Protokół nr 23/09

z posiedzenia Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska

odbytego w dniu 21 grudnia 2009 roku

1. Otwarcie obrad Komisji 

W dniu 23 listopada 2009 roku   o godzinie 9:45  Przewodnicząca Komisji Rolnictwa, Leśnictwa  i Ochrony Środowiska Pani Jadwiga Fijałkowska dokonała otwarcia obrad Komisji, powitała wszystkich członków Komisji oraz zaproszonych gości w osobach  Pani Haliny Margiel-Migdał Naczelnika Wydziału Środowiska, Panią Elżbietę Achrem – Pracownika Delegatury we Włocławku Wojewódzkiego Inspektoratu Ochrony Środowiska w Bydgoszczy

2. Stwierdzenie quorum

Na podstawie listy obecności Przewodnicząca Komisji stwierdziła, że w obradach uczestniczy 6 osób, co wobec ustawowego składu Komisji, liczącego 9 osób stanowi wymagane quorum.

Lista obecności członków Komisji stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.

Lista zaproszonych gości stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu.

3. Przyjęcie porządku obrad.

Przewodnicząca Komisji poinformowała członków Komisji, że wraz z zawiadomieniem                            o posiedzeniu Komisji otrzymali porządek obrad dzisiejszego posiedzenia. Przewodnicząca Komisji powiedziała, że w z związku z tym, iż przedłuża się procedura opiniowania Aktualizacji Programu Ochrony Środowiska dla Powiatu Włocławskiego na lata 2008-2015 wraz z aktualizacją Planu Gospodarki Odpadami dla Powiatu Włocławskiego na lata 2008-2015 przez Urząd Marszałkowski, radni nie otrzymali materiałów dotyczących Analizy projektu uchwały w sprawie przyjęcia  aktualizacji tych programów dlatego też Przewodnicząca Komisji zaproponowała  zdjęcie tego punktu z porządku obrad. Przewodnicząca Komisji zapytała członków Komisji, kto jest za zdjęciem z porządku obrad punktu  nr 6. Analiza projektu uchwały w sprawie przyjęcia  Aktualizacji Programu Ochrony Środowiska dla Powiatu Włocławskiego na lata 2008-2015 wraz z aktualizacją Planu Gospodarki Odpadami dla Powiatu Włocławskiego na lata 2008-2015 i przeprowadziła procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

za-6

przeciw-0

wstrzymało się-0

Przewodnicząca Komisji powiedziała, że w związku z tym porządek obrad będzie składał się z 9 punktów a dotychczasowy punkt 7. Analiza projektu uchwały w sprawie przyjęcia Programu usuwania azbestu i wyrobów zawierających azbest stosowanych na terenie Powiatu Włocławskiego. Będzie punktem 6. a punkt 8. Opracowanie planu pracy Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska na rok 2010. będzie punktem 7. Przewodnicząca Komisji zapytała członków Komisji,czy mają uwagi do porządku obrad? 

Wobec braku uwag Przewodnicząca Komisji zapytała, kto jest za przyjęciem zmienionego porządku obrad?

Za-6

przeciw-0

wstrzymało się-0

Porządek obrad przedstawiał się następująco:

1. Otwarcie obrad Komisji.

2. Stwierdzenie quorum. 

3. Przyjęcie porządku obrad. 

4. Przyjęcie protokołu nr 22/09 z dnia  23 listopada 2009 roku. 

5. Analiza projektu uchwały w sprawie przyjęcia informacji Kujawsko-Pomorskiego Wojewódzkiego Inspektora Ochrony Środowiska Powiatu Włocławskiego w roku 2008. 

6. Analiza projektu uchwały w sprawie przyjęcia Programu usuwania azbestu i wyrobów zawierających azbest stosowanych na terenie Powiatu Włocławskiego. 

7. Opracowanie planu pracy Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska na rok 2010. 

8. Sprawy różne

9. Zakończenie obrad.

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodnicząca Komisji stwierdziła, że porządek obrad został przyjęty.

Porządek obrad stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu. 

4. Przyjęcie protokołu nr  22/09 z dnia  23 listopada 2009 roku.

Przewodnicząca Komisji powiedziała, że  z poprzedniego posiedzenia Komisji został sporządzony protokół, który był do wglądu w Wydziale Spraw Obywatelskich i Organów Powiatu. Następnie Pani Przewodnicząca zapytała, czy do tego protokołu są uwagi? 

Uwag nie było. 

Przewodnicząca Komisji zapytała radnych, kto jest za przyjęciem protokołu nr  22/09 z dnia  23 listopada 2009 roku i przeprowadziła procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 8

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodnicząca Komisji stwierdziła, że protokół nr  22/09 z dnia  23 listopada 2009 roku  został przyjęty. 

5. Analiza projektu uchwały w sprawie przyjęcia informacji Kujawsko-Pomorskiego Wojewódzkiego Inspektora Ochrony Środowiska Powiatu Włocławskiego w roku 2008. 

Przewodnicząca Komisji  poinformowała, iż  na dzisiejszym posiedzeniu jest Przedstawiciel Delegatury we Włocławku Wojewódzkiego Inspektoratu Ochrony Środowiska w Bydgoszczy,  którą  poprosiła o przedstawienie informacji.    

Pani Elżbieta Achram  – Przedstawiciel Delegatury WIOŚ we Włocławku poinformowała, że w 2008 roku na terenie powiatu włocławskiego były prowadzone pomiary monitoringowe zanieczyszczeń powietrza w strefie włocławsko – aleksandrowskiej, która obejmuje trzy powiaty: aleksandrowski, radziejowski i włocławski. Pomiary jakości powietrza prowadzone były w Ciechocinku w Parku Zdrojowym pomiędzy Tężniami nr II i III, w Wieńcu Zdroju w Sanatorium „Jutrzenka”. Ponadto kontrolne pomiary wykonano w Aleksandrowie Kujawskim i Chodczu. Według klasyfikacji dokonanej ze względu na ochronę zdrowia ludzi strefa włocławsko – aleksandrowska znalazła się w klasie C, co skutkuje koniecznością sporządzenia programów ochrony powietrza. Jeśli chodzi o ocenę jakości wód, to wykonano ją w oparciu o wytyczne Głównego Inspektora Ochrony Środowiska oraz na podstawie Rozporządzenia Ministra Środowiska. Na terenie Powiatu Włocławskiego objęto monitoringiem pięć rzek: Wisłę, Zuzałkę, Zgłowiączkę, Bachorzę oraz Rakutówkę. Największe źródła zanieczyszczeń zlokalizowane są w granicach administracyjnych miasta Włocławka. W roku 2008 były to: a) wyloty – ścieki nieoczyszczone, b) oczyszczalnia ścieków – ścieki oczyszczone mechaniczno – biologiczne, c) grupowa oczyszczalnia ścieków oraz d) Zakłady Azotowe „Anwil” – ścieki oczyszczone mechaniczno – chemiczno – biologiczne. Na terenie Powiatu włocławskiego badana była rzeka w jednym punkcie, który zlokalizowany został poniżej Włocławka, w miejscowości Gąbinek. Jest to 6 km od zrzutu ścieków z Zakładów Azotowych „Anwil” i 10 km poniżej Grupowej Oczyszczalni Ścieków dla miasta Włocławka. Ocena stanu ekologicznego jezior Borzymowskiego, Kromszewickiego, Wikaryjskiego i Modzerowskiego z Długim została wykonana w oparciu o dwa elementy biologiczne: fitoplankton i mikrofity oraz wspierające je elementy fizyczno – chemiczne. Jeśli chodzi o odpady, to na obszarze Powiatu w 2008 roku funkcjonowało 11 składowisk komunalnych, zaliczanych zgodnie z obowiązującym obecnie prawem do grupyskładowisk odpadów innych niż niebezpieczne i obojętne. Zajmowały one powierzchnię roboczą 18,4 hektara. Największą ilość odpadów komunalnych przyjął Regionalny  Zakład Unieszkodliwiania Odpadów Komunalnych w Machnaczu. Stan techniczny składowisk mieszczących się w Nartach gm. Lubień Kujawski, Naczachowie zarządzanego przez Zakład Gospodarki Komunalnej w Izbicy Kujawskiej i Agnieszkowie zarządzanego przez Zakład Usług Komunalnych w Lubrańcu nie odpowiada aktualnym wymaganiom ochrony środowiska. Zgodnie z przepisami ustawy prawo ochrony środowiska oraz ustawy o odpadach oraz zmianie niektórych ustaw Starosta Włocławski wydał decyzje w sprawach zamknięcia z dniem 31.12 2009 r. ww. składowisk. Rekultywacji winna być również poddana „stara” kwatera w Starym Brześciu o pow. 2,4 ha. Wydana w tej sprawie decyzja Starosty Włocławskiego  określiła harmonogram prac rekultywacyjnych na lata 2003-2010, z podziałem na 4 etapy. Poza składowiskiem w Machnaczu są jeszcze składowiska odpadów w Starym Brześciu, składowisko Mielno – Lubieniec zarządzane przez Zakład Gospodarki Komunalnej w Chodczu. Jeśli chodzi o pozostałe składowiska w miejscowościach takich jak: Kurowo – Kolonia, składowisko w Niemojewie gm. Choceń, składowisko Wilczeniec Fabiański w gm. Fabianki, składowisko w Przydatkach Gołaszewskich oraz w Kucerzu gm. Lubraniec, to zarządzający nimi mają obowiązek wykonać prace dostosowawcze w zakresach i terminach określonych w decyzjach Starosty. 

Radny Bogdan Domżalski powiedział, że na ternie Gminy Chodecz oraz Lubień Kujawski występuje problem wywożenia gnojowicy na pola przez Ośrodek Hodowli Zwierząt Zarodowych. Ośrodek ma obowiązek w ciągu 24 godzin przykryć tę gnojowice po wywiezieniu. Ośrodek wywozi gnojowice przez kilka dni z  rzędu, co powoduje bardzo nieprzyjemny zapach i mieszkańcy się na to skarżą. Radny zapytał, czy inspekcja posiada jakieś środki, aby móc wyciągać konsekwencje w stosunku do ośrodka, aby przestrzegał prawa? 

Pani Elżbieta Achram  – Przedstawiciel Delegatury WIOŚ we Włocławku odpowiedziała, że zajmuje się monitoringiem i trudno jej odpowiedzieć na takie pytanie. Naprawdę jest to sprawa Ośrodka Doradztwa Rolniczego, ponieważ to oni ustalają ile i gdzie można wywieźć. ODR nie ma jako założenia statutowego kontroli. WIOŚ przypisano właśnie tę kontrolę. Często kontrola jest przeprowadzona wspólnie z pracownikiem ODR.  

Radny Marek Śledziński zapytał o decyzje dotyczące zamknięcia eksploatacji wysypisk śmieci? Czy w 2010 roku będzie to monitorowane przez  WIOŚ?

Pani Elżbieta Achram  – Przedstawiciel Delegatury WIOŚ we Włocławku powiedziała, że składowisko przez wszystkie etapy zamknięcia rekultywacji jest kontrolowane przez WIOŚ.

Radny Marek Śledziński powiedział, że rzeka Noteć od wielu lat nie jest objęta monitoringiem. 

Pani Elżbieta Achram  – Przedstawiciel Delegatury WIOŚ we Włocławku powiedziała, że rzeka zaczyna sie powyżej jeziora Modzerowskiego od Przedcza i na tym odcinku nie jest monitorowana. 

Radny Bogdan Domżalski powiedział, że zostało zamknięte 4 składowiska odpadów innych niż niebezpieczne i obojętne. Radny zapytał, czy Regionalny Zakład Unieszkodliwienia Odpadów Komunalnych w Machnaczu jest w stanie przejąć wszystkie te wysypiska. 

Pani Elżbieta Achram  – Przedstawiciel Delegatury WIOŚ we Włocławku powiedziała, że jest to zapisane w wojewódzkim planie gospodarki odpadami samorządy gminne mogą dobrowolnie podpisać umowę z wybranym składowiskiem np. ze względów finansowych. 

Radny Marek Śledziński poprosił o przygotowanie informacji na sesje dotycząca oczyszczalni ścieków. 

Wobec braku dalszych głosów Przewodnicząca Komisji zapytała członków Komisji, kto jest za pozytywnym zaopiniowaniem projektu uchwały w sprawie przyjęcia informacji Kujawsko-Pomorskiego Wojewódzkiego Inspektora Ochrony Środowiska Powiatu Włocławskiego w roku 2008 i przeprowadziła procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

za-7

przeciw-0

wstrzymało się-0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodnicząca Komisji stwierdziła, że Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt  uchwały w sprawie przyjęcia informacji Kujawsko-Pomorskiego Wojewódzkiego Inspektora Ochrony Środowiska Powiatu Włocławskiego w roku 2008 została podjęta.

Projekt uchwały w sprawie przyjęcia informacji Kujawsko-Pomorskiego Wojewódzkiego Inspektora Ochrony Środowiska Powiatu Włocławskiego w roku 2008 stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu. 

6. Analiza projektu uchwały w sprawie przyjęcia Programu usuwania azbestu i wyrobów zawierających azbest stosowanych na terenie Powiatu Włocławskiego. 

Przewodnicząca Komisji powiedziała, że wraz zaproszeniem na posiedzenie Komisji radni otrzymali projekt uchwały w sprawie przyjęcia Programu usuwania azbestu i wyrobów zawierających azbest stosowanych na terenie Powiatu Włocławskiego.  Przewodnicząca poprosiła Naczelnika Wydziału Środowiska o przedstawienie informacji. 

Naczelnik Wydziału Środowiska Halina Margiel-Migdał powiedziała, że do programu zostały naniesiony wszystkie uwagi zgłoszone przez członków Komisji na poprzednich posiedzeniach komisji, kiedy to przedmiotem obrad był Program usuwania azbestu i wyrobów zawierających azbest stosowanych na terenie Powiatu Włocławskiego. W internecie znajduje sie baza azbestowa i samorządy gminne powinny przekazywać informacje na temat inwentaryzacji wyrobów zawierających azbest z terenu powiatu włocławskiego tylko 4 gminy przekazały taką informację: Baruchowo, Boniewo, Izbica Kujawska, Lubanie.  Naczelnik zaznaczyła, że jest trudna sytuacja jeśli chodzi o programy usuwania azbestu. Gminy na terenie powiatu włocławskiego nie posiadają takich programów. Największy ciężar usuwania azbestu spoczywa na gminach i województwie. Dla powiatów jest to program teoretyczny. 

Radna Jadwiga Błaszkiewicz powiedziała, że ma przed sobą tabele nr 2 Porównanie wyrobów zawierających azbest w latach 2009 -2008. Pozycja nr 6 Gmina Lubraniec – ilość wyrobów zawierających azbest w Mg stan na rok 2005 wynosi 2970 a w 2008 3294. Radna zapytała jak to się stało, że ilość się zwiększyła?

Naczelnik Wydziału Środowiska Halina Margiel-Migdał powiedziała, że dane z roku 2005 były danymi szacunkowymi, później zrobiono inwentaryzację. 

Wobec braku dalszych głosów Przewodnicząca Komisji zapytał, kto jest za pozytywnym zaopiniowaniem projektu uchwały w sprawie przyjęcia Programu usuwania azbestu i wyrobów zawierających azbest stosowanych na terenie Powiatu Włocławskiego i przeprowadziła procedurę głosowania. 

wyniki głosowania:

za-7

przeciw-0

wstrzymało się-0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodnicząca Komisji stwierdziła, że komisja pozytywnie zaopiniowała  projekt uchwały  w sprawie przyjęcia Programu usuwania azbestu i wyrobów zawierających azbest stosowanych na terenie Powiatu Włocławskiego.

Projekt uchwały w sprawie w sprawie przyjęcia Programu usuwania azbestu i wyrobów zawierających azbest stosowanych na terenie Powiatu Włocławskiego  stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu. 

7. Opracowanie planu pracy Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska na rok 2010. 

Komisja opracował plan pracy Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska na rok 2010. następnie Przewodnicząca Komisji zapytała członków Komisji, kto jest za pozytywnym zaopiniowaniem projektu uchwały w sprawie uchwalenia  planu pracy Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska na rok 2010 i przeprowadziła procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

za-7

przeciw-0

wstrzymało się-0

Radny Marek Śledziński zaproponował, aby przy analizie sprawozdania z działalności społecznej straży rybackiej zaprosić przedstawiciela Państwowej Straży Rybackiej. 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodnicząca Komisji twierdziła, że komisja pozytywnie zaopiniowała  projekt uchwały w sprawie w sprawie uchwalenia  planu pracy Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska na rok 2010.

Projekt uchwały w sprawie  uchwalenia  planu pracy Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska na rok 2010  stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu. 

Radny Marek Śledziński zaproponował, aby Wydział Środowiska zorganizował spotkanie z przedstawicielami spółek wodnych, których prawdopodobnie na terenie powiatu jest 9.  na spotkanie należałoby zaprosić przedstawicieli Urzędu Marszałkowskiego, aby wskazali kierunek jak można uzyskać dofinansowanie. 

Przewodnicząca Komisji poparła pomysł radnego Marka Śledzińskiego. 

Starosta Włocławski zaproponował, aby Naczelnik Wydziału Środowiska rozpoznała sytuację spółek wodnych na terenie powiatu. 

Naczelnik Wydziału Środowiska zapytała, czy może liczyć na pomoc radnego Śledzińskiego. 

Radny Marek Śledziński powiedział, że tak. 

Radna Henryka Podlewska powiedziała, że spółka wodna w Brześciu Kujawskim otrzymała w zeszłym roku dofinansowanie z Urzędu Marszałkowski w wysokości 16 0000 zł a z urzędu Wojewódzkiego 3 500 zł. 

7. Sprawy różne

Przewodnicząca Komisji zapytała radnych, czy mają jakieś sprawy, które należy przedyskutować w tym punkcie?

Wobec braku głosów Przewodnicząca Komisji złożyła członkom Komisji życzenia z okazji zbliżających się Świat Bożego Narodzenia. 

8. Zakończenie posiedzenia Komisji

Przewodnicząca Komisji w związku ze zrealizowaniem tematyki obrad, dnia 21 grudnia  2009 roku o godzinie 10:45  zamknęła obrady Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska. 

Przewodnicząca Komisji  

                                                           Rolnictwa, Leśnictwa 

                                                                i Ochrony Środowiska

        Jadwiga Fijałkowska

Ze Starostwa Powiatowego

 protokołowała: Marta Szarecka

