Protokół nr 24/04

z posiedzenia Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska

odbytego w dniu 20 grudnia 2004 roku

1.    Otwarcie obrad 

W dniu 20 grudnia 2004 roku  Przewodniczący Komisji Pan Romuald Czerwiński dokonał  otwarcia obrad  Komisji, powitał wszystkich członków obecnych na posiedzeniu jak również zaproszonych gości w osobach Starosty Włocławskiego Pana Piotra Stannego, Wicestarosty Pana Ryszarda Machnowskiego, Skarbnika Powiatu Pani Barbary Kubiak oraz Naczelnika Wydziału Ochrony Środowiska, Rolnictwa, Leśnictwa i Infrastruktury Budowlanej Pana Wojciecha Dzika.

2.  Stwierdzenie quorum.

Na podstawie listy obecności Przewodniczący Komisji stwierdził, że w obradach uczestniczy 5 radnych, co wobec ustawowego składu Komisji, liczącego 6 osób stanowi wymagane quorum.

Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.

Lista obecności zaproszonych gości stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu.

3. Przyjęcie porządku obrad

Przewodniczący Komisji odczytał porządek obrad, który przedstawia się następująco:

1) Otwarcie obrad Komisji.

2) Stwierdzenie quorum. 

3) Przyjęcie porządku obrad.

4) Przyjęcie protokołu nr 23/04 z  posiedzenia Komisji z dnia 24.11. 2004 roku

5) Opracowanie projektu planu pracy Komisji na rok 2005.

6) Analiza projektu planu pracy Rady Powiatu we Włocławku na 2005 rok

7) Opinia Komisji w sprawie Projektu planu na rok 2005 w Dziale 900 Gospodarka Komunalna i Ochrona Środowiska oraz w rozdziale 90011 Fundusz Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej.

8) Sprawy różne

9) Zakończenie obrad

Następnie Pan Przewodniczący zapytał, czy do porządku są uwagi, bądź inne propozycje? Innych propozycji nie było, w związku z tym Przewodniczący Komisji zapytał radnych, kto jest za przyjęciem porządku obrad i przeprowadził procedurę głosowania. 

Wyniki głosowania:

Za – 6

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że porządek obrad został przyjęty.

Porządek obrad stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu.
4. Przyjęcie protokołu nr  23/04 z dnia 24 listopada  2004 roku 

Przewodniczący Komisji powiedział, że z ostatniego posiedzenia Komisji został sporządzony protokół nr 23/04 z dnia 24 listopada 2004 roku, który był do wglądu w Biurze Rady. Następnie Przewodniczący zapytał, czy do tego protokołu są uwagi? Uwag nie było, w związku z tym Przewodniczący zapytał, kto jest za przyjęciem protokołu nr 23/04 z dnia 24 listopada  2004 roku i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 6

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że protokół nr 23/04 z dnia 24 listopada 2004 roku został przyjęty.

5. Opracowanie projektu planu pracy Komisji na rok 2005.

Przewodniczący Komisji powiedział, że w materiałach na posiedzenie Komisji, Państwo Radni otrzymali projekt planu pracy Komisji na 2005 rok. Czy do tego projektu są uwagi, bądź inne propozycje?

Radny Grzegorz Biernacki powiedział, że wiele tematów się powtarza.

Przewodniczący Komisji odpowiedział, że oczywiście, ponieważ ujęte są te sprawozdania, które ramowo przyjmowane są corocznie.

Wiceprzewodniczący Rady Pan Leszek Komorek dodał, że w planie pracy jest zawarte dużo zadań, w związku z czym należy go przyjąć w drodze głosowania.

Przewodniczący Rady Pan Ireneusz Cichocki powiedział, że Komisja Rolnictwa jest Komisja, która musi być bardzo plastyczna na wszelkie zagadnienia, które wypływają w trakcie trwania roku  i nawet przy najlepszym planie pracy nie jest się w stanie wszystkiego przewidzieć. Należy przyznać, że ta Komisja bardzo zgodnie pracuje i kiedy trzeba bardzo szybko reaguje na problem i wprowadza pod obrady. Można to stwierdzić z całą stanowczością, ponieważ wiele razy dawano tego przykłady. To, co zostało zawarte w projekcie planu pracy jest tylko tym, co musi być zawarte, a i tak tych zagadnień jest dużo.

Przewodniczący Komisji zapytał, czy do tego projektu są uwagi? Uwag nie było, w związku z tym Przewodniczący zapytał, kto jest za przyjęciem projektu planu pracy Komisji Rolnictwa i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 6

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że projekt planu pracy Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska został przyjęty.

Projekt planu pracy Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu.

6. Analiza projektu planu pracy Rady Powiatu we Włocławku na 2005 rok

Przewodniczący Komisji powiedział, że Państwu Radnym został przesłany również projekt planu pracy Rady Powiatu i zapytał, czy do tego projektu są uwagi?

Przewodniczący Rady Pan Ireneusz Cichocki powiedział, że plan uwzględnia rytm Rady, który jest wymagany, a także zawiera nowe rzeczy, dodatkowe, które wynikają z ustaw, które zaczęły  obowiązywać, a także uwzględnia zmiany, które musiały nastąpić, aby usprawnić pracę Rady Powiatu. W planie Pan Przewodniczący starał się uwzględnić niezbędne minimum.

Przewodniczący Komisji zapytał, czy są propozycje do projektu planu pracy Rady Powiatu?

Uwag i propozycji nie było, w związku z tym Przewodniczący zapytał, kto z Państwa Radnych jest za przyjęciem projektu planu pracy i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 5 

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 1

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że projekt planu pracy Rady Powiatu został przyjęty.

Projekt planu pracy Rady Powiatu stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu.

7. Opinia Komisji w sprawie Projektu planu na rok 2005 w Dziale 900 Gospodarka Komunalna i Ochrona Środowiska oraz w rozdziale 90011 Fundusz Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej.

Przewodniczący Komisji poprosił Pana Naczelnika o przedstawienie informacji na ten temat.

Naczelnik Wydziału Ochrony Środowiska, Rolnictwa, Leśnictwa i Infrastruktury Budowlanej Pan Wojciech Dzik powiedział, że z planem przychodów i wydatków Powiatowego Funduszu Ochrony  Środowiska Komisja była zapoznawana już dwukrotnie . Pierwsze posiedzenie w tej sprawie było w październiku, a potem w listopadzie tego roku. Nie mniej jednak zgodnie z uchwałą Rady Powiatu ustalającą zasady udzielania dotacji z Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska proponuje się uzupełnić już przedstawiane informacje Komisji o jeden zapis. W zapisie było, że ustala się termin składania wniosków jest do dnia 30 października każdego roku. Drugie uzupełnienie dotyczy wstępnej analizy realizacji przyznanych środków na poszczególne zadania, aczkolwiek szczegółowe sprawozdanie zostanie przedstawione w I kwartale przyszłego roku. Do końca terminu wpłynęło do tutejszego Starostwa 28 wniosków na dotację z Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska na łączną kwotę 251.900 zł Wnioski dotyczą takich spraw jak: 

· wykonanie budowli wodnych

· monitoring środowiska tras komunikacyjnych kierunek Włocławek – Płock i Włocławek – Lipno i obszaru chronionego na terenie parku krajobrazowego

· akcji wypoczynkowej „Zielona szkoła”

· zakupu odzieży ochronnej dla jednostek Ochotniczych Straży Pożarnej

· likwidacji dzikich wysypisk śmieci

· zakupu pojemników do śmieci

· zakupu środków łączności dla jednostek OSP, będących w Krajowym Systemie Ratownictwa

· zwalczanie szkodnika kasztanowców

· zarybianie wód płynących na terenie Powiatu

· pomoc przy likwidacji składowiska płyt azbestowych

· zakup sprzętu i aparatury dla Państwowych jednostek Straży Pożarnych, biorących udział w akcjach na terenie Powiatu

· wspomaganie akcji  „Sprzątanie świata”

· zadrzewienie terenów gminnych

· szkolenia i seminaria.

Plan cyklowy Powiatowego Funduszu posiada podziałkę na paragrafy z przeznaczeniem na określony cel. Te cele można podzielić na sektor zaliczany do sektora finansów publicznych i na wspomaganie jednostek nie zaliczanych do tego sektora. W tym układzie wnioski dotyczą, które dotyczą sektora finansów publicznych opiewają na kwotę 160 tys. zł i sektora niepublicznego 91.900 zł.

Na zaplanowaną kwotę 122.599 zł wykonano 117.950 zł. Z tych zadań Urząd Gminy Boniewo wnioskował o kwotę 1.000 zł na akcje „Sprzątanie świata” a otrzymał 500 zł, Nadleśnictwo Włocławek wnioskowało o kwotę 20.000 zł, wykorzystało 10.000 zł z uwagi, że wnioskowano na dwa zadania, a skoncentrowano się na jednym zadaniu, które wykonano. Następnie z likwidacji dzikich wysypisk śmieci zrezygnował Urząd Miasta Kowalna kwotę 2.000 zł i nie dofinansowano akcji zwalczania kasztanowca przy Domu dziecka w Lubieniu Kujawskim, z uwagi na to, że ten ośrodek na tę akcję uzyskał środki z innych źródeł. W sumie powstała rezerwa w kwocie 9.200 zł do wykorzystania w przyszłym roku. Plan przychodów i wydatków uzyskał dwukrotna akceptację Komisji.

Następnie Pan Naczelnik zapytał, czy w tej kwestii są pytania?

Wiceprzewodniczący Rady Pan Leszek Komorek zapytał o Zieloną szkołę w Goreniu, czy nie było złożonego wniosku ?

Pan Naczelnik Dzik odpowiedział, że był wniosek złożony na rok 2004 i te informacje zostaną zawarte w I kwartale 2005 roku. Występował Urząd Gminy w Baruchowie.

Radny Bogdan Domżalski powiedział Panu Naczelnikowi, że Panu radnemu Komorkowi chodziło o to, czy został złożony wniosek na 2005 rok przez Zielona szkołę w Goreniu?

Pan Naczelnik odpowiedział, że skoro nie ma w wykazie, to znaczy, że wniosek nie został złożony i Pan Naczelnik nie zna powodu, dlaczego taki wniosek nie został złożony. Należy dodać, że szkoła wielokrotnie korzystała ze środków Powiatowego Funduszu.

Przewodniczący Komisji zapytał, czy są jeszcze pytania?

Radny Grzegorz Biernacki powiedział, że z tego, co zauważył, to kwoty są dużo mniejsze. Czy zostały wobec tego ujęte poprawki ?

Pan Naczelnik odpowiedział, że tak jak proponowała Komisja, bo wnioski zawsze są wyższe.

Pan radny Biernacki dodał, że dotacja miała być 50%, a np. kosztorys był na większą kwotę i wtedy 40, 30 % wnioskodawca musiał sam pokryć. Czy taka wersja została przyjęta, czy dotacja zawsze 50% ?

Pan Naczelnik odpowiedział, że w każdym przypadku 50%.

Przewodniczący Komisji zapytał, czy są jeszcze pytania do tego punktu obrad ? Więcej pytań nie było, w związku z tym Pan Przewodniczący zapytał, kto jest za przyjęciem informacji uzupełniającej i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 6

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że Projekt planu na rok 2005 w Dziale 900 Gospodarka Komunalna i Ochrona Środowiska oraz w rozdziale 90011 Fundusz Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej został przyjęty.

Projekt planu na rok 2005 w Dziale 900 Gospodarka Komunalna i Ochrona Środowiska oraz w rozdziale 90011 Fundusz Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu.

8. Sprawy różne

Przewodniczący Komisji zapytał, czy w tym punkcie obrad są pytania?

Radny Grzegorz Biernacki poprosił, aby zwrócić się do Powiatowego Biura Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa celem wyjaśnienie problemu kolczykowania bydła, ponieważ nastąpiły zmiany w roku 2004. Członkowie Komisji powinni być zorientowani w tej kwestii, ponieważ rolnicy pytają i żeby wiedzieć, co odpowiadać.

Przewodniczący Komisji odpowiedział, że zwróci się do pana Kierownika Leszka z takim pytaniem i poinformuje Radnych w dniu najbliższej sesji.

9. Zakończenie obrad

Po zrealizowaniu porządku obrad dnia 20 grudnia 2004 roku o godzinie 1445 Przewodniczący Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska Pan Romuald Czerwiński dokonał zamknięcia obrad, dziękując wszystkim za przybycie..

                  Przewodniczący Komisji 

Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska

                    Romuald Czerwiński

Ze Starostwa Powiatowego

protokołowała:

Elżbieta Insadowska
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