Protokół Nr  47/06
z obrad  Komisji Budżetu i Finansów

z dnia 26 września 2006 roku

1) Otwarcie obrad Komisji.

Pan Leszek Komorek -Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów – dnia 26 września 2006 roku o godzinie 1310 otworzył obrady Komisji Budżetu i Finansów. Następnie Przewodniczący Komisji powitał radnych oraz Pana Piotra Stannego - Starostę Włocławskiego, Pana Ryszarda Machnowskiego- Wicestarostę,  Panią Barbarę Kubiak – Skarbnika Powiatu.

2) Stwierdzenie quorum. 

Przewodniczący Komisji – na podstawie listy obecności stwierdził, że aktualnie w posiedzeniu Komisji bierze udział 3 radnych, co wobec ustawowego składu Komisji Budżetu i Finansów wynoszącego 5 radnych stanowi wymagane quorum, a zatem obrady są prawomocne. 

Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.

Lista obecności zaproszonych osób stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu. 

3) Przyjęcie porządku obrad.

Przewodniczący Komisji – powiedział, że w materiałach na posiedzenie Komisji radni otrzymali porządek obrad w następującym brzmieniu:

Porządek obrad:

1) Otwarcie obrad Komisji.

2) Stwierdzenie quorum. 

3) Przyjęcie porządku obrad.

4) Przyjęcie protokołu nr 46/06 z dnia 29 sierpnia 2006 roku. 

5) Analiza projektu uchwały w sprawie przyjęcia informacji Zarządu Powiatu we Włocławku o przebiegu wykonania budżetu Powiatu Włocławskiego za I półrocze 2006 roku.  

6) Analiza projektu uchwały w sprawie zaciągnięcia bankowego kredytu długoterminowego na pokrycie deficytu występującego w budżecie Powiatu na 2006 rok. 

7) Analiza projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na 2006 rok. 

8) Propozycje Komisji do projektu budżetu Powiatu na 2007 rok.  

9) Sprawy różne.

10) Zakończenie obrad Komisji.

Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów zapytał radnych, czy mają uwagi do przedstawionego porządku obrad? Uwag nie było, dlatego Przewodniczący Komisji zapytał radnych, kto jest za przyjęciem porządku i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 3 
Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów stwierdził, że porządek obrad został przyjęty. 

Porządek obrad stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu. 

4) Przyjęcie protokołu nr 46/06 z dnia 29.08.2006 roku. 

Przewodniczący Komisji – powiedział, że z posiedzeń Komisji, które odbyły się dnia 29 sierpnia 2006 roku został sporządzony protokół, który był do wglądu w Biurze Rady. Przewodniczący Komisji zapytał, czy radni mają uwagi do protokołu ? Uwag nie było, dlatego Przewodniczący Komisji zapytał radnych: kto jest za przyjęciem protokołu Nr 46/06 z dnia 29.08.2006 roku i przeprowadził procedurę głosowania. 

Wyniki głosowania:

Za  - 3 
Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że protokół nr 46/06 z dnia  29.08.2006 r. został przyjęty. 

5) Analiza projektu uchwały w sprawie przyjęcia informacji Zarządu Powiatu we Włocławku o przebiegu wykonania budżetu Powiatu Włocławskiego za I półrocze 2006 roku.  

Przewodniczący Komisji poprosił Panią Barbarę Kubiak - Skarbnika Powiatu o przedstawienie projektu uchwały.
Pani Barbara Kubiak - Skarbnik Powiatu – powiedziała, że uchwałą nr XXXVII/411/05 Rady Powiatu we Włocławku z dnia 30.12.2005 r. został przyjęty budżet Powiatu Włocławskiego na 2006 rok. Był to budżet niezrównoważony, bo zamykał się po stronie dochodów kwotą 38.253.596 zł, a po stronie wydatków kwotą 40.712.648 zł. W budżecie powiatu zakładano deficyt budżetowy w kwocie 2.459.052 zł. Źródłem sfinansowania planowanego deficytu budżetowego miał być kredyt bankowy w wysokości 1.181.594 zł. oraz nadwyżka budżetowa z lat ubiegłych w kwocie 1.277.458 zł. Zakładany deficyt stanowił 6,43% planowanych dochodów ogółem. Podczas realizacji, w okresie sprawozdawczym budżet Powiatu Włocławskiego na 2006r. był zmieniany zarówno uchwałami Rady Powiatu jak i Zarządu Powiatu, i ostatecznie w wyniku dokonanych zmian, na dzień 30 czerwca 2006 roku planowane dochody zamknęły się kwotą 38.797.295 zł., a planowane wydatki kwotą 42.672.256 zł. - planowany deficyt budżetowy zamknął się kwotą 3.874.961 zł. Deficyt uległ zwiększeniu z uwagi na przeznaczenie znacznych środków finansowych na drogi powiatowe, zarówno wydatki inwestycyjne, wydatki majatkowe, remonty bieżące.  
Wykonane dochody budżetu powiatu za I półrocze 2006r. zamknęły się kwotą 19.739.772,04 zł, a wykonane wydatki kwotą 18.152.140,05 zł. Tak więc zaplanowane dochody budżetu powiatu na 2006r. zostały zrealizowane w 50,88% natomiast zaplanowane wydatki w 42,54%, a zatem budżet powiatu za I półrocze 2006 roku zamknął się wynikiem dodatnim, w kwocie 1.587.631,99 zł. Oznacza to, że powiat nie zaciągał kredytu, a powstały oszczędności w budżecie. Wpływ na to miała głównie realizacja wydatków inwestycyjnych. Zadania inwestycyjne w I półroczu nie zostały zrealizowane. Głównie były przeprowadzone przetargi, a zapłata faktur nastąpi w III kwartale. Stąd też niskie wykonanie inwestycji. Realizacja dochodów przebiegała prawidłowo. Prawidłowo wpływały do budżetu Powiatu dochody. Jeżeli chodzi o dotacje ze strony administracji rządowej, to środki do budżetu wpływają wtedy, kiedy zostaną zrealizowane zadania. W niektórych rozdziałach nie było wpływu środków, bo  zadania są realizowane, ale nie zostały jeszcze ukończone i nie było płatności. Następnie Pani Skarbnik odniosła się do środków finansowych z Unii Europejskiej i powiedziała, że  powiat otrzymuje wtedy środki, kiedy zrealizuje zadania. W przypadku zadań inwestycyjnych na drogi, to powiat otrzymuje środki po 2 miesiącach od zapłaty faktur. Jeżeli mowa o realizacji innych programów, np. realizację  Programu stypendialnego dla studentów, bądź Programu realizowanego przez Powiatowy Urząd Pracy – aktywni po latach – to środki w I półroczu 2006 wpływały prawidłowo. W przypadku programu stypendialnego środki wpływają na bieżąco, zaś w przypadku programu aktywni po latach – po zrealizowaniu części zadania, zgodnie z zawarta umową. Jeżeli chodzi o realizację dochodów własnych, to wykonanie ich było różne. Na pewno nie był zrealizowany w 50% podatek dochodowy od osób fizycznych. W II półroczu zawsze Ministerstwo Finansów uzupełnia brakujące kwoty z I półrocza. Nie było pełnego wykonania w przypadku opłaty komunikacyjnej – 47,23%. Wynika to z faktu zmniejszenia odpłatności. Nie było też pełnego wykonania z tytułu dotacji celowych (głównie od innych samorządów) z powodu nie zrealizowania remontów dróg w I półroczu 2006 r.  
Wydatki zostały poniesione na kwotę 18.089.764, 85 zł. Są to  wydatki bieżące. Wydatki majątkowe  - 62.375,23 zł. Najwięcej środków finansowych było przeznaczonych w I półroczu 2006 r. na pomoc społeczną i pozostałe zadania w zakresie polityki społecznej. Jest to kwota 7.426.140,87 zł, tj. 40,91% wszystkich poniesionych wykonanych wydatków z budżetu Powiatu. Następnie – Oświata i wychowanie oraz edukacyjna opieka wychowawcza – 32,38%. Na administrację publiczną   wydano 14,70% poniesionych wydatków budżetu za I półrocze 2006 r. Kolejne miejsce zajmuje Ochrona zdrowia, składka za bezrobotnych bez prawa do zasiłku oraz składka zdrowotna za dzieci przebywające w placówkach opiekuńczo – wychowawczych – 7,12% ogółu poniesionych wydatków w I półroczu. Na drogi na plan 6.293.549 zł wydatkowano zaledwie 624.474,99 zł, czyli 3,44% z uwagi na nie wydatkowanie środków, głównie na zadania inwestycyjne. Pani Skarbnik zwróciła uwagę na to, że niektóre jednostki, głównie szkoły, czy DPS Rzeżewo mają wysokie wykonanie wydatków bieżących. Jest to związane z poniesieniem dużych wydatków na zakup opału i zakup energii elektrycznej.  W niektórych jednostkach w II półroczu 2006 r. trzeba będzie dokonać przeniesień między rozdziałami, paragrafami klasyfikacji budżetowej. Niektóre jednostki trzeba będzie dofinansować, głównie jeżeli chodzi o zakup opału, energii elektrycznej. Na pewno będą to: ZS i RCKU w Starym Brześciu,  ZS w  Lubrańcu, Dom Dziecka w Lubieniu Kujawskim.       
Art. 198 ust. l ustawy z dnia 30 czerwca 2005r. o finansach publicznych nakłada na Zarząd Powiatu obowiązek przedłożenia Radzie Powiatu i Regionalnej Izbie Obrachunkowej informacji o przebiegu wykonania budżetu Powiatu za I półrocze- w terminie do dnia 31 sierpnia każdego roku. Zakres informacji został ustalony w uchwale nr XLIII/479/06 Rady Powiatu we Włocławku z dnia 30 czerwca 2006r. w sprawie ustalenia zakresu i szczegółowości informacji o przebiegu wykonania budżetu Powiatu Włocławskiego oraz informacji o przebiegu wykonania planu finansowego Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych we Włocławku za I półrocze roku budżetowego. Zarząd Powiatu przedkładając informacje wypełnia obowiązek nałożony przepisami prawa. 
Przewodniczący Komisji zapytał radnych, czy mają uwagi do przedstawionego projektu uchwały? Przewodniczący Komisji zapytał, czy są jakieś zagrożenia, że inwestycje nie będą wykonane?
Pani Barbara Kubiak - Skarbnik Powiatu odpowiedziała, że według rozeznania, te inwestycje, które są zaplanowane w budżecie Powiatu do realizacji w roku 2006, będą wykonane. 

Pan Piotr Stanny - Starosta Włocławski stwierdził, że nie ma żadnych zagrożeń  w realizowanych zadaniach inwestycyjnych. W większości zadania są albo zrealizowane na dzień dzisiejszy, albo w trakcie realizacji. Przy okazji warto zaznaczyć, iż pod dużym znakiem zapytania stoi wykonanie zadania przez SPZPS we Włocławku, tj. utworzenie oddziału opieki paliatywnej. Przetarg został rozpisany, zgodnie z ustawą Prawo zamówień publicznych. W dniu 22.09.2006 r. zakończono przetarg. Okazało się, że spośród 8 firm, które pobrały specyfikację żadna nie złożyła oferty. Oznacza to to, że zadanie to w roku 2006 nie zostanie nawet rozpoczęte. Powstaje obecnie pytanie – jak do tej sprawy podejdzie Urząd Marszałkowski, czy zechce kwotę dotacji celowej przyznanej na rok 2006 w wysokości 750.000 zł przesunąć na rok 2007. 

Radna Janina Mierzwicka stwierdziła, że trochę winy leży po stronie Urzędu Marszałkowskiego, bo bardzo późno uruchomiono procedurę.  Wszystkie przetargi w sprawie inwestycji budowlanych wykonuje się znacznie wcześniej. We wszystkich jednostkach samorządowych sytuacja jest taka, że jest bardzo małe wykonanie wydatków w zadaniach inwestycyjnych jest w I półroczu. Dopiero za III kwartał jest prawidłowe wykonanie. 

Przewodniczący Komisji zapytał radnych, czy mają uwagi do przedstawionego projektu uchwały? Uwag nie było, dlatego Przewodniczący Komisji zapytał, kto jest za pozytywnym zaopiniowaniem projektu uchwały w sprawie   przyjęcia informacji Zarządu Powiatu we Włocławku o przebiegu wykonania budżetu Powiatu Włocławskiego za I półrocze 2006 roku i przeprowadził procedurę głosowania.  
Wyniki głosowania:

Za – 3

Przeciwko – 0

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że projekt uchwały w sprawie przyjęcia informacji Zarządu Powiatu we Włocławku o przebiegu wykonania budżetu Powiatu Włocławskiego za I półrocze 2006 roku został pozytywnie zaopiniowany.  
Projekt uchwały w sprawie przyjęcia informacji Zarządu Powiatu we Włocławku o przebiegu wykonania budżetu Powiatu Włocławskiego za I półrocze 2006 roku stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu.  

6) Analiza projektu uchwały w sprawie zaciągnięcia bankowego kredytu długoterminowego na pokrycie deficytu występującego w budżecie Powiatu na 2006 rok.
Przewodniczący Komisji poprosił Panią Barbarę Kubiak - Skarbnika Powiatu o przedstawienie projektu uchwały.

Pani Barbara Kubiak - Skarbnik Powiatu powiedziała, że budżet Powiatu Włocławskiego na 2006 rok po zmianach zamyka się po stronie dochodów kwotą 38.956.956 zł natomiast po stronie wydatków kwotę 42.831.917 zł, tak więc w budżecie Powiatu na 2006r. został zaplanowany deficyt budżetowy, w kwocie 3.874.961 zł, który planuje się pokryć nadwyżką budżetową z lat ubiegłych, w kwocie 2.255.620 zł oraz bankowym kredytem długoterminowym w kwocie 1.619.341 zł. Zgodnie z art. 12 pkt 8 lit. c ustawy z dnia 5 czerwca 1998r o samorządzie powiatowym oraz art. 82 ust.1 pkt 2 ustawy z dnia 30 czerwca 2006r. o finansach publicznych - zaciąganie długoterminowych kredytów bankowych należy do wyłącznej kompetencji Rady Powiatu. Bankowy kredyt długoterminowy planuje się zaciągnąć na okres od 1 listopada 2006 roku do 31 grudnia 2008 roku – z okresem spłaty od 1 stycznia 2007 roku do 31 grudnia 2008 roku. Zabezpieczeniem kredytu będzie weksel in blanco. Spłata kredytu nastąpi z dochodów własnych powiatu. 
Okres spłaty jest przewidziany na okres dwóch lat: 1) 2007 rok - 809.671 zł; 2) 2008 rok         - 809.670 zł.  Wzięcie kredytu jest związane z tym, że bardzo duże środki finansowe zostały przeznaczone na remonty i inwestycje drogowe. Zarząd i Rada Powiatu podejmując uchwałę o deficycie musi się liczyć z dalszymi konsekwencjami i zaciągnięciem kredytu. Trudno przewidzieć, czy kredyt będzie wzięty w takiej wysokości, bo być może do budżetu Powiatu wpłyną jeszcze  jakieś dodatkowe środki finansowe. 
Przewodniczący Komisji zapytał radnych, czy mają uwagi do przedłożonego projektu uchwały?

Radny Tomasz Olach zapytał, skąd Powiatu ewentualnie spodziewa się uzyskać dodatkowe środki finansowe? 

Pani Barbara Kubiak - Skarbnik Powiatu odpowiedziała, że co roku powiat otrzymywał dodatkowe środki z subwencji ogólnej, która jest dochodem nie wskazującym na zadania, które trzeba zrealizować. 
Radny Tomasz Olach powiedział, że zbliża się koniec kadencji i źle byłoby, gdyby robić prezent następnej Radzie w postaci ujemnego wyniku – kredytu. Radny będzie przeciwny pozytywnemu zaopiniowaniu projektu uchwały. Nie powinno się komplikować pracy następnej Radzie. Radny stwierdził, że nie będzie kandydował do Rady Powiatu we Włocławku i źle byłoby, gdyby zagłosował za czymś, co w przyszłości nie będzie przez radnego realizowane. Dobrze byłoby zostawić powiat bez zadłużeń.
Radna Janina Mierzwicka powiedziała, że w momencie kiedy ważyły się sprawy położenia na terenie gminy Choceń kawałka dywaniku, przy partycypacji kosztów ze strony gminy, nie było żadnych obiekcji. Radni byli świadomi, kiedy uchwalali budżet na rok 2006 z deficytem, który uległ zwiększeniu w miesiącu czerwcu 2006 r., że trzeba będzie wziąć kredyt.  Wszyscy radni chcieli, żeby wyremontować jak największe ilości dróg powiatowych. W momencie, kiedy radny jest przeciwny wzięciu kredytu wypadałoby „zwinąć dywanik w gminie”. Na koniec roku budżetowego budżet musi się zamknąć. Należy pamiętać, że to się zrobiło, to zostanie dla społeczeństwa. Radna stwierdziła, że należy pozytywnie zaopiniować przedłożony projekt uchwały w sprawie  zaciągnięcia bankowego kredytu długoterminowego na pokrycie deficytu występującego w budżecie Powiatu na 2006 rok.
Pan Piotr Stanny - Starosta Włocławski powiedział, że deficyt, na który Rada Powiatu  się zgodziła, został w całości przeznaczony na drogi powiatowe. Jest to kierunek zasadny. Deficyt, który obecnie jest nie jest deficytem nadmiernym w stosunku do przyszłej kadencji. Jest pewnym rozwiązaniem problemu. Przez ostatnie 2 lata ewidentnie zwiększa się środki na drogi powiatowe. Niezależnie od tego, kto będzie kandydował, kto nie będzie kandydował, to nie jest informacja, którą Komisja powinna się zajmować. Ważne jest to, na co te pieniądze zostały przeznaczone. W 13 gminach z terenu Powiatu Włocławskiego zostało zaspokojonych wiele potrzeb i to jest najważniejsze.    
Przewodniczący Komisji powiedział, że być może będą dodatkowe dochody i wówczas nie trzeba będzie zaciągać proponowanego dzisiaj całego kredytu. 
Pani Barbara Kubiak - Skarbnik Powiatu powiedziała, że po zmianach, budżet Powiatu będzie się zamykał po stronie wydatków kwotą 43.095.000 zł, a na drogi powiatowe w roku 2006 przeznaczono z tego budżetu kwotę 6.339.432 zł. Oznacza to to, że 1/7 budżetu Powiatu została przeznaczona na drogi powiatowe. 
Pan Ryszard Machnowski - Wicestarosta powiedział, że wielu radnych wyrażało potrzebę uwzględnienia w budżecie Powiatu deficytu jako formy prorozwojowej dla Powiatu Włocławskiego. Nie należałoby zatem negować samego zjawiska wystąpienia zjawiska deficytu budżetowego. 
Radny Tomasz Olach zapytał, jakiej wielkości będą dodatkowe środki finansowe? 

Pani Barbara Kubiak - Skarbnik Powiatu stwierdziła, że tego nikt nie powie, dopóki nie ma na piśmie decyzji o przyznanych środkach. 

Radny Tomasz Olach zapytał, czy zatem będą to porównywalne środki, jak np. w roku 2005? 

Pani Barbara Kubiak - Skarbnik Powiatu stwierdziła, że trudno na takie pytanie udzielić dzisiaj odpowiedzi. W budżecie państwa jest co roku tworzona 2% rezerwa i jaki przypadnie powiatowi udział, trudno powiedzieć.  Udział w rezerwie wynika z wyliczeń Ministerstwa Finansów. Brane są brane pod uwagę pewne wzrosty wydatków na cele społeczne, na wielkość bezrobocia, ilość placówek pomocy społecznej, rodziny zastępcze itp.   
Pan Piotr Stanny - Starosta Włocławski powiedział, że projekt uchwały proponuje spłatę kredytu w dwóch latach, tj.:  w roku 2007 i 2008. Następnie Pan Starosta odniósł się do majątku Powiatu i powiedział, że obecnie na ukończeniu są procedury sprzedaży dużej nieruchomości – po byłym internacie w Lubrańcu. Z tego tytułu wpłyną określone środki finansowe. Przyszła Rada będzie miała możliwość racjonalnego zagospodarowania tych pieniędzy. Z jednej strony pojawia się deficyt, z drugiej zaś strony pojawiają się inne możliwości pozyskania dodatkowych środków finansowych dla budżetu powiatu. 
Przewodniczący Komisji zapytał radnych, czy mają jeszcze jakieś uwagi? Uwag nie było, dlatego Przewodniczący Komisji zapytał radnych, kto jest za pozytywnym zaopiniowaniem projektu uchwały w sprawie zaciągnięcia bankowego kredytu długoterminowego na pokrycie deficytu występującego w budżecie Powiatu na 2006 rok i przeprowadził procedurę głosowania.
Wyniki głosowania:

Za – 2

Przeciwko -1 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia bankowego kredytu długoterminowego na pokrycie deficytu występującego w budżecie Powiatu na 2006 rok został pozytywnie zaopiniowany.
Projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia bankowego kredytu długoterminowego na pokrycie deficytu występującego w budżecie Powiatu na 2006 rok stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu. 
7) Analiza projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na 2006 rok. 
Przewodniczący Komisji zapytał radnych, czy mają uwagi do przełożonego projektu uchwały zmieniającego budżet na rok 2006?
Pani Barbara Kubiak - Skarbnik Powiatu poinformowała radnych, że w dniu sesji radni otrzymają autopoprawkę do projektu uchwały. Autopoprawka będzie dotyczyła paragrafu 12 uchwały budżetowej. Będzie dopisany ustęp: 
„§ 12. 1. Ustala się limit zobowiązań z tytułu zaciąganych przez Zarząd Powiatu w roku budżetowym kredytów i pożyczek w kwocie 2.800.066 zł,

w tym:

1) kredytu długoterminowe - 1.619.341 zł;

2) kredyty i pożyczki krótkoterminowe  - 1.180.725 zł.

      2. Ustala się maksymalną kwotę pożyczek udzielanych przez Zarząd Powiatu w roku budżetowym w wysokości – 400.000 zł.”

Będzie również zmiana w podstawie prawnej uchwały: 
„Na podstawie art.12 pkt 5 i pkt 8 lit d ustawy z dnia 5 czerwca 1998r. o samorządzie powiatowym (Dz.U. z 2001r., Nr 142, poz. 1592 z późn. zm.1), art. 165 i 184 ustawy z dnia 30 czerwca 2005 roku o finansach publicznych (Dz.U. Nr 249, poz. 2104 z późn. zm.2)”

Przewodniczący Komisji zapytał radnych, czy mają uwagi do projektu uchwały? Uwag nie było, dlatego Przewodniczący Komisji zapytał radnych, kto jest za pozytywnym zaopiniowaniem projektu uchwały i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 3 

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na 2006 rok został pozytywnie zaopiniowany.
Projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na 2006 rok stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu. 

8) Propozycje Komisji do projektu budżetu Powiatu na 2007 rok.  

Przewodniczący Komisji zapytał radnych, czy mają propozycje do projektu budżetu na rok 2007?
Radna Janina Mierzwicka powiedziała, że opracowując budżet na poszczególne lata, Rada zwiększała środki na zadania inwestycyjne. Dobrze byłoby, żeby rozpoczęte inwestycje realizować. Są przypadki, że jest opracowywana  dokumentacja  na drogę Włocławek – Wieniec – Osięciny i trzeba byłoby tę inwestycje zrealizować.  Jest tez opracowywana dokumentacja na budowę łącznika w ZS w Lubrańcu. Jest wiele rozpoczętych zadań, a z uwagi na brak środków finansowych – nie są realizowane. 
Przewodniczący Komisji odczytał wniosek Komisji: 
Wniosek Komisji Budżetu i Finansów:

Stosowanie do zapisów uchwały Nr XLIII/483/06 Rady Powiatu we Włocławku z dnia 30 czerwca 2006 roku w sprawie ustalenia kalendarium opracowania budżetu Powiatu Włocławskiego na 20076 rok, Komisja  Budżetu i Finansów przekazuje następującą sugestię do projektu budżetu Powiatu Włocławskiego na 2007 rok.

W projekcie budżetu na rok 2007, w załączniku – wieloletnie plany inwestycyjne uwzględnić w pierwszej kolejności, realizację rozpoczętych zadań inwestycyjnych.  

i zapytał radnych, kto jest za przyjęciem w/w wniosku, który zostanie skierowany do Zarządu Powiatu we Włocławku i przeprowadził procedurę głosowania.
Wyniki głosowania:

Za – 3

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że Komisja Budżetu i Finansów przyjęła wniosek, który zostanie skierowany do Zarządu Powiatu we Włocławku.   
9) Sprawy różne.

Przewodniczący Komisji zapytał radnych, czy w tym punkcie porządku obrad, radni chcieliby poruszyć jakieś sprawy? Radni nie zgłosili żadnych wniosków. 
10) Zakończenie obrad 

Przewodniczący Komisji – w związku ze zrealizowaniem porządku obrad dokonał dnia 26 września 2006 roku o godzinie 1400 zamknięcia obrad Komisji Budżetu i Finansów Rady Powiatu we Włocławku.    

 Przewodniczący Komisji 

 Budżetu i Finansów 

    Leszek Komorek 

    Sekretarz Komisji 

   Budżetu i Finansów 

  Janina Mierzwicka

Ze Starostwa Powiatowego protokołowała:

Katarzyna Dąbrowska- Czerwińska   
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