Protokół nr 12/08

z posiedzenia Komisji Rewizyjnej

z dnia  1 sierpnia 2008 roku

1. Otwarcie obrad Komisji.

Przewodniczący Komisji  - Pan  Jerzy Pawłowski  dnia 1 sierpnia 2008 roku o godzinie 1225otworzył obrady Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu we Włocławku, powitał radnych – członków Komisji przybyłych na obrady komisji oraz zaproszone osoby: Skarbnika Powiatu - Panią Barbarę Kubiak.  

Lista obecności zaproszonych osób stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu. 

2. Stwierdzenie quorum. 

Przewodniczący Komisji - na podstawie listy obecności stwierdził, że aktualnie w posiedzeniu uczestniczy 5 radnych, co wobec ustawowego składu Komisji Rewizyjnej wynoszącego 7 osób stanowi wymagane quorum, a zatem obrady są prawomocne. 

Lista radnych – członków Komisji Rewizyjnej stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu. 

3. Przyjęcie porządku obrad.

Przewodniczący Komisji  - powiedział, że radni otrzymali w materiałach na komisję porządek obrad w następującym brzmieniu: 

Porządek obrad:

1. Otwarcie obrad Komisji.

2. Stwierdzenie quorum. 

3. Przyjęcie porządku obrad.
4. Przyjęcie protokołu nr 11/08 z obrad Komisji Rewizyjnej z dnia  26 czerwca 2008 roku.

5. Przedstawienie protokołów z kontroli:

a) Nr 7/08 z kontroli przeprowadzonej przez Zespół Kontrolny Komisji Rewizyjnej w Domu Pomocy Społecznej w Wilkowiczkach  z dnia 10 lipca 2008 roku,

b) Nr 8/08 z kontroli przeprowadzonej przez Zespół Kontrolny Komisji Rewizyjnej w Domu Pomocy Społecznej w Rzeżewie z dnia 22 lipca 2008 roku,

c) Nr 9/08 z kontroli przeprowadzonej przez Zespół Kontrolny Komisji Rewizyjnej w Zespole Szkół w Chodczu z dnia 22 lipca 2008 roku,

6. Sporządzenie wystąpień pokontrolnych z przeprowadzonych kontroli.

7. Sprawy różne.

8. Zakończenie obrad Komisji.

Przewodniczący Komisji zapytał radnych, czy mają uwagi do zaproponowanego porządku obrad? Uwag nie było, dlatego Przewodniczący Komisji zapytał, kto jest za przyjęciem porządku obrad i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 5
Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że komisja przyjęła porządek obrad.

Porządek obrad stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu. 

4. Przyjęcie protokołu nr 11/08 z obrad Komisji Rewizyjnej z dnia  26 czerwca 2008 roku.

Przewodniczący Komisji powiedział, że z ostatniego posiedzenia komisji z dnia 26 czerwca 2008 roku został sporządzony protokół, który był do wglądu w Biurze Rady. Następnie Przewodniczący Komisji zapytał radnych, czy mają uwagi do protokołu nr 11/08 z dnia  26 czerwca 2008 roku? Uwag nie było, dlatego Przewodniczący Komisji zapytał radnych, kto jest za przyjęciem protokołu nr 11/08 i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 5
Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że protokół nr 11/08 z dnia  26 czerwca 2008 roku został przyjęty. 

O godzinie 1240 na obrady Komisji przybyli radni: Pani Ewa Kończyńska, Pan Zdzisław Krzyżanowski. Na sali obrad było 7 radnych.  
5. Przedstawienie protokołów z kontroli:
a) Nr 7/08 z kontroli przeprowadzonej przez Zespół Kontrolny Komisji Rewizyjnej w Domu Pomocy Społecznej w Wilkowiczkach  z dnia 10 lipca 2008 roku

Przewodniczący Komisji poprosił panią Ewę Kończyńską o przedstawienie protokołu z kontroli przeprowadzonej w DPS w Rzeżewie. 
Pani Ewa Kończyńska powiedziała, że była Przewodniczącą Zespołu Kontrolnego, który przeprowadził kontrolę w Domu Pomocy Społecznej w Wilkowiczkach. Kontrola została przeprowadzona w dniu 10 lipca 2008 roku. Zespół Kontrolny składał się z 7 radnych – członków Komisji Rewizyjnej. Radna zaproponowała, iż odczyta treść wniosków Zespołu Kontrolnego i zaproponowała, by po zapoznaniu się z wnioskami, omówić sytuację związaną z funkcjonowaniem jednostki. Po kontroli wyniknęły inne sprawy, o których radni nie wiedzieli, a obecnie należałoby je rozstrzygnąć.  
Wnioski Zespołu Kontrolnego:

1) Zaleca się zlikwidować złom zalegający w magazynie.

2) Zaleca się przekazać zbędny sprzęt rolniczy.

3) Zaleca się uporządkować teren wokół Domu oraz podjąć rozmowy z Wójtem Gminy Choceń celem nawiązania współpracy.

4) Przeanalizować możliwość zatrudnienia mieszkańców Domu Pomocy Społecznej w Wilkowiczkach na stanowiska osób niepełnosprawnych w Domu lub w innych zakładach.

5) Wystąpić do Zarządu Powiatu z propozycją rozważenia możliwości zniesienia służebności przejazdu sąsiada przez teren Domu Pomocy Społecznej w Wilkowiczkach z uwagi na fakt, iż właściciel sąsiedniej działki ma możliwość bezpośredniego dostępu do drogi.    

6) Wystąpić do Zarządu Powiatu o sfinansowanie zwiększenia  zatrudnienia rehabilitanta.

Radna Ewa Kończyńska powiedziała, że w czasie kontroli dyrektor miała zadane pytanie, czy pracownicy stołują się w dps, jaki jest jadłospis, czy można zobaczyć, jak odbywa się posiłek mieszkańców. Dyrektor odpowiedziała, że pracownicy nie korzystają ze stołówki dps, obiad mieszkańcy mają między godziną 1200 a 1400.  Stawka żywieniowa wynosi 5,30 zł. Stawki nie można podwyższyć z uwagi na brak środków finansowych na ten cel. Radna otworzyła dyskusję w związku z artykułem, jaki ukazał się w Gazecie Kujawskiej – w jaki sposób rozwiązać problem, który w międzyczasie już zaczynał się rozwijać, zanim radni przyjechali na kontrolę, dlaczego dyrektor o tym problemie nie powiadomiła Zespołu Kontrolnego, że w książce korespondencyjnej było wpisane pismo, dlaczego to zostało ukryte, jak ostatecznie załatwić sprawę. Dyrektor, w stosunku do Zespołu Kontrolnego, nie postąpiła szczerze i ukryła sprawy, które w zasadzie były już upublicznione. 
Radny Zdzisław Krzyżanowski stwierdził, że w pismach, które przedłożyła dyrektor w trakcie kontroli jest zapisane – zakup i wymiana stolarki PCV. Radny nie spotkał się z takim pojęciem, należy zatem wykreślić albo „PCV”, albo „stolarkę”. Są okna PCV. 

Radna Jadwiga Fijałkowska powiedziała, że firmy montujące okna i drzwi z PCV – opisują faktury - wymiana stolarki PCV.

Radny Zdzisław Krzyżanowski stwierdził, że jest to chyba potoczne nazewnictwo.

Następnie radny przedstawił problem, jaki wyniknął po kontroli w dps. Pani Kończyńska bardzo łagodnie powiedziała, że dyrektor nie powiadomiła o pewnych sprawach. Dyrektor oszukała Zespół Kontrolny. Doszło jeszcze do innych sytuacji. Wiadomości są, nie od pani dyrektor, tylko od ludzi, którzy zakupują hurtowo towar na giełdzie, która jest we Włocławku. Sąsiad przyjeżdża na giełdę handlując owocami i warzywami wraz z ludźmi, którzy zamieszkują w DPS w Wilkowiczkach. Pensjonariusze dźwigają skrzynki za przysłowiową paczkę papierosów dziennie. Jest to skandal i tym problemem należałoby się zająć. Są ludzie, którzy mogą to potwierdzić. 

Radny Marek Góreczny zgodził się z panem Krzyżanowski, że dyrektor oszukała  Zespół Kontrolny. W momencie, kiedy było pytanie pana Marka Śledzińskiego – czy pracownicy korzystają ze stołówki - należało powiedzieć, że nie korzystają, ale zdarzyła się taka sytuacja i ma ona miejsce. Dyrektor powiedziała, że pracownicy nie korzystają ze stołówki, kiedyś tak było, ale obecnie takich możliwości nie ma. Dyrektor zataiła pewne sprawy. Nie do końca dyrektor musiała o tym wiedzieć, pojawił się problem, o którym radni powinni wiedzieć. W artykule prasowym była adnotacja, że po kontroli Komisji Rewizyjnej – nic nie zostało stwierdzone. O tym fakcie radni nie zostali poinformowani. Jeżeli zaś chodzi o problem przedstawiony w dniu dzisiejszym przez radnego Krzyżanowskiego, to można byłoby wystąpić do dyrektora z zapytaniem – czy i na jakich zasadach są zatrudniani  pensjonariusze,   jaka jest odpłatność za ich pracę na rzecz osób na zewnątrz? Jak się to ma do przepisów?  Część mieszkańców jest ubezwłasnowolniona. Jakie osoby wykonują pracę? Dyrektor powiedziała radnym, że nie można przymuszać mieszkańców do pracy na terenie Domu. Jeżeli sami chętnie chcą pracować, to tak. Jest to tylko dobra wola mieszkańca. Jeżeli taka sytuacja miała miejsce, o której mówił radny Krzyżanowski, to być może takich sytuacji było więcej. Powstaje pytanie – na ile we wnioskach pokontrolnych Komisja Rewizyjna może dać takie zalecenie. Zespół Kontrolny nic nie stwierdził podczas  kontroli. Może sprawą powinien zająć się Zarząd Powiatu albo Komisja Rewizyjna jeszcze raz przeprowadzi kontrolę w DPS. Nie można tak, bez zbadania, pozostawić sprawy. Jeżeli coś takiego miało miejsce, to trzeba się dowiedzieć, na jakich zasadach. 
Radna Janina Mierzwicka powiedziała, że nie można ferować wyroków przed zakończeniem sprawy. Faktem jest, że radni nie zostali poinformowani.  Na pytanie – czy dyrektor wiedziała, czy nie – trudno dać jednoznaczną odpowiedź. Radna o sprawie dowiedziała się z prasy. To, że do redaktora udała się osoba, która poinformowała o procederze jaki wykonuje konkubina, to jeszcze nie można przekreślić wszystkiego. Na pytanie – czy ktoś pracuje czy nie, nie uzyskano odpowiedzi, że nie ma tej pracy. Radna uważa, że należałoby przeprowadzić powtórną kontrolę. Radna nie odważyłaby się ferować wyroków przed  wyjaśnieniem sprawy. Nie może być zasadą, że po ukazaniu się artykułu na temat danej osoby, należy karać daną osobę. Najpierw sprawę należy zbadać. 
Radna Jadwiga Fijałkowska powiedziała, że Komisja Rewizyjna nie może odbywać kontroli niezapowiedzianej. Każda kontrola jest zapowiedziana z 10 dniowym wyprzedzeniem. W jaki sposób można coś kontrolować, by było to naprawdę adekwatne z prawdą, żeby nie było to spreparowane na potrzeby komisji, żeby był to stan bieżący. Jeżeli przyjeżdża kontrola z zewnątrz, to wszystko jest robione pod kontrolę. Wszystko jest posprzątane,  poprasowane itd. Po kontroli placówka wraca do swoich normalnych zajęć. Najbardziej zależeć powinno na tym, by zobaczyć stan faktyczny placówki. Nigdy nie osiągnie się tego, jeżeli nie zmienią się zakresy i możliwości Komisji Rewizyjnej. 

Radny Zdzisław Krzyżanowski powiedział, że zgadza się z Radną Janiną Mierzwicką,  że należałoby przeprowadzić ponowną kontrolę w DPS w Wilkowiczkach. Radny zgłosił propozycję wniosku do Zarządu Powiatu o rozważenie ukarania dyrektora jednostki. 

b) Nr 8/08 z kontroli przeprowadzonej przez Zespół Kontrolny Komisji Rewizyjnej w Domu Pomocy Społecznej w Rzeżewie z dnia 22 lipca 2008 roku

Przewodniczący Komisji poprosił Panią Jadwigę Fijałkowską o przedstawienie protokołu z kontroli przeprowadzonej w DPS w Rzeżewie. 
Pani Jadwiga Fijałkowska powiedziała, że była Przewodniczącą Zespołu Kontrolnego, który przeprowadził kontrolę w Domu Pomocy Społecznej w Rzeżewie. Kontrola została przeprowadzona w dniu 22 lipca br. Zespół Kontrolny stanowiło 7 radnych – członków Komisji Rewizyjnej. Członkowie Zespołu otrzymali stosowne upoważnienia do kontroli wraz z zakresem kontrolnym. Dyrektor jednostki na 10 dni przed kontrolą została powiadomiona o planowanej kontroli. Kontrola placówki rozpoczęła się od wizji lokalnej. Po wizji lokalnej, Zespół przystąpił do dalszego realizowania tematyki kontroli obejmującej następujące zagadnienia.
1) Analiza majątku trwałego – wizja lokalna.

2)Wykonanie budżetu jednostki za I półrocze 2008  roku, w tym:

a/ dochodów – wielkość i źródła pochodzenia ze szczególnym uwzględnieniem opłat wnoszonych przez pensjonariuszy; 

b/ wydatków:

· osobowe

· rzeczowe ze szczególnym uwzględnieniem zakupów;

· inwestycyjne ze szczególnym uwzględnieniem zakupów.

3) Analiza wynagrodzeń pracowników

4) Stan i struktura zatrudnienia w jednostce w dniu kontroli ogółem, w tym:

a/ stosunek ilości etatów administracyjnych i obsługi do liczby pensjonariuszy. 

Po burzliwej dyskusji Zespół Kontrolny zwrócił uwagę na trzy aspekty:

1) W związku z wykorzystaniem w niektórych paragrafach środków finansowych na poziomie 70%, Zespół Kontrolny Komisji Rewizyjnej wnioskuje do Zarządu Powiatu we Włocławku, by wystąpił do Wojewody Kujawsko – Pomorskiego o zwiększenie środków finansowych. 

2) Wraz ze wzrostem budżetu jednostki, rozważyć możliwość zwiększenia stawki żywieniowej.  

3) Zaleca się, by sprzęt rehabilitacyjny – UGUL, był wykorzystywany na rzecz mieszkańców poprzez zatrudnienie rehabilitanta w placówce i zwiększenie na ten cel środków finansowych. 

Dyrektor jednostki poinformowała radnych, że wojewoda zmniejszył budżet o 35.000 zł. 
Pani Barbara Kubiak - Skarbnik Powiatu powiedziała, że wojewoda udziela dotacji na jednego mieszkańca określając średnią wojewódzką. Będą dodatkowo środki dla Powiatu. Wojewoda ma możliwości, w ramach oszczędności, udzielenia dotacji. Jeżeli wszystkie miejsca są  obsadzone, które są finansowane przez dotację, to jeżeli są oszczędności, to wojewoda dzieli je proporcjonalnie do ilości mieszkańców, kosztów utrzymania. Wydział Polityki Społecznej Urzędu Wojewódzkiego przysłał pismo, że będą przydzielone środki dla Powiatu, częściowo z oszczędności Powiatu, bo też nie są wszystkie miejsca obsadzone, które były na początku roku. Wojewoda na określony czas może zwiększyć dotację o 20%. Wynika to z ustawy o dochodach jednostek samorządu terytorialnego i ustawy o pomocy społecznej.    Nie ma jeszcze decyzji zwiększającej dotację z Wydziału Finansowego Urzędu Wojewódzkiego. Wówczas poszczególne dps będą miały przydzielonej środki. 

Pani Jadwiga Fijałkowska powiedziała, że obecnie dla dyrektora najważniejszą sprawą jest zakup pralnicy, ponieważ w jednostce są dwie, stare pralnice, które są wyeksploatowane.

Pani Barbara Kubiak - Skarbnik Powiatu powiedziała, że wojewoda na takie cele nie przekazuje środków. Z własnego budżetu należy na ten cel wygospodarować środki na zakup potrzebnego sprzętu. 
Radny Marek Śledziński powiedział, że na początku roku plan finansowy jednostki był wyższy. Później został zmniejszony o kwotę 35.000 zł. Zespół Kontrolny zwrócił uwagę, przy kontroli realizacji budżetu, iż w niektórych paragrafach za okres I półrocza, np. zakup energii elektrycznej, wykonanie wynosi ponad 70%.  Tak wysokie wykonanie świadczy o tym, że do końca roku braknie środków finansowych. Dlatego Zespół sformułował wniosek, by podjąć takie działania, by zabezpieczyć prawidłową realizację budżetu. 
Pani Barbara Kubiak - Skarbnik Powiatu powiedziała, że w uchwale budżetowej przyjęto wstępne wskaźniki, które wojewoda przesłał w miesiącu październiku 2007 r. Przy konstruowaniu budżetu należało się opierać na tych wskaźnikach. Budżet na rok 2008 powiat miał uchwalony do końca 2007 roku. Po uchwaleniu budżetu państwa, powiat otrzymał jeszcze ostateczne wskaźniki. Po otrzymaniu ostatecznych wskaźników okazało się, że w DPS w Rzeżewie (podobnie, jak i DPS w Kurowie, Kowal) ubyło mieszkańców dofinansowywanych poprzez dotacje. W związku z tym powiat otrzymał mniej środków finansowanych o 142.000 zł. Dlatego też budżety tych jednostek musiały być zmniejszone. DPS w Rzeżewie jest małą jednostką, bo liczy jedynie 30 mieszkańców. Budżet tej jednostki wynosi 737.000 zł po zmianach. Powiat, oprócz środków, które ta jednostka otrzymuje z dotacji wojewody na mieszkańców przyjętych przed 31.12.2004 r. i z dochodów, jakie uzyskuje z odpłatności mieszkańców oraz własnych dochodów w wysokości ok. 5000 zł, dofinansowuje jednostkę. Na dzień dzisiejszy kwota dofinansowania wynosi 72.568 zł. Taka jest specyfika działania małych jednostek. Najprawdopodobniej w miesiącu sierpniu br. wojewoda przekaże środki i skarbnik wprowadzi je do budżetu Powiatu. Wówczas jednostka będzie mogła dokonać zmian w poszczególnych paragrafach klasyfikacji budżetowej i dokonać zwiększenia w tych paragrafach, w których jest wysokie wykonanie. Gdyby okazało się, że zwiększenie dotacji wojewody nie uzupełni braków finansowych w budżecie jednostki, to na pewno będą przekazane dodatkowe środki z budżetu Powiatu. Nie będzie na pewno takich sytuacji, że zostawi się jednostkę z nieopłaconymi rachunkami. 
Pani Jadwiga Fijałkowska powiedziała, że również Zespół zwrócił uwagę na stawkę żywieniową. W toku dyskusji radni otrzymali informację, iż stawka ta wynosi 5,50 zł. Przy 30 pensjonariuszach daje to kwotę 170 zł dziennie. Jest to mała stawka, by zabezpieczyć  wszelkie potrzeby żywieniowe mieszkańców. Po rozmowie z dietetykiem oraz zapoznaniu się z jadłospisem, okazało się, że stawka żywieniowa jest elastyczna i w zależności od menu, jednego dnia artykuły zużyte na przygotowanie posiłku są tańsze, dzięki czemu zaoszczędza się stawkę na osobę, a następnego droższe. Dietetyk stwierdziła, że posiłki są zbilansowane. Kupowane są owoce w miarę potrzeb. Mieszkańcy są zadowoleni z wyżywienia. Takie ustalenia radni poczynili w trakcie rozmowy z pensjonariuszami. Rada mieszkańców wspólnie z dietetykiem ustala jadłospis na kolejne 10 dni.  
W sprawie trzeciego wniosku, radna powiedziała, że jednostka posiada sprzęt rehabilitacyjny UGUL, który był zakupiony zanim jeszcze dyrektorem została pani Wiktorska. Kiedyś był wykorzystywany do rehabilitacji, bo jednostka zatrudniała rehabilitanta. Ze względu na oszczędności poczynione w jednostce nie ma zatrudnionego rehabilitanta, który mógłby pracować na tym sprzęcie. Pielęgniarki wykonują z mieszkańcami inne ćwiczenia rehabilitacyjne. Lekarz rodzinny nie zalecił mieszkańcom rehabilitacji. 
Radny Marek Śledziński powiedział, że sprzęt rehabilitacyjny UGUL jest zarówno w DSP w Wilkowiczkach, jak i w DPS w Rzeżewie. Nie jest on wykorzystywany do zabiegów rehabilitacyjnych. 

Pani Jadwiga Fijałkowska stwierdziła, że w tego typu placówkach powinien być zatrudniony rehabilitant.   
Pani Barbara Kubiak - Skarbnik Powiatu powiedziała, że nie neguje potrzeby zatrudniania rehabilitantów, jednak jeżeli lekarz zaleci danej osobie zabiegi, to na podstawie zlecenia dana osoba ma przeprowadzane zabiegi.  Sam rehabilitant nie ustali, jakie zabiegi należy wykonać w stosunku do danej osoby bez zaleceń lekarza. Najpierw powinno być zdiagnozowanie pacjenta. 

Przewodniczący Komisji powiedział, że w placówkach jest sprzęt rehabilitacyjny. Jeżeli mieszkańcy chcą go wykorzystywać, to nie w celach rehabilitacji leczniczej, tylko rehabilitacji ruchowej dla poprawy kondycji fizycznej. Nie można narzucać, który mieszkaniec ma wykonywać konkretne ćwiczenia. Te sprawy musi zlecić lekarz. 
Radna Ewa Kończyńska wyjaśniła, w jaki sposób jest w Polsce zorganizowana rehabilitacja.    Każdy obywatel ma swojego lekarza rodzinnego, bez względu na to, czy przebywa we własnym domu, czy w domu pomocy społecznej bądź innej placówce. Każdy płaci składkę zdrowotną oraz każdy podpisuje deklarację wyboru lekarza. Pacjencie z DPS w  Wilkowiczkach i DPS w Rzeżewie, mają lekarza rodzinnego w NZOZ Kłóbka – dr Jarosława Waczyńskiego. Na wezwanie dyrektora placówki lekarz przyjeżdża do pacjenta, bada go i podejmuje decyzję w sprawie leczenia. Lekarz zaleca zabiegi rehabilitacyjne wypisując stosowne skierowanie. Zabiegi najczęściej są wykonywane w gabinetach rehabilitacyjnych, które mają podpisane umowy z NFZ. Za wszystkie zabiegi rehabilitacyjne koszty pokrywa NFZ. Jeżeli jest gabinet rehabilitacji w danym  DPS, to na zalecenie lekarza, który uznaje, że np. muszą być wykonane ćwiczenia usprawniające, masaż, wykonuje je rehabilitant. Nie musi być przymusu, że wszyscy mieszkańcy muszą wykonywać ćwiczenia, tylko osoby, które np. mają przykurcze, bóle kręgosłupa itd. Musi to być wykonywane przez fachowca na zlecenie lekarskie. Pensjonariusze dps mają do tego prawo. Do placówki mogą przychodzić rehabilitani  z zewnątrz  a może być też na stałym etacie rehabilitant w placówce. Według radnej problem dotyczy wszystkich dps.  Podkreślić należy, że NFZ nie podpisuje umowy z danym rehabilitantem, tylko z gabinetem rehabilitacyjnym, który musi spełniać określone warunki i tylko z takim, gdzie jest rehabilitant mający tytuł magistra. W dps można zatrudnić technika rehabilitacji, który wykona zabiegi na zlecenie lekarskie. 

Radny Zdzisław Krzyżanowski powiedział, że można wykonywać zabiegi mieszkańcom poprzez SPZPS, w którym jest gabinet rehabilitacyjny.     
Radna Janina Mierzwicka powiedziała, że lekarz rodzinny nie może dać skierowania na zabiegi rehabilitacyjne. Najpierw trzeba się udać do specjalisty, który wystawia zlecenie na rehabilitację. 

Radna Ewa Kończyńska powiedziała, że zlecenie na rehabilitację może dać specjalista – neurolog, ortopeda, jak również i lekarz rodzinny.  
Pani Jadwiga Fijałkowska powiedziała, że serię zabiegów, jakie dany pacjent ma wykonać określa specjalista. 
Radna Ewa Kończyńska powiedziała, że lekarz pierwszego kontaktu również może zlecić zabiegi rehabilitacyjne. Zabiegi może zlecić lekarz specjalista bądź lekarz pierwszego kontaktu. 

Radny Marek Śledziński zaproponował, by zwrócić się do Zarządu Powiatu o rozważenie i przeanalizowanie sytuacji związanej z użytkowaniem sprzętu rehabilitacyjnego. W dps sprzęt rehabilitacyjny jest wykorzystywany w bardzo małym stopniu. Może Zarząd Powiatu znalazłby jakieś rozwiązanie dotyczące wykorzystania sprzętu rehabilitacyjnego zgodnie z przepisami prawa. 

Radna Ewa Kończyńska powiedziała, że pensjonariuszom dps tak samo, jak pozostałym obywatelom, należy się rehabilitacja. Jeżeli są gabinety, w których jest sprzęt rehabilitacyjny zakupiony za pieniądze podatników  i sprzęt taki  jest jedynie atrapą – to taka sytuacja jest niedopuszczalna. W związku z tym należy taki sprzęt oddać tam, gdzie będzie wykorzystywany, albo zrobić jeden wspólny gabinet, zatrudnić rehabilitanta i dowozić mieszkańców dps. W każdym dps jest gabinet do rehabilitacji, dlatego też sprzęt powinien być wykorzystywany. 
Radny Marek Śledziński powiedział, że dr Kończyńska podczas kontroli w DPS w Wilkowiczkach stwierdziła, że jest potrzebna rehabilitacja przyłóżkowa dla leżących osób.     Dlatego też dla tych osób powinna być prowadzona rehabilitacja na miejscu. 
Radna Ewa Kończyńska powiedziała, że ta osoba, która będzie wykonywała ćwiczenia na sali, to ta sama osoba może robić zabiegi przy łóżku pacjenta. Często jest tak, że dopóki osobą mającą np. porażenie mózgowe zajmuje się rodzina, to wykonywana jest rehabilitacja ruchowa oraz rehabilitacja psychospołeczna.  Kiedy znajduje się w dps – to rehabilitacja jest zaniechana. Nie ma właściwego odżywiania (skóra i kości) oraz występują przykurcze. Takie postępowanie jest nieludzkie. Każdemu potrzebującemu należy się rehabilitacja. 
Radna Jadwiga Fijałkowska powiedziała, że na każdego pensjonariusza są przekazywane określone pieniądze, nie tylko na wyżywienie, ale na podstawowe cele, by zadbać o jego zdrowie. 
Radna Ewa Kończyńska stwierdziła, że wielu mieszkańców ma dwie renty (socjalną i po rodzicach), a pensjonariusz nie ma zabezpieczonej rehabilitacji. 
Przewodniczący Komisji powiedział, że jest to problem dostępu  pacjentów, czy to pensjonariuszy dps czy pozostałych obywateli do usług rehabilitacji. W dps dostęp do rehabilitacji leczniczej jest w pewnym stopniu ograniczony. Przewodniczący stwierdził, że nie można dawać zaleceń dyrektorowi dotyczących rehabilitacji pensjonariuszy. Mieszkańcy są pod kontrolą i opieką lekarza. 
Radna Jadwiga Fijałkowska powiedziała, że celem wniosków jest to, by Zarząd ustosunkował się do nich i podjął określone działania. W SPZPS we Włocławku jest  prowadzona rehabilitacja. Może rehabilitanta z tej jednostki można byłoby oddelegowywać bądź podpisać umowę na wykonywanie zabiegów dla mieszkańców dps. 
Radna Ewa Kończyńska powiedziała, że w DPS w Kurowie prawdopodobnie są zatrudnieni rehabilitanci. 

Pani Barbara Kubiak - Skarbnik Powiatu powiedziała, że w DPS w Kowalu również są zatrudnieni rehabilitanci. 
Radna Ewa Kończyńska powiedziała, że skoro jest sprzęt, to powinien być rehabilitant. 
Radny Marek Śledziński powiedział, że należy zadbać o pensjonariuszy mieszkających w domach pomocy społecznej, a nie do końca powiat o nich dba. Mieszkańcy nie mają prowadzonej rehabilitacji, dlatego obowiązkiem zarządu jest to, by mieszkańcy mieli zapewnione niezbędne zabiegi. Pensjonariusze mają często po dwa źródła dochodu, w tym 30%  środków należy do ich dyspozycji. Cztery osoby leżące w DPS w Wilkowiczkach mają przekazywane 30% własnych środków na konto depozytowe i środki te nie są wykorzystywane. Po ich śmierci pieniądze otrzymują spadkobiercy bądź w przypadku ich braku – przechodzą na rzecz Skarbu Państwa.  Dlaczego ci  ludzie  nie mają skorzystać z własnych środków na np. rehabilitację? W DPS w Wilkowiczkach leżą 4 osoby i są pozbawione możliwości rehabilitacji i nie mogą w żaden sposób o sobie zadecydować. Nie zwalnia to radnych z obowiązku wystąpienia do Zarządu Powiatu, by zajął się tą sprawą. 

Przewodniczący Komisji powiedział, że kontrole w dps mają udzielić odpowiedzi – czy opieka nad mieszkańcem jest właściwa, czy są zaniedbania, czy jest nadzór. Przewodniczący stwierdził, że nie można jednak zalecać, że rehabilitacja ma być prowadzona w określonym zakresie.   
c) Nr 9/08 z kontroli przeprowadzonej przez Zespół Kontrolny Komisji Rewizyjnej w Zespole Szkół w Chodczu z dnia 22 lipca 2008 roku

Przewodniczący Komisji poprosił Panią Janinę Mierzwicką o przedstawienie protokołu z kontroli przeprowadzonej w Zespole Szkół w Chodczu. 
Radna Janina Mierzwicka powiedziała, że była Przewodniczącą Zespołu Kontrolnego, który przeprowadził kontrolę w ZS w Chodczu. Kontrola odbyła się w dniu 22 lipca br. W skład zespołu wchodzili radni z Komisji Rewizyjnej. Zespół Kontrolny podjął wnioski, które powinny być na Komisji przeanalizowane i skierowane do odpowiednich osób, które  będą je realizować.  Zespół zalecił, by dyrektor wyjaśnił sytuację dotyczącą zajęcia placu przed szkołą przez firmę PPUH Molewski Sp. z o.o. z siedzibą w Chodczu. W czasie kontroli przy placu na ul. Nowej odbywało się kruszenie gruzu maszyną. Zespół poprosił o umowę na dzierżawę placu i okazało się, że dyrektor nie poosiada takiej umowy. Umowa miała być dostarczona, ale do dnia posiedzenia zespołu, dyrektor takiej umowy nie posiadała.   Następną sprawą zaleconą przez zespół było dokonanie analizy opłacalności utrzymywania czterech samochodów oraz przedstawienia wniosków  z dokonanej analizy. W szkole do miesiąca maja br. był zatrudniony jeden instruktor nauki jazdy, od 14 maja br. został zatrudniony drugi instruktor nauki jazdy. Szkoła posiada 4 samochody, w tym: Fiata Punto do nauki jazdy i Citroena. Zespół zwrócił uwagę na koszty związane z utrzymaniem samochodów, składek OC, AC. Na bieżąco były dokonywane przez dyrektora wyjaśnienia, m. in., że samochody są potrzebne dla przewozu uczniów na praktyki zawodowe, do nauki jazdy oraz są używane w celach służbowych. Następnym wnioskiem było zalecenie dotyczące większej troski o majątek. Zespół stwierdził, że nie ma dbałości o majątek. Na placach przed szkołą są chwasty, maszyny nie są zakonserwowane, w pojemnikach w warsztatach, od czasu zakończenia nauki, znajdują się śmieci. W krzakach znajduje się pług, który nie był zakonserwowany. Jedynie budynek na ul. Kaliskiej był w dobrym stanie. Następny wniosek Zespół skonstruował  do Zarządu Powiatu, tj. proponuje się, by wystąpił do przewoźników publicznych o uruchomienie dodatkowej linii (stałej lub okresowej na czas trwania nauki w roku szkolnym) z miejscowości Chodecz - Boniewo – Lubomin - Izbica Kujawska oraz Chodecz – Lubień Kujawski - Izbica Kujawska.  Komisja Rewizyjna po kontroli w ZS w Izbicy Kujawskiej wystąpiła z wnioskiem do Zarządu Powiatu o rozeznanie sprawy związanej z uruchomieniem dodatkowej linii autobusowej tak, by młodzież miała umożliwiony dojazd do szkół zarówno do Izbicy Kuj., jak i Chodcza. Do dnia dzisiejszego Komisja nie wie, jakie są ustalenia. Wiadomym jest jedynie, że było wystąpienie do przewoźników.  Piąty wniosek, jaki sformułował Zespół Kontrolny, to zalecenie, by w ramach uporządkowania i pozbycia się zbędnego sprzętu, zwrócić się do Zarządu Powiatu we Włocławku z prośbą, po dokonanej analizie, o wyrażenie zgody na likwidację sprzętu. W szkole jest bardzo dużo sprzętu, który nie jest użytkowany i należałoby, po dokonanej analizie podjąć decyzję o jego likwidacji. Zespół podjął również wniosek w sprawie budynków szkoły. Po przeanalizowaniu stanu budynków szkoły proponuje się, by Zarząd Powiatu we Włocławku przeanalizował możliwość zbycia obiektów przy ulicy Nowej i Placu Kościuszki  ewentualnie w zamian za kupno przylegającej nieruchomości przy szkole na ul. Kaliskiej bądź pobudowanie szkoły na placu przy ul. Nowej wraz z salą gimnastyczną. Sprawę tę warto byłoby rozważyć i zastanowić się, co jest bardziej opłacalne. Jeżeli zaś chodzi o inne sprawy, jak realizacja budżetu jednostki, to Zespół nie miał zastrzeżeń. Sprawy księgowe są dobrze prowadzone, podobnie jak i sekretariat. Największy niesmak pozostaje po wizji lokalnej budynków szkoły, gdzie był nieład, zardzewiałe narzędzia pozostawione w krzakach. Nie na wszystko są środki finansowe, jednak o porządek zawsze można zadbać.

Radny Marek Śledziński odniósł się do wniosku w sprawie zasadności utrzymywania przez szkołę 4 samochodów. Dyrektor na posiedzeniu Zespołu wyjaśniała, że samochód marki Fiat Punto jest wykorzystywany do nauki jazdy, a oprócz  tego do celów służbowych. Radni nie wiedzą na jakich zasadach się to odbywa, jak jest to rozliczane. Odpowiedź była taka, że dyrektor nie bierze delegacji, tylko rozlicza się z ilości kilometrów. 
Przewodniczący Komisji powiedział, że kierownik jednostki może użytkować samochód do celów służbowych. Rozliczanie opiera się o kartę drogową. Jeżeli jest to cel związany z wykonywaniem pracy, to wszystko jest zgodne z prawem.
6. Sporządzenie wystąpień pokontrolnych z przeprowadzonych kontroli.

Przewodniczący Komisji poprosił radnych o przedstawienie propozycji wniosków do wystąpienia pokontrolnego do dyrektorów jednostek. Następnie Przewodniczący Komisji odczytał treść propozycji wystąpień pokontrolnych, na podstawie wniosków zespołów kontrolnych.

DPS w Wilkowiczkach:

1) Zaleca się zlikwidować złom zalegający w magazynie.

2) Zaleca się przekazać zbędny sprzęt rolniczy.

3) Zaleca się uporządkować teren wokół Domu oraz podjąć rozmowy z Wójtem Gminy Choceń celem nawiązania współpracy.

4) Przeanalizować możliwość zatrudnienia mieszkańców Domu Pomocy Społecznej w Wilkowiczkach na stanowiska osób niepełnosprawnych w Domu lub w innych zakładach.

5) Wystąpić do Zarządu Powiatu z propozycją rozważenia możliwości zniesienia służebności przejazdu sąsiada przez teren Domu Pomocy Społecznej w Wilkowiczkach z uwagi na fakt, iż właściciel sąsiedniej działki ma możliwość bezpośredniego dostępu do drogi.    

6) Wystąpić do Zarządu Powiatu o sfinansowanie zwiększenia  zatrudnienia rehabilitanta.

Przewodniczący Komisji powiedział, że można wnioskować do Rady Powiatu we Włocławku o ujęcie w planie pracy Komisji Rewizyjnej ponownej kontroli w DPS w Wilkowiczkach. Zgodnie z § 43 Statutu Powiatu Włocławskiego, Komisja Rewizyjna za zgodą Rady Powiatu może przeprowadzić kontrolę w zakresie i terminie nie przewidzianym w rocznym planie kontroli. Rada jest organem kolegialnym i tylko ona może podjąć uchwałę. 
Radny Marek Śledziński  zapytał, czy w ramach wniosków pokontrolnych, Komisja może wystąpić do dyrektora jednostki z zapytaniem – w związku z artykułem prasowym prosi się o udzielenie odpowiedzi Komisji – czy była w posiadaniu informacji dotyczących sytuacji, jaka zaistniała w dniu kontroli komisji. Jest to związane z wnioskiem radnego Krzyżanowskiego dotyczącym ukarania dyrektora. Jeżeli dyrektor była w posiadaniu informacji w dniu kontroli – to wówczas wniosek jest zasadny.

Przewodniczący Komisji  stwierdził, że w wystąpieniu pokontrolnym nie można stawiać zapytania. W wystąpieniu powinno być zapisane, to co zostało stwierdzone w trakcie kontroli. 
Pani Barbara Kubiak - Skarbnik Powiatu powiedziała, że obecnie trwa postępowanie w prokuratorze. Dyrektor jednostki zgłosiła stosowne doniesienie na podstawie pism, które wpłynęły od skarżącej osoby, z wnioskiem o wyjaśnienie sprawy.

Radny Zdzisław Krzyżanowski powiedział, że powstaje pytanie - w jakim momencie dyrektor miała wiedzę na temat pisma – czy przed kontrolą, czy po kontroli? W czwartek odbyła się kontrola Zespołu Kontrolnego Komisji Rewizyjnej, a w poniedziałek ukazał się w Gazecie Kujawskiej  artykuł, że kontrola komisji nic nie wykazała. Te kwestie należy wyjaśnić. Wniosek, który radny zgłosił, należy przegłosować i Zarząd Powiatu powinien zająć się tym tematem. Jeżeli nie będzie wniosku, to Zarząd będzie się musiał tą sprawą zająć z własnej inicjatywy. 
Radna Janina Mierzwicka powiedziała, że nie można w ten sposób postępować, że dyrektor nie powiedziała. Jeżeli dyrektor uważała, że jest to jakieś pomówienie, spór, to w zasadzie plotek nie powinno się przekazywać komisji. Dyrektor mogła wspomnieć o takiej sytuacji. Problem nie był rozwiązany i dotychczas również nie jest jeszcze rozwiązany. Nie można wnioskować o ukaranie dyrektora, dopóki nie jest wyjaśniona sprawa.  
Radny Zdzisław Krzyżanowski powiedział, że nie chciałby w jakiś sposób dyskredytować dyrektora. Komisja została oszukana. Dyrektor mogła powiedzieć o skardze, tym bardziej, że w artykule podane są dane osoby zgłaszającej sytuację, jaka panuje w dps oraz to, że ta osoba jest do dyspozycji prokuratury. Poderwany został autorytet Komisji Rewizyjnej – że nic nie ustaliła. 
Przewodniczący Komisji powiedział, że jedynym rozwiązaniem jest ponowne przeprowadzenie kontroli przez Komisję Rewizyjną, za zgodą Rady Powiatu. Jeżeli zaś kontrola miałaby być przeprowadzona przez służby Starostwa, to należałoby skierować wniosek do zarządu o przeprowadzenie kontroli i wskazanie zakresu tej kontroli. 

Radna Janina Mierzwicka  zaproponowała następujący wniosek: W związku z zaistniałą sytuacją Komisja Rewizyjna wnioskuje do Zarządu Powiatu o przeprowadzenie kontroli w DSP w Wilkowiczkach. 
Przewodniczący Komisji poprosił na posiedzenie Komisji Wicestarostę i Sekretarza Powiatu. Następnie powiedział, że wywiązała się dyskusja na temat zakresu czy ewentualnej kontroli w DPS w Wilkowiczkach. Przewodniczący poprosił o wyjaśnienie spraw poruszonych w artykule Gazety Kujawskiej, że Komisja nie stwierdziła, że pracownicy wynoszą z jednostki żywność. Jakie są obecnie podjęte w tej sprawie działania? 
Wicestarosta Kazimierz Kaca powiedział, że następnego dnia po ukazaniu się artykułu dzwoniła do wicestarosty redaktor z zapytaniem, czy wie o informacji poruszonej w artykule. Wicestarosta był zaskoczony tą informacją. Odbyło się spotkanie z dyrektorami czterech dps. Wicestarosta oświadczył, że nic na ten temat nie wiedział. Wicestarosta zapytał, czy starosta wiedział o tej sytuacji. Pan Starosta stwierdził, że wiedział o pewnych rzeczach, bo był poinformowany przez dyrektora jednostki. Wicestarosta nie może za Starostę odpowiedzieć – jak dużo wcześniej i w jakim zakresie w tym temacie był poinformowany. Wicestarosta zwrócił uwagę pani dyrektor, że oficjalnie powinna o tym poinformować, tym bardziej, że było doniesienie do prokuratury oraz skargi. Wicestarosta zażyczył kserokopii skargi. Taka kopia wpłynęła i wicestarosta przekazał ją do dyrektora PCPR, która ma nadzór nad dps – ami. Wicestarosta podczas spotkania otrzymał informację, że dyrektor DPS w Wilkowiczkach skierowała sprawę do prokuratury o pomówienie. Na wspólnym spotkaniu ustalono, że należy poczekać na wyjaśnienia prokuratury. Jeżeli jest skierowana sprawa do organów ścigania, to   nie można wkraczać w pewne rzeczy. Czy jest doniesienie do prokuratury, to wicestarosta takiego doniesienia nie widział, może jedynie stwierdzić, że takie oświadczenie pani dyrektor złożyła.  W tym zakresie wicestarosta nie ma innych informacji. 
Radny Zdzisław Krzyżanowski zapytał, czy dyrektor miała te informacje przed posiedzeniem Zespołu Kontrolnego Komisji Rewizyjnej?

Wicestarosta odpowiedział, że dyrektor musiała mieć wcześniej takie informacje, skoro pisała o tym prasa, a poza tym dyrektor stwierdziła, że w tym temacie informowała pana Starostę Jana Ambrożewicza. 

Radny Zdzisław Krzyżanowski stwierdził, że podtrzymuje swoją propozycję o skierowanie do Zarządu Powiatu wniosku, by ukarać dyrektora jednostki. 

Radny Marek Góreczny powiedział, że pojawia się jeszcze drugi wątek w sprawie.   Dyrektor poinformowała Przewodniczącego Zarządu Powiatu, czyli Pana Starostę, co oznacza, że wypełniła swój obowiązek.  Co prawda nie powiedziała Komisji Rewizyjnej, ale Pan Starosta powinien Komisji przed kontrolą przekazać i radni powinni wiedzieć, że coś takiego się działo, by w trakcie kontroli zadać konkretne pytania. 

Radna Jadwiga Fijałkowska powiedziała, że było to posiedzenie wyjazdowe, a zatem przed wyjazdem radni nie byli w Starostwie Powiatowym i nie było kontaktu ze Starostą. Nic nie stałoby się, gdyby dyrektor zasygnalizowała radnym o tej sprawie. 

Przewodniczący Komisji powiedział, że w trakcie kontroli radni dyskutowali na temat wyżywienia mieszkańców.

Radny Zdzisław Krzyżanowski powiedział, że starosta również popełnił błąd, bo mógł przekazać informację przewodniczącemu komisji, czy przewodniczącej zespołu kontrolnego. Starosta będzie musiał wyjaśnić – dlaczego tak się stało. Takie informacje nie są tylko dla starosty, bo jeżeli jest zaplanowane posiedzenie zespołu kontrolnego, to radni powinni wiedzieć. Pani dyrektor wprowadziła komisję w błąd. Radny podtrzymał wiosek, by skierować go Zarządu Powiatu o ukaranie pani dyrektor. 

Radny Marek Śledziński powiedział, że radny Krzyżanowski ma prawo składać taki wniosek, bo była w prasie opinia, że Komisja nic nie stwierdziła. Radni pytali dyrektora o sprawy związane z wyżywieniem mieszkańców, o jadłospis, o skargi. Nie było to w porządku. Czy trudno było panu staroście przedzwonić do przewodniczącej zespołu i powiedzieć, żeby zespół zwrócił uwagę na tą sprawę i by ją wyjaśnił. Komisja Rewizyjna nie została potraktowana w porządku. Trudno powiedzieć, jak tą sprawę rozwiązać. Następnie radny poruszył sprawę, którą zespół kontrolny podejmował, a dotyczący rehabilitacji w dwóch domach pomocy społecznej – w Wilkowiczkach i w Rzeżewie. Jest problem, bo jest sprzęt rehabilitacyjny, a pensjonariusze z niego nie korzystają, bo nie ma rehabilitanta. Zarząd Powiatu powinien spróbować to rozwiązać. Są mieszkańcy, którzy potrzebują rehabilitacji przyłóżkowej. Pensjonariusze mają też swoje środki finansowe lokowane na koncie depozytowym w wysokości 30% własnego dochodu. Później niewykorzystane środki, po śmierci pensjonariusza, zostaną przekazane spadkobiercom bądź na rzecz Skarb Państwa.  Niektóre osoby leżą jak „roślinki” i nikt im w niczym nie pomaga, żeby mogli w tym Domu, prowadzonym przez powiat,  lepiej funkcjonować. Jest jakieś niedociągnięcie i nie wiadomo, jak z tego wybrnąć. Może Zarząd Powiatu spróbuje znaleźć rozwiązanie tej sytuacji. Sytuacja ta wymaga dogłębnego przeanalizowania i spróbowania znalezienia rozwiązania, by pensjonariuszami zająć się w należyty sposób. W dwóch dps są rehabilitanci. Radny powiedział, że dopóki żyją rodzice, to osoby te mają opiekę. Pensjonariusze, którzy nie mają rodziców – to kończy się dla nich pomoc. Tak nie powinno być.

Radna Ewa Kończyńska powiedziała, że swojego czasu była w DPS w Kurowie i w DPS w Kowalu.  W tych placówkach jest gabinet rehabilitacyjny i jest rehabilitant. W DPS w Rzeżewie i w DPS w Wilkowiczkach są gabinety rehabilitacyjne wyposażone w bardzo dobry sprzęt, ale nie ma zatrudnionej osoby, która wykonuje rehabilitację. Tym ludziom należy się rehabilitacja, nawet kiedy nie ma rokowań, że nie dana osoba wstanie z łóżka.  Pensjonariusz powinien mieć taką opiekę, jak każdy obywatel z prawem do rehabilitacji.           Radna założyła wniosek, by zatrudnić rehabilitanta (1/3 etatu czy ½ etatu) w każdym Domu, który będzie wykonywał zabiegi  na zlecenie lekarza, który się opiekuje danym dps. 
Radna Jadwiga Fijałkowska powiedziała, że radni zastanawiali się, jak to zrobić. Jest SPZPS we Włocławku, który ma rehabilitantów. Czy byłaby możliwość, żeby oddelegować rehabilitanta, który np. raz w tygodniu byłby w danym dps? 

Wicestarosta powiedział, że skoro jest sprzęt, są pomieszczenia do rehabilitacji, to należy się spotkać z dyrektorami dps i sprawę przedyskutować. Skoro w dwóch dps są rehabilitanci, a w największym DPS w Wilkowiczkach nie ma, to sprawę trzeba rozważyć. Wicestarosta nie jest w stanie od razu odpowiedzieć, że tak będzie problem rozwiązany. Trzeba będzie w tym budżecie, który jest, szukać rozwiązań, żeby dps były przystosowane dla osób w nich mieszkających. Jeżeli pracuje 60 osób, to można w ramach tych etatów szukać oszczędności. Jeżeli chodzi o ½ etatu, to na pewno takie możliwości się znajdą. Wicestarosta podziękował komisji, że taki temat podniósł. DPS w pierwszej kolejności służy pomocy społecznej. Jeżeli mówi się, że aby były standardy musi być zatrudniona określona liczba pracowników, to w podstawowej komórce opiekującej się pensjonariuszami musi być zapewniona określona opieka. Skoro jest sprzęt rehabilitacyjny – to musi być on wykorzystany. W jakim zakresie, to sprawa ta zostanie przeanalizowana. Wicestarosta na najbliższym posiedzeniu zarządu czy na spotkaniu z dyrektorami DPS temat ten podda pod analizę i musi być rozwiązany. 
Radny Zdzisław Krzyżanowski powiedział, że w DPS w Rzeżewie wszyscy członkowie Zespołu Kontrolnego zauważyli, że był 1 etat kucharza i 2 etaty pomocy kuchennej, zaś w DPS w Wilkowiczkach – 7 etatów w kuchni.  Widać zatem, gdzie można poczynić oszczędności. Pan Starosta może wyciągnąć wnioski i w miejsce dwóch kucharzy może zostać zatrudniony np. jeden rehabilitant. 

Radna Jadwiga Fijałkowska powiedziała, że w gabinecie rehabilitacyjnym jest sprzęt (np. rowery), z którego mieszkańcy korzystają. Nie jest użytkowany UGUL.  Rehabilitacja danej osoby wygląda w tan sposób, że lekarz zleca konkretne zabiegi. 

Przewodniczący Komisji poprosił, by zakończyć dyskusję i przystąpić do precyzowania wniosków. Jeżeli chodzi o wniosek w sprawie ukarania dyrektora, to nie ma podstaw do tego, by Komisja Rewizyjna występowała do Zarządu Powiatu w tej sprawie. Kodeks Pracy precyzuje, za co można ukarać. Musiałoby być naruszenie przepisów BHP, regulaminów itp. Odczucie radnych może być subiektywne, że nie zostali poinformowani o pewnych sprawach i to nie było szczegółowo kontrolowane. Rozwiązaniem tej sytuacji jest to, by wystąpić do Rady Powiatu we Włocławku o wyrażenie zgody na przeprowadzenie dodatkowej kontroli przez Komisję Rewizyjną w tematyce gospodarki żywnościowej prowadzonej w dps lub wystąpienie do Zarządu Powiatu o przeprowadzenie kontroli na podstawie uchwały nr 251/08 Zarządu Powiatu we Włocławku z dnia 8 maja 2008 roku w sprawie określenia systemu i zasad planowania i przeprowadzenia kontroli zewnętrznych przez pracowników Starostwa Powiatowego we Włocławku. Po wynikach postępowania prokuratury, można dopiero precyzować wnioski. Jeżeli Zarząd sprawując kontrolę oraz zatrudniając i zwalniając kierowników jednostek organizacyjnych Powiatu, nie dostrzegł możliwości ukarania dyrektora, to tym bardziej  przewodniczący nie widzi możliwości występowania z wnioskiem do Zarządu Powiatu przez Komisję Rewizyjną o ukaranie dyrektora. Następnie Przewodniczący Komisji wniósł, by wniosek nr 1 i 2 Zespołu Kontrolnego połączyć w jeden.   
1) Zaleca się dokonać analizy wykorzystania sprzętu, konserwacji posiadanego sprzętu i likwidacji zbędnego złomu.

Punkt 3 należałoby doprecyzować, jeżeli chodzi o współpracę z gminą Choceń, tj. na czym miałaby polegać. Przewodniczący zaproponował, by dopisać „przy wykorzystaniu pracowników robót publicznych”. 
Punkt 4 – w którym jest mowa o zatrudnianiu mieszkańców dps, może warto byłoby ograniczyć tylko do pracy w dps, a nie w innych zakładach. Jest możliwość naruszania przepisów Kodeksu Pracy, a są to przecież osoby niepełnosprawne. 

Punkt 5-  przewodniczący zaproponował następujące brzmienie: „Wystąpić do Zarządu Powiatu o rozważenie zatrudnienia rehabilitanta”.

Radny Zdzisław Krzyżanowski powiedział, że składany wcześniej wniosek może faktycznie jest zbyt drastyczny. Radny zaproponował wniosek, by Komisja Rewizyjna wystąpiła do Zarządu Powiatu o zbadanie informacji medialnych oraz niepowiadomienia o tym fakcie Komisji Rewizyjnej i wyciągnięcie konsekwencji służbowych.  

Radny Marek Śledziński powiedział, że również powinno być zbadane, czy pensjonariusze nie pracują nielegalnie u pracodawców.
Radna Jadwiga Fijałkowska powiedziała, że dyrektor jednostki stwierdziła, że mieszkańcy mogą podejmować pracę zarobkową. Praca jest ludziom potrzebna, bo jest to forma rehabilitacji. Pensjonariusze dzięki temu mają kontakt z innymi ludźmi i nie są skazani tylko na Dom. Nie można tego negować. 
Radny Marek Śledziński powiedział, że jeżeli ktoś wykorzystuje mieszkańców dla własnych zarobkowych celów, to jest to zgodne z prawem. 

Radna Ewa Kończyńska powiedziała, że pensjonariusze chcą i mogą pracować, ale to musi by formalne zatrudnienie. Nie można zatrudniać podopiecznych nielegalnie, bo za bezpieczeństwo mieszkańców odpowiada dyrektor. 

Pan Piotr Chrzanowski Sekretarz Powiatu powiedział, że mieszkańcy dps mają grupę niepełnosprawności. Mogą wykonywać lekkie prace, by nic nikomu się nie wydarzyło. Członkowie Komisji mówili, że pensjonariusze są zatrudniani na zewnątrz. Jeżeli tak jest, to obowiązuje procedura określona przepisami Kodeksu Pracy. Najważniejsze jest, by dana osoba miała zaświadczenia od lekarza z medycyny pracy wskazujące, że może daną pracę podjąć. Za tym dalej idzie zawarcie umowy o pracę, ustalenie wynagrodzenie, czasu pracy, ubezpieczenie, podatki. 
Radna Janina Mierzwicka powiedziała, że w trakcie kontroli radni pytali – czy pensjonariusz mogą pracować. Odpowiedź była, że mogą pracować w otoczeniu ośrodka. Jedne z pensjonariuszy rozmawiał z radnymi i prosił, by pomóc mu znaleźć mu pracę na zewnątrz. Swojego czasu pensjonariusz pracował. Dyrektor wyjaśniła, że pensjonariusze podejmowali pracę, między innymi w Zakładach Mięsnych Czerniewice. Radny Krzyżanowski w dniu dzisiejszym powiedział, że pensjonariusze pracują nielegalnie. Należy dać na to dowody, że taka sytuacja była i jest, i wówczas można panią dyrektor pociągnąć do odpowiedzialności. Na zasadzie, że ktoś coś widział, komisja nie może takich działań podejmować. Jeżeli będą dowody, że sąsiad dps zatrudnia pensjonariuszy, to faktycznie jest źle. Komisja musi mieć dowody. Należy skierować wniosek do Zarządu Powiatu, by w tym zakresie przeprowadził kontrolę, by zbadać całą sytuację. 

Przewodniczący Komisji zapytał radnych, jaki proponują wniosek? 

Radna Janina Mierzwicka powiedziała, że należy wystąpić do Zarządu Powiatu, by w ramach swoich uprawnień za pomocą swoich służb przeprowadził kontrolę w DPS w Wilkowiczkach w zakresie spraw poruszonych w artykule Gazety Kujawskiej z dnia 14 lipca 2008 roku i niepoinformowania o tym Komisji Rewizyjnej oraz wyjaśnienia prawdopodobieństwa nielegalnego zatrudnienia pensjonariuszy dps. 
Radny Zdzisław Krzyżanowski powiedział, że we wniosku powinno być definitywne stwierdzenie. Radny nie pozwoli sobie na to, by komisja bądź radny jako członek danej komisji był wprowadzony w błąd. We wniosku winno być zaznaczenie, że jeżeli zarzuty potwierdzą się, to winny być wyciągnięte surowe konsekwencje w stosunku do pani dyrektor. 

Radna Janina Mierzwicka powiedziała, że jeżeli Zarząd Powiatu przedstawi wnioski z kontroli i stwierdzi, że takie sytuacje miały miejsce, to komisja zajmie stosowne stanowisko. Obecnie nie może tego zrobić. 
Przewodniczący Komisji powiedział, że padła propozycja wniosku. Przewodniczący Komisji zapytał, kto jest za podjęciem wniosku:

Wnioskuje się, by Zarząd Powiatu we Włocławku w ramach służb Starostwa Powiatowego we Włocławku przeprowadził kontrolę:

1) spraw poruszonych w artykule Gazety Kujawskiej z dnia 14 lipca 2008 roku dotyczących Domu Pomocy Społecznej w Wilkowiczkach oraz niepoinformowania Zespołu Kontrolnego Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu we Włocławku przez dyrektora jednostki w tym zakresie;

2) prawdopodobieństwa zatrudniania nielegalnie pensjonariuszy na zewnątrz przez różnych pracodawców. 

Radna Janina Mierzwicka powiedziała, że radny Zdzisław Krzyżanowski występował z wnioskiem, by ukarać dyrektora.  
Radny Zdzisław Krzyżanowski powiedział, że wycofał wniosek o ukaranie dyrektora, ale podtrzymuje stwierdzenie, by w razie, kiedy Zarząd Powiatu stwierdzi nieprawidłowości, to należy wyciągnąć wobec pani dyrektor konsekwencje.  
Przewodniczący Komisji powiedział, że nie można nakazywać – jak ktoś ma się zachowywać, czy karać, czy też nie. Jest to zadanie pracodawcy. 
Przewodniczący Komisji  zapytał radnych, kto jest za podjęciem wniosku
Wnioskuje się, by Zarząd Powiatu we Włocławku w ramach służb Starostwa Powiatowego we Włocławku przeprowadził kontrolę:

1) spraw poruszonych w artykule Gazety Kujawskiej z dnia 14 lipca 2008 roku dotyczących Domu Pomocy Społecznej w Wilkowiczkach oraz niepoinformowania Zespołu Kontrolnego Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu we Włocławku przez dyrektora jednostki w tym zakresie;

2) prawdopodobieństwa zatrudniania nielegalnie pensjonariuszy na zewnątrz przez różnych pracodawców. 

i przeprowadził procedurę głosowania.
Wyniki głosowania:

Za – 6 

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0 

Wniosek został przyjęty i zostanie skierowany do Zarządu Powiatu we Włocławku. 

Przewodniczący Komisji odczytał następnie propozycję wystąpienia pokontrolnego:
Pani
Ewa Studzińska
Dyrektor 
Domu Pomocy Społecznej
w Wilkowiczkach

Stosownie do § 48 ust. 2 Statutu Powiatu Włocławskiego Komisja Rewizyjna Rady Powiatu we Włocławku przedkłada wnioski z przeprowadzonej w dniu 10 lipca 2008 roku kontroli w Domu Pomocy Społecznej w Wilkowiczkach, o następującej treści: 
1) Zaleca się dokonać analizy wykorzystania sprzętu, konserwacji posiadanego sprzętu i likwidacji zbędnego złomu.

2) Zaleca się uporządkować teren wokół DPS nawiązując współpracę  z Wójtem Gminy Choceń korzystając z pracowników zatrudnionych w ramach robót publicznych.

3) Przeanalizować możliwość zatrudnienia mieszkańców Domu Pomocy Społecznej w Wilkowiczkach na stanowiska osób niepełnosprawnych w Domu lub w innych zakładach.

4) Wystąpić do Zarządu Powiatu z propozycją rozważenia możliwości zniesienia służebności przejazdu sąsiada przez teren Domu Pomocy Społecznej w Wilkowiczkach z uwagi na fakt, iż właściciel sąsiedniej działki ma możliwość bezpośredniego dostępu do drogi.    

5) Wystąpić do Zarządu Powiatu o rozważenie zatrudnienia rehabilitanta.


Zobowiązuje się Dyrektora do udzielenia Komisji odpowiedzi w terminie 14 dni od dnia otrzymania niniejszego wystąpienia. 

W załączeniu przekazuję protokół Nr 7/08 z kontroli przeprowadzonej przez Zespół Kontrolny Komisji Rewizyjnej z dnia 10 lipca 2008 roku w Domu Pomocy Społecznej w Wilkowiczkach.
      Przewodniczący 

    Komisji  Rewizyjnej 

     Jerzy Pawłowski  

Otrzymuje:
Zarząd Powiatu we Włocławku
Radna Ewa Kończyńska ustosunkowała się do wniosku nr 3 i powiedziała, że pensjonariusz może być zatrudniony na terenie Domu, ale dyrektor musi załatwić wszystkie formalności, musi być zaświadczenie lekarskie, że kwalifikuje się do pracy na danym stanowisku. Nie chodzi o to, że jako pensjonariusz ma pracować. Jeżeli ktoś ma grupę niepełnosprawności, to stanowisko musi być przystosowane do osoby. 

Przewodniczący Komisji zapytał radnych, kto jest za przyjęciem wystąpienia pokontrolnego skierowanego do dyrektora DPS w Wilkowiczkach i przeprowadził procedurę głosowania.
Wyniki głosowania:

Za – 7 

Przeciwko – 0 
Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że komisja przyjęła wystąpienie pokontrolne. 

Przewodniczący Komisji odczytał propozycję wystąpienia pokontrolnego skierowanego do dyrektora DPS w Rzeżewie:

Pani
Jolanta Wiktorska
Dyrektor 
Domu Pomocy Społecznej
w Rzeżewie 

Stosownie do § 48 ust. 2 Statutu Powiatu Włocławskiego Komisja Rewizyjna Rady Powiatu we Włocławku przedkłada wnioski z przeprowadzonej w dniu 22 lipca 2008 roku kontroli w Domu Pomocy Społecznej w Rzeżewie, o następującej treści: 
1) Wraz ze wzrostem budżetu jednostki, rozważyć możliwość zwiększenia stawki żywieniowej.  

2) Zaleca się, by sprzęt rehabilitacyjny – UGUL, był wykorzystywany na rzecz mieszkańców poprzez zatrudnienie rehabilitanta w placówce i zwiększenie na ten cel środków finansowych. 

Zobowiązuje się Dyrektora do udzielenia Komisji odpowiedzi w terminie 14 dni od dnia otrzymania niniejszego wystąpienia. 

W załączeniu przekazuję protokół Nr 8/08 z kontroli przeprowadzonej przez Zespół Kontrolny Komisji Rewizyjnej z dnia 22 lipca 2008 roku w Domu Pomocy Społecznej w Rzeżewie. 
      Przewodniczący 

    Komisji  Rewizyjnej 

     Jerzy Pawłowski  

Otrzymuje:
Zarząd Powiatu we Włocławku
Przewodniczący Komisji zapytał radnych, kto jest za podjęciem wystąpienia i przeprowadził procedurę głosowania:
Wyniki glosowania:

Za – 7 

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że wystąpienie pokontrolne zostało przyjęte. 

Przewodniczący Komisji odczytał treść propozycji wystąpienia pokontrolnego skierowanego do dyrektora Zespołu Szkół w Chodczu:

Pani
Grażyna Wilińska
Dyrektor 
Zespołu Szkół
w Chodczu

Stosownie do § 48 ust. 2 Statutu Powiatu Włocławskiego Komisja Rewizyjna Rady Powiatu we Włocławku przedkłada wnioski z przeprowadzonej w dniu 22 lipca 2008 roku kontroli w Zespole Szkół im. Władysława Reymonta w Chodczu, o następującej treści: 
1. Zaleca się dyrektorowi wyjaśnienie sytuacji dotyczącej zajęcia placu przed szkołą przez firmę PPUH Molewski Sp. z o.o. z siedzibą w Chodczu. 
2. Zaleca się dokonać analizy opłacalności utrzymywania czterech samochodów oraz przedstawić wnioski  z dokonanej analizy. 

3. Zaleca się większą  troskę o majątek.

4. Zaleca się, by w ramach uporządkowania i pozbycia się zbędnego sprzętu, zwrócić się do Zarządu Powiatu we Włocławku z prośbą, po dokonanej analizie, o wyrażenie zgody na likwidację sprzętu.
Zobowiązuje się Dyrektora do udzielenia Komisji odpowiedzi w terminie 14 dni od dnia otrzymania niniejszego wystąpienia. 

W załączeniu przekazuję protokół Nr 9/08 z kontroli przeprowadzonej przez Zespół Kontrolny Komisji Rewizyjnej z dnia 22 lipca 2008 roku w Zespole Szkół w Chodczu. 
      Przewodniczący 

    Komisji  Rewizyjnej 

  Jerzy Pawłowski  

Otrzymuje:
Zarząd Powiatu we Włocławku
Przewodniczący Komisji powiedział, że należałoby zmienić wniosek nr 3. Nie można zalecić większej troski. 
Radna Janina Mierzwicka zaproponowała, by napisać „Zaleca się większą dbałość o majątek”. 
Przewodniczący Komisji powiedział, że wniosek nr 3 otrzymuje zatem brzmienie:
„3. Zaleca się większą  troskę o majątek”.

Pani Barbara Kubiak - Skarbnik Powiatu powiedziała, że we wniosku nr 5 nie ma konieczności występowania do Zarządu Powiatu. Jest uchwała Zarządu Powiatu  należałoby powołać się na uchwałę Zarządu Powiatu, która określa zasady gospodarowania składnikami majątku ruchomego. 
Przewodniczący Komisji odczytał treść wniosku nr 5:
„5. Zaleca się, by w ramach uporządkowania i pozbycia się zbędnego sprzętu, po dokonanej analizie, dokonać likwidacji sprzętu, zgodnie z uchwałą Zarządu Powiatu we Włocławku nr 98/07 z dnia 5 lipca 2007 roku w sprawie określenia zasad gospodarowania składnikami majątku ruchomego w Starostwie Powiatowym we Włocławku i jednostkach organizacyjnych Powiatu Włocławskiego”.  

Przewodniczący Komisji zapytał radnych, kto jest za przyjęciem wystąpienia pokontrolnego skierowanego do dyrektora ZS w Chodczu ze zmianami dotyczącymi punktu nr 3 i 5 i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki  glosowania:
Za – 7 

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że wystąpienie pokontrolne skierowane do dyrektora ZS w Chodczu zostało przyjęte.

Przewodniczący Komisji odczytał treść wystąpienia skierowanego do Zarządu Powiatu w związku z kontrolą przeprowadzoną w ZS w Chodczu.

Zarząd Powiatu we Włocławku

Stosownie do § 48 ust. 2 Statutu Powiatu Włocławskiego Komisja Rewizyjna Rady Powiatu we Włocławku przedkłada wnioski z przeprowadzonej w dniu 22 lipca 2008 roku kontroli w Zespole Szkół w Chodczu, o następującej treści: 
1. Komisja Rewizyjna wnioskuje do Zarządu Powiatu we Włocławku o wystąpienie do przewoźników publicznych o uruchomienie dodatkowej linii (stałej lub okresowej na czas trwania nauki w roku szkolnym) z miejscowości Chodecz - Boniewo – Lubomin - Izbica Kujawska oraz Chodecz – Lubień Kujawski - Izbica Kujawska. 
2. Po przeanalizowaniu stanu budynków szkoły proponuje się, by Zarząd Powiatu we Włocławku przeanalizował możliwość zbycia obiektów przy ulicy Nowej i Placu Kościuszki  ewentualnie w zamian za kupno przylegającej nieruchomości przy szkole na ul. Kaliskiej bądź pobudowanie szkoły na placu przy ul. Nowej wraz z salą gimnastyczną. 

      Przewodniczący 

    Komisji  Rewizyjnej 

    Jerzy Pawłowski  

Do wiadomości:
Dyrektor Zespołu Szkół w Chodczu
Przewodniczący Komisji powiedział, że jest za mało danych na temat zbycia obiektów przy ul. Nowej i pl. Kościuszki.   

Radna Janina Mierzwicka powiedziała, że w trakcie kontroli radni zaproponowali, by ewentualnie przeanalizować sprawę dotyczącą zbycia obiektów i pobudowania nowych obiektów. Nie należy tego wniosku traktować, że należy sprzedać i budować nowe. Wniosek służy temu, by Zarząd Powiatu podjął działania mające na celu rozważenie możliwości opłacalności  zbycia obiektów ewentualnie w zamian na kupno przylegającej nieruchomości czy pobudowanie nowego obiektu. 
Przewodniczący Komisji zapytał radnych, kto jest zatem za podjęciem wystąpienia pokontrolnego skierowanego do Zarządu Powiatu we Włocławku i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 7 

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że wystąpienie pokontrolne skierowane do Zarządu Powiatu we Włocławku zostało przyjęte. 
            7. Sprawy różne.

Przewodniczący Komisji zapytał radnych, czy w tym punkcie porządku obrad radni chcieliby przedstawić jakieś wnioski? Radni nie zgłosili wniosków.          

8. Zakończenie obrad Komisji.

Pan Jerzy Pawłowski – Przewodniczący Komisji Rewizyjnej w związku ze zrealizowaniem porządku obrad dnia  1 sierpnia 2008 roku o godzinie 1445  zamknął obrady Komisji.

   Przewodniczący 

 Komisji Rewizyjnej 

 Jerzy Pawłowski

        Sekretarz 

Komisji Rewizyjnej 

 Jadwiga Fijałkowska  

Ze Starostwa Powiatowego protokołowała: 

Katarzyna Dąbrowska - Czerwińska  
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