 BROI.0012.4.4.2012
Protokół nr 13/12
z posiedzenia Komisji Infrastruktury i Rozwoju 

z dnia 8 sierpnia 2012 roku

1) Otwarcie obrad Komisji.

Pan Jerzy Donajczyk Przewodniczący Komisji Infrastruktury i Rozwoju dnia 8 sierpnia 2012 roku o godzinie 1210 otworzył obrady Komisji  Infrastruktury i Rozwoju. Powitał członków Komisji oraz uczestniczących w obradach Panią Igę Przystałowską – Skarbnika Powiatu, Pana Tadeusza Wiśniewskiego – Dyrektora Powiatowego Zarządu Dróg  we Włocławku z siedzibą w Jarantowicach. 
Lista zaproszonych osób stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu. 

2) Stwierdzenie quorum. 

Przewodniczący Komisji na podstawie listy obecności stwierdził, że w obradach uczestniczy 5 radnych, co wobec ustawowego składu Komisji, liczącego 6 osób stanowi wymagane quorum, a zatem obrady są prawomocne. 
Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu. 

3) Przyjęcie porządku obrad. 

Przewodniczący Komisji  przedstawił porządek obrad komisji:
Porządek obrad:

1) Otwarcie obrad Komisji.

2) Stwierdzenie quorum. 

3) Przyjęcie porządku obrad.

4) Przyjęcie protokołu nr 12/12 z posiedzenia Komisji Infrastruktury i Rozwoju z dnia 25 lipca 2012 roku.

5) Analiza projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na przystąpienie i realizację wspólnie z Powiatem Aleksandrowskim zadania pn.: „Przebudowa drogi powiatowej nr 2626 C Kazimierzewo – Jaranowo”. 
6) Objazd dróg powiatowych. 
7) Sprawy różne.

8) Zakończenie obrad Komisji.

i zapytał radnych, czy do porządku obrad mają uwagi? 
Przewodniczący Komisji poinformował radnych, że w dniu posiedzenia komisji został przekazany przez Zarząd Powiatu plan rzeczowo – finansowy Powiatowego Zarządu Dróg we Włocławku z siedzibą w Jarantowicach na 2012 rok (projekt zmiany planu rzeczowo – finansowego). W związku z powyższym Przewodniczący zaproponował, by materiał włączyć do porządku obrad jako punkt 6 a dotychczasowy pkt 6 – objazd dróg powiatowych przesunąć w porządku obrad jako punkt 8, zaś pkt 7 – sprawy różne. Porządek obrad będzie się składał z 9 punktów.
Przewodniczący Komisji zapytał radnych, czy mają jakieś inne propozycje? W związku z brakiem innych propozycji Przewodniczący Komisji zapytał, kto jest za przyjęciem porządku obrad wraz ze zmianami, które wcześniej zaproponował i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 5 

Przeciw – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że porządek obrad został przyjęty. 

Porządek obrad stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu. 

4) Przyjęcie protokołu nr 12/12 z posiedzenia Komisji Infrastruktury i Rozwoju z dnia 25 lipca 2012 roku.

Przewodniczący Komisji poinformował radnych, że z posiedzenia komisji został sporządzony protokół nr 12/12 dnia 25 lipca 2012 roku, który był do wglądu w Biurze Rady i Ochrony Informacji. Następnie zapytał radnych, czy mają uwagi do protokołu. Radni nie wnieśli uwag. Przewodniczący Komisji zapytał radnych, kto jest za przyjęciem protokołu nr 12/12 i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 6 

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że protokół nr 12/12 z dnia 25 lipca 2012 roku został przyjęty.  

O godzinie 1225 na obrady komisji przybył radny Pan Wiktor Muratow. Na sali obrad było 6 radnych. 
5) Analiza projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na przystąpienie i realizację wspólnie z Powiatem Aleksandrowskim zadania pn.: „Przebudowa drogi powiatowej nr 2626 C Kazimierzewo – Jaranowo”. 
Przewodniczący Komisji powiedział, że po kontroli problemowej zadania pod nazwą: przebudowa drogi powiatowej Włocławek – Kruszyn – Choceń przeprowadzonej przez Urząd Marszałkowski w Toruniu zostały nałożone korekty finansowe w wysokości 221.059,37 zł. Środki te trafiły do puli alokacji z możliwością wykorzystania na realizację innego zadania. Zarząd Powiatu przyjął projekt uchwały, który radni otrzymali w materiałach na komisję. W posiedzeniu bierze udział dyrektor PZD Pan Tadeusz Wiśniewski, którego przewodniczący poprosił o zapoznanie radnych z projektem uchwały. 
Pan Tadeusz Wiśniewski Dyrektor PZD poinformował, iż w uzasadnieniu do projektu uchwały są zawarte ogólne dane dotyczące realizacji zadania. Projekt uchwały dotyczy wyrażenia zgody na przystąpienie i realizację wspólnie z Powiatem Aleksandrowskim zadania pod nazwą: Przebudowa drogi powiatowej nr 2626 C Kazimierzewo – Jaranowo. Odcinki dróg leżą na granicy dwóch powiatów: Aleksandrowskiego i Włocławskiego, tj. 378 mb na terenie Powiatu Aleksandrowskiego i 725 mb na terenie Powiatu Włocławskiego. Przebudowa dróg powiatowych ma łączną długość 1,103 km. Powiat Włocławski nie ma możliwości wnioskować o dofinansowanie samodzielnie. W związku z tym Powiat Włocławski zaproponował współpracę przy realizacji zadania Powiatowi Aleksandrowskiemu, który również posiada środki z alokacji do wykorzystania w kwocie 149.624,12 zł. Łączna kwota alokacji do wykorzystania przez powiaty wynosi 370.683,49 zł. Szacunkowy koszt realizacji zadania wynosi 802.908,55 zł. Zgodnie z obowiązującymi wytycznymi minimalne wnioskowanie o dofinansowanie z RPO Województwa Kujawsko – Pomorskiego na lata 2007 – 2013 wynosi 250.000 zł. Było spotkanie na szczeblu starostów, później były pisma a następnie wystąpienie do Marszałka Województwa Kujawsko – Pomorskiego o przesunięcie alokacji środków Powiatu Aleksandrowskiego na rzecz Powiatu Włocławskiego. Jest odpowiedź marszałka i w tej chwili kwota z alokacji do wykorzystania wynosi 370.683,49 zł. Droga w części leżąca na terenie Powiatu Aleksandrowskiego jest drogą gruntową, w części Powiatu Włocławskiego – częściowo jest z kamienia wapiennego, a częściowo asfaltowa. Droga jest wąska. Na odcinku 700 mb jest trochę zabudowy. Na tej drodze proponuje się wykonanie jednolitej nawierzchni. Po przebudowie odcinek drogi stanowił będzie dogodny dojazd do trasy E-1 oraz węzła autostradowego. 
Przewodniczący Komisji zapytał, czy każdy z powiatów będzie realizować odcinki dróg oddzielnie? 

Dyrektor PZD powiedział, że jest już uchwała Powiatu Aleksandrowskiego, która ceduje wszelkie obowiązki i przekazuje alokację swoich środków finansowych, to inwestycję będzie prowadził Powiat Włocławski (opracowanie dokumentacji, rozliczanie dotacji wg. wniesionego udziału). 
Przewodniczący Komisji powiedział, że w uzasadnieniu jest napisane, że projektowany koszt wg.  kosztorysu inwestorskiego wynosi 802.908,55 zł. 
Dyrektor PZD powiedział, że jest to koszt szacunkowy a nie inwestorski. 

Przewodniczący Komisji zapytał, z jakich środków nastąpi pokrycie inwestycji? 

Dyrektor PZD powiedział, że z alokacji środków jest kwota 370.683,49 zł, wartość zadania 802.908,55 zł, różnicę pokryją oba powiaty po 50% z własnych środków. 
Przewodniczący Komisji zapytał, jak finansowo powiat jest przygotowany do tego zadania? 

Pani Iga Przystałowska – Skarbnik Powiatu powiedziała, że analiza wieloletniej prognozy finansowej na lata 2012 – 2018 pozwala na wyznaczenie progu, który zgodnie z ustawą o finansach publicznych, jest dla jednostki samorządu terytorialnego nieprzekraczalnym progiem umożliwiającym dokonywanie przedsięwzięć inwestycyjnych. Jeżeli podjęte działania będą zmierzały do wpisania w roku 2013 kolejnego zadania, które wiązać się będzie z przeprowadzeniem i dodatkowo wprowadzeniem środków do budżetu, najprawdopodobniej przedstawiona zostanie Radzie konieczność zaciągnięcia kredytu na tego rodzaju zadanie. Na chwilę obecną skarbnik nie widzi możliwości wykorzystania własnych środków do przedsięwzięć inwestycyjnych. Są dwie drogi w ramach „schetynówek” umiejscowione w prognozie finansowej a proponowane zadanie – przebudowa drogi powiatowej Kazimierzewo – Jaranowo będzie trzecim zadaniem drogowym, które jest dofinansowywane w ramach środków RPO. Wkład własny najprawdopodobniej będzie pochodził z zaciągniętego kredytu. 
Przewodniczący Komisji  zapytał, kiedy to zadanie będzie realizowane? 
Dyrektor PZD poinformował, iż był złożony wniosek do Marszałka Województwa Kujawsko – Pomorskiego w sprawie przesunięcia terminu naboru wniosku. Edycja 1.1. Infrastruktura drogowa kończy się już. Ostatnim rokiem wykorzystania tych środków będzie rok 2013. Powiat wnioskował do Marszałka Województwa, by wniosek złożyć do 15.12.2012 r. To zadanie byłoby umiejscowione w projekcie budżetu powiatu na rok 2013. 
Radny Bogdan Sadowski zapytał, czy oprócz powiatu włocławskiego inni też będą mogli wnioskować o środki finansowe? 

Dyrektor PZD powiedział, że jest to alokacja środków przyznanych powiatowi włocławskiemu i aleksandrowskiemu na mocy stosownych uchwał. Te środki są do ponownego wykorzystania. 

Radny Bogdan Sadowski zapytał, czy powiat te środki na pewno otrzyma?  Marszałek ogłosi edycję naboru wniosków i to radnego zaniepokoiło. Oznacza to to, że środki może powiat otrzymać lub nie. 

Dyrektor PZD powiedział, że na stronie internetowej RPO jest comiesięczna informacja. Każdy powiat ma bilansowane i wpisywane środki, które ma dyspozycji. Do tej pory było zero środków. Po kontroli urzędu pojawiły się środki w wysokości 221 tys. zł do ponownego wykorzystania. Są to środki dla Powiatu Włocławskiego i 149 tys. zł jest dla Powiatu Aleksandrowskiego. Te środki będą łączone i wspólnie wykorzystane. Jest zgoda Marszałka Województwa na przesunięcie środków Powiatu Aleksandrowskiego na rzecz Powiatu Włocławskiego. Oznacza to to, że jest pełna akceptacja wykorzystania tych środków. Jednocześnie dyrektor stwierdził, iż wniosek musi spełniać wszystkie kryteria, jakie program RPO zakłada. Wspólny wniosek był już oceniany przez komitet monitorujący w Urzędzie Marszałkowskim w Toruniu. Jest pozytywna akceptacja tego komitetu. 
Radna Jadwiga Błaszkiewicz zapytała, czy jest możliwość ograniczenia zakresu robót przy przebudowie tej drogi, aby powiat jak najmniej musiał zaciągać kredytu, a jak najwięcej wykorzystać środków, które są jakby zarezerwowane. 
Dyrektor PZD powiedział, że dofinansowanie jest do 50% i założenie jest, że własne środki będą stanowiły też 50%. Środki finansowe z powiatu włocławskiego 440 tys. zł plus środki z powiatu aleksandrowskiego dają łącznie kwotę 800 tys. zł.  

Przewodniczący Komisji zapytał radnych, kto jest za pozytywnym zaopiniowaniem projektu uchwały i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 6 

Przeciw – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na przystąpienie i realizację wspólnie z Powiatem Aleksandrowskim zadania pn.: „Przebudowa drogi powiatowej nr 2626 C Kazimierzewo – Jaranowo”. 
Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na przystąpienie i realizację wspólnie z Powiatem Aleksandrowskim zadania pn.: „Przebudowa drogi powiatowej nr 2626 C Kazimierzewo – Jaranowo” stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu.  
6) Analiza planu rzeczowo – finansowego Powiatowego Zarządu Dróg we Włocławku z siedzibą w Jarantowicach na 2012 rok (projekt zmiany planu rzeczowo – finansowego).

Przewodniczący Komisji poinformował, iż w dniu dzisiejszych obrad radni otrzymali projekt zmiany planu rzeczowo – finansowego PZD. Przewodniczący poprosił o przedstawienie zmian planu.
Dyrektor PZD powiedział, że zarząd powiatu rozpatrzył wniosek gminy Fabianki i zaproponował udzielenie pomocy rzeczowej. W planie proponuje się zwiększenie zakupu inwestycyjnego o kwotę 26.000 zł na zakup prefabrykatów brukarskich na budowę chodnika oraz kolektora deszczowego w ciągu drogi powiatowej Nr 2944C Szpetal Górny – ul. Płocka. Jest to odcinek 400 mb. Wójt planował budowę chodnika i miał obiecane środki od samorządu województwa. Z chwilą, kiedy zmieniła się kategoria drogi i stała się ona w zarządzie dróg powiatowych, wójt Gminy Fabianki wystąpił do powiatu o wsparcie inwestycji. Wójt będzie realizował zadanie powiatu, bo budowa chodnika przy drodze powiatowej jest zadaniem własnym powiatu. Skarbnik Powiatu wygospodarowała te środki z budżetu powiatu. Będzie zawarte porozumienie rzeczowe, gdzie powiat zakupi materiał i przekaże gminie na budowę chodnika. 
Skarbnik Powiatu poinformowała, iż analizując budżet PZD, okazało się, że po przetargach pozostały środki finansowe w wysokości ok. 200.000 zł. Wójt Gminy Fabianki zwrócił się do Zarządu Powiatu z wnioskiem o możliwość realizacji budowy chodnika. Skarbnik ma wątpliwości prawne, które będą wyjaśniane z mecenasem. By móc zainicjować zadanie budowy chodnika należy to zadanie umieścić w planie rzeczowo – finansowym PZD. Żeby można było mówić o przekazaniu zadania bądź realizacji tego zadania przez gminę prawnie ten problem musi rozwiązać radca prawny. Zabezpieczenie środków w wysokości budowy chodnika w chwili obecnej w  budżecie powiatu nie jest możliwe. Wszystkie dokumenty ma gmina, a zadanie jest zadaniem powiatowym. Żeby móc mówić o podpisaniu porozumienia czy umowy, w której to zadanie zostanie przekazane gminie, skarbnik stwierdziła, że muszą być częściowo zabezpieczone środki na realizację nowego zadania inwestycyjnego. W związku z tym zakres rzeczowo – finansowy został przygotowany.
Przewodniczący Komisji zapytał, jaka jest długość i szerokość chodnika? Czy będzie ścieżka rowerowa? 

Dyrektor PZD poinformował, iż chodnik będzie budowany na odcinku 400 mb. 
Radny Bogdan Sadowski powiedział, że w planie rzeczowo – finansowym jest jedna zamiana polegająca na dodaniu 26 tys. zł na zadanie dotyczące zakupu prefabrykatów na budowę chodnika. Radny zapytał, jakie są plany dyrektora na zagospodarowanie pozostałej po przetargach kwoty 180 tys. zł? 

Dyrektor PZD powiedział, że radni w swoim czasie dowiedzą się o propozycjach zarządu. W momencie, kiedy dyrektor otrzyma polecenie, to będzie go realizował. 

Przewodniczący Komisji powiedział, że jednym z zadań są zakupy inwestycyjne w tym wykup gruntów. Na rok 2012 zaplanowana jest  kwota 310.740 zł. Czy grunty zostaną za ta kwotę w tym roku wykupione? Jest szereg trudności obiektywnych, które utrudniają realizację zadania.

Skarbnik Powiatu powiedziała, że jest po wstępnych rozmowach z Wydziałem Geodezji. Okazało się, że stanowisko powiatu dotyczące wykupu gruntów dla Nadleśnictwa zostało potwierdzone przez wojewodę, a nie jak chciało Nadleśnictwo, by był wliczony VAT w wartość odszkodowania. Kwota odszkodowania, która jest naliczona w ramach przepisów prawa jest kwotą brutto. Nie ma możliwości doliczenia VAT-u. Naczelnik Wydziału Geodezji potwierdziła, że jeżeli chodzi o rok bieżący, to Nadleśnictwo biorąc jeszcze jedną interpretację przepisów prawa najprawdopodobniej przychyli się już do ostatniego podtrzymania przez wojewodę decyzji i nastąpi wypłata odszkodowania dla Nadleśnictwa. Jeżeli mowa o wypłacie odszkodowania dla osób fizycznych, to prawdopodobnie będą się jeszcze od tych decyzji odwoływać. W roku 2012 wypłata odszkodowania będzie wynosiła ok. 300 tys. zł. 
Przewodniczący Komisji powiedział, że fundusze, które zostały zaplanowane na rok 2012 zostaną zrealizowane. W planie są jest pokazane zakupy dla przeprowadzenia remontów dróg. Przewodniczący zapytał, czy to co jest zaplanowane w planie rzeczowo – finansowym zostanie zrealizowane?

Dyrektor PZD powiedział, że na tym etapie realizacji planu trudno stwierdzić, czy będą oszczędności, które będą mogły być przeznaczone na inne cele. Jest wiele potrzeb i dyrektor będzie wnioskował o przesunięcia w budżecie. Nie jest tak, że nagle środki znajdą się w budżecie. Na realizację zadań niezaplanowanych nie ma dodatkowych środków, tylko skarbnik każe je wygospodarować z własnego budżetu i dopiero jest możliwość dokonania  zmian między paragrafami klasyfikacji budżetowej. Jeżeli będą oszczędności na niektórych materiałach, to dyrektor będzie się starał je wykorzystać na cele drogowe. W pozycjach takich jak: zakup mieszkanki mineralno – asfaltowej, zakup znaków drogowych, zakup emulsji asfaltowej – środki w większości zostały już wykorzystane. Przez ostatnie dwa tygodnie nie można było pracować paczerem, z uwagi na jego awarię. Patrząc na inne jeszcze pozycje: zakup kamienia, zakup grysu, zakup elementów bezpieczeństwa ruchu drogowego, też należy stwierdzić, że wykonanie będzie w 100%. Będą pewne oszczędności, ale wykorzystane na dalsze remonty. 
Przewodniczący Komisji powiedział, że w planie rzeczowo – finansowym jest pozycja dotycząca odtwarzania rowów przydrożnych i ścinka poboczy. Czy jest to realizowane?

Dyrektor PZD powiedział, że 11 dróg jest remontowanych odcinkowo, trzy prace są z powierzchniowym utrwaleniem emulsją i grysami, są realizowane nakładki. Na dzień dzisiejszy prace są wykonane na poziomie 60%. Nie było kalkulowanego profilowania poboczy przy nakładkach. Miejscowe firmy nie mają do tego stosownych maszyn. Robią to w sposób nieestetyczny. Były zastrzeżenia, dlatego było wyłączone z  przetargu ścinka poboczy. Firmy robią nakładki, a PZD szuka obecnie firmy (zgodnie z ustawą Prawo zamówień publicznych), która wykona ścinkę poboczy. 
Przewodniczący Komisji zapytał radnych, kto jest za pozytywnym zaopiniowaniem projektu planu rzeczowo – finansowym Powiatowego Zarządu Dróg we Włocławku z siedzibą w Jarantowicach i przeprowadził procedurę głosowania.
Wyniki głosowania:

Za – 6 

Przeciw – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt planu rzeczowo – finansowym Powiatowego Zarządu Dróg we Włocławku z siedzibą w Jarantowicach.

Projekt planu rzeczowo – finansowym Powiatowego Zarządu Dróg we Włocławku z siedzibą w Jarantowicach stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu. 
7) Sprawy różne.

Przewodniczący Komisji zapytał radnych, czy w tym punkcie porządku obrad radni chcieliby przedstawić wnioski, oświadczenia? 
Następnie przewodniczący poinformował, iż radny Pan Bogdan Sadowski wnioskował o zamontowanie słupków odblaskowych wzdłuż drogi powiatowej Włocławek – Wieniec na odcinku od zakrętu w miejscowości Machnacz w kierunku Włocławka na długości ok. 4 km. Wpłynęła odpowiedź, której przewodniczący komisji nie otrzymał mimo, że była na niego adresowana. Przewodniczący odczytał treść odpowiedzi: „W odpowiedzi na wniosek złożony na posiedzeniu Komisji Infrastruktury i Rozwoju Rady Powiatu we Włocławku, która odbyła się w dniu 20 marca 2012 r. w sprawie zamontowania słupków odblaskowych wzdłuż drogi powiatowej nr 2807 C Osięciny – Wieniec – Włocławek uprzejmie informuję, że Powiatowy Zarząd Dróg we Włocławku rozważy możliwość montażu w/w słupków po przeprowadzeniu analizy mającej na celu określenie odcinków drogi, na których zasadne będzie zastosowanie słupków odblaskowych”.  Przewodniczący zapytał, jaki jest wynik analizy?
Dyrektor PZD poinformował, iż została zakupiona pewna partia słupków naprowadzających. Są to słupki plastikowe. PZD podjął decyzję, że od września br. zajmie się oznakowaniem. Są już zatwierdzone organizacje ruchu i będzie uzupełnione oznakowanie. Sprawa słupków jest związana z drogą Mostki – Kowal, gdzie nie ma oznakowania poziomego w lesie, oraz na drodze w miejscowości Wieniec Zdrój, szczególnie będą montowane w niebezpiecznych miejscach. 
Radny Wiktor Muratow  powiedział, że składał wniosek w sprawie przedłużenia barierki na drodze powiatowej Mostki – Kowal o 20 metrów. Użytkownicy drogi na pewno będą zadowoleni, jeżeli wykonałoby się taką poprawkę. 
Dyrektor PZD powiedział, że jest zatwierdzona stała organizacja ruchu i swojego czasu jeden z radnych napisał, żeby wprowadzić oznakowanie poziome. Organizacja stała zatwierdzona przez policję, starostę nie przewiduje takiego oznakowania. Dyrektorowi jest trudno załatwiać sprawy, które są niezgodne z organizacją ruchu. Bariery są zamontowane tak, jak było ustalone w dokumentacji technicznej dotyczącej przebudowy drogi Mostki – Kowal. Dyrektor stwierdził, że nie odpowie w dniu posiedzenia, czy będzie możliwość przedłużenia bariery o kolejne 20 m.  Jeżeli będzie taka możliwość, to bariera będzie zamontowania. 

Radny Wiktor Muratow powiedział, że najważniejsze jest bezpieczeństwo użytkowników drogi. 

Dyrektor PZD powiedział, że prosił wykonawcę o przedłużenie bariery. Wykonawca przedłużył o kilkanaście metrów a dyrektor prosił o 30 metrów. Jest tam teren górzysty, pagórkowaty, są łuki. Dyrektor stwierdził, że PZD będzie miał tę sprawę na uwadze.

Radny Zygmunt Wierzowiecki  zapytał, jak przedstawia się sprawa drogi Lubień Kujawski – Białotarsk? Wiadukty, które robiła autostrada są bardzo strome i zimą samochody, będą miały sporo problemów, żeby podjechać przy delikatnie oblodzonej nawierzchni. Kąt nachylenia powinien być trochę mniejszy. Na pewno będzie problem przy zimowym utrzymaniu wiaduktu, nawierzchnia w okresie zimy będzie musiała być ciągle solona. 
Dyrektor PZD powiedział, że jeżeli chodzi o wiadukty, to taka sama sytuacja jest w przypadku dróg wojewódzkich, gminnych i powiatowych. Projektant zaprojektował odpowiednie nachylenie najazdu i zjazdu z wiaduktu, to zostało wykonane zgodnie z przepisami. Pozwolenie na budowę było wydane i fachowcy, którzy to wykonywali zrobili to zgodnie ze sztuką budowlaną. Będzie to problem dla PZD. Dyrektor nie wie, kto będzie utrzymywał te wiadukty, ale najprawdopodobniej powiat. Nie wszystkie wiadukty są skończone, ale dwa będą w tym roku dopuszczone do ruchu. PZD musi mieć przekazany obiekt w użytkowanie. Wiadukt na Dziankowie jest już gotowy i będzie utrzymywany przez powiat. Będą jeszcze prowadzone rozmowy z przedstawicielami budowy autostardy. Spotkanie ma się odbyć 13-14 sierpnia br. 
Przewodniczący Komisji przywitał przybyłego na posiedzenie komisji Pana Kazimierza Kacę Starostę Włocławskiego. Przewodniczący zapytał, jak został rozwiązany problem mieszkańców Grabkowa, którzy mieli problemy z dojazdem do pól? 
Dyrektor PZD powiedział, że przejazd w sposób minimalny został zabezpieczony i spełnia swoją rolę. 
Pan Kazimierz Kaca – Starosta Włocławski poinformował, iż w dniu dzisiejszym odbyło się spotkanie wójtów i burmistrzów z Komendantem Miejskim Policji we Włocławku w sprawie reorganizacji posterunków policji. W dniu 14.08.2012 r. odbędzie się kolejne spotkanie. Komendant przedstawił kilka propozycji, prawdopodobnie na terenie powiatu pozostaną tylko 3 posterunki policji. 
Przewodniczący Komisji powiedział, że Wojewódzki Komendant Policji w ubiegłym roku był na sesji Rady Gminy w Choceniu i twierdził, że za jego kadencji nie będzie likwidacji posterunków policji. Po roku czasu zmieniła się już koncepcja. Ta reorganizacja zmierza do likwidacji posterunków. 
8) Objazd dróg powiatowych. 
Przewodniczący Komisji poinformował, iż po zakończeniu obrad komisji odbędzie się objazd dróg powiatowych w uzgodnionych miejscach. 
9) Zakończenie obrad Komisji.

Przewodniczący Komisji w związku ze zrealizowaniem porządku obrad, zamknął dnia 8 sierpnia 2012 roku o godzinie 1315 posiedzenie Komisji Infrastruktury i Rozwoju.
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