Protokół nr 14/04

z posiedzenia Komisji Administracji, Ładu i Porządku Publicznego

oraz Spraw Obronnych

odbytego w dniu 28 maja 2004 roku

1. Otwarcie obrad 

W dniu 28 maja 2004 roku o godzinie 1000  Przewodniczący Komisji Administracji. Ładu i Porządku Publicznego oraz Spraw Obronnych dokonał otwarcia posiedzenia Komisji, które odbyło się w Komendzie Miejskiej Policji we Włocławku, powitał członków  oraz zaproszonych gości w osobach  Starosty Włocławskiego Pana Piotra Stannego, Komendanta Miejskiego Policji Pana Lecha Szawłowskiego, I Zastępcy Komendanta Miejskiego Pana Janusza Małasiaka, Naczelnika Sekcji Ruchu Drogowego Pana Krzysztofa Dębickiego oraz Zastępcy Nafczelnika prewencji Pana Roberta Jędrzejczaka.

2.      Stwierdzenie quorum

Na podstawie listy obecności Przewodniczący Komisji stwierdził, że w obradach uczestniczy 5 osób, co wobec ustawowego składu Komisji, liczącego 6 osób stanowi wymagane quorum.

Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.

Lista obecności zaproszonych gości stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu.

3.       Przyjęcie porządku obrad

Przewodniczący Komisji zapytał, czy do przedstawionego porządku obrad są uwagi bądź inne propozycje? Innych propozycji nie było, w związku z tym Przewodniczący zapytał, kto jest za przyjęciem porządku obrad  i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 5

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że porządek obrad został przyjęty.

Porządek obrad stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu.

4. Przyjęcie protokołu nr 13/04 z dnia 9 kwietnia 2004 roku

Przewodniczący Komisji poinformował radnych, że z ostatniego posiedzenia Komisji został sporządzony protokół nr 13/04 z dnia 9 kwietnia 2004 roku, który był do wglądu w Biurze Rady. Następnie Przewodniczący zapytał, czy są uwagi do tego protokołu? Uwag nie było, w związku z tym Przewodniczący zapytał, kto jest za przyjęciem protokołu i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 5

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że protokół nr 13/04 z dnia 9 kwietnia 2004 roku został przyjęty.
5. Opinia Komisji w kwestii projektu uchwały w sprawie przyjęcia programu zapobiegania przestępczości na terenie Włocławka i Powiatu Włocławskiego w roku 2004.

Przewodniczący Komisji poprosił Pana Komendanta o zabranie głosu.

Komendant Policji Pan Lech Szawłowski powiedział, że w programie został zawarty problem przestępczości i opiera się na szeregu elementów, czynników, które maja istotne znaczenie przy jego formułowaniu. Głównie chodzi o analizę przestępczości  zagrożeń w roku minionym. Druga sprawa to są zadania i wytyczne kierowane przez przełożonych związane ze strategią działania Komendy Wojewódzkiej w Bydgoszczy, jak również Komendą Główną Policji. Dalsza sprawa związana jest z wnioskami i postulatami kierowników jednostek terenowych jak również społeczeństwa, ponieważ 80 % przestępczości ma miejsce na terenie Włocławka a pozostały procent to przestępczość na terenie Powiatu. Były takie postulaty, aby wydzielać tę część, która ma miejsce na terenie Powiatu, ponieważ generalnie statystyka Policji opiera się na gminach. Można jedynie się pofatygować, aby wyliczyć to, co konkretnie się dzieje na terenie całego Powiatu, chociaż do końca nie będzie to adekwatne do sytuacji, ponieważ Gmina Włocławek nie ma odrębnej statystyki dla gminy, jest wliczana razem z Włocławkiem. Dla przykładu są dwa takie główne posterunki, jeden na terenie rewiru dzielnicowego 1, który ma w zakresie obowiązków część miasta Włocławka, osiedle Kazimierza Wielkiego, Smólnik, Kruszynek i drugi posterunek, którzy może mylnie przedstawiać statystyki jest to posterunek, który nazywa się Lubanie, a praktycznie mieści się na terenie Zakładów Azotowych i generalnie gro zdarzeń ma miejsce na terenie Zazamcza i tamta strona. Kiedyś była to gmina, a teraz jest ta część włączona do miasta i w związku z powyższym nigdy nie będzie dokładnych, pełnych  i obiektywnych danych pod względem przestępczości.

Z-ca Komendanta Pan Janusz Małasiak dodał celem uzupełnienia, że ten plan musi uwzględniać strategię Komendy Głównej Policji w całym kraju, dlatego pewne zagrożenia dla naszego terenu mogą być abstrakcyjne, ale mogą wystąpić. Kierownicy posterunków również opracowują swoje plany okresowe, które są bardzo konkretne, bowiem przedstawiają konkretne zagrożenia na danym terenie. Odbyto spotkania z policjantami we wszystkich posterunkach z udziałem burmistrzów i przewodniczących rad, którzy przedstawili największe problemy na ich terenie i te problemy są wyznacznikiem i podstawą działania. Te spotkania są bardzo cenne, ponieważ kierowane uwagi pod adresem Policji pozwalają ukierunkować pracę Policji, wskazują miejsca największego zagrożenia. Takie spotkania będą się odbywać po każdym okresie sprawozdawczym. Samorządy maja bardzo duży wpływ na to, co policjanci tam maja robić. Wiadomo, że samorządy nie mogą wpływać, czy kształtować polityki wobec przestępców, ale mają bardzo duży wpływ na pozostałe problemy. Wszystkie samorządy oceniły pracę Policji pozytywnie, oczywiście były uwagi, ponieważ zupełnie różnie rady podchodzą do tych spraw. Żaden samorząd nie dopuszcza myśli, aby zlikwidować, czy połączyć posterunki w jedną jednostkę. We wszystkich gminach policjanci są w stanie sprostać oczekiwaniom samorządów, są w stanie realizować zadania. Niemniej jednak oczekuje się pewnych sugestii, wyspecyfikowania zagrożeń, ponieważ w każdej jednostce są inne problemy i od tego jest rada, aby te zagrożenia wskazywała, określała zagrożenia.

Starosta Włocławski Pan Piotr Stanny powiedział, że  program zanim trafił na posiedzenie dzisiejszej Komisji był przedmiotem analizy Zarządu Powiatu. Rozpatrując ten program należało nanieść kilka niezbędnych korekt, aby jednolity dokument trafił do radnych Powiatu. Należy podkreślić, że jest to dokument bardzo wartościowy, który ma swoje miejsce i uzasadnienie. Jego realizacja bardzo pozytywnie wpływa na poprawę poziomu bezpieczeństwa zarówno mieszkańców Włocławka jak i Powiatu Włocławskiego. Nikt z członków Zarządu nie zakwestionował wartości merytorycznej tego dokumentu. W tym sensie jest wysoka ocena ze strony członków Zarządu. Te zaproponowane drobne korekty mają na celu uaktualnienie tego programu na rok bieżący, z racji funkcjonowania Komendy, służb policyjnych jak również samorządów. 

Prośba jest taka do członków Komisji, aby zastanowiła się nad następującym wnioskiem, by na rok następny ten dokument, ten program był przygotowany w taki sposób, aby rozdzielić na dwa dokumenty: w ujęciu dla miasta Włocławka i w ujęciu dla Powiatu Włocławskiego, nie ingerując w zawartość merytoryczną. Przyjmując bowiem projekt uchwały Rady Powiatu był pewien dylemat, jak ta uchwała ma brzmieć, ponieważ wiele zadań, zarówno dla Powiatu jak i miasta się przenikają, zadań czysto  operacyjnych, policyjnych. Rada Powiatu przyjmując ten dokument mocą swojej uchwały w żaden sposób nie może wkraczać w kompetencje Prezydenta Miasta Włocławka i  odwrotnie, Rada Miasta Włocławka nie może wkraczać w kompetencje Rady Powiatu. To jest taka sugestia techniczna, którą Pan starosta zobowiązany jest przekazać w imieniu Zarządu. Druga prośba jest taka, że z chwilą kiedy ten dokument będzie w roku następnym przygotowywany w fazie opracowywania jest gotowość pomocy, współpracy ze strony samorządu Powiatu. Byłaby to pomoc ze strony  technicznej, związanej z funkcjonowaniem naszego samorządu, jak projekt uchwały ma wyglądać, jak będzie funkcjonować w układzie realizacyjnym. W takim sensie  samorząd jest w stanie udzielić pomocy merytorycznej w tym zakresie. Była jeszcze inna propozycja, mianowicie opracowanie programu na kilka lat, ale nie może być ona zrealizowana z uwagi na to, że wynika to z odpowiednich dokumentów resortowych i program taki musi  być corocznie przygotowywany.

Pan Starosta na zakończenie podziękował za przygotowanie tego programu.

Przewodniczący Komisji zapytał, czy ktoś pragnie zabrać głos w tej sprawie?

Radny Zygmunt Wierzowiecki powiedział, że dotarła do niego taka informacja, że na dworcu przebywa dużo osób bezdomnych, którzy wyłudzają pieniądze. Pasażerowie boją się przebywać na nim. Co zrobić, aby wyeliminować ten problem?

Zastępca Naczelnika Prewencji Pan R. Jędrzejczak odpowiedział, że z bezdomnymi jest problem w całej Polsce. Jest to poważny problem również na naszym terenie, a tym samym na dworcu. Jest tam całodobowy patrol policyjny, który nadzoruje ten teren, który ma za zadanie służyć pomocą podróżnym. Ci bezdomni przebywający na dworcach, są w bardzo dużym procencie osobami nietrzeźwymi i nawet kwestia umieszczenia ich w schronisku dla bezdomnych w tym momencie jest niemożliwa, ponieważ osoba w stanie nietrzeźwym nie może tam być przyjęta. Umieszcza się ich wtedy w Izbach Wytrzeźwień, ale Izby też nie chcą przyjmować, ponieważ też należy spełnić odpowiednie warunki, a ponadto jest tam ograniczona liczba miejsc. W takich sytuacjach możliwości Policji są ograniczone. Nadzór wtedy polega na tym, aby ograniczyć sytuacje zaczepiania, czy wyłudzania pieniędzy od podróżnych. Należy jednak podkreślić, że wszystkich przypadków nie da się wykluczyć. Ogólnie mówiąc dworzec w odczuciu Policji jest bezpieczny, nie odnotowuje się wielu zdarzeń  kryminalnych na terenie dworca. Wiadomo, że zdarzy się, bo nie jest się w stanie wszystkiego upilnować.

Pan Komendant Małasiak dodał, że takie zjawisko, choć to nie jest tłumaczenie,  ma miejsce na każdym dworcu. Wszyscy mają świadomość tego, że problemu bezdomności Policja nie rozwiąże. Natomiast zadaniem Policji jest zabezpieczyć porządek w tych miejscach. Należy dodać, że dworzec we Włocławku sprawia wrażenie opuszczonego, ale opuszczonego przez PKP. Jeszcze kilka lat temu był tam Komisariat Kolejowy, ale w całym kraju kolej usiłowała narzucić haracz na Policję z tytułu użytkowania lokali i prawie w całym kraju zlikwidowano te komisariaty. We Włocławku wycofano jednostkę Służby Ochrony Kolei, są funkcjonariusze z Torunia, ale oni nie są w stanie zabezpieczyć każdy pociąg, czy każdą sytuację. Zabiega się o zamontowanie kolejnej kamery, która obejmowała by swoim zasięgiem teren dworca. Tak chce się ją usytuować, aby było możliwe monitorować obrazy zarówno na peronach jak i drugą stronę od  ulicy Okrzei. Ma to być sfinalizowane jeszcze w tym roku.

Radny Wierzowiecki powiedział, że koszt zainstalowania kamery zapewne jest bardzo duży, a mundur policyjny bardziej odstrasza przestępców i jest zwolennikiem, aby Policjant, który ma służbę był tam częściej, czy nawet zwiększyć etaty.

Pan Jędrzejczak odpowiedział, że samorządy mają pod tym względem duże pole do popisu, ponieważ mogą zakupić etaty dodatkowe.

Pan Komendant Szawłowski  powiedział, że wielokrotnie ten problem był poruszany, aby samorządy zakupywały dodatkowe etaty policyjne. Policja gwarantowała by umundurowanie, wyposażenie i zapewniałaby szkolenia, natomiast pensje płacił by samorząd. Nie było jednak żadnego zainteresowania ze strony samorządów.

Pan Komendant jest również za tym, aby na terenie naszego powiatu czuć się bezpiecznie, ponieważ sam jest jego mieszkańcem, ale sytuacja tak wygląda, że wszystko rozbija się o ilość pieniędzy. Z jednej strony pragnie się, aby ograniczyć przestępczość, a z drugiej ogranicza się środki.

Przewodniczący Komisji zapytał o zabezpieczenie  przebiegu imprez masowych. Ostatnio media bardzo dużo podają o przypadkach zakłócania spokoju podczas  trwania tych imprez. Co w związku z tym, ponieważ Włocławek nie dysponuje takimi oddziałami, które mogły by zabezpieczyć tego typu imprezy ? Namiastka tego była w zeszłym roku, kiedy tłum kilkutysięczny wyległ na ulicę.

Pan Jędrzejczak odpowiedział, że był to tłum radosny, nie zanotowano żadnych strat z tego powodu.

Pan Komendant Szawłowski  dodał, że jest obawa przed tym, co czeka policję w przyszłym roku. Chociaż należy powiedzieć, że bardzo rygorystycznie podchodzi się do imprez masowych. Jeżeli impreza nie jest dostatecznie przez organizatora zabezpieczona wydaję się negatywną opinię. Druga sprawa wygląda w ten sposób, że takie imprezy odbywają się w sobotę czy niedzielę i wówczas policjantom należy dać wolne za ten dzień, ponieważ nie ma środków, aby zapłacić za dodatkową pracę, w związku z tym policjantów jest mniej wtedy na ulicach. Wtedy szuka się pomocy w Oddziałach Prewencji w Bydgoszczy. Należy się do takich imprez dobrze przygotować, ponieważ na mecze przyjeżdżają pseudo kibice z innych miast, którzy tylko jadą w takim celu, aby rozrabiać. Wymaga to ogromnego zaangażowania, czujności i wytężonej pracy.

Przewodniczący Komisji powiedział, że często przebywa na tego typu imprezach sportowych w Łodzi i obserwuje zabezpieczenie na meczach, gdzie policjantów liczy się w setkach, dlatego nie da się zabezpieczyć tego we własnym zakresie.

Radny Biernacki zwrócił uwagę, aby poruszać tematy Powiatu Włocławskiego, nie wchodzić w kompetencje prezydenta Włocławka.

Przewodniczący Komisji odpowiedział, że są to sprawy bardzo ważne, ponieważ jak Pan komendant powiedział, że będzie musiał zabrać etaty dzienne, aby zabezpieczyć imprezę.

Pan Naczelnik Jędrzejczak dodał, że do końca nie da się rozdzielić na Powiat i Miasto. Głównie należy skupić się nad tym, aby odpowiednio zabezpieczyć imprezę, a to się wiąże z ograniczeniem ilości policjantów w terenie.

Radny Biernacki powiedział, że samorządy nie są zainteresowane w zakup etatów policyjnych, nie wiadomo z czego to wynika. Samorządy bardziej idą w kierunku Straży Miejskiej. Zapewne to wynika z ogólnej biedy, środków jest coraz mniej.. Bardzo często tak jak powiedział Pan Wierzowiecki, że na dworcach jest niebezpiecznie. Należy dodać, że nie tylko na dworcu we Włocławku, ale w terenie też są dworce tak jak w Lubaniu czy Kaliskach, gdzie przebywa dużo przestępców, jest to plaga. 

Pan Komendant odpowiedział, że Policja zwraca uwagę na dworce i pociągi dalekobieżne, ponieważ podróżny z terenu Polski nie wie gdzie szukać posterunku Policji, w sytuacji gdzie nie ma komisariatów kolejowych. Gdzie podróżny tej pomocy ma szukać? Rzeczywiście dąży się do tego, aby policjant był na peronie, obserwował sytuację. Jeśli chodzi o Kaliska to jest posterunek, który ma w swoim zakresie patrolowanie tego obszaru. Ale należy dodać, że są jeszcze inne podmioty, które powinny się interesować problematyką ochrony kolei. Gdyby Służba Kolei, tak jak kiedyś była i  goniła tych wszystkich bezdomnych, to by tego zjawiska nie było. Generalnie należy stwierdzić, że na terenie dworca we Włocławku nie jest najgorzej, są na terenie Polski znaczenie gorsze sytuacje na dworcach. Sam Toruń dużo gorzej wygląda pod tym względem. Poza tym co z takim bezdomnym zrobić, to naprawdę jest poważny problem ogólnopolski  i sama Policja tego nie rozwiąże.

Radny Edward Mańkowski powiedział, że analizując program zauważył, że dwa miasta o podobnej ilości mieszkańców, mianowicie na gminę Brześć Kujawski i Lubraniec Kujawski. W gminie Brześć przestępczość jest bardzo duża, z czego to wynika?

Pan Naczelnik odpowiedział, że wytłumaczenie jest bardzo proste. Wszystkie gminy przyległe bezpośrednio do miasta Włocławka są najbardziej zagrożone przestępczością. Do takich gmin należą Fabianki, Brześć Kujawski, Lubanie. Gro przestępców wywodzących się z Włocławka wyjeżdża do gmin ościennych i tam dokonuje przestępstw. Lubraniec jest trochę dalej i ten teren jest mniej zagrożony. Poza tym każda gmina ma swoją specyfikę, ponieważ ma swoiste warunki, np. Chodecz jest terenem rekreacyjnym, gdzie jest dużo działek nad jeziorem i tam przestępczość jest również wysoka. Podobnie Lubień czy Izbica. Tam gdzie są tereny rekreacyjne jest duże zagrożenie włamań, ponieważ zimą nikt tam nie zamieszkuje. Izbica z kolei ze względu na dyskoteki.

Radny Mirosław Orliński powiedział, że posterunki mają dobre rozeznania, gdzie jaka przestępczość występuje. Dobrze by było, gdyby wykrywalność była większa, ale to nie jest łatwe, ponieważ gro przestępców jest przyjezdnych, chociaż należy powiedzieć, że przestępcy maja bardzo dobre rozeznanie, gdzie uderzyć i jak dotrzeć, aby dokonać przestępstwa. Cieszy fakt dużej profilaktyki. Szkoda tylko, że ta działalność społeczna nie ma teraz miejsca, tak jak kiedyś. W jakiś sposób miało to pozytywny wpływ. Teraz spoczywa to tylko na Policji. Wiadomo również, że tam gdzie jest rozwinięta turystyka, rekreacja tam również wzrasta przestępczość. Bardzo niepokojącym faktem jest w ruchu drogowym poruszanie się motorami. Motory są zmorą szos, ponieważ poruszają się z taką prędkością, że trudno zauważyć, kiedy się przemieszcza. Napawa to wielkim pesymizmem, ponieważ coraz więcej ich widać na szosach, szczególnie latem. Nie ulega wątpliwości poprawa pracy Policji. Chociaż każda poprawa wiąże się ze środkami, a jak coś poprawić, skoro nie ma pieniędzy? Czy nie należałoby powrócić do współpracy ze społeczeństwem, tylko trudno powiedzieć w jaki sposób to zrobić?

Pan Małasiak powiedział, że w wielu państwach są służby obywatelskie, jednak u nas nie ma unormowań prawnych, aby to stworzyć, nie ma umocowania a nie można tworzyć czegoś bez przepisu. Natomiast jeśli chodzi o wykrywalność, to w gminie Brześć Kujawski jest duża wykrywalność, bo 85 %. 

Radny Biernacki powiedział, że bardzo często jest tak, że Policja złapie przestępcę, a prokurator wypuści.

Pan Małasiak powiedział, że generalnie należy powiedzieć, że w Polsce za długo trwa proces od momentu zatrzymania do skazania. Należy zwrócić uwagę, że Policja nie odbija piłeczki w kierunku sądu, ale praktyka idzie zupełnie w innym kierunku niż oczekiwania społeczne, co do izolowania sprawców. Tendencja jest taka, żeby wymierzać kary wolnościowe, aby nie zapychać zakładów karnych, bo tam nie ma miejsc. Teoria uczonych, że wystarcza tylko nieuchronność kary się załamuje. Jest bowiem szereg przykładów, że ta sama osoba ma już prawomocnie orzeczone wyroki, kilka spraw w toku i ta sama osoba jest zatrzymywana na kolejnym przestępstwie, czyli ta świadomość o nieuchronności kary nie odstrasza. Nadzór kuratorski przy tych sprawach wolnościowych jest iluzoryczny, nie ma tego nadzoru faktycznie.

Radny Biernacki powiedział, że dlatego dyskusja jest w kierunku takim, jak spowodować, aby współpraca z Policją była jak największa, a tego rodzaju sytuacje nie będą prawidłowo przebiegać w takiej sytuacji, kiedy społeczeństwo będzie widziało, że nie ma sensu. Przestępca będzie śmiał się w głos i policjantowi, który wykonał syzyfowa pracę i temu, który w dobrej wierze to zgłosił. 

Radny zapytał, na jakim etapie jest Policja z płatnymi informatorami?

Pan Komendant odpowiedział, że nie można na ten temat odpowiedzieć.

Naczelnik Sekcji Ruchu Drogowego Pan Dębicki odpowiedział na pytania związane z ilością wypadków w ruchu drogowym. Od kilku lat ilość wypadków systematycznie jest mniejsza i oscyluje od 5 do 20 %. Tendencje są właściwe, ale ta sytuacja zadawala tylko w pewnym stopniu, jest pewien niedosyt, ponieważ chciało by się, aby tych wypadków nie było. Z założeń europejskich wynika, że już powinno się o 40 % pomniejszyć ilość wypadków drogowych. Świadomość kierujących motocyklami jest bardzo niska. Kiedy zostanie ujawnione wykroczenie, a ludzie się odwołują, kwestionują ustalenia Policji. Lawina zdarzeń jest  bardzo duża różnego rodzaju wykroczeń. Odnotowano 50 wypadków drogowych, 7 osób zginęło a ponad 60 jest rannych. Ta statystyka przeraża i bardzo by się chciało, aby ta świadomość była wyższa. Przyczyny są świadome, bo nadmierna prędkość, nieudzielanie pierwszeństwa przejazdu, nieprawidłowe wymijanie czy wyprzedzanie czy nietrzeźwość kierowców. Policja stara się o to bezpieczeństwo na drogach, a także o to, aby być skutecznym. Dociera się nawet do mieszkań tych „piratów drogowych”, chociaż z góry wiadomo, że się nie udowodni, ale chociaż rodzice zostają uświadomieni, mają obraz jak ich syn zachowuje się na drodze. Policja podejmuje różne metody, najbardziej skuteczna metoda to właściwa dyslokacja służby. Na terenie Włocławka to są głównie trzy ulice, ale przecież tereny gmin też są narażone na tego typu piratów, wówczas wspomaga się również gminy. Najbardziej skutecznym elementem jest represja, mandat i to wysoki, dodatkowo punkty. Wtedy poprzez pryzmat kieszeni powoduje się, że jest poprawa. Mandatów jest dużo i gdyby Policja z mandatów miała jakiś procent, to byłaby bogatsza. Podejmuje się jeszcze różne inne elementy, jest samochód Mondeo dobrze wyposażone i można udokumentować. Motoryzacja jest dobrym urządzeniem, ale nie można pozwolić na to, aby szła w złym kierunku, żeby stwarzać zagrożenia w ruchu drogowym. Wczoraj została przeprowadzona akcja w zakresie używania pasów bezpieczeństwa, bowiem jest to plaga. Po to one są, aby zabezpieczać a jednak nie zawsze się stosuje. Natomiast jeśli chodzi o dyslokację, to policjanci dokładnie wiedzą gdzie, w jakiej gminie, jakiego typu zagrożenia występują. Policja stara się docierać wszędzie, ale nie zawsze to się udaje, bo wiadomo, że policjantów w ruchu drogowym nie ma aż tak dużo, siły i środki są ograniczone. Za to mandatów jest  dużo, bo ok. 1500 mandatów miesięcznie, ale ani przysłowiowa złotówka z tych mandatów nie trafia do Komendy Miejskiej Policji.

Radny Orliński zapytał, czy dobrze się orientuje, że jakaś część procentowa z mandatów miała wpływać do kasy komendy?

Pan Komendant Małasiak odpowiedział, że był taki projekt, ale z drugiej strony źle by się stało, gdyby te pieniądze z mandatów bezpośrednio wpływały do Komendy, ponieważ każdy ukarany argumentował by w odwołaniach, że policjant dlatego go ukarał, żeby mieć z tego korzyść i to jest nie do przyjęcia.

Przewodniczący Komisji  powiedział, że przedstawiony materiał został dokładnie przedyskutowany, w związku z tym zapytał, czy są jeszcze pytania? Więcej pytań nie było, w związku z tym Przewodniczący Komisji zapytał, kto jest za przyjęciem projektu uchwały i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 5

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że projekt uchwały w sprawie przyjęcia programu zapobiegania przestępczości na terenie Miasta Włocławka i Powiatu Włocławskiego w 2004 roku w części dotyczącej Powiatu Włocławskiego został przyjęty.

Projekt uchwały w sprawie przyjęcia programu zapobiegania przestępczości na terenie Miasta Włocławka i Powiatu Włocławskiego w 2004 roku w części dotyczącej Powiatu Włocławskiego stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu.

Przewodniczący Komisji powiedział, że wcześniej został zgłoszony  wniosek  przez Pana Starostę, a także po części przez Pana Radnego Mirosława Orlińskiego , który brzmiał, aby w następnym roku przed przygotowaniem tego programu rozdzielić  na dwie części : jedną dotyczącą Miasta Włocławka a drugą dotyczącą Powiatu Włocławskiego i zapytał radnych, kto jest za przyjęciem takiego wniosku a następnie przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania: 

Za – 5

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że wniosek został przyjęty.  

Radny Wierzowiecki złożył wniosek formalny, aby Rada Powiatu i samorządy złożyły wniosek do Premiera czy Prezydenta, aby część pieniędzy osiągniętych z mandatów były przekazane do Policji, w naszym przypadku do Komendy Miejskiej Policji.

Przewodniczący Komisji powiedział że nasza Komisja może wnioskować do Przewodniczącego Rady, aby jako samorząd powiatowy wystąpił z takim wnioskiem. 

Radny Wierzowiecki dodał, że taki wniosek zgłosił, żeby się Komisja ustosunkowała.

Radny Mańkowski powiedział, że będą złe podejrzenia, ponieważ ukarany będzie sądził, że ukarano go dla korzyści finansowych.

Przewodniczący Komisji powiedział, że został zgłoszony wniosek formalny przez Radnego Wierzowieckiego, w związku z tym należy go przegłosować. Przewodniczący Komisji zapytał radnych, kto jest za wnioskiem i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 3

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 2

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że wniosek został przyjęty.

6. Sprawy różne

Przewodniczący Komisji zapytał, czy w tym punkcie obrad są pytania ? Pytań nie było. 

Przewodniczący Komisji poinformował, że w planie pracy Komisji Administracji w II kwartale jest punkt dotyczący oceny pracy administracji na podstawie Wydziału Organizacji, Nadzoru, Spraw Społecznych oraz Zarządzania Kryzysowego. W związku z tym zapytał radnych, czy mają jakiś pomysł w jaki sposób ocenić ten Wydział, ponieważ Pan Naczelnik chce przygotować informacje i w tym celu zapytał, czy są konkretne propozycje, które maja być zawarte w tej informacji.

Radny Orliński odpowiedział, że przecież to jest proste, ponieważ przepisy jasno określają, jest Regulamin Organizacyjny Starostwa i tam jest napisane.

Radny Wierzowiecki dodał, że przepisy są i według nich należy przygotować.

Przewodniczący Komisji powiedział, że wobec powyższego tak zostanie Panu Naczelnikowi to przekazane.

7. Zakończenie obrad 

Po zrealizowaniu porządku obrad Przewodniczący Komisji Administracji, Ładu i Porządku Publicznego Pan Piotr Grudziński o godzinie 1110 dokonał zamknięcia obrad, dziękując wszystkim za przybycie.

Pan Komendant Szawłowski zaprosił członków Komisji do zwiedzenia Komendy Policji, między innymi do obejrzenia Aresztu Deportacyjnego, który od niedawna jest na terenie Komendy, a także sprzętu i wyposażenia Sekcji Ruchu Drogowego.

Przewodniczący Komisji Administracji, 

         Ładu i Porządku Publicznego

              oraz Spraw Obronnych

                  Piotr Grudziński

Ze Starostwa Powiatowego

protokołowała:

Elżbieta Insadowska
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