Protokół nr 19/04

z obrad Komisji Budżetu i Finansów 

z dnia 28 czerwca 2004 roku

1. Otwarcie obrad

Pan Leszek Komorek – Przewodniczący Komisji  Budżetu i Finansów dnia 28 czerwca  2004 roku o godzinie 1205 otworzył obrady Komisji. Powitał radnych oraz zaproszonych gości w osobach: Pana Piotra Stannego – Starosty Włocławskiego oraz Pani Barbary Kubiak – Skarbnika Powiatu. 

2. Stwierdzenie quorum

Przewodniczący Komisji – na podstawie listy obecności stwierdził, że aktualnie w posiedzeniu bierze udział 3 radnych, co wobec ustawowego składu Komisji wynoszącego 5 osób, stanowi wymagane quorum, a zatem obrady są prawomocne. 

Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.

Lista obecności zaproszonych gości stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu. 

3. Przyjęcie porządku obrad

Przewodniczący Komisji  - odczytał porządek obrad: 

1) Otwarcie obrad Komisji.

2) Stwierdzenie quorum. 

3) Przyjęcie porządku obrad.

4) Przyjęcie protokołu nr 18/04 z dnia 14.06.2004 r. 

5) Opinia Komisji w sprawie projektu uchwały dotyczącego zmian uchwały Rady Powiatu we Włocławku  Nr XIII/152/04 z dnia 28.01.2004 roku dotyczącej uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na 2004 rok.

6) Opinia Komisji w sprawie projektu uchwały Rady Powiatu we Włocławku  dotyczącego uchwalenia kalendarium opracowania budżetu powiatu na rok budżetowy 2005.

7) Sprawy różne.

8) Zakończenie obrad Komisji.

i zapytał radnych, czy mają uwagi do przedstawionego porządku obrad? Przewodniczący Komisji  - zaproponował, aby w punkcie 7 porządku obrad Komisja zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Rady Powiatu we Włocławku  Nr II/23/02 z dnia 11 grudnia 2002 roku w sprawie wysokości diet oraz zasad ich kształtowania. Następnie Przewodniczący Komisji  powiedział, że w dniu dzisiejszych obrad radni otrzymali autopoprawkę do projektu uchwały zmieniającej budżet Powiatu na rok 2004. W związku z powyższym wniósł o jej uwzględnienie i rozpatrywanie razem w punkcie 5 porządku obrad. 

Przewodniczący Komisji zapytał radnych, kto jest za przyjęciem porządku obrad wraz z zaproponowanym uzupełnieniem i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki glosowania:

Za – 3

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że porządek obrad został przyjęty.

Porządek obrad Komisji stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu.   

4. Przyjęcie protokołu nr 18/04 z dnia 14.06.2004 r. 

Przewodniczący Komisji – powiedziała, że z ostatniego posiedzenia Komisji, które odbyło się dnia 14.06. 2004 roku został sporządzony protokół, który był do wglądu w Biurze Rady. Wiceprzewodniczący Komisji zapytał, czy radni mają uwagi do protokołu ? Uwag nie było, dlatego Przewodnicząca Komisji zapytała radnych: kto jest za przyjęciem protokołu Nr 18/04 z dnia 14.06.2004  roku i przeprowadziła procedurę głosowania. 

Wyniki głosowania:

Za – 3

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodnicząca Komisji stwierdziła, że protokół nr 18/04 z dnia 14.06.2004 r. został przyjęty. 

5. Opinia Komisji w sprawie projektu uchwały dotyczącego zmian uchwały Rady Powiatu we Włocławku  Nr XIII/152/04 z dnia 28.01.2004 roku dotyczącej uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na 2004 rok.

Przewodniczący Komisji  - poprosił Panią Barbarę Kubiak – Skarbnika Powiatu o przedstawienie projektu uchwały. 

Pani Barbara Kubiak – Skarbnik Powiatu – powiedziała, że w dniu 21 czerwca 2004 roku Zarząd Powiatu przyjął projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku  w sprawie zmiany uchwały Nr XIII/152/04 z dnia 28.01.2004 roku dotyczącej uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na 2004 rok. W dniu 26 czerwca br. Zarząd Powiatu przyjął autopoprawkę do projektu uchwały, którą radni otrzymali w dniu dzisiejszych obrad. W projekcie uchwały zostały wprowadzone zmiany zarówno po stronie dochodów, jak i wydatków na 2004 rok. Wprowadzone zmiany w uchwale budżetowej powiatu na 2004 rok związane są ze zmianą planu dochodów i wydatków oraz dokonaniem przeniesienia wydatków pomiędzy poszczególnymi paragrafami klasyfikacji budżetowej. Wprowadzone zmiany są związane ze zwiększeniem planu dochodów własnych powiatu o kwotę 18300 zł, z tego w dziale – oświata i wychowanie  o kwotę 15.000 zł. Zwiększenie dotyczy rozdziału 80130 – szkoły zawodowe. Zwiększenia dokonuje się na wniosek dyrektora ZS w Kowalu. Również na wniosek dyrektora ZS w Kowalu  wprowadzone dochody umieszcza się po stronie wydatków. Dokonano także zmiany w dziale 852 – pomoc społeczna w rozdziale 85201 – placówki opiekuńczo – wychowawcze. Zwiększone dochody w tym paragrafie wprowadza się na wniosek dyrektora Pogotowia Opiekuńczego w Brzeziu. Dochody będą pochodzić z odpłatności za pobyt wychowanków w placówce. Środki te zasilają wydatki Pogotowia Opiekuńczego w paragrafie 4210. 

W dziale 853 – Pozostałe zadania w zakresie polityki społecznej

Rozdział 85334 – Pomoc dla repatriantów – dokonuje się zwiększenia dochodów o kwotę – 24.476 zł.   w tym:

· § 2110 – dotacje celowe otrzymane z budżetu państwa na realizację bieżących zadań z zakresu  administracji rządowej oraz inne zadania zlecone ustawami realizowane przez powiat o kwotę – 24.476 zł. 

Zwiększenia dotacji dokonuje się w związku z decyzją Wojewody Kujawsko – Pomorskiego                           z dnia 3 czerwca 2004 roku – zwiększona dotacja przeznaczona jest na częściowe pokrycie kosztów związanych z remontem lokalu mieszkalnego repatriantów (20.600 zł) oraz aktywizację zawodową repatriantów ( 3.876 zł)

W dziale 854 – Edukacyjna opieka wychowawcza

Rozdział 85415 – Pomoc materialna dla uczniów – dokonuje się zwiększenia dochodów o kwotę – 129.318 zł – w tym:

- § 2130 – dotacje celowe otrzymane z budżetu państwa na realizację bieżących zadań własnych powiatu   o kwotę – 129.318 zł.

Zwiększenia dotacji dokonuje się w związku z decyzją Wojewody Kujawsko – Pomorskiego                                     z dnia 16 czerwca 2004 roku – zwiększona dotacja przeznaczona jest na sfinansowanie stypendiów i pomocy materialnej dla młodzieży wiejskiej w okresie styczeń – czerwiec 2004 rok w ramach programu wyrównania szans edukacyjnych uczniów pochodzących z terenów wiejskich – zgodnie z postanowieniem  dokumentu rządowego pn. „Pakt dla rolnictwa i obszarów wiejskich” 

Po wprowadzeniu powyższych zmian dochody zamykają się kwotą –  33.298.391 zł. 

Wydatki budżetu powiatu

Wprowadzone zmiany po stronie dochodów mają bezpośredni wpływ na zmianę  w planie wydatków,  które po zmianie zamykają się kwotą – 33.298.391 zł.

Zmian w planie wydatków dokonano:

W dziale 758 – Różne rozliczenia

Rozdział 75818 – Rezerwy ogólne i celowe – zmniejsza się rezerwę o kwotę – 44.700 zł. – w tym:

· rezerwę ogólną w kwocie 44.700 zł.

W dziale 801 – Oświata i wychowanie 

Rozdział 80130 – Szkoły zawodowe  – dokonuje się zmniejszenia wydatków o kwotę –  2.750 zł, w tym:

- § 4240 – zakup pomocy naukowych, dydaktycznych i książek o kwotę – 2.750 zł.                                                 ( w tym w ramach dokonanego przeniesienia wydatków pomiędzy poszczególnym paragrafami klasyfikacji budżetowej o kwotę 2.750 zł )

· § 4210 – zakup materiałów i wyposażenia o kwotę – 9.000 zł,

· § 4260 – zakup energii o kwotę – 2.750 zł.

· § 4300 – zakup usług pozostałych o kwotę – 6.000 zł.

Zwiększone środki finansowe w §§ 4210 i 4300 – przeznacza się dla ZS w Kowalu - na pokrycie braków. 

Natomiast przeniesienia wydatków pomiędzy poszczególnymi paragrafami klasyfikacji budżetowej dokonuje     się na wniosek dyrektora Zespołu Szkół w Lubrańcu – Marysinie z dnia 05 czerwca 2004 roku

W dziale 852 – Pomoc społeczna

Rozdział 85201 – Placówki opiekuńczo – wychowawcze – dokonuje się zwiększenia wydatków  o kwotę – 3.300 zł w tym:

-    § 4270 – zakup usług remontowych o kwotę – 3.300 zł

Zwiększone środki finansowe przeznacza się na pokrycie braków ( zwiększenia dokonuje się na wniosek dyrektora Pogotowia Opiekuńczego w Brzeziu z dnia 17 czerwca 2004 roku.

Rozdział 85218- Powiatowe Centra Pomocy Rodzinie – dokonuje się zwiększenia wydatków,                            o kwotę – 44.700 zł.- w tym:

· § 4010 – wynagrodzenia osobowe pracowników o kwotę – 20.367 zł,

-     § 4110 – składki na ubezpieczenia społeczne o kwotę – 3.611 zł,

-     § 4120 – składki na fundusz pracy o kwotę – 499 zł,

· § 4210 – zakup materiałów i wyposażenia o kwotę – 3.600 zł,

· § 4300 – zakup usług pozostałych o kwotę – 16.623 zł.

Zwiększone środki finansowe  pochodzą z rezerwy  ogólnej i przeznacza się je na pokrycie występujących braków.

Rozdział 85295 – Pozostała działalność – dokonuje się zwiększenia wydatków o kwotę – 14.000 zł. w tym:

-   § 4210 – zakup materiałów i wyposażenia o kwotę – 6.200 zł,

-   § 4300 – zakup usług pozostałych o kwotę – 7.800 zł.

Zwiększone środki finansowe przeznacza się dla Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie we Włocławku – na wydatki związane z realizacją  zadania „ Poradnictwo specjalistyczne dla osób i rodzin będących ofiarami przemocy bądź znajdujących się w innej sytuacji kryzysowej” (realizacja programu z zakresu opieki nad dzieckiem i rodziną – zgodnie z podpisanym porozumieniem pomiędzy Wojewodę a Powiatem Włocławskim z dnia 7 czerwca 2004 roku)

W dziale 853 – Pozostałe zadania w zakresie polityki społecznej

Rozdział 85334 – Pomoc dla repatriantów, dokonuje się zwiększenia wydatków o kwotę – 24.476 zł. w:

· § 3110 – świadczenia społeczne o kwotę – 20.600 zł,

· § 4010 – wynagrodzenia osobowe pracowników o kwotę – 3.226 zł,

· § 4110 – składki na ubezpieczenia społeczne o kwotę – 572 zł,

· § 4120 – składki na fundusz pracy o kwotę – 78 zł.

Zwiększone środki finansowe w tym rozdziale przeznacza się na częściowe pokrycie kosztów związanych z remontem lokalu mieszkalnego repatriantów (20.600 zł.) oraz na aktywizację zawodową repatriantów (3.876 zł.)

W załączniku nr 3 i 4  do  uchwały – dodaje się w nazwie każdego zadania  inwestycyjnego z zakresu infrastruktury drogowej – po numerze drogi literę „C „ która oznacza  nazwę województwa (doprowadza się  do  zgodności z zapisami zawartymi w Planie Rozwoju Lokalnego Powiatu Włocławskiego na lata 2004-2006)

W załączniku nr 4  ponadto dokonuje się zmiany nazwy brzmienia zadania inwestycyjnego planowanego do realizacji  w 2005r., z udziałem środków finansowych z Funduszy Strukturalnych ZPORR – dotychczasową nazwę „ Przebudowa drogi powiatowej nr 2904 C Szpetal Górny – Włocławek wraz z odwodnieniem pasa drogowego, dł. 1,2 km „ zastępuje się nazwą „ Przebudowa drogi powiatowej nr 2904 C  Szpetal Górny- Włocławek  w m. Szpetal Górny”.

Zmiana nazwy zadania inwestycyjnego związana jest z wprowadzeniem nowego programu komputerowego (tzw. Generatora wniosków) służącego do wypełniania wniosków o przyznanie dofinansowania ze środków 

Europejskiego Funduszu Rozwoju Lokalnego w ramach ZPORR – w programie tym ograniczono ilość znaków określających nazwą zadania inwestycyjnego i w związku z tym zachodzi konieczność dostosowania nazwy w/w inwestycji.

W dziale 854 – Edukacyjna opieka wychowawcza

Rozdział 85415 – Pomoc materialna dla uczniów – dokonuje się zwiększenia wydatków,                                                    o kwotę – 129.318 zł, w tym:

-  § 2450 – dotacja podmiotowa z budżetu dla niepublicznej szkoły lub placówki opiekuńczo – wychowawczej, o kwotę – 4.590 zł.

 Dotację w tym paragrafie przeznacza się dla Towarzystwa Kultury, Edukacji i Promocji Gminy Choceń w Choceniu, na sfinansowanie pomocy materialnej, w tym stypendiów dla młodzieży wiejskiej w okresie styczeń – czerwiec 2004 rok w ramach programu wyrównania szans edukacyjnych uczniów pochodzących z terenów wiejskich zgodnie z postanowieniami dokumentu rządowego pn. „ Pakt dla rolnictwa i obszarów wiejskich”.

-     § 3240  - stypendia oraz inne formy pomocy dla uczniów, o kwotę – 124.728 zł.

Zwiększone środki finansowe przeznacza się na sfinansowanie stypendiów i  pomocy materialnej,  dla młodzieży wiejskiej w okresie styczeń – czerwiec 2004 roku w ramach programu wyrównania szans edukacyjnych uczniów pochodzących z terenów wiejskich – zgodnie z postanowieniem dokumentu rządowego pn. „Pakt dla rolnictwa i obszarów wiejskich” – z tego dla:

- ZS Chodecz – 15.950 zł,

- ZS Kowal – 20.425 zł,

- ZS Lubraniec – 22.375 zł,

- ZS Izbica Kuj. – 9.753 zł,

- ZS Lubraniec – Marysin –  22.490 zł,

- ZS i RCKU Stary Brześć – 23.637 zł,

- LO Kowal – 10.098 zł.

Przewodniczący Komisji – zapytał, czy radni mają uwagi do przedstawionego projektu uchwały? Następnie Przewodniczący zapytał, na jaką pomoc przeznacza się środki finansowe dla repatriantów?

Pani Barbara Kubiak – Skarbnik Powiatu – powiedziała, że pomocy udziela się dla repatriantów z terenu gminy Brześć Kujawski. W ubiegłym roku również były dofinansowywane rodziny z innych gmin. Są to zadania z zakresu administracji rządowej, a powiat jest tylko przekaźnikiem tych pieniędzy. 

Radny Tomasz Olach –zapytał, czy środki finansowe są przeznaczane tylko na nowo przybyłą rodzinę? 

Pani Barbara Kubiak – Skarbnik Powiatu – powiedziała, że tak. 

Radna Janina Mierzwicka – powiedziała, że środki finansowe są przeznaczane na zagospodarowanie rodziny, czyli na np.: remonty, na przystosowanie do zawodu. Kiedy rodzina repatriantów przybywa do gminy to wójt, czy burmistrz może pomóc jej, ale z własnych środków.

Przewodniczący Komisji – zapytał, ile pozostało środków w rezerwie ogólnej?

Pani Barbara Kubiak – Skarbnik Powiatu – powiedziała, że w rezerwie ogólnej pozostała kwota 74.710 zł.  

Radna Janina Mierzwicka – powiedziała, że proponowane w budżecie zmiany są zmianami, które należy wprowadzić obligatoryjnie z tego względu, że przekazane przez wojewodę dotacje należy przyjąć w budżecie i umieścić w odpowiednich działach. Dobrze się stało, że wojewoda przekazał pieniądze, chociaż w ostatnich dniach czerwca br., na zadania związane z oświatą. Nie ma żadnych podstaw, aby cokolwiek zmieniać w zaproponowanym projekcie. Zmiany są związane z przekazaniem dotacji lub wynikają z wniosków kierowników jednostek powiatowych. Proponowane zmiany w budżecie wraz z autopoprawką należałoby zaopiniować pozytywnie. 

Radny Tomasz Olach – powiedział, że na Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie we Włocławku zaplanowane jest przekazanie dosyć dużej kwoty, bo aż 44.700 zł. Czym jest to spowodowane, tym bardziej że środki finansowe są przekazywane z rezerwy ogólnej. Czy i jakie wydatki zostały przewidziane? Czy wydarzyła się jakaś nadzwyczajna sytuacja? 

Pani Barbara Kubiak – Skarbnik Powiatu – powiedziała, że jest to kwota wzięta z rezerwy budżetowej. Zwiększenia wydatków dokonano na wniosek dyrektora jednostki. Od 2003 roku Powiat Włocławski przejął w całości finansowanie Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie. Do 2003 roku zadania były realizowane przez PCPR i finansowane w części przez Wojewodę Kujawsko – Pomorskiego, a  w części przez powiat. W 2004 roku weszła w życie nowa ustawa o pomocy społecznej.  Również zaczęła obowiązywać nowa ustawa o dochodach jednostek samorządu terytorialnego. Te dwa przepisy prawa nakładają na jednostkę szereg nowych zadań, które dotychczas nie były realizowane przez tą jednostkę bądź zmian, które musi wprowadzić jednostka. Środki wykazane w zwiększeniu w paragrafie 4300 – to w dużej mierze środki związane z pokryciem kosztów wydania nowych decyzji. PCPR było zobowiązane do wydania nowych decyzji dla rodzin zastępczych, dla domów  pomocy społecznej. Zmienia się zakres zadań związany z nadzorem nad jednostkami opiekuńczo – wychowawczymi. W 2004 roku Powiat musi zawrzeć porozumienia ze wszystkim powiatami, z których dzieci są umieszczone w placówkach opiekuńczo - wychowawczych.  Nie będzie już dofinansowania od wojewody na funkcjonowanie placówek, tylko będzie się odbywało w ramach porozumień zawartych z powiatami.   PCPR musi przygotować cały komplet spraw związanych z przejściem tego finansowania, a mianowicie przygotować porozumienia, wysłać je oraz będą prowadzone rozmowy telefoniczne itd. Nastąpi zatem wzrost kosztów związanych z realizacją tych zadań. Zmieniły się także zasady finansowania pensjonariuszy w dps, co powoduje dodatkowe koszty. Pensjonariusz, który przychodzi w 2004 roku do dps, a nie był wpisany na listę osób oczekujących, przechodzi pod finansowanie gminy. W związku z tym powstają dodatkowe koszty, czynności, na które potrzebne są środki finansowe. Jeżeli chodzi o wydatki w płacach i pochodnych, to w 2003 roku w PCPR były zmiany, które wpłynęły na obniżenie funduszu płac. Był zatrudniony pracownik, który przebywał na długotrwałym zwolnieniu lekarskim, stąd były oszczędności w funduszu płac. Te zadania były realizowane dodatkowo przez pracownika, bez generowania dodatkowych pieniędzy. W roku 2004 nie ma miejsca już taka sytuacja, bo realizację tych zadań wykonuje inny pracownik, a mianowicie pani, która dotychczas była dyrektorem jednostki i miała wyższe wynagrodzenie. W związku z tym należy dodać środki finansowe, aby uzupełnić braki na wynagrodzenie tego pracownika. Stąd też zwiększone potrzeby w funduszu wynagrodzeń.

Radny Tomasz Olach – powiedział, że brana jest potężna rezerwa na tego typu sprawy, szczególnie związane z wynagrodzeniem pracowników. Pani Dyrektor swoimi siłami powinna poczynić stosowne kroki, by mogła zaoszczędzić środki finansowe lub spowodować, by pracownicy PCPR wydawali decyzje na miejscu. Nie powinno się „wyciągać ręki” na tego typu przedsięwzięcia, by uszczuplać rezerwę budżetową. W dobie komputeryzacji i fachowców komputerowych jaka ta jednostka posiada, pracownicy w ramach etatów, które są w jednostce winni samodzielnie wydawać decyzje w ramach posiadanych środków. Radny będzie przeciwny temu, aby na tego typu sprawy przeznaczać środki finansowe, tym samym uszczuplając rezerwę budżetową. Następnie radny zapytał w sprawie podziału kwoty na stypendia dla uczniów, a mianowicie na jakiej zasadzie została ta kwota podzielona? Czy poszczególne jednostki otrzymały te kwoty?

Pani Barbara Kubiak – Skarbnik Powiatu – powiedziała, że szczegółowych informacji w tym temacie udzieli pracownik Wydziału Edukacji. 

Przewodniczący Komisji – powiedział, że rezerwy są po to, aby je uruchamiać. Nie można negatywnie opiniować takiego wniosku. Podział środków finansowych jest uzasadniony. Przewodniczący Komisji nie wie, czy jest podstawa do tego, aby Komisja na takiej podstawie nie mogła pozytywnie zaopiniować projektu uchwały. Są to zadania, które powiat musi realizować.                            

Pani Alicja Złotnikiewicz – Główny specjalista ds. oświaty – powiedziała, że na podstawie pisma Kuratorium Wydział wystosował pisma do poszczególnych szkół z zapytaniem ilu jest uczniów zameldowanych na wsi uczących się w szkołach. Na podstawie informacji zebranych od dyrektorów szkół przesłana została zbiorcza informacja do Kuratorium. Kuratorium przesłało pewną kwotę z zaznaczeniem, że na jednego ucznia jest to kwota 1127 zł. Jednakowa kwota została podzielona na jednego ucznia pomnożona przez liczbę uczniów w danej szkole. Później dyrektorzy po otrzymaniu stosownej kwoty na podstawie rozporządzenia w sprawie kryteriów przyznawania stypendium oraz regulaminu opracowanego przez szkołę, na nowo typowali uczniów do stypendium. Kwota przyznana przez Kuratorium nie jest wystarczająca dla wszystkich uczniów. Jeszcze raz komisja w szkole typuje uczniów, którym przyznaje stypendia. 

Radna Janina Mierzwicka – powiedziała, że od 1 maja 2004 roku zasiłki przeszły również do gmin. Tam nikt się nie pyta, skąd weźmie się pieniądze i jak wszystko się zorganizuje. Opieka społeczna tego nie przyjęła. Gmina z własnych środków, bez żadnej możliwości odzyskania ich, musiała zakupić komputer, zatrudnić osobę, wyposażyć w odpowiednie druki. Wojewoda dał pieniądze na 1/3 komputera. Tutaj jest podobna sprawa w PCPR. Spraw przybyło i nikt nie pyta się skąd na dodatkowe zadania będą środki finansowe. W Gminie Lubanie też były zwiększane środki na płace, bo trzeba było dać wynagrodzenie osobie, która została przyjęta do prowadzenia spraw związanych z zasiłkami.    

Pani Barbara Kubiak – Skarbnik Powiatu – powiedziała, że w PCPR nie ulegnie zwiększeniu zatrudnienie. 
Radny Tomasz Olach – odniósł się do wypowiedzi Pani Janiny Mierzwickiej i powiedział, że nie ma co robić aluzji, bo nikt się nie pytał jakie problemy mają gminy. Radni są radnymi powiatowymi i znajdują się obecnie w Starostwie Powiatowym. Radni są reprezentantami mieszkańców powiatu, a nie gmin. To czy gmina Lubanie ma problemy, czy też nie, to kogo innego sprawa. 

Radna Janina Mierzwicka – powiedziała, że dała przykład, że podobna sytuacja jak w gminie jest obecnie w powiecie, że doszły do realizacji nowe zadania. Nie była to żadna aluzja do Pana Radnego. 

Pan Piotr Stanny – Starosta Włocławski – powiedział, że z decyzją o zwiększeniu pojawia się również w autopoprawce jedna bardzo ważna pozycja. Dodatkowe zadanie dla PCPR – to jest poradnictwo specjalistyczne dla osób i rodzin będących ofiarami przemocy. Na realizację tego zadania wojewoda nie przekazał środków finansowych. Ten program musiał zostać uruchomiony. Podczas jednego ze spotkań w Wydziale Polityki Społecznej Urzędu Wojewódzkiego – Starosta podjął decyzję, aby wszystkie placówki opiekuńczo – wychowawcze w ramach swoich możliwości spróbowały tworzyć programy, aby pozyskiwać dodatkowe środki. Tak się też stało w PCPR, gdzie program został opracowany i zaakceptowany przez służby wojewody. Na bazie tego programu pojawiła się kwota 14000 zł. Poradnictwo będzie uruchomione. Pan Starosta ma nadzieję, że w konsekwencji pozostanie trwały ślad w postaci dodatkowego wyposażenia PCPR. Należy pamiętać, że PCPR to jednostka, która nie tylko woła o środki finansowe, ale wiele inicjatyw jest podejmowanych. Rezerwa musi być w pewnym momencie rozdysponowana. Jest koniec I półrocza 2004 roku i sięga się do tej rezerwy po raz czwarty. 

Pani Barbara Kubiak – Skarbnik Powiatu – powiedziała, że z rezerwy wzięto następujące kwoty: 500 zł, 10.000 zł, 20.000 zł, 100.000 zł. 

Pan Piotr Stanny – Starosta Włocławski – powiedział, że dopiero teraz podejmuje się decyzję o wzięciu dosyć dużej kwoty z rezerwy budżetowej. W rezerwie pozostaje jeszcze ponad 70.000 zł. Potrzeb jest bardzo wiele, stąd ta ostrożność w uruchamianiu rezerwy. 

Radny Tomasz Olach – zadał pytanie w sprawie nazwy drogi dostosowanej do tzw. „generatora wniosków”. Jest wymieniona droga ze wskazaniem konkretnej miejscowości, a mianowicie Szpetal Górny – Włocławek w miejscowości Szpetal Górny. Czy podanie miejscowości jest wskazaniem, że ta droga będzie w przyszłości realizowana przez Powiat Włocławski? Jeżeli weźmie się pod uwagę inne drogi, to nie ma tam wymienionych konkretnych miejscowości, w których będzie dana droga robiona. 

Pan Piotr Stanny – Starosta Włocławski – powiedział, że proponowane zmiany wiążą się z dostosowaniem nazewnictwa, które do tej pory obowiązywało. Istota nazwy musi zamknąć się w 100 znakach. Każde przekroczenie 100 znaków spowoduje, że ze względów formalnych wniosek nie będzie w ramach programu ZPORR rozpatrywany. Wszystkie zmiany, które nastąpiły sprowadzają się tylko i wyłącznie do nazwy zadania i nie wprowadzają żadnych zmian w istocie zadania. To co było planowane przed zmianami, tak samo jest planowane aktualnie. Mówiąc o kwestii lokalizacji samego zadania jest to kwestia przyszłości, jest to rok 2005. Tak naprawdę nie wiadomo jak te wnioski w ramach programu ZPORR będą wdrażane. Wiele gmin odpowiedziało na pismo pełnomocnika programu rozwoju lokalnego i stosowne zmiany zostały wprowadzone. Obawa była jedna, że w miesiącu lipcu br., kiedy nie jest planowana sesja gminy mogą występować i składać wnioski. W przypadku, gdyby nazwa była zbyt długa, wniosek nie byłby przyjęty. 

Pani Barbara Kubiak – Skarbnik Powiatu – powiedziała, że nowa nazwa drogi nie będzie określała jej długości.  

Radny Tomasz Olach – stwierdził, że celem pytania nie było jaka jest długość odcinka drogi, tylko na jakim odcinku droga ta będzie realizowana. 

Przewodniczący Komisji – powiedział, że na ostatniej sesji Pan Przybylski wyjaśniał sprawę tej drogi.  

Przewodniczący Komisji – zapytał radnych, czy mają jeszcze jakieś uwagi? Uwag nie było, dlatego Przewodniczący Komisji zapytał radnych, kto jest za pozytywnym zaopiniowaniem projektu uchwały w sprawie zmian w uchwale Nr XIII/152/04 z dnia 28.01.2004 roku dotyczącej uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego wraz z autopoprawką i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 2

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 1

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zmian w uchwale Nr XIII/152/04 z dnia 28.01.2004 roku dotyczącej uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego wraz z autopoprawką.

Projekt uchwały w sprawie zmian w uchwale Nr XIII/152/04 z dnia 28.01.2004 roku dotyczącej uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego wraz z autopoprawką stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu. 

6. Opinia Komisji w sprawie projektu uchwały Rady Powiatu we Włocławku dotyczącego ustalenia kalendarium opracowania budżetu Powiatu Włocławskiego na rok budżetowy 2005.

Przewodniczący Komisji – poprosił Panią Barbarę Kubiak – Skarbnika Powiatu o przedstawienie projektu uchwały. 

Pani Barbara Kubiak – Skarbnik Powiatu – powiedziała, że podjęcie uchwały w sprawie określenia trybu prac nad projektem uchwały budżetowej wynika z art.53 ustawy o samorządzie powiatowym. Podjęcie uchwały przez radę powiatu ułatwi i przyśpieszy właściwe przygotowanie materiałów oraz stanowi gwarancję dotrzymania terminów ustawowych w tym zakresie. W opracowanym kalendarium są określone obowiązki dla jednostek organizacyjnych powiatu, dla naczelników wydziałów starostwa, Inspektora Nadzoru Budowlanego, zarządu powiatu oraz komisji rady powiatu do momentu uchwalenia budżetu powiatu. Początek prac nad budżetem powiatu na rok 2005 wskazano na dzień 22 września 2004 roku. Do 15 listopada 2004 roku Zarząd Powiatu przyjmie projekt budżetu Powiatu na 2005 rok i przekaże Radzie Powiatu i Regionalnej Izbie Obrachunkowej celem zaopiniowania.  Zakończenie prac przewidziano w okresie czasu od 27 grudnia do 31 grudnia 2004 roku. Z uwagi na ostateczne wskaźniki do budżetu przewidziano korektę budżetu w terminie do dnia 31 marca 2005 roku. 

Przewodniczący Komisji – zapytał radnych, czy mają uwagi do przedstawionego projektu uchwały? Uwag nie było, dlatego Przewodniczący Komisji zapytał radnych, kto jest za pozytywnym zaopiniowaniem projektu uchwały w sprawie ustalenia kalendarium opracowania budżetu Powiatu Włocławskiego na rok budżetowy 2005 i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 3

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku sprawie ustalenia kalendarium opracowania budżetu Powiatu Włocławskiego na rok budżetowy 2005. 

Projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie ustalenia kalendarium opracowania budżetu Powiatu Włocławskiego na rok budżetowy 2005 stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu. 

7. Opinia Komisji w sprawie projektu uchwały dotyczącego zmiany uchwały Rady Powiatu we Włocławku  Nr II/23/02 z dnia 11 grudnia 2002 roku w sprawie wysokości diet oraz zasad ich kształtowania

Przewodniczący Komisji – poprosił Pana Piotra Stannego – Starostę Włocławskiego o przedstawienie prac Zarządu nad projektem uchwały. 

Pan Piotr Stanny – Starosta Włocławski – powiedział, że inicjatorem projektu uchwały jest grupa radnych, która to sprowadza się do wprowadzenia zmian w aktualnie obowiązującej uchwale. W toku dyskusji Zarząd Powiatu dostrzegł potrzebę zaproponowania drugiego alternatywnego rozwiązania sprowadzającego się do nieco szerszych zapisów, tj. porządkujących uchwałę, ale nie mających wpływu na wysokość diet dla radnych. Zarząd Powiatu uznał, że ta inicjatywa jest cenna i przychylnie się ustosunkował. Zarząd podjął stosowne działania czego efektem jest przekazanie do Przewodniczącego Rady dwóch projektów uchwał, nad którymi Rada Powiatu będzie debatować. Będzie to projekt uchwały, którego inicjatorem jest grupa radnych oraz projekt uchwały dalej idący – Zarządu Powiatu. Rada Powiatu rozstrzygnie, która z tych propozycji będzie obowiązująca. 

Przewodniczący Komisji  - powiedział, że na Sesji w dniu 16.06.2004 roku grupa radnych Rady Powiatu we Włocławku  zgłosiła inicjatywę uchwałodawczą w postaci projektu uchwały zmieniającego uchwałę Rady Powiatu we Włocławku Nr II/23/02 z dnia 11 grudnia 2002 roku w sprawie wysokości diet oraz zasad ich kształtowania. Projekt uchwały został przekazany, celem zaopiniowania, Zarządowi Powiatu. 

Przewodniczący Komisji  odczytał treść § 1 projektu uchwały zgłoszonego przez grupę radnych:

„W szczególnych przypadkach, nie częściej jednak niż dwa razy w danym roku kalendarzowym, radnemu przysługuje możliwość usprawiedliwienia nieobecności na podstawie pisemnego oświadczenia określającego przyczynę nieobecności. Oceny zasadności oświadczenia radnego dokonuje Przewodniczący Rady”.         

Następnie Przewodniczący Komisji  - powiedział, że Zarząd Powiatu w dniu 21 czerwca 2004 roku pozytywnie zaopiniował przedłożony projekt uchwały – zgłoszony przez grupę radnych, wskazując jednocześnie na potrzebę wprowadzenia w § 1 następującej treści – poprzedzającą treść zaproponowaną w projekcie:

„W uchwale Rady Powiatu we Włocławku  Nr II/23/2002 z dnia 11 grudnia 2002 roku w sprawie wysokości diet oraz zasad ich kształtowania” – dalej treść jak w projekcie rozpoczynającą się z małej litery „w”. 

„Jednocześnie, dostrzegając potrzebę wprowadzenia do istniejącej uchwały innych zmian natury porządkującej i precyzującej  stosowane w niej niektóre pojęcia,  oraz zachowując intencję projektodawców (grupy radnych) co do meritum ich projektu – zarząd przyjął własną wersję projektu uchwały Rady Powiatu we Włocławku  zmieniającej uchwałę Nr II/23/2002, którą niniejszym przekazuję – pozostawiając Panu Przewodniczącemu dalsze decyzje, co do losów obydwu projektów. 

Przewodniczący Komisji  - przedstawił dalej projekt uchwały, której inicjatorem jest Zarząd Powiatu.

„§ 1

W uchwale Rady Powiatu we Włocławku Nr II/23/02 z dnia 11 grudnia 2002 roku 
w sprawie wysokości diet oraz zasad ich kształtowania - w paragrafie 2 wprowadza 
się następujące zmiany: 

          a) w ust. 1 wyrazy „Radzie Powiatu” zastępuje się wyrazami „organach powiatu”,

          b) w ust. 2 przed wyrazem „Komisji” dodaje się wyraz „stałych”,

        c) w ust. 4 wyraz „Rady” zastępuje się wyrazami „”organów powiatu”,

          d) ust. 5 otrzymuje brzmienie:

              „5. Za usprawiedliwioną nieobecność radnego w pracach organów powiatu,
                      radny otrzymuje dietę według następujących zasad: 

                    1) za usprawiedliwioną nieobecność radnego uznaje się usprawiedliwienie
                           radnego potwierdzone zaświadczeniem lekarskim, delegacją służbową 
                           lub oświadczeniem, o którym mowa w p-kcie 2, - zwanymi dalej
                           usprawiedliwieniami,

                     2) w przypadkach uznanych przez radnego za szczególne, nie częściej
                           jednak niż dwa razy w roku kalendarzowym, radny może
                           usprawiedliwić swoją nieobecność w pracach organów powiatu 
                           – składając usprawiedliwienie w formie pisemnego oświadczenia,
                           określającego przyczynę tej nieobecności,

                     3) za każdą nieobecność usprawiedliwioną na sesji rady powiatu,
                            posiedzeniu stałej komisji rady i posiedzeniu zarządu powiatu
                            - dokonuje się potrącenia 10 % diety, 

                     4) warunkiem uznania nieobecności radnego za usprawiedliwioną jest
                            dostarczenie Przewodniczącemu Rady, w terminie 3 dni licząc od daty
                            nieobecności radnego na posiedzeniu rady powiatu, stałej komisji rady
                            powiatu. lub zarządu powiatu, usprawiedliwienia”

§ 2

Wykonanie uchwały powierza się Zarządowi Powiatu.

§ 3

Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia”. 

Przewodniczący Komisji  - zapytał radnych, czy w tym temacie chcieliby zabrać głos? 

Pan Piotr Stanny – Starosta Włocławski – powiedział, że Komisja może odnieść się do jednego i drugiego projektu uchwały dostrzegając ewentualnie dalej idące rozwiązanie w drugim. Zarząd Powiatu chciał rozstrzygnąć w proponowanym projekcie uchwały tak ważną kwestię jak organy powiatu, czyli radę i zarząd. Do tej pory mówiło się tylko o radzie powiatu. Projekt uchwały proponowany przez Zarząd ma na celu dokonanie pewnych zmian natury porządkującej i precyzującej. 

Radna Janina Mierzwicka – powiedziała, że inicjatywa grupy radnych dotyczyła tylko usprawiedliwienia nieobecności przez radnych, a oceny zasadności usprawiedliwienia dokonuje Przewodniczący Rady. Projekt uchwały proponowany przez Zarząd Powiatu nie uwzględnia zdania dotyczącego oceny zasadności usprawiedliwienia. Każdy z radnych składając oświadczenie jest na tyle osobą świadomą, że nie trzeba będzie dokonywać weryfikacji usprawiedliwienia. Uchwała z 2002 roku jest rygorystyczna, bo zakłada, że jedyną formą usprawiedliwienia nieobecności jest delegacja służbowa bądź zwolnienie lekarskie. W sytuacji, jak np. śmierć bliskiej osoby, nie można dokonać usprawiedliwienia nieobecności. 

Radny Tomasz Olach – powiedział, że oba projekty uchwał wychodzą naprzeciw oczekiwaniom radnym. W jednym i drugim jest pewien mankament. W pierwszym jest weryfikacja usprawiedliwienia, a powinno to być w gestii radnego, który sam decyduje, czy jest to szczególna sytuacja czy też nie. Radny wykorzystuje tylko dwie możliwości, a nie nieograniczoną ilość. Drugi projekt mówi o terminie dokonania usprawiedliwienia, tj. 3 dni. 

Radna Janina Mierzwicka – powiedziała, że termin dokonania usprawiedliwienia nie ulega zmianie i jest taki sam jak w uchwale nr II/23/02 z dnia 11 grudnia 2002 roku. 

Przewodniczący Komisji – powiedział, że bardziej podoba mu się drugi projekt uchwały. 

Przewodniczący Komisji – zapytał radnych, kto jest za pozytywnym zaopiniowaniem projektu uchwały, której inicjatorem jest grupa radnych i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 0

Przeciwko – 3 

Wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że Komisja negatywnie zaopiniowała projekt uchwały, której inicjatorem jest grupa radnych.

Przewodniczący Komisji – zapytał radnych, kto jest za pozytywnym zaopiniowaniem projektu uchwały, której inicjatorem jest Zarząd Powiatu i przeprowadził procedurę głosowania.

głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 3

Przeciwko – 0

Wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że Komisja   pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały, której inicjatorem jest Zarząd Powiatu. 

Projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie zmiany uchwały Rady Powiatu we Włocławku Nr II/23/02 z dnia 11 grudnia 2002 roku w sprawie wysokości diet oraz zasad ich kształtowania stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu. 

8. Sprawy różne 

Przewodniczący Komisji – zapytał radnych, czy w tym punkcie porządku obrad chcieliby przedstawić wnioski, oświadczenia ?

Radni w tym punkcie porządku obrad nie przedstawili dodatkowych spraw. 

9. Zakończenie obrad

Przewodniczący Komisji – w związku ze zrealizowaniem porządku obrad dokonał dnia 28 czerwca 2004 roku o godzinie 1355 zamknięcia obrad Komisji Budżetu i Finansów Rady Powiatu we Włocławku.

Przewodniczący Komisji 

   Budżetu i Finansów 

     Leszek Komorek   

    Sekretarz Komisji 

  Budżetu i Finansów 

   Janina Mierzwicka   

Ze Starostwa Powiatowego protokołowała:

Katarzyna Dąbrowska - Czerwińska
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