Protokół nr 2/07

z posiedzenia Komisji Administracji, Ładu i Porządku Publicznego

oraz Infrastruktury Budowlanej i Technicznej

odbytego w dniu 15 marca 2007 roku

1. Otwarcie obrad Komisji 

W dniu 15 marca 2007 roku  o godzinie 1200 Przewodniczący Komisji Administracji, Ładu i Porządku Publicznego oraz Infrastruktury Budowlanej i Technicznej Pan Zdzisław Krzyżanowski dokonał otwarcia obrad Komisji, powitał wszystkich członków Komisji oraz zaproszonych gości w osobach Wicestarosty Pana Kazimierza Kacy, Zastępcy Komendanta Miejskiego Policji Pana Radosława Jędrzejczaka, Nadkomisarza Komendy Miejskiej Policji Pana Stefana Nogi oraz Sekretarza Powiatu Pana Piotra Chrzanowskiego i Naczelnika Wydziału Organizacji, Nadzoru, Spraw Społecznych i Zarządzania Kryzysowego Pani Hanny Lelewskiej.

2. Stwierdzenie quorum

Na podstawie listy obecności Przewodniczący Komisji stwierdził, że w obradach uczestniczy 8 osób, co wobec ustawowego składu Komisji, liczącego 9 osób stanowi wymagane quorum.

Lista obecności członków Komisji stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.

Lista zaproszonych gości stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu.

3. Przyjęcie porządku obrad.

Przewodniczący Komisji poinformował radnych, że w materiałach na posiedzenie Komisji został wysłany porządek obrad. Następnie Pan Przewodniczący  zapytał, czy są  propozycje do porządku obrad? 

Radna Jadwiga Błaszkiewicz  powiedziała, że wszyscy radni otrzymali w materiałach projekty uchwał, które nie są zaopiniowane przez Radcę prawnego, nie ma podpisu radcy prawnego. O ile nad niektórymi można by przejść do porządku dziennego, o tyle jeden z projektów uchwały będzie stanowił miejscowe prawo, jest to bardzo ważny dokument, w związku z powyższym Pani Radna zgłosiła wniosek merytoryczny o uzupełnienie tego projektu o opinię radcy prawnego. W związku z tym oznaczałoby to to, że projekt tej uchwały nie spełnia wymogów formalno prawnych, wobec czego Pani radna złożyła wniosek formalny o zdjęcie tego punktu z porządku obrad.

Przewodniczący Komisji poprosił Pana Sekretarza o wyjaśnienie.

Sekretarz Powiatu – Pan Piotr Chrzanowski – powiedział, że nie ma podpisu Radcy prawnego, ponieważ Pan Radca został zatrudniony dopiero od poniedziałku na okres trzech miesięcy na umowę zlecenie.

Radny Arkadiusz Gąsiorowski powiedział, że popiera koleżankę radną, ponieważ jak się okazało na ostatnim posiedzeniu Komisji opinia Radcy prawnego była potrzebna, było niepotrzebne zamieszanie, w związku z tym uznaje za zasadne to, co powiedziała Pani radna Błaszkiewicz.

Radna Jadwiga Błaszkiewicz dodała, że podtrzymuje ten wniosek merytoryczny o uzupełnienie projektu uchwały o opinię prawną. Pani radna rozumie, że nie było Radcy prawnego, nie mniej jednak, nie można dyskutować nad tak ważnym aktem prawnym tutejszego Starostwa, gdzie tej opinii prawnej nie ma.

Sekretarz Powiatu – Pan Piotr Chrzanowski – powiedział, że Regulamin Organizacyjny w myśl obowiązujących przepisów ustawy dotyczącej samorządu powiatowego projekt regulaminu opracowuje Zarząd Powiatu i przedkłada Radzie Powiatu do uchwalenia. Jest to typowy projekt zarządu powiatu. Jeżeli chodzi o treść uchwały, to nic nie stoi na przeszkodzie, żeby do czasu, kiedy materiał stanie na radzie powiatu, Radca prawny, który jest już obecnie zatrudniony, uzupełnił brakujące parafki. Wstępnie radca prawny Regulamin i projekty uchwały oceniał i nie wniósł żadnych uwag do tego rodzaju projektów i na sesję Rady Powiatu, do tego czasu zarówno Regularni jak i projekt uchwały będzie przez Radcę prawnego zaparafowany.

Radna Jadwiga Błaszkiewicz zapytała, czy Pan Sekretarz jest w stanie zapewnić wszystkich,  że projekt uchwały, który Radni mają przed sobą jest zgodny w całej rozciągłości ze wszystkimi obowiązującymi w tej materii przepisami prawa?

Sekretarz Powiatu – Pan Piotr Chrzanowski – odpowiedział, że jest gotowy to zapewnić, ponieważ jest po wczorajszej rozmowie z panem Mecenasem w obecności Pana Wicestarosty. Pan Mecenas Kazimierz Drgas, który został zatrudniony na trzy miesiące, na umowę zlecenie nie wniósł żadnych uwag do projekt Regulaminu jak i do projektu uchwały Rady Powiatu i do czasu rozpatrywania tych projektów przez Radę Powiatu na sesji to zostanie uzupełnione.

Radna Jadwiga Błaszkiewicz poprosiła o zaprotokołowanie wypowiedzi Pana Sekretarza.

Przewodniczący Komisji zapytał, czy Pani Radna Jadwiga Błaszkiewicz podtrzymuje wniosek?

Radna Jadwiga Błaszkiewicz odpowiedziała, że tak - podtrzymuje wniosek.

Przewodniczący Komisji zapytał, kto jest za tym, aby projekt uchwały w sprawie uchwalenia Regulaminu Organizacyjnego Starostwa Powiatowego został przełożony na posiedzenie następnej Komisji i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 4

Przeciw – 4

Wstrzymało się – 0

Przewodniczący Komisji powiedział, że w związku z powyższym wynik głosowania jest 4 do 4 i jest nie nierozstrzygnięta sytuacja. 

Przewodniczący Komisji powiedział, że jeśli nie przekonało to Panią radną to, co powiedział Pan Sekretarz, a Pan Sekretarz potwierdza swoją osobą, że wszystko jest zgodne z prawem, to nic nie stoi na przeszkodzie, aby tę analizę przeprowadzić.

Sekretarz Powiatu Pan Piotr Chrzanowski dodał, że Rada Powiatu może z tych względów podjąć taką samą decyzję, co proponuje Pani Radna. Pan sekretarz dał słowo honoru, że w dniu wczorajszym rozmawiał z panem Mecenasem i to jest analiza, a do czasu wprowadzenia na sesję Rady Powiatu te pieczątki Radcy prawnego będą uzupełnione i radni będą mieli okazję to sprawdzić, ale Państwo radni podejmują decyzję. Tym bardziej, że wszyscy wiedzą jak wygląda sytuacja z radcą prawnym, były rozmowy z ośmioma radcami prawnymi i nikt nie chciał wyrazić zgody na pracę w tak skomplikowanym samorządzie jak samorząd powiatowy i wreszcie po kilku tygodniach, bo po dwóch tygodniach udało się uzyskać pomoc prawną ze strony Pana Kazimierza Drgasa i to też tylko na trzy miesiące, na umowę zlecenie.

Radna Jadwiga Błaszkiewicz powiedziała, że rozumie wszystkie problemy związane z funkcjonowaniem Starostwa, nie mniej jednak Pani Radna uważa, że należy postępować zgodnie z prawem, dlatego podtrzymuje swoje wnioski. Pani Radna poprosiła o podjęcie decyzji o dalszym przebiegu Komisji, bowiem Pani Radna chciałaby, aby uchwała została podjęta zgodnie z obowiązującymi przepisami, a jeżeli nie można tego rozstrzygnąć to należy się skontaktować z Radcą prawnym.

Przewodniczący Komisji zaproponował takie rozwiązanie, aby przejść do analizy następnego punktu dot. Komendy Policji, potem będzie przerwa, a następnie odbędzie się konsultacja z radcą prawnym.

Radna Jadwiga Błaszkiewicz dodała, że nie można przejść do następnego punktu obrad, skoro nie został zatwierdzony porządek obrad.

Na posiedzenie Komisji dotarł Pan Radny Zygmunt Wierzowiecki, w związku z tym w obradach uczestniczyło 9 radnych, wszyscy byli obecni.

Przewodniczący Komisji powiedział, że w związku z tym iż dotarł na posiedzenie jeszcze jeden członek Komisji Pan Zygmunt Wierzowiecki przeprowadzi ponowne głosowanie nad nierozstrzygniętym wnioskiem,  związku z tym poprosił Panią Radną o ponowne przedstawienie wniosków.

Radna Jadwiga Błaszkiewicz powiedziała, że przedstawiła dwa wnioski.

Radny Arkadiusz Gąsiorowski powiedział, że Pani radna nie ma obowiązku ponownego przedstawiania wniosków. Przewodniczący prowadzi obrady, więc może przedstawić wnioski.

Przewodniczący Komisji powiedział, że zostały przedstawiony wniosek o przesuniecie punktu dotyczącego Analizy projektu uchwały w sprawie uchwalenia Regulaminu Organizacyjnego Starostwa Powiatowego na kolejne posiedzenie Komisji, ponieważ nie ma parafki Radcy prawnego. W związku z powyższym Przewodniczący zarządził ponowne głosowanie.

Radny Arkadiusz Gąsiorowski dodał, że było głosowanie, ale był remis, więc zostało nierozstrzygnięte.

Przewodniczący Komisji zarządził 5 minut przerwy na konsultacje z prawnikiem.

Radna Jadwiga Błaszkiewicz powiedziała, że chciałaby zabrać głos, ale Pan Przewodniczący jej nie udzielił takiego prawa.

Przewodniczący Komisji odpowiedział, że po przerwie udzieli głosu Pani Radnej. 

Po przerwie 

Radny Bogdan Domżalski poprosił Pana Sekretarza, aby przedstawił opinię Pana Mecenasa.

Sekretarz Powiatu – Pan Piotr Chrzanowski – powiedział, że zdaniem Pana Mecenasa na czas rozpatrywania tego wstępnego wniosku będzie parafka, chociaż to nie miało racji bytu, dlatego, że mogą być uzupełnienia i poprawki. Pan Sekretarz też ma jeszcze mały aneks, ponieważ niektóre zadania zostały dwukrotnie powtórzone, przy czytaniu to umknęło. Pan Mecenas obiecał, że będzie jutro rano w Starostwie i przystawi swoją akceptację i materiał na sesję trafi z jego akceptacją. Taka była rozmowa z Panem Mecenasem.

Przewodniczący Komisji  zapytał, czy Pani Radna Jadwiga Błaszkiewicz podtrzymuje wniosek?

Radna Jadwiga Błaszkiewicz odpowiedziała, że tak - podtrzymuje wniosek.

Radny Zygmunt Wierzowiecki przeprosił za swoje spóźnienie i zgłosił wniosek formalny o ponowne przegłosowanie porządku obrad dzisiejszej Komisji ponownie.

Przewodniczący Komisji  zapytał, kto jest za tym, aby punkt dotyczący uchwalenia Regulaminu Organizacyjnego został przełożony na następne posiedzenie Komisji i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 4

Przeciw – 5

Wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że wniosek został oddalony.

Następnie Pan Przewodniczący zapytał, kto jest za przyjęciem porządku obrad i przeprowadził procedurę głosowania. 

Wyniki głosowania:

Za – 5

Przeciw – 4

Wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że porządek obrad został przyjęty.

Porządek obrad przedstawiał się następująco:

1. Otwarcie obrad Komisji.

2. Stwierdzenie quorum. 

3. Przyjęcie porządku obrad. 

4. Przyjęcie protokołu nr 1/07  z dnia 9 marca 2007 roku

5. Analiza projektu uchwały w sprawie przyjęcia informacji Komendanta Miejskiego Policji we Włocławku o stanie bezpieczeństwa i porządku publicznego na terenie Powiatu Włocławskiego w 2006 roku.

6. Analiza projektu uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania Starosty Włocławskiego z działalności Wspólnej Komisji Bezpieczeństwa i Porządku dla Miasta Włocławek na prawach powiatu i Powiatu Włocławskiego za 2006 rok.

7. Analiza projektu uchwały w sprawie przyjęcia informacji Zarządu Powiatu we włocławku z realizacji “Programu współpracy organów Powiatu Włocławskiego z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na 2006 rok

8. Analiza projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania Powiatowego Rzecznika Konsumentów z działalności w roku 2006 (materiał zostanie dostarczony w dniu posiedzenia Komisji)

9. Analiza projektu uchwały w sprawie uchwalenia Regulaminu Organizacyjnego Starostwa Powiatowego we Włocławku.

10. Sprawy różne

11. Zakończenie obrad.

Porządek obrad stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu.

4. Przyjęcie protokołu nr 1/07  z dnia 9 marca 2007 roku

Przewodniczący Komisji powiedział, że z ostatnich obrad Komisji został sporządzony protokół nr 1/07, który był do wglądu w Biurze Rady Starostwa Powiatowego. Do dnia dzisiejszego nie zostały zgłoszone uwagi do tego protokołu, w związku, z czym Pan Przewodniczący zapytał, kto jest za przyjęciem protokołu nr 1/07 z dnia 9 marca 2007 roku i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 8

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że protokół nr 1/07 z dnia 9 marca 2007 roku został przyjęty.

5. Analiza projektu uchwały w sprawie przyjęcia informacji Komendanta Miejskiego Policji we Włocławku o stanie bezpieczeństwa i porządku publicznego na terenie Powiatu Włocławskiego w 2006 roku.

Przewodniczący Komisji poprosił Pana Radosława Jędrzejczaka – I Zastępcę Komendanta Miejskiego Policji we Włocławku o przedstawienie materiału.

Zastępca Komendanta Miejskiego Policji – Pan Radosław Jędrzejczak powiedział, że materiał w formie opisowej trafił do członków Komisji wraz z materiałami na posiedzenie Komisji, w związku z czym przedstawi prezentację multimedialną, która bardziej obrazuje przedstawiony materiał i można go porównać z rokiem poprzednim, a potem odpowie na zadawane pytania.

Radna Jadwiga Błaszkiewicz zadała pytanie niezwiązane z przedstawioną informacją – jak wygląda przygotowanie Policji do działań związanych z wejściem w życie ustawy o sądach 24 godzinnych?

Zastępca Komendanta – Pan Radosław Jędrzejczak odpowiedział, że przygotowanie Policji jest już testowane w jakiś sposób, ponieważ ustawa weszła w życie dnia 12 marca 2007 roku i na dzień dzisiejszy to Toruń przerobił jedną osobę w trybie przyspieszonym natomiast Włocławek już 8 osób doprowadził do sądu w ramach trybu przyspieszonego, czyli już pewne fakty świadczą o tym, że nadal ta praktyka będzie się posuwała w sposób pozytywny. Dalsze działania będą zmierzały do tego, żeby ten proces skutecznie wdrażać. Oczywiście jest to pewna uciążliwość dla Policji, bo gro zadań spadło na Policję, a zamierzenia samej ustawy trochę były inne, bo gro zadań miało być przypisanych prokuraturze i sądom. Aby nie odbywało się to kosztem bezpieczeństwa na ulicach, to są wprowadzone dyżury w ramach trybu przyspieszonego, a także żeby się to nie odbywało kosztem służby patrolowej.

Radny Wiktor Muratow zapytał, dlaczego jadąc w kierunku od Płocka do Włocławka napotyka się trzy patrole Policji, a biorą pod uwagę zgłoszenia to trudno się doprosić, aby jakiś patrol przyjechał na zgłoszenie kradzieży czy innego przestępstwa. Kolejna sprawa to przykro jest kiedy po drodze widać tyle patroli, a we Włocławku jest tyle napadów, rozbojów i to chyba przez uczniów, bo stoją z torbami ok. godziny ósmej. Oni się szarpią, biją, a przejeżdża patrol Policji i nie reaguje.

Zastępca Komendanta – Pan Radosław Jędrzejczak odpowiedział, że patrole na drodze K62, które się spotyka to tak, jak wcześniej wspomniano wzrosła liczba wideorejestratorów i radarów. Przede wszystkim wideorejestratory są wystawiane na drogach krajowych i między innymi na tej wspomnianej drodze. Dlaczego ten patrol nie może załatwić monitu kradzieży czy włamania w Smólniku z tego względu, że ten patrol wykonuje zadania na drogach centralnie koordynowanych i nie może podjąć innych czynności związanych z innymi wykroczeniami. Pan Komendant ma nadzieję, że nie ma takich sytuacji, aby na zgłoszenie policjant nie dojechał, oczywiście należy brać pod uwagę, że jest określona liczba policjantów na terenie miasta. Smólnik jest Włocławek gminie Włocławek i podlega pod Komendę Miejską, a w Smólniku nie ma posterunku Policji, który mógłby to zdarzenie obsłużyć, ale należy wziąć pod uwagę, że w tym czasie jest wiele zdarzeń a liczba patroli jest taka, jaka jest. Dlatego należy uzbroić się w cierpliwość zanim ten policjant dojedzie i to zdarzenie obsłuży. Natomiast jeżeli chodzi o grupy przestępcze przemieszczające się przez Włocławek,to trudno stwierdzić, czy patrol nie reaguje, ale jeżeli obywatel to zauważy, to należy sygnalizować i alarmować do Policji, ponieważ trudno jest być przy każdej grupie młodzieży, która wałęsa się po mieście, a nie jest w szkole. Jeżeli uczniowie nie uczęszczają do szkoły to także jest rolą pedagoga szkolnego, a także rola rodzica, który powinien sprawdzać, czy dziecko jest w szkole, czy tez na wagarach.

Radny Wiktor Muratow dodał, że bulwersuje go ta sprawa, ponieważ trudno to wytłumaczyć społeczeństwu, ponieważ po drodze widać trzy patrole, tylko od strony Smólnika, a ktoś dokonał kradzieży, to nie można się doprosić, żeby przyjechał policjant,, ponieważ jeszcze tam są ślady, a po czterech czy pięciu godzinach, to różnie to może być.  Natomiast na zgłoszenie, że nietrzeźwy jeździ po drodze, to patrol od razu przyjeżdża, to trochę jest przykra taka sytuacja.

Zastępca Komendanta – Pan Radosław Jędrzejczak odpowiedział, że jak słusznie Pan Radny zauważył,  że skoro osoba jest nietrzeźwa, to patrol od razu przyjechała, bo to są ludzie, którzy zajmują się zadaniami związanymi z ruchem drogowym i na takie zgłoszenie od razu patrol przyjechał. Pan Komendant dodał, że na następne posiedzenie Komisji przygotuje sobie wykaz, jakie  jest zagrożenie przestępczością na terenie Smólnika, ile przestępstw odnotowano i jaki był czas reakcji na zgłoszenia i przygotuje taką informację.

Radny Wiktor Muratow dodał, że bardzo pragnie się dowiedzieć, jak te statystyki wyglądają.

Radny Arkadiusz Gąsiorowski powiedział, że oczywiście jest wiele do życzenia, jeżeli chodzi o reagowanie przez organy Policji, ale Pan Komendant pewnie też chciałby, aby było więcej środków czy więcej ludzi. Wtedy też sytuacja wyglądałaby zupełnie inaczej.

Radny Wiktor Muratow dodał, że nie może pogodzić się z faktem, że w ciągu 15 minut mija trzy patrole, a trudno dojechać na miejsce przestępstwa.

Zastępca Komendanta – Pan Radosław Jędrzejczak odpowiedział, że życzyłby sobie mijać trzy patrole Policji i nie czułby się jak w stanie wojennym, tylko czułby się bezpiecznie, żeby ten czas ograniczyć nawet do pięciu minut, ale policjanci pracują w takich warunkach, jakich pracują i nie zawsze się tak da zrobić. Są pewne założenia, już wszystkie gminy Powiatu Włocławskiego przystąpiły do programu Razem bezpieczniej i tutaj będzie duża rola całego społeczeństwa w ograniczaniu przestępczości. Poza tym jest duża ilość wakatów, na dzień dzisiejszy w mieście Włocławku brakuje ok. 50 wakatów, bo w posterunkach Policji jest 100% obsada, jeżeli chodzi o Powiat Włocławski.

Radny Arkadiusz Gąsiorowski dodał, że w niektórych przypadkach bierze się pod uwagę wielkość zdarzenia.

Zastępca Komendanta – Pan Radosław Jędrzejczak odpowiedział, że oczywiście, że tak jest, ponieważ prowadzi się pewną gradację zdarzeń.

Radny Wiktor Muratow dodał, że chciałby się czuć nie tak bezpiecznie jak podczas stanu wojennego, tylko na swojej wsi chciałby czuć się bezpiecznie na swojej wsi, a nie podczas jazdy samochodem, kiedy nic nie grozi, albo, kiedy młodzież dewastuje przystanek, a przejeżdża patrol Policji i w ogóle nie reaguje.

Zastępca Komendanta – Pan Radosław Jędrzejczak odpowiedział, że ma nieco inne zdanie na ten temat, ale wysłuchał słów krytycznych i na pewno będzie to wzięte pod uwagę, ale na razie nie stać, aby był posterunek w Smólniku. 

Przewodniczący Komisji zapytał, czy są jeszcze pytania? Więcej pytań nie było, w związku z tym Pan Przewodniczący zapytał, kto z państwa radnych jest za pozytywnym zaopiniowaniem projektu uchwały i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 9

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że projekt uchwały w sprawie przyjęcie informacji Komendanta Miejskiej Policji o stanie bezpieczeństwa i porządku publicznego na terenie Powiatu Włocławskiego w 2006 roku został pozytywnie zaopiniowany. 

Projekt uchwały w sprawie stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu.

Radny Zygmunt Wierzowiecki podziękował Panu Komendantowi za przygotowaną informację oraz prezentacje multimedialną, która trafiła do radnych, ponieważ obrazowo można było porównać poszczególne zdarzenia.

6. Analiza projektu uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania Starosty Włocławskiego z działalności Wspólnej Komisji Bezpieczeństwa i Porządku dla Miasta Włocławek na prawach powiatu i Powiatu Włocławskiego za 2006 rok.

Przewodniczący Komisji powiedział, że tematem tego punktu porządku obrad jest analiza projektu uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania Starosty Włocławskiego z działania Wspólnej Komisji Bezpieczeństwa i Porządku dla Miasta Włocławek na prawach powiatu i Powiatu Włocławskiego za 2006 rok.

Następnie Pan Przewodniczący zapytał, czy do tej informacji są pytania? Pytań nie było, w związku z tym Pan Przewodniczący zapytał, kto jest za pozytywnym zaopiniowaniem projektu uchwały i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 7

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie przyjęcia sprawozdania Starosty Włocławskiego z działalności Wspólnej Komisji Bezpieczeństwa i Porządku dla Miasta Włocławek na prawach powiatu i Powiatu Włocławskiego za 2006 rok.

Projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie przyjęcia sprawozdania Starosty Włocławskiego z działalności Wspólnej Komisji Bezpieczeństwa i Porządku dla Miasta Włocławek na prawach powiatu i Powiatu Włocławskiego za 2006 rok stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu.

7. Analiza projektu uchwały w sprawie przyjęcia informacji Zarządu Powiatu we włocławku z realizacji “Programu współpracy organów Powiatu Włocławskiego z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na 2006 rok

Przewodniczący Komisji powiedział, że na posiedzenie Komisji została zaproszona Pani Hanna Lelewska - Naczelnik Wydziału Organizacji, Nadzoru, Spraw Społecznych i Zarządzania Kryzysowego,  która odpowie na zadawane pytania. Następnie Pan Przewodniczący zapytał, czy są pytania do projektu uchwały w sprawie przyjęcia informacji Zarządu Powiatu z realizacji Programu  współpracy organów Powiatu Włocławskiego z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na 2006 rok? Pytań nie było, w związku z tym Pan Przewodniczący zapytał, kto jest za pozytywnym zaopiniowaniem projektu uchwały i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania: 

Za – 7

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że projekt uchwały w sprawie przyjęcia informacji Zarządu Powiatu z realizacji Programu współpracy organów Powiatu Włocławskiego z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na 2006 rok został pozytywnie zaopiniowany.

Projekt uchwały w sprawie przyjęcia informacji Zarządu Powiatu z realizacji Programu współpracy organów Powiatu Włocławskiego z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na 2006 rok stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu.

8. Analiza projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania Powiatowego Rzecznika Konsumentów z działalności w roku 2006 

Przewodniczący Komisji poprosił Pana Piotra Chrzanowskiego – Powiatowego Rzecznika Konsumentów o przedstawienie sprawozdania.

Powiatowy Rzecznik Konsumentów – Pan Piotr Chrzanowski powiedział, że co roku do końca marca Rzecznik Konsumentów w myśl ustawy o ochronie konkurencji i konsumentów jest zobowiązany przedstawić Radzie Powiatu sprawozdanie ze swojej działalności. Na szczeblu całego powiatu na terenie całego kraju musi istnieć funkcja powiatowego rzecznika konsumentów. W naszym Powiecie tego typu rzecznik został również powołany. Od 2004 roku patrząc na tę działalność można powiedzieć, że przepisy prawa powołują Rzecznika Konsumentów, jednak dają bardzo małe kompetencje, jeśli chodzi o istotna ochronę praw konsumenta. Rola rzecznika sprowadza się do tego, żeby chronić konsumentów, występować do przedsiębiorców, do banków z wystąpieniami, z prośbami o udzielenie wyjaśnień. Dochodzi do tego, że na odpowiedź od przedsiębiorcy oczekuje się miesiąc, czy dwa, monituje się kilkakrotnie, bo nie ma uprawnień, żeby wyznaczyć termin na udzielenie odpowiedzi. Niektórzy rzeczywiście solidnie do tego podchodzą, nie mniej jednak większość spraw to jest taka drobnica, która utrudnia życie szeroko rozumianym konsumentów. 13 było spraw dotyczących producentów obuwia, gdzie podjęto pisemne interwencje. Firmy większe, renomowane, działające na terenie Włocławka starają się po interwencji ponownie podejmować zgłaszane reklamacje i raczej pozytywnie zostają załatwiane. Inaczej jest z firmami małymi, sklepikami, mającymi działalność na bazarach, gdzie jest prawie rzeczą niemożliwą na uzyskanie jakichkolwiek wyjaśnień. Z drugiej strony konsumenci uzyskują pouczenie, że mogą zwrócić się do sądu, wystąpić na drogę postępowania sądowego, ale w przypadku wydatku 200, czy 300 zł w przypadku przegranej sprawy konsument musi pokryć całość postępowania, tym bardziej, że przedsiębiorca weźmie zastępcę, adwokata czy radcę, więc możliwość wygrania sprawy jest rzeczą niezwykle trudną. Przed sądem nie ma sprawy pewnej, wydaje się, że wszystko jest dograne, a w trakcie postępowania dochodzą nowe okoliczności, nowe aspekty, p[przedsiębiorca dostarcza nowe dokumenty i wygrać sprawę jest trudno. W większości przypadków należy stwierdzić, że ta pomoc jest konsumentom udzielana, konsumenci sami nie potrafią się wybronić, nie mniej jednak są przypadki gdzie konsumenci wpadają w pewne pułapki prawne, najczęściej przy podpisywaniu umów kredytowych. Teraz istnieje umowa kredytu na zakup towaru, podpisuje się umowę, sklep dostaje od razu z banku pieniądze, a konsument później z bankiem rozlicza się z bankiem w poszczególnych ratach. Konsumenci tych umów nie czytają, przykładowo towar kosztuje 1000 zł, a wgłębić się w umowę koszt kredytu, ubezpieczenie, razem wychodzi 1800 zł i potem są problemy, ale po podpisaniu umowy nic nie da się zrobić, umowa podpisana ma moc prawną i banki bezwzględnie egzekwują łącznie z postępowaniem egzekucyjnym zaległe raty. Należy jednak cieszyć się z faktu, że wiele spraw udaje się załatwić pomyślnie, w roku ubiegłym udało się w drodze mediacji załatwić 6 spraw polubownie. Tak to wygląda, prawie rok w rok podobnie się te sprawy załatwia. 

Przewodniczący Komisji zapytał, czy są pytania do Powiatowego Rzecznika Konsumentów? Pytań nie było, w związku z tym Pan Przewodniczący zapytał, kto z Państwa Radnych jest za pozytywnym zaopiniowaniem projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania Powiatowego Rzecznika Konsumentów ze swojej działalności w 2006 roku i przeprowadził procedurę głosowania. Wyniki głosowania:

Za – 6

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania Powiatowego Rzecznika Konsumentów ze swojej działalności w 2006 roku został pozytywnie zaopiniowany przez Komisję.

Projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania Powiatowego Rzecznika Konsumentów z działalności w 2006 roku stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu.

9. Analiza projektu uchwały w sprawie uchwalenia Regulaminu Organizacyjnego Starostwa Powiatowego we Włocławku.

Przewodniczący Komisji poprosił Pana Piotra Chrzanowskiego – Sekretarza Powiatu o krótkie wprowadzenie.

Sekretarz Powiatu – Pan Piotr Chrzanowski powiedział, że jeżeli chodzi o samorząd powiatowy Regulamin Organizacyjny jest uchwalany przez radę powiatu na wniosek zarządu powiatu. W gminach robi to zarządzeniem wójt, burmistrz, prezydent miasta. W samorządzie wojewódzkim po nowelizacji ustawy czynność ta spoczywa na zarządzie województwa. Tutaj pozostawiono w tym trybie, jaki był od początku, najpierw wniosek zarządu powiatu i oczywiście projekt regulaminu musi stanąć na sesji Rady Powiatu i Rada Powiatu regulamin przyjmuje. Należy zaznaczyć, że Regulamin Organizacyjny nie jest prawem miejscowym, wyłącznie chodzi o uregulowania prawne. Prawem miejscowym jest Statut Powiatu Włocławskiego i on podlega publikacji w Dzienniku Urzędowym Województwa Kujawsko – Pomorskiego. Żaden z Regulaminów Organizacyjnych nie stanowi przepisów prawa miejscowego, tym bardziej Regulamin Organizacyjny, który określa strukturę organizacyjną Starostwa, czyli tego Urzędu, który służy pomocą zarządowi, radzie powiatu, staroście do tego, aby wykonywać zadania powiatu nałożone ustawami na tenże samorząd powiatowy. Jeżeli Państwo radni znają obowiązujący dotychczas Regulamin Organizacyjny, to na pewno zwrócili uwagę na to, że większość spraw została ujęta w inny sposób, niektóre sprawy są utrzymane w dotychczasowej formie, bowiem uznano, że jeżeli coś dobrze funkcjonuje, to nie ma sensu tego zmieniać. Generalnie założeniem Regulaminu Organizacyjnego jest to, żeby poszczególne struktury wydziałów w regulaminie miały zaznaczone w szczególności zadania, które wykonują. W regulaminie nie może być tak, jak to było dotychczas, że w wydziale krok po kroku każda czynność pracownika była wymieniona w Regulaminie Organizacyjnym. To nie jest istotą Regulaminu Organizacyjnego, bp po to są potem regulaminy wewnętrzne i zakresy czynności. Regulamin Organizacyjny Starostwa jest to jak gdyby kościec dający możliwość uszczegółowienia tych tematów, które są w poszczególnych wydziałach, w regulaminach wewnętrznych wydziałach to jest zapisane, że regulamin wewnętrzny będzie zawierał szczegółową strukturę wydziałów, bo nikt z państwa nie zna się dokładnie dla przykładu, co Wydział ma zrobić w zakresie prawa o ruchu drogowym. Jest hasłowo w Regulaminie zawarte, że wydział wykonuje zadania z zakresu prawa o ruchu drogowym. Rolą naczelnika w wydziale komunikacji będzie uszczegółowienie w regulaminie wewnętrznym, co z zakresu prawa o ruchu drogowym ten wydział będzie musiał zrobić. Naczelnik będzie musiał podjąć decyzję, ile osób ma to zrobić, musi podjąć decyzję, co dopuszcza regulamin, czy utworzyć referaty, czy oddziały, kto będzie na czele referatu, czy kierownik bądź koordynator. Mając ten kościec uchwalony przez Radę Powiatu uszczegółowienie regulaminach poszczególnych działań wydziałów, nastąpi w regulaminach wewnętrznych. W przypadku zmian przepisów prawa wystarczy wtedy zmiana regulaminu wewnętrznego, czyli dopisanie pewnego zdania bądź go zdjęcie z regulaminu. Regulamin wewnętrzny opracowuje Naczelnik Wydziału, a zatwierdza Starosta. Regulamin rozstrzyga także ilość etatów, czy ilość ludzi potrzebnych do realizacji do sprawnej realizacji zadań wydziału. Generalnie zadania wydziału są wymienione w Regulaminie Organizacyjnym. Mając potem regulamin wewnętrzny, naczelnik jest zobowiązany każdemu pracownikowi określić zakres czynności. Wtedy będzie całość – u góry Regulamin Organizacyjny, niżej regulaminy wewnętrzne wydziałów, jeszcze niżej poszczególne zakresy czynności pracowników. Ten regulamin, który obowiązuje obecnie ma każdy wydział szczegółowo rozpisany i to jest powtórzone w Regulaminie wewnętrznym bez żadnych zmian, bo to są szczegóły. Za pracę wydziału przed starostą odpowiada naczelnik wydziału i dla starosty jednocześnie, bo to starosta będzie zatwierdzał regulaminy wewnętrzne, zgadzając się z propozycjami naczelnika bądź nie, bo tutaj będą wchodziły sprawy kadrowe. Naczelnik będzie musiał rozstrzygnąć, ile osób w danym wydziale, aby ten wydział sprawnie funkcjonował i sprawnie realizował nałożone zadania. Nie może o tym rozstrzygać Regulamin Organizacyjny uchwalany przez radę powiatu. To są szczegóły, które będą zawarte w regulaminach wewnętrznych i poszczególnych zakresach czynności. Mając Regulamin Organizacyjny, regulaminy wewnętrzne, zarząd powiatu w tym momencie w drodze uchwały kompetencyjnie podzieli zakres czynności pomiędzy starostę, wicestarostę, skarbnika, sekretarza powiatu, ustalając jednocześnie schemat organizacyjny. Ten schemat organizacyjny w myśl starego regulaminu w drodze uchwał, ustalał zarząd powiatu, dlatego nie ma tutaj żadnej nowości. Mając generalne unormowanie Regulaminu Organizacyjnego Starostwa, który w drodze uchwały dobrze by było, żeby został pozytywnie zaopiniowany, żeby później tę strukturę można w poszczególnych regulaminach wewnętrznych doprecyzować, przełożyć to na zakresy czynności, zbić te zadania z potrzebami kadrowymi, jak to będzie wyglądało pod względem kadrowym. 

Wiadomo, że ten co nic nie robi, błędów nie popełnia wobec tego Pan Sekretarz poprosił o dokonanie pewnych korekt kosmetycznych, są to jednakże błędy i z błędem nie może cokolwiek wyjść, bo po to jest zarząd, po to jest komisja, żeby weryfikować pewne niedociągnięcia: 

Na stronie 3 § 9 ustęp 1 lub utratą- określają przepisy wykonawcze do ustaw. Należy skreślić to i dopisać „określają odrębne przepisy”;

Na stronie 5 pkt 1 dopisać „samodzielne” bo jest tam tylko stanowisko pracy;

Na stronie 6 w § 16 ust. 1 skreślić „do zadań wydziału”, a napisać „do właściwości powiatu”;

Na stronie 12 pkt 25 należy wykreślić, bo to zadanie jest zawarte w zadaniach wspólnych;

Na stronie 13 pkt 13 współdziałanie z bankami, urzędem skarbowym, RIO,  należy dopisać „i z innymi organami kontrolnymi” i to samo na str. 14 punkt 18 i 21 wykreślić;

Na stronie 16 udział w programach „finansowych” zastąpić słowem „finansowanych”

Na stronie 17 punkt 3  zamiast słowa „występowania” winno być słowo „wstępowania”.

Przewodniczący Komisji powiedział, że regulamin został prawie o połowę skrócony, ale będzie wszystkim służył.

Pan Sekretarz dodał, że nie wszystko zostało zmienione, ponieważ były dobre i bardzo dobre niektóre uregulowania, jeżeli chodzi o współpracę z radą, przyjęcia interesantów, tryb załatwiania skarg, w związku z tym nie było potrzeby zmiany. 

Przewodniczący Komisji zapytał, czy są pytania do Pana Sekretarza w kwestii Regulaminu?

Radny Wiktor Muratow zapytał, czy ten Regulamin będzie działał pomyślnie dla naszego Powiatu?

Sekretarz Powiatu – Pan Piotr Chrzanowski odpowiedział, że oczywiście, bo w innym wypadku gdyby miał nie działać, to by nie pracował nad tym.

Radny Roman Gołębiewski zapytał, ponieważ jest planowane połączenie wydziału geodezji z wydziałem budownictwa. Czy to się wiąże z przeniesieniem wydziału budownictwa do geodezji? 

Sekretarz Powiatu – Pan Piotr Chrzanowski odpowiedział, że z tym jest pewien problem, bo wydział geodezji jest w innymi miejscu, a połączenie z wydziałem rolnictwa, zadań  z zakresu architektury i budownictwa, należy przyznać jest niezbyt szczęśliwym połączeniem. Jest to nieodwracalnie związany z geodezją i trzeba nad tym myśleć, żeby w niedalekiej przyszłości ten wydział funkcjonował razem.

Radny Roman Gołębiewski dodał, że tam trudno by było pomieścić a znowu sytuacja, kiedy naczelnik dla jednego wydziału będzie w innym miejscu.

Sekretarz Powiatu – Pan Piotr Chrzanowski odpowiedział, że to, co mówił wcześniej będzie struktura opracowana w regulaminie wewnętrznym i ta sprawa architektury i budownictwa była wyodrębniona w regulaminie wewnętrznym, w zespół oddzielny bądź w referat, na którego czele stał będzie kierownik bądź koordynator, w zależności od tego jak naczelnik będzie to widział i jak do tego przychyli się starosta. Czyli ten szef będzie na ten czas na miejscu do chwili, kiedy coś zostanie zrobione  z wydziałem geodezji, będzie nad tym czuwał.

Przewodniczący Komisji zapytał, czy są jeszcze pytania w tym zakresie? Więcej pytań nie było, w związku z tym Pan Przewodniczący zapytał, kto jest za pozytywnym zaopiniowaniem projektu uchwały w sprawie uchwalenia Regulaminu Organizacyjnego Starostwa Powiatowego wraz z naniesionymi poprawkami i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 5

Przeciw – 1 

Wstrzymało się - 2

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie uchwalenia Regulaminu Organizacyjnego Starostwa Powiatowego we Włocławku wraz z naniesionymi poprawkami.

Projekt uchwały w sprawie uchwalenia Regulaminu Organizacyjnego Starostwa Powiatowego we Włocławku stanowi załącznik nr 8 do niniejszego protokołu.

10. Sprawy różne

Przewodniczący Komisji zapytał, czy w tym punkcie obrad są pytania? Pytań nie było.

Pan Przewodniczący poprosił członków Komisji o dokonanie zmiany w planie pracy Komisji na rok 2007, który jeszcze nie został uchwalony przez Radę Powiatu. Zmiana polegałaby na przesunięciu z I kwartału na II kwartał punktu 4 pn. Analiza informacji Komendanta Miejskiego Państwowej Straży Pożarnej o stanie bezpieczeństwa przeciwpożarowego oraz zagrożeniach pożarowych powiatu za powiatu za 2006 rok, ponieważ zbliża się koniec kwartału, a takiej informacji nie otrzymano.

Kolejna zmiana dotyczy dyskusji, jaka miała miejsce przed chwilą, aby objazdu dróg dokonać w przeciągu krótkiego czasu, czyli do dnia 10 kwietnia br. w związku z tym punkt dotyczący objazdu dróg okręgu wyborczego Lubień – Chodecz i Kowal – Baruchowo wykreślić z III kwartału i przenieść na kwartał II. 

Następnie Pan Przewodniczący zapytał, kto jest za tym, aby dokonać takich zmian w projekcie planu pracy Komisji na 2007 rok  i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 8

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że Komisja dokonała zmian w opracowanym projekcie planu pracy Komisji na rok 2007.

Następnie Pan Przewodniczący zapytał Radnych, czy w dniu 30 marca 2007 może odbyć się planowany objazd dróg?

Radni wyrazili zgodę, aby w tym dniu zorganizować wyjazd na drogi powiatowe. Ustalono, że 30 marca 2007 roku o godz.1400 będzie zorganizowany wyjazd ze Starostwa Powiatowego we Włocławku.

11. Zakończenie obrad Komisji.

Po zrealizowaniu porządku obrad w dniu 15 marca 2007 roku o godzinie 1430 Przewodniczący Komisji Administracji, Ładu i Porządku Publicznego oraz Infrastruktury Budowlanej i Technicznej Pan Zdzisław Krzyżanowski dokonał zamknięcia obrad Komisji, dziękując wszystkim za przybycie.

Przewodniczący Komisji Administracji, 

Ładu i Porządku Publicznego

oraz Infrastruktury Budowlanej i Technicznej

Zdzisław Krzyżanowski 

Ze Starostwa Powiatowego

protokołowała:

Elżbieta Insadowska
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