Protokół nr 36/09

z posiedzenia Komisji Budżetu i Finansów
z dnia 22 grudnia 2009 roku

1) Otwarcie obrad Komisji.

Pan Andrzej Spychalski Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów dnia 22 grudnia 2009 roku o godzinie 822 otworzył obrady Komisji Budżetu i Finansów Rady Powiatu we Włocławku. Powitał członków Komisji oraz zaproszonych gości: Panią Barbarę Kubiak - Skarbnika Powiatu, Pana Marka Wilińskiego Podinspektora w Wydziale Rozwoju Lokalnego, Integracji Europejskiej i Promocji. 

Lista obecności zaproszonych osób stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu. 

2) Stwierdzenie quorum. 
Przewodniczący Komisji na podstawie listy obecności stwierdził, że w obradach komisji bierze udział 8 radnych, co wobec ustawowego składu komisji wynoszącego 9 radnych, stanowi wymagane quorum,  a zatem obrady są prawomocne. 
Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu. 
3) Przyjęcie porządku obrad.
Przewodniczący Komisji poinformował, iż w materiałach na komisję otrzymali porządek w następującym brzmieniu:

Porządek obrad:

1) Otwarcie obrad Komisji.

2) Stwierdzenie quorum. 

3) Przyjęcie porządku obrad.

4) Przyjęcie protokołu nr 35/09 z dnia 9 grudnia 2009 roku. 

5) Rozpatrzenie informacji w sprawie analizy pozyskanych środków pozabudżetowych za 2009 rok.

6) Analiza autopoprawki do projektu uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2010.

7) Analiza projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2009. 

8) Sprawy różne.

9) Zakończenie obrad Komisji.

Przewodniczący Komisji zapytał radnych, czy do porządku obrad mają uwagi? 
Następnie przewodniczący poinformował, iż w dniu dzisiejszych obrad Zarząd Powiatu przedłożył na obrady Komisji autopoprawkę do projektu uchwały zmieniającej uchwałę Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2009, który przewodniczący zaproponował dodać do punktu 7 porządku obrad. 

Przewodniczący Komisji zapytał radnych, kto jest za wprowadzeniem autopoprawki do punktu 7 porządku obrad i przeprowadził procedurę głosowania.
Wyniki głosowania:

Za – 7 

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0 

Przewodniczący Komisji stwierdził, że komisja uzupełniła punkt 7 porządku obrad o autopoprawkę. 

Przewodniczący Komisji zapytał radnych, kto jest za przyjęciem porządku obrad i przeprowadził procedurę głosowania.
Wyniki głosowania:

Za – 7 

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że komisja przyjęła porządek obrad.

Porządek obrad stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu. 

4) Przyjęcie protokołu nr 35/09 z dnia 9 grudnia 2009 roku. 
Przewodniczący Komisji poinformował, iż z posiedzenia Komisji z dnia 9 grudnia 2009 roku został sporządzony protokół, który był do wglądu w Biurze Rady. Następnie zapytał, czy do protokołu nr 35/09 mają uwagi? Uwag nie było, dlatego Przewodniczący Komisji zapytał radnych, kto jest za przyjęciem protokołu nr 35/09 z dnia 9 grudnia 2009 roku i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 7
Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że komisja przyjęła protokół nr 35/09 z dnia 9 grudnia 2009 roku.

5) Rozpatrzenie informacji w sprawie analizy pozyskanych środków pozabudżetowych za 2009 rok.

Przewodniczący Komisji poinformował, iż radni otrzymali informację dotyczącą pozyskanych środków pozabudżetowych przez powiat w roku 2009. 

Informacja przedstawia realizację projektów w ramach: programu operacyjnego Kapitał Ludzki, Regionalnego programu Operacyjnego, Narodowego Programu Przebudowy Dróg Lokalnych. Na dzisiejsze obrady został zaproszony Pan Marek Wiliński Podinspektor w Wydziale Rozwoju Lokalnego, Integracji Europejskiej i Promocji, który jeżeli radni będą mieli pytania, udzieli na nie odpowiedzi. 

Przewodniczący Komisji zapytał radnych - czy mają uwagi? Uwag nie było, dlatego Przewodniczący Komisji zapytał, kto jest za przyjęciem informacji i przeprowadził proceure głosowania.
Wyniki glosowania:

Za – 8 

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0 

Przewodniczący Komisji na podstawie przeprowadzonego głosowania stwierdził, że Komisja przyjęła informację w sprawie analizy pozyskanych środków pozabudżetowych za 2009 rok.
Informacja w sprawie analizy pozyskanych środków pozabudżetowych za 2009 rok stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu.
O godzinie 830 na obrady komisji przybył radny pan Marek Osiński. Na sali obrad było 9 radnych. 

5) Analiza autopoprawki do projektu uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2010.

Przewodniczący Komisji poinformował, iż radni otrzymali autopoprawkę do projektu budżetu Powiatu na rok 2010.  Na sali jest obecna Skarbnik Powiatu, która jeżeli radni będą mieli pytania, udzieli na nie odpowiedzi. Przewodniczący zapytał radnych, czy mają uwagi? 

Radna Janina Mierzwicka powiedziała, że na ostatnim posiedzeniu komisji był przegłosowany wniosek w sprawie dofinansowania budowy hali sportowej w Izbicy Kujawskiej na rok 2010 w wysokości 100.000 zł. Radni byli przekonani, że wskazując źródło pokrycia kwoty, wniosek zostanie rozpatrzony pozytywnie. Stało się inaczej. Na posiedzeniu Zarządu Powiatu postanowiono, iż kwota 200.000 zł zostanie umieszczona w planie na rok 2011 na dofinansowanie doposażenia hali sportowej. Zarząd nie wskazał źródeł pokrycia. Czyżby ze strony zarządu była to jakaś forma złośliwości w stosunku do opozycji? Wicestarosta zachęca do rozmów, działania. Radna jeszcze raz podkreśliła, że wskazane zostało źródło pokrycia sfinansowania zadania. Samorząd Izbicy Kuj. w tym roku zwracał się dwukrotnie o dofinansowanie. Radna poprosiła o podanie przyczyn podjęcia przez Zarząd takiej decyzji? 

Wicestarosta  poinformował, iż na poprzednim posiedzeniu komisji koalicja miała różne zdania na temat wniosku. Radni wstrzymali się od głosu, bądź byli za wnioskiem. Wicestarosta rozmawiał z panem radnym Markiem Śledzińskim i przedstawił problem dotyczący dofinansowania budowy hali sportowej w Izbicy Kuj. Na poprzednim posiedzeniu komisji było mówione, że sprawa jest dyskusyjna. Wicestarosta zmienił zdanie po konsultacji z panem Śledzińskim. Wicestarosta został przekonany, że ważniejszy jest remont odcinka drogi.  Nie oznacza to, że lekceważy się opozycję. Był podjęty wniosek o przeznaczenie kwoty 100.000 zł na rok 2010 na zadanie dotyczące dofinansowania budowy hali sportowej w Izbicy Kuj. oraz kwoty 100.000 zł na rok 2011 na dofinansowanie doposażenia hali sportowej. Wicestarosta stwierdził, że do remontów pozostało jeszcze dużo odcinków dróg i zarząd nie chciał zmniejszać na tych zadaniach środków finansowych. Taka była motywacja działania. Wniosek komisji był dyskusyjny, choć było wskazane źródła pokrycia, tj. 70.000 zł z remontów dróg i 30.000 zł z promocji Powiatu. Zarząd podjął decyzję, że popiera pierwotną decyzję, tj. kwotę 200.000 zł zabezpiecza się w wieloletnim programie inwestycyjnym na rok 2011 na dofinansowanie wyposażenia hali sportowej w Izbicy Kuj. Radni na komisji i sesji podejmą ostateczną decyzję o kształcie budżetu Powiatu. Wicestarosta przypomniał, że wraz z radnymi: Donajczykiem i Jaskulskim wstrzymali się od głosu, pan Osiński i Spychalski głosowali przeciwko, zaś pozostali radni głosowali, by zmienić uchwałę. 

Radna Janina Mierzwicka   stwierdziła, że szkoda, że tak ważną sprawę wicestarosta konsultował tylko z radnym Markiem Śledzińskim. Jest jeszcze burmistrz Izbicy Kuj. a radna również jest z tego okręgu wyborczego. Radna stwierdziła, że jest jej z tego powodu przykro. Choć wicestarosta uważa, że nie lekceważy opozycji, to stwierdzić należy, że jest inaczej, co pokazują drobne sprawy. Kwota 70.000 zł z remontów dróg nie pozwoli na pobudowanie w Izbicy Kuj. odcinka drogi.  W tamtej kadencji drogi były budowane i w tej również są remontowane. Przyjęcie wnioski Komisji Budżetu byłoby cennym gestem w kierunku oświaty. Podkreślić należy, że szkoła w Izbicy Kuj. jest jednostką bardzo dobrze rozwijającą się i z hali sportowej korzystałaby młodzież ze szkoły powiatowej. 
Skarbnik Powiatu odniosła się do wypowiedzi radnej w sprawie źródeł pokrycia w roku 2011. W załączniku wieloletnim program inwestycyjny  rok 2010 jest z podziałem na źródła, zaś rok 2011 i 2012 nie ma takiego podziału, dlatego że środki będą pochodziły z dochodu własnego Powiatu. 

Przewodniczący Komisji zapytał radnych, czy mają jeszcze jakieś uwagi? Uwag nie było, dlatego zapytał, kto jest za pozytywnym zaopiniowaniem autopoprawki do projektu budżetu na rok 2010 i przeprowadził procedurę głosowania.
Wyniki głosowania:

Za – 6

Przeciwko – 2 

Wstrzymało się – 1 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że komisja pozytywnie zaopiniowała autopoprawkę do projektu uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2010. 

Autopoprawka do projektu uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2010 stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu.  

6) Analiza projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2009 wraz z autopoprawką.  

Przewodniczący Komisji poinformował, iż  projekt uchwały dotyczy zmian w planie dochodów i wydatków związanych z ich zwiększeniem lub zmniejszeniem, dokonaniem przeniesień w planie wydatków między paragrafami klasyfikacji budżetowej na wniosek dysponentów oraz likwidacją części rezerwy budżetowej celowej. W dniu dzisiejszych obrad otrzymali autopoprawkę do projektu uchwały. Przewodniczący poprosił Panią Barbarę Kubiak - Skarbnika Powiatu o przedstawienie projektu uchwały wraz z autopoprawką. 
Skarbnik Powiatu powiedziała, że jest to jedna z ostatnich uchwał zmieniających budżet na rok 2009. jest to uchwała czyszcząca, gdzie wprowadza się drobne zmiany w planie dochodów i w planie wydatków. Likwiduje się część rezerwy budżetowej celowej. Rozpatruje się wnioski dyrektorów jednostek w sprawie dokonania zmian między rozdziałami i paragrafami klasyfikacji budżetowej. Dochody budżetowe dotyczą urealnienia planu w następujących działach:
W dziale 020- Leśnictwo

-w rozdziale 02001- Gospodarka leśna- zwiększenie planu dochodów, o kwotę 2.735 zł, w tym:

-§ 2460- środki otrzymane od pozostałych jednostek zaliczanych do sektora finansów publicznych na realizację zadań bieżących jednostek zaliczanych do sektora finansów publicznych, o kwotę 2.735 zł.

Zwiększenia planu dochodów dokonuje się w związku z waloryzacją stawek ekwiwalentów należnych właścicielom gruntów rolnych za ich wyłączenie z upraw rolnych i prowadzenie upraw leśnych –środki pochodzą z Agencji Restrukturyzacji i modernizacji Rolnictwa.

W dziale 600 Transport i łączność

-w rozdziale 60014- Drogi publiczne powiatowe- poprzez zwiększenie planu dochodów, o kwotę 74.194 zł, w tym:
-§ 6309- wpływy z tytułu pomocy finansowej udzielonej między jednostkami samorządu terytorialnego na dofinansowanie własnych zadań inwestycyjnych i zakupów inwestycyjnych, o kwotę 74.194 zł. Dodatkowe dochody w tym rozdziale będą pochodziły z pomocy finansowej udzielonej dla powiatu przez Gminę Choceń- z przeznaczeniem na dofinansowanie realizacji zadania inwestycyjnego „Przebudowa drogi powiatowej nr 2909C Włocławek-Kruszyn-Choceń od km 3+400 do km 4+183 do km 13 +590 (zadanie realizowane przez powiat z udziałem środków finansowych pochodzących z budżetu Unii Europejskiej).

W dziale 756- Dochody od osób prawnych, od osób fizycznych i od innych jednostek nieposiadających osobowości prawnej oraz wydatki związane z ich poborem

-w rozdziale 75618- wpływy z innych opłat stanowiących dochody jednostek samorządu terytorialnego na podstawie odrębnych ustaw- poprzez zwiększenie planu dochodów, o kwotę 23.000 zł- w tym:

-§ 0490- wpływy z innych lokalnych opłat pobieranych przez jednostki samorządu terytorialnego na podstawie odrębnych ustaw, o kwotę 23.000 zł.

Dodatkowe dochody w tym rozdziale wprowadza się na wniosek dyrektora Powiatowego Zarządu Dróg we Włocławku z siedzibą w Jarantowicach. Dochody będą pochodziły z opłat za zajęcie pasa drogowego.

-w rozdziale 75622- Udziały powiatów w podatkach stanowiących dochód budżetu państwa – poprzez zwiększenie planu dochodów, o kwotę – 20.000 zł- w tym:

-§ 0020- podatek dochodowy od osób prawnych, o kwotę – 20.000zł

W paragrafie tym urealnia się plan dochodów w stosunku do przewidywanego wykonania.

W dziale 758- Różne rozliczenia

-w rozdziale 75814- Różne rozliczenia finansowe- poprzez zwiększenie planu dochodów, o kwotę 7.000- w tym:

-§ 0920- pozostałe odsetki, o kwotę – 7.000 zł,

Dodatkowe dochody w tym rozdziale pochodzić będą z planowanych odsetek bankowych od 

gromadzonych środków finansowych na rachunku budżetu powiatu.

W dziale 852- Pomoc społeczna

-w rozdziale 85201- Placówki opiekuńczo-wychowawcze- poprzez zmniejszenie planu dochodów, o kwotę 102 zł- w tym:

-§0680- wpływy od rodziców z tytułu odpłatności za utrzymanie dzieci (wychowanków) w placówkach opiekuńczo-wychowawczych, o kwotę 102 zł,

i jednoczesne zwiększenie planu dochodów, o kwotę 24.597 zł- w tym:

-§ 0910- odsetki od nieterminowych wpłat z tytułu podatków i opłat, o kwotę 102 zł,

-§ 2320- dotacje celowe otrzymane z powiatu na zadania bieżące realizowane na podstawie porozumień (umów) między jednostkami samorządu terytorialnego, o kwotę 24.495 zł

W rozdziale tym urealnia się plan dochodów- dodatkowe dochody pochodzić będą z dotacji celowych otrzymanych od innych powiatów za pobyt ich dzieci w placówkach opiekuńczo-wychowawczych na terenie naszego powiatu.

-w rozdziale 85202- Domy pomocy społecznej- poprzez zmniejszenie planu dochodów, o kwotę 900 zł- w tym:

-§ 0920- pozostałe odsetki, o kwotę 900 zł,

i jednoczesne zwiększenie planu dochodów, o kwotę 10.394 zł- w tym:

-§ 0830- wpływy z usług, o kwotę 10.393 zł,

-§ 0910- odsetki od nieterminowych wpłat z tytułu podatków i opłat, o kwotę 1 zł.

Urealnienia planu dochodów w tym rozdziale dokonuje się na wniosek dyrektora Domu Pomocy społecznej w Wilkowiczkach.
 -w rozdziale 85204- Rodziny zastępcze – poprzez zwiększenie planu dochodów, o kwotę 1.165 zł- w tym:

-§ 2320- dotacje celowe przekazane dla powiatu na zadania bieżące realizowane na podstawie porozumień (umów) między jednostkami samorządu terytorialnego, o kwotę 1.165 zł

W rozdziale tym urealnia się plan dochodów – dodatkowe dochody będą pochodziły z dotacji celowych od innych powiatów za pobyt ich dzieci w rodzinach zastępczych na terenie powiatu włocławskiego.

Po wprowadzonej zmianie dochody budżetu powiatu na 2009 rok zamykają się kwotą – 57.601.008 zł
Wysokość zrealizowanych dochodów ma bezpośredni wpływ na wysokość zrealizowanych wydatków, które po zmianie zamykają się kwotą – 61.893.543 zł.

Zmianę w planie wydatków dokonuje się:

W dziale 020- Leśnictwo

-w rozdziale 02001- Gospodarka leśna- poprzez zwiększenie planu wydatków, o kwotę 2.735 zł, w tym:

-§ 3030- różne wydatki na rzecz osób fizycznych, o kwotę 2.735 zł.

Zwiększenia planu wydatków dokonuje się w związku z waloryzacją stawek ekwiwalentów 

należnych właścicielom gruntów rolnych za ich wyłączenie z upraw rolnych i prowadzenie upraw leśnych –środki pochodzą z Agencji Restrukturyzacji i modernizacji Rolnictwa.

W dziale 600- Transport i łączność

-w rozdziale 60014- Drogi publiczne powiatowe- poprzez zmniejszenie planu wydatków, o kwotę 97.494 zł- w tym:

-§ 4270- zakup usług remontowych, o kwotę 23.000 zł,

-§ 4280- zakup usług zdrowotnych, o kwotę 300 zł,

-§ 6059- wydatki inwestycyjne jednostek budżetowych, o kwotę 74.194 zł,

i jednoczesne zwiększenie planu wydatków, o kwotę 97.494 zł- w tym:

-§ 4120- składki na Fundusz Pracy, o kwotę 300 zł,

-§ 4270- zakup usług remontowych, o kwotę 23.000 zł.

-§ 6059- wydatki inwestycyjne jednostek budżetowych, o kwotę 74.194 zł,

Zwiększone środki finansowe w § 4120 przeznacza się na pokrycie występujących braków natomiast w § 4270 dokonuje się zmniejszenia planu wydatków ze środków pochodzących z pozostałych dochodów budżetu powiatu, a zwiększa się plan wydatków w tym paragrafie klasyfikacji budżetowej ze środków finansowych pochodzących z dochodów pochodzących z opłat za zajęcie pasa drogowego.

W § 6059 dokonuje się zmniejszenie planu wydatków ze środków finansowych pochodzących z dochodów własnych budżetu powiatu natomiast dokonuje się zwiększenia planu wydatków w tym paragrafie (o tę samą kwotę) ze środków pochodzących z pomocy finansowej udzielonej dla powiatu przez Gminę Choceń- z przeznaczeniem na dofinansowanie realizacji zadania inwestycyjnego ”Przebudowa drogi powiatowej nr 2909C Włocławek – Kruszyn-Choceń od km 3+400 do km 4+ 183 do km 13 +590 (zadanie realizowane przez powiat z udziałem środków finansowych pochodzących z budżetu Unii Europejskiej).

W dziale 710- Działalność usługowa

-w rozdziale 71015- Nadzór budowlany- poprzez zmniejszenie planu wydatków, o kwotę 486 złi jednoczesne zwiększenie planu wydatków, o kwotę 486 zł. 
Urealnienia planu wydatków w tym rozdziale dokonuje się na wniosek Powiatowego Inspektora Nadzoru Budowlanego.

W dziale 758- Różne rozliczenia

-w rozdziale 75818- Rezerwy ogólne i celowe- poprzez likwidację rezerwy budżetowej celowej w kwocie 218.953 zł.
Likwiduję się rezerwę budżetową celową w kwocie – 218.953 zł przeznaczoną na wydatki bieżące w oświacie i edukacyjnej opiece wychowawczej.

W dziale 801- Oświata i wychowanie

-w rozdziale 80120- Licea ogólnokształcące- poprzez zmniejszenie planu wydatków, o kwotę 56.499 zł i jednocześnie w rozdziale tym dokonuje się zwiększenia planu wydatków, o kwotę 4.508 zł.  W § 2540 dokonuje się urealnienia planu wydatków – zmniejszenie się liczby uczniów w SLO i SWLO w Choceniu prowadzonych przez Towarzystwo Kultury, Edukacji i Promocji Gminy Choceń ma wpływ na wysokość dotacji przeznaczonej na dofinansowanie szkół.
Zwiększone środki finansowe (uzyskane w ramach dokonania przeniesień w planie wydatków miedzy paragrafami klasyfikacji budżetowej) dla LO dla Dorosłych w Kowalu przeznacza się na pokrycie występujących braków- wniosek dyrektora. Zwiększone środki finansowe- pozyskane w ramach dokonania przeniesień w planie wydatków między paragrafami klasyfikacji budżetowej dla ZS w Chodczu- przeznacza się na pokrycie występujących braków- wniosek dyrektora ZS w Chodczu.

-w rozdziale 80130- Szkoły zawodowe-poprzez zmniejszenie planu wydatków, o kwotę 47.334 zł i jednoczesne zwiększenie planu wydatków, o kwotę 13.898 zł.
W § 2540 dokonuje się urealnienia planu wydatków – zmniejszenie się liczby uczniów w SZSZ w Choceniu prowadzonej przez Towarzystwo Kultury, Edukacji i Promocji Gminy Choceń ma wpływ na wysokość dotacji przeznaczonej na dofinansowanie szkoły.

Zwiększone środki finansowe- pozyskane w ramach dokonania przeniesień w planie wydatków między paragrafami klasyfikacji budżetowej - przeznacza się na pokrycie występujących braków- wniosek dyrektora ZS w Chodczu.
W dziale 852 Pomoc społeczna

-w rozdziale 85201- Placówki opiekuńczo-wychowawcze- poprzez dokonanie zmniejszenia planu wydatków, o kwotę 36.999 zł, w tym:

-§ 2320- dotacje celowe przekazane dla powiatu na zadania bieżące realizowane na podstawie porozumień ( umów) między jednostkami samorządu terytorialnego, o kwotę 36.999 zł.

W rozdziale tym urealnia się plan wydatków – w związku z tym, iż w 2009 roku dzieci z terenu powiatu były kierowane głównie do powiatowych placówek opiekuńczo wychowawczych powstały oszczędności w planowanych dotacjach dla innych powiatów. Dzieci z terenu Powiatu w duże części były umieszczane w placówkach Powiatu Włocławskiego. 
-w rozdziale 85202- Domy pomocy społecznej- poprzez zmniejszenie planu wydatków, o kwotę 27.298 zł i jednoczesne zwiększenie planu wydatków, o kwotę 37.691 zł. 
	§
	Kwota zwiększenia ogółem
	W tym

	
	
	DPS Kowal
	DPS Rzeżewo
	DPS Wilkowiczki

	4010
	27.000
	15.000
	12.000
	

	4210
	10.193
	
	
	10.193

	4280
	110
	110
	
	

	4360
	150
	150
	
	

	4430
	3
	3
	
	

	4750
	235
	35
	
	200

	razem
	37.691
	15.298
	12.000
	10.393


Zwiększone środki finansowe – w ramach dokonania przeniesień w planie wydatków między paragrafami klasyfikacji budżetowej- dla DPS Kowal przeznacza się w § 4010 na nagrody dla pracowników DPS, którzy wykonują prace na rzecz pensjonariuszy przebywających na turnusach rehabilitacyjnych natomiast w pozostałych paragrafach klasyfikacji budżetowej na pokrycie braków. Zwiększone środki finansowe – w ramach dokonania przeniesień w planie wydatków między paragrafami klasyfikacji budżetowej- dla DPS Rzeżewo przeznacza się na nagrody dla pracowników DPS- zabezpiecza się środki finansowe na fundusz nagród dla pracowników (z uwagi na brak środków finansowych jednostka dotychczas nie miała zabezpieczonych środków finansowych na ten cel). Zwiększone środki finansowe – w ramach dodatkowo wypracowanych dochodów - dla DPS Wilkowiczki przeznacza się na zakup materiałów do remontu pokoi mieszkalnych i pozostałych pomieszczeń, w których przebywają podopieczni oraz pokrycie braków w § 4750.

W dziale 853-Pozostałe zadania w zakresie polityki społecznej

-w rozdziale 85311- Rehabilitacja zawodowa i społeczna osób niepełnosprawnych- poprzez zmniejszenie planu wydatków o kwotę 3.940 zł- w tym:

-§ 2320- dotacje celowe przekazane dla powiatu na zadania bieżące realizowane na podstawie porozumień ( umów) między jednostkami samorządu terytorialnego, o kwotę 3.940 zł

W rozdziale tym urealnia się plan wydatków (w związku z tym, iż ostatecznie nie uległy zmianie przepisy odnośnie wysokości odpłatności powiatów z tytułu uczestnictwa ich mieszkańców w turnusach rehabilitacyjnych - powstały oszczędności).

-w rozdziale 85395- Pozostała działalność- poprzez zmniejszenie planu wydatków, o kwotę 126 zł

Urealnienia planu wydatków w tym rozdziale dokonuje się na wniosek dyrektora Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie.

 W dziale 854- Edukacyjna opieka wychowawcza

-w rozdziale 85406- Poradnie psychologiczno-pedagogiczne w tym poradnie specjalistyczne- poprzez zmniejszenie planu wydatków, o kwotę 15.104 zł- w tym:

-§3020- wydatki osobowe niezaliczone do wynagrodzeń, o kwotę 1.249 zł,

-§ 4010- wynagrodzenia osobowe pracowników, o kwotę 10.734 zł,

-§ 4110- składki na ubezpieczenia społeczne, o kwotę- 2.865 zł,

-§ 4120- składki na Fundusz Pracy, o kwotę 256 zł.

W rozdziale tym na wniosek dyrektora Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej w Lubrańcu urealnia się plan wydatków- oszczędności powstały w wyniku zatrudnienia od miesiąca maja br. na stanowisko pracownika administracyjnego stażysty oraz powstałego od miesiąca września br. vacatu na stanowisku pracownika pedagogicznego-psychologa (w wymiarze ½ etatu). Skarbnik omówiła następnie autopoprawkę. Autopoprawką wprowadzone są zmiany wynikające z uchwały Zarządu Powiatu. W dniu wczorajszym do Starostwa Powiatowego wpłynęło pismo Wojewody Kujawsko – Pomorskiego, który zwiększył dotację dla Powiatu Włocławskiego w rozdziale  85156  o kwotę 5.116.862 zł. Te środki są przeznaczone na uregulowanie zaległej składki zdrowotnej wymagalnej przez PUP wraz z odsetkami. Za miesiąc maj nie w całości Urząd Pracy opłacił składkę zdrowotną i począwszy od tego miesiąca narosły zobowiązania. W dniu wczorajszym na rachunek starostwa wpłynęła dotacja, stąd pilność wywołania najpierw uchwały Zarządu Powiatu w sprawie zmian w budżecie, a następnie wprowadzenia autopoprawką zmian w uchwale zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu. Po wprowadzeniu tej kwoty zmienia się wysokość planu dochodu Powiatu i wysokość planu wydatków. Do autopoprawki dołączony jest tekst jednolity, gdzie zmiany są pokazane kursywą.  Pokazane są kwoty poszczególnych załączników. W całości są wydrukowane jedynie załącznik nr 2 i 2a.  Były jeszcze zmiany dotyczące Poradni Psychologiczno – Pedagogicznej w Lubieniu Kuj. Tam dokonuje się zmian między paragrafami klasyfikacji budżetowej.  Skarbnik poinformowała, iż w uchwale Rady Powiatu jest napisane, że po wprowadzonych wszystkich zmianach deficyt budżetu Powiatu zamyka się kwotą 4.292.535 zł, z tego planuje się, że nadwyżką budżetową pokryje się deficyt kwotą 3.548.100 zł, natomiast kredytem bankowym długoterminowym 744.435 zł. Zadania, które się realizowało trzeba było najpierw zapłacić, a dopiero później powiat otrzymywał refundację i przejściowo był zaciągnięty kredyt w wysokości 2 mln zł. Po wpływie refundacji spłaca się kredyt i ostatecznie kredyt jest planowany w wysokości 744.435 zł za rok 2009. 
Przewodniczący Komisji stwierdził, że projekt uchwały zmieniający uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu jest uchwałą czyszczącą budżet. Deficyt budżetowy uległ zmniejszeniu. Przewodniczący zapytał radnych, czy mają uwagi do przedłożonych materiałów? Uwag nie było, dlatego Przewodniczący Komisji zapytał kto jest za pozytywnym zaopiniowaniem projektu uchwały wraz z autopoprawką i przeprowadził procedurę głosowania.
Wyniki glosowania:

Za – 9 

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały zmieniający uchwałę Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2009 wraz z autopoprawką. 

Projekt uchwały zmieniający uchwałę Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2009 wraz z autopoprawką stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu. 
5) Sprawy różne

Przewodniczący Komisji zapytał radnych, czy w tym punkcie porządku obrad chcieli przedstawić wnioski? Radni nie złożyli wniosków. 
Przewodniczący Komisji w związku ze zbliżającymi się Świętami Bożego Narodzenia oraz Nowym 2010 Rokiem złożył radnym, pracownikom Starostwa oraz mieszkańcom Powiatu Włocławskiego najserdeczniejsze życzenia. 
6) Zakończenie obrad Komisji 
W związku ze zrealizowaniem porządku obrad, Przewodniczący Komisji dnia 22 grudnia 2009 roku o godzinie 905 zamknął  posiedzenie Komisji Budżetu i Finansów. 
  Przewodniczący Komisji 

     Budżetu i Finansów

     Andrzej Spychalski 
  Sekretarz Komisji 

Budżetu i Finansów

 Jerzy Donajczyk 
Ze Starostwa Powiatowego protokołowała:
Katarzyna Dąbrowska – Czerwińska  
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