Protokół nr 38/06

z posiedzenia Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska

odbytego w dniu 29 sierpnia 2006 roku
1.    Otwarcie obrad 

W dniu  29 sierpnia 2006 roku o godzinie 1000 Przewodniczący Komisji Pan Romuald Czerwiński dokonał  otwarcia obrad  Komisji, powitał wszystkich członków obecnych na posiedzeniu jak również zaproszonych gości w osobach Starosty Włocławskiego Pana Piotra Stannego, Wicestarosty Pana Ryszarda Machnowskiego, Komendanta Społecznej Straży Rybackiej Pana Jerzego Marciniaka, Naczelnika Wydziału Geodezji, Kartografii, Katastru i Gospodarki Nieruchomościami Pani Małgorzaty Szymańskiej oraz Naczelnika Wydziału Ochrony Środowiska, Rolnictwa, Leśnictwa i Infrastruktury Budowlanej Pana Wojciecha Dzika. 

 2.   Stwierdzenie quorum.

Na podstawie listy obecności Przewodniczący Komisji stwierdził, że w obradach uczestniczy 6 radnych, co wobec ustawowego składu Komisji, liczącego 6 osób stanowi wymagane quorum.

Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.

Lista obecności zaproszonych gości stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu.

3.   Przyjęcie porządku obrad

Przewodniczący Komisji odczytał porządek obrad, który przedstawia się następująco:

1.   Otwarcie obrad Komisji.

2.   Stwierdzenie quorum. 

3. Przyjęcie porządku obrad.

4. Przyjęcie protokołu nr 37/06 z  posiedzenia Komisji z dnia 30 czerwca 2006 roku

5. Analiza sprawozdania z realizacji zadań przez Wydział Geodezji, Kartografii, Katastru i Gospodarki Nieruchomościami za okres od II półrocza 2002 r. do II półrocza 2006 r.

6. Rozpatrzenie informacji Komendanta Społecznej Straży Rybackiej z działalności jednostki za rok 2005.

7. Rozpatrzenie propozycji zmiany w Planie przychodów i wydatków Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej. 

8.   Sprawy różne

9.   Zakończenie obrad

Następnie Pan Przewodniczący zapytał, czy do porządku są uwagi, bądź inne propozycje? Innych propozycji nie było, w związku z tym Pan Przewodniczący zapytał radnych, kto jest za przyjęciem porządku obrad i przeprowadził procedurę głosowania. 

Wyniki głosowania:

Za – 6

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że porządek obrad został przyjęty.

Porządek obrad stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu.

4. Przyjęcie protokołu nr 37/06 z  posiedzenia Komisji z dnia 30 czerwca 2006 roku

Przewodniczący Komisji powiedział, że z ostatniego posiedzenia Komisji został sporządzony protokół nr 37/06 z dnia 30 czerwca 2006 roku, który był do wglądu w Biurze Rady. Następnie Przewodniczący zapytał, czy do tego protokołu są uwagi? Uwag nie było, w związku z tym Przewodniczący zapytał, kto jest za przyjęciem protokołu nr 37/06 z dnia 30 czerwca 2006 roku i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 6

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że protokół nr 37/06 z dnia 30 czerwca 2006 roku został przyjęty.

5. Analiza sprawozdania z realizacji zadań przez Wydział Geodezji, Kartografii, Katastru i Gospodarki Nieruchomościami za okres od II półrocza 2002 r. do II półrocza 2006 r.

Przewodniczący Komisji poprosił Panią Naczelnik o krótkie przedstawienie sprawozdania.

Naczelnik Wydziału Geodezji – Pani Małgorzata Szymańska powiedziała, że zgodnie z art. 7d ustawy z dnia 17 maja 1989 r. Prawo geodezyjne i kartograficzne (tj. Dz. U. z 2005 r. Nr 240, poz. 2027) do zadań starosty należy:

- prowadzenie powiatowego zasobu geodezyjnego i kartograficznego, w tym ewidencji gruntów i budynków, gleboznawczej klasyfikacji gruntów i geodezyjnej ewidencji sieci uzbrojenia terenu oraz dysponowanie środkami powiatowego Funduszu Gospodarki Zasobem Geodezyjnym i Kartograficznym; 

- koordynacja usytuowania projektowanych sieci uzbrojenia terenu; 

- zakładanie osnów szczegółowych; 

- zakładanie i aktualizacja mapy zasadniczej; 

- przeprowadzanie powszechnej taksacji nieruchomości oraz opracowywanie i prowadzenie   map i tabel taksacyjnych dotyczących nieruchomości; 

- ochrona znaków geodezyjnych, grawimetrycznych i magnetycznych; 

- prowadzenie powiatowych baz danych wchodzących w skład krajowego systemu informacji o terenie. 

Prowadzenie powiatowego zasobu geodezyjnego i kartograficznego

Ewidencja gruntów i budynków.

Ewidencja gruntów i budynków (kataster nieruchomości) jest to jednolity dla całego kraju, systematycznie aktualizowany zbiór informacji o gruntach, budynkach i lokalach, ich właścicielach oraz o innych osobach fizycznych lub prawnych władających tymi gruntami, budynkami i lokalami. 


Do zadań starosty związanych z prowadzeniem ewidencji gruntów i budynków należy m.in:

1. Utrzymywanie systemu informatycznego obsługującego bazy danych ewidencyjnych w ciągłej gotowości operacyjnej.

Operat ewidencji gruntów i budynków składa się z części opisowej i kartograficznej. Poszczególne części prowadzone są w odrębnych bazach, w różnych programach. 

W 2006 r. zapoczątkowano prace związane z informatyzacją dokumentacji zgromadzonej ośrodku dokumentacji geodezyjnej i kartograficznej, zlecając skanowanie wybranych dokumentów zasobu bazowego operatów prawnych (protokoły graniczne, i podziałowe, decyzje zatwierdzające rozgraniczenia i podziały, szkice graniczne podziałowe, wykazy współrzędnych) dla gmin Brześć Kujawski, Lubraniec, Boniewo. Przedmiotowe prace są równocześnie formą zabezpieczenia zasobu, poprzez sporządzenie cyfrowej kopii, jak i krokiem w kierunku przyszłego udostępniania zasobu przez internet. W możliwie najbliższym czasie zostaną zlecone prace dla pozostałych gmin, obejmujące ten sam zakres dokumentów (w chwili obecnej trwa inwentaryzacja dokumentacji). Kolejne prace winny obejmować archiwizację cyfrową dokumentów operatów pomiarów sytuacyjnych i wysokościowych oraz dowodów zmian operatu katastralnego.

W planie finansowym Powiatowego Funduszu Gospodarki Zasobem Geodezyjnym i Kartograficznym na 2006 r. zabezpieczono środki na zakup kolejnych stacji komputerowych. W 2005r. dokonano zakupu serwera oraz 5 stacji graficznych (ostatnie zakupy inwestycyjne stacji komputerowych miały miejsce na początku 2002 r. - 4 stacje), 
a powiększająca się baza graficzna oraz planowany kierunek dalszych działań, wymusza konieczność modernizacji dotychczas używanego sprzętu komputerowego.

- utrzymanie operatu ewidencyjnego w stanie aktualności, tj. zgodności z dostępnymi dla organu dokumentami  i materiałami źródłowymi.

Realizacja tego zadania odbywa się poprzez wprowadzenie do operatu udokumentowanych zmian. Zmiany wprowadzane są na podstawie dokumentacji geodezyjnej i kartograficznej przyjętej do powiatowego zasobu geodezyjnego i kartograficznego, decyzji administracyjnych, odpisów z ksiąg wieczystych, prawomocnych orzeczeń sądowych, umów zawartych w formie aktów notarialnych, oraz  umów dzierżawy.  

Od 2002 r. następuje wzrost liczby zmian uwidacznianych w operacie ewidencji gruntów i budynków. 
W 2005 r. wprowadzono do operatu 5089 zmian, co stanowi wzrost o 11% w stosunku do roku 2002. Najwięcej zmian dotyczy gminy Fabianki oraz Włocławek, najmniej gminy Boniewo. W miastach natomiast od kilku lat najwięcej zmian dotyczy jednostki ewidencyjnej gmina miasto Kowal. W okresie 02.01-30.06.2006 r. wprowadzono do operatu ewidencji 2816 zmian. W związku z wprowadzeniem ustawy o zmianie ustawy o podatku rolnym, w 2003 r. prowadzono głównie postępowania administracyjne w sprawie zmiany oznaczeń użytków. Starosta Włocławski w styczniu 2003 r. zwrócił się do Głównego Geodety Kraju o zajęcie stanowiska w sprawie stosowania właściwej procedury odnośnie aktualizacji operatu ewidencji gruntów i budynków w zakresie zmiany użytków, z uwagi na szereg wątpliwości; przeprowadzono również konsultacje z Wojewódzkim Inspektorem Nadzoru Geodezyjnego i Kartograficznego Województwa Kujawsko-Pomorskiego. Podjęcie działań spowodowało wydanie stanowiska wspólnego przez Głównego Geodetę Kraju, Ministra Rolnictwa oraz Ministra Finansów.

Od końca 2004 r. prowadzone są postępowania administracyjne dotyczące dostosowania zapisu oznaczeń numerów działek do wymogów w/w rozporządzenia (przenumerowanie działek zawierających oznaczenia literowe – szczególnie dużo takich oznaczeń występowało w gminie Izbica Kujawska oraz dla działek znajdujących się w zarządzie Lasów Państwowych) oraz kolejne postępowania związane z aktualizacją użytków gruntowych. W tych sprawach w 2005 r. wydano 236 decyzji administracyjnych. 

Podobnie jak w poprzednich latach priorytetem było założenie ewidencji budynków i lokali na terenach miast, gdyż w związku z § 80 ust. 1 rozporządzenia w sprawie ewidencji gruntów i budynków do końca 2005r., należało założyć na terenach miast ewidencję budynków i lokali. 

· udostępnianie danych ewidencyjnych

Zgodnie z art.24 ust.3 ustawy prawo geodezyjne i kartograficzne wypisy i wyrysy z operatu ewidencyjnego wydawane są przez organ prowadzący ewidencję gruntów i budynków odpłatnie, na żądanie właścicieli lub osób fizycznych i prawnych posiadających interes prawny w tym zakresie, a także organów administracji rządowej i jednostek samorządu terytorialnego. Od 2001 r. liczba wydanych wypisów oraz  wypisów i wyrysów sukcesywnie wzrasta. Szczególnym okresem były ostatnie 3 miesiące roku 2003, kiedy na potrzeby akcji informacyjno-promocyjnej starosta udostępnił Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa wypisy z operatu ewidencji gruntów oraz kopie map ewidencyjnych. Liczba wydanych wypisów oraz wypisów i wyrysów w 2005 r. była o 122% wyższa w stosunku do roku 2002.

Stosownie do przepisu art.7e ustawy Prawo geodezyjne i kartograficzne, służba geodezyjna i kartograficzna współpracuje z Szefem Krajowego Centrum Informacji Kryminalnych w zakresie niezbędnym do realizacji jego zadań ustawowych.

W związku z art.36 § 1a ustawy z dnia 17 czerwca 1966 r. o postępowaniu egzekucyjnym w administracji (t.j. Dz.U. z 2002 r. Nr 110, poz. 968) udzielane są nieodpłatnie, naczelnikom urzędów skarbowych oraz dyrektorom ZUS, informacje i wyjaśnienia w zakresie niezbędnym do przeprowadzenia przez te organy egzekucji. W ciągu ostatnich dwóch lat zanotowano wyraźne zwiększenie zapotrzebowania na informacje z operatu ewidencji gruntów i budynków. Zapytania kierowane są głównie przez naczelników urzędów skarbowych oraz dyrektorów ZUS i dotyczą udzielenia informacji czy dana osoba posiada nieruchomości bądź inne prawa do nieruchomości położonych na terenie powiatu włocławskiego. Od 02.01.2006 do 30.06.2006 r odpowiedziano na  574 wniosków. Poszczególne zapytania dotyczyły przeważnie jednego podmiotu, ale wśród wniosków odnotowano i takie w których zapytanie dotyczyło ponad 200 podmiotów.

Prowadzenie powiatowego zasobu geodezyjnego i kartograficznego

Zasoby powiatowe są gromadzone w powiatowych ośrodkach dokumentacji geodezyjnej i kartograficznej. Zasób gromadzony jest w grupach asortymentowych, segregowanych według jednostek zasadniczego podziału terytorialnego państwa, z uwzględnieniem podziału na 25 grup funkcjonalnych.

Udostępnianie zasobu polega na umożliwieniu wglądu do oryginałów materiałów lub sprzedaży ich kopii, sporządzanych także na nośnikach informacji, na podstawie: 

 1)  zgłoszenia prac geodezyjnych i kartograficznych, zamówień ma materiały do wykonania prac geodezyjnych i kartograficznych nie podlegających zgłoszeniu lub zamówień na materiały do wykonania operatów szacunkowych nieruchomości – w zakresie zasobu bazowego i zasobu użytkowego, 

 2)  zamówień na mapy i informacje – w zakresie zasobu użytkowego. 

· Obsługa zgłoszeń prac geodezyjnych i kartograficznych 

Prace geodezyjne i kartograficzne wykonują podmioty prowadzące działalność gospodarczą, a także inne jednostki organizacyjne utworzone zgodnie z przepisami prawa, jeżeli przedmiot ich działania obejmuje prowadzenie tych prac.

Wykonawca prac geodezyjnych i kartograficznych jest obowiązany zgłosić do organów prace przed przystąpieniem do ich wykonania, a po wykonaniu prac przekazać powstałe materiały lub informacje o tych materiałach do państwowego zasobu geodezyjnego i kartograficznego. 

Właściciel lub inna osoba władająca nieruchomością są obowiązani umożliwić podmiotom i jednostkom organizacyjnym wykonanie prac geodezyjnych i kartograficznych. Po zakończeniu pracy wykonawca przekazuje dokumentację do zasobu w formie i zakresie przewidzianych w standardach technicznych dotyczących geodezji, kartografii oraz krajowego systemu informacji o terenie. Dokumentacja przekazywana do zasobu podlega kontroli przez osoby posiadające uprawnienia zawodowe do wykonywania samodzielnych funkcji w dziedzinie geodezji i kartografii, upoważnione przez starostę. Czynności kontroli wykonywane są niezwłocznie, nie później niż w terminie 6 dni roboczych od dnia złożenia dokumentacji do kontroli. Materiały przeznaczone dla zamawiającego ośrodek zwraca wykonawcy nie później niż w ciągu 3 dni roboczych od zakończenia czynności kontroli.

Gleboznawcza klasyfikacja gruntów.

Gleboznawcza klasyfikacja gruntów – rozumiana jest jako podział gleb na klasy bonitacyjne ze względu na ich jakość produkcyjną, ustaloną na podstawie cech genetycznych gleb. Starosta prowadzi postępowania administracyjne związane ze zmianą klasyfikacji gruntów w oparciu o przepisy rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 4 czerwca 1956 Gleboznawczą klasyfikacją obejmuje się grunty rolne oraz grunty pod lasami, a także grunty pod wodozbiorami (wodami zamkniętymi) o powierzchni do 10 ha.

Gleboznawczą klasyfikację gruntów przeprowadza się także: 

1)przy wykonywaniu prac geodezyjno-urządzeniowych w związku z przekształceniem powierzchniowej struktury nieruchomości (scalenie, wymiana gruntów itp.), 

2)  w przypadku melioracji gruntów i łąk - po upływie 2 lat po dokonaniu melioracji, 

3)  w przypadkach stwierdzenia istotnych błędów w dotychczas obowiązującej klasyfikacji gruntów na terenie wsi. W 2002 r. przeprowadzono 9 postępowań administracyjnych dotyczących klasyfikacji gruntów zmeliorowanych oraz 5 postępowań w sprawie klasyfikacji zmienionych użytków. Natomiast w 2003 r. przeprowadzono  8 postępowań w sprawie klasyfikacji zmienionych użytków. W roku 2004 wydano 17 decyzji administracyjnych z zakresu klasyfikacji gleboznawczej gruntów. 

W 2006 r. wydano 8 decyzji klasyfikacyjnych dotyczących gruntów zmeliorowanych oraz 30 dotyczących klasyfikacji zmienionych użytków.

Geodezyjna ewidencja sieci uzbrojenia terenu.

Geodezyjna ewidencja sieci uzbrojenia terenu jest to uporządkowany zbiór informacji o przestrzennym położeniu i podstawowych danych technicznych sieci uzbrojenia terenu, a także o właścicielach oraz o jednostkach organizacyjnych zarządzających tymi sieciami, a w szczególności informacje o: 

  a) rodzajach przewodów (np. kanalizacyjny, wodociągowy, ciepłowniczy, gazowy, telekomunikacyjny, elektroenergetyczny oraz inne przewody specjalne), 

  b)  położeniu przewodu, a w szczególności: nazwie własnej oraz identyfikatorze jednostki ewidencyjnej według krajowego rejestru urzędowego podziału terytorialnego kraju, nazwie i identyfikatorze obrębu ewidencyjnego, numerach ewidencyjnych działek, numerze ewidencyjnym przewodu i opisie jego położenia, współrzędnych poziomych punktów załamania, rzędnych wysokościowych punktów charakterystycznych, gabarycie (średnica, przekrój przewodu), identyfikatorze uzgodnionym z jednostką prowadzącą ewidencję branżową sieci uzbrojenia terenu, 

  c)  nazwie, siedzibie lub adresie właściciela sieci uzbrojenia terenu oraz jednostki organizacyjnej zarządzającej tą siecią, 

  d)  sposobie uzyskania danych o przewodach. 

Na terenie powiatu włocławskiego nie założono geodezyjnej ewidencji sieci uzbrojenia terenu, ze względu na priorytet prac dotyczących ewidencji gruntów i  budynków.

Dysponowanie środkami powiatowego Funduszu Gospodarki Zasobem Geodezyjnym i Kartograficznym 

Starosta przedstawia do zatwierdzenia Radzie Powiatu coroczne projekty planów oraz sprawozdania z wykonania zadań i gospodarowania powiatowym Funduszem Gospodarki Zasobem Geodezyjnym i Kartograficznym. 

Poprzednio przedkładano Radzie Powiatu sprawozdanie z gospodarowania PFGZGiK odrębnie.

Koordynacja usytuowania projektowanych sieci uzbrojenia terenu.

Sieci uzbrojenia terenu rozumiane są jako wszelkiego rodzaju nadziemne, naziemne i podziemne przewody i urządzenia: wodociągowe, kanalizacyjne, gazowe, cieplne, telekomunikacyjne, elektroenergetyczne i inne, z wyłączeniem urządzeń melioracji szczegółowych, a także podziemne budowle, jak: tunele, przejścia, parkingi, zbiorniki itp. 

Uzgodnień usytuowania projektowanych sieci uzbrojenia terenu, dokonuje się po uprzednim zbadaniu bezkolizyjności usytuowania projektowanych sieci uzbrojenia terenu z już istniejącymi i projektowanymi innymi przewodami i urządzeniami, z obiektami budowlanymi, znakami geodezyjnymi, grawimetrycznymi i magnetycznymi, zielenią wysoką, pomnikami przyrody, a także po zbadaniu ustaleń miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego. 

Uzgodnieniu przez zespół nie podlega usytuowanie projektowanych sieci uzbrojenia terenu na terenach zamkniętych, za wyjątkiem sieci uzbrojenia terenu wyprowadzonych poza granice tych terenów.

Uzgodnienie ZUDP zachowuje ważność przez okres 3 lat od dnia wydania opinii w sprawie uzgodnienia usytuowania projektowanych sieci uzbrojenia terenu. Uzgodnienie traci ważność w przypadku, gdy inwestor albo organy administracji architektoniczno–budowlanej lub nadzoru budowlanego powiadomią zespół o utracie ważności, zmianie lub uchyleniu decyzji o warunkach zabudowy i zagospodarowania terenu, zatwierdzeniu projektu budowlanego oraz pozwoleniu na budowę.

Organizacja i kompetencje ZUD została określona w Zarządzeniu Nr 43/04 Starosty Włocławskiego z dnia 27 września 2004 r. w sprawie funkcjonowania Zespołu Uzgadniania Dokumentacji Projektowej we Włocławku. 

Zakładanie i aktualizacja mapy zasadniczej 

Z uwagi na priorytet prac związanych z zakładaniem ewidencji budynków i lokali nie zlecano w latach 2002-2005 opracowań związanych z zakładaniem map zasadniczych.

Jednostki wykonawstwa geodezyjnego w ramach wykonywanych prac, zwłaszcza gdy opracowanie obejmuje obszar dla którego do chwili wykonywania pracy nie było potrzeby zakładania arkusza mapy, zakładają nowe mapy sytuacyjno-wysokościowe w postaci numerycznej. 

Należy jednak zauważyć, że mapa ewidencji gruntów i budynków jest nakładką mapy zasadniczej, czyli w wykonywane dotychczas opracowania kartograficzne, dotyczące treści ewidencyjnej w przyszłości zostaną w pełni wykorzystane jako element mapy zasadniczej. Jeżeli w wyniku wykonania prac nastąpi zmiana treści mapy zasadniczej, zgodnie z § 8 rozporządzenia Ministra Rozwoju Regionalnego i Budownictwa z dnia 16 lipca 2001 r. w sprawie zgłaszania prac geodezyjnych i kartograficznych, ewidencjonowania systemów i przechowywania kopii zabezpieczających bazy danych, a także ogólnych warunków umów o udostępnianie tych baz przyjęcie dokumentacji do zasobu następuje po aktualizacji treści tej mapy, dokonanej przez:

1) wykonawcę - w przypadku mapy zasadniczej prowadzonej w formie analogowej,

2) pracownika ośrodka dokumentacji geodezyjnej i kartograficznej, w ramach swoich czynności służbowych - w przypadku mapy zasadniczej prowadzonej w formie cyfrowej.

Zakładanie i aktualizacja mapy zasadniczej 

Z uwagi na priorytet prac związanych z zakładaniem ewidencji budynków i lokali nie zlecano w latach 2002-2005 opracowań związanych z zakładaniem map zasadniczych.

Jednostki wykonawstwa geodezyjnego w ramach wykonywanych prac, zwłaszcza gdy opracowanie obejmuje obszar dla którego do chwili wykonywania pracy nie było potrzeby zakładania arkusza mapy, zakładają nowe mapy sytuacyjno-wysokościowe w postaci numerycznej. 

Należy jednak zauważyć, że mapa ewidencji gruntów i budynków jest nakładką mapy zasadniczej, czyli w wykonywane dotychczas opracowania kartograficzne, dotyczące treści ewidencyjnej w przyszłości zostaną w pełni wykorzystane jako element mapy zasadniczej. Jeżeli w wyniku wykonania prac nastąpi zmiana treści mapy zasadniczej, zgodnie z § 8 rozporządzenia Ministra Rozwoju Regionalnego i Budownictwa z dnia 16 lipca 2001 r. w sprawie zgłaszania prac geodezyjnych i kartograficznych, ewidencjonowania systemów i przechowywania kopii zabezpieczających bazy danych, a także ogólnych warunków umów o udostępnianie tych baz przyjęcie dokumentacji do zasobu następuje po aktualizacji treści tej mapy, dokonanej przez:

1) wykonawcę - w przypadku mapy zasadniczej prowadzonej w formie analogowej,

2) pracownika ośrodka dokumentacji geodezyjnej i kartograficznej, w ramach swoich czynności służbowych - 
w przypadku mapy zasadniczej prowadzonej w formie cyfrowej.

Przeprowadzanie powszechnej taksacji nieruchomości oraz opracowywanie i prowadzenie map i tabel taksacyjnych dotyczących nieruchomości.

W latach 2002-2005 r. nie prowadzono powszechnej taksacji nieruchomości. W operacie ewidencyjnym rejestrowane są jednak informacje dotyczące cen transakcyjnych na podstawie danych z aktów notarialnych wpływających do wydziału.  Na podstawie tych danych sporządzane są w okresach półrocznych zbiorcze zestawienia na potrzeby Urzędu Statystycznego. Dane te są udostępniane rzeczoznawcom majątkowym. 

Z uwagi na brak środków finansowych oraz zbyt mało doprecyzowane zasady wykonywania tych prac, prace związane z powszechną taksacją są prowadzone sporadyczne na terenie kraju.

Ochrona znaków geodezyjnych, grawimetrycznych i magnetycznych.

Znaki geodezyjne są to znaki z trwałego materiału, określające położenie punktów osnowy geodezyjnej. Znaki geodezyjne, urządzenia zabezpieczające te znaki oraz budowle triangulacyjne podlegają ochronie.

Właściciel lub inna osoba władająca nieruchomością, na której znajdują się znaki geodezyjne, urządzenia zabezpieczające te znaki oraz budowle triangulacyjne, są obowiązani: 

1) nie dokonywać czynności powodujących ich zniszczenie, uszkodzenie lub przemieszczenie; 

2) niezwłocznie zawiadomić właściwego starostę o ich zniszczeniu, uszkodzeniu, przemieszczeniu lub zagrażaniu przez nie bezpieczeństwu życia lub mienia. 

Starosta w przypadku otrzymania zawiadomienia, o zniszczeniu, uszkodzeniu, przemieszczeniu znaku lub zagrażaniu przez niego bezpieczeństwu życia lub mienia:

1) przeprowadza niezwłocznie sprawdzenie stanu znaku oraz usuwa pozostałości po zniszczonych lub uszkodzonych znakach, urządzeniach zabezpieczających znaki albo budowlach triangulacyjnych, 

2) przekazuje protokół czynności, marszałkowi województwa, a w przypadku gdy zawiadomienie dotyczy znaku podstawowej osnowy geodezyjnej (I i II klasy) oraz osnowy grawimetrycznej lub magnetycznej - również Głównemu Geodecie Kraju, 

3) wnioskuje o przeprowadzenie postępowania w celu ustalenia i ukarania sprawcy w razie podejrzenia popełnienia wykroczenia.
Ochrona znaków polega również  na: 

1) doręczeniu właścicielowi lub innej osobie władającej nieruchomością zawiadomienia o umieszczeniu znaku na nieruchomości ( w przypadku zakładania nowych punktów), 

2) wykonywaniu przeglądu i konserwacji znaków, 

3) ustawianiu urządzeń zabezpieczających, w tym sygnalizujących położenie.

Szczegółowe zasady ochrony znaków geodezyjnych reguluje rozporządzenie Ministra Spraw Wewnętrznych 
i Administracji z dnia 15 kwietnia 1999 r. w sprawie ochrony znaków geodezyjnych, grawimetrycznych i magnetycznych 

W 2000 r. na zlecenie Starostwa Powiatowego we Włocławku firma geodezyjna przeprowadziła  prace przeglądu osnowy poziomej III klasy na obiekcie miasto Kowal i obręb Choceń. Z uwagi na stwierdzone zniszczenie znaków w roku 2001 przeprowadzone zostało przez policję postępowanie, które umorzono ze względu na niewykrycie sprawców.

W latach 2003-2005 r. nie wpłynęły wnioski o zniszczeniu znaków geodezyjnych osnów.

Planowane prace:

- modernizacja ewidencji gruntów oraz założenie ewidencji budynków i lokali dla obszarów wiejskich (termin wykonania 31.12.2010r.),

- budowa numerycznych map zasadniczych dla obszarów miejskich,

- informatyzacja dokumentacji zgromadzonej w ośrodku dokumentacji geodezyjnej i kartograficznej w zakresie   operatów prawnych dla pozostałych obszarów (obecnie wykonano dla 3 gmin: Boniewo, Brześć Kujawski, Lubraniec),

· wybór i zakup zintegrowanego systemu informatycznego do prowadzenia ewidencji gruntów i budynków, mapy zasadniczej oraz ośrodka dokumentacji geodezyjnej i kartograficznej.

Gospodarowanie nieruchomościami.

Dla porównania rok 2002

Zadania z zakresu gospodarowania nieruchomościami SKARBU PAŃSTWA:

Dochody z tytułu użytkowania wieczystego i trwałego zarządu – 128 164,17 zł.

Użytkowanie wieczyste:

1) zawiadomienia o wysokości opłaty z tytułu wieczystego użytkowania gruntów – 311,

2) aktualizacja opłat z tytułu wieczystego użytkowania gruntów – 9,

3) odmowa przesunięcia opłaty z tyt. użytkowania wieczystego – 1 .

Trwały zarząd: 

wydano 2 decyzje w sprawie wygaszenia trwałego zarządu.

Zarządzanie majątkiem:

1) wnioski o urządzenie ksiąg wieczystych – 5,

2) wnioski o stwierdzenie prawa własności Skarbu Państwa przez zasiedzenie – 2,

3)złożono wniosek o dokonanie zmian w księgach wieczystych – 3 ,

4) wnioski o wydanie odpisów z ksiąg wieczystych – 3 ,

5) opinie w sprawie stwierdzenia prawa własności nieruchomości przez zasiedzenie – 8,

6) opinie w sprawie zniesienia współwłasności nieruchomości – 2,

7) oświadczenie o wygaśnięciu wierzytelności Skarbu Państwa – 1,

8)zaświadczenie o przeznaczeniu nieruchomości na cele reformy rolnej – 1,

9)przekazanie spraw wg właściwości do Urzędu Miasta Włocławka ze względu na niewłaściwość miejscową – 5,

10)korespondencja w sprawach gospodarowania nieruchomościami – 10 .

Zbywanie nieruchomości:

1) sprzedaż na rzecz najemców w drodze bezprzetargowej lokali mieszkalnych (Choceń) – 4,

2) przetargi ustne nieograniczone na sprzedaż nieruchomości (Choceń) – 2.

Mienie zabużańskie:

korespondencja – 8 .

Dotacje :

korespondencja – 25.

Zadania z zakresu gospodarowania nieruchomościami POWIATU WŁOCŁAWSKIEGO

Zarządzanie majątkiem:

1) korespondencja w sprawach gospodarowania majątkiem powiatu – 2.

2)wnioski o dokonanie zmian w księgach wieczystych – 11.

Zbywanie nieruchomości:

1) rozpatrzenie wniosków od najemców o wykup lokali mieszkalnych – 47.

2) darowizny na rzecz jednostek samorządu gminnego (ośrodki zdrowia) – 6. 

3) zamiana nieruchomości Powiatu na nieruchomość gminy (Lubień Kujawski),

4) sprzedaż nieruchomości w drugim przetargu (Kowal dz. 986/7),

5) sprzedaż nieruchomości w rokowaniach (Wilkowicach i Wilkowiczkach).
Trwały zarząd: decyzja w sprawie oddania w trwały zarząd nieruchomości (Wilkowiczki) -1.

Interpelacje, wnioski, postulaty Radnych: odpowiedź na interpelacje Radnych w sprawie mienia Powiatu – 5.

Projekty uchwał Zarządu i Rady Powiatu:

1) projekty uchwał Zarządu Powiatu (w sprawach mienia powiatu) – 6,

2) projekty uchwał Rady Powiatu (w sprawach mienia powiatu) – 6.

Rok 2006

Zadania z zakresu gospodarowania nieruchomościami SKARBU PAŃSTWA:

dochody z tytułu użytkowania wieczystego i trwałego zarządu – 186 863,64 zł

Użytkowanie wieczyste:

1) zawiadomienia o wysokości opłat z tytułu wieczystego użytkowania gruntów – 30, 

2) aktualizacja opłat z tytułu użytkowania wieczystego ze skargami do Samorządowego Kolegium Odwoławczego – 5,

3) przesunięcie terminu opłaty z tytułu użytkowania wieczystego –3,

4) zawiadomienia o wysokości rat wraz z odsetkami za sprzedaż nieruchomości na rzecz użytkowników 
wieczystych- 3.

Trwały zarząd:

oddanie w trwały zarząd nieruchomości – 2 (1 w toku).

Zarządzanie majątkiem:

1) wnioski o urządzenie ksiąg wieczystych – 1,

2) wnioski o wydanie odpisów z ksiąg wieczystych – 5,

3) opinie w sprawie stwierdzenia prawa własności nieruchomości przez zasiedzenie – 5,

4) zaświadczenia o przeznaczeniu nieruchomości na cele reformy rolnej – 1,

5) korespondencja w sprawach gospodarowania nieruchomościami – 10.

Zbywanie nieruchomości:

1) wniosek o sprzedaż nieruchomości na rzecz użytkownika wieczystego – 1 (w toku), 

2) wniosek o nabycie nieruchomości – 1 (w toku).

Dotacje:

korespondencja – 8

Ustalanie odszkodowań na podstawie art. 73 ustawy Przepisy wprowadzające ustawy reformujące administrację publiczną:

1) droga wojewódzka – 1,

2) droga powiatowa – 12 (10 w toku),

3) jako organ zastępczy – 11 (3 w toku).

Ustalanie odszkodowań na podstawie art. 98 ustawy o gospodarce nieruchomościami – 1 (w toku).

Czasowe ograniczenie korzystania z nieruchomości (art. 124 ustawy o gospodarce nieruchomościami) – 1. 

Zadania z zakresu gospodarowania nieruchomościami POWIATU WŁOCŁAWSKIEGO:

dochody z tytułu trwałego zarządu – 39516,01 zł.

Zbywanie nieruchomości: 

1) sprzedaż w drodze bezprzetargowej lokali mieszkalnych na rzecz najemców (Lubraniec Marysin) – 6,

2) sprzedaż w lokali mieszalnych w przetargu  (Lubraniec Marysin) – 2 (sprzedano 1 lokal),

3) sprzedaż w przetargu nieruchomości po internacie (Izbica Kujawska ul. Piłsudskiego) – 1. 

Zarządzanie majątkiem:

1) korespondencja w sprawach gospodarowania majątkiem powiatu – 5,

2) wnioski o dokonanie zmian w księgach wieczystych – 1,

3) informacje składane Zarządowi Powiatu – 5.

Projekty uchwał Zarządu i Rady Powiatu:
projekty uchwał Zarządu Powiatu (w sprawach mienia powiatu)12 

Ochrona gruntów rolnych i inne.

Wyłączeniu podlegają użytki rolne wytworzone z gleb pochodzenia mineralnego, zaliczanych do klas I, II, IIIa i IIIb, oraz użytki rolne klas IV, IVa, IVb V i VI wytworzone z gleb pochodzenia organicznego, a także grunty leśne.  Wyłączeń dokonuje się w oparciu o przepisy ustawy z dnia  z  3 lutego 1995r. o ochronie gruntów rolnych i leśnych. Jeżeli inwestycja zlokalizowana jest na gruntach nie podlegających wyłączeniu tj, na klasie IV, IVa, IVb, V i VI pochodzenia mineralnego, wtedy wydawana jest decyzja o umorzeniu postępowania. Jeżeli na gruntach podlegających wyłączeniu jest prowadzona inwestycja z przeznaczeniem jej pod budownictwo mieszkaniowe jednorodzinne, wtedy - zgodnie z art. 12a w/w ustawy - zwolniona jest z należności i opłat rocznych, natomiast jeżeli na gruntach podlegających ochronie jest lokalizowana inwestycja z przeznaczeniem pod usługi lub pod budynki nie służące wyłącznie produkcji rolniczej oraz przetwórstwu rolniczo-spożywczemu, wtedy inwestor obowiązany jest uiścić należność i opłaty roczne, a w odniesieniu do gruntów leśnych – jednorazowe odszkodowanie za przedwczesny wyrąb drzewostanu.

Zgodnie z art. 12 ust. 7 i 8, należność za wyłączenie  z produkcji 1 ha wyrażona jest w tonach ziarna żyta – 
w wysokości stosowanej do wymierzania podatku rolnego, ogłaszanej przez Główny Urząd Statystyczny.

· 2002 rok

Wydano:

1) 158 decyzji – umorzenie postępowania w sprawie wyłączenia gruntów z produkcji  rolniczej, 

2) 37 decyzji w sprawie wyłączenia gruntów z produkcji rolniczej i zwolnienia z należności i opłat rocznych w trybie art. 12a ustawy z dnia  z  3 lutego 1995r. o ochronie gruntów rolnych i leśnych, 

3) 9 decyzji w sprawie wyłączenia gruntów z produkcji rolniczej i naliczeniu należności i opłat rocznych w trybie 
art. 12. 

Naliczono należności na kwotę 26.798,17zł. 

Wysłano 47 pism informujących o wysokości naliczonej opłaty rocznej na kwotę 76.256,47zł.  

Kwalifikowanie dróg gminnych do modernizacji (realizacja w  ramach środków Funduszu Ochrony Gruntów Rolnych) – 11 dróg.

Kontrola wykonania robót modernizacyjnych i wykorzystania  kwoty dotacji ze środków FOGR z terenu powiatu -10.

Sporządzenie sprawozdania rocznego  RRW-11 z przebiegu realizacji przepisów o ochronie gruntów rolnych .

Przyznanie własności działki dożywotniego użytkowania (zwrot działek dożywotnego użytkowania).

Podstawa prawna art. 118 ust. 1 lub ust. 2a oraz art. 4 ustawy z  20 grudnia 1990r. o ubezpieczeniu  społecznym  rolników  
Wydano 9 decyzji dotyczących zwrotu działki dożywotniej.

Przyznanie własności działki gruntu, na której zostały wzniesione budynki  (zwrot działek siedliskowych).

Wydano 2 decyzje dotyczące zwrotu działki siedliskowej. 

Podstawa prawna art. 118 ust. 2 lub ust. 2a ustawy z  20 grudnia 1990r. o ubezpieczeniu  społecznym  rolników  
Wydano: 

1) 225 decyzji – umorzenie postępowania w sprawie wyłączenia gruntów z produkcji rolniczej,

2) 56 decyzji w sprawie wyłączenia gruntów z produkcji rolniczej i zwolnienia z należności i opłat rocznych w trybie art. 12a, 

3) 31 decyzji w sprawie wyłączenia gruntów z produkcji rolniczej i naliczeniu należności i opłat rocznych w trybie art. 12.

Naliczono należności na kwotę 95.659,52zł. 

Wysłano 49 pism informujących o wysokości naliczonej opłaty rocznej na kwotę  64.810,52zł.  

Zakwalifikowano 11 dróg gminnych z terenu powiatu do modernizacji – realizacji w ramach środków FOGR.

Dokonano 10 kontroli stwierdzającej wykonanie robót modernizacyjnych i wykorzystania kwoty dotacji ze środków FOGR z terenu powiatu.

Sporządzono sprawozdanie roczne RRW-11 z przebiegu realizacji przepisów o ochronie gruntów rolnych z obszaru powiatu.

Wydano 4 decyzje dotyczące zwrotu działki dożywotniej

Wydano 2 decyzje dotyczące zwrotu działki siedliskowej. 

· 2004 rok
Wydano:

1) 150 decyzji – umorzenie postępowania w sprawie wyłączenia gruntów z produkcji rolniczej, 

2) 41 decyzji w sprawie wyłączenia gruntów z produkcji rolniczej i zwolnienia z należności i opłat rocznych w trybie art. 12a,

3) Wydano 23 decyzji w sprawie wyłączenia gruntów z produkcji rolniczej i naliczeniu należności i opłat rocznych w trybie art. 12.

Należności naliczono na kwotę 11.585,13zł. 

Wysłano 68 pism informujących o wysokości naliczonej opłaty rocznej na kwotę  86.849,06 zł.  

Zakwalifikowano 11 dróg gminnych z terenu powiatu do modernizacji – realizacji w ramach środków FOGR.

Dokonano 10 kontroli stwierdzającej wykonanie robót modernizacyjnych i wykorzystania kwoty dotacji ze środków FOGR. 

Sporządzono sprawozdanie roczne RRW-11 z przebiegu realizacji przepisów o ochronie gruntów rolnych z obszaru powiatu.

Wydano 4 decyzje dotyczące zwrotu działki dożywotniej

Wydano 7 decyzje dotyczące zwrotu działki siedliskowej. 

Wydano 213 postanowień dotyczących uzgodnień decyzji o ustaleniu lokalizacji celu publicznego i decyzji o warunkach zabudowy. 

· 2005 rok

Wydano:

1)  11 postanowień dot. uzgodnienia projektu decyzji o warunkach zabudowy, lub lokalizacji inwestycji publicznej,

1) 175 decyzji – umorzenie postępowania w sprawie wyłączenia gruntów z produkcji rolniczej,

2) 32 decyzji w sprawie wyłączenia gruntów z produkcji rolniczej i zwolnienia z należności i opłat rocznych w trybie art. 12a,

3) decyzji w sprawie wyłączenia gruntów z produkcji rolniczej i naliczeniu należności i opłat rocznych w trybie art. 12.

Należności naliczono na kwotę 32.688,36zł. 

Wysłano 94 pism informujących o wysokości naliczonej opłaty rocznej na kwotę 105.534,80zł.  

Zakwalifikowano 11 dróg gminnych z terenu powiatu do modernizacji – realizacji w ramach środków FOGR.

Dokonano 17 kontroli stwierdzającej wykonanie robót modernizacyjnych i wykorzystania kwoty dotacji ze środków FOGR z terenu powiatu

Sporządzono sprawozdanie roczne RRW-11 z przebiegu realizacji przepisów o ochronie gruntów rolnych.

Wydano  6 decyzji dotyczących zwrotu działki dożywotniej.

Wydano 2 decyzje dotyczące zwrotu działki siedliskowej.

Opracowano 9 pism dotyczących uzgodnienia projektów decyzji o warunkach zabudowy.

· 2006 rok

Wydano:

1) 87 decyzji – umorzenie postępowania w sprawie wyłączenia gruntów z produkcji rolniczej,

2) 27 decyzji w sprawie wyłączenia gruntów z produkcji rolniczej i zwolnienia z należności i opłat rocznych w trybie art. 12a, 

3) 11 decyzji w sprawie wyłączenia gruntów z produkcji rolniczej i naliczeniu należności i opłat rocznych w trybie art. 12.

Naliczono należności na kwotę 5142,61 zł. 

Wysłano 128 pism informujących o wysokości naliczonej opłaty rocznej na kwotę 101.929,34zł.  

Zakwalifikowano 10 dróg gminnych z terenu powiatu do modernizacji – realizacji w ramach środków FOGR.

Wydano 3 decyzje dotyczące zwrotu działki siedliskowej.

Wydano 5 postanowień dotyczących uzgodnienia projektu decyzji o warunkach zabudowy.

Następnie Pani Naczelnik poprosiła o zadawanie pytań. 

Przewodniczący Komisji powiedział, że informacja została bardzo szczegółowo sporządzona, w związku z tym wszystko jest jasne. Następnie Pan Przewodniczący Komisji zapytał, kto jest za przyjęciem informacji i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 6

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że sprawozdanie z realizacji zadań przez Wydział Geodezji, Kartografii, Katastru i Gospodarki Nieruchomościami za okres od II półrocza 2002 r. do II półrocza 2006 r. zostało przyjęte.

Sprawozdanie z realizacji zadań przez Wydział Geodezji, Kartografii, Katastru i Gospodarki Nieruchomościami za okres od II półrocza 2002 r. do II półrocza 2006 r. stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu.
6. Rozpatrzenie informacji Komendanta Społecznej Straży Rybackiej z działalności jednostki za rok 2005.

Przewodniczący Komisji powiedział, że zostało przygotowane sprawozdanie, które Państwu Radnym zostało wysłane z materiałami. Następnie Pan Przewodniczący poprosił o krótki komentarz Pana Komendanta.

Komendant Społecznej Straży Rybackiej – Pan Jerzy Marciniak – powiedział, że Straż Rybacka Powiatu Włocławskiego działa na obszarze 9,214 ha wód na terenie Płocko – Włocławskiego Okręgu PZW. W rejonie Włocławek patrolowanych jest 6,036 ha wody, w tym, 5,136 stanowi zbiornik zaporowy i 900 ha jeziora. Działalność Straży w zakresie ochrony wód prowadzona jest w dwóch obszarach. Pierwszy obszar to działalność ekologiczna, czystość wód, stan sanitarny oraz czystość nabrzeży. Drugi obszar to kłusownictwo rybne i wędkarskie, które jest coraz bardziej zorganizowane i stanowi coraz większy problem dla gospodarki rybno – wędkarskiej. Działania podejmowane przez SSR w zakresie stanu sanitarnego sprowadzają się głównie do bieżącego informowania właściwych organów o stwierdzonych zanieczyszczeniach wód , ujawniania nielegalnych budowli wodnych, pomostów, zmianie i niszczenia linii brzegowych, wycince drzew, krzewów i trzcin. Poza tym w sposób ciągły monituje się stan nabrzeży, tworzenie nielegalnych wysypisk, składowanie odpadów oraz innych zjawisk mających wpływ na stan czystości wód naszego powiatu. Zjawisko kłusownictwa, to kolejne zagadnienie, którym szczególnie interesuje się Straż Rybacka. Zjawisko to przybiera charakter działalności zorganizowanej i staje się poważnym zagrożeniem dla gospodarki rybacko – wędkarskiej. Walka z tym problemem jest niezwykle trudna i coraz to bardziej niebezpieczna dla strażników. Całe szczęście, że w działaniach Społeczną Straż wspiera Państwowa Straż Rybacka oraz Policja. Dzięki dobrej współpracy z tymi organami można sprawniej prowadzić walkę z kłusownictwem.  Wykonywane są również patrole wspólnie z Okręgową Strażą Rybacką. Aktualnie jest 45 strażników społecznych.

Wiceprzewodniczący Rady – Pan Leszek Komorek zapytał, co się dzieje z przejętymi rybami?

Pan Komendant odpowiedział, że ryb y te przekazują do Okręgowego PZW a dalej idzie ona na sprzedaż lub przekazana na rzecz np. Domu dziecka, czy Pogotowia Opiekuńczego.

Przewodniczący Komisji powiedział, że ze sprawozdania wynika, że strażnicy nie próżnują, bowiem są kierowane wnioski do Prokuratury, do Policji.

Przewodniczący Rady zapytał, jak wygląda sprawa bezpieczeństwa strażników, czy mają oni jakąś formę zabezpieczenia?

Pan Komendant odpowiedział, że przeważnie na groźbach to się kończy. Strażnicy nie posiadają ani gazu, ani żadnych środków obezwładniających, są skazani sami na siebie. 

Radny Bogdan Domżalski powiedział, że z tego co wie, to Państwowe Gospodarstwo Rybackie wydzierżawia jeziora i zdarza się, że wydzierżawia kłusownikom. Gospodarka rybacka nie jest prowadzona prawidłowo,  rybacy wykupujący tam karty,  skarżą się że ci panowie łapią przy brzegach i to nawet prądem i trudno to ukrócić.

Pan Komendant odpowiedział, że ustawa o rybactwie śródlądowym mówi, że strażnikowi społecznemu nawet nie wolno podnieść sieci, gdy jest sam bez obecności czy to policjanta, czy też strażnika państwowego. Może jedynie powiadomić policję, ale wtedy wiadomo, że zanim Policja zostanie powiadomiona i zanim przyjedzie, to kłusownik dawno już ściągnie sieć i odjedzie.

Radny Bogdan Domżalski zapytał, aby rozeznał się w temacie, jakie są możliwości przejęcia jezior przez samorządy terytorialne, którymi dysponuje gospodarstwo rybackie. Radny uważa, że gdyby jeziora były w zarządzie samorządów, wówczas byłyby dużo większe korzyści dla społeczeństwa, lepsze zagospodarowanie terenu w tych miejscowościach.

Pan Komendant odpowiedział, że w gospodarstwie rybackim tak właśnie są odławiane ryby.

Radny Bogdan Domżalski dodał, że wygląda na to, iż wszyscy o tym wiedzą, jednak nikt na to nie może nic poradzić.

Pan Komendant odpowiedział, że w tej sprawie nic nie można zrobić ponieważ takie zezwolenie na odłowy prądem posiadają.

Przewodniczący Komisji powiedział, że skoro nie ma już więcej pytań, to zapytał, kto jest za przyjęciem informacji i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 5

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0

Jedna osoba nie brała udziału w głosowaniu. 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że informacja Komendanta Społecznej Straży Rybackiej z działalności jednostki za rok 2005 została przyjęta.

Informacja Komendanta Społecznej Straży Rybackiej z działalności jednostki za rok 2005 stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu. 

7. Rozpatrzenie propozycji zmiany w Planie przychodów i wydatków Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej. 

Przewodniczący Komisji poprosił Naczelnika Wydziału Ochrony Środowiska Pana Wojciecha Dzika o przedstawienie propozycji zmian w Planie dochodów i wydatków Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej.

Naczelnik Wydziału Ochrony Środowiska – Pan Wojciech Dzik powiedział, że sprawa dotyczy jednego wnioskodawcy, mianowicie Starostwa Powiatowego, które realizując zadania przyjęte pozytywnie przez komisję i Zarząd Powiatu ustaliła, że w § 4300 Zadanie pod nazwą: Zwalczanie szkodników kasztanowca przy Pogotowiu Opiekuńczym w Brzeziu i Domu dziecka w Lubieniu Kujawskim zostało wykonane za kwotę mniejszą, niż była planowana, bo za 1.600 zł. W związku z tym zaproponowano, aby te sumę przenieść na następne zadanie, które też będzie realizowane przez Starostwo Powiatowe pod nazwą Wspieranie działań z zakresu ochrony środowiska, zdrowia ludności, zakup nagród rzeczowych i innych materiałów z okazji uroczystości jubileuszowych, konkursów i innych akcji. Nie chodzi tutaj o zakup sprzętu, tylko na nagrody, ponieważ są to jubileusze wiekowe, przeważnie 80 lecie czy 90 lecie. Jest to przeniesienie pomiędzy paragrafami, ale mimo to zmiany te musza być zaakceptowane przez Komisję. Podobnie było dwa lata temu, kiedy też pozostało środków i przeznaczono je na inne zadanie. Nie powoduje to wzrostu żadnych dodatkowych środków. Propozycja nie narusza zasad ustalonych przez Radę Powiatu, ale żeby nie pozostały środki na następny rok, dobrze byłoby to zadanie wykonać w tym roku budżetowym.

Przewodniczący Komisji zapytał, czy są pytania?

Radny Grzegorz Biernacki powiedział, że Komisja tak nawet sugerowała, aby były środki przeznaczane na ufundowanie nagród z takich okazji, ponieważ Starosta bierze udział w różnych uroczystościach i wtedy można wykorzystać środki na ten cel. Jest to z pożytkiem dla społeczeństwa naszego Powiatu. Radny zaproponował, że można nawet w prezencie zakupić lekkie ubrania lekkie dla jednostek ochotniczych straży pożarnych, czy tez dla celów ekologicznych.

Więcej pytań nie było, w związku z tym Przewodniczący Komisji zapytał, kto jest za przyjęciem propozycji zmian w Planie dochodów i wydatków Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za -  6

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że propozycja zmian w Planie dochodów i wydatków Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej została przyjęta.

Propozycja zmian w Planie dochodów i wydatków Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu.

8. Sprawy różne

Przewodniczący Komisji zapytał, czy w tym punkcie obrad są pytania?

Wiceprzewodniczący Rady – Pan Leszek Komorek powiedział, że dobrze było by się zwrócić do Urzędu Wojewódzkiego, aby uzyskać informacje na temat wyników strat spowodowanych długotrwałą suszą i jakie środki zostaną przeznaczone na ten cel, czy w ogóle zostaną przeznaczone.

Przewodniczący Komisji odpowiedział, że zwróci się do Wydziału Rolnictwa o przygotowanie takiego zestawienia i postara się na najbliższe posiedzenie Komisji je przedstawić.

Radny Grzegorz Biernacki powiedział o nowej ustawie dotyczącej przyłączeń wodociągowych. Czy jest możliwość dokonanie nieodpłatnie przez gminy i naniesienie na mapie takiego przyłącza? Mieszkańcy twierdzą, że w związku z ustawą im się to należy, natomiast gminy twierdzą, że muszą nanieść inwentaryzację na mapie. Czy jest taka możliwość, aby taki rysunek nanieść na mapie? Wiadomo, że pełnej dokumentacji nie potrzeba, zgłoszenia czy pozwolenia na budowę, bo te rzeczy są wyłączone, a umożliwi to mieszkańcom korzystanie z przyłącz wodnych. Wójtowie i burmistrzowie twierdzą, że są to bardzo wysokie koszty. Jakie są przy tym procedury, czy może jakieś uproszczone, czy inne?

Naczelnik Wydziału Geodezji – Pani Małgorzata Szymańska odpowiedziała, że ustawa Prawo geodezyjne mówi, że inwestor zobowiązany jest uzgodnić usytuowanie projektowanych sieci uzbrojenia terenu, do inwentaryzacji powykonawczej, w związku z zapisem ustawy prawo geodezyjne i kartograficzne, jednostki wykonujące działalność  w zakresie geodezji i kartografii, geodeci uprawnieni zobowiązani są zgłaszać prace geodezyjne i kartograficzne do starosty i w związku z tym, sporządzić odpowiednią dokumentację. W zgłaszanie prac geodezyjnych Wydział nie ingeruje, ponieważ zgłaszanie samo i zlecenie, to jest umowa cywilno prawna pomiędzy inwestorem a jednostką wykonawstwa geodezyjnego. Wydział pobiera tylko opłaty wynikające z udostępnienia materiałów z Powiatowego Zasobu Geodezyjnego i Kartograficznego, za czynności związane z kontrolowaniem dokumentacji. Wszystkie te czynności wykonują jednostki wykonawstwa geodezyjnego, są to prywatne firmy i jest to umowa pomiędzy inwestorem a wykonawcą. Ceny się kształtują różnie i Wydział w to nie może ingerować. 

Radny Grzegorz Biernacki zapytał, czy gmina może to zadanie wykonać, a potem pod koniec roku zrobić to zbiorowo przez firmę i nanieść te poprawki ?

Naczelnik Wydziału Geodezji – Pani Małgorzata Szymańska odpowiedziała, że jeżeli gmina chce, to może wyłonić firmę geodezyjną, która wykona tę pracę. Wiadomo, że jeżeli będzie to szereg przyłączy, to taniej to wyjdzie, aniżeli jedno indywidualne zgłoszenie i firma zgłosi się do Ośrodka Dokumentacji o udostępnienie dokumentacji. 

Radny Grzegorz Biernacki dodał, że czyli można to zrobić zbiorowo pod koniec roku?

Naczelnik Wydziału Geodezji – Pani Małgorzata Szymańska odpowiedziała, że tak. Należy rozumieć, że koszty związane z samym wykonaniem inwentaryzacji i jeżeli tak, to nie ma żadnych przeszkód ze strony Geodezji.

9. Zakończenie obrad

Po zrealizowaniu porządku obrad o godzinie 1125 w dniu 29 sierpnia 2006 roku Przewodniczący Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska Pan Romuald Czerwiński dokonał zamknięcia obrad Komisji, podziękował wszystkim za przybycie.

Przewodniczący Komisji Rolnictwa,

Leśnictwa i Ochrony Środowiska

Romuald Czerwiński

Ze Starostwa Powiatowego 

protokołowała:

Elżbieta Insadowska
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