BROI.0012.2.7.2015

Protokół nr 7/15
z posiedzenia Komisji Budżetu i Finansów 
z dnia 6 października 2015 roku


1. Otwarcie obrad Komisji.

Pan Roman Tomaszewski -  Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów dnia 6 października 2015 roku o godzinie 1125 otworzył obrady Komisji  Budżetu i Finansów. Powitał członków Komisji oraz Panią Igę Przystałowską – Skarbnika Powiatu.  
Lista zaproszonych osób stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu. 

2. Stwierdzenie quorum. 

Przewodniczący Komisji na podstawie listy obecności stwierdził, że w obradach uczestniczy 6 osób, co wobec ustawowego składu Komisji, liczącego 7  osób stanowi wymagane quorum, a zatem obrady komisji są prawomocne.
Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu. 

3. Przyjęcie porządku obrad. 

Przewodniczący Komisji poinformował, iż w materiałach na komisję radni otrzymali porządek obrad w brzmieniu:

Porządek obrad:
1) Otwarcie obrad Komisji.
2) Stwierdzenie quorum. 
3) Przyjęcie porządku obrad.
4) Przyjęcie protokołu nr 6/15 z posiedzenia Komisji Budżetu i Finansów z dnia 18 września 2015 r.
5) Propozycje komisji do projektu budżetu Powiatu Włocławskiego na 2016 rok z uwzględnieniem założeń do projektu budżetu Powiatu na 2016  r. wynikających z uchwały nr 92/15 Zarządu Powiatu we Włocławku z dnia 17 września 2015 r. w sprawie określenia założeń do projektu budżetu Powiatu włocławskiego na 2016 r., przyjęcia wzorów formularzy do opracowania budżetu oraz do projektu wieloletniej prognozy finansowej na rok 2016 i lata następne. 
6)  Sprawy różne.
7) Zakończenie obrad Komisji.

Przewodniczący Komisji zaproponował, aby dokonać zmian w porządku obrad. Zmiana polegałaby na dodaniu punktu – Wybór Wiceprzewodniczącego Komisji Budżetu i Finansów. Przewodniczący zaproponował, aby punkt wprowadzić do porządku obrad po punkcie 5 jako punkt 6. Dotychczasowy punkt 6 – sprawy różne będzie punktem 7, punkt 7 – zakończenie obrad komisji będzie punktem 8. Tym samym porządek obrad będzie się składał z 8 punktów. Przewodniczący Komisji zapytał radnych, kto jest za zmiana porządku obrad i przeprowadził procedurę głosowania.
Wyniki głosowania:
Za – 6 
Przeciw – 0 
Wstrzymało się – 0 
Na podstawie przeprowadzanego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że porządek obrad został przyjęty. 
Porządek obrad stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu. 

4. Przyjęcie protokołu nr 6/15 z posiedzenia Komisji Budżetu i Finansów z dnia 18 września 2015 r.

Przewodniczący Komisji zapytał członków Komisji, czy mają uwagi do protokołu sporządzonego z ostatniego posiedzenia Komisji Budżetu i Finansów? 
Wobec braku uwag Przewodniczący Komisji zapytał członków Komisji, kto jest za przyjęciem protokołu nr 6/15 z posiedzenia Komisji Budżetu i Finansów z dnia 18 września 2015 roku i przeprowadził procedurę głosowania. 
Wyniki głosowania:
Za- 6 
Przeciw-0
Wstrzymało się - 0
Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że Komisja przyjęła protokół nr 6/15 z posiedzenia Komisji Budżetu i Finansów z dnia 18 września  2015 roku.

5. Propozycje komisji do projektu budżetu Powiatu Włocławskiego na 2016 rok z uwzględnieniem założeń do projektu budżetu Powiatu na 2016  r. wynikających z uchwały nr 92/15 Zarządu Powiatu we Włocławku z dnia 17 września 2015 r. w sprawie określenia założeń do projektu budżetu Powiatu włocławskiego na 2016 r., przyjęcia wzorów formularzy do opracowania budżetu oraz do projektu wieloletniej prognozy finansowej na rok 2016 i lata następne. 

Przewodniczący Komisji zapytał radnych czy mają propozycje do projektu budżetu powiatu na rok 2016? 
Radna Anna Kozłowska zapytała skarbnika, kiedy ostatni raz były podwyżki wynagrodzeń dla pracowników Starostwa Powiatowego?
Skarbnik Powiatu poinformowała, iż Zarząd Powiatu podjął decyzję, aby od 1 września 2015 r. zabezpieczyć środki finansowe na wzrost wynagrodzeń pracowników. Rada Powiatu podejmując uchwałę zmieniającą budżet w dniu 29 września 2015 r. potwierdziła możliwość dokonania wzrostu wynagrodzeń dla pracowników jednostek organizacyjnych i w Starostwie Powiatowym.  Są to decyzje, które skutkują na rok 2016 poprzez konieczność zabezpieczenia wyższych wydatków niż w roku 2015. W tym roku zostały zabezpieczone środki na przeanalizowanie możliwości dokonania wzrostu pracownikom płac. W związku z  powyższym w następnym roku nie przewiduje się wzrostu wynagrodzeń dla pracowników. 
Radna Anna Kozłowska powiedziała, że w ubiegłym roku radni wnioskowali, aby pracownikom Starostwa podnieść wynagrodzenia. Koszty życia wzrastają a pensje kilka lat nie były podwyższane.
Skarbnik Powiatu poinformowała, iż Zarząd Powiatu analizując sytuację pracowników najmniej zarabiających podejmował decyzję o możliwości regulacji wynagrodzeń po 150 zł brutto dwa razy od roku 2012. W tym roku podjął decyzję, aby dokonać wzrostu wynagrodzeń pracowniom Starostwa Powiatowego i pracownikom jednostek organizacyjnych. W roku bieżącym odbyły się spotkania z kierownikami jednostek organizacyjnych celem przeanalizowania sytuacji finansowej jednostek i podjęte zostały kroki  mające na celu dokonanie regulacji wynagrodzeń. W tym roku od miesiąca września pracownicy mają dokonane regulacje płacowe. 
Skarbnik stwierdziła, że wszystkie zagadnienia, które powiat zamierza wykonać, omawia z radnymi. Kierunki inwestycyjne, które będą podejmowane w roku 2016 skutkują już i tak planowanym deficytem. Nie wiadomo, jak zamknie się rok bieżący. Powiat zmierzając do pozyskiwania środków ze źródeł zewnętrznych umożliwia realizację zadań inwestycyjnych bez konieczności zaciągania kredytów długoterminowych. Relacje, które są zgodnie z ustawą o finansach publicznych, wymagane do spełnienia przy uchwalaniu budżetu nie są zmienione. Czyli art. 243 zobowiązuje do tego, aby wskaźniki były wykonane i zadania nie mogą być wyższe niż te, co w możliwościach finansowych powiatu będzie zapewnione. Dwa zadania, które rada już w WPF uwzględniła, to są zadania związane z przebudową drogi powiatowej Lubraniec – Kruszynek i przebudową drogi powiatowej Kowal – Dobrzelewice – Baruchowo. Jest tu możliwość pozyskania środków z budżetu państwa. Wszystkie te zagadnienia związane ze składaniem wniosków będą komisji przedkładane. Często założenia ulegają zmianie i trzeba dokonywać modyfikacji, by można było dokonać stosownych zmian w budżecie i podjąć stosowne działania zmierzające do zabezpieczenia innych zadań. Oprócz kierunków związanych z bezpieczeństwem na drogach, rada podjęła decyzję o przygotowaniu dokumentacji związanej z budową dwóch obiektów Placówki Opiekuńczo – Wychowawczej w  Brzeziu. Ustawa nakłada obowiązek prowadzenia placówki 14 osobowej. Decyzje związane z przygotowaniem projektu i dokumentacji kosztorysowej w roku 2015 będą ukończone. Żeby móc mówić o realizacji zadań w roku 2016, trzeba zabezpieczyć odpowiednią wysokość środków finansowych. Te zadania w WPF, które już są i te które kierunki są dookreślone przygotowaną dokumentacją, będą stwarzały  podstawę do zabezpieczania w budżecie środków, a pozostałe inne, zgłaszane potrzeby będą rozpatrywane w ramach możliwości finansowej. 
Przewodniczący Komisji powiedział, że na Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych padł wniosek dotyczący przygotowania projektu i zastanowienia się nad możliwością wbudowania windy w siedzibie Starostwa Powiatowego we Włocławku. Przewodniczący zapytał, czy środki na to zadanie zostały zaplanowane? 
Skarbnik Powiatu stwierdzała, że po posiedzeniu Komisji Zdrowia rozmawiała z naczelnikiem Wydziału Inwestycji i Rozwoju, i potrzeby zgłaszane w zakresie budowy windy będą rozpatrywane z możliwością wykorzystania środków z PEFRON- u. W roku bieżącym dofinansowanie było możliwe  w wysokości 40%. Szacunkowo skarbnik poprosiła pracowników w wydziale, jaka jest niezbędna wysokość środków na przygotowanie inwestycji. Jest to kwota w wysokości 300 tys. zł. Wydział Inwestycji i Rozwoju będzie przedstawiał Zarządowi Powiatu informacje po sugestiach komisji, potrzeb jednostek w zakresie zadań inwestycyjnych.  Skarbnik zobowiązała wydział do przedłożenia stosownej informacji z udziałem środków zewnętrznych i zabezpieczeniem środków własnych na budowę windy. Jeżeli zadanie będzie możliwe do wykonania i zatwierdzone przez Zarząd Powiatu, to będzie umieszczone w budżecie powiatu na rok 2016.  
Radna Anna Kozłowska powiedziała, że na ostatniej sesji była podjęta uchwała w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla gminy Włocławek i gminy Brześć Kuj. przy budowie dróg gminnych, chodników. Radna stwierdziła, że gmina Boniewo wspólnie z powiatem prowadziła inwestycję i był udział gminy. Radna zaproponowała, aby sukcesywnie zastanowić nad możliwością udzielenia pomocy innym gminom albo zwrócić gminie pieniądze. Jak są budowane drogi wojewódzkie, to powiat nie partycypuje w kosztach budowy dróg, a gmina partycypowała w kosztach. Jeżeli jest możliwość, że jednym gminom pomaga się, tj.: 250 tys. zł dla gminy Brześć Kuj. i 200 tys. zł dla gminy Włocławek przy budowie dróg gminnych, to innym samorządom można pomóc np. poprzez przekazanie dodatkowej dotacji, partycypować w kosztach, zwrócić pieniądze. Program przebudowy dróg uległ zmianie, będą inne zasady. Należałoby jednak traktować wszystkie gminy w jednakowy sposób i zastanowić się komu można pomóc. Samorządy są gotowe, aby złożyć wnioski na drogi, gdzie gmina wydatkowała już własne środki finansowe. Należy się zastanowić nad zwrotem wydatkowanych środków. 
Skarbnik Powiatu  powiedziała, że wspólnie można wykonać bardzo dużo. Należy zwrócić uwagę, iż na terenie powiatu jest 13 gmin. Zadania realizowane wspólnie, są rozpatrywane priorytetowo pod względem bezpieczeństwa mieszkańców powiatu. Nie można doprowadzić do sytuacji, żeby powiat zaczął oddawać pomoce finansowe gminom uczestnicząc przy zabezpieczaniu zadań dla mieszkańców, dokonywać zwrotów. Pomoc finansowa jest dopuszczona prawem, jest możliwość składania wniosków do zarządu powiatu i rozpatrywania ich pod kątem realizacji zadań. Skarbnik nie może przyjąć takiej formy, o której mówiła radna, tj. żeby zabezpieczać środki finansowe w ramach pomocy finansowej na zwrot gminom środków finansowych, które uczestniczyły w realizacji zadań powiatu. Wnioski mogą być rozpatrywane w miarę możliwości finansowych powiatu. Powiat musi wypracowywać nadwyżki. Wówczas rada ma możliwość wypowiedzenia się na co chce je przeznaczyć. Jeżeli zaś co roku mówi się o deficycie i wskaźnikach, które powiat musi spełnić, to należałoby być ostrożnym w podejmowaniu decyzji w kierunkach, o których mówiła radna.  
Radny Marek Jaskulski powiedział, że jest sprawdzony system współpracy miedzy powiatem a gminami w zakresie remontów dróg oraz budowy nowych chodników. Efektywność jest duża. Pieniądze wracają w jakimś stopniu do gmin, które chcą się wykazać, poprawić infrastrukturę. W poprzednich latach była przeznaczona kwota na remonty w wysokości 2 mln zł. Należy kontynuować sprawdzoną współpracę i określone zasady.
Radna Anna Kozłowska powiedziała, że jest za udzielaniem pomocy, wspieraniu się, partycypacji w kosztach inwestycji prowadzonych na terenie gminy. 
Przewodniczący Komisji stwierdził, że komisja nie zgłosiła sugestii, wniosków do projektu budżetu powiatu na rok 2016. 

6. Wybór Wiceprzewodniczącego Komisji Budżetu i Finansów 

Przewodniczący Komisji poprosił o zgłaszanie kandydatów na wiceprzewodniczącego Komisji Budżetu i Finansów. Przewodniczący zaproponował na wiceprzewodniczącego Komisji Budżetu i Finansów – Panią Elżbietę Płoszaj. Przewodniczący zapytał – czy są inne propozycje? Innych propozycji nie było. Następnie zapytał, czy Pani Elżbieta Płoszaj  wyraża zgodę na objęcie funkcji? 
Radna Elżbieta Płoszaj wyraziła zgodę. 
Przewodniczący Komisji zapytał, kto z radnych jest za tym, aby Pani Elżbieta Płoszaj była Wiceprzewodniczącym Komisji Budżetu i Finansów i przeprowadził procedurę głosowania.
Wyniki głosowania:
Za – 5 
Przeciw – 0
Wstrzymało się – 1 (Pani Elżbieta Płoszaj)
Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że komisja wybrała Panią Elżbietę Płoszaj na Wiceprzewodniczącą Komisji Budżetu i Finansów. 

7.  Sprawy różne.

Przewodniczący Komisji zapytał, czy radni mają jakieś sprawy, które należałoby poruszyć w tym punkcie? Radni nie złożyli wniosków. 

8. Zakończenie obrad.

Przewodniczący Komisji w związku ze zrealizowaniem porządku obrad, zamknął dnia 6 października 2015 roku o godzinie 1145 posiedzenie Komisji Budżetu i Finansów Rady Powiatu we Włocławku.



Przewodniczący Komisji 
    Budżetu i Finansów

   Roman Tomaszewski 
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