Protokół Nr IV/03

z obrad IV SESJI RADY POWIATU WE WŁOCŁAWKU

z dnia 29 stycznia 2003 roku  

1. Otwarcie obrad IV Sesji 

Przewodniczący Rady –  Pan Tomasz Olach - dnia 29 stycznia 2003 roku o godzinie 1415 otworzył obrady IV Sesji Rady Powiatu we Włocławku. Powitał Radnych, Pana Piotra Stannego - Starostę Włocławskiego, Panią Joannę Idczak – Wicestarostę, Panią Barbarę Kubiak - Skarbnika Powiatu,  Pana Józefa Stanisława Becińskiego – Dyrektora SPZPS, Pana Stanisława Wojciechowskiego – Powiatowego Lekarza Weterynarii, Panie i Panów Wójtów i Burmistrzów oraz przedstawicieli środków masowego przekazu i pracowników Starostwa Powiatowego we Włocławku. 

2. Stwierdzenie quorum

Przewodniczący Rady  - na podstawie listy obecności stwierdził, że aktualnie w obradach Rady Powiatu bierze udział 18 radnych, co wobec ustawowego składu Rady Powiatu wynoszącego 21 radnych stanowi wymagane quorum, a zatem obrady są prawomocne. 

Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu. 

Lista obecności zaproszonych osób stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu. 

3. Przyjęcie porządku obrad

Przewodniczący Rady  - powiedział, że w materiałach na sesję radni otrzymali porządek obrad IV Sesji Rady Powiatu we Włocławku. Zgodnie z art. 15 ust. 2 Rada Powiatu może wprowadzić zmiany w porządku obrad bezwzględną większością głosów.  Przewodniczący Rady  zapytał, czy do porządku obrad są propozycje zmian? Propozycji nie było, dlatego Przewodniczący Rady  zapytał, kto z Państwa jest za przyjęciem porządku obrad i przeprowadził procedurę głosowania. 

Wyniki głosowania:

za – 18

przeciwko – 0 

wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania stwierdzam, że porządek obrad IV sesji został przyjęty. 

Porządek obrad IV sesji stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu. 

4. Powołanie dwóch sekretarzy obrad IV  Sesji Rady Powiatu we Włocławku

Przewodniczący Rady  - zaproponował, aby każdy radny, zgodnie z listą obecności, uczestniczył w liczeniu głosów i pełnił funkcję Sekretarza Obrad. 

Przewodniczący Rady  zgodnie z § 37 ust. 2 Statutu Powiatu Włocławskiego zaproponował, aby na sekretarzy IV Sesji powołać Pana Grzegorza Biernackiego i Pana Ireneusza Cichockiego. Następnie  Przewodniczący Rady  zapytał, czy Pan Biernacki wyraża zgodę? Pan Grzegorz Biernacki wyraził zgodę. 

Przewodniczący Rady  zapytał Pana Cichockiego – czy wyraża zgodę? 

Pan Ireneusz Cichocki – wyraził zgodę. 

Czy są inne kandydatury? Innych kandydatur nie było. 

Przewodniczący Rady  - zapytał, kto z Pań i Panów Radnych jest za tym, aby Pan Grzegorz Biernacki był Sekretarzem obrad IV Sesji i przeprowadził procedurę głosowania. 

Wyniki głosowania:

za – 18 

przeciwko – 0 

wstrzymało się – 0 

Przewodniczący Rady  - zapytał, kto jest za tym, aby Pan Ireneusz Cichocki  był Sekretarzem obrad IV Sesji i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

za – 18 

przeciwko – 0 

wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonych głosowań Przewodniczący Rady stwierdził, że Sekretarzami obrad IV sesji zostali wybrani: Pan Grzegorz Biernacki i Pan Ireneusz Cichocki. 

Jednocześnie Przewodniczący Rady poinformował, iż z urzędu dzisiejsze obrady Rady protokołują: Pani Katarzyna Dąbrowska – Czerwińska i Pani Elżbieta Insadowska. 

5. Przyjęcie protokołu nr III/02 z dnia 28 grudnia 2002 roku

Przewodniczący Rady  - powiedział, że zgodnie z paragrafem 40 ust. 1 Statutu Powiatu Włocławskiego został sporządzony protokół z obrad III Sesji, który był do wglądu w Biurze Rady Starostwa Powiatowego. 

Stosownie do przepisów § 40 ust. 5 Statutu – protokół poprzedniej sesji rady powiatu jest przyjmowany na następnej sesji. Poprawki i uzupełnienia do protokołu powinny być wnoszone przez radnych nie później niż do rozpoczęcia sesji rady, na której następuje przyjęcie protokołu.  

Do dnia dzisiejszego nie zgłoszono uwag ani poprawek, a zatem Przewodniczący Rady  wniósł o przyjęcie protokołu nr III/02 z dnia 28 grudnia 2002 roku. 

Przewodniczący Rady  zapytał, kto z Pań i Panów Radnych jest za przyjęciem protokołu i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

za – 18 

przeciwko – 0 

wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Rady stwierdził,  że protokół Nr III/02 z dnia 28 grudnia 2002 roku został przyjęty.

6. Rozpatrzenie sprawozdania Zarządu Powiatu we Włocławku z jego działalności w okresie od  dnia 29 grudnia 2002 roku do dnia 29 stycznia 2003 roku 
Przewodniczący Rady  - powiedział, że zgodnie z art. 12 pkt 4 ustawy o samorządzie powiatowym oraz § 15 pkt 4  Statutu Powiatu Włocławskiego – Rada Powiatu rozpatruje sprawozdania z działalności Zarządu. Radni otrzymali projekt uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania Zarządu Powiatu z jego działalności za okres od 29 grudnia 2002 roku do dnia 29 stycznia 2003 roku.  W materiałach na sesję radni dostali sprawozdanie z czterech odbytych posiedzeń Zarządu: z dnia 30 grudnia 2002 roku, 8, 15 i 22 stycznia 2003 roku. W dniu dzisiejszych obrad radni otrzymali uzupełnienie sprawozdania o posiedzenie z dnia 29 stycznia 2003 roku. Przewodniczący Rady  poprosił Pana Piotra Stannego – Przewodniczącego Zarządu Powiatu o krótkie przedstawienie sprawozdania. 

Pan Piotr Stanny – Starosta Włocławski – powiedział, że pierwsze posiedzenie Zarządu Powiatu odbyło się w dniu 30 grudnia 2002 r.  Zarząd Powiatu, między innymi, na wniosek Wydziału Budżetowo – Gospodarczego podjął uchwałę nr 14/02 w sprawie zmian w planie dochodów i wydatków budżetu powiatu na 2002 rok. Dokonano także zmian w harmonogramie realizacji dochodów i wydatków w budżecie powiatu na 2002 rok, podejmując uchwałę nr 17/02. 

Rozpatrzono także projekt zmian w strukturze organizacyjnej Starostwa Powiatowego we Włocławku. W konsekwencji zarząd podjął uchwałę nr 15/02 w sprawie łączenia stanowisk, tworzenia wieloosobowych stanowisk pracy, dokonania podziału kompetencyjnego pomiędzy urzędującymi członkami zarządu powiatu, skarbnikiem i sekretarzem powiatu oraz ustalenia szczegółowego schematu organizacyjnego Starostwa Powiatowego we Włocławku uwzględniającego ten podział. W wyniku przyjętych w drodze uchwały zmian, m.in. wydzielono z Wydziału Organizacji, Nadzoru i Spraw Społecznych odrębne wieloosobowe stanowisko pracy na rzecz utworzenia „Biura Starosty”, która to komórka organizacyjna funkcjonuje w strukturach Starostwa Powiatowego we Włocławku od dnia 1 stycznia 2003 roku.

Drugie posiedzenie Zarządu Powiatu odbyło się w dniu 8 stycznia br.

Zarząd Powiatu między innymi rozpatrzył i przyjął projekt uchwały Rady Powiatu                      we Włocławku w sprawie ustalenia opłaty za usuwanie i parkowanie usuniętych pojazdów. 

Zarząd rozpatrzył też i przyjął projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie ustalenia zasad udzielania i rozliczania dotacji dla szkół i placówek publicznych, szkół i placówek niepublicznych oraz szkół i placówek niepublicznych o uprawnieniach publicznych z budżetu powiatu. Zarząd przyjął także projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie zmiany w składzie Rady Społecznej działającej przy Zespole Przychodni Specjalistycznych we Włocławku. 

Trzecie posiedzenie Zarządu Powiatu odbyło się w dniu 15 stycznia br.

Między innymi Zarząd Powiatu wypełniając swoją wcześniejszą decyzję o ogłoszeniu konkursu na dyrektora Poradni Psychologiczno – Pedagogicznej w Lubieniu Kujawskim, podjął uchwałę nr 19/03, ostatecznie przyjmując regulamin tego konkursu oraz powołując skład osobowy komisji konkursowej. Zgodnie z wcześniej przyjętym harmonogramem, zarząd rozpatrzył i ostatecznie przyjął projekt uchwały rady powiatu w sprawie powierzenia gminom: Choceń, Chodecz, Kowal, Lubień Kujawski oraz Lubanie – zadań z zakresu prawa budowlanego. 
Czwarte posiedzenie Zarządu Powiatu odbyło się w dniu 22 stycznia br.

Wówczas to miedzy innymi, Zarząd Powiatu, na wniosek Starosty Włocławskiego, podjął uchwałę nr 20/03  w sprawie rozwiązania umowy o pracę z dyrektorem Powiatowego Zarządu Dróg we Włocławku z/s w Jarantowicach. Na wniosek PZD, zarząd przyjął informację o planowanych przez jednostkę inwestycjach na rok 2003 oraz o przygotowaniach do realizacji inwestycji z udziałem środków SAPARD.

Na wniosek dyrektora Domu Pomocy Społecznej w Wilkowiczkach zarząd przyjął informację o jakości i ilości sprzętu rolnego, będącego na stanie jednostki po byłym gospodarstwie rolnym. Zarząd zobowiązał dyrektora DPS do przedłożenia na kolejne posiedzenie wniosku o wyrażenie zgody na dokonanie wyceny i sprzedaży w drodze przetargu sprzętu zbędnego oraz sprzętu wyeksploatowanego, nie nadającego się do dalszego użytkowania. 

W dniu dzisiejszych obrad radni otrzymali sprawozdanie z piątego posiedzenia Zarządu Powiatu.      

Piąte posiedzenie Zarządu Powiatu odbyło się w dniu 29 stycznia 2003 roku.

Zarząd Powiatu między innymi rozpatrzył wniosek Zespołu Szkół im. Jana Kasprowicza w Izbicy Kujawskiej w sprawie przydzielenia środków w trybie pilnym w wysokości szacunkowej 8.000,00 zł z budżetu powiatu włocławskiego na opracowanie dokumentacji technicznej wraz z kosztorysem inwestorskim na modernizację kotłowni w budynku ZS w Izbicy Kujawskiej. 

Zarząd, ze względu na brak środków finansowych, negatywnie rozpatrzył wniosek Wydziału Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki w sprawie oferty przyjęcia na teren powiatu włocławskiego imprezy „Supermaraton Północ-Południe” i zabezpieczenia kwoty 10.000,00 zł na koszty przebiegu imprezy przez powiat włocławski.  Przyjęto także informację Wydziału Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki dotyczącą sprawowanego nadzoru pedagogicznego przez dyrektora Domu Dziecka w Lubieniu Kujawskim. Na wniosek Wydziału Budżetowo-Gospodarczego, zarząd przyjął informację w sprawie ustalenia stawek czynszu najmu lokali wchodzących w skład mieszkaniowego zasobu powiatu oraz najmu pomieszczeń gospodarczych. Jednocześnie zdecydowano,  iż zarząd w najbliższym czasie powróci do rozpatrzenia powyższej kwestii w celu podjęcia stosownej uchwały rozstrzygającej problematykę czynszów. Zarząd ponownie rozpatrzył wniosek p.o. dyrektora DPS Wilkowiczki w sprawie wyrażenia zgody na wycenę i sprzedaż sprzętu rolnego znajdującego się w DPS Wilkowiczki. Zdecydowano o rozstrzygnięciu tego tematu na najbliższym posiedzeniu zarządu powiatu, po kompleksowym zapoznaniu się ze stanem i przeznaczeniem sprzętu jakim dysponują inne jednostki powiatowe. Zarząd Powiatu, w związku z wcześniejszymi decyzjami, podjęto także uchwałę nr 21/03 w sprawie powierzenia Panu Ryszardowi Kwiatkowskiemu pełnienia obowiązków dyrektora Powiatowego Zarządu Dróg we Włocławku z/s w Jarantowicach oraz upoważnienia do zwykłego zarządu mieniem.  

Przewodniczący Rady  - zapytał, czy są pytania do przedstawionego sprawozdania? 

Radny Henryk Krzyżanowicz – powiedział, że ma pytanie do sprawozdania, które radni otrzymali przed sesją. Zarząd zdecydował, aby wymagana kwota na dokumentacje w wysokości 8 tys. zł została pokryta ze środków własnych, przez jednostkę czyli ZS w Izbicy Kuj. Znając sytuacje finansową szkół i budżety za wszystkie lata kwota taka jest znacznym wydatkiem. Radny nie wie, czy ZS podoła temu. Tymczasowo może dałoby radę, ale też powstaje pytanie z jakich środków własnych dyrektor ma to pokryć czy z płacówki, czy ze środków pozapłacowych? Jakie środki posiada szkoła pozapłacówką i czy jest w stanie to pokryć? Zarząd nic tu nie mówi – czy w przyszłości ta kwota zostanie zrekompensowana. W związku z powyższym radny chciał usłyszeć informację w sprawie czy szkoła da radę, czy szkoła będzie miała w przyszłości zrekompensowany ten wydatek, tym bardziej że jest to wypadek nagły i kotłownia wymaga remontu. Radny zapytał, jak Zarząd Powiatu i Pan Starosta widzi rozwiązanie tej kwestii w najbliższym czasie?   

Przewodniczący Rady  - zapytał, czy są jeszcze pytania? 

Radny Mirosław Orliński – powiedział, że w sprawozdaniu z posiedzeń Zarządu Powiatu jest zapisane, że „Zarząd Powiatu po przeanalizowaniu wniosku Burmistrza Miasta i Gminy  Lubień Kujawski o wyrażenie opinii w przedmiocie zaliczenia sześciu dróg w Gminie Lubień Kujawski do kategorii dróg gminnych, podjął uchwałę nr 18/03 wyrażając pozytywną opinię o zaliczeniu następujących dróg:  

· Kanibród – Beszyn – Szewo – o długości 4267 mb;

· Gagowy – Siemiany – 3536 mb;

· Wieś Kowalki – 1720 mb;

· Wiktorowo – Błędowo – 2690 mb;

· Wieś Rutkowice – 1162 mb;

· Rutkowice – Kretkowo – 1968 mb”.

W związku z powyższym radny zapytał, czy subwencja drogowa przechodzi na gminy, czy też przepada ? Radny drugie pytanie zadał w kwestii DPS. Do roku ubiegłego obowiązywały określone przepisy i w tym roku są nowe. Czy sprzedaż sprzętu, o którym mowa w sprawozdaniu Zarządu Powiatu, idzie na konto DPS czy też nie?    

Pan Starosta – powiedział, że postara się odpowiedzieć na miarę możliwości, a jeżeli uzna, że  ta możliwość w przekazaniu radnym informacji będzie niepełna lub niekompletna, to poprosi swoich współpracowników, aby dogłębnie wyjaśnili poruszane problemy. Pan Starosta rozpoczął wyjaśnienia od pytania pana radnego Henryka Krzyżanowicza w sprawie modernizacji kotłowni olejowej na olejową w Zespole Szkół w Izbica Kujawska. Należałoby wrócić do historii tego przypadku. W miesiącu październiku 2002 roku poprzedni Zarząd Powiatu, którego Pan Starosta był członkiem, tą sprawę analizował. Po długiej dyskusji Zarząd doszedł do wniosku: „Zarząd po rozpatrzeniu wniosku Referatu Kontroli Finansowej, Zamówień Publicznych i Inwestycji w sprawie przydzielenia środków na opracowanie dokumentacji technicznej wraz z kosztorysem inwestorskim na modernizację kotłowni w budynku ZS w Izbicy Kuj. postanawia, aby wymagana kwota pokryta została przez jednostkę ze środków własnych”. Pani Dyrektor ZS w Izbicy Kuj. w zgodzie z przepisami prawa miała spróbować ze środków własnych (tzw. płacówki) przesunąć w trybie pilnym przesunąć środki na zrealizowanie tego zadania. Wówczas władze powiatu zobowiązały się do przywrócenia w końcu roku budżetowego dyrektorowi ZS całej kwoty. Tak jednak się nie stało. Znając powagę sytuacji Zarząd Powiatu, Pani Starosta zaangażowali się w tą problematykę, czego wyrazem jest między innymi dzisiejsza dyskusja na posiedzeniu Zarządu Powiatu. Zarząd jakby podtrzymał sugestię z miesiąca października 2002 r., ażeby spróbować  rozwiązać problem w sposób bardzo podobny bądź taki sam. Powstaje pytanie dlaczego?  Dlatego, że można byłoby stworzyć precedens wtedy, kiedy nie ma jeszcze uchwały budżetowej, kiedy jest tylko projekt. Gdyby Zarząd zgodził się w dniu dzisiejszym, że daje środki na inwestycje, remonty nie umieszczone w projekcie, to prawdopodobnie lawinowo spłynęłby wnioski z pozostałych jednostek. Potrzeby są przeogromne. Wówczas byłby dylemat co robić, czy wtedy, kiedy nie ma jeszcze uchwały budżetowej już przydzielać kwoty na realizację inwestycji ?      

Następnie Pan Starosta  udzielił odpowiedzi na pytanie zadane przez radnego Pana Mirosława Orlińskiego w sprawie wyrażenia opinii w przedmiocie zaliczenia sześciu dróg w Gminie Lubień Kujawski do kategorii dróg gminnych. Te drogi nigdy nie były drogami powiatowymi. W związku z tą decyzją nie ponosi się żadnych kosztów. Jest to procedura, którą są zobowiązane wykonać włodarze z innych jednostek samorządowych tylko po to, aby móc prowadzić na tych drogach inwestycje i pozyskiwać środki zewnętrzne. Zawsze jest tak, że kiedykolwiek jakaś gmina zgłasza się do zarządu Powiatu z wnioskiem, to w trybie możliwie jak najszybszym, przy zachowaniu wszelkich procedur, pozytywnie rozpatrzyć taki wniosek, aby nie blokować inicjatyw zarządów gminnych. W kwestii drugiego pytania dotyczącego zbycia majątku po byłym gospodarstwie w DPS Wilkowiczki Pan Starosta powiedział, że jest to mienie powiatu. Nie ma tam już ziemi, pozostały jedynie maszyny i pozostały sprzęt. Dużym dylematem jest jaką decyzję Zarząd Powiatu ma podjąć. Dwukrotnie do tego zagadnienia Zarząd już się przychylał, jednak za każdym razem pojawiają się nowe wątki, nowe znaki zapytania. Zarząd wyznaczył sobie ostatecznie termin, że w przyszłym tygodniu na posiedzeniu Zarządu Powiatu, decyzja w tej sprawie zostanie podjęta. Chodzi o to, żeby była to decyzja, która nie spowoduje ujemnych skutków finansowych, zabezpieczy potrzeby naszych jednostek, ale jednocześnie zapewni równoprawne traktowanie wszystkich jednostek powiatowych.      

Radny Henryk Krzyżanowicz – zapytał, czy na Zarządzie Powiatu miało miejsce stwierdzenie, iż Pani Dyrektor Zespołu Szkół w Izbicy Kuj. otrzyma refundację środków, które wyasygnuje ze środków  własnych na opracowanie dokumentacji technicznej? Pan Starosta nie udzielił odpowiedzi czy rzeczywiście jest zapewnienie Zarządu, że zostanie ta kwota zrekompensowana? 

Pan Starosta – powiedział, że sprawa Izbicy Kuj. jest sprawą bardzo pilną i mająca dosyć długi przebieg. To, co się stało to jest oczywiście pierwszy etap. Sprawa dokumentacji otwiera drogę do zrealizowania tej inwestycji. Pytanie drugie, które się pojawi – to skąd pozyskać  środki na zrealizowanie tego zadania? Na dzień dzisiejszy trudno jest powiedzieć jaki jest to rząd wielkości. Prawdopodobnie będzie to kwota ok. 100 tys. zł - 120 tys. zł. Pan Starosta stwierdził, że czasami mówi na poziomie ogólności i być może wynika to z natury Pana Starosty. W gruncie rzeczy Starosta jest człowiekiem bardzo konkretnym. Wielokrotnie Pan Starosta kontaktował się z Panią Dyrektor i osobiście oglądał kotłownię. Idea Zarządu jest taka, żeby umożliwić dyrektorowi podjęcie działań, a Zarząd ze swojej strony zrobi wszystko, aby nie zakłócić funduszu płac w jednostce. Pan Starosta powiedział, że nie sądzi aby należało spisywać jakieś porozumienia między Dyrektorem a Zarządem Powiatu. Wszyscy są na tyle osobami dorosłymi, mającymi świadomość powagi sprawy, że na pewno zostanie to spełnione.          

Radny Henryk Krzyżanowicz – powiedział, że będzie się powoływał na słowa Pana Starosty, że kwota ta na pewno zostanie zrekompensowana.

Pan Starosta – powiedział, że to są słowa Pana Henryka Krzyżanowicza. Jeżeli precyzja ma cechować ludzi, to powinno się mówić o kwocie 8 tys. zł. Zostało spisane porozumienie pomiędzy dyrektorem ZS w Izbicy Kuj. a Burmistrzem Izbicy Kuj. w sprawie partycypacji w kosztach eksploatacji pomieszczeń powiatowych i jednocześnie zostały ustalone proporcje: 60%-40%. Jeżeli mówi się o kwocie 8 tys. zł, to z tej kwoty należy wygenerować 60% udziału powiatu, a 40% udziału Miasta i Gminy Izbica Kuj.         

Przewodniczący Rady  -   zapytał, kto z Pań i Panów Radnych jest za podjęciem uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania Zarządu Powiatu we Włocławku z jego działalności w okresie od  dnia 29 grudnia 2002 roku do dnia 29 stycznia 2003 roku i przeprowadził procedurę glosowania.

Wyniki głosowania:

za – 18

przeciwko – 0

wstrzymało się - 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania stwierdzam, że uchwała Rady Powiatu we Włocławku  z dnia 29 stycznia 2003 roku w sprawie przyjęcia sprawozdania Zarządu Powiatu we Włocławku z jego działalności w okresie od  dnia 29 grudnia 2002 roku do dnia 29 stycznia 2003 roku została podjęta. 

Uchwała Rady Powiatu we Włocławku  z dnia 29 stycznia 2003 roku w sprawie przyjęcia sprawozdania Zarządu Powiatu we Włocławku z jego działalności w okresie od  dnia 29 grudnia 2002 roku do dnia 29 stycznia 2003 roku stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu. 

7. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyjęcia raportu z funkcjonowania Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych we Włocławku za lata 1999 – 2002 oraz prognoza na następne lata

Przewodniczący Rady  - powiedział, że Samodzielny Publiczny Zespół Przychodni Specjalistycznych we Włocławku przygotował raport z funkcjonowania jednostki za okres czterech lat oraz przedstawił prognozę działania na następne lata. Przewodniczący Rady  poprosił Pana Józefa Stanisława Becińskiego – Dyrektora SPZPS o krótkie przedstawienie raportu. 

Pan Józef Stanisław Beciński – dyrektor SPZPS we Włocławku – powiedział, że odniesie się tylko do niektórych aspektów zawartych w raporcie. Od chwili kiedy raport został sporządzony do dnia sesji, nastąpiło szereg zmian. Mimo, że kontrakt na I kwartał 2003 r. zawierany przez Kasę Chorych z podmiotami, które zajmują się opieką zdrowotną  miał być na podobnym poziomie jak w roku 2002, to jednak nastąpiła rzecz, która utrudni funkcjonowanie SPZPS. Zostały zmniejszone stawki za porady specjalistyczne o 20%. Po I kwartale ma wejść w życie Narodowy Fundusz Zdrowia i być może wyrównanie zasad funkcjonowania spowoduje, że sytuacja może ulec zmianie. Największym problemem SPZPS są zakupy sprzętu diagnostycznego. Ministerstwo Zdrowia stoi na stanowisku, że zakupy i remonty pomieszczeń, które są własnością powiatu powinny spoczywać na organie założycielskim. Przez 4 lata funkcjonowania SPZPS trudno jest mówić o jakimś wsparciu ze strony organu założycielskiego. Co prawda przekazano kwotę  65 tys. zł w 2002 roku na zakup sprzętu dla SPZPS – to jednak jest to kwota nie wystarczająca, gdyż sprzęt diagnostyczny jest w dużej części sprzętem starym, który liczy powyżej 5 a nawet 10 lat. W standardach opieki zdrowotnej zachodnich, do których zmierza się, okres funkcjonowania sprzętu zamyka się w przedziale czasowym do 5 lat. Po 5 latach sprzęt jest wycofywany jako sprzęt przestarzały, nie nadający się do procedur, zabiegów medycznych. Specjalistka charakteryzuje się tym, że bez sprzętu diagnostycznego trudno jest wykonywać cele i zadania statutowe. SPZPS zwróciło się do Rady Powiatu we Włocławku  o rozpatrzenie możliwości wspomożenia działalności SPZPS w kierunku zakupu najpotrzebniejszego sprzętu. Są to dwa aparaty: RTG, który liczy około 20 lat i jest to wydatek ok. 700 tys. zł. Aparat ten służy nie tylko mieszkańcom powiatu, ale również i miastu. Drugi aparat to jest aparat jedyny działający na terenie  byłego województwa włocławskiego w poradni gastroenterologicznej.    Jego cena zamyka się kwotą ok. 300 tys. zł. SPZPS nie poradzi sobie sam z zakupami sprzętu za kwotę ok. 1 mln zł tym bardziej przy zmniejszonych stawkach ze strony Kasy Chorych.  Pan Dyrektor powiedział, że korzystając z okazji, że przedstawia na sesji raport poprosił o zrozumienie  i jakiekolwiek wsparcie. Potrzeby są o wiele wyższe niż te, o których mówił dyrektor. Mimo wielokrotnego zwracania się do komitetu sterującego działającego przy Urzędzie Marszałkowskim okazało się, że Włocławek jest traktowany po macoszemu. Podział środków finansowych na poszczególne jednostki służby zdrowia dobitnie uświadomił, że najwięcej pomocy otrzymała Bydgoszcz oraz miasta leżące na terenie byłego województwa toruńskiego. Jeśli chodzi o Włocławek, to ograniczono się jedynie do Szpitala Wojewódzkiego, gdzie organem założycielskim jest Urząd Marszałkowski.          

Przewodniczący Rady  - zapytał, czy do projektu uchwały macie uwagi, pytania ?  Uwag nie było, dlatego Przewodniczący Rady  zapytał, kto z Pań i Panów Radnych jest za podjęciem uchwały i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

za – 17

przeciwko – 0

wstrzymało się - 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Rady  stwierdził, że uchwała Rady Powiatu we Włocławku  z dnia 29 stycznia 2003 roku w sprawie przyjęcia informacji pod nazwą „Raport z funkcjonowania Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych za lata 1999 – 2002 oraz prognoza na lata kolejne” została podjęta.  

Uchwała Rady Powiatu we Włocławku  z dnia 29 stycznia 2003 roku w sprawie przyjęcia informacji pod nazwą „Raport z funkcjonowania Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych za lata 1999 – 2002 oraz prognoza na lata kolejne” stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu. 

8. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie powołania Pana Piotra Stannego Starosty Włocławskiego na  przewodniczącego  Rady Społecznej przy Samodzielnym Publicznym Zespole Przychodni Specjalistycznych we Włocławku oraz w sprawie zmiany  uchwały Rady Powiatu we Włocławku nr XL/368/02 z dnia 27 września 2002r. dotyczącej zatwierdzenia Regulaminu Rady Społecznej przy Samodzielnym Publicznym Zespole Przychodni Specjalistycznych we Włocławku i składu osobowego Rady Społecznej przy SPZPS we Włocławku

Przewodniczący Rady  - powiedział, że stosownie do przepisów ustawy o zakładach zdrowotnych w skład Rady Społecznej wchodzi jako jej przewodniczący Starosta lub upoważniona przez niego osoba. W dniu 25 listopada 2002 roku nastąpiła zmiana na stanowisku Starosty. Starostą Włocławskim został wybrany Pan Piotr Stanny. Z tego też powodu należy dokonać zmiany na stanowisku przewodniczącego Rady Społecznej. Przewodniczący Rady zapytał, czy  do projektu uchwały mają radni uwagi ? Uwag nie było, dlatego Przewodniczący Rady  zapytał, kto z Pań i Panów Radnych jest za podjęciem uchwały i przeprowadził procedurę głosowania. 

Wyniki głosowania:

za – 18

przeciwko – 0

wstrzymało się - 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania stwierdzam, że uchwała Rady Powiatu we Włocławku  z dnia 29 stycznia 2003 roku w sprawie   powołania Pana Piotra Stannego Starosty Włocławskiego na  przewodniczącego  Rady Społecznej przy Samodzielnym Publicznym Zespole Przychodni Specjalistycznych we Włocławku oraz w sprawie zmiany  uchwały Rady Powiatu we Włocławku nr XL/368/02 z dnia 27 września 2002r. dotyczącej zatwierdzenia Regulaminu Rady Społecznej przy Samodzielnym Publicznym Zespole Przychodni Specjalistycznych we Włocławku i składu osobowego Rady Społecznej przy SPZPS we Włocławku została podjęta. 

Uchwała Rady Powiatu we Włocławku  z dnia 29 stycznia 2003 roku w sprawie   powołania Pana Piotra Stannego Starosty Włocławskiego na  przewodniczącego  Rady Społecznej przy Samodzielnym Publicznym Zespole Przychodni Specjalistycznych we Włocławku oraz w sprawie zmiany  uchwały Rady Powiatu we Włocławku nr XL/368/02 z dnia 27 września 2002r. dotyczącej zatwierdzenia Regulaminu Rady Społecznej przy Samodzielnym Publicznym Zespole Przychodni Specjalistycznych we Włocławku i składu osobowego Rady Społecznej przy SPZPS we Włocławku stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu. 

O godzinie 1445 na obrady Rady dotarła radna Pani Ewa Kończyńska. 

Na sali obrad było 19 radnych.

9. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania Starosty Włocławskiego z działalności Wspólnej Komisji Bezpieczeństwa i Porządku dla Miasta Włocławek na prawach powiatu i powiatu włocławskiego za 2002 rok

Przewodniczący Rady  - powiedział, że dniu 15 stycznia 2002 roku  zostało zawarte porozumienie pomiędzy Prezydentem Miasta Włocławek a Starostą Włocławskim w sprawie utworzenia oraz ustalenia zasad działania Wspólnej Komisji Bezpieczeństwa i Porządku. Na dzisiejsze obrady radni otrzymali sprawozdanie z działalności Komisji za rok 2002. Przewodniczący Rady  zapytał, czy do projektu uchwały mają radni uwagi, pytania? Uwag nie było, dlatego Przewodniczący Rady  zapytał, kto  z Państwa jest za podjęciem uchwały i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

za – 18

przeciwko – 0 

wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Rady  stwierdził, że uchwała Rady Powiatu we Włocławku  z dnia 29 stycznia 2003 roku w sprawie przyjęcia sprawozdania Starosty Włocławskiego z działalności Wspólnej Komisji Bezpieczeństwa i Porządku dla Miasta Włocławek na prawach powiatu i powiatu włocławskiego za 2002 rok została podjęta. 

Uchwała Rady Powiatu we Włocławku  z dnia 29 stycznia 2003 roku w sprawie przyjęcia sprawozdania Starosty Włocławskiego z działalności Wspólnej Komisji Bezpieczeństwa i Porządku dla Miasta Włocławek na prawach powiatu i powiatu włocławskiego za 2002 rok stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu. 

10. Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę Nr XXXIII/267/01 z dnia 28 grudnia 2001 roku w sprawie delegowania radnych do składu Komisji Bezpieczeństwa i Porządku oraz określenia zasad zwrotu członkom komisji i osobom powołanym do udziału w jej pracach wydatków rzeczywiście poniesionych w związku z udziałem w pracach komisji 

Przewodniczący Rady  - powiedział, że w dniu 28 grudnia 2001 roku Rada Powiatu we Włocławku podjęła uchwałę w sprawie delegowania radnych do składu Komisji Bezpieczeństwa i Porządku. W związku z faktem, iż członkostwo w komisji delegowanego radnego przez Radę Powiatu ustaje zawsze z chwilą wygaśnięcia mandatu, należy dokonać wyboru dwóch radnych do tejże komisji. Przewodniczący Rady  poprosił o podanie kandydatów do Komisji.

Radny Krzysztof Kruszczyński – w imieniu koalicji przedstawił kandydaturę Pana Piotra Grudzińskiego – Przewodniczącego Komisji Administracji, Ładu i Porządku Publicznego oraz Spraw Obronnych. Wstępnie ta kandydatura była omawiana na posiedzeniu Komisji Administracji. Komisa doszła do wniosku, że przewodniczący powinien uczestniczyć w pracach Komisji Wspólnej. 

Przewodniczący Rady  - zapytał, czy Pan Piotr Grudziński wyraża zgodę? 

Pan Piotr Grudziński – wyraził zgodę. 

Przewodniczący Rady  - poprosił o zgłoszenie nastepnej kandydatury. 

Wiceprzewodniczący Rady  - Pan Zygmunt Wierzowiecki – zgłosił kandydaturę Pana Piotra Zbonikowskiego. 

Przewodniczący Rady  - zapytał, czy Pan Piotr Zbonikowski wyraża zgodę ? 

Pan Piotr Zbonikowski – wyraził zgodę.    

Czy są jeszcze inne propozycje kandydatów? Innych kandydaur nie było, dlatego Przewodniczący Rady  zapytał radnych, kto z Pań i Panów Radnych jest za tym, aby Pan Piotr Grudziński był delegatem do Komisji Bezpieczeństwa i Porządku i przeprowadził procedurę głosowania. 

Wyniki głosowania:

za – 18

przeciwko – 0

wstrzymało się – 1 

Przewodniczący Rady  zapytał, kto jest za tym, aby Pan Piotr Zbonikowski był delegatem do Komisji Bezpieczeństwa i Porządku i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

za – 16

przeciwko – 0

wstrzymało się – 2 

Na podstawie przeprowadzonych głosowań stwierdził, że delegatami radnych do składu Komisji Bezpieczeństwa i Porządku zostali wybrani: Pan Piotr Grudziński i Pan Piotr Zbonikowski. 

Przewodniczący Rady  - zapytał, czy do projektu uchwały mają radni uwagi? Uwag nie było, dlatego Przewodniczący Rady  zapytał,   kto z Pań i Panów Radnych jest za podjęciem uchwały i przeprowadził procedurę głosowania.

za – 17

przeciwko – 0

wstrzymało się – 1 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Rady  stwierdził, że uchwała Rady Powiatu we Włocławku  z dnia 29 stycznia 2003 roku zmieniająca uchwałę Nr XXXIII/267/01 z dnia 28 grudnia 2001 roku w sprawie delegowania radnych do składu Komisji Bezpieczeństwa i Porządku oraz określenia zasad zwrotu członkom komisji i osobom powołanym do udziału w jej pracach wydatków rzeczywiście poniesionych w związku z udziałem w pracach komisji została podjęta. 

Uchwała Rady Powiatu we Włocławku  z dnia 29 stycznia 2003 roku zmieniająca uchwałę Nr XXXIII/267/01 z dnia 28 grudnia 2001 roku w sprawie delegowania radnych do składu Komisji Bezpieczeństwa i Porządku oraz określenia zasad zwrotu członkom komisji i osobom powołanym do udziału w jej pracach wydatków rzeczywiście poniesionych w związku z udziałem w pracach komisji stanowi załącznik nr 8 do niniejszego protokołu. 

11. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie ustalenia opłaty za usuwanie i parkowanie usuniętych pojazdów

Przewodniczący Rady  - powiedział, że artykuł 130 a ustawy – prawo o ruchu drogowym szczegółowo określa sytuacje dotyczące usuwania pojazdu z drogi na koszt właściciela. Między innymi pojazd zostaje usunięty, gdy jest pozostawiony  w miejscu, gdzie jest to zabronione i utrudnia ruch lub w inny sposób zagraża bezpieczeństwu, a także gdy osoba kierująca pojazdem 
nie okaże dokumentu stwierdzającego zawarcie umowy obowiązkowego ubezpieczenia odpowiedzialności cywilnej posiadacza pojazdu lub stwierdzającego opłacenie składki tego ubezpieczenia, bądź pojazd przekracza wymiary, dopuszczalną  masę całkowitą lub nacisk osi określonych w przepisach ruchu drogowego.  Decyzję o przemieszczeniu lub usunięciu pojazdu z drogi podejmuje: policjant
lub osoba dowodząca akcją ratowniczą. 

Zgodnie z ustawą – prawo o ruchu drogowym -  pojazd jest usuwany z drogi przez jednostkę wyznaczoną przez starostę oraz usunięty pojazd umieszcza się na wyznaczonym przez starostę parkingu strzeżonym do czasu uiszczenia opłaty za jego usunięcie i parkowanie. Wysokość opłat ustala rada powiatu. 

Przewodniczący Rady  - powiedział, że projekt uchwały, który radni otrzymali w materiałach na sesję,  dotyczący określenia opłaty za usuwanie i parkowanie usuniętych pojazdów. Przewodniczący zapytał, czy do projektu uchwały mają radni pytania, uwagi? Uwag nie było, dlatego Przewodniczący Rady  zapytał, kto z Państwa jest za podjęciem uchwały i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

za – 19 

przeciwko – 0 

wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania stwierdzam, że uchwała Rady Powiatu we Włocławku  z dnia 29 stycznia 2003 roku w sprawie ustalenia opłaty za usuwanie i parkowanie usuniętych pojazdów została podjęta. 

Uchwała Rady Powiatu we Włocławku  z dnia 29 stycznia 2003 roku w sprawie ustalenia opłaty za usuwanie i parkowanie usuniętych pojazdów stanowi załącznik nr 9 do niniejszego protokołu. 

O godzinie 1505 na obrady Rady dotarł radny Pan Piotr Jaroszewski.

Na sali obrad było 20 radnych. 

12. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie ustalenia zasad udzielania i rozliczania dotacji dla szkół i placówek publicznych, szkół i placówek niepublicznych oraz szkół i placówek niepublicznych o uprawnieniach publicznych z budżetu powiatu włocławskiego

Przewodniczący Rady – Pan Tomasz Olach powiedział - Panie i Panowie Radni, otrzymaliście projekt uchwały dotyczący ustalenia zasad udzielania i rozliczania dotacji z budżetu powiatu włocławskiego. Następnie zapytał, czy do projektu uchwały są uwagi?  Uwag nie było, w związku z tym zapytał, kto jest za podjęciem uchwały i przeprowadził procedurę głosowania. 

Wyniki głosowania:

Za – 19

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała Rady Powiatu we Włocławku  z dnia 29 stycznia 2003 roku w sprawie ustalenia zasad udzielania i rozliczania dotacji dla szkół i placówek publicznych, szkół i placówek niepublicznych oraz szkół i placówek niepublicznych o uprawnieniach publicznych z budżetu powiatu włocławskiego została podjęta. 

Uchwała Rady Powiatu we Włocławku  z dnia 29 stycznia 2003 roku w sprawie ustalenia zasad udzielania i rozliczania dotacji dla szkół i placówek publicznych, szkół i placówek niepublicznych oraz szkół i placówek niepublicznych o uprawnieniach publicznych z budżetu powiatu włocławskiego stanowi załącznik nr 10 do niniejszego protokołu.

13. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie powierzenia zadań publicznych powiatu z zakresu administracji architektoniczno – budowlanej jednostkom samorządu terytorialnego

Przewodniczący Rady powiedział, Szanowni Państwo, projekt uchwały dotyczy powierzenia zadań z zakresu administracji architektoniczno – budowlanej gminom: Chodecz, Lubień Kujawski, miasto Kowal, Lubanie i Choceń. Następnie Przewodniczący Rady poprosił Panią Wicestarostę o dopowiedzenie szczegółów tej kwestii.

Wicestarosta – Pani Joanna Idczak powiedziała, że projekt uchwały, który radni otrzymali zmienia jedna kwestię. Otóż po spotkaniu z wójtami i burmistrzami okazało się, że gminy będą chciały podpisywać porozumienia w różnych terminach, dlatego w tej propozycji jest założone, że gminy takie porozumienia będą podpisywać w różnych terminach, w zależności od tego, kiedy dokonają stosownych zmian dotyczących zatrudnienia. W związku z tym, do tego projektu taki zapis został wprowadzony w punkcie 2.Zasady i terminy wprowadzenia powierzonych zadań, o których mowa w ustępie pierwszym określi porozumienie podpisane przez Zarząd Powiatu i wójta czy burmistrza. To jest właśnie ta zmiana. Natomiast pozostała treść projektu nie ulega zmianie. Następnie Pani Wicestarosta zapytała, czy w związku z tym są pytania? Pytań nie było.

Przewodniczący Rady powiedział, że skoro nie ma pytań, kto jest za podjęciem uchwały i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 20

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała Rady Powiatu we Włocławku  z dnia 29 stycznia 2003 roku w sprawie  powierzenia zadań publicznych powiatu z zakresu administracji architektoniczno – budowlanej jednostkom samorządu terytorialnego została podjęta. 

Uchwała Rady Powiatu we Włocławku  z dnia 29 stycznia 2003 roku w sprawie  powierzenia zadań publicznych powiatu z zakresu administracji architektoniczno – budowlanej jednostkom samorządu terytorialnego stanowi załącznik nr 11 do niniejszego protokołu.

14. Rozpatrzenie projektów  uchwał w sprawie przyjęcia planów pracy Komisji Rady Powiatu we Włocławku na rok 2003

Przewodniczący Rady powiedział, że stosownie do przepisów ustawy o samorządzie powiatowym oraz Statutu powiatu włocławskiego powołane przez Radę Powiatu we Włocławku komisje, opracowały projekty planu pracy na rok 2003. 

Otrzymaliście Państwo 7 projektów uchwał Rady Powiatu. 

Jako pierwszy rozpatrzono projekt uchwały dotyczący przyjęcia planu pracy Komisji Administracji, Ładu i Porządku Publicznego oraz Spraw Obronnych.

Przewodniczący zapytał, czy do projektu uchwały są uwagi lub inne  propozycje? Innych propozycji i uwag nie było, w związku z tym przeprowadził procedurę głosowania. 

Wyniki głosowania:

Za – 19

Przeciw – 0

Wstrzymało się - 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania stwierdzam, że uchwała Rady Powiatu we Włocławku  z dnia 29 stycznia 2003 roku w sprawie przyjęcia planu pracy Komisji Administracji, Ładu i Porządku Publicznego oraz Spraw Obronnych Rady Powiatu we Włocławku  została podjęta. 

Uchwała Rady Powiatu we Włocławku  z dnia 29 stycznia 2003 roku w sprawie przyjęcia planu pracy Komisji Administracji, Ładu i Porządku Publicznego oraz Spraw Obronnych Rady Powiatu we Włocławku stanowi załącznik nr 12 do niniejszego protokołu.

Szanowni Państwo, zapytał Przewodniczący Rady, czy do projektu uchwały w sprawie przyjęcia  planu pracy Komisji Budżetu i Finansów są uwagi lub inne propozycje? Innych propozycji nie było, w związku z tym Przewodniczący Rady zapytał, kto z Pań i Panów Radnych jest za podjęciem uchwały i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 19

Przeciw – 0

Wstrzymało się - 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała Rady Powiatu we Włocławku  z dnia 29 stycznia 2003 roku w sprawie przyjęcia planu pracy Komisji Budżetu i Finansów Rady Powiatu we Włocławku  została podjęta. 

Uchwała Rady Powiatu we Włocławku  z dnia 29 stycznia 2003 roku w sprawie przyjęcia planu pracy Komisji Budżetu i Finansów Rady Powiatu we Włocławku stanowi załącznik nr 13 do niniejszego protokołu.

Przewodniczący Rady zapytał, czy do projektu uchwały w sprawie przyjęcia  planu pracy Komisji Edukacji, Kultury, Sportu i Turystyki oraz do Spraw Unii Europejskiej  są uwagi lub inne propozycje ? Uwag nie było, w związku z tym Przewodniczący zadał pytanie, kto z Pań i Panów Radnych jest za podjęciem uchwały i przeprowadził procedurę głosowania.

Radni głosowali jednogłośnie.

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący stwierdził, że uchwała Rady Powiatu we Włocławku  z dnia 29 stycznia 2003 roku w sprawie przyjęcia planu pracy Edukacji, Kultury, Sportu i Turystyki oraz do Spraw Unii Europejskiej Rady Powiatu we Włocławku  została podjęta. 

Uchwała Rady Powiatu we Włocławku  z dnia 29 stycznia 2003 roku w sprawie przyjęcia planu pracy Edukacji, Kultury, Sportu i Turystyki oraz do Spraw Unii Europejskiej Rady Powiatu we Włocławku stanowi załącznik nr 14 do niniejszego protokołu.

Następnie Przewodniczący Rady zapytał, czy do projektu uchwały w sprawie przyjęcia  planu pracy Komisji Infrastruktury Komunalnej są  uwagi lub inne propozycje?  Innych propozycji nie było, w związku z tym Przewodniczący zapytał, kto z Pań i Panów Radnych jest za podjęciem uchwały i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 19

Przeciw – 0

Wstrzymało się - 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała Rady Powiatu we Włocławku  z dnia 29 stycznia 2003 roku w sprawie przyjęcia planu pracy Komisji Infrastruktury Komunalnej Rady Powiatu we Włocławku  została podjęta. 

Uchwała Rady Powiatu we Włocławku  z dnia 29 stycznia 2003 roku w sprawie przyjęcia planu pracy Komisji Infrastruktury Komunalnej Rady Powiatu we Włocławku stanowi załącznik nr  15 do niniejszego protokołu.

Pan Tomasz Olach – Przewodniczący Rady zapytał, czy do projektu uchwały w sprawie przyjęcia  planu pracy i kontroli Komisji Rewizyjnej są uwagi lub inne propozycje? Uwag nie było, w związku z powyższym Przewodniczący zapytał, kto z Pań i Panów Radnych jest za podjęciem uchwały i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 19

Przeciw – 0

Wstrzymało się - 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący stwierdził, że uchwała Rady Powiatu we Włocławku  z dnia 29 stycznia 2003 roku w sprawie przyjęcia planu pracy i kontroli Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu we Włocławku  została podjęta. 

Uchwała Rady Powiatu we Włocławku  z dnia 29 stycznia 2003 roku w sprawie przyjęcia planu pracy i kontroli Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu we Włocławku stanowi załącznik nr 16 do niniejszego protokołu.

Pan Przewodniczący zapytał, czy do projektu uchwały w sprawie przyjęcia  planu pracy Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska są uwagi lub inne propozycje?  Uwag nie było, w związku z tym, Przewodniczący zadał pytanie, kto z Pań i Panów Radnych jest za podjęciem uchwały i przeprowadził procedurę głosowania.

Radni głosowali jednogłośnie.

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała Rady Powiatu we Włocławku  z dnia 29 stycznia 2003 roku w sprawie przyjęcia planu pracy Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska  Rady Powiatu we Włocławku  została podjęta. 

Uchwała Rady Powiatu we Włocławku  z dnia 29 stycznia 2003 roku w sprawie przyjęcia planu pracy Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska  Rady Powiatu we Włocławku stanowi załącznik nr 17 do niniejszego protokołu.

Następnie Przewodniczący Rady zapytał, czy do projektu uchwały w sprawie przyjęcia  planu pracy Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych są uwagi lub inne propozycje?  Innych propozycji nie było, dlatego Przewodniczący zadał pytanie, kto z Pań i Panów Radnych jest za podjęciem uchwały i przeprowadził procedurę głosowania.

Radni głosowali jednogłośnie.

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała Rady Powiatu we Włocławku  z dnia 29 stycznia 2003 roku w sprawie przyjęcia planu pracy Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych Rady Powiatu we Włocławku  została podjęta.

Uchwała Rady Powiatu we Włocławku  z dnia 29 stycznia 2003 roku w sprawie przyjęcia planu pracy Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych Rady Powiatu we Włocławku stanowi załącznik nr  18 do niniejszego protokołu.

15. Rozpatrzenie planu pracy Rady Powiatu we Włocławku  na rok 2003  

Przewodniczący Rady zapytał, czy do projektu uchwały w sprawie przyjęcia  planu pracy Rady Powiatu we Włocławku są uwagi lub inne propozycje ? Uwag i innych propozycji nie było, w związku z tym Przewodniczący Rady zadał pytanie, kto z Pań i Panów Radnych jest za podjęciem uchwały i przeprowadził procedurę głosowania.

Radni głosowali jednogłośnie.

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała Rady Powiatu we Włocławku  z dnia 29 stycznia 2003 roku w sprawie przyjęcia planu pracy Rady Powiatu we Włocławku  została podjęta

Uchwała Rady Powiatu we Włocławku  z dnia 29 stycznia 2003 roku w sprawie przyjęcia planu pracy Rady Powiatu we Włocławku stanowi załącznik nr 19 do niniejszego protokołu.

16. Rozpatrzenie projektu uchwały wyrażające stanowisko w przedmiocie proponowanych zmian  w przepisach prawa regulujących uprawnienia techników weterynarii 

Przewodniczący Rady powiedział - Szanowni Państwo, w dniu 03 stycznia 2003 roku wpłynął do Rady Powiatu apel z Ogólnopolskiego Stowarzyszenia Techników Weterynarii ESKULAP z prośbą o zajęcie stanowiska w sprawie przyszłości zawodu technika weterynarii. Apel został przekazany Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska, która pozytywnie zaopiniowała pismo Stowarzyszenia. Ze względu na fakt, iż Rada Powiatu rozpatruje na sesjach i rozstrzyga w drodze uchwał wszystkie sprawy należące do jej kompetencji określone w ustawie o samorządzie powiatowym oraz w innych ustawach, a także w przepisach wydanych na podstawie ustaw, został opracowany projekt uchwały. Do projektu uchwały, jako załącznik nr 1 został dołączony apel Stowarzyszenia. 

Radny Mirosław Orliński poprosił Wiceprzewodniczącego Rady Pana Zygmunta Wierzowieckiego, który jest członkiem stowarzyszenia Eskulap o wyjaśnienie sprawy.

Radny Zygmunt Wierzowiecki powiedział, że apel techników weterynarii został skierowany do naszego powiatu jak również do władz innych powiatów. Ustawa z dnia 23.04.2002 roku, która mówi o samodzielnej pracy techników weterynarii w określonym zakresie tzn. technicy weterynarii nie mogą na dzień dzisiejszy wykonywać skomplikowanych zabiegów operacyjnych. Izba lekarska weterynaryjna zaskarżyła to rozporządzenie do Trybunału Konstytucyjnego. Trybunał Konstytucyjny nie zajął się jeszcze tą sprawą. Najpierw się tym problemem powinna zająć komisja ustawodawcza sejmu. Komisja ustawodawcza wyraziła pozytywną opinię na temat zawodu technika weterynarii. Stowarzyszenie podjęło  działania, aby uczulić komisje Rolnictwa na temat krzywdy, jaką chce się wyrządzić technikom weterynarii. Przygotowanie techników weterynarii, którzy ukończyli szkołę przed 1989 rokiem było pięcioletnie i obejmowało program zawodowy dotyczący kwestii lecznictwa zwierząt. Natomiast technicy, którzy ukończyli szkołę po 1989 roku nie mają w swoich dyplomach takiej klauzuli jak profilaktyka i lecznictwo zwierząt. Szkoły przygotowują techników w nieco innym kierunku, bardziej jako hodowców. W Polsce jest ok. 4 tys. techników weterynarii, którzy mają wieloletnie doświadczenie zawodowe i pragną pracować w tym zawodzie, a także wydany dyplom, który upoważnia ich do wykonywania tego zawodu. 

Przewodniczący Rady zapytał radnych, czy w tej kwestii są pytania? Pytań nie było, wobec tego Przewodniczący poprosił Komisję Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska o wypracowanie stanowiska Rady Powiatu we Włocławku, które będzie stanowiło załącznik nr 2 do projektu uchwały i ogłosił 15 minut przerwy.

Po przerwie  Przewodniczący Rady odczytał Stanowisko Komisji Rolnictwa i zapytał, czy do tego projektu stanowiska są uwagi lub inne propozycje ? Innych propozycji nie było, w związku z tym Przewodniczący zapytał, kto jest za przyjęciem stanowiska i przeprowadził procedurę głosowania.

Radni głosowali jednogłośnie.

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Rady stwierdził, że stanowisko zostało przyjęte. Następnie Przewodniczący zapytał, czy do projektu uchwały są uwagi lub inne propozycje ? Uwag nie było, w związku z tym zapytał radnych, kto jest za podjęciem uchwały i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 19

Przeciw – 0

Wstrzymało się - 1

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała Rady Powiatu we Włocławku  z dnia 29 stycznia 2003 roku wyrażająca stanowisko w przedmiocie proponowanych zmian  w przepisach prawa regulujących uprawnienia techników weterynarii została podjęta. 

Uchwała Rady Powiatu we Włocławku  z dnia 29 stycznia 2003 roku wyrażająca stanowisko w przedmiocie proponowanych zmian  w przepisach prawa regulujących uprawnienia techników weterynarii stanowi załącznik nr 20  do niniejszego protokołu.

17. Pytania i interpelacje radnych

Przewodniczący Rady powiedział, że  zgodnie § 25 ust. 1 Statutu Powiatu Włocławskiego  - interpelacje i zapytania radnych kieruje się odpowiednio do zarządu powiatu, starosty lub poszczególnych członków zarządu za pośrednictwem przewodniczącego rady. Zapytania mogą być też kierowane do przewodniczącego rady lub wiceprzewodniczącego. 

Stosownie do § 25 ust. 3 – radni mogą składać interpelacje na sesji  lub w okresie między sesjami i poprosił Panie i Panów Radnych o pytania i interpelacje z  zaznaczeniem, na które ma być udzielona odpowiedź na piśmie.

Radny Jerzy Pawłowski złożył interpelacje w zakresie udzielenia odpowiedzi i wyjaśnienia kwestii związanych z ujęciem w projekcie budżetu powiatu na 2003 rok w dochodach własnych powiatu, dochodów ze sprzedaży internatu ZS w Lubrańcu. Radny poprosił, aby odpowiedź była złożona na piśmie. Chodzi o wyjaśnienie kwestii, czy Zarząd podjął uchwałę o skierowaniu do sprzedaży powyższą nieruchomość, czy Zarząd podejmował decyzje związane z funkcjonowaniem w tym obiekcie takich instytucji jak internat czy Poradnia Psychologiczno – Pedagogiczna, która funkcjonuje w tym obiekcie?  Radny czytał protokoły z posiedzeń Zarządu i podzielił się kilkoma uwagami. Procedura przyjęcia budżetu rozpoczęła się 4 września 2002 roku, gdzie zdecydowano o przyjęciu wskaźników i założeń do projektu budżetu. Kolejne posiedzenie odbyło się 30 października 2002 roku, tutaj również przyjęto wstępne założenia do budżetu, a w szczególności dyskutowano o deficycie budżetowym, który wynika na kwotę 800 tys. zł i Starosta stwierdził, że należy wziąć pod uwagę sprzedaż internatu w Lubrańcu, sprzedaż mieszkań, sprzedaż części gruntów Domu Dziecka w Lubieniu jako działki budowlane. Uzasadnił to tym, że utrzymanie administracji w Starostwie jest bardzo kosztowne, wymienił płace, na jakim poziomie się kształtują i cały czas uzasadniał, że należy szukać środków, aby popularnie mówiąc spiąć ten budżet. Dlatego w dochodach własnych ujęto kwotę 313.500 zł, w tym 250 tys. ze sprzedaży internatu w Lubrańcu. Kolejne posiedzenie Zarządu odbyło się 14 listopada, na którym członkowie Zarządu stwierdzili, że zgodnie z wymogami prawa budżetowego do 15 listopada należy przedstawić projekt budżetu Regionalnej Izbie Obrachunkowej, dlatego proponowało się, że nie pozostaje nic innego jak zaufać tym zapisom, które zostały przedstawione w materiale. Z kolei Pani Skarbnik stwierdziła, że projekt budżetu uwzględnia to, co Zarząd Powiatu przyjął wcześniej. Wynika z tego fakt, że zmiany konieczne musiały nastąpić, a następnego dnia 15 listopada projekt budżetu musiał być przedłożony w RIO. Naczelnik Wydziału Geodezji postawiła pytanie, że na działce 639 znajduje się internat i czy ten budynek, który jest obiektem zabytkowym także będzie przedmiotem sprzedaży? Z kolei Starosta na to pytanie odpowiedział, że Zarząd  Powiatu nie podjął żadnych decyzji w tej sprawie. Na koniec jednak Zarząd przegłosował projekt budżetu, w którym cały czas widnieje zapis o sprzedaży tego internatu i ujęcie w projekcie budżetu kwoty 250 tys. zł.

Radny poprosił o odpowiedź na piśmie, jak dalej ta sprawa zostanie przez Zarząd rozwiązana.

Radny Grzegorz Biernacki przedstawił dwie interpelacje:

1. Jaka firma odśnieża drogi powiatowe oraz jaki jest koszt miesięczny zimowego utrzymania dróg ? Na jak długi okres czasu podpisana jest umowa z firmą, czy firmami, które odśnieżają  i kto je podpisywał ? Wiele dróg powiatowych budzi zastrzeżenia odnośnie odśnieżania. Drogi po ostatniej ślizgawicy były niebezpieczne. Tymi drogami jeżdżą dzieci do szkół, przystanki są nie posypywane, zakręty również. W takim stanie były drogi w różnych gminach, ponieważ  radny pofatygował się obejrzeć różne drogi.

2. Czy w związku z faktem, iż zgodnie z przepisami, które będą obowiązywały od września 2003 roku w sprawie odbywania praktyk zawodowych w szkołach rolniczych oraz wymogów kwalifikacyjnych osób, u których te praktyki będą miały miejsce, jak będzie wyglądał nabór uczniów do klas pierwszych ? Aby uczniowie mogli odbywać te praktyki są wymagane kwalifikacje techniczne plus kurs pedagogiczny. Dlatego teraz należy podejść do tego problemu, ponieważ jest jeszcze czas do września, aby ten problem rozwikłać. Radny uważa, że w ten sposób jest pewna dyskryminacja, ponieważ w przyszłości dzieci rolników nie będą mogły odbywać praktyk. Stąd apel do Pana Starosty, aby spowodował, jeżeli takie kursy pedagogiczne będą wymagane, odbywały się w naszych szkołach. Są to nasze placówki, a budżet rolników jest bardzo skromny, a kurs jest długotrwały, wiązał by się zatem z kosztami dojazdu. Radny poprosił o odpowiedź na piśmie.

Radna Janina Mierzwicka zgłosiła interpelację w sprawie wyjaśnienia przyczyn odwołania ze stanowiska pana Czajkowskiego. Z publikacji prasowych dowiedziano się, że został odwołany Dyrektor Powiatowego Zarządu Dróg. Dzisiejsze wyjaśnienia Pana Starosty, sprawozdanie z posiedzeń Zarządu w tej sprawie, nie utwierdziły radnych z klubu SLD – UP o słuszności decyzji, tym bardziej o argumentach i powodach, które były przyczyną odwołania ze stanowiska p. Czajkowskiego. W związku z tym zadano Panu Staroście i członkom Zarządu pytanie, jakie nieprawidłowości popełnił p. Czajkowski w ciągu jednego miesiąca pełnienia obowiązków dyrektora w sprawach: dostosowania zatrudnienia do stanu zgodnego z regulaminem, nieuregulowania stosunków własnościowych gruntów, na których znajdują się drogi powiatowe. Czyżby takie sprawy, problemy można załatwić w ciągu 30 dni? Niektórzy są pracownikami samorządowymi od lat i wiedzą jak długo mogą trwać sprawy np. regulowania spraw własnościowych gruntów. Następny zarzut, to  dostosowanie zatrudnienia do stanu zgodnego z regulaminem organizacyjnym i tę sprawę dyrektor miał załatwić tak, jak Zarząd Powiatu w ciągu kilku dni, bez dogłębnej analizy – czy też miał polecenie zwolnić kogoś, a polecenia nie wykonał.  Szanowne koleżanki i koledzy radni – powiedziała radna, czy praca w Radzie Powiatu ma zaczynać się od zwolnień, odwoływania ludzi z zajmowanych stanowisk? Wiadomo, że każdy dobiera sobie kadrę, ludzi zaufanych lub takich, których musi zatrudnić. Trzeba też zwolnić lub odwołać, ale podajmy chociaż wiarygodne i rzetelne powody zwolnienia, niech to będzie rzetelna ocena pracy człowieka, a nie tylko powiedzenia – „mierny, ale wierny”. W tej sytuacji można się tylko domyślać, że było to odwołanie z innych powodów i względy merytoryczne nie miały w tym przypadku żadnego miejsca. Panie Starosto – powiedziała Pani Mierzwicka oczekujemy rzetelnego uzasadnienia powodów odwołania p. Czajkowskiego. Podobno jest Pan uczciwym i bardzo wrażliwym człowiekiem, który zastanawia się głęboko, zanim zrobi krzywdę drugiemu człowiekowi.

Radna poprosiła o odpowiedź na piśmie.

Radny Henryk Krzyżanowicz skierował pytanie do Pana Starosty. Wiadomo, że został powołany zespół, który w terminie do 24 stycznia zobowiązano do przedstawienia szczegółowej analizy możliwości prawnych, organizacyjnych, technicznych i finansowych powrotu realizacji zadań  z zakresu komunikacji do gmin. Jest dzień 29 stycznia 2003 roku, więc radny poprosił o ustne przedstawienie wniosków i ustaleń na dzisiejszej sesji.

Drugie pytanie dotyczy ubezpieczania majątku. Jak wiemy powiat dysponuje dość znacznym majątkiem i każdy majątek w tych czasach powinien być ubezpieczany, dlatego Zarząd podjął działanie zmierzające do ubezpieczania tego majątku i czytamy w sprawozdaniu z prac Zarządu z 18 grudnia 2002 roku, że Pan Starosta stwierdził, iż Zarząd wstępnie przyjął ofertę przedłożoną przez jedną firmę. W związku z tym pytanie brzmi, czy oferta ta jako jedyna została przyjęta ? Jaka kwota wchodzi w rachubę, jeżeli chodzi o ubezpieczenie tego majątku?  Czy można powierzyć te zadania jednej firmie ?

Radny poprosił o odpowiedź ustną.

Starosta Włocławski – Pan Piotr Stanny powiedział, że pokrótce odpowie na zadawane pytania w kolejności, jak były zadawane. Starosta rozumie troskę i wątpliwości, co do decyzji związanej ze sprzedażą siedziby, w której aktualnie mieści się internat. 

Odpowiedź zostanie udzielona na piśmie

Jeżeli chodzi o drogi powiatowe, to odpowiedź będzie także dokładnie udzielona. Wątpliwości z prowadzeniem praktyk przez uczniów naszych placówek zostaną również w sposób wyczerpujący  wyjaśnione.

 Dobrze się stało, że takie zadane były pytania dotyczące zwolnienia dyrektora Stefana Czajkowskiego, ponieważ Starosta ma możliwość dokładnego wyjaśnienia i uzasadnienia podjęcia takiej decyzji. Pan Starosta zwrócił się do radnej Pani Mierzwickiej, dlaczego używa takiego zwrotu w stosunku do jego skromnej osoby „podobno jest Pan uczciwym człowiekiem” Starosta powiedział, że nie będzie tego omawiał, ani komentował. Pan Starosta przypomniał tylko, że miał okazję z panią Mierzwicką współpracować i uważa, że dowiódł swojej uczciwości. Jeżeli jest inaczej, to są właściwe organy i instytucje, do których można zgłosić fakt, że ten pan łamie prawo, czy jest nie godzien zasiadać wśród nas. 

To była jedna z trudniejszych decyzji, jakie Pan Starosta podejmował podczas dwóch miesięcy piastowania tego zaszczytnego urzędu. Dnia 25 listopada 2002 roku kiedy na tej sali został wybrany, jedną z pierwszych decyzji personalnych jakie podjął, był powrót Pana Czajkowskiego do Powiatowego Zarządu Dróg na stanowisko dyrektora. Wtedy decyzja ta była zrealizowana w bardzo szybkim tempie. Starosta długo się nie zastanawiał, ponieważ uważał, że tam jest miejsce dla Pana Stefana. Następnie Pan Starosta powiedział, że Pana Czajkowskiego bardzo szanuje, bardzo  ceni,  natomiast ten okres, który minął prawie dwóch miesięcy od podjęcia decyzji i odpowiedzialności za powiat i za to, jak podległe jednostki realizują swoje zadania, z każdym dniem przychodziła refleksja, jak funkcjonuje Powiatowy Zarząd Dróg. Decyzja ewaluowała, w końcu dojrzała i została podjęta. Z prasy wynikało, że pan dyrektor został poproszony do urzędu celem wręczenia wypowiedzenia, to jest nieprawda. Faktem  jest, że tego dnia jednym z punktów porządku obrad był punkt, dotyczący przedłożenia informacji PZD o przewidywanych inwestycjach na 2003 rok. Pan dyrektor przyjechał na to posiedzenie, rozpoczęte były obrady i to ja jestem odpowiedzialny za decyzję – powiedział Pan Starosta,  zaproponowałem członkom Zarządu poszerzenie porządku obrad i podjęcie uchwały, w sprawie rozwiązania umowy o pracę z Dyrektorem Powiatowego Zarządu Dróg.

„Na podstawie art. 32 ust.2 pkt 5 ustawy z dnia 5 czerwca 1998r. o samorządzie powiatowym ( t.j. z 2001r. Dz.U. Nr 142, poz. 1592 z późn. zm.) i art. 32 §1 pkt 3 Kodeksu pracy,

uchwala, się co następuje :

§ 1

  1.Wypowiada się Panu Stefanowi Czajkowskiemu Dyrektorowi Powiatowego Zarządu Dróg umowę o pracę zawartą w dniu 1.10.1999r, z zachowaniem trzymiesięcznego okresu wypowiedzenia, który upłynie z dniem  30 kwietnia 2003r.Poniżej wskazuje się przyczyny wypowiedzenia umowy o pracę.

 Postępowanie pracownika zajmującego stanowisko Dyrektora Powiatowego Zarządu Dróg nacechowane jest brakiem inicjatywy w usuwaniu stwierdzonych nieprawidłowości, brakiem dążenia do dostosowania zatrudnienia  w kierowanej przez niego jednostce do stanu zgodnego z Regulaminem Organizacyjnym. Dowodem jest rozbieżność między stanem faktycznym zatrudnienia a strukturą zatrudnienia wynikającą z obowiązującego Regulaminu  Organizacyjnego. Konsekwencją tej sytuacji jest nieracjonalna gospodarka finansowa jednostki.

Na zajmowanym stanowisku pracownik winien dążyć do uregulowania wszelkich spraw prawnych w zakresie działania podległej mu jednostki. Tymczasem pracownik w ogóle nie reagował na zwracane mu uwagi tyczące błędów merytorycznych i formalnych będących w zakresie działania PZD. Dowodem jest  brak inicjatywy w regulowaniu stosunków własnościowych nieruchomości, na których znajdują się drogi powiatowe, brak koncepcji rozwiązania owych problemów.

Pracodawca  wskazywał na pilną potrzebę podjęcia szeregu inicjatyw przez PZD. Wszelkie jednak uwagi pracodawcy były przez pracownika ignorowane, traktowane jako nieistotne, błahe. Świadczy to także o niewłaściwej relacji między pracownikiem a pracodawcą, braku woli współpracy ze strony pracownika i negatywnie rzutuje na możliwość owej współpracy w przyszłości.

Postawa pracownika powoduje, iż pracodawca utracił do niego zaufanie, nie widzi możliwości  przywrócenia poprawnych relacji między pracownikiem, a pracodawcą. Jest to nie bez znaczenia jeśli się zważy, że bezpośrednią odpowiedzialność za decyzje i działania PZD ponosi pracodawca. W związku z tym niedopuszczalnym jest by osoba bezpośrednio podległa pracodawcy nie przejawiała chęci współpracy z pracodawcą.

2. W okresie wypowiedzenia zobowiązuje się Pracownika do wykorzystania urlopu wypoczynkowego, a po jego wykorzystaniu, zwalnia się pracownika z obowiązku świadczenia pracy.

3. Pracownikowi przysługuje odwołanie do Sądu Rejonowego Sądu Pracy we Włocławku w terminie 7 dni od otrzymania niniejszego wypowiedzenia.

§2

Wykonanie uchwały powierza się Staroście Włocławskiemu.

§ 3

Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia”.

Zarząd wtedy trwał około godziny, w tym czasie została ogłoszona przerwa, na którą poprosiłem dyrektora Stefana Czajkowskiego i wtedy w obecności Pana Sekretarza Powiatu oznajmiłem o tej trudnej decyzji. Nie było uchybienia  w tej decyzji, jeżeli chodzi o stronę ludzką. W większości jesteście Państwo osobami doświadczonymi zawodowo i takie decyzje albo już podejmowaliście, albo będziecie podejmować. Dlatego Starosta poprosił, aby zrozumieć okoliczności i atmosferę, w jakiej to zostało załatwione. Starosta dodał, że nie ma sobie nic do zarzucenia. W tym momencie Pan Starosta odczytał treść uchwały podjętej na posiedzeniu Zarządu.

Pani Mierzwicka pytała o stosunki własnościowe. W ubiegłym roku Zarząd Powiatu, wtedy Starostą był Stefan Czajkowski, podjął decyzję o rozpoczęciu bardzo trudnej i kosztownej inwestycji w gminie Izbica  Kujawska, drugi etap drogi Izbica Kujawska – Boniewo – Borzymie  długości 1600 m, koszt bardzo znaczny. Wtedy to, wiedząc jaki jest stan prawny gruntów należało podejmować stosowne decyzje, co do uregulowania gruntów, na których będzie przebiegać przedmiotowa droga. Tak się nie stało. Kiedy z końcem listopada Pan dyrektor Czajkowski objął urząd ponownie, działania nie zostały podjęte. Skutki tego zaniedbania mogą być dosyć istotne. Na potwierdzenie tego, następnego dnia została sporządzona notatka służbowa, gdzie między innymi jest napisane, że dnia 21 stycznia „usiłowałem bezskutecznie  telefonicznie skontaktować się z przedstawicielami PZD, ponieważ jak mi oświadczono, tutaj są nazwiska, przebywali w Urzędzie Gminy Boniewo w celu skorzystania z doświadczeń w zakresie prowadzonych inwestycji, finansowanie ze środków sapardowskich”. Po rozmowie z zastępcą dyrektora PZD, który oświadczył, że nie przygotowano jeszcze ogłoszenia o przetargu, ani też nie zakończono prac przy opracowywaniu dokumentacji przetargowej oświadczył, że ze względu na koszt przetłumaczenia na język angielski ogłoszenia o przetargu, przewidzianego do komunikacji na stronie internetowej komisji europejskiej i prosi o uzyskanie ostatecznej decyzji Zarządu Powiatu o uruchomienie przedmiotowego przetargu. Jest to kuriozalna historia, bo przecież Zarząd decyzję o tej inwestycji już podjął pół roku temu, a nawet więcej. Czy Zarząd ma wyręczać jednostkę? Zarząd w obliczu istniejącej sytuacji może jedynie  przerwać  prace związane z realizacją tej inwestycji. Druga sprawa, o której powiedziała Pani Mierzwicka w imieniu klubu, to dostosowanie aktualnie obowiązującego regulaminu organizacyjnego do aktualnego stanu zatrudnienia. W 1999 roku został przyjęty Regulamin Organizacyjny Powiatowego Zarządu Dróg, według którego tę strukturę PZD w rzeczywistości się realizuje. W tym regulaminie nie było przewidzianych stanowisk pracy, które w PZD de facto zostały utworzone. W 2002 roku kiedy dyrektorem PZD był Pan Stefan Czajkowski dokonywano pewnych korekt, pewnych zmian w regulaminie organizacyjnym PZD. Wtedy to zastępcą dyrektora był Pan Ryszard Kwiatkowski, a Starostą był Pan Stefan Czajkowski. Nie uregulowano tych spraw, nadal obowiązywała taka sytuacja, że mamy do czynienia z pewną  nadetatyzacją w stosunku do obowiązującego prawa, co skutkuje na budżet powiatu. Najważniejszą rzeczą jest, kiedy wraca szef po powrocie do swojej placówki analizuje stan, nie tylko prawny, ale również stan rzeczywisty. Ten okres prawie dwóch miesięcy nie został należycie wykorzystany i nie było inwencji, aby to zmienić. Taką decyzję należało podjąć.

Pracowałem z Panem Starostą ponad półtora roku. Wydawało mi się, że te relacje między nami są niezwykle  poprawne. Tylko to jest tak, że Państwo rozliczycie Starostę nie za to, czy ma do kogoś sentyment czy nie, nie za to, czy prywatnie  kogoś lubi czy nie, ale za to jak funkcjonuje jednostka. Ta świadomość towarzyszy od pierwszego  dnia  objęcia urzędu. Były prowadzone rozmowy z Panem dyrektorem, były spotkania w urzędzie, są osoby, które w tych spotkaniach uczestniczyły. Jeżeli wydaje się polecenie dyrektorom PZD, to należy się z tego wywiązać, bo albo jesteśmy dziećmi, albo wykonujemy z należytą powagą to, do czego zostaliśmy powołani. Rozumiem sytuację osobistą Pana Stefana Czajkowskiego, ale jednocześnie w rozmowie, jaka została przeprowadzona wiele kwestii zostało wyjaśnione. Jeżeli uznacie Państwo przywilej Starosty, każdego pracodawcy co do doboru kadr, zmiany kadr, to należy po części zrozumieć decyzję, jaka została podjęta. 

Starosta nigdy nie był zwolennikiem stwierdzenia „mierny, ale wierny”.

Starosta powiedział, że  staje przed bardzo trudną, kolejną decyzją – obsady stanowiska dyrektorskiego i dokonania wstępnej restrukturyzacji w PZD i dołoży wszelkich starań, aby na tym stanowisku zasiadła osoba, która będzie inżynierem drogownictwa, mająca również doświadczenie zawodowe. Starosta życzył by sobie, aby wtedy z taką samą troską zapytano go dlaczego ta osoba, a nie inna, czy też jakie kryteria były brane pod uwagę.

Radny Ireneusz Cichocki  powiedział, że Pan Starosta w swoim wystąpieniu zbyt emocjonalnie podchodził do niektórych tematów. Radni mają prawo pytać, jako klub radnych i przesadne jest stwierdzenie Starosty, że decyzje podejmował sam i nie boi się tego powiedzieć. My również mamy prawo pytać jako klub radnych. Najlepszym tego przykładem jest fakt, że nikt nie uchyla się od cywilnej odpowiedzialności przed zadaniem tego pytania. Są czytelne podpisy, które są złożone na dokumencie. Uraziło Pana Starostę stwierdzenie „podobno  jest Pan człowiekiem obdarzonym określonymi przymiotnikami” Panie Starosto – powiedział radny: „ uważam, że Pani Janka zna Pana i wie, że ma Pan takie zalety. Natomiast ja osobiście znam Pana bardzo krótko. Pogląd na temat Pana osoby dopiero sobie wyrabiam, na skutek analizy Pańskich decyzji, na skutek słuchania Pańskich wystąpień. Panie Starosto o takich laurach i Pańskich przymiotach będę mówił wtedy, gdy będę miał odpowiednie doświadczenie w pracy tej rady. Na dzień dzisiejszy jeszcze Pana nie znam. Natomiast nikt używając zwrotu „podobno” nie miał na celu zastosować tego zwrotu w sposób obraźliwy”. My nie negujemy Panie Starosto, że Pan jest obdarzony takimi zaletami. W związku z tym zbyt emocjonalnie traktuje Pan w swoim wystąpieniu Panią Mierzwicką. Ja osobiście obserwuję Pana zalety jak i wady, bo niewątpliwie jako człowiek jest Pan nimi też obdarzony, jak każdy z nas. Na razie mogę tylko powiedzieć, po którymś wystąpieniu, że w polityce nie można być za wrażliwym, nawet w drobnych zwrotach, w stosunku do swojej osoby. Jest Pan osobą publiczną, politykiem, będzie Pan narażony często na krytykę. Takie jest prawo i takie są reguły życia publicznego i obcowania z opozycją, obcowania z ludźmi. Na przyszłość zagłębiajmy się do interpretacji jednego czy dwóch słów i każdy z nas niech pamięta o swojej roli, o roli osoby publicznej, o roli opozycji. Wtedy ta współpraca będzie dobra i nie będzie  nacechowana wątkami emocjonalnymi.

Radny Henryk Krzyżanowicz  powiedział, że chce również nawiązać do słów Pana Starosty. Oceniając działania Starosty, chcę docenić Pana w tym miejscu, bo rzeczywiście trzeba mieć wiele przymiotów pozytywnych, żeby w ciągu dwóch miesięcy dokonać tak wnikliwej oceny pracy dyrektora PZD i podjąć tak trudną decyzję, przecież ta jednostka funkcjonuje od 4 lat. Wcześniej Pan Czajkowski zarządzał ta jednostką prawie przez dwa lata, potem Pan Kwiatkowski przez prawie dwa lata i nagle w ciągu dwóch miesięcy Pan Starosta dokonał rzeczy trudnych do wykonania, jest to niewątpliwie sztuka i na plus zaliczam to Panu Staroście. 

Pan Starosta powiedział, że za chwilę zostanie udzielona odpowiedź, na pytanie, które zadał Pan radny Henryk Krzyżanowicz. Pani Starosta, jako przewodnicząca zespołu przekaże informację na ten temat.

Jeśli chodzi o wypowiedź Pana Przewodniczącego klubu, to Pan Starosta uważa, że nie może pozostać biernym, jeżeli w stosunku do niego kieruje się takie sformułowania.  Pan Starosta wie o tym, że jest osobą publiczną, ma tego świadomość, ale to nie znaczy, że nie ma prawa reagowania i  zajmowania stanowiska.  Pan starosta uważa, że jeżeli czasami emocjonalnie postępuje, to taka jest jego wada. Może ta nadwrażliwość bierze się stąd, że przez dwadzieścia lat swojej pracy miał kontakt z dziećmi . Pan Starosta powiedział, że ma zapewne wiele wad, jak każdy człowiek, ale ma nadzieję, że przekona Szanowną Radę swoim postępowaniem i decyzjami, które będzie wykonywał w imieniu Zarządu.
Pan radny Henryk Krzyżanowicz, osoba związana z oświatą, z wieloletnią praktyką zbliżoną do Pana Starostyj, też powinna zapewne wiedzieć, aby ocenić człowieka, to Pan Starosta miał dwa miesiące czasu, a Pan radny dokonał  oceny Starosty, co prawda pozytywnej w przeciągu kilku minut.

Wicestarosta – Pani Joanna Idczak  powiedziała, że 24 grudnia zostało wydane zarządzenie Pana Starosty, powołujące grupę do pracy nad możliwościami przekazania zadań do gmin z zakresu komunikacji. Raport, który ten zespół sporządził został zakończony i złożony na ręce Pana Starosty. Szukano zagrożeń, sposobów możliwości prawnych i technicznych. Raport będzie podstawą podjęcia decyzji, po szerszych konsultacjach społecznych odnośnie tych zadań. Na dzień dzisiejszy raport został złożony, wnioski zostały zapisane. Opisano również przykłady powiatów, które realizują zadania komunikacji w gminach. W raporcie zostały ujęte wszystkie informacje, które zdobyto i które powinny być brane pod uwagę, przy podejmowaniu dalszych działań. O dalszych losach raportu zadecyduje Pan Starosta.

Radny Edward Mańkowski zapytał, kiedy raport zostanie doręczony wszystkim radnym, by mogli zapoznać się z jego treścią, aby zorientować się w kosztach, jakie ewentualnie były by poniesione i jak wygląda ta sprawa od strony prawnej. Radni opozycji chcieliby się dokładnie zapoznać.

Pani Wicestarosta odpowiedziała, że przypuszcza iż decyzja w szybkim czasie zostanie podjęta, co do trybu przekazania. Powinna być również szeroka konsultacja społeczna. Raport ten winien być również przedstawiony radom gmin, wójtom, burmistrzom oraz osobom bezpośrednio zainteresowanym.

Przewodniczący Rady poprosił Panią Skarbnik, aby w skrócie przedstawiła kwestię ubezpieczeń.

Skarbnik Powiatu – Pani Barbara Kubiak  powiedziała, że ubezpieczenie majątku było rozpatrywane na jednym z posiedzeń Zarządu. Jeśli chodzi o koszty, jakie poniósł powiat na rzecz firmy brokerskiej z tytułu ubezpieczenia, to są żadne, ponieważ koszty te  są pokrywane przez firmę, która wygrywa przetarg. Firma przygotowuje przetarg, do którego mogą przystępować różne podmioty ubezpieczające. Podmiot, który wygrywa, w ramach funduszy tzw. prewencyjnych pokryje te koszty występowania w naszym imieniu firmy brokerskiej, a jednocześnie w ramach wynegocjowanych warunków, powiat zyskuje, ponieważ będzie dysponował funduszem, który może przeznaczyć na dowolny cel. W tej chwili są zebrane informacje od jednostek, odnośnie wartości majątku, a także terminów wygaśnięcia umów na ubezpieczenie majątku. W praktyce będzie to tak, że  umowy, które dotychczas były zawarte, będą stopniowo wygasały i firma, która wygra przetarg będzie przejmowała nasze jednostki. Trwają w tym kierunku prace. Firma brokerska będzie naszym pośrednikiem przy ewentualnej likwidacji szkód, czyli będzie nas wspomagała od strony prawnej w dochodzeniu naszych roszczeń.

Radny Grzegorz Biernacki zapytał Pana Starostę, czy nie braknie Panu odwagi przy następnym pociągnięciu, jeżeli ktokolwiek w tej instytucji nie będzie chciał wykonywać Pańskich poleceń, lub ewentualnie będzie działał ze szkodą dla powiatu. Wierzę, że tak będzie. Popatrzmy do góry i bierzmy  przykład. Wymieniajmy lepszych na jeszcze lepszych. Wiemy, że jeżeli ktoś nie chce się podporządkować, należy szybko i zdecydowanie podejmować posunięcia, z konsekwencją. 
Następnie radny  pogratulował Panu Staroście odważnych i zdecydowanych pociągnięć. Powiedział, że w przyszłości też by sobie życzył, aby Pan Starosta nie wahał się podejmować takie decyzje.

18.  Sprawy różne
Przewodniczący Rady zapytał Panie i Panowie Radni, czy chcielibyście w tym punkcie porządku obrad poruszyć jakieś sprawy? Nikt z radnych nie miał pytań.

Przewodniczący Rady poinformował radnych, że wpłynęły do niego uzupełnienia, dotyczące powołania klubu radnych SLD i klubu radnych RPS i PSL. Kluby zawiązały się, złożyły stosowne regulaminy i składy osobowe. 

Kolejna sprawa dotyczy radnego Edwarda Mańkowskiego, który złożył rezygnację z funkcji delegata do zgromadzenia ogólnego Związku Powiatów Polskich, gdyż Pan Mańkowski był delegatem pierwszej kadencji. W związku z wyborem nowej rady i nowego Zarządu, ponieważ uważa, że należy wybrać nową osobę, która spełniła by oczekiwania Rady Powiatu drugiej kadencji. Ta sprawa będzie omawiana na następnej sesji.

19.  Zakończenie obrad  IV  Sesji Rady Powiatu. 

W związku ze zrealizowaniem porządku obrad Przewodniczący Rady - Pan Tomasz Olach dokonał zamknięcia obrad  IV Sesji  Rady Powiatu we Włocławku.   

Przewodniczący Rady 

    Tomasz Olach 
    Sekretarz Obrad 

      IV Sesji Rady 

Powiatu we Włocławku 

Grzegorz Biernacki 

   Sekretarz Obrad 

      IV Sesji Rady 

Powiatu we Włocławku 

 Ireneusz Cichocki  

1) Ze Starostwa Powiatowego protokołowały:

2) Katarzyna Dąbrowska – Czerwińska 

3) Elżbieta Insadowska.
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