Protokół Nr XX/04

z obrad XX Sesji Rady Powiatu we Włocławku

z dnia 30 czerwca 2004 roku

1. Otwarcie obrad XX  Sesji Rady Powiatu

Pan Ireneusz Cichocki – Przewodniczący Rady  Powiatu we Włocławku dnia 30 czerwca 2004 roku o godzinie 1410 otworzył obrady XX Sesji Rady Powiatu we Włocławku. Powitał Panie i Panów Radnych, Pana Piotra Stannego - Starostę Włocławskiego, Panią Joannę Idczak – Wicestarostę, Pana Piotra Chrzanowskiego – Sekretarza Powiatu, Panią Barbarę Kubiak - Skarbnika Powiatu, Pana Stanisława Wojciechowskiego – Powiatowego Lekarza Weterynarii we Włocławku, Pana Bogdana Frąckiewicza – Kierownika Oddziału we Włocławku Wojewódzkiego Inspektoratu  Ochrony Roślin i Nasiennictwa w Bydgoszczy,  Pana Piotra Przybylskiego – Dyrektora Powiatowego Zarządu Dróg we Włocławku oraz uczestniczących w obradach Rady pracowników Starostwa Powiatowego i przedstawicieli środków masowego przekazu a także wszystkich obecnych na sali obrad. 

2. Stwierdzenie quorum

Przewodniczący Rady  - na podstawie listy obecności stwierdził, że aktualnie w obradach Rady Powiatu bierze udział 18 radnych, co wobec ustawowego składu Rady Powiatu wynoszącego 21 radnych stanowi wymagane quorum, a zatem obrady są prawomocne.

Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.

Lista obecności zaproszonych osób stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu. 

3. Przyjęcie porządku obrad

Przewodniczący Rady  - powiedział, że  w materiałach na sesję radni otrzymali porządek obrad XX Sesji Rady Powiatu we Włocławku. Zgodnie z art. 15 ust. 2 ustawy o samorządzie powiatowym - Rada Powiatu może wprowadzić zmiany w porządku obrad bezwzględną większością głosów ustawowego składu Rady. 

Przewodniczący Rady  - zapytał radnych,  czy do porządku obrad mają propozycje zmian? Propozycji nie było, dlatego Przewodniczący Rady  zapytał, kto z Państwa jest za przyjęciem porządku obrad  i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 18

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Rady  stwierdził, że porządek obrad XX sesji został przyjęty. 

Porządek obrad XX sesji stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu.  

4. Powołanie dwóch sekretarzy obrad XX  Sesji Rady Powiatu we Włocławku

Przewodniczący Rady  - powiedział, że zgodnie z § 37 ust. 2 Statutu Powiatu Włocławskiego proponuje powołać na sekretarzy obrad: Pana Jarosława Waczyńskiego – i zapytał czy wyraża Pan zgodę? 

Pan Waczyński wyraził zgodę. 

Przewodniczący Rady zaproponował na Sekretarza Obrad XX Sesji Pana Zygmunta Wierzowieckiego i zapytał, czy wyraża Pan zgodę? Pan Wierzowiecki wyraził zgodę. 

Przewodniczący Rady – zapytał, czy są inne kandydatury? 

Innych kandydatur nie było, dlatego Przewodniczący Rady zapytał, kto z Pań i Panów Radnych jest za tym, aby Pan Jarosław Waczyński był Sekretarzem obrad XX Sesji i przeprowadził procedurę głosowania:

Wyniki głosowania:

Za – 17

Przeciwko – 0

Wstrzymało się - 1

Przewodniczący Rady zapytał, kto jest za tym, aby Pan Zygmunt Wierzowiecki był Sekretarzem obrad XX Sesji i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 17

Przeciwko – 0

Wstrzymało się - 1

Na podstawie przeprowadzonych głosowań Przewodniczący Rady stwierdził, że Sekretarzami obrad XX Sesji zostali: Pan Jarosław Waczyński oraz Pan Zygmunt Wierzowiecki.

Jednocześnie Przewodniczący Rady  poinformował, iż z urzędu dzisiejsze obrady Rady protokołują: Pani Katarzyna Dąbrowska – Czerwińska i Pani Elżbieta Insadowska. 

5. Przyjęcie protokołu nr XIX/04 z dnia 16 czerwca  2004 roku

Przewodniczący Rady  -   powiedział, że zgodnie z paragrafem 40 ust. 1 Statutu Powiatu Włocławskiego został sporządzony protokół z obrad XIX Sesji, który był do wglądu w Biurze Rady Starostwa Powiatowego. 

Stosownie do przepisów § 40 ust. 5 Statutu – protokół poprzedniej sesji rady powiatu jest przyjmowany na następnej sesji. Poprawki i uzupełnienia do protokołu powinny być wnoszone przez radnych nie później niż do rozpoczęcia sesji rady, na której następuje przyjęcie protokołu.  

Do dnia dzisiejszego nie zgłoszono uwag ani poprawek, a zatem Przewodniczący Rady  wniósł o przyjęcie protokołu nr XIX/04 z dnia 16 czerwca 2004 roku. 

Przewodniczący Rady zapytał, kto z Pań i Panów Radnych jest za przyjęciem protokołu i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 18

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się - 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Rady  stwierdził, że protokół Nr XIX/04 z dnia 16 czerwca 2004 roku został przyjęty.

6.Rozpatrzenie sprawozdania Starosty Włocławskiego z działalności Zarządu Powiatu   w okresie od dnia 17 czerwca  2004 roku do dnia sesji

Przewodniczący Rady  - powiedział, że zgodnie z art. 12 pkt 4 ustawy o samorządzie powiatowym oraz § 15 pkt 4  Statutu Powiatu Włocławskiego – Rada Powiatu rozpatruje sprawozdania z działalności Zarządu. 

Radni otrzymali projekt uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania Starosty Włocławskiego z działalności Zarządu Powiatu za okres od dnia 17 czerwca 2004 roku do dnia sesji, a  w dniu dzisiejszych obrad - sprawozdanie z posiedzeń z dnia: 21 i 25 czerwca  2004 roku.    

Przewodniczący Rady  - poprosił Pana Piotra Stannego – Przewodniczącego Zarządu Powiatu o przedstawienie sprawozdania. 

Pan Piotr Stanny – Starosta Włocławski – powiedział, że pierwsze posiedzenie Zarządu Powiatu odbyło się w dniu 21 czerwca 2004 roku.

Zarząd powiatu podjął uchwałę w sprawie upoważnienia Dyrektora Domu Pomocy Społecznej w Rzeżewie do składania, w imieniu Powiatu Włocławskiego, oświadczeń woli dotyczących zawarcia i realizacji umowy z Województwem Kujawsko – Pomorskim. 

Po rozpatrzeniu wniosku PZD we Włocławku zs. w Jarantowicach, zarząd przyjął informację jednostki z oceny stanu dróg i remontów bieżących po okresie zimy 2004 roku, która została przygotowana zgodnie z planem pracy Komisji Administracji, Ładu i Porządku Publicznego oraz Spraw Obronnych Rady Powiatu we Włocławku. 

Na wniosek Pełnomocnika ds. rozwoju lokalnego, zarząd przyjął projekt uchwały rady w sprawie dokonania zmiany w uchwale Rady Powiatu we Włocławku Nr XV/185/04 z dnia 31 marca 2004 roku w sprawie przyjęcia „Planu Rozwoju Lokalnego Powiatu Włocławskiego na lata 2004-2006”. 

Zarząd pozytywnie zaopiniował przedłożony projekt uchwały – zgłoszony przez grupę radnych, wskazując jednocześnie na potrzebę wprowadzenia w § 1 następującej treści – poprzedzającą treść zaproponowaną w projekcie: „ W uchwale Rady Powiatu we Włocławku Nr II/23/2002 z dnia 11 grudnia 2002 roku w sprawie wysokości diet oraz zasad ich kształtowania”. Jednocześnie, dostrzegając potrzebę wprowadzenia do istniejącej uchwały innych zmian natury porządkującej i precyzującej stosowane w niej niektóre pojęcia, oraz zachowując intencję projektodawców (grupy radnych) co do meritum ich projektu – zarząd przyjął własną wersję projektu uchwały Rady Powiatu we Włocławku zmieniającej uchwałę Nr II/23/2002 i upoważnił starostę do jego przekazania przewodniczącemu rady. 

Na wniosek Skarbnika Powiatu, zarząd przyjął projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie ustalenia kalendarium opracowania budżetu Powiatu Włocławskiego na rok budżetowy 2005, upoważniając starostę do przekazania powyższego materiału przewodniczącemu rady.     

Pozytywnie zaopiniowano wniosek Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie we Włocławku w sprawie zwiększenia budżetu jednostki na 2004 rok, uwzględniając propozycje przedłożone przez Skarbnika Powiatu w tym zakresie.   

Zarząd powiatu, pozytywnie rozpatrzył wnioski dyrektorów: Pogotowia Opiekuńczego w Brzeziu, ZS w Kowalu, ZS w Lubrańcu – Marysinie w sprawie dokonania zmiany w planie wydatków na 2004 rok. 

Na wniosek Wydziału Organizacji, Nadzoru, Spraw Społecznych i Zarządzania Kryzysowego, zarząd przyjął informację na temat skutków finansowych po wprowadzeniu uchwały Zarządu Powiatu we Włocławku w sprawie ustalenia nowych stawek czynszu, uwzględniając uwagi zgłoszone w trakcie dyskusji, w szczególności wskazując na potrzebę niezwłocznego, szczegółowego zweryfikowania lokali wolnych pozostających w powiatowym zasobie mieszkaniowym. 

Na wniosek Zespołu Szkół i RCKU w Starym Brześciu, zarząd podjął uchwałę w sprawie wyrażenia zgody i ustalenia zasad sprzedaży pojazdów stanowiących własność Powiatu Włocławskiego będących z użytkowaniu Zespołu Szkół i RCKU w Starym Brześciu.

Drugie posiedzenie Zarządu Powiatu odbyło się w dniu 25 czerwca 2004 roku.

Na wniosek Skarbnika Powiatu, zarząd przyjął autopoprawkę do projektu uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie zmiany uchwały Rady Powiatu we Włocławku Nr XIII/152/04 z dnia 28 stycznia 2004 roku dotyczącej uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na 2004 rok. 

Uwzględniając wniosek Wydziału Ochrony Środowiska, Rolnictwa, Leśnictwa i Infrastruktury Budowlanej, po zapoznaniu się z projektami decyzji o warunkach zabudowy przedłożonymi przez: Burmistrza Miasta i Gminy Chodecz, Burmistrza Miasta Kowal,  Burmistrza Gminy i Miasta Lubraniec, Wójta Gminy Włocławek, Wójta Gminy Fabianki, Wójta Gminy Lubanie  oraz Wójta Gminy Baruchowo, zarząd pozytywnie uzgodnił projekty decyzji ustalających warunki zabudowy dla zamierzeń inwestycyjnych na działkach w poszczególnych gminach. 

Trzecie posiedzenie Zarządu Powiatu odbyło się w dniu 30 czerwca 2004 roku 

Realizując zapisy uchwały Rady Powiatu we Włocławku  Nr XIV/162/04 z dnia 3 marca 2004 roku w sprawie wyrażenia zgody na rozwiązanie porozumienia zawartego w dniu 5 grudnia 2001 roku miedzy Miastem Włocławek, a Powiatem Włocławskim w przedmiocie prowadzenia spraw przewidzianych dla Powiatowego Zespołu Orzekania o Stopniu Niepełnosprawności wobec mieszkańców Powiatu Włocławskiego, Zarząd Powiatu we Włocławku podjął uchwałę Nr 231/04 w sprawie wypowiedzenia porozumienia z Miastem Włocławkiem.  

Przewodniczący Rady  - zapytał radnych, czy mają uwagi do przedstawionego sprawozdania? Uwag nie było, dlatego Przewodniczący Rady  zapytał, kto z  Radnych jest za podjęciem uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania Starosty Włocławskiego z działalności Zarządu Powiatu we Włocławku  w okresie  od  dnia 17 czerwca 2004 roku do dnia sesji i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 18

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Rady  stwierdził, że uchwała Rady Powiatu we Włocławku  z dnia 30 czerwca 2004 roku w sprawie przyjęcia sprawozdania Starosty Włocławskiego z działalności Zarządu Powiatu we Włocławku  w okresie  od  dnia 17 czerwca 2004 roku do dnia sesji została podjęta. 

Uchwała Rady Powiatu we Włocławku  z dnia 30 czerwca 2004 roku w sprawie przyjęcia sprawozdania Starosty Włocławskiego z działalności Zarządu Powiatu we Włocławku  w okresie  od  dnia 17 czerwca 2004 roku do dnia sesji stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu.  

7.    Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyjęcia informacji Powiatowego Lekarza       Weterynarii we Włocławku o stanie bezpieczeństwa sanitarno – weterynaryjnego na obszarze Powiatu Włocławskiego za rok 2003 i I kwartał 2004 roku

Przewodniczący Rady  - powiedział, że na dzisiejsze obrady Rady Powiatowy Lekarz Weterynarii przedstawił informację o stanie bezpieczeństwa sanitarno – weterynaryjnego w Powiecie Włocławskim. 

Przewodniczący Rady  poprosił Pana Stanisława Wojciechowskiego – Powiatowego Lekarza Weterynarii we Włocławku o przedstawienie informacji. 

Pan Stanisław Wojciechowski – Powiatowy Lekarz Weterynarii – zaproponował, że jeśli są wątpliwości, pytania w zakresie przedstawionej informacji, to udzieli odpowiedzi.

Przewodniczący Rady  - zapytał radnych, kto jest za tym, aby Powiatowy Lekarz Weterynarii nie przedstawiał informacji, tylko udzielił stosownych odpowiedzi na zadawane pytania i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 18

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Rady stwierdził, że  Powiatowy Lekarz Weterynarii udzieli odpowiedzi na zadawane pytania. 

Radny Zygmunt Wierzowiecki – powiedział, że w informacji podana jest liczba zwierząt, która została zbadana na białaczkę. Zbadane zostało 22 sztuki, a 6 sztuk zostało wykupionych i 19 sztuk zostało sprzedanych przez właścicieli. W związku z tym radny zapytał, czy nie ma w informacji jakiegoś błędu matematycznego, bo razem powinno być 25 sztuk.     

Pan Stanisław Wojciechowski – Powiatowy Lekarz Weterynarii – powiedział, że w tym okresie czasu 3 sztuki zostały zlikwidowane i nie były zdjęte ze stanu, stąd nie ma w informacji żadnego błędu.

Radny Jerzy Pawłowski – zadał pytanie w sprawie nadzoru nad przetwórstwem mleka, a konkretnie nad mleczarnia znajdującą się w Lubrańcu. Radny wie, że został opracowany program dostosowawczy w Kujawskiej Spółdzielni Mleczarskiej i zostały podjęte działania inwestycyjne, wydano kwotę rzędu 80.000 zł. Cały czas mówiono, że zakład przetwórstwa w Lubrańcu będzie funkcjonował. W końcu kwietnia 2004 roku kontrole Inspekcji Weterynaryjnej oceniły program dostosowawczy  na niewykonany. Brakło 2,3% punktów i Lekarz Weterynarii podjął decyzję o zamknięciu tego oddziału. 

Pan Stanisław Wojciechowski – Powiatowy Lekarz Weterynarii – powiedział, że zakład nie był przygotowany do przejścia do warunków unijnych. Zaistniała taka sytuacja, że stworzono okres przejściowy i  w związku z tym zostały przeprowadzone kontrole. Wyniki były pozytywne. Następnie zostały one przedstawione do Wojewódzkiego Inspektoratu Weterynarii, który niestety nie wyraził zgody na funkcjonowanie zakładu. Były tam tak duże zaległości, że nawet okres roku nie wystarczyłby na dostosowanie określonych warunków do wymaganych potrzeb. Należało poczynić takie starania, aby Mleczarnia we Włocławku mogła podjąć działania i wejść na rynki unijne. Określenie, że Powiatowy Lekarz Weterynarii zamknął oddział jest nieprawdą. Wstrzymana została produkcja i zalecone zostało wykonanie pewnych czynności. Czynności te nie zostały wykonane. Jeżeli stosowne warunki zostaną spełnione wówczas Mleczarnia w Lubrańcu będzie mogła istnieć. 

Radny Mirosław Orliński -  zapytał, czy zakresem działania Powiatowego Lekarza Weterynarii jest Powiat Włocławski Grodzki i Ziemski? Następnie radny zapytał, czy przy ubojniach są placówki weterynarii, czy indywidualni weterynarze? W poprzednich latach w zakładach mięsnych były inspekcje weterynarii, które podlegały bezpośrednio lekarzowi wojewódzkiemu. Czy dzisiaj występuje to na takiej samej zasadzie, czy jest tam własna komórka, która podlega powiatowi?    

Pan Stanisław Wojciechowski – Powiatowy Lekarz Weterynarii – powiedział, że powiatowy lekarz weterynarii swoim działaniem obejmuje Powiat Włocławski Ziemski i Grodzki. Następnie Powiatowy Lekarz udzielił odpowiedzi na drugie pytanie i powiedział, że zakłady mięsne obsługują lekarze prywatni, którzy mają upoważnienia od Powiatowego Lekarza Weterynarii. 

Radny Mirosław Orliński -  powiedział, że w sprawozdaniu nie ma żadnej informacji o zwierzętach, których jest najwięcej w Powiecie Włocławskim, a mianowicie o pszczołach.

Pan Stanisław Wojciechowski – Powiatowy Lekarz Weterynarii – powiedział, że pszczoły dopiero w 2004 roku są rejestrowane przez powiatowego lekarza na wniosek właścicieli pasiek. 

Radny Mirosław Orliński -  zapytał, czego dotyczyły protesty lekarzy weterynarii?

Pan Stanisław Wojciechowski – Powiatowy Lekarz Weterynarii – powiedział, że każdy ma prawo protestować. Nie ma na razie podstaw do tego, by protestować. 

Radny Piotr Zbonikowski – zapytał, czy na terenie Powiatu Włocławskiego istniej problem choroby wściekłych krów?

Pan Stanisław Wojciechowski – Powiatowy Lekarz Weterynarii – powiedział, że problemu takiego w kraju nie ma. Są pojedyncze przypadki, tj. 16 bse w kraju. Są przeprowadzane rutynowe badania. Zwierzę kończące 9 miesięcy życia i poddawane ubojowi jest poddawane badaniu na tą chorobę. Badania są przeprowadzane w Powiecie od dwóch lat i wyniku dodatniego nie było. Wszystkie zwierzęta padłe powyżej 30 miesięcy życia są badane na bse. Wyniku dodatniego również nie było.

Radny Grzegorz Biernacki -  zapytał, jak się kształtuje na terenie Powiatu Włocławskiego przyznawanie certyfikatów przystosowawczych gospodarstw produkujących mleko i uzyskanie atestów? Która gmina jest najlepiej przygotowana? Ile jest rzeźni i ubojni, które mają już standardy (lub dobiegają) do uboju trzody chlewnej i dorosłego bydła zgodnie z wymogami Unii Europejskiej? Ile jest punktów przerzutowych, czy są proste spędy eksportujące trzodę chlewną, młode bydło rzeźne?

Pan Stanisław Wojciechowski – Powiatowy Lekarz Weterynarii – powiedział, że na terenie gminy Izbica Kujawska były dwie wysyłki bydła i jedna wysyłka świń. Wysyłki te były na początku maja 2004 roku, a aktualnie ich nie ma.  Do handlu do Unii Europejskiej są 4 rzeźnie na terenie Powiatu Włocławskiego, z tego 3 biją trzodę chlewną i bydło, 1 trzodę chlewną. Jeśli chodzi o przystosowanie do uzyskania atestów, to Inspekcja jest zobligowana do przeprowadzenia kontroli  w 1/3 gospodarstw mlecznych produkujących mleko w ciągu roku. Na dzień dzisiejszy kontrole są wykonane w 60%. Badania są wykonywane tylko w tych oborach, gdzie rolnicy sami występują o to, aby uzyskać atesty. Gminami, w których produkuje się najwięcej mleka jest gmina Izbica Kujawska.

Radny Piotr Grudziński  - zadał pytanie w sprawie zakładów utylizacji na terenie Powiatu Włocławskiego. Radny zapytał, czy na terenie Powiatu Włocławskiego istnieje zakład utylizacji? Jeżeli nie, to gdzie znajduje się najbliższy zakład. Pytanie radnego wiąże się z problemem dotyczącym transportu padliny i materiałów, które są utylizowane w zakładach. Radny jest mieszkańcem Kowala, przez który przejeżdżają transporty padłych zwierząt. Ostatnio był przypadek, że straż pożarna myła ulicę prze 5 godzin, bo z samochodu, który przewoził padlinę nastąpił wyciek. Czy Inspektorat Weterynarii kontroluje cyklicznie pojazdy, które przewożą padlinę. 

Pan Stanisław Wojciechowski – Powiatowy Lekarz Weterynarii – powiedział, że kiedyś padłe zwierzęta były przerabiane na mączki do skarmiania zwierząt. Obecnie nie można żywić zwierząt gospodarskich białkiem zwierzęcym. Białko takie jest używane jako polepszacz gleby. Samochód, w którym nastąpił wyciek z padłych zwierząt jechał do województwa mazowieckiego. Samochód nie był szczelnie domknięty i nastąpiły przecieki.        Takich wypadków więcej nie było. Następnie Lekarz Weterynarii powiedział, że padlina trafia do bakutilu znajdującego się w gminie Golub – Dobrzyń. Z terenu Powiatu Włocławskiego padlinę zbiera głównie firma HETMAN, która ma swoją siedzibę w województwie mazowieckim oraz obsługuje bakutil, który jest w Brześciu Kujawskim. Obecnie do tych czynności jest duża dotacja państwa. Do tej pory było tak, że rolnik nie ponosił żadnych kosztów oddając padlinę. Gmina miała podpisana umowę z bakutilem. Obecnie jest 80% dotacji i pozostałą część dopłaca gmina.       

Przewodniczący Rady   - zapytał, czy radni mają jeszcze jakieś pytania? Pytań nie było, dlatego Przewodniczący Rady  poprosił Pana Romualda Czerwińskiego – Przewodniczącego Komisji  Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska o przedstawienie informacji z prac nad projektem uchwały.

Pan Romuald Czerwiński – Przewodniczący Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska – powiedział, że Komisja w dniu 28 czerwca 2004 roku wysłuchała informację Powiatowego Lekarza Weterynarii we Włocławku – Pana Stanisława Wojciechowskiego, który odpowiedział na wszystkie zadawane przez radnych pytania. W wyniku przeprowadzonego głosowania informacja została pozytywnie zaopiniowana.

Przewodniczący Rady – zapytał radnych,  czy mają uwagi do przedstawionego projektu uchwały? Uwag nie było, dlatego Przewodniczący Rady  zapytał, kto z Pań i Panów Radnych jest za podjęciem uchwały w sprawie przyjęcia informacji Powiatowego Lekarza Weterynarii we Włocławku o stanie bezpieczeństwa sanitarno – weterynaryjnego na obszarze Powiatu Włocławskiego za rok 2003 i I kwartał 2004 roku i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 18

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Rady  stwierdził, że uchwała Rady Powiatu we Włocławku  z dnia 30 czerwca 2004 roku w sprawie przyjęcia informacji Powiatowego Lekarza Weterynarii we Włocławku o stanie bezpieczeństwa sanitarno – weterynaryjnego na obszarze Powiatu Włocławskiego za rok 2003 i I kwartał 2004 roku została podjęta. 

Uchwała Rady Powiatu we Włocławku  z dnia 30 czerwca 2004 roku w sprawie przyjęcia informacji Powiatowego Lekarza Weterynarii we Włocławku o stanie bezpieczeństwa sanitarno – weterynaryjnego na obszarze Powiatu Włocławskiego za rok 2003 i I kwartał 2004 roku stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu. 

8. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyjęcia raportu z działalności Wojewódzkiego Inspektoratu Inspekcji Ochrony Roślin i Nasiennictwa w Bydgoszczy w części dotyczącej działalności Inspekcji na obszarze Powiatu Włocławskiego za rok 2003

Przewodniczący Rady  - powiedział, że stosownie do przepisów art. 49 a ustęp 2 ustawy z dnia 12 lipca 1995 roku – o ochronie roślin uprawnych – Rada Powiatu przynajmniej raz na rok rozpatruje informację wojewódzkiego inspektora o działalności Inspekcji na obszarze powiatu. Przewodniczący Rady  poprosił Pana Bogdana Frąckiewicza – Kierownika Oddziału we Włocławku Wojewódzkiego Inspektoratu  Ochrony Roślin i Nasiennictwa w Bydgoszczy  o przedstawienie informacji.

Pan Bogdan Frąckiewicz - Kierownik Oddziału we Włocławku Wojewódzkiego Inspektoratu  Ochrony Roślin i Nasiennictwa w Bydgoszczy  - zaproponował, że jeśli są wątpliwości, pytania w zakresie przedstawionej informacji, to udzieli odpowiedzi.

Przewodniczący Rady  - zapytał radnych, kto jest za tym, aby Kierownik Oddziału Ochrony Roślin  nie przedstawiał informacji, tylko udzielił stosownych odpowiedzi na zadawane pytania i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 18

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Rady stwierdził, że  Kierownik Oddziału we Włocławku Wojewódzkiego Inspektoratu Ochrony Roślin i Nasiennictwa w Bydgoszczy  udzieli odpowiedzi na zadawane pytania. 

Przewodniczący Rady  - poprosił o zadawanie pytań. 

Radny Mirosław Orliński – zapytał w sprawie chorób zwalczanych z urzędu. Kiedyś sprawa była prosta, bo państwo pokrywało koszty. Z informacji, którą radni otrzymali, wynika, że choroby zwalczane z urzędu pokrywa rolnik. Są owszem pewne rekompensaty, które nie zawsze pokrywają koszty jakie poniósł rolnik. Następnie radny powiedział, że starał się rozpropagować w terenie informację Wojewódzkiego Inspektoratu Ochrony Roślin i Nasiennictwa w Bydgoszczy. Czy jest pełna kontrola punktów sprzedaży środków ochrony roślin? Wśród tych środków są środki wyjątkowo toksyczne. Było kiedyś zarządzenie wojewody, że nie wolno było wykonywać oprysków przed godziną 19.00. Owym czasie zarządzenie odniosło pewien skutek, choć wiele gospodarstw nie miało aparatów opryskowych. Aktualnie nie ma gospodarstwa, które nie stosowałoby oprysków. Przekazana przez Pana Kierownika informacja określa zasady jakim powinien odpowiadać sprzęt, jak należy się nim posługiwać itd. Radny stwierdził, że przepisy w zakresie wykonywania oprysków są nagminnie łamane przez rolników. Co wobec tego należy uczynić, aby w przyszłości tego nie było? 

Pan Bogdan Frąckiewicz - Kierownik Oddziału we Włocławku Wojewódzkiego Inspektoratu  Ochrony Roślin i Nasiennictwa w Bydgoszczy  - powiedział, że jeżeli chodzi o sprawy refinansowania przez państwo pewnych szkód, to ustawa o ochronie roślin określa pewne okoliczności, kiedy rolnik może się ubiegać o rekompensatę w wyniku zaatakowania jego płodów rolnych przez organizmy szkodliwe. W ubiegłym roku skorzystało z tego pewne grono rolników, u których w materiałach sadzeniakowych zostały stwierdzone występowanie bakterii ziemniaka. Tym rolnikom przysługiwała, zgodnie z rozporządzeniem Ministra Rolnictwa, dopłata do materiału sadzeniakowego, który został wysadzony. Nie można generalizować, że do każdego organizmu zwalczanego musi być dopłata. W określonych sytuacjach w stosunku do określonych agrofagów, które znajdują się na miejscach kwarantannowych, może być przewidywana dopłata. Poza tym rolnik o organizmie szkodliwym powinien zawiadomić inspektora. Na pytanie - co możne zrobić Inspekcja, aby uczynić zabiegi ochrony roślin przyjaznymi dla środowiska, Pan Kierownik powiedział, że przez okres zimowo – jesienny i wiosenny są prowadzone dla rolników szkolenia. W trakcie tych szkoleń rolnicy uzyskują zaświadczenia, że szkolenie odbyli. Na szkoleniu mówi się o zasadach bezpiecznego stosowania środków ochrony roślin, a przede wszystkim o minimalizacji zabiegów, o terminach w których należy wykonywać zabiegi, o prędkości wiatru jaka musi być w momencie wykonywania  zabiegu, o odległości od pomieszczeń gospodarskich, od uli pszczelich, budynków mieszkalnych. Inspektorzy spotykają się co roku z zarządem Związku Pszczelarskiego i wspólnie starają się podjąć działania. Często są to działania natury propagandowej, bo na inne inspekcji nie stać. Nie ma żadnego aktu prawnego, który mógłby uprawnić inspektorów do ukarania rolnika, który np. w południe wykonuje zabiegi ochrony roślin. Jeżeli chodzi o środki ochrony roślin, które są sprzedawane w sklepach, to na terenie Powiatu Włocławskiego są sklepy, które dość dobrze wywiązują się z zezwolenia, które otrzymali. Według stanu prawnego na dzień dzisiejszy, inspekcja ma pewną kontrolę. Zgodnie z art. 23 ust. 1 ustawy o ochronie roślin uprawnych prowadzenie obrotu i konfekcjonowania środków ochrony roślin wymaga uzyskania zezwolenia, a czynności te mogą wykonywać wyłącznie osoby przeszkolone przez specjalistyczne jednostki upoważnione przez wojewódzkiego inspektora. Należy uzyskać zezwolenie sanepidu, straży pożarnej. Prawdopodobnie będzie również możliwość sprzedaży środków ochrony roślin tylko w oparciu o zezwolenie o wpisie do rejestru prowadzenia działalności gospodarczej. Aktualnie inspekcja ma nadzór nad tymi jednostkami, które sprzedają środki ochrony roślin. Jeżeli zapis taki zostanie wykreślony to istnieje obawa, że wówczas środki ochrony roślin będą mogły pojawić się wszędzie. Obecnie wiadomo, że nie można sprzedawać środków ochrony roślin tam gdzie są przechowywane pasze, chemia gospodarcza itd. W każdym sklepie co roku jest przeprowadzana kontrola, a w hurtowniach 2-3 razy do roku. Jeżeli rolnicy są uprawienie do zakupienia środków ochrony roślin bardzo toksycznych, to mogą     je kupić jeśli okażą się stosownym zaświadczeniem. W każdym sklepie jest prowadzony rejestr obrotu tymi środkami, który przy kontrolach jest zawsze sprawdzany. Środków bardzo toksycznych jest coraz mniej. 

Radny Mirosław Orliński – powiedział, że w jego gminie są aż 3 punkty sprzedaży środków ochrony roślin. Biorąc pod uwagę wszystkie gminy, to okaże się, że takich punktów sprzedaży jest bardzo dużo. 

Pan Bogdan Frąckiewicz - Kierownik Oddziału we Włocławku Wojewódzkiego Inspektoratu  Ochrony Roślin i Nasiennictwa w Bydgoszczy  - powiedział, że na terenie Powiatu Włocławskiego jest 25 sklepów, które mają zezwolenie na sprzedaż środków ochrony roślin. Szczegółowe dane przedstawione są w informacji na str. 38. Jeżeli chodzi o gminę Śmiłowice, to sklep hurtowni „Zofia” uzyskał zezwolenie w miesiącu kwietniu 2004 roku na prowadzenie obrotu środkami ochrony roślin.  

Radny Grzegorz Biernacki – powiedział, że szkodnik rolnica w ubiegłym roku atakowała warzywa, zboża i rośliny okopowe. Jest to szkodnik podlegający zwalczaniu. Radny zapytał, czy rolnicy mogą ubiegać się o zwrot kosztów w związku z poniesionymi stratami, czy też nie? 

Pan Bogdan Frąckiewicz - Kierownik Oddziału we Włocławku Wojewódzkiego Inspektoratu  Ochrony Roślin i Nasiennictwa w Bydgoszczy  – powiedział, że niestety nie, bo rolnica nie jest w wykazie organizmów szkodliwych. 

Radny Grzegorz Biernacki – powiedział, że rolnicy muszą uzyskać zaświadczenie o odbytym szkoleniu w zakresie stosowania środków ochrony roślin, później pozwolenie na zakup opryskiwaczy i środków ochrony roślin. Radny zapytał, czy jest prowadzony rejestr tzw. środków ochrony roślin w spray. Są to środki ogólno dostępne, które każdy może stosować gdzie chce nawet po domu. Tego nikt nie sprawdza. Następnie radny zapytał, jak są przygotowane placówki  do przyjęcia zwrotu opakowań? Jak się to kształtuje?      

Pan Bogdan Frąckiewicz - Kierownik Oddziału we Włocławku Wojewódzkiego Inspektoratu  Ochrony Roślin i Nasiennictwa w Bydgoszczy  - powiedział, że w przypadku środków w spray zezwolenie wydaje Minister Zdrowia. Minister Rolnictwa nie wydaje zezwolenia na środki w spray. Inspektorzy kontrolując daną jednostkę mają uprawnienia tylko do kontroli środków, które znajdują się w wykazie, które co roku są publikowane w Monitorze Polskim. Tam są podane określone formy. Na preparaty w spray, pod którymi podpisał się Minister Zdrowia są poza zasięgiem kontroli Inspekcji Ochrony Roślin Nasiennictwa. Następnie Pan Kierownik udzielił odpowiedzi na drugie pytanie i powiedział, że od 1 maja 2004 roku stosowne placówki są zobligowane do przyjmowania wszystkich opakowań po zużytych pozytywnych środkach ochrony roślin. Na razie przepis nie wszedł w życie, bo na razie nikt nawet nie pobiera kaucji za opakowania. Cena środków miała być zwiększona o opakowanie  i w momencie zwrotu opakowania miała być wypłacona kaucja. Natrafiło to na cały szereg problemów organizacyjnych. Trudno jest udowodnić, że dane opakowanie jest kupione np. w placówce A a nie B. Ustawa mówi o zwrocie opakowania, ale przepisu wykonawczego w sensie rozporządzenia Ministra Rolnictwa nie ma. Kiedy będzie, nie wiadomo. Na dzień dzisiejszy nie ma obowiązku przyjmowania opakowań. 

Nie ma jasnych przepisów co do obowiązku zbierania opakowań po środkach ochrony roślin. Jest to forma uznaniowa. Duży hurtownicy wiedzą, że powinni przyjmować opakowania. Coraz mniej jednak jest dużych opakowań. Należy pamiętać, że problem opakowań istnieje, jednak na dzień dzisiejszy nie został rozwiązany. Na terenie województwa kujawsko – pomorskiego istnieje spalarnia takich opakowań w dawnym województwie toruńskim. Spalarnie, które nie będą szkodziły środowisku są sprawą najlepszą w najbliższej przyszłości. Na zachodzie są niewielkie spalarnie i takie pozostałości opakowań, które są na terenie Powiatu Włocławskiego byłyby w stanie zlikwidować w ciągu kilku tygodni. Obecnie są takie niewielkie zakłady utylizacyjne – np. na terenie Rypina, który na dzień dzisiejszy, w ramach reklamy, wykonuje te sprawy nieodpłatnie. Jest również zakład w Bydgoszczy. Ważną kwestią jest również – kto ma dowieźć te opakowania.       

Radny Zygmunt Wierzowiecki – zapytał, czy Inspektor ma jakieś plany, aby ograniczyć zużycie ilości środków ochrony roślin na dane produkty spożywcze? Czy nie mógłby być prowadzony monitoring polegający na zwalczaniu szkodnika w danym rejonie ? Wówczas można byłoby uniknąć sytuacji, kiedy szkodnik przechodziłby na pobliskie pola. Dzięki temu nastąpiłaby likwidacja szkodnika, byłoby oszczędnie dla rolnika, dla naszego zdrowia.     

Pan Bogdan Frąckiewicz - Kierownik Oddziału we Włocławku Wojewódzkiego Inspektoratu  Ochrony Roślin i Nasiennictwa w Bydgoszczy  – powiedział, że nie za bardzo byłoby to możliwe do przyjęcia co proponuje Pan Radny. Szkodniki mają to do siebie, że one nie występują równolegle we wszystkich miejscowościach. Następnie Pan Kierownik powiedział, że inspekcja wysyła do wszystkich gmin, do zainteresowanych jednostek handlowych komunikaty, które precyzują od  kiedy jest termin zwalczania danego szkodnika. Inspekcja prowadzi obserwacje poprzez zaprzyjaźnionych ogrodników, sadowników. Inspekcja nie posiada własnej bazy dydaktyczno – diagnostycznej. Rolnicy, którzy są zainteresowani terminem wykonania zabiegu dzwonią do inspekcji. Nie można ustalić optymalnych terminów zwalczania szkodników od Lubienia Kuj. do Lubania. Nie jest możliwe, aby jednego dnia wszyscy zwalczali szkodniki. Zabieg ma sens wówczas, kiedy wykonuje się w określonym roku zagrożenia. 

Przewodniczący Rady   - zapytał, czy radni mają jeszcze jakieś uwagi? Pytań i uwag nie było, dlatego Przewodniczący Rady poprosił Pana Romualda Czerwińskiego – Przewodniczącego Komisji  Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska o przedstawienie informacji z prac nad projektem uchwały.

Pan Romuald Czerwiński – Przewodniczący Komisji  Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska – powiedział, że w dniu 28 czerwca 2004 roku odbyło się posiedzenie Komisji, na którym radni zostali zapoznani przez Kierownika Oddziału we Włocławku Wojewódzkiego Inspektoratu Ochrony Roślin i Nasiennictwa z raportem z działalności Inspekcji w części dotyczącej działalności Inspekcji na obszarze Powiatu Włocławskiego za rok 2003. Członkowie Komisji po obszernej dyskusji pozytywnie zaopiniowali projekt uchwały. 

Przewodniczący Rady  - zapytał radnych, czy są uwagi do przedstawionego projektu uchwały ? Uwag nie było, dlatego Przewodniczący Rady  zapytał, kto z Pań i Panów Radnych jest za podjęciem uchwały i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 18

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Rady  stwierdził, że uchwała Rady Powiatu we Włocławku  z dnia 30 czerwca 2004 roku w sprawie przyjęcia raportu z działalności Wojewódzkiego Inspektoratu Inspekcji Ochrony Roślin i Nasiennictwa w Bydgoszczy w części dotyczącej działalności Inspekcji na obszarze Powiatu Włocławskiego za rok 2003 została podjęta. 

Uchwała Rady Powiatu we Włocławku  z dnia 30 czerwca 2004 roku w sprawie przyjęcia raportu z działalności Wojewódzkiego Inspektoratu Inspekcji Ochrony Roślin i Nasiennictwa w Bydgoszczy w części dotyczącej działalności Inspekcji na obszarze Powiatu Włocławskiego za rok 2003 stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu.

O godzinie 1450 na obrady Rady dotarli radni: Pan Krzysztof Kruszczyński oraz Pani Ewa Kończyńska. Na sali obrad było 20 radnych.  

9. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie dokonania zmiany w uchwale Rady Powiatu we Włocławku  Nr XV/185/04 z dnia 31 marca 2004 roku w sprawie przyjęcia „Planu rozwoju lokalnego Powiatu Włocławskiego na lata 2004 – 2006” 

Przewodniczący Rady  - powiedział, że projekt uchwały dotyczy dokonania zmian w uchwale  podjętej przez Radę Powiatu we Włocławku w dniu 31 marca 2004 roku, a  dotyczącej przyjęcia „Planu Rozwoju Lokalnego Powiatu Włocławskiego na lata 2004 - 2006” . Proponowane zmiany wiążą się z wprowadzeniem nowego komputerowego programu  tzw. Generatora wniosków, który służy  do wypełniania wniosków o przyznanie dofinansowania ze środków Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego w ramach Zintegrowanego Programu Operacyjnego Rozwoju Regionalnego. Proponowane zmiany powodują jedynie modyfikację nazw inwestycji.  

Przewodniczący Rady  - poprosił Pana Piotra Chrzanowskiego – Sekretarza Powiatu o przedstawienie projektu uchwały. 

Pan Piotr Chrzanowski – Sekretarz Powiatu – powiedział, że projekt uchwały, który radni otrzymali, jest związany z tzw. „generatorem wniosków”. Jest to program komputerowy służący do wypełniania wniosków o przyznanie dofinansowania ze środków z Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego. Proponowane zmiany są natury kosmetycznej nie powodujące skutków finansowych. Tym razem został dokonany kompleksowy przegląd inwestycji. Plan rozwoju lokalnego obejmuje zarówno inwestycje realizowane przez Powiat Włocławski, jak i jednostki samorządu gminnego, które wchodzą w skład Powiatu Włocławskiego. Sekretarz wystąpił do wszystkich jednostek samorządu terytorialnego, aby wójtowie i burmistrzowie dokonali analizy swoich inwestycji i jeżeli zachodzi taka potrzeba to Sekretarz prosił o informację dostosowującą nazwę inwestycji do „generatora wniosków”.    Wniosek o zmianę nazwy inwestycji wniosły gminy:  Boniewo, Chodecz, Kowal, Lubanie oraz Powiat Włocławski w kwestii dwóch inwestycji, a mianowicie: „budowa hali sportowej przy Zespole Szkół w Kowalu”, „przebudowa drogi powiatowej nr 2904C Szpetal Górny – Włocławek w miejscowości Szpetal Górny”. Pozostałe jednostki samorządu terytorialnego poinformowały, że nie ma konieczności zmiany dotychczasowych nazw inwestycji umieszczonych w planie rozwoju lokalnego.     

Przewodniczący Rady  poprosił Pana Piotra Jaroszewskiego – Przewodniczącego Komisji  Infrastruktury Komunalnej o przedstawienie prac nad projektem uchwały. 

Pan Piotr Jaroszewski – Przewodniczący Komisji Infrastruktury Komunalnej – powiedział, że w dniu 30 czerwca 2004 roku odbyło się posiedzenie Komisji, na którym był analizowany, w punkcie 5 przyjętego porządku obrad,  projekt uchwały dotyczący dokonania zmiany w uchwale Rady Powiatu we Włocławku  Nr XV/185/04 z dnia 31 marca 2004 roku w sprawie przyjęcia „Planu rozwoju lokalnego Powiatu Włocławskiego na lata 2004 – 2006”. W wyniku przeprowadzonego głosowania Komisja pięcioma głosami za, przy zero wstrzymujących i zero przeciwnych pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Przewodniczący Rady  - zapytał radnych, czy są uwagi do przedstawionego projektu uchwały? Uwag nie było, dlatego Przewodniczący Rady  zapytał radnych, kto z Pań i Panów Radnych jest za podjęciem uchwały i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 20 

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Rady  stwierdził, że uchwała Rady Powiatu we Włocławku  z dnia 30 czerwca 2004 roku w sprawie dokonania zmiany w uchwale Rady Powiatu we Włocławku Nr XV/185/04 z dnia 31 marca 2004 roku w sprawie przyjęcia „Planu rozwoju lokalnego Powiatu Włocławskiego na lata 2004 – 2006” została podjęta.

Uchwała Rady Powiatu we Włocławku  z dnia 30 czerwca 2004 roku w sprawie dokonania zmiany w uchwale Rady Powiatu we Włocławku Nr XV/185/04 z dnia 31 marca 2004 roku w sprawie przyjęcia „Planu rozwoju lokalnego Powiatu Włocławskiego na lata 2004 – 2006” stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu. 

O godzinie 1530 na obrady Rady dotarł radny Pan Tomasz Olach. Na sali obrad było 21 radnych.

10. Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniająca uchwałę Rady Powiatu we Włocławku  Nr II/23/02 z dnia 11 grudnia 2002 roku w sprawie wysokości diet oraz zasad ich kształtowania  
Przewodniczący Rady  - powiedział, że na ostatniej Sesji, która odbyła się w dniu 16 czerwca 2004 roku, grupa Radnych wystąpiła z inicjatywą uchwałodawczą i wniosła o rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę Rady Powiatu we Włocławku  Nr II/23/02 z dnia 11 grudnia 2002 roku w sprawie wysokości diet oraz zasad ich kształtowania.

Stosownie do przepisów paragrafu 31 ustęp 3 Statutu Powiatu Włocławskiego wystąpiłem do Przewodniczącego Zarządu Powiatu o rozpatrzenie projektu uchwały. 

W dniu 21 czerwca 2004 roku Przewodniczący Rady  otrzymał od Starosty Włocławskiego pismo informujące o pracach Zarządu Powiatu nad projektem uchwały, z którego wynika, iż Zarząd Powiatu pozytywnie zaopiniował przedłożony projekt uchwały. W materiach na sesję otrzymaliście Państwo projekt uchwały grupy radnych oraz dwie propozycje Zarządu Powiatu. Pierwsza  dotyczy wprowadzenia w paragrafie 1 projektu uchwały następującej treści – poprzedzającej treść zaproponowaną w projekcie:

„W uchwale Rady Powiatu we Włocławku  Nr II/23/2002 z dnia 11 grudnia 2002 roku w sprawie wysokości diet oraz zasad ich kształtowania” i dalej propozycja radnych -  „w szczególnych przypadkach, nie częściej jednak niż dwa razy w danym roku kalendarzowym, radnemu przysługuje możliwość usprawiedliwienia nieobecności na podstawie pisemnego oświadczenia określającego przyczynę nieobecności. Oceny zasadności oświadczenia radnego dokonuje Przewodniczący Rady”.        

Druga propozycja – zachowuje intencję projektodawców co do meritum projektu, ale zawiera jeszcze zmiany natury porządkującej i precyzującej stosowane w niej niektóre pojęcia.  

Przewodniczący Rady  - poprosił Przewodniczącego Zarządu Powiatu Pana Piotra Stannego o przedstawienie prac Zarządu nad projektem uchwały. 

Pan Piotr Stanny – Starosta Włocławski – powiedział, że istotę zagadnienia przedstawił Pan Przewodniczący Rady. Tryb rozpatrywania tych dokumentów został dochowany i w dniu 21 czerwca 2004 roku Zarząd Powiatu pozytywnie zaopiniował inicjatywę grupy radnych dotyczącą zmiany projektu uchwały w sprawie wysokości diet oraz zasad ich kształtowania. W trakcie dyskusji Zarząd Powiatu dostrzegł potrzebę wprowadzenia innych korygujących   zmian, ale jednocześnie nie ingerując w inicjatywę grupy radnych. W związku z tym pojawiła się inicjatywa Zarządu Powiatu nieco szerzej ujmująca zakres proponowanych zmian w sprawie ustalania wysokości diet oraz zasad ich kształtowania. Tym samym drugi projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez Zarząd Powiatu i przekazany na ręce Pana Przewodniczącego Rady celem nadania stosownego trybu opiniowania. W dniu dzisiejszych obrad radni podejmą decyzję, który z tych projektów jest odpowiedni do przyjęcia przez Radę Powiatu.     

Przewodniczący Rady  - powiedział, że zgodnie z paragrafem 31 ust. 6 Statutu Powiatu Włocławskiego skierowałem projekty uchwał pod obrady Komisji oraz obrady Rady Powiatu.  

W dniach od 23 do 30 czerwca 2004 roku obradowały Komisje Rady Powiatu, które opiniowały projekty uchwał. 

Przewodniczący Rady  - poprosił Przewodniczącego Komisji Administracji, Ładu i Porządku Publicznego oraz Spraw Obronnych o przedstawienie prac nad projektem uchwały.     

Pan Piotr Grudziński – Przewodniczący Komisji Administracji, Ładu i Porządku Publicznego oraz Spraw Obronnych  - powiedział, że w dniu 29 czerwca 2004 roku odbyło się posiedzenie Komisji, na którym był rozpatrywany projekt uchwały w sprawie wysokości diet oraz zasad ich kształtowania. Radni otrzymali 3 projekty uchwał. Pierwszy – złożyła grupa radnych, drugi projekt, w którym Zarząd Powiatu zaproponował zmiany w paragrafie 1, trzeci projekt, w którym Zarząd Powiatu, oprócz inicjatywy radnych, zawiera zmiany natury porządkującej. Na komisji został przegłosowany projekt uchwały najdalej idący, czyli projekt uchwały Zarządu Powiatu. Za tym projektem uchwały głosowało 2 radnych, 1 radny był przeciwny, 2 radnych wstrzymało się od głosu, 1 osoba nie brała udziału w głosowaniu. Projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany.           

Przewodniczący Rady poprosił  Przewodniczącego Komisji Budżetu i Finansów o przedstawienie prac nad projektem uchwały. 

Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów Pan Leszek Komorek powiedział, że w dniu 28 czerwca br. Komisja Budżetu rozpatrywała dwa projekty uchwał zmieniających uchwałę Rady Powiatu we Włocławku Nr II/23/02 z 11 grudnia 2002 roku w sprawie wysokości diet oraz zasad ich kształtowania. Jeden projekt złożyła wcześniej grupa radnych, drugi projekt bardziej szczegółowy, którego inicjatorem był Zarząd Powiatu. Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały złożonej przez Zarząd Powiatu, został on przyjęty jednogłośnie.

Przewodniczący Rady poprosił Przewodniczącego Komisji Edukacji, Kultury, Sportu i Turystyki oraz do Spraw Unii Europejskiej o przedstawienie prac nad projektem uchwały.  

Przewodniczący Komisji Edukacji, Kultury, Sportu i Turystyki oraz ds. Unii Europejskiej Pan Arkadiusz Gąsiorowski poinformował, że członkowie Komisji na posiedzeniu w dniu dzisiejszym wyrazili opinię w sprawie projektu uchwały zmieniającej uchwałę Rady Powiatu we Włocławku Nr II/23/02 z 11 grudnia 2002 roku w sprawie wysokości diet oraz zasad ich kształtowania. Wynik głosowania był następujący: 6 osób było za projektem uchwały przygotowanym przez Zarząd natomiast 1 osoba nie brała udziału w głosowaniu. 

Przewodniczący Rady poprosił Przewodniczącego Komisji Infrastruktury Komunalnej o przedstawienie prac nad projektem uchwały.   

Przewodniczący Komisji Infrastruktury Pan Piotr Jaroszewski poinformował Wysoką Radę, że Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały przygotowany przez Zarząd Powiatu wynikiem głosowania: 4 głosy „za” i 1 głos „wstrzymujący”

Przewodniczący Rady poprosił  Przewodniczącego Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska o przedstawienie prac nad projektem uchwały.  

Przewodniczący Komisji Rolnictwa Pan Romuald Czerwiński  poinformował, że w dniu 28 czerwca Komisja zajmowała się tematem diet. Na posiedzeniu pozytywnie rozpatrzony został projekt uchwały przygotowany przez Zarząd Powiatu wynikiem głosowania: 5 głosów „Za” i 1 głos „wstrzymujący”.                                   

Przewodniczący Rady poprosił Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej o przedstawienie prac nad projektem uchwały.  

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Pan Jerzy Pawłowski powiedział, że Komisja rewizyjna  na swoim posiedzeniu w dniu 23 czerwca pozytywnie przyjęła projekt uchwały w wersji przedstawionej przez Zarząd Powiatu. Wynik głosowania – 6 głosów „za” 

Przewodniczący Rady poprosił Przewodniczącego Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych  o przedstawienie prac nad projektem uchwały.  

Przewodniczący Komisji Zdrowia Pan Krzysztof Kruszczyński powiedział, że Komisja zdrowia również przyjęła pozytywnie projekt uchwały przygotowany przez Zarząd. Wynik głosowania: 5 głosów „za” i 1 głos „wstrzymujący”.     

Przewodniczący Rady powiedział, że wszystkie komisje Rady Powiatu we Włocławku  pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały, której inicjatorem jest Zarząd Powiatu, zawierający, oprócz propozycji grupy radnych, zmiany natury porządkującej i precyzującej. 

Następnie Pan Przewodniczący zapytał, czy ktoś z radnych pragnie zabrać głos w tej sprawie?

Radny Grzegorz Biernacki w imieniu Klubu Radnych „Samoobrona” zwrócił się z zapytaniem do Pani Mecenas. czy  radni mają prawo brać udział w głosowaniu we własnej sprawie, ponieważ głosowanie, które będzie za chwilę, będzie we własnej sprawie, dlatego pragnie uzyskać opinię prawną w tej sprawie, bo nie chce popełnić przestępstwa.

Przewodniczący Rady dodał, że cieszy się, iż Klub Radnych „Samoobrona” stoi na straży prawa, aby nie popełnić błędu, ale jednocześnie zapytał, dlaczego w takim razie i na jakiej zasadzie została uchwalona  w 2002 roku uchwała w sprawie diet, które radni pobierają?

Radny Biernacki odpowiedział, że był nieświadomy. Radca Prawny Pani Teresa Bieniek odpowiedziała, że już nie po raz pierwszy prezentuje swój pogląd na ten temat. Pojęcie interesu prawnego jest to pojęcie, którego nie znajdzie się w różnych regulacjach prawnych. Jest to pojęcie, które na skutek różnych interpretacji prawnych w różny sposób jest interpretowany, ale nie jest to pojęcie, które jest bez dna i bez granic. Granicą są zasady interpretacji, wiedza oraz rozsądek. Gdyby rozpocząć od art. 21, ustęp 7, który traktuje: „radny nie może brać udziału w głosowaniu, jeżeli to dotyczy jego interesu prawnego” Wyraz „jego”  jest wskazaniem jednoznacznym, że interes prawny wówczas wyłącza radnego z udziału w głosowaniu jeżeli jest indywidualny i konkretny. Tak stanowi powszechnie obowiązujące orzecznictwo. Trudno w uchwale w sprawie diet dostrzec interes konkretny, indywidualny danego radnego. Gdyby iść drogą wnioskowania ad absurdum, to nie można by podjąć uchwały budżetowej, bo w niej zarezerwowane są środki na diety. Pani Bieniek stwierdziła z całą stanowczością, odpowiedzialnością, wiedzą iż każdy radny ma obowiązek brania udziału w pracach organów Rady, a w przypadku tej uchwały interes prawny nie zostanie naruszony. Żadnego przestępstwa Radny nie popełni. Jest dużo innych zachowań, które są bliższe popełnienia przestępstwa, a niżeli głosowanie nad projektem uchwały.

Radny Biernacki zaproponował, aby każdego radnego w stosunku co do diety rozpatrywać indywidualnie, wtedy miał by czyste sumienie i nie głosowałby nad sobą.

Przewodniczący Rady powiedział, aby w tę dyskusję nie wprowadzać osób nie zainteresowanych w błąd, ponieważ dyskusja nie jest nad tematem wysokości diet, a mając nadzieję, że uchwała, która  zostanie podjęta, nie będzie skutkowała skutkami finansowymi, ponieważ nikomu z radnych nie przybędzie w kieszeni, czy też na koncie z tego tytułu. Jest to bowiem uchwała, która precyzuje pewne pojęcia, które dotychczas były w sposób nieprecyzyjny sformułowane, jak również dla korzyści wszystkich radnych, aby ułatwić pracę i jednocześnie zmniejszyć stres związany z pełnieniem funkcji radnego, bo nie zawsze różne sytuacje życiowe pozwalają uczestniczyć w danym miejscu i czasie w pracach organów Rady, żeby usprawiedliwić dwa razy do roku swoją nieobecność i według Przewodniczącego jest to w interesie wszystkich radnych. Ale widać, że polska przypadłość jest taka, że nad tym, co jest dobre,  długo trzeba dyskutować.

Radny Zygmunt Wierzowiecki – powiedział, że apanaże i diety nie są podstawowym źródłem dochodu radnych. Radnemu się wydaje, że taka liberalizacja, jaką chce się wprowadzić może spowodować, że sesja się nie odbędzie, ponieważ nie będzie quorum. W związku z tym w myśli tego, żeby Rada mogła funkcjonować te restrykcje, które zostały wprowadzone na początku kadencji są słuszne. Radny osobiście będzie głosował za tamtym systemem i  poprosił jednocześnie o przemyślenie tej decyzji, aby nie robić prawa pod siebie.

Przewodniczący Rady odpowiedział, że daje się  tylko dwie możliwości  usprawiedliwienia, pozostałe trzeba usprawiedliwić z powodu choroby, czy delegacji, a w życiu występuje wiele sytuacji, równie poważnych i równie przykrych. Natomiast czytając wnikliwie projekt uchwały, to te usprawiedliwienia będą podlegały potrąceniu z kwoty diet tak, jak usprawiedliwienia dotyczące delegacji służbowych jak i zwolnienia lekarskiego. Pan Przewodniczący dodał, że cenne zdanie powiedziała Pani Mecenas, że należy również w pracach Rady i znakomita większość tak stara się pracować w Radzie, stosować rozsądek. Przewodniczący wyraził nadzieję, że grupa radnych Powiatu Włocławskiego nie będzie nadużywała w sposób ośmieszający Radę, czy też  konkretną osobę usprawiedliwiającą się.

Skoro decyduje się o sprawach Powiatu o sprawach ponad 90.000 naszych mieszkańców należy domniemywać, a wręcz być przekonanym, że jest to grono 21 osób poważnych i potrafi stosować właściwe kryteria.

Radny Zygmunt Wierzowiecki powiedział, że potrafi czytać i  ma prawo swoją opinię wyrazić czy wnieść swoje  uwagi.

Przewodniczący Rady odpowiedział, że nigdy by się nie ośmielił zabraniać komuś zgłaszania uwag, ale Przewodniczący też nie życzy sobie, aby Radny zabraniał mu  prawa głosu, czy prawo wyrażenia swojego zdania, bo jest pełnoprawnym radnym, tak jak Pan Radny.

Radny Henryk Krzyżanowicz  powiedział, że niewiele czasu minęło, dla niektórych jest to dużo, mówią, że  realia się zmieniają, zapewne tak. Radny nie chciałby komentować ocen indywidualnych radnych tego, co następowało do tej pory. Radny nawiązał do tego, co powiedziała Pani Prawnik, zmuszając w interpretacji prawa radnych do obowiązku głosowania. Dziś też padły takie słowa, że obowiązkiem radnego jest uczestniczenie w pracach Rady. Jednak przedstawiona uchwała daje możliwość wyłączania się z prac Rady dwukrotnie w ciągu roku kalendarzowego. Jeżeli taką możliwość daje się, oczywiście biorąc pod uwagę to, co powiedział Pan Przewodniczący, że każdy jest rozsądny i nie będzie tego nadużywał. Jeżeli ta pierwotna wersja grupy radnych była bardziej rygorystyczna i  dawała możliwość weryfikacji tego przypadku, który  każdy  na piśmie miał  przedstawiać, to propozycja Zarządu jest bez żadnych ograniczeń stosowania usprawiedliwienia. Dla radnego jest to coś nie tak, bo jeżeli zmusza się do obowiązku głosowania będąc na sali, a daje się możliwość nie uczestniczenia w pracach Rady, to coś tu jest w sprzeczności. Radny rozumie, że mogą być różne przypadki losowe, o czym dyskusja była przy uchwalaniu uchwały o dietach, ale dawanie takiej możliwości jest nie na miejscu.

Przewodniczący Rady dodał, że generalnie Pana pogląd na temat uchwały z grudnia 2002 roku nie zmienił, a Pan Radny przedstawił uwagi odnośnie możliwości skontrolowania. Według Pan Przewodniczącego czynnikiem kontrolnym będzie zdrowy rozsądek i odpowiedzialność każdego radnego.

Radny Romuald Czerwiński powiedział, że pragnie nawiązać do uwag swoich przedmówców, mianowicie do wypowiedzi Pana Radnego Wierzowieckiego, że dieta radnego to jest jedyne źródło dochodów.

Radny Wierzowiecki odpowiedział, że został źle zrozumiany, bo powiedział, że to nie jest jedyne źródło dochodów.

Radny Czerwiński przeprosił i kontynuował, że dotychczasowy zapis był taki, że albo delegacja albo chorobowe. W takim razie Pan Radny zapytał, skąd on jako rolnik ma wziąć delegacje służbową aby móc się usprawiedliwić? Wiadomo, że są różne sytuacje i to że wszyscy są odpowiedzialni nie podlega wątpliwości i nie jest liberalne. Radny podał przykład ze swojego prywatnego  życia, kiedy nie mógł uczestniczyć w sesji i nawet w takiej sytuacji nie mógł się usprawiedliwić. Dlatego wniósł o przyjęcie tego projektu uchwały.

Pani Prawnik Teresa Bieniek dodała do wypowiedzi Pana radnego Krzyżanowicza, że użył niefortunnego określenia „zmusza”. Pani Bieniek nigdy nie używa i nie stosuje żadnych emocji udzielając porad prawnych. Pani Mecenas przytoczyła jedynie treść artykułu 21, ust. 2 „radny jest zobowiązany brać udział w pracach organów Powiatu” i nie miało to żadnych cech zmuszania.

Radny Piotr Grudziński powiedział, że pragnie się odnieść do wypowiedzi kolegi radnego Wierzowieckiego, ponieważ nigdy diety nie traktował jako dochód, tylko zwrot kosztów. Druga sprawa, jaką radny zaobserwował w pracach nad projektem tej uchwały, bowiem zdarza się, oczywiście każdy ma do tego prawo, że podczas posiedzenia jednej Komisji radny głosuje za przyjęciem uchwały, na innym głosuje przeciwko przyjęciu uchwały, a na posiedzeniu sesji  wstrzymuje się od głosu. To jest tylko taki przykład, ale zastanawiające jest   od czego to zależy, czy od tego którą noga wstanie z łóżka, czy od tego, kto jest Przewodniczącym Komisji, czy może od tego, kto prowadzi obrady sesji Rady. Jest to sprawa na tyle istotna, że należy podkreślić, iż takie sytuacje mają miejsce. Radny swoją wypowiedzią nie chciał wywoływać zbędnej dyskusji, bowiem każdy we własnym sumieniu rozważy swoje zachowanie.

Przewodniczący Rady powiedział, że to można przedkładać na karb zmęczenia i emocji, które towarzyszą w tym roku  pracom Rady. Stąd być może niektórzy radni zapominają jak głosowali. 

Radny Grzegorz Biernacki powiedział, że dużo słów padło na temat zachowań radnych na komisjach i na sesji. Jest takie coś jak, uzyskanie wiedzy prawnej od Pani Mecenas, ale każdy radny ma prawo przemyśleć, przedyskutować i rozważyć. Wobec tego najlepszym rozwiązaniem było by płacić za każde posiedzenie i nikt by nie robił usprawiedliwień. Nie byłby na posiedzeniu czy na sesji, wtedy nie miałby zapłacone. Niestety praca radnego w komisji czy sesji jest pracą społeczną i był taki przypadek w poprzedniej kadencji, że niektórzy radni chorowali i dostawali normalne diety. Dlatego taki rygor został wprowadzony i tak zostało rozwiązane. Polemika, którą prowadzi  Pan Przewodniczący w stosunku co do radnych, którzy mają inne zdanie, czy inną myśl już od dłuższego czasu, właściwie od momentu, kiedy Pan Cichocki został przewodniczącym na raz  punkt widzenia zmienił się z punktem siedzenia. Radny dodał, że nie mówi tego złośliwie, bo nie chciał polemiki na tej trybunie, ale nietaktem jest podsumowywać Przewodniczącemu wypowiedź prawie każdego radnego opozycyjnego. Każdy radny ma swoje sumienie i będzie głosował tak, jak ono mu na to pozwoli. Radny poprosił, aby Pan Przewodniczący ignorancko nie podsumowywał wypowiedzi radnego, bo jest to wykorzystywanie sytuacji, są to poważne dyskusje należy uszanować  zdanie tych, którzy są przeciwni. Radni są zobligowani i zobowiązani swoimi programami wyborczymi. Wobec tego każdy chce być zgodnym ze swoim sumieniem i z wolą swoich wyborców.

Przewodniczący Rady odpowiedział, że po raz kolejny przypomina, iż jest tak samo radnym jak wszyscy i ma prawo dyskutować z opinią radnego i zabierać głos. Przewodniczący zapytał pana Radnego, czy zdarzyło się kiedyś, za jego przewodniczenia, że radny nie miał możliwości zabrania głosu ? Powstaje pytanie, czy radny może wychodzić i zadawać różne pytania, nie mówiąc o  jakości zadawanych pytań. Tak samo Przewodniczący ma prawo zabierać głos. Ponadto w wypowiedzi Pana radnego jest niekonsekwencja, bowiem Pan Przewodniczący wyjaśnił, że punkt widzenia nie zmienił mu się od punktu siedzenia, ponieważ w protokole z 11 grudnia 2002 roku można sprawdzić, że zarówno wtedy jak i teraz przewodniczący miał taki sam pogląd na ten temat. Przewodniczący dodał, że polemizuje, czy dyskutuje jak każdy radny, nie tylko z radnymi opozycji, bo przed chwilą miała miejsce dyskusja z radnym Grudzińskim, który w opozycji nie jest. Przewodniczący podziękował za zwrócenie uwagi i z żalem stwierdził, że cokolwiek by nie  powiedział, mimo, że stara się  to robić w sposób taktowny i  nie urażając nikogo, to Pan Radny będzie to postrzegał krytycznie. W obrębie tej uchwały Przewodniczący kilkakrotnie zachęcał do dyskusji. 

Następnie Przewodniczący zapytał, czy są jeszcze jakieś pytania? Więcej pytań nie było. W związku z tym Przewodniczący stwierdził, że  głosowanie rozpocznie od projektu uchwały pozytywnie zaopiniowanego przez stałe komisje. W przypadku, kiedy projekt uchwały zostanie przez Radę przegłosowany – głosowanie następnego projektu uchwały stanie się tym samym bezzasadne.  

Jednocześnie Przewodniczący poprosił Panie i Panów Radnych o poprawienie w paragrafie 1 projektu uchwały w zdaniu pierwszym numeru uchwały, a mianowicie powinien być zapis „Nr II/23/02” oraz wykreślenie w drugim akapicie  uzasadnienia jednego wyrazu „stwarza”.     

Następnie Przewodniczący zapytał  kto z Państwa radnych jest za podjęciem uchwały zmieniającej uchwałę Rady Powiatu we Włocławku  Nr II/23/02 z dnia 11 grudnia 2002 roku w sprawie wysokości diet oraz zasad ich kształtowania i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 13

Przeciw - 0  

Wstrzymało się – 4

4 osoby nie brały udziału w głosowaniu.

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Rady  stwierdził, że uchwała Rady Powiatu we Włocławku  z dnia 30 czerwca 2004 roku zmieniająca uchwałę Rady Powiatu we Włocławku  Nr II/23/02 z dnia 11 grudnia 2002 roku w sprawie wysokości diet oraz zasad ich kształtowania została podjęta.  

Uchwała Rady Powiatu we Włocławku  z dnia 30 czerwca 2004 roku zmieniająca uchwałę Rady Powiatu we Włocławku  Nr II/23/02 z dnia 11 grudnia 2002 roku w sprawie wysokości diet oraz zasad ich kształtowania stanowi załącznik nr 8 do niniejszego protokołu. 

11. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie ustalenia kalendarium opracowania budżetu Powiatu Włocławskiego na rok budżetowy 2005

Przewodniczący Rady powiedział - Szanowni Państwo, otrzymaliście projekt uchwały dotyczący kalendarium opracowania budżetu powiatu na rok 2005. Harmonogram prac nad budżetem z określeniem terminu oraz zadań do realizacji i ich podporządkowania zawiera załącznik  do projektu uchwały. 

Następnie Pan Przewodniczący poprosił Panią Barbarę Kubiak – Skarbnika Powiatu o przedstawienie projektu uchwały.

Skarbnik Powiatu – Pani Barbara Kubiak powiedziała, że w kalendarium opracowania  budżetu Powiatu Włocławskiego na rok budżetowy 2005 zostały określone zadania do realizacji podczas trwania prac nad opracowywaniem projektu budżetu powiatu na 2005 rok dla Skarbnika Powiatu, Zarządu Powiatu, naczelników wydziałów Starostwa Powiatowego, dyrektorów jednostek organizacyjnych , Powiatowego Inspektora Nadzoru Budowlanego oraz Komisji Rady Powiatu. Zostały też wyznaczone terminy, w których będą realizowane poszczególne zadania. Zgodnie z kalendarium prace nad projektem budżetu na 2005 rok rozpoczną się już 22 września 2004 roku. Do 15 listopada 2004 roku Zarząd Powiatu przyjmie projekt budżetu Powiatu na 2005 rok i przekaże go Radzie Powiatu i Regionalnej Izbie Obrachunkowej celem zaopiniowania. Planuje się, że sesja poświęcona uchwaleniu budżetu powiatu  na 2005 rok odbędzie się w dniach pomiędzy 27 a 31 grudnia 2004 roku. Kalendarium opracowania budżetu powiatu na 2005 rok ułatwi i przyspieszy właściwe przygotowanie materiału, a zarazem stanowi gwarancję dotrzymania ważnych terminów ustalonych w tym zakresie.

W związku z powyższym Pani Skarbnik wniosła o podjecie uchwały w zaproponowanym brzmieniu.

Przewodniczący Rady  poprosił  Pana Leszka Komorka – Przewodniczącego Komisji Budżetu i Finansów o przedstawienie informacji z prac nad projektem uchwały. 

Przewodniczący Komisji Budżetu Pan Leszek Komorek powiedział, że w dniu 28 czerwca Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie ustalenia kalendarium opracowania budżetu Powiatu Włocławskiego na rok budżetowy 2005. Opinia Komisji została przyjęta jednogłośnie. Przewodniczący Komisji wniósł o przyjęcie projektu uchwały.

Przewodniczący Rady zapytał, czy są pytania?

Radny Piotr Grudziński zapytał, co stanie się, gdy z ważnych przyczyn sesja nie odbędzie się w tym terminie, bądź odbędzie się, a budżet nie zostanie przyjęty, ponieważ wiadomo jaka jest sytuacja gospodarcza państwa, będzie to uzależnione od przyjęcia budżetu Państwa na 2005 rok. Czy wprowadzając taki zapis nie złamie się swojej uchwały?

Pani Skarbnik odpowiedziała, że zgodnie z obowiązującymi przepisami, w szczególnie ważnych przypadkach, a tutaj jest mowa o szczególnym przypadku, budżet Powiatu może być uchwalony do 31 marca 2005 roku. Gdyby zaistniała taka sytuacja, nie będzie złamania przepisów, jeżeli budżet zostanie uchwalony później. Może zaistnieć sytuacja, jak w roku ubiegłym, że wyjdą inne w tym zakresie przepisy, które będą przesuwały terminy, wtedy będzie się wnosić o przesunięcie terminów kalendarium uchwalenia budżetu.

Przewodniczący Komisji zapytał - Szanowni Państwo, czy do projektu uchwały macie uwagi?  Więcej uwag nie było, w związku z tym Przewodniczący zapytał, kto z Państwa jest za podjęciem uchwały  i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za - 18

Przeciw – 0

Wstrzymało się - 0 

Udział w głosowaniu wzięło 18 radnych obecnych na sali obrad. 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała Rady Powiatu we Włocławku  z dnia 30 czerwca 2004 roku w sprawie ustalenia kalendarium opracowania budżetu Powiatu Włocławskiego na rok budżetowy 2005 została podjęta. 

Uchwała Rady Powiatu we Włocławku  z dnia 30 czerwca 2004 roku w sprawie ustalenia kalendarium opracowania budżetu Powiatu Włocławskiego na rok budżetowy 2005 stanowi załącznik nr 9  do niniejszego protokołu.

12. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały Rady Powiatu we Włocławku Nr XIII/152/04 z dnia 28 stycznia 2004 roku dotyczącej uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na 2004 rok

Przewodniczący Rady powiedział - Panie i Panowie Radni, projekt uchwały dotyczy dokonania zmian w uchwale w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2004. Wprowadzone zmiany są związane ze zmianą planu dochodów i wydatków oraz dokonaniem przeniesienia wydatków pomiędzy poszczególnymi paragrafami klasyfikacji budżetowej. W dniu dzisiejszych obrad otrzymali Państwo autopoprawkę do projektu uchwały.  

Przewodniczący Rady poprosił  Panią  Barbarę Kubiak – Skarbnika Powiatu o przedstawienie projektu uchwały wraz z autopoprawką. 

Skarbnik Powiatu - Pani Barbara Kubiak powiedziała, Panie i Panowie Radni, Szanowni Goście w dniu 21 czerwca Zarząd Powiatu przyjął projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie zmiany uchwały Rady Powiatu we Włocławku Nr XIII/152/04 z dnia 28 stycznia 2004 roku dotyczącej uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na 2004 rok, którą wszyscy otrzymali wraz z materiałami na sesję, natomiast w dniu 26 czerwca 2004 roku Zarząd Powiatu przyjął autopoprawkę do projektu uchwały, która radni otrzymali w dniu dzisiejszym. Projekt uchwały wprowadza zmiany w uchwale budżetowej na 2004 rok po stronie dochodów i wydatków. Wprowadzone zmiany związane są zwiększeniem planu dochodów własnych o kwotę 18.300 zł z tego:

· w dziale oświata i wychowanie w rozdziale 80 130 –Szkoły zawodowe o kwotę 15.000 zł. Te zwiększenia dokonuje się na wniosek dyrektora ZS w Kowalu – zwiększone środki finansowe przeznacza się po stronie wydatków dla ZS w Kowalu z przeznaczeniem na pokrycie występujących braków.

· W dziale 852 – Pomoc społeczna, w rozdziale 85 201 – Placówki opiekuńczo - wychowawcze zwiększa się plan dochodów o kwotę 3.300 zł . Zwiększone środki pochodzą z odpłatności za pobyt wychowanków w Pogotowiu Opiekuńczym w Brzeziu dla potrzeb placówki.

· W dziale 853 – Pozostałe Zadania z zakresu Polityki społecznej w rozdziale 85 334 – Pomoc dla repatriantów dokonuje się zwiększenia dochodów i wydatków o kwotę 24.476 zł z tego kwotę 20.600 zł przeznacza się na pokrycie kosztów związanych z remontem lokalu mieszkalnego dla repatriantów , a kwotę 3.876 zł na aktywizację zawodową repatriantów. W projekcie uchwały dokonuje się też na wniosek dyrektora ZS w Lubrańcu Marysinie przeniesienia wydatków pomiędzy paragrafami klasyfikacji budżetowej. 

Ponadto dokonuje się zmniejszenia rezerwy ogólnej o kwotę 44.700 zł. Środki finansowe ze zmniejszonej rezerwy przeznacza się w rozdziale 85 218 dla Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie na pokrycie braków.

W załączniku 3 i 4 do projektu uchwały dodaje się w nazwie każdego zadania inwestycyjnego z zakresu infrastruktury drogowej po numerze drogi literą C, która oznacza nazwę województwa (doprowadza się do zgodności z zapisami zawartymi w  Planie Rozwoju Lokalnego Powiatu Włocławskiego na lata 2004 – 2006) W załączniku nr 4 dokonuje się również zmiany brzmienia nazwy zadania inwestycyjnego planowanego do realizacji w 2005 roku z udziałem środków finansowych z Funduszy Strukturalnych ZPORR – dotychczasową nazwę drogi powiatowej nr 2904 Szpetal Górny – Włocławek wraz z odwodnieniem pasa drogowego dł. 1,2 km zastępuje się nazwą „Przebudowa drogi powiatowej nr 2904 Szpetal Górny” . Zmiana nazwy zadania inwestycyjnego związana jest z wprowadzeniem nowego programu komputerowego do uzupełnienia wniosków o przyznanie dofinansowania z Funduszy Strukturalnych ZPORR.

Autopoprawką natomiast wprowadza się zmiany w uchwale budżetowej po stronie dochodów i wydatków wynikające z :

a) przyznanie przez wojewodę Kujawsko – Pomorskiego dotacji w kwocie 129.318 zł – z przeznaczeniem na sfinansowanie stypendiów i pomocy materialnej dla  młodzieży wiejskiej w okresie styczeń – czerwiec 2004 r. w ramach programu wyrównania szans edukacyjnych uczniów pochodzących z terenów wiejskich – zgodnie z postanowieniami dokumentu rządowego „Pakt dla rolnictwa i obszarów wiejskich”.

b) zawarcia porozumienia pomiędzy wojewoda Kujawsko – pomorskim a powiatem włocławskim – na realizację zadania w zakresie pomocy społecznej „Poradnictwo specjalistyczne dla osób i rodzin będących ofiarami przemocy, bądź znajdujących się w innej sytuacji kryzysowej – w wyniku zawartego porozumienia Wojewoda udzielił Powiatowi dotację w kwocie 14.000 zł . Realizatorem zadania będzie Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie.

Przewodniczący Rady poprosił Pana Leszka Komorka – Przewodniczącego Komisji Budżetu i Finansów o przedstawienie informacji z prac nad projektem uchwały. 

Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów Pan Leszek Komorek poinformował radnych, że na posiedzeniu Komisji w dniu 28 czerwca pozytywnie zaopiniowano projekt uchwały dotyczący zmian w uchwale budżetowej w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2004 wraz z autopoprawką, przy jednym głosie wstrzymującym. 

Radny Henryk Krzyżanowicz powiedział, że w ostatnim czasie wiele się mówi o PCPR. Pytanie radnego dotyczyło paragrafu 85218 PCPR – zwiększenie wydatków na płace. Planowany jest w zmianie uchwały wzrost wydatków o 20.367 zł na płace, tj. 10 %. Na jednym z ostatnich relacji była zatwierdzana zmiana Regulaminu Organizacyjnego i Pan Starosta wyjaśnił, że nie wiązało się to z kosztami. Radny nie podejrzewa, że to jest w związku ze zmiana Regulaminu, ale nie mniej jednak 10 % te wydatki wzrastają.  Wzrastają również wydatki na Zakup usług pozostałych o 16.623 zł  oraz Materiały i wyposażenie. Opisówka do tego jest bardzo ogólna, bo mówi tylko o tym, że zwiększone środki budżetowe pochodzą z rezerwy, czyli narusz się rezerwę budżetową. Radny poprosił o uszczegółowienie na co te pieniądze są przeznaczane?

Skarbnik Powiatu Pani Barbara Kubiak wyjaśniła, że jeżeli chodzi o wzrost wydatków na płace, to nie jest tak, że przy zmianie Regulaminu wzrosła ilość etatów. Zatrudnienie w placówce nadal pozostaje na tym samym poziomie. Należy zwrócić uwagę, z czego to wynika, w 2003 roku w tej placówce jedna z pracownic przebywała na długotrwałym zwolnieniu lekarskim, która prowadziła zadanie Rodziny zastępcze. Nie zatrudniono żadnego pracownika, w związku z tym zadania te realizowali pozostali pracownicy. Pozostały w ten sposób oszczędności na funduszu płac, natomiast skutki na ten rok z tego tytułu ponieważ te oszczędności nie wynikały z nadmiaru środków, że można było pokryć braki, a z tego tytułu, że były te możliwości pokrycia, ponieważ ZUS płaci chorobowe. Jest to kwota 4.300 zł, czyli już ta kwota pomniejsza się. Następnie pracownica urodziła dziecko i odeszła z pracy, ponieważ wygasła umowa o pracę. Zadania te przejęła pracownica z wyższymi kwalifikacjami i pracownica, która realizowała to zadanie, przed tym, kiedy objęła funkcje dyrektora PCPR. W związku z tym, że przestała pełnić te funkcje i wróciła na dawne stanowisko, zachowała płace, którą miała. Różnica na poborach miesięcznie wynosiła 540 zł, w związku z powyższym na skutki  wynikające ze zmiany obsady na rok 2004 stanowią kwotę 6.480 zł, czyli jeżeli doda się te 4.300 zł  zaoszczędzone z tamtego roku,  to już powstaje kwota 10.780 zł . Zostaje kwota 9.587 zł i ta kwota jest przeznaczona na drobne gratyfikacje czy na małe podwyżki dla pracowników, którzy realizują  dodatkowe zadania, które od początku roku są nakładane na jednostkę. 

Należy zwrócić uwagę, że w okresie od 1 stycznia do końca kwietnia jednostka ta w związku ze zmianą w wysokości składki na ubezpieczenie zdrowotne oraz ze zmianą wysokości świadczeń emerytalno rentowych, wynikających z waloryzacji jednostka ta musiała wydać  196 nowych decyzji w sprawie odpłatności za pobyt mieszkańców w domu pomocy społecznej. Wiele dodatkowych zadań dla tej jednostki wynika z nowej ustawy o pomocy społecznej. Wygasły wszystkie decyzje wydane na podstawie poprzedniej ustawy, która obowiązywała do końca kwietnia. W związku z tym zaistniała konieczność wydania 300 nowych decyzji za odpłatność w domu pomocy społecznej. Musiano również wydać 102  nowe decyzje w sprawie udzielania pomocy pieniężnej na częściowe pokrycie kosztów utrzymania dzieci umieszczonych w rodzinach zastępczych. Wydawane są również nowe decyzje w sprawie odpłatności rodziców za pobyt dzieci w rodzinach zastępczych i placówkach opiekuńczo – wychowawczych. Należy tutaj zaznaczyć, że wydanie decyzji administracyjnych musi być poprzedzone rozeznaniem sytuacji materialno – bytowej osób i rodzin w miejscu ich zamieszkania. Wiąże się to również ze zwiększeniem wydatków Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie, z kosztami wysyłania za zwrotnym potwierdzeniem odbioru, który wynosi 5,30 zł, a do każdej decyzji musi tak być zrobione. W związku z tym łatwo policzyć, jakie to są koszty. W tym czasie wydano ponad 600 nowych decyzji, których normalnie jednostka by nie wydawała. W związku z powyższym, jakie to są koszty. Koszt wysłania decyzji również ze zwrotnym potwierdzeniem odbioru, to dalsze 5,35 zł , czyli jedno wydanie decyzji, łącznie z zawiadomieniem kosztuje 10, 70 zł i to generuje dodatkowe koszty w jednostce (papier, toner, światło). W związku z wejściem w życie nowej ustawy jeszcze inne zadania zostały nałożone na tę jednostkę, mianowicie zaszła konieczność zawierania porozumień w zakresie ponoszenia przez powiat kosztów utrzymywania dziecka z naszego powiatu, a przebywającego w rodzinie zastępczej na terenie innych powiatów. Jest to nowe zadanie, które dotychczas jednostka nie realizowała. Od 2005 roku zmienia się sposób finansowania pobytu dzieci w placówkach opiekuńczo – wychowawczych. Tutaj ustawa nakłada szereg zadań związanych z planowaniem budżetu na 2005 rok. Te wszystkie  zmiany generują dodatkowe koszty i  należy dodać, że budżet tej jednostki nie był duży, w związku z powyższym nie ma z czego rozszerzać wydatków rzeczowych. 

Inne nowe zadania nałożone na tę jednostkę, to jest:

a) wspieranie procesu integracji uchodźców, pomoc świadczona repatriantom, nie tylko związana z pokryciem kosztów dostosowania mieszkania czy dojazdu, ale również aktywizacji zawodowej tej grupy osób, 

b) przygotowanie strategii powiatu w zakresie rozwiązywania problemów społecznych w oparciu o konsultacje z gminami,

c) świadczenie poradnictwa specjalistycznego i metodycznego dla mieszkańców powiatu oraz ośrodków pomocy społecznej w związku ze zmianą  ustawy o pomocy społecznej, wejściem w życie ustawy o świadczeniach rodzinnych czy ustawy o promocji zatrudnienia, które w zasadniczy sposób zmieniły formy i zasady świadczenia pomocy i uprawnienia osób,

d) ważnym zadaniem jest wyszukiwanie i pisanie programów mających na celu pozyskiwanie środków pozabudżetowych na realizację zadań i rozszerzenie działalności zarówno PCPR jak również organizacji pozarządowych funkcjonujących na terenie naszego powiatu. W związku ze zwiększeniem zadań jak również charakterem pracy PCPR związanym z obsługa interesantów działania te prowadzone przez pracowników często po godzinach pracy w oparciu o prywatny sprzęt i dostęp do internetu.

Przewodniczący Rady zapytał, czy są jeszcze pytania do pani Skarbnik ? Więcej pytań nie było, w związku z tym Pan Przewodniczący zapytał, kto z Pań i Panów Radnych jest za podjęciem uchwały i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 18

Przeciw – 0

Wstrzymało się - 2

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała Rady Powiatu we Włocławku  z dnia 30 czerwca 2004 roku w sprawie zmiany uchwały Rady Powiatu we Włocławku  Nr XIII/152/04 z dnia 28 stycznia 2004 roku dotyczącej uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na 2004 rok została podjęta.

Uchwała Rady Powiatu we Włocławku  z dnia 30 czerwca 2004 roku w sprawie zmiany uchwały Rady Powiatu we Włocławku  Nr XIII/152/04 z dnia 28 stycznia 2004 roku dotyczącej uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na 2004 rok stanowi załącznik nr 10 do niniejszego protokołu.

13. Pytania radnych

Przewodniczący Rady powiedział - Szanowni Państwo, zgodnie § 25 ust. 1 Statutu Powiatu Włocławskiego  - interpelacje i zapytania radnych kieruje się odpowiednio do zarządu powiatu, starosty lub poszczególnych członków zarządu za pośrednictwem przewodniczącego rady. Zapytania mogą być też kierowane do przewodniczącego rady lub wiceprzewodniczącego. 

Pan Przewodniczący poprosił o pytania z  zaznaczeniem, na które ma być udzielona odpowiedź na piśmie.  

Pytań nie było.

14. Interpelacje radnych

Przewodniczący Rady powiedział - Szanowni Państwo, zgodnie z § 25 ustęp 2 Statutu Powiatu Włocławskiego interpelacje składa się w sprawach zasadniczych dla powiatu, a wypowiedź ją wyrażająca powinna zawierać w sobie konkretne pytanie odzwierciedlające istotę problemu będącego interpelacją. 

Pan Przewodniczący poprosił Panie i Panów Radnych o interpelacje z  zaznaczeniem, na które ma być udzielona odpowiedź na piśmie.  

Radny Tomasz Olach przed  złożeniem  interpelacji zapytał Panią Prawnik, czy interpelacja może być złożona przez dwóch radnych?

Radca Prawny Pani Teresa Bieniek odpowiedziała, że nie ma przeszkód prawnych.

Radny Tomasz Olach powiedział, że pod złożoną interpelacją będą widniały dwa podpisy, oprócz podpisu radnego Olacha podpisała się pani Radna Ewa Kończyńska. Interpelacja dotyczy szkolnictwa wyższego. Wszystkim wiadomo, że edukacja jest jednym z najważniejszych elementów w życiu człowieka, szczególnie młodego pokolenia. Dobrze się staje, iż kierunki i profile kształcenia dostosowywane są do obecnych warunków, czego przykładem może być powołanie nowego kierunku w Brześciu Kujawskim. Dobrze by stało się, aby nie poprzestać na tym, a wręcz przeciwnie zrobić krok do przodu. Radny ma na myśli utworzenie szkoły wyższej, której na terenie Powiatu Włocławskiego nie ma. Stąd powyższa interpelacja. Czy Zarząd poczynił już jakieś kroki w tym kierunku, bądź czy zamierza tego typu tematem się zająć, aby szkołę wyższą powołać, uruchomić lub założyć na terenie Powiatu Włocławskiego?

Druga interpelacja kierowana jest do Pana Przewodniczącego Rady Powiatu Ireneusza Cichockiego. Radny biorąc udział w spotkaniach z mieszkańcami Powiatu spotkał się z problemem dotyczącym terminów organizowania sesji, a w szczególności dni tygodnia, bo sesja jest zawsze w środę i zawsze w godzinach popołudniowych. Radny zwrócił się z prośbą o organizowanie sesji  Rady również w inne dni tygodnia i o innych godzinach czasowych. Radny dodał, że w ościennych powiatach sesje odbywają się w godzinach dopołudniowych. Dobrze by było naszym mieszkańcom umożliwić i ułatwić uczestniczenie w sesjach Rady powiatu.

Radny poprosił o odpowiedź pisemną.

15. Wolne wnioski i oświadczenia radnych

Przewodniczący Rady zapytał - Szanowni Państwo, czy w tym punkcie porządku obrad chcielibyście złożyć oświadczenia bądź przedstawić wnioski?

Radny Grzegorz Biernacki powiedział, że w imieniu Klubu Radnych „Samoobrona” pragnie złożyć oświadczenie na temat radnego Piotra Zbonikowskiego. Radny uważa bowiem, że „zaczyna się robić niesmaczne ośmieszanie radnego na spotkaniach wójtów i burmistrzów, wywieranie presji. Wiadomo było już w przeszłości jak to się odbywało, jakim echem się roznosiło pewne sprawy. Radny jako przewodniczący Klubu ma obowiązek i zmuszony jest do zajęcia stanowiska. Na jednym ze spotkań wójtów i burmistrzów od przełożonego Pana Piotra Zbonikowskiego (radnego Powiatu Włocławskiego) – burmistrza Miasta Kowala radny otrzymał kasetę z nagraniem. Nagranie, które się przewijało w Radiu PiK, w prasie w mediach. Radny nie chce używać tych słów, ale tu nastąpiło porozumienie między stronami i kto wykorzysta lub będzie dalej publikował będzie podany do prokuratury. Radny zwrócił się do Pana Przewodniczącego, że wobec radnego istnieją przejawy  mobbingu, w stosunku do pracownika przez pracodawcę. „Jest to niesmaczne, nagonka, ośmieszanie i wypowiedzi, opinie przez przełożonego na temat radnego, jako pracownika niestety, nie jest to smaczne, bo radny może być krytykowany przez swoich wyborców, bo takie mają prawo, ale przełożony nie powinien podważać pracy radnego i nagonkę robić”. Dlatego Radny pragnie, „aby ta kaseta przez pracodawcę nie była więcej używana do rozdawnictwa dla społeczeństwa a tym bardziej innych radnych. Pan Burmistrz pytał, czy radny Piotr Zbonikowski jest członkiem Klubu „Samoobrona” – jest, czy jest członkiem partii – jest, ale dlaczego tak dociekać, czy ktoś chce się zapisać, czy z tego tytułu chce jakieś korzyści zrobić”? Wobec powyższego Pan Radny poprosił Pana Przewodniczącego Rady, aby poinformować Pana Burmistrza, aby zaniechał takich działań.

Radny przekazał kasetę Panu Przewodniczącemu Rady.

Przewodniczący Rady poprosił o uściślenie Pana Radnego Biernackiego, ponieważ z tego co zrozumiał to w pierwszej chwili się przeraził, ponieważ pomyślał przez chwilę, że to dotyczy naszego organu Rady Powiatu czy też innych organów Rady, jednostek organizacyjnych Powiatu, czy też Starostwa Powiatowego. Nikt z naszych radnych, czy przedstawicieli samorządu tego nie czynił. Pan Przewodniczący zapytał czy to dotyczy  jednostki samorządu gminnego?

Radny Grzegorz Biernacki odpowiedział, że dotyczy to pracodawcy w stosunku co do radnego. Radny Pan Piotr Zbonikowski i Burmistrz Miasta Kowala. 

Przewodniczący Rady powiedział, że jak pan Radny sam zauważył, to występują tutaj dwie strony: stroną jest  pracodawca i stroną jest pracownik. Dlatego nie do Przewodniczącego należy kompetencja i ingerencja w tego typu działania. Jeżeli chodzi o sprawy dotyczące stosunku pracy w odniesieniu do radnego, to w ustawie o samorządzie powiatowym precyzują  artykuły 22 i 23. Rada Powiatu ma jedynie  kompetencje wypowiadania się w myśl art. 22, co tutaj nie ma miejsca. Natomiast pozostałe sprawy, które Radny poruszył, nie są w kompetencji Rady i Przewodniczący traktuje to, jako oświadczenie wygłoszone przez Radnego. Przewodniczący poinformował, że  nie może również zwracać uwagi Burmistrzowi, ponieważ nie ma do tego uprawnień. Przewodniczący nie może również przyjąć kasety, ponieważ taka kompetencja mu nie przysługuje. Dlatego Pan Przewodniczący poprosił Radnego o wzięcie kasety i publicznie przekazał ją radnemu Biernackiemu. 

Następnie Pan Przewodniczący zapytał, czy są jeszcze wnioski i oświadczenia radnych ?

Wiceprzewodniczący Rady Pan Bogdan Czajka przypomniał Panu Dyrektorowi Przybylskiemu, że na poprzedniej sesji mówił o przepuście na rzece Kocieńce jest skarpa podmyta przez warunki atmosferyczne, a po ostatnich opadach grozi to w każdej chwili zawaleniem. Ta wysoka skarpa grozi poważną katastrofą, dlatego Pan Radny poprosił Pana dyrektora o interwencję dla bezpieczeństwa mieszkańców.

Radny Piotr Grudziński powiedział, że w trakcie dyskusji padło w stosunku do jego osoby stwierdzenie,  czy jest w opozycji. Radny oświadczył, że jest radnym niezależnym, jest to umieszczone w Biuletynie Informacji Publicznej Powiatu Włocławskiego. 

Radny odniósł się po części do interpelacji Radnego Tomasza Olacha, ponieważ z tej mównicy, kiedy Pan Olach był Przewodniczącym Rady Powiatu radny wnioskował, aby sesje Rady Powiatu odbywały się troszeczkę wcześniej i nikt inny, jak właśnie Pan Olach odpowiedział: „ że tak wszystkim pasuje, tak ma być i tak będzie”. Radny dziwi się, że tutaj dużo mówiono o zmianie stanowisk, że punkt widzenia zmienia się od punktu siedzenia, w innych przypadkach to się nie sprawdziło, ale jednak w tym przypadku tak, że punkt widzenia zmienia się od punktu siedzenia. Na myśl przychodzi takie stare przysłowie, które mówi, że „politycy jak są w koalicji, to zachowują się jak szybowce, ale jak przechodzą do opozycji to zachowują się jak odrzutowce”. Tutaj się to tez sprawdza.

Dyrektor PZD – Pan Piotr Przybylski odpowiedział Panu Wiceprzewodniczącemu Czajce, że wyrwa została już usunięta i ubytki naprawione. Chyba, że jest mowa o różnych miejscach, ale tam, gdzie było zgłaszane w tym miejscu zostało wszystko usunięte.

Przewodniczący Rady przypomniał radnym, że w Biurze Rady są do odbioru legitymacje radnych. Osoby, które nie dostarczyły zdjęć proszone są o ich dostarczenie.

16. Zakończenie obrad  XX  Sesji Rady Powiatu. 

W związku ze zrealizowaniem porządku obrad Przewodniczący Rady Powiatu we Włocławku - Pan Ireneusz Cichocki w dniu 30 czerwca o godzinie 1720 dokonał zamknięcia obrad  XX Sesji  Rady Powiatu we Włocławku, dziękując wszystkim za przybycie, jak również życząc przyjemnego odpoczynku wakacyjnego. Przewodniczący wyraził nadzieję, że przerwa wakacyjna będzie trwała dwa miesiące, ale życie pisze różne scenariusze i może się okazać, że ten termin nie zostanie zachowany.

Przewodniczący Rady

                                                                                              Powiatu we Włocławku

 Ireneusz Cichocki

  Sekretarz Obrad XX Sesji

Rady Powiatu we Włocławku

     Jarosław Waczyński

  Sekretarz Obrad XX Sesji

Rady Powiatu we Włocławku

   Zygmunt Wierzowiecki

Ze Starostwa Powiatowego protokołowały:

1. Katarzyna Dąbrowska – Czerwińska 

2. Elżbieta Inasdowska  
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