Protokół nr 33 /10

z posiedzenia Komisji Administracji, Ładu 
i Porządku Publicznego oraz Infrastruktury Budowlanej
 i Technicznej Rady Powiatu we Włocławku 
 z dnia 16 lutego  2010 roku

 1.Otwarcie obrad Komisji 


W dniu 16 lutego 2010 roku  o godzinie 8:15 Przewodniczący Komisji Administracji, Ładu 
i Porządku Publicznego oraz Infrastruktury Budowlanej i Technicznej Pan Zdzisław Krzyżanowski dokonał otwarcia obrad Komisji, powitał wszystkich członków Komisji oraz zaproszonych gości                         Pana st. bryg. Grzegorza Świątkowskiego Komendanta Państwowej Straży Pożarnej  we Włocławku, Sekretarza Powiatu – Piotra Chrzanowskiego, Naczelnika Wydziału Spraw Obywatelskich i Organów Powiatu – Marka Golasińskiego oraz Dyrektora Powiatowego Zarządu Dróg – Tadeusza Wiśniewskiego  a także Starostę Włocławskiego – Jana Ambrożewicza. 

2. Stwierdzenie quorum

Na podstawie listy obecności Przewodniczący Komisji stwierdził, że w obradach uczestniczy 6 osób, co wobec ustawowego składu Komisji, liczącego 9 osób stanowi wymagane quorum.

Lista obecności członków Komisji stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.

Lista zaproszonych gości stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu.

3. Przyjęcie porządku obrad.

Przewodniczący Komisji  powiedział, że wraz zawiadomieniem o posiedzeniu Komisji Administracji, Ładu i Porządku Publicznego oraz Infrastruktury Budowlanej i Technicznej członkowie komisji otrzymali porządek obrad. Przewodniczący Komisji zaproponował zmianę porządku obrad polegającą na zmianie kolejności tzn. aby dotychczasowy punkt 5. Analiza projektu uchwały w sprawie przyjęcia informacji Komendanta Miejskiego Państwowej Straży Pożarnej we Włocławku dotyczącej stanu bezpieczeństwa Powiatu Włocławskiego w zakresie ochrony przeciwpożarowej za 2009 rok. był punktem 6 a dotychczasowy punkt 6 Rozpatrzenie skargi - pisma radnego Rady Powiatu we Włocławku z dnia przekazanego przez Wojewodę Kujawsko-Pomorskiego o niezgodnym z prawem działaniu Zarządu Powiatu w sprawie zastosowania sankcji wynikającej z art. 25 f ustawy o samorządzie powiatowym wobec dyrektora Liceum Ogólnokształcącego dla Dorosłych w Kowalu będzie punktem 5. porządek obrad nadal będzie składał się z 8 punktów. Zaproponowana zmiana wynika z tego, że Radca Prawny wyjeżdża do Bydgoszczy. Przewodniczący Komisji zapytał, czy są uwagi do zaproponowanej zmiany? Wobec braku uwag Przewodniczący Komisji zapytał członków Komisji, kto jest za przyjęciem zaproponowanej zmiany i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

za-6

przeciw-0

wstrzymało się-0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że Komisja przyjęła zaproponowaną zmianę.

Następnie Przewodniczący Komisji zapytał członków Komisji, kto jest za przyjęciem zmienionego porządku obrad i przeprowadził procedurę głosowania. 

Wyniki głosowania:

za-6

przeciw-0

wstrzymało się-0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że  porządek obrad został przyjęty. 

Przyjęty porządek obrad:

1. Otwarcie obrad Komisji.

2. Stwierdzenie quorum. 

3. Przyjęcie porządku obrad. 

4. Przyjęcie protokołu nr 33/10 z dnia 27 stycznia  2010 roku.  

5. Rozpatrzenie skargi - pisma radnego Rady Powiatu we Włocławku z dnia 25 listopada 2009 przekazanego przez Wojewodę Kujawsko-Pomorskiego o niezgodnym z prawem działaniu Zarządu Powiatu w sprawie zastosowania sankcji wynikającej z art. 25 f ustawy o samorządzie powiatowym wobec dyrektora Liceum Ogólnokształcącego dla Dorosłych w Kowalu. 

6. Analiza projektu uchwały w sprawie przyjęcia informacji Komendanta Miejskiego Państwowej Straży Pożarnej we Włocławku dotyczącej stanu bezpieczeństwa Powiatu Włocławskiego w zakresie ochrony przeciwpożarowej za 2009 rok. 

7. Sprawy różne.

8. Zakończenie obrad.

Porządek obrad stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu. 

 4. Przyjęcie protokołu nr 33/10 z dnia 27 stycznia  2010 roku.  

Przewodniczący Komisji powiedział, że z ostatniego posiedzenia Komisji Administracji, Ładu 
i Porządku Publicznego oraz Infrastruktury Budowlanej i Technicznej, które odbyło się w dniu 27 stycznia 2010 roku został sporządzony protokół. Przewodniczący poinformował, że  protokół był do wglądu w Wydziale Spraw Obywatelskich i Organów Powiatu. Przewodniczący Komisji zapytał radnych, czy do protokołu  nr 33/10 z dnia 27 stycznia  2010 roku mają uwagi? Uwag nie było. Przewodniczący Komisji zapytał, kto jest za przyjęciem protokołu  nr 33/10 z dnia 27 stycznia  2010 roku  i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 6

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że komisja przyjęła protokół  nr 33/10 z dnia 27 stycznia  2010 roku.

5.  Rozpatrzenie skargi - pisma radnego Rady Powiatu we Włocławku z dnia 25 listopada 2009 przekazanego przez Wojewodę Kujawsko-Pomorskiego o niezgodnym z prawem działaniu Zarządu Powiatu w sprawie zastosowania sankcji wynikającej z art. 25 f ustawy o samorządzie powiatowym wobec dyrektora Liceum Ogólnokształcącego dla Dorosłych w Kowalu. 

Przewodniczący Komisji powiedział, że wraz zawiadomieniem o posiedzeniu Komisji radni otrzymali pismo skierowane do Przewodniczącego Rady przez Wojewodę Kujawsko Pomorskiego z dnia 19 stycznia 2010 roku wraz z projektem uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie rozpatrzenia skargi radnego Rady Powiatu we Włocławku z dnia 25 listopada 2009 roku na niezgodne z prawem działanie Zarządu Powiatu. W uzasadnieniu uchwały jest zapis, że zgodnie z § 8 rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 08. 01. 2002 roku w sprawie organizacji przyjmowania i rozpatrywania skarg i wniosków “ 1. Skargi i wnioski niezawierające imienia i nazwiska (nazwy) oraz adresu wnoszącego pozostawia się bez rozpoznania.” Pismo skierowane do Wojewody w sprawie niezgodnego z prawem działania Zarządu Powiatu jest anonimem i nie powinno to być rozpatrywane. 

Radna Jadwiga Błaszkiewicz poprosiła Przewodniczącego Komisji o szersze zreferowanie stanowiska Przewodniczącego Rady Powiatu. Z projektu uchwały jaki radni otrzymali na dzisiejsze posiedzenie wynika, że pan Przewodniczący Rady do którego pan Wojewoda Rafał Bruski skierował oficjalne pismo o rozpatrzenie tej skargi wynika, że Przewodniczący Rady podjął decyzję o nie rozpatrywaniu tej skargi. Radna poprosiła o przybliżenie, czym kierował się Pan Przewodniczący Rady przekazując radnym projekt uchwały, który pozostawia skargę bez rozpoznania, do którego nie wpłynął anonim tylko oficjalne pismo Wojewody.  W wyniku takiego załatwienia sprawy Rada Powiatu może uwikłać Przewodniczącego Rady w konflikt z panem Wojewodą, ponieważ Przewodniczący nie otrzymał anonimu. Nikt nie ma pewności, że w momencie przyjęcia takiego projektu uchwały – czyli pozostawienie skargi bez rozpoznania, nie dojdzie do sytuacji, że osoba, która napisała anonim do Pana Wojewody nie wyśle tych dokumentów jeszcze raz do Pana Wojewody. Radni powinni sie nad tym zastanowić, aby nie uwikłać Przewodniczącego Rady chyba, że Przewodniczący Komisji ma do przekazania radnym stanowisko Przewodniczącego Rady w którym jest on zdecydowany nie rozpatrywać tej skargi. Pismo jest skierowane do Pana Przewodniczącego Rady i należy się nad tym zastanowić. 

Przewodniczący Komisji powiedział, że możliwe iż ta osoba znów wyśle te materiały do Wojewody, ale może tym razem się pod nimi podpisze. Przewodniczący nadmienił, że nikt nikogo w nic nie będzie wikłał  tym bardziej pana Przewodniczącego Rady Powiatu, ponieważ  zgodnie z § 8 rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 08. 01. 2002 roku w sprawie organizacji przyjmowania i rozpatrywania skarg i wniosków “ 1. Skargi i wnioski niezawierające imienia i nazwiska (nazwy) oraz adresu wnoszącego pozostawia się bez rozpoznania.” Przewodniczący poprosił Radce Prawnego o wyjaśnienia.

Radca Prawny – Andrzej Wróblewski powiedział, że pismo radnego  jest anonimem, ponieważ każdy z nas może podpisać się jako radny Rady Powiatu we Włocławku. Wojewoda zakwalifikował to pismo jako skargę. Nadał wymiar prawny temu pismu określając je jako skargę. Została ona skierowana do Przewodniczącego Rady Powiatu we Włocławku do rozpoznania. Jeśli pismo zostało określone przez Wojewodę jako skarga to Radę Powiatu obejmuje tryb skargowy -  Rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 08. 01. 2002 roku w sprawie organizacji przyjmowania i rozpatrywania skarg i wniosków. W § 8 tego rozporządzenia mówi, że skargi i wnioski niezawierające imienia i nazwiska (nazwy) oraz adresu wnoszącego pozostawia się bez rozpoznania i z tego względu jest projekt uchwała. Jeśli dany skarżący lub ktoś inny podpisze się i złoży skargę to wtedy będzie skarga imienna, którą Wojewoda tutaj przyśle z żądaniem merytorycznego rozpatrzenia. Do tego czasu Radca Prawny nie widzi potrzeby rozpatrywania tejże skargi. 

Radna Jadwiga Błaszkiewicz powiedziała, że pan Stanisław Budzyński nie dostał anonimu tylko pismo skierowane przez Wojewodę Kujawsko-Pomorskiego w którym wyraźnie prosi, aby na najbliższej sesji Rada Powiatu rozpatrzyła przedmiotową sprawę i podjęła stosowną uchwałę. Wojewoda prosi Przewodniczącego Rady o rozpatrzenie tej skargi. Nie mówi o podjęciu uchwały. Czy Przewodniczący Rady i radni mają stawiać się wyżej niż pan Wojewoda? Takie ma być stanowisko radnych?

Radna przygotowała kserokopie artykułu z Nowości Włocławskich z ostatniej soboty, w którym jest wyraźnie wskazane, że każdy anonim jest przez Straż Miejską, Prokuratura, Urząd Skarbowy i Policję rozpatrywany. Radna odniosła sie do pisma Wojewody, gdzie w ostatnim zdaniu jest zapis : “do Zarządu Powiatu zostało skierowane wezwanie do przestrzegania przepisu art. 25f. ust. 3 ustawy o samorządzie powiatowym i podjęcia odpowiednich działań dotyczących Dyrektora Liceum.” Radna uważa, że w dokumentach, które radni otrzymali powinno być dołączone to pismo, jeśli go nie ma to radna prosi, aby pismo zostało dostarczone, gdyż radni chcą zapoznać się z tym pismem.  Radna uważa, że sprawę tę powinna rozpatrywać Komisja Rewizyjna właściwa w sprawie kontroli prac Zarządu Powiatu. Ta sprawa nie powinna trafić na Komisję  Administracji, Ładu 
i Porządku Publicznego oraz Infrastruktury Budowlanej i Techniczne. Zgodnie z wolą Wojewody sprawą tą powinna zająć się Komisja Rewizyjna. 

Przewodniczący Komisji powiedział, że  Komisja  Administracji, Ładu 
i Porządku Publicznego oraz Infrastruktury Budowlanej i Technicznej też zajmuje się takimi rzeczami. 

Radna Jadwiga Błaszkiewicz powiedziała, że zgodnie z wolą Wojewody powinna się tym zająć  Komisja Rewizyjna co nie wyklucza, że Komisja Administracji też może zajmować się tą sprawą. Nie mniej jednak właściwą Komisją jest Komisja Rewizyjna. Radna uważa, że należy wypełnić wolę Wojewody i skierować sprawę do rozpatrzenia przez Komisję Rewizyjną. Radni nie powinni sprawiać problemów i wikłać pana Przewodniczącego w niepotrzebne problemy z Panem Wojewodą. 

Przewodniczący Komisji powiedział, że Wojewoda nie ma woli, ma tylko prawo i musi go przestrzegać. Przewodniczącego Komisji nie interesuje wola Wojewody. Nikt nikogo w nic nie wikła. Rozpatrzenie według tego projektu uchwały jest rozpatrzeniem zgodnym z prawem. Przewodniczący zwrócił się do radnej Błaszkiewicz, aby nie sugerowała, że Komisja bądź radni nie chcą rozpatrywać bo ta sprawa jest rozpatrywana, ale prawo jest prawem i wszyscy muszą go przestrzegać zgodnie z § 8 rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 08. 01. 2002 roku w sprawie organizacji przyjmowania i rozpatrywania skarg i wniosków “ 1. Skargi i wnioski niezawierające imienia i nazwiska (nazwy) oraz adresu wnoszącego pozostawia się bez rozpoznania.” Radnych obowiązuje prawo i należy je przestrzegać i nie wymyślać cudów. 

Radna Jadwiga Błaszkiewicz powiedziała, że skoro Przewodniczący Komisji Zdzisław Krzyżanowski nawołuje do przestrzegania prawa to radna skierowała pytanie do pana Starosty, dlaczego to prawo nie było przestrzegane? Radna zapytała, czy przez Zarząd Powiatu zostało złamane prawo?

Przewodniczący Komisji powiedział, że skonsultuje się ze swoim prawnikiem i wtedy udzieli radnej odpowiedzi. 

Radna Jadwiga Błaszkiewicz powiedziała, że Przewodniczący Komisji powinien dzisiaj o tym wiedzieć i na tej komisji powiedzieć. Radna poprosiła Starostę o odpowiedź. 

Przewodniczący Komisji powiedział, że Zarząd Powiatu zrobił tak a nie inaczej i nie ma o czym mówić. 

Radna Jadwiga Błaszkiewicz ponownie zapytała, czy przez Zarząd Powiatu zostało złamane prawo?

Starosta Włocławski powiedział, że Dyrektor LO dla Dorosłych w Kowalu nie złożył w stosownym czasie oświadczenia majątkowego, czyli złamał prawo. Starosta przygotował określone dokumenty, które nakładały odpowiednie sankcje. Zarząd Powiatu podjął decyzję, która jest radnym jest znana.  Staroście ciężko oceniać, czy jego pracodawca złamał prawo.  Starosta ze swojej strony zrobił wszystko i przestrzegał o ciążących konsekwencjach. Członkowie Zarządu Powiatu zgodnie ze swoją wiedzą i i sumieniem podjęli odpowiednią decyzje. Decyzja jest inna niż wykładnia prawa. 

Radna Jadwiga Błaszkiewicz stwierdziła, że zostało złamane prawo

Przewodniczący Komisji odniósł się do radnej Błaszkiewicz, aby nie przerywała Przewodniczącemu, ponieważ to on prowadzi obrady. Prawo mówi jasno, że w ciągu 30 dni jeśli nie zostaną wyciągnięte konsekwencje, temat umiera.

Starosta Włocławski powiedział, że zostało złamane prawo. Dyrektor LO dla Dorosłych w Kowalu po raz kolejny nie złożył oświadczenia majątkowego w terminie. Starosta zrobił wszystko, aby wystosować odpowiednie dokumenty. Każdy członek Zarządu Powiatu ma prawo do głosowania zgodnie ze swoją wolą oraz sumieniem.  To nie jest skarga anonimowa, ponieważ Wojewoda przesłał pismo, że zostało złamane prawo. Wojewoda wskazał mankamenty prawne, które wystąpiły a Starosta poprosił o przestrzeganie prawa. Efekt działania Przewodniczącego Rady jest efektem przygotowanego projektu uchwały. Po 30 dniach konsekwencje wobec Dyrektora są żadne. W takim Urzędzie jak starostwo powiatowe takich sytuacji nie powinno być i odpowiedzialne za to osoby powinny powiadomić Dyrektora o obowiązku złożenia oświadczenia. 

Przewodniczący Komisji nadmienił, że anonim jest podpisany: Radny Rady Powiatu we Włocławku. Radni są skłonni rozpatrzyć tę sprawę, ale należy się podpisać. Nie rozpatruje się anonimów. 

Radny Roman Gołębiewski powiedział, że jest zasada, że gdzie 2 prawników tam 3 opinię. Rada Powiatu powinna zachować pewną powagę i jeśli nastąpiło złamanie prawa to rada jest organem, który powinien sie tym zająć, aby zachować odpowiedni prestiż rady. 

Radna Jadwiga Błaszkiewicz powiedziała, że z ust Przewodniczącego Komisji i Starosty padła informacja, że pan Wojewoda nie uchylił uchwały. Nikt nie składał do Wojewody skargi, że uchwała jest nie ważna, dlatego Wojewoda sie tym nie zajął. Radna zapytała co stoi na przeszkodzie, żeby tą sprawą  zajęła się Rada Powiatu oraz Komisja Rewizyjna? Radni powinni stanąć na wysokości zdania,zachować powagę mandatu i rozpatrzyć sprawę tak jak jest napisane w nie anonimowym piśmie Wojewody – Pana Rafała Bruskiego. 

Przewodniczący Komisji zapytała, czy radna uważa, że rozpatrując w tej chwili tę sprawę to nie jest ona rozpatrywana przez radnych? Radni rozpatrują te sprawę a projekt po pozytywnym zaopiniowaniu lub niezaopiniowaniu stanie na Radzie Powiatu i następnie Rada Powiatu rozpatrzy powyższa sprawę. Przewodniczący nie może zrozumieć zarzutu postawionego przez radną Błaszkiewicz

Radna Jadwiga Błaszkiewicz powiedziała, że nie zgadza się z Przewodniczącym Komisji, ponieważ w uzasadnieniu do projektu uchwały jest zapis mówiący, że “Skargi i wnioski niezawierające imienia i nazwiska (nazwy) oraz adresu wnoszącego pozostawia się bez rozpoznania” w związku z powyższym jeśli Rada Powiatu podejmie tę uchwałę, a koalicja ma większość więc pewnie zostanie ona podjęta taka jest matematyka, chyba, że faktycznie ktoś się opamięta i nie podejmie tej uchwały. 

Przewodniczący Komisji zwrócił radnej uwagę, aby nie używała słowa “opamiętali” - bez insynuacji. 

Radna Jadwiga Błaszkiewicz powiedziała, że to nie jest insynuacja. 

Przewodniczący Komisji poprosił radną, aby nie insynuował radnym, czy są opamiętani, czy też nie. 

Radny Roman Gołębiewski powiedział, że sprawa jest rozpatrywana i radni dyskutują nad tym czy skarga jest zasadna, czy też nie. Uzasadnienie uchwały powinno iść w tym kierunku a nie w tym czy był podpis, czy też nie. Problem jest i radni powinni się nim zająć. Dyskusja dotyczy spraw formalnych i próbuje uciec się od problemu niż tak jakby to należało rozpatrzeć. 

Radny Wiktor Muratow powiedział, że nie wiadomo jak do tego podchodzi Wojewoda, ponieważ było 2 przedstawicieli powiatu – pan Spychalski i Śmietana. Pan Wojewoda bez uzasadnienia podjął decyzję, że powiat nie ma żadnego przedstawiciela. Jeśli uchwała była niezgodna z prawem to należy podjąć taką uchwałę i skreślić. 

Radny Roman Gołębiewski powiedział, że tamte sprawy dotyczyły przedstawicieli Wojewody a nie Starostwa Powiatowego. Pan Wojewoda miał takie prawo i prawnicy obecni na ówczesnej sesji również tak stwierdzili. Wojewoda zwrócił uwagę, który jest organem nadzoru nad uchwałami Rady Powiatu.  Nie warto wracać do spraw, które były rok temu, ponieważ z wiedzy radnego wynika, że Wojewoda takie rzeczy robi wszędzie. 

Przewodniczący Komisji powiedział, że może również zaistnieć taka sytuacja, że prawnicy Wojewody mogli wprowadzić go w błąd.

Wicestarosta powiedział,  że radni powinni zająć się merytorycznym rozpatrzeniem punktu:  Rozpatrzenie skargi - pisma radnego Rady Powiatu we Włocławku z dnia 25 listopada 2009 roku przekazanego przez Wojewodę Kujawsko-Pomorskiego o niezgodnym z prawem działaniu Zarządu Powiatu w sprawie zastosowania sankcji wynikającej z art. 25 f ustawy o samorządzie powiatowym wobec dyrektora Liceum Ogólnokształcącego dla Dorosłych w Kowalu. Wicestarosta poprosił o zabranie głosu przez Sekretarza, który jest doświadczonym pracownikiem, który również pracował w Urzędzie Wojewódzkim. Wicestarosta zaznaczył, że ani Sekretarz ani Radca Prawny nie chce wprowadzić w błąd radnych ani narażać Przewodniczącego Rady na uszczerbek  autorytetu. Wicestarosta zadawał pytania, które pozostały bez odpowiedzi, czy tylko Dyrektor LO dla Dorosłych nie złożył takiego oświadczenia, czy w urzędzie nie było więcej takich sytuacji. Wicestarosta poprosił Sekretarza o przedstawienie stanowiska, ponieważ Wicestarosta nie ma wykształcenia prawniczego i się na tym nie zna. 

Sekretarz Powiatu – Piotr Chrzanowski powiedział, że Zarząd Powiatu w terminie otrzymał opinie prawną, która został przedstawiona przez pana Mecenasa oraz Sekretarza. Wojewoda sprawuje nadzór nad samorządem powiatowym zgodnie z ustawą o samorządzie powiatowym. Nadzór musi być prowadzony zgodnie z przepisami prawa. W zadaniach zleconych nadzór Wojewody wygląda trochę szerzej. Jeśli chodzi o oświadczenia majątkowe i działalność Zarządu Powiatu to jest to zadanie własne powiatu. W tym przypadku było powiedziane, że prawo wszystkich obowiązuje. Sekretarz nie będzie się wypowiadał, czy radni będą rozpatrywać dalej kwestie oświadczenia majątkowego. Jest to wola radnych. rada Powiatu w każdej chwili może podjąć decyzje o kontroli Zarządu Powiatu i rada ma do tego prawo i jest to zgodne z prawem. Komisja Rewizyjna juz kiedyś kontrolowała działalność Zarządu Powiatu – wydawanie uchwał do uchwał.  rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 08. 01. 2002 roku w sprawie organizacji przyjmowania i rozpatrywania skarg i wniosków jest wydane na podstawie Kodeksu Postępowania Administracyjnego. Jeśli Wojewoda dostał pismo i zakwalifikował je jako skargę na zarząd powiatu, która powinna rozpatrzeć rada powiatu.  Rozporządzenie reguluje szczegółowy tryb rozpatrywania skarg. Wojewoda nie powinien przekazywać. Rada powiatu w stosunku do zarządu powiatu może podjąć każde działanie i będzie to zgodne z prawem. Sekretarz osobiście uważa, ze zostało to błędnie zakwalifikowane i nie powinno to być rozpatrywane. Sekretarz zaznaczył, że jest to tylko jego opinia.

Radny Roman Gołębiewski powiedział, że zgadza się z opinią Sekretarza i według niego Wojewoda nie powinien jej rozpatrywać, ponieważ jest ona nie podpisana. Problem leży gdzie indziej. Jednak ta sprawa zaistniała. 3 lata temu były konkursy dla Dyrektorów szkół i jedna oferta została odrzucona ze względu na to, że zamiast słowa “życiorys” było użyte słowo “CV” i ta osoba dyrektorem nie została. Jak urząd wygląda w świetle społeczeństwa, gdzie przez taką sprawą skreśla się jakąś osobę? Radni zdają sobie sprawę  z oświadczeniem majątkowym nastąpił problem i dla przyzwoitości radni powinni tę sprawę skierować do komisji rewizyjnej.  

Radca Prawny odniósł się do wypowiedzi Sekretarza, paragraf 2 cytowanego rozporządzenia mówi, że “Skargę na wniosek adresowanego do właściwego organu i przesłane do innego organu rozpatruje i załatwia w ramach swoich właściwości organ do którego była adresowany.” Radca odniósł się do wypowiedzi radnego Gołębiewskiego, błąd formalny to również nie podpisane pisma. 

Radny Roman Gołębiewski powiedział, że sie z tym zgadza i, że ta skarga nie powinna być rozpatrywana przez Wojewodę bo nie jest podpisana. Problem przy podejmowaniu uchwały przez Zarząd Powiatu zaistniał i sprawa jest sporna. Dla dobrego wizerunku urzędu, rady, zarządu i radnych i szkoły powinniśmy się zająć tą sprawą.  

Radca Prawny powiedział, że radna przygotowała artykuł, należy zwrócić uwagę jaka jest różnica między sytuacją z artykułu a sytuacją w urzędzie. Każdy z organów Straży Miejskiej, Urzędu Skarbowego, Policji, dostaje donos, gdzie pewna sytuacja faktyczna jest temu organowi nie znana i dopiero to bada. Jeśli chodzi o sprawę Dyrektora LO dla Dorosłych Kowalu, niezłożenia w terminie oświadczenia stawało dwukrotnie na Radzie Powiatu. Zarząd Powiatu podjął pewna uchwałę, która dokonała abolicji tego czynu. W sądzie nie jest przyjmowane pismo, które nie jest podpisane lub nie zawiera daty. Nikt nie chciał tej sprawy ukrywać. Rada Powiatu będzie badała uchwałę Zarządu Powiatu to leży w kwestii Rady Powiatu. Starosta jako pracodawca wobec Dyrektora nie ma żadnej skutecznej sankcji. Kilka dni po posiedzeniu Zarządu Powiatu jaka kolwiek wyciągnięta przez pracodawcę wobec Dyrektora sankcja byłaby nieskuteczna. Art. 52 ust. 1 mówi, ze jest 30 dni na zastosowanie sankcji. Obecnie pracodawca nie ma obowiązku przypominania o konieczności złożenia oświadczenia. Od przyszłej kadencji pracodawca będzie do tego zobowiązany. W momencie okazania się, że Dyrektor nie złożył w terminie oświadczenia majątkowego zajął się tym Zarząd Powiatu i kolektywnie podjęto uchwałę, która nie była podjęta jednogłośnie. Kilka dni po posiedzeniu zastosowanie sankcji wobec dyrektora nie wchodziło w rachubę. Na sesji nie było wniosku o zajęcie sie tą sprawą od strony formalnej np. przez komisje rewizyjną, radni żądali tylko wyjaśnienia od członków Zarządu Powiatu dlaczego głosowali tak a nie inaczej. Do Wojewody w tej sprawie wpłynął anonim, który zakwalifikował jako skargę i przesłał według kompetencji do Przewodniczącego rady, aby w sposób administracyjny się nią zajął.  

Przewodniczący Komisji powiedział, że pismo jest podpisane radny Rady Powiatu we Włocławku i to rzuca cień na każdego radnego. Przewodniczący Komisji poinformował, że nie był twórca tego anonimu.

Wicestarosta powiedział, że temat był poruszany na Sesji Rady Powiatu. Jeśli wolą większości radnych będzie ta aby Komisja Rewizyjna zajęła sie tą sprawą to niech tak będzie. Od przyszłej kadencji przepisy dotyczące oświadczenie będą zmienione na korzyść. Członkowie zagłosowali tak a nie inaczej i to Rada Powiatu zadecyduje, czy członkowie Zarządu Powiatu poniosą jakieś konsekwencje, czy też nie. Wicestarosta powiedział, że jeśli będzie trzeba to poniesie konsekwencje wspólnie z innymi członkami Zarządu Powiatu, którzy głosowali. 

Starosta Włocławski powiedział, że sprawa dotycząca oświadczenia majątkowego Dyrektora LO w Kowalu stawała kilkakrotnie na posiedzeniach Zarządu powiatu. Starosta był za podjęciem uchwały o odwołaniu  Dyrektora i nałożeniu kary pieniężnej za tą uchwałą był jeszcze jeden z członków Zarządu Powiatu. Uchwała została odrzucona, nie było uchwały i Wojewoda nic w tym temacie nie może zrobić. Rada  Powiatu powinna rozpatrzyć co zrobił Starosta Włocławski, co zrobił Zarząd Powiatu, czy zostały przestrzegane procedury prawne. Nawet jeśli jest to skarga anonimowa to jest ona godna zastanowienia. Zarząd Powiatu powinien przestrzegać prawa.  Starosta powtórzył, ze temat ten był rozpatrywany dwukrotnie przez Zarząd Powiatu. Jako pierwsze nałożone kare finansową. Były przedstawione 2 opinie prawne, że jedyną i słuszną konsekwencja jest art. 52  zwolnienie dyscyplinarne z pracy i kara finansowa. Projekt takiej uchwały był przygotowany. Uchwała została odrzucona – 2 głosy były “za” podjęciem uchwały a 3 za odrzuceniem. Zarząd Powiatu nie podjął dalszych czynności. Dyrektor był nieuchwytny do momentu przekroczenia terminu w którym mógł zostać odwołany ze stanowiska Dyrektora.  

Przewodniczący Komisji powiedział, że mamy demokracje, w Zarządzie Powiatu pracuje 5 członków, którzy zdecydowali tak a nie inaczej. Przewodniczący Komisji powiedział, że brzydzi się anonimami. Radni powinni sie podpisywać pod pismami a nie pisać anonimy.

Radny Roman Gołębiewski zapytał, czy była potrzeba aby sprawa oświadczenia zajmował się Zarząd Powiatu, czy był władna do decydowania?

Sekretarz Powiatu Piotr Chrzanowski powiedział, że Starosta przygotował projekt uchwały w sprawie odwołania Dyrektora  LO dla Dorosłych w Kowalu w związku z niezłożeniem w terminie oświadczenia majątkowego. Zgodnie z ustawą o samorządzie powiatowym dyrektorów jednostek organizacyjnych powiatu zwalnia i zatrudnia Zarząd Powiatu. Pozostałe czynności tj. wynagrodzenie, urlopy wykonuje Starosta.  

Radny Roman Gołębiewski powiedział, że uchwała o nałożeniu kary pieniężnej na Dyrektora również była niezgodna z prawem. 

Starosta Włocławski powiedział, że pierwsza uchwała dotyczyła kary pieniężnej. Były 2 opinie prawne, że jedyną konsekwencją jest zwolnienie dyscyplinarne i nałozenie kary finansowej. Pracodawca może nałożyć karę finansową, ale zwolnić ze stanowiska Dyrektora może tylko Zarząd Powiatu na wniosek Starosty. 

Sekretarz Powiatu Piotr Chrzanowski powiedział, że ustawa o samorządzie powiatowym mówi o karach finansowych za nie złożenie oświadczenia majtkowego. Kodeks pracy wymienia za co nakładane są na pracowników kary pieniężne i nie ma tam mowy o oświadczeniach majątkowych. 

Przewodniczący Komisji zapytał członków Komisji, czy maja jeszcze jakieś pytania?

Wobec braku pytań, Przewodniczący Komisji zapytał, kto jest za pozytywnym zaopiniowaniem projektu uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie rozpatrzenia skargi radnego Rady Powiatu we Włocławku z dnia 25 listopada 2009 roku na niezgodne z prawem działanie Zarządu Powiatu i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

za-6

wstrzymało sie-2

przeciw-1

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, ze Komisja pozytywnie zaopiniowała  projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie rozpatrzenia skargi radnego Rady Powiatu we Włocławku z dnia 25 listopada 2009 roku na niezgodne z prawem działanie Zarządu Powiatu. 

Projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie rozpatrzenia skargi radnego Rady Powiatu we Włocławku z dnia 25 listopada 2009 roku na niezgodne z prawem działanie Zarządu Powiatu stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu.

Pismo radnego Rady Powiatu we Włocławku z dnia 25 listopada 2009 przekazanego przez Wojewodę Kujawsko-Pomorskiego o niezgodnym z prawem działaniu Zarządu Powiatu w sprawie zastosowania sankcji wynikającej z art. 25 f ustawy o samorządzie powiatowym wobec dyrektora Liceum Ogólnokształcącego dla Dorosłych w Kowalu stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu. 

6. Analiza projektu uchwały w sprawie przyjęcia informacji Komendanta Miejskiego Państwowej Straży Pożarnej we Włocławku dotyczącej stanu bezpieczeństwa Powiatu Włocławskiego w zakresie ochrony przeciwpożarowej za 2009 rok. 

Przewodniczący Komisji poprosił  Pana st. bryg. Grzegorza Świątkowskiego Komendanta Państwowej Straży Pożarnej  we Włocławku o przedstawienie informacji Komendanta Miejskiego Państwowej Straży Pożarnej we Włocławku dotyczącej stanu bezpieczeństwa Powiatu Włocławskiego w zakresie ochrony przeciwpożarowej za 2009 rok. 

Pan st. bryg. Grzegorz Świątkowski Komendant Państwowej Straży Pożarnej  we Włocławku powiedział, że zgodnie z art. 14 ust 1 ustawy o Państwowej Straży Pożarnej stanowi, iż rada powiatu przynajmniej raz w roku rozpatruje informację Komendanta Miejskiego PSP o stanie bezpieczeństwa powiatu w zakresie ochrony przeciwpożarowej. W związku z powyższym informacja została przygotowana. Przedstawiona informacja obrazuje funkcjonowanie Krajowego Systemu Ratowniczo – Gaśniczego na terenie Powiatu Włocławskiego w kontekście działań ratowniczo – gaśniczych oraz działalności Komendy Miejskiej Państwowej Straży Pożarnej we Włocławku w zakresie kontrolno – rozpoznawczym, szkoleniowym, logistycznym a także ochrony ludności. Rok 2009 charakteryzuje się spadkiem   ilości zdarzeń na terenie powiatu włocławskiego ogółem o 24,3 %. Na terenie województwa kujawsko – pomorskiego spadek ilości zdarzeń wyniósł 9,1%. W roku ubiegłym kontynuowano prace w zakresie modernizacji technicznej jednostek ratowniczo – Gaśniczych i Ochotniczych Straży Pożarnych, mającej na celu prowadzenie skutecznych działań oraz zapewnienie bezpieczeństwa ratowników.  Ogółem przeprowadzono  w dniach od 13 do 22 kwietnia 13 kontroli obiektów, w tym budynków zamieszkania zbiorowego przekształconych na budynki mieszkalne i w wielorodzinnych mieszkalnych budynkach socjalnych. Stwierdzono wiele nieprawidłowości w zakresie drożności dróg ewakuacyjnych, składowania materiałów palnych, braku instrukcji postępowania na wypadek pożaru oraz wykazu telefonów alarmowych.

Przewodniczący Komisji powiedział, że OSP są bardzo ważnymi jednostkami znajdującymi sie na terminie powiatu włocławskiego. Przewodniczący Komisji uważa, ze większe środki powinny być przekazywań do Państwowych Straży Pożarnych, ponieważ są widoczniejsze efekty pracy. 

Radny Wiktor Muratow zapytał, czy są podejmowane decyzje w związku ze zbliżającymi się odwilżami, które mogą spowodować podtopienia. Radny poprosił Komendanta, aby w miarę swoich możliwości rozpatrzył możliwość przekazania małego bojowego wozu strażackiego do OSP Dąb Polski do szybkich reakcji leśnych. Obecny wóz ma juz 30 lat i nie jest z pewnością zbyt sprawny. 

Pan st. bryg. Grzegorz Świątkowski Komendant Państwowej Straży Pożarnej  we Włocławku odpowiedział, że monitorowane są warunki mereologiczne szczególnie jeśli chodzi o poziom wód. Odbyło sie spotkanie Miejskiego Zespołu Zrządzania Kryzysowego i jeśli zajdzie potrzeba  to komenda posiada sprzęt, który może być wykorzystany podczas powodzi lub na terenach zalewowych. Były wykonywane rozpoznania i na stanie komendzie jest 12 agregatów prądotwórczych o różnej mocy od  2 KW do 30KW. Ponadto są łodzie. Pontony, urządzenia do nasypywania worków z piaskiem – są to 2 urządzenia zakupione przez Wydział Zarządzania Kryzysowego i Ochrony Ludności i Spraw Obronnych Urzędu Miasta Włocławek. Na stanie jest  3 000 worków do dyspozycji jest jeszcze 5000 w rezerwie  zgromadzonych w magazynach przeciwpowodziowych. Straż posiada samochód z napędem terenowym Star Man, który może się poruszać po wodzie o głębokości 1,5 m. Komendant uważa, że do tej sytuacji nie dojdzie, wszystko zależy od szybkości topnienia. W przypadku zamarznięcia zasuw na zaporze to już jest ustalone pobieranie ciepłej wody a straż za pomocą swoich urządzeń roztopi lód. Jest możliwość z korzystania z odwodów operacyjnych, są one na terenie województwa kujawsko-pomorskiego. Jest m.in. Kompania przeciwpowodziowa w skąd której wchodzą jednostki z Torunia, Bydgoszczy, Inowrocławia, które moga być zagospodarowane na życzenie komendanta. Jeśli byłyby one niewystarczająca to również z innych województw porze krajowe centrum koordynacji ratownictwa takie posiłki są wzywane. Ostatnio we Włocławku przy ulicy Celulozowej doszło do zawalenia hali. Komenda wykorzystała wszystkie urządzenia i możliwości jakimi dysponowali,ale żeby potwierdzić, ze pod gruzami nie znajduje się żadna osoba i że nikt tam nie zginał wezwano grupę poszukiwawcza z Łodzi i przeprowadzili czynności poszukiwawcze za pomocą wytresowanych piesków a wtedy była 100% pewność, ze żadna osoba nie znajduje sie pod gruzami. 

Jeśli chodzi o wyposażenie sprzętowego. Komendant wspierał zakup nowego samochodu do OSP w Smólniku i taki samochód trafił do tej jednostki. Jeśli chodzi o jego możliwości taktyczno-techniczne w lesie to jest on raczej samochodem miejskim niż wozem do gaszenia pożarów w kompleksach leśnych. Samochód ten powinien mieć napęd terenowy. Drugi samochód Jelcz o pojemności 6 500 l ma swoje lat, ale przy rocznej ilości wyjazdów jest sprawny technicznie i jeszcze posłuży. Komendant wspomógł OSP w Dębie Polskim czynnościami remontowo naprawczymi. Samochód został kompleksowo wyremontowany. Wobec braku dalszych głosów, Przewodniczący Komisji zapytał, kto jest za pozytywnym zaopiniowaniem projektu uchwały w sprawie przyjęcia informacji Komendanta Miejskiego Państwowej Straży Pożarnej we Włocławku dotyczącej stanu bezpieczeństwa Powiatu Włocławskiego w zakresie ochrony przeciwpożarowej za 2009 rok i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

za-9

przeciw-0

wstrzymało się-0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, ze Komisja pozytywnie zaopiniowała  projekt uchwały w sprawie przyjęcia informacji Komendanta Miejskiego Państwowej Straży Pożarnej we Włocławku dotyczącej stanu bezpieczeństwa Powiatu Włocławskiego w zakresie ochrony przeciwpożarowej za 2009 rok.

Projekt uchwały w sprawie przyjęcia informacji Komendanta Miejskiego Państwowej Straży Pożarnej we Włocławku dotyczącej stanu bezpieczeństwa Powiatu Włocławskiego w zakresie ochrony przeciwpożarowej za 2009 rok stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu. 

7. Sprawy różne.

Przewodniczący Komisji zapytał członków Komisji, czy są jeszcze jakieś sprawy, które należałoby poruszyć w tym punkcie?

Przewodniczący Komisji powiedział, że podczas sytuacji kiedy okazało si, że gminy ponoszą większe koszty na zimowe utrzymanie dróg powiatowych nie podobała mu się wypowiedź jednego z Wójtów, który uważał, że temu wszystkiemu jest winny Wicestarosta Kazimierz Kaca.  Wypowiedź ta była zamieszczona w Tygodniku Puls Regionu. Gmina Lubanie otrzymała środki finansowe na zimowe utrzymanie dróg a droga powiatowa do tej pory nie jest odśnieżona. Koszty tegorocznego zimowego utrzymania dróg są bardzo wysokie. Reakcja Zarządu Powiatu była natychmiastowa i stawki za zimowe utrzymanie dróg w tym roku zostały podwyższone. 

Dyrektor PZD Tadeusz Wiśniewski powiedział, że  Powiatowy Zarząd Dróg poniósł z tytułu utrzymania przejezdności dróg dodatkowe koszty w wysokości ok. 20.000 zł. Problemy są z gminą Izbica Kujawska, Chodecz i  Lubraniec. PZD nie wspierało podczas zimowego utrzymania dróg Gmin: Lubanie, Baruchowo i Miasta Kowal. Za każdy dzień nie odśnieżenia drogi będą obcinane dotacje. Takie sygnały dotarły do Dyrektora PZD z Gminy Izbicy Kujawskiej dotyczyło to miejscowości Świszewy, gdzie droga była nieprzejezdna. 

Wicestarosta podziękował wszystkim za zimowe utrzymanie dróg. Poprosił oz rozumienie tej sytuacji.  Czasami potrzebny jest ciężki sprzęt, który trzeba sprowadzić, bo zwykłe pługi nie dają rady odgarnąć śniegu. Najważniejsze, żeby drogi były przejezdne. Wicestarosta podziękował Gminie Lubień Kujawski za współprace podczas zimowego utrzymania dróg. Stawki zostały  zwiększone. Wicestarosta widział niezaangażowani wielu osób aby drogi były przejezdne.  Społeczeństwo też musi zrozumieć, że jest zima i od razu wszystkich dróg nie da się odśnieżyć. Wicestarosta jeszcze raz wszystkim podziękował za wsparcie przy zimowym utrzymaniu dróg. 

Przewodniczący Komisji powiedział, że często gmina dysponuje drobnymi 2 czy 3 traktorkami, które nie odśnieżą tak jak powinno to być naprawdę wykonane. Przewodniczący powiedział, że w Gminie Lubanie są 3 traktorki, które miał szypę z przodu i taki pojazd w większej zaspie stawał, ponieważ nie był w stanie dalej przejechać. Jeśli nie będzie wykorzystany ciężki sprzęt to nie ma możliwości odśnieżenia tych zasp. 

Dyrektor PZD Tadeusz Wiśniewski powiedział, że problemem jest brak specjalistycznego sprzętu. Dyrektor poinformował członków Komisji, że została przeniesiona kwota 250 000 zł na zwiększone koszty zimowego utrzymania dróg z remontów. 

Wicestarosta powiedział, że jeśli nie będzie potrzeby to należy oszczędzać i dążyć do tego, żeby nie wykorzystać całej tej kwoty. Pogoda uległa poprawie i prawdopodobnie nie będzie już tak dużych opadów śniegu. 

Radny Bogdan Domżalski powiedział, że zajmuje się zimowym utrzymaniem dróg w Gminie Lubień Kujawski. Przy silnych opadach i wietrze utrzymanie dróg w większej przejezdności było prawie niemożliwe, radny nie ma zastrzeżeń do zimowego utrzymania dróg na terenie Gminy Lubień Kujawski. Bywają sytuacje, że jest ktoś chory lub musi dojechać do szpitala na dializy i wtedy powinny w pierwszej kolejności być odśnieżone właśnie te drogi. W gminie Lubień Kujawski miała miejsce sytuacja, gdzie przez kilka godzin nie była przejezdna droga powiatowa. Radny poprosił, aby wyczulić pracowników na to, że w takich sytuacjach drogi te powinny być odśnieżane w pierwszej kolejności. 

Radny Wiktor Muratow powiedział, że podwykonawca w miejscowości Smólnik za każdy wyjazd pobiera opłatę 250 zł. radny poprosił Dyrektora, aby w przyszłym roku zwracać uwagi na stawki podwykonawców. 

Przewodniczący Komisji  poprosił Dyrektora PZD o sprawdzenie odcinka pomiędzy Zakładami Azotowymi a miejscowością Gąbinek. Jest tam wyłączenie pasa drogowego przez Firmę Molewski. Jeśli w ciągu tygodnia nie będzie interwencji ze strony PZD Przewodniczący będzie zmuszony sporządzić notatkę i zdjęcia. W wyniku nieoznakowanego wyłączenia pasa ruchu 3 lub 4 samochody wpadły do rowu o głębokości 2,5 m. 

Dyrektor PZD Tadeusz Wiśniewski powiedział, że zostanie to w najbliższym czasie sprawdzone. 

8. Zakończenie obrad.

Po zrealizowaniu porządku obrad Przewodniczący Komisji Administracji, Ładu 
i Porządku Publicznego oraz Infrastruktury Budowlanej i Technicznej w dniu 16 lutego  2010                              o godzinie   dokonał zamknięcia obrad Komisji

                                                                                                                    Przewodniczący Komisji

                  Administracji, Ładu i Porządku Publicznego 

                  oraz Infrastruktury Budowlanej i Technicznej

                  Zdzisław Krzyżanowski

Sekretarz Komisji:

 Marek Osiński

Ze Starostwa Powiatowego protokołowała:

Marta Szarecka

