Protokół nr 26 /09 

z posiedzenia Komisji Administracji, Ładu 
i Porządku Publicznego oraz Infrastruktury Budowlanej
 i Technicznej Rady Powiatu we Włocławku 
 z dnia 18 czerwca  2009 roku

 1.Otwarcie obrad Komisji 

W dniu 18 czerwca 2009 roku  o godzinie 11:20 Przewodniczący Komisji Administracji, Ładu 
i Porządku Publicznego oraz Infrastruktury Budowlanej i Technicznej Pan Zdzisław Krzyżanowski dokonał otwarcia obrad Komisji, powitał wszystkich członków Komisji oraz zaproszonych gości                        w osobach Dyrektora PZD Tadeusza Wiśniewskiego, Pani Barbary Kubiak – Skarbnika Powiatu, Ewy Sikorskiej – Naczelnika Wydziału Komunikacji i Dróg, Piotra Chrzanowskiego – Sekretarza Powiatu, Władysława Borkowskiego – Naczelnika Wydziału Organizacyjno-Prawnego i Kadr.

2. Stwierdzenie quorum

Na podstawie listy obecności Przewodniczący Komisji stwierdził, że w obradach uczestniczy 6 osób, co wobec ustawowego składu Komisji, liczącego 9 osób stanowi wymagane quorum.

Lista obecności członków Komisji stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.

Lista zaproszonych gości stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu.

Na obrady przybył Wicestarosta Kazimierz Kaca – na posiedzeniu jest obecny 7 członków Komisji. 

3. Przyjęcie porządku obrad.

Przewodniczący Komisji  powiedział, że wraz zawiadomieniem o posiedzeniu Komisji Administracji, Ładu i Porządku Publicznego oraz Infrastruktury Budowlanej i Technicznej członkowie komisji otrzymali porządek obrad. Przewodniczący zapytał radnych czy maja uwagi do porządku obrad? Uwag nie było. 

Następnie Przewodniczący Komisji zaproponował wprowadzenie do porządku obrad jako punktu 5. Oceny wykonania zadań z zakresu komunikacji prowadzonych przez powiat, w związku z tym porządek obrad będzie składał się z 12 punktów a dotychczasowy punkt 5. Analiza projektu uchwały w sprawie zaciągnięcia zobowiązania przekraczającego granice ustalone w budżecie Powiatu Włocławskiego na 2009 rok na realizację zadania inwestycyjnego “Przebudowa drogi powiatowej nr 2909 C Włocławek-Kruszyn-Choceń” od km 3+400 do km 4+177 oraz od km 4+183 do 13+590”.  będzie punktem 6. Następnie Przewodniczący Komisji poinformował członków Komisji, że w dniu dzisiejszym radni otrzymali materiał dotyczący  nowego punktu. 

Przewodniczący Komisji zapytał radnych czy mają uwagi do tej propozycji?

Uwag nie było, w związku z tym Przewodniczący Komisji zapytał radnych, kto jest za wprowadzeniem punktu  5. Ocena wykonania zadań z zakresu komunikacji prowadzonych przez powiat  oraz przyjęciem nowego porządku obrad i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za -  7

Przeciw – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że punkt 5. Ocena wykonania zadań z zakresu komunikacji prowadzonych przez powiat został   wprowadzony do porządku obrad a nowy porządek obrad został przyjęty. 

Porządek przedstawiał się w następujący sposób:

1. Otwarcie obrad Komisji.

2. Stwierdzenie quorum. 

3. Przyjęcie porządku obrad. 

4. Przyjęcie protokołu nr 25/09 z dnia 10 kwietnia 2009 roku.

5. Ocena wykonania zadań z zakresu komunikacji prowadzonych przez powiat. 

6.  Analiza projektu uchwały w sprawie zaciągnięcia zobowiązania przekraczającego granice ustalone w budżecie Powiatu Włocławskiego na 2009 rok na realizację zadania inwestycyjnego “Przebudowa drogi powiatowej nr 2909 C Włocławek-Kruszyn-Choceń” od km 3+400 do km 4+177 oraz od km 4+183 do 13+590”. 

7. Zapoznanie z informacją dotycząca planu rzeczowo-finansowego Powiatowego Zarządu Dróg we Włocławku z/s w Jarantowicach przyjętego przez Zarząd Powiatu w dniu 29 maja 2009 roku. 

8. Analiza informacji z działalności Powiatowego Zarządu Dróg we Włocławku z siedzibą w Jarntowicach za 2008 rok z uwzględnieniem przebiegu akcji “Zimowego utrzymania dróg”.

9. Analiza projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia Regulaminu Organizacyjnego Starostwa Powiatowego we Włocławku.

10. Analiza projektu uchwały w sprawie uchwalenia Statutu Powiatu Włocławskiego.

11. Sprawy różne.

12. Zakończenie obrad.

Porządek obrad stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu. 

4. Przyjęcie  protokołu nr 25/09 z dnia 10 kwietnia 2009 roku. 

Przewodniczący Komisji powiedział, że z ostatniego posiedzenia Komisji Administracji, Ładu 
i Porządku Publicznego oraz Infrastruktury Budowlanej i Technicznej, które odbyło się w dniu 10 kwietnia 2009 roku został sporządzony protokół. Przewodniczący poinformował, że  protokoły były do wglądu w Wydziale Spraw Obywatelskich i Organów Powiatu. Przewodniczący Komisji zapytał rdanych, czy do protokołu nr 25/09 mają uwagi? Uwag nie było. Przewodniczący Komisji zapytał, kto jest za przyjęciem protokołu nr 25/09 z dnia 10 kwietnia 2009 roku  i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 6

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że komisja przyjęła protokół nr 25/09 z dnia 10 kwietnia 2009 roku.

5. Ocena wykonania zadań z zakresu komunikacji prowadzonych przez powiat. 

Przewodniczący Komisji poprosił Naczelnika Wydziału Komunikacji i Dróg o przedstawienie informacji. 

Naczelnik Wydziału Komunikacji i Dróg – Ewa Sikorska powiedziała, że   zadania z zakresu komunikacji prowadzi Wydział Komunikacji i Dróg. Szeroki zakres zadań prowadzonych przez ten wydział wynika z z ustawy Prawo o ruchu drogowym, ustawy o transporcie drogowym oraz ustawy Prawo przewozowe. Zadania te realizuje zespół pracowników w składzie:naczelnik wydziału, 5-iu pracowników zajmuje sie rejestracją, 2-ch dokonuje zmian w dowodach rejestracyjnych, potwierdzają pojazdy oraz prowadzą archiwum - pojazd, 1-en zajmuje się transportem drogowym oraz 2-ch, którzy wydają prawa jazdy i nadzorują Ośrodki Szkolenia Kierowców. W informacji opisowej jest zawarta tabela przedstawiająca realizację zadań z zakresu rejestracji pojazdów.         W roku 2008 wydano 2313 kart pojazdów natomiast w roku 2009 tj. od 01.01.2009 do 31.05.2009 wydano 711. Naczelnik poinformowała radnych, iż w informacji jest również zawarta tabela przedstawiająca ilość zarejestrowanych pojazdów w Starostwie Powiatowym. 

Przewodniczący Komisji zapytał członków Komisji, czy mają pytania do tego tematu?

Przewodniczący Komisji zapytał, czy stan osobowy pracowników jest wystarczający do obsługi pacjentów?

Naczelnik Wydziału Komunikacji i Dróg Ewa Sikorska odpowiedziała, że  petenci są dobrze obsługiwani. Wydział pracuje od godziny 7:30 do 15:30.  Kasa jest czynna od 8:00 -15:15. Przewodniczący Komisji zapytał czy pani Naczelnik nie narzeka na stan osobowy w Wydziale Komunikacji i Dróg?   

Naczelnik Wydziału Komunikacji i Dróg Ewa Sikorska odpowiedziała, że nie narzeka, ale w wydziale są wakaty. System obsługiwany przez wydział jest systemem warszawskim i nie zawsze wydział ponosi odpowiedzialność za to, że czasami system jest aktualizowany  dlatego interesanci czasami muszą chwilkę poczekać w kolejce.

Przewodniczący Komisji  zapytał o kontrole stacji kontroli pojazdów?

Naczelnik Wydziału Komunikacji i Dróg Ewa Sikorska odpowiedziała, że na terenie powiatu funkcjonuje 12 stacji kontroli pojazdów, w tym 4 podstawowe i 8 okręgowych. Stacje kontroli pojazdów działają na podstawie Decyzji – aktualnego poświadczenia wydanego przez Dyrektora Transportowego Dozoru Technicznego, że dana Stacja posiada wyposażenie i warunki lokalowe zgodne z wymaganiami odpowiednio do zakresu przeprowadzonych badań.  Poświadczenia kończą się w przyszłym roku dlatego też, od lata wydział zacznie kontrole tych stacji. Istnieje możliwość przekazania kontroli do Transportowego Dozoru Technicznego, ale oni wykonują to odpłatnie dlatego też, że nie występują większe problemu typu jak sprawa w sądzie czy też na policji, powiat nie będzie korzystał z ich usług. Naczelnik omówiła tabelę przedstawiającą ilość średniodziennego i średniomiesięcznego wynegerowania dokumentów  w okresie 01.01.2009 – 31-05.2009, która znajduje się w informacji opisowej stanowiącej załącznik do niniejszego protokołu. 

Na obrady przybył Zygmunt Wierzowiecki – w obradach berze udział 8 członków Komisji. 

Przewodniczący Komisji zapytał członków Komisji, kto jest za przyjęciem oceny wykonania zadań z zakresu komunikacji prowadzonych przez powiat i przeprowadził procedurę głosowania. 

Wyniki głosowania:

za-8

przeciw-0

wstrzymało się-0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że ocena wykonania zadań z zakresu komunikacji prowadzonych przez powiat została przyjęta. 

ocena wykonania zadań z zakresu komunikacji prowadzonych przez powiat stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu. 

6. Analiza projektu uchwały w sprawie zaciągnięcia zobowiązania przekraczającego granice ustalone w budżecie Powiatu Włocławskiego na 2009 rok na realizację zadania inwestycyjnego “Przebudowa drogi powiatowej nr 2909 C Włocławek-Kruszyn-Choceń” od km 3+400 do km 4+177 oraz od km 4+183 do 13+590”. 

Przewodniczący Komisji poinformował członków Komisji, że jeśli do tego tematu będą pytania to odpowiedzi udzieli Skarbnik Powiatu Barbara Kubiak. 

Radna Jadwiga Błaszkiewicz zapytała skąd będą pochodzić środki własne na sfinansowanie przebudowy drogi powiatowej nr 2909 C Włocławek-Kruszyn-Choceń” od km 3+400 do km 4+177 oraz od km 4+183 do 13+590.

Skarbnik Powiatu – Barbara Kubiak powiedziała, że istnieje możliwość, że nie wystarczy środków zabezpieczonych w budżecie i będzie trzeba zaciągnąć kredyt. Kredyt musi być zaciągnięty w taki sposób, aby nie przeszkadzać w funkcjonowaniu powiatu włocławskiego. Planowany koszt zadania zamyka się kwotą 12.671.505 zł. Zobowiązanie zostanie sfinansowane           z dochodów własnych ( 7.344.732,76 zł), z części wyrównawczej subwencji ogólnej, z wpływów           z tytułu pomocy udzielonej Powiatowi przez Gminę Choceń ( 667.477 zł) i Gminę Włocławek (220.826 zł) oraz środków finansowych pochodzących z Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego (4.438.469,24 zł).  W 2009 roku planuje się ponieść wydatki w kwocie 500.000 zł,      w 2010 roku w kwocie 9.171.505 zł, a w  2011 roku w kwocie 3.000.000 zł. 

Przewodniczący Komisji zapytał czy są jeszcze pytania?

Wobec braku pytań Przewodniczący Komisji zapytał radnych, kto jest za pozytywnym zaopiniowaniem projektu uchwały w sprawie zaciągnięcia zobowiązania przekraczającego granice ustalone w budżecie Powiatu Włocławskiego na 2009 rok na realizację zadania inwestycyjnego “Przebudowa drogi powiatowej nr 2909 C Włocławek-Kruszyn-Choceń” od km 3+400 do km 4+177 oraz od km 4+183 do 13+590”  i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

za-6

wstrzymało się -2

przeciw-0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia zobowiązania przekraczającego granice ustalone w budżecie Powiatu Włocławskiego na 2009 rok na realizację zadania inwestycyjnego “Przebudowa drogi powiatowej nr 2909 C Włocławek-Kruszyn-Choceń” od km 3+400 do km 4+177 oraz od km 4+183 do 13+590”.  

Przewodniczący zaznaczył, że w gminach niektórych radnych są wykonywane określone zadania         i dlatego też mogą się wstrzymywać od głosu. Wszystkie inwestycje dokonywane na terenie powiatu włocławskiego są ważne. Przewodniczący skierował pytanie do radnej Błaszkiewicz, czym kierowała się podejmując decyzje o wstrzymaniu od głosu nad tym projektem uchwały?

Radna Jadwiga Błaszkiewicz odpowiedziała, że otrzymała odpowiedź na pytanie dotyczące finansów, dowiedziała się, że będzie zaostrzona dyscyplina i prawdopodobnie wszystko zakończy się dobrze, ale od głosu radna wstrzyma sie do dnia sesji. 

Projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia zobowiązania przekraczającego granice ustalone w budżecie Powiatu Włocławskiego na 2009 rok na realizację zadania inwestycyjnego “Przebudowa drogi powiatowej nr 2909 C Włocławek-Kruszyn-Choceń” od km 3+400 do km 4+177 oraz od km 4+183 do 13+590” stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu.

7. Zapoznanie z informacją dotycząca planu rzeczowo-finansowego Powiatowego Zarządu Dróg we Włocławku z/s w Jarantowicach przyjętego przez Zarząd Powiatu w dniu 29 maja 2009 roku. 

Przewodniczący Komisji zapytał, czy do planu rzeczowo-finansowego Powiatowego Zarządu Dróg we Włocławku z/s w Jarantowicach przyjętego przez Zarząd Powiatu w dniu 29 maja 2009 roku są jakieś pytania? 

Radny Roman Gołębiewski złożył wniosek, aby w przypadku pojawienia się oszczędności naprawić przejazd kolejowy w miejscowości Dobra Wola. Radny wniósł, iż z dnia na dzień stan tego przejazdu jest coraz gorszy. 

Dyrektor PZD Tadeusz Wiśniewski powiedział, że pamięta o tym przejeździe. 

Radna Jadwiga Błaszkiewicz powiedziała, że gmina Fabianki złożyła wniosek na początku tego roku o ujęcie w planie zadań naprawy chodnikado realizacji na 2009 rok. Radni mieli przekazane kserokopie tych wniosków na jedno z posiedzeń Komisji Administracji, Ładu Porządku Publicznego oraz Infrastruktury Budowlanej i Technicznej. Komisja z nieznanych radnej powodów  nie dyskutowała nad tymi wnioskami. Gmina Fabianki złożyła wniosek o niewielkie środki, które miałyby być przeznaczone na remont chodnika w miejscowości Chełmica Duża. Radna zawnioskowała, aby przeznaczyć na to zadanie jakieś środki.

Przewodniczący Komisji powiedział, że jeśli teraz każdy z radnych wnioskował by o własną gminę to nie zostanie wykonana żadna inwestycja. Przewodniczący rozumie, że są potrzeby, ale nie można wykonać wszystkiego jednocześnie. 

Wicestarosta powiedział, że rozmawiał z Wójtem Gminy Fabianki i i dla gminy została przekazana pewna ilość kostki i Wójt może ją wykorzystać przy udziale swoich środków finansowych. 

Przewodniczący Komisji zapytał, czy są jakieś uwagi do w/w planu?

Wobec braku uwag Przewodniczący Komisji zapytał członków Komisji, kto jest za przyjęciem   informacji dotyczącej planu rzeczowo-finansowego Powiatowego Zarządu Dróg we Włocławku z/s w Jarantowicach przyjętego przez Zarząd Powiatu w dniu 29 maja 2009 roku  i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania. 

za-7

przeciw-0

wstrzymało się-1

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że Komisja pozytywnie zaopiniowała  informację dotyczącą planu rzeczowo-finansowego Powiatowego Zarządu Dróg we Włocławku z/s w Jarantowicach przyjętego przez Zarząd Powiatu w dniu 29 maja 2009 roku

Informacja dotycząca planu rzeczowo-finansowego Powiatowego Zarządu Dróg we Włocławku z/s w Jarantowicach przyjętego przez Zarząd Powiatu w dniu 29 maja 2009 roku stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu. 

8. Analiza informacji z działalności Powiatowego Zarządu Dróg we Włocławku z siedzibą w Jarantowicach za 2008 rok z uwzględnieniem przebiegu akcji “Zimowego utrzymania dróg”.

Przewodniczący Komisji powiedział, że wraz zawiadomieniem o Komisji radni otrzymali informację z działalności Powiatowego Zarządu Dróg we Włocławku z siedzibą w Jarantowicach za 2008 rok z uwzględnieniem przebiegu akcji “Zimowego utrzymania dróg”. Następnie Przewodniczący zapytał radnych, czy mają pytania do powyższej informacji? Wobec braku pytań Przewodniczący Komisji zapytał członków komisji, kto jest za przyjęciem informacji z działalności Powiatowego Zarządu Dróg we Włocławku z siedzibą w Jarantowicach za 2008 rok                              z uwzględnieniem przebiegu akcji “Zimowego utrzymania dróg” i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

za-8

przeciw-0

wstrzymało się-0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący komisji stwierdził, że informacja          z działalności Powiatowego Zarządu Dróg we Włocławku z siedzibą w Jarantowicach za 2008 rok z uwzględnieniem przebiegu akcji “Zimowego utrzymania dróg” została przyjęta.

Informacja z działalności Powiatowego Zarządu Dróg we Włocławku z siedzibą w Jarantowicach za 2008 rok z uwzględnieniem przebiegu akcji “Zimowego utrzymania dróg” stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu. 

9. Analiza projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia Regulaminu Organizacyjnego Starostwa Powiatowego we Włocławku.

Przewodniczący komisji powiedział, że wraz z materiałami radni otrzymali projektu uchwały              w sprawie ustalenia regulaminu organizacyjnego Starostwa Powiatowego. Przewodniczący zapytał, czy są uwagi do w/w projektu uchwały. Wobec braku uwag Przewodniczący komisji zapytał radnych, kto jest za pozytywnym zaopiniowaniem projektu uchwały w sprawie ustalenia regulaminu organizacyjnego Starostwa Powiatowego i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

za-8

przeciw-0

wstrzymało się -0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie  w sprawie ustalenia regulaminu organizacyjnego Starostwa Powiatowego.

projekt uchwały w sprawie  w sprawie ustalenia regulaminu organizacyjnego Starostwa Powiatowego stanowi załącznik nr 8 do niniejszego protokołu. 

10. Analiza projektu uchwały w sprawie uchwalenia Statutu Powiatu Włocławskiego.

Przewodniczący komisji zapytał członków komisji, czy mają uwagi do projektu Statutu Powiatu Włocławskiego?

Radna Jadwiga Błaszkiewicz powiedziała, że w paragrafie 2 projektu Statutu Powiatu Włocławskiego jest ust.4 wymieniający Komisję Rewizyjną, ale radna w dalszej części statutu nie znalazła żadnego paragrafu mówiącego o trybie pracy Komisji Rewizyjnej. 

Sekretarz Powiatu Piotr Chrzanowski powiedział, że nad tym tematem były prowadzone rozmowy z Mecenasem Kaczmarkiem i ustawa nie nakłada obowiązku, aby działalność Komisji Rewizyjnej była regulowana w Statucie Powiatu Włocławskiego. Zostanie podjęta uchwała, która będzie  regulował tryb pracy komisji Rewizyjnej. 

Przewodniczący Komisji powiedział, że projekt statutu był rozpatrywany na posiedzeniu Zarządu Powiatu, gdzie podjęto decyzje o wykreśleniu z paragrafu 2 ust.4 . Materiał trafił we wcześniejszej postaci na posiedzenie komisji i nie zostało to usunięte. 

Radna Jadwiga Błaszkiewicz oświadczyła, że podtrzymuje stanowisko, aby tryb działań Komisji Rewizyjnej został określony w statucie. Statut jest konstytucją dla powiatu włocławskiego. Idąc tokiem myślenia Sekretarza i Mecenasa, można by było regulować tryb pracy Rady Powiatu, Zarządu Powiatu w taki sam sposób. Radna uważa, że  w statucie powiatu włocławskiego powinna być uregulowana kwestia komisji rewizyjnej. Radna złożyła wniosek, aby Statut Powiatu Włocławskiego tworzył całość, a kwestia komisji Rewizyjnej została zawarta w Statucie Powiatu Włocławskiego.

Przewodniczący Komisji zapytał radnych, kto jest za przyjęciem wniosku radnej Błaszkiewicz               i przeprowadził procedurę głosowania.

Radny Roman Gołębiewski zaproponował, aby w Statucie był paragraf mówiący o tym, że tryb pracy Komisji Rewizyjnej został uregulowany w odrębnej uchwale Rady Powiatu. Radny zapytał, czy w momencie uchwalenia statutu należy wywołać niezwłocznie taką uchwałę? Radny uważa, że                     w momencie przekazania pod obrady Rady Powiatu  Statutu Powiatu Włocławskiego powinna zostać przekazana uchwała regulując tryb pracy komisji rewizyjnej. 

Sekretarz Powiatu odpowiedział, że uchwała musi być podjęta po ogłoszeniu statutu w dzienniku urzędowym. 

Przewodniczący Komisji zapytał radnych, kto jest za przyjęciem wniosku radnej Błaszkiewicz, aby w statucie został uregulowany tryb pracy komisji rewizyjnej i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

za – 1

przeciw-5

wstrzymało się-2

Na podstawie przeprowadzonego glosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że wniosek             o uregulowanie trybu pracy komisji rewizyjnej w Statucie Powiatu Włocławskiego został odrzucony. 

Radna Jadwiga Błaszkiewicz powiedziała, że w paragrafie 11 Statutu Powiatu Włocławskiego ust.3, który mówi, że Przewodniczący Rady “nadzoruje obsługę kancelaryjną posiedzeń rady...” radna zastanawia się, czy Przewodniczący Rady Powiatu ma takie ma uprawnienia, i w takiej sytuacji nie wszedł by w kompetencje Starosty, który jest zwierzchnikiem pracowników. 

Przewodniczący Komisji odpowiedział, że pan Przewodniczący Rady odpowiada za protokół, który jest sporządzany z posiedzenia Rady Powiatu. 

Radna Jadwiga Błaszkiewicz powiedziała, że przez obsługę kancelaryjna rozumie się działalność pracowników. Prace wykonywana przez pracowników nadzoruje Starosta. 

Mecenas – Bolesław Kaczmarek odpowiedział,że pracownicy Starostwa Powiatowego                       w momencie obsługiwania Rady Powiatu, czy też Komisji podlegają pod kierownictwo Przewodniczącego. Jest to na takiej zasadzie jak sekretarki w sądzie. 

Radna Jadwiga Błaszkiewicz zaproponowała, aby zapis brzmiał, że “Przewodniczący czuwa nad przygotowaniem materiałów na obrady, zaprasza gości do udziału w sesji”.

Radny Roman Gołębiewski zaproponował aby zamienić słowo “nadzoruje” na słowo “koordynuje”. 

Przewodniczący Komisji powiedział, że jego zdaniem zapis powinien zostać bez zmian, ponieważ Przewodniczący odpowiada za protokół sporządzony z posiedzenia Rady Powiatu. 

Radna Jadwiga Błaszkiewicz zawnioskowała o usunięcie zapisu mówiącego o tym, że Przewodniczący Rady “nadzoruje obsługę kancelaryjną posiedzeń rady...”

Przewodniczący Komisji zapytał radnych, kto jest za przyjęciem wniosku i przeprowadził procedurę głosowania. 

Wyniki głosowania:

za-2

przeciw-6

wstrzymało się-0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że Komisja nie podjęła wniosku o wykreśleniu zapisu mówiącego, że Przewodniczący Rady “nadzoruje obsługę kancelaryjną posiedzeń rady...”

Radna Jadwiga Błaszkiewicz powiedziała, że paragraf 13 projektu Statutu Powiatu Włocławskiego mówiący, że “obsługę rady i jej komisji zapewnia wydział właściwy w sprawach obywatelskich”. W tym paragrafie w jakiś sposób jest zamknięta możliwość obsługi rady właściwym wydziałom. Na dzień dzisiejszy jest taka sytuacja, że wydział w sprawach obywatelskich zajmuje sie obsługą rady. Jeśli nastąpią zmiany w regulaminie organizacyjnym Starostwa Powiatowego może sie okazać, że  właściwym wydziałem nie będzie wydział ds obywatelskich tylko będzie to zupełnie inny wydział. Radna zaproponowała, aby w § 13 projektu Statutu Powiatu Włocławskiego dokonać zmiany zapisu “obsługę rady i jej komisji zapewnia wydział właściwy w sprawach obywatelskich” na "obsługę rady i jej komisji zapewnia właściwy wydział". Może dojść do takiej sytuacji, że będzie trzeba zmienić statut jeśli zostanie dokonana zmiana wydziału. 

Naczelnik Wydziału Organizacyjno - Prawnego i Kadr – Władysław Borkowski powiedział, że ten zapis nie przesądza o nazwie wydziału tylko mówi o właściwym wydziale do spraw obywatelskich. To jest na takiej zasadzie jak Wydział Edukacji jest właściwy do spraw edukacji           i spraw społecznych. Wydział może mieć inną nazwę, ale jednocześnie może być właściwy do spraw obywatelskich. Naczelnik uważa, że ta forma może zostać. 

Radny Roman Gołębiewski powiedział, że w tym paragrafie nie ma nazwy wydziału tylko jest mowa o właściwym wydziale do spraw obywatelskich. 

Radna Jadwiga Błaszkiewicz powiedziała, że może być taka sytuacja, że obsługę Rady będą prowadzili pracownicy innego wydziału. 

Przewodniczący Komisji powiedział, że w tedy będą to pracownicy wydziału, który będzie właściwy do spraw obywatelskich. 

Następnie przewodniczący Komisji zapytał, kto jest za wnioskiem radnej Błaszkiewicz, aby w § 13 projektu Statutu Powiatu Włocławskiego dokonać zmiany zapisu “obsługę rady i jej komisji zapewnia wydział właściwy w sprawach obywatelskich” na "obsługę rady i jej komisji zapewnia właściwy wydział" i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

za-6

przeciw-0

wstrzymało się-2

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że komisja podjęła wniosek o następującej treści, aby w § 13 projektu Statutu Powiatu Włocławskiego dokonać zmiany zapisu “obsługę rady i jej komisji zapewnia wydział właściwy w sprawach obywatelskich” na "obsługę rady i jej komisji zapewnia właściwy wydział". 

Radna Jadwiga Błaszkiewicz powiedziała, że w paragrafie 32 projektu Statutu Powiatu Włocławskiego, który mówi, że “ z przebiegu obrad sporządza się zapis dźwiękowy oraz protokół nie później niż w 10 dni po jej zakończeniu. Protokół stanowi urzędowe stwierdzenie przebiegu obrad. Zapis dźwiękowy ulega kasacji po zatwierdzeniu protokołu na następnej sesji”. Radna przypomniała, że w dniu 12 grudnia 2008 roku do Zarządu Powiatu wpłynął wniosek grupy radnych( Jadwiga Błaszkiewicz, Janina Mierzwicka, Roman Gołębiewski, Marek Góreczny, Arkadiusz Gąsiorowski, Włodzimierz Majewski) o wprowadzeniu zapisu obligującego organ wykonawczy do archiwizowania na cyfrowych nośnikach pamięci nagrań z obrad Rady Powiatu oraz posiedzeń komisji rady przez okres 4 lat. Radna uważa, że nic nie stoi na przeszkodzie, aby taki zapis był zawarty w Statucie Powiatu Włocławskiego.

Przewodniczący Komisji powiedział, że każdy ma prawo do swojego zdania i radny uważa, że taki zapis nie powinien się znaleźć w statucie z prostej przyczyny, aby uniknąć przecieków, nacisków i wycieków.

Radna może mieć swoje zdanie, ale Przewodniczący Komisji ma swoje zdanie. 

Radny Zygmunt Wierzowiecki powiedział, że taki zapis powinien przechowywany do momentu zatwierdzenia protokołu, aby w razie wątpliwości można byłoby  zweryfikować wypowiedź dane osoby. 

Radna Jadwiga Błaszkiewicz powiedziała, że ustawa o dostępie do informacji publicznej zapewnia mieszkańcom możliwość przyjścia na obrady Sesji Rady Powiatu bądź jej komisji i bez żadnych przeszkód nagrywać te obrady. Radna zapytała co będzie z takimi nagraniami, czy ten zapis będzie sugerował, że będzie zakazywane przetrzymywanie przez mieszkańców takich nagrań?

Przewodniczący Komisji powiedział, że radna to źle zrozumiała. Statut reguluje czynności organów Starostwa Powiatowego i radnych. W statucie nie ma nic o mieszkańcach. Mają swobodę w nagrywaniu i przechowywaniu tych nagrań.

Radna Błaszkiewicz powiedziała, że z ust Radnego Krzyżanowskiego padło, że zapis ten ma wyeliminować przecieki, naciski, donosów. 

Przewodniczący Komisji powiedział, że to jest nadinterpretacja ze strony radnej. 

Radna Jadwiga Błaszkiewicz powiedziała, że słowa Przewodniczącego Komisji z pewnością zostały nagrane, następnie poprosiła pana Mecenasa o wypowiedź w tym temacie. 

Mecenas Bolesław Kaczmarek powiedział, że to zależy od decyzji komisji, ponieważ nie jest to określone w ustawie. 

Wicestarosta powiedział, że nie słyszał takich słów o których mówi radna Błaszkiewicz z ust radnego Krzyżanowskiego. Złożył wniosek o przegłosowanie zapisu treści tego paragrafu w takiej postaci jakiej jest. 

Radna Jadwiga Błaszkiewicz powiedziała, że można odsłuchać wypowiedź radnego Krzyżanowskiego.

Radny Zdzisław Krzyżanowski powiedział, że radna przyzwyczaiła się do odsłuchiwania nagrań. 

Wicestarosta złożył wniosek o przegłosowanie tego paragrafu w postaci bez zmian.

Radny Roman Gołębiewski powiedział, że na stronach internetowych urzędów centralnych województwa czy tez Sejmu mieszkaniec ma możliwość odsłuchania nagrania z sesji. 

Przewodniczący Komisji zapytał, kto jest za przyjęciem wniosku pana Wicestarosty                               i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki glosowania:

za-5

przeciw-3

wstrzymało się-0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że Komisja przyjęła wniosek o pozostawienie zapisu “ z przebiegu obrad sporządza się zapis dźwiękowy oraz protokół nie później niż w 10 dni po jej zakończeniu. Protokół stanowi urzędowe stwierdzenie przebiegu obrad. Zapis dźwiękowy ulega kasacji po zatwierdzeniu protokołu na następnej sesji” bez zmian. 

Mecenas Bolesław Kaczmarek powiedział, że protokoły sporządzane są bardzo dokładnie. Zapisywane są wszystkie wypowiedzi radnych a kasety z nagraniami są wykorzystywane do ponownego użytku. 

Radna Jadwiga Błaszkiewicz zaproponowała, aby  w §  34  zmienić zapis ust. 2 "Protokół z obrad zamieszcza się na internetowej stronie Powiatu Włocławskiego" na "Protokół z obrad zamieszcza się w Biuletynie Informacji Publicznej".

Przewodniczący Komisji zapytał członków Komisji, kto jest za podjęciem wniosku radnej Błaszkiewicz i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

za-7

przeciw-0

wstrzymało się-0

Na podstawie Przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że Komisja podjęła wniosek, aby  w §  34  zmienić zapis ust. 2 "Protokół z obrad zamieszcza się na internetowej stronie Powiatu Włocławskiego" na "Protokół z obrad zamieszcza się w Biuletynie Informacji Publicznej".

Radna Jadwiga Błaszkiewicz zaproponowała, aby w w §  34  wykreślić  zapis ust. 3, który mówi: "Protokół z sesji rady wykłada się do publicznego wglądu w wydziale właściwym w sprawach obywatelskich najpóźniej na 7 dni przed terminem kolejnej sesji". Jeśli mówi się o publicznym wglądzie tzn, że każdy mieszkaniec ma prawo zapoznać się z protokołem  przed jego przyjęciem. 

Przewodniczący Komisji zapytał się dlaczego nie?

Radny Roman Gołębiewski powiedział, że społeczeństwo może zapoznać się z protokołem po przyjęciu przez rade powiatu. 

Przewodniczący Komisji zapytał radnych, kto jest za przyjęciem wniosku o to aby w §  34  wykreślić  zapis ust. 3, który mówi: "Protokół z sesji rady wykłada się do publicznego wglądu w wydziale właściwym w sprawach obywatelskich najpóźniej na 7 dni przed terminem kolejnej sesji"i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

za-7

przeciw-0

wstrzymało się-0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że komisja podjęła wniosek aby w §  34  wykreślić  zapis ust. 3, który mówi: "Protokół z sesji rady wykłada się do publicznego wglądu w wydziale właściwym w sprawach obywatelskich najpóźniej na 7 dni przed terminem kolejnej sesji".

Radna Jadwiga Błaszkiewicz odniosła się do paragrafu 51 ust.3 projektu statutu, który mówi, że Przewodniczący Komisji może zaprosić na jej posiedzenie inne osoby, których obecność jest uzasadniona ze względu na przedmiot rozpatrywanej w sprawie”.

Przewodniczący Komisji może zaprosić na jej posiedzenie, których obecność jest uzasadniona ze względu na przedmiot rozpatrywanej sprawy. Ust.2 mówi, że “mogą uczestniczyć radni  nie będący członkami komisji  oraz członkowie Zarządu Powiatu”. Ustawa o dostępie do informacji publicznej powoduje niezgodność statutu z tą ustawą. 

Przewodniczący  Komisji powiedział, że na komisje przychodzą osoby zaproszone i nie zaproszone.

Radna Jadwiga Błaszkiewicz zapytała, gdzie widnieje w statucie taki zapis?

Przewodniczący Komisji powiedział, że w paragrafie 51 jest zapis mówiący, że Przewodniczący Komisji może zaprosić na posiedzenie Komisji i można wejść na obrady.

Radny Roman Gołębiewski powiedział, że  w tym paragrafie są wymienione osoby a nie ma tam mowy o społeczeństwie. 

Mecenas Bolesław Kaczmarek powiedział, że w ustępie 2 są wymienione osoby natomiast w ust.3 jest mowa o zaproszonych osobach. Obywatel, który odczyta informację o posiedzeniu Komisji może przyjść na posiedzenie, powiedzieć, że jest obywatelem powiatu włocławskiego i chce uczestniczyć w posiedzeniu. 

Radna Jadwiga Błaszkiewicz zaproponowała, aby  w § 66 wykreślić zapis ust. 7, który mówi: "Organy kontrolujące działalność zarządu mają prawo wglądu do protokołów posiedzeń i uchwał zarządu."

Przewodniczący Komisji zapytał radnych, kto jest za podjęciem wniosku radnej Błaszkiewicz              i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

za-8

przeciw-0

wstrzymało się-0

Na podstawie  przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że Komisja podjęła wniosek, aby  w § 66 wykreślić zapis ust. 7, który mówi: "Organy kontrolujące działalność zarządu mają prawo wglądu do protokołów posiedzeń i uchwał zarządu."

Radny Roman Gołębiewski zapytał, czy nieuzasadnione byłoby, aby zwrócić się w stronę społeczeństwa i w inicjatywie uchwałodawczej dać mieszkańcom takie prawo. 

Wicestarosta zaznaczył, że statut nie powinien być obszerny. 

Naczelnik Wydziału Organizacyjno -Prawnego i Kadr powiedział, że radni mają kontakt                 z mieszkańcami i klub radnych może zgłosić własny projekt uchwały. 

Radny Roman Gołębiewski powiedział, że przeglądając załączniki zauważył, że wypadałoby              i byłoby wskazane, aby Starosta  i Przewodniczący Rady miał na sobie insygnia w postaci łańcucha. 

Przewodniczący Komisji powiedział, że są insygnia. Przewodniczący powiedział, że są to sprawy organizacyjne, ale można postawić wniosek aby Przewodniczący Rady na każdej Sesji Rady Powiatu miął na sobie insygnia.

Radny Roman Gołębiewski powiedział, że chodziło mu o jakieś ważne uroczystości bądź sesje na których obecne są media. 

Przewodniczący Komisji zapytał radnych, kto jest za pozytywnym zaopiniowaniem projektu uchwały w sprawie uchwalenia statutu powiatu włocławskiego i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

za-6

przeciw-0

wstrzymało się -2

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że Komisja po analizie projektu Statutu Powiatu Włocławskiego podjęła następujące wnioski:

1) w § 13 projektu Statutu Powiatu Włocławskiego dokonać zmiany zapisu “obsługę rady i jej komisji zapewnia wydział właściwy w sprawach obywatelskich” na "obsługę rady i jej komisji zapewnia właściwy wydział". Komisja podjęła ww wniosek przy 6 głosach "za", 0 przeciwnych oraz  2 wstrzymujących. 

2)w §  34  zmienić zapis ust. 2 "Protokół z obrad zamieszcza się na internetowej stronie Powiatu Włocławskiego" na "Protokół z obrad zamieszcza się w Biuletynie Informacji Publicznej". Komisja podjęła powyższy wniosek jednogłośnie (przy 7 głosach "za")

3) w §  34  wykreślić  zapis ust. 3, który mówi: "Protokół z sesji rady wykłada się do publicznego wglądu w wydziale właściwym w sprawach obywatelskich najpóźniej na 7 dni przed terminem kolejnej sesji". Wniosek został podjęty przez komisję jednogłośnie – 7 głosami "za".

4) w § 66 wykreślić zapis ust. 7, który mówi: "Organy kontrolujące działalność zarządu mają prawo wglądu do protokołów posiedzeń i uchwał zarządu." Powyższy wniosek Komisja podjęła jednogłośnie (8 głosami "za"). Następnie Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie uchwalenia statutu powiatu włocławskiego.

Projekt uchwały w sprawie uchwalenia statutu powiatu włocławskiego stanowi załącznik nr 9 do niniejszego protokołu. .

11. Sprawy różne.

Przewodniczący Komisji zapytał, czy są jeszcze jakieś głosy?

Radna Jadwiga Błaszkiewicz zapytała, czy jest możliwość otrzymywania protokołów z posiedzeń komisji poprzez pocztę elektroniczną.  Ułatwiłoby to radnym zapoznanie się z protokołem. 

Przewodniczący Komisji powiedział, ze był nawet za tym aby zakupić 21 laptopów i założenie skrzynek, ponieważ wysyłanie korespondencji poprzez okres 4 lat z pewnością da wyższe koszty niż zakup 21 laptopów. 

Radny Roman Gołębiewski powiedział, że do tego wniosku można byłoby się pozytywnie ustosunkować jeśli każdy z radnych będzie miał założoną osobną skrzynkę pocztową na serwerze starostwa powiatowego.

Przewodniczący Komisji zapytał członków Komisji, czy są jeszcze jakieś uwagi?

Nie było więcej głosów. 

6. Zakończenie obrad.

Po zrealizowaniu porządku obrad Przewodniczący Komisji Administracji, Ładu 
i Porządku Publicznego oraz Infrastruktury Budowlanej i Technicznej w dniu 18 czerwca 2009 roku    o godzinie 13:15 dokonał zamknięcia obrad Komisji

                                                                                                                    Przewodniczący Komisji

                  Administracji, Ładu i Porządku Publicznego 

                  oraz Infrastruktury Budowlanej i Technicznej

                  Zdzisław Krzyżanowski

Sekretarz Komisji:

 Marek Osiński

Ze Starostwa Powiatowego protokołowała:

Marta Szarecka
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