Protokół nr 32 /10

z posiedzenia Komisji Administracji, Ładu 
i Porządku Publicznego oraz Infrastruktury Budowlanej
 i Technicznej Rady Powiatu we Włocławku 
 z dnia 27 stycznia 2010 roku

 1.Otwarcie obrad Komisji 


W dniu 27 stycznia 2010 roku  o godzinie 11:00  Przewodniczący Komisji Administracji, Ładu 
i Porządku Publicznego oraz Infrastruktury Budowlanej i Technicznej Pan Zdzisław Krzyżanowski dokonał otwarcia obrad Komisji, powitał wszystkich członków Komisji oraz zaproszonych gości                         Naczelnika Wydziału Spraw Obywatelskich i Organów Powiatu – Marka Golasińskiego oraz Podinspektora   w Wydziale Spraw Obywatelskich i Organów Powiatu a także Starostę Włocławskiego – Jana Ambrożewicza. 

2. Stwierdzenie quorum

Na podstawie listy obecności Przewodniczący Komisji stwierdził, że w obradach uczestniczy 5 osób, co wobec ustawowego składu Komisji, liczącego 9 osób stanowi wymagane quorum.

Lista obecności członków Komisji stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.

Lista zaproszonych gości stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu.

3. Przyjęcie porządku obrad.

Przewodniczący Komisji  powiedział, że wraz zawiadomieniem o posiedzeniu Komisji Administracji, Ładu i Porządku Publicznego oraz Infrastruktury Budowlanej i Technicznej członkowie komisji otrzymali porządek obrad. Przewodniczący Komisji zapytał, czy są uwagi do porządku obrad? Wobec braku uwag Przewodniczący Komisji zapytał członków Komisji, kto jest za przyjęciem porządku obrad i przeprowadził procedurę głosowania. 

Wyniki głosowania:

za-6

przeciw-0

wstrzymało się-0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że  porządek obrad został przyjęty. 

Proponowany porządek obrad:

1.Otwarcie obrad Komisji.

2.Stwierdzenie quorum. 

3.Przyjęcie porządku obrad. 

4.Przyjęcie protokołu nr 31/09 z dnia 22 grudnia 2009 roku.  

5.Analiza projektu uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania Starosty Włocławskiego z działalności Wspólnej Komisji Bezpieczeństwa i Porządku Miasta Włocławek  na prawach Powiatu i Powiatu Włocławskiego.

6.Opracowanie sprawozdania z działalności Komisji za rok 2009. 

7.Sprawy różne.

8.Zakończenie obrad.

Porządek obrad stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu. 

4. Przyjęcie  protokołu nr 31/09 z dnia  22 grudnia 2009 roku. 

Przewodniczący Komisji powiedział, że z ostatniego posiedzenia Komisji Administracji, Ładu 
i Porządku Publicznego oraz Infrastruktury Budowlanej i Technicznej, które odbyło się w dniu 22 grudnia 2009 roku został sporządzony protokół. Przewodniczący poinformował, że  protokół był do wglądu w Wydziale Spraw Obywatelskich i Organów Powiatu. Przewodniczący Komisji zapytał radnych, czy do protokołu nr 33/09 mają uwagi? Uwag nie było. Przewodniczący Komisji zapytał, kto jest za przyjęciem protokołu nr 31/09 z dnia 22 grudnia 2009 roku  i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 6

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że komisja przyjęła protokół nr 31/09 z dnia 22 grudnia 2009 roku.

5.  Analiza projektu uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania Starosty Włocławskiego z działalności Wspólnej Komisji Bezpieczeństwa i Porządku Miasta Włocławek  na prawach Powiatu i Powiatu Włocławskiego.

Przewodniczący Komisji powiedział, że wraz zawiadomieniem o posiedzeniu Komisji radni otrzymali projekt uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania Starosty Włocławskiego z działalności Wspólnej Komisji Bezpieczeństwa i Porządku Miasta Włocławek  na prawach Powiatu i Powiatu Włocławskiego. Przewodniczący Komisji poprosił o przedstawienie informacji.

Starosta Włocławski – Jan Ambrożewicz poprosił o zreferowanie pana Adama Ciesielskiego.

Pan Adam Ciesielski powiedział, że zgodnie z ustawą o samorządzie powiatowym Starosta Włocławski przedkłada Radzie Powiatu sprawozdanie z działalności Wspólnej Komisji bezpieczeństwa i porządku dla Miasta Włocławek na prawach powiatu i powiatu Włocławskiego. Na podstawie art. 38B ust. 3 ustawy z dnia 5 czerwca 1998 roku o samorządzie powiatowym, w związku z porozumieniem zawartym w dniu 15 stycznia 2002 roku pomiędzy Prezydentem Miasta Włocławek, a Starostą Włocławskim w sprawie utworzenia oraz ustalenia zasad działania  tejże komisji. Komisja działała zgodnie z planem pracy przyjętym w roku 2008 na rok 2009.  Komisja ma charakter opinio-twórczy, ponieważ zajmuje sie wyrażaniem opinii w kwestii funkcjonowania, służb, inspekcji i straży. Plan pracy ustalony na rok 2009 został w pełni zrealizowany. Sprawozdanie z działalności Komisji Starosta składa raz w roku za rok poprzedni. Radni otrzymali wraz z projektem uchwały sprawozdanie  z działalności tej komisji. 

Przewodniczący Komisji powiedział, że zgadza się z Panem Inspektorem – Adamem Ciesielskim, iż komisja ta ma charakter opinio-twórczy i należy wziąć pod rozwagę, czy to sprawozdanie powinno być przyjmowane w drodze uchwały.

Inspektor w Wydziale Spraw Obywatelskich i Organów Powiatu - Adam Ciesielski powiedział, że Prezydent Miasta Włocławka przedstawia Radzie Miasta sprawozdanie jako informację bez uchwały. W przyszłości można by rozważyć taką możliwość. 

Przewodniczący Komisji zapytał radnych, czy mają pytania do tego tematu? Wobec braku uwag Przewodniczący Komisji zapytał członków Komisji, kto jest za pozytywnym zaopiniowaniem projektu uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania Starosty Włocławskiego z działalności Wspólnej Komisji Bezpieczeństwa i Porządku Miasta Włocławek  na prawach Powiatu i Powiatu Włocławskiego. i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania. 

Za – 5

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania Starosty Włocławskiego z działalności Wspólnej Komisji Bezpieczeństwa i Porządku Miasta Włocławek  na prawach Powiatu i Powiatu Włocławskiego 

Projekt uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania Starosty Włocławskiego z działalności Wspólnej Komisji Bezpieczeństwa i Porządku Miasta Włocławek  na prawach Powiatu i Powiatu Włocławskiego stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu. 

6. Opracowanie sprawozdania z działalności Komisji za rok 2009. 

Komisja opracowała sprawozdanie z działalności Komisji Administracji, Ładu 
i Porządku Publicznego oraz Infrastruktury Budowlanej i Technicznej za rok 2009. 

Przewodniczący Komisji zapytał, kto jest za pozytywnym zaopiniowaniem projektu uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania z działalności Komisji Administracji, Ładu 
i Porządku Publicznego oraz Infrastruktury Budowlanej i Technicznej za rok 2009  i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki glosowania:

za-5

przeciw-0

wstrzymało się-0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że Komisja  pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania z działalności Komisji Administracji, Ładu i Porządku Publicznego oraz Infrastruktury Budowlanej i Technicznej za rok 2009

Projekt uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania z działalności Komisji Administracji, Ładu i Porządku Publicznego oraz Infrastruktury Budowlanej i Technicznej za rok 2009 stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu.

7. Sprawy różne.

Przewodniczący Komisji zapytał członków Komisji, czy są jeszcze jakieś sprawy, które należałoby poruszyć w tym punkcie?

Na obrady przybyli radny Arkadiusz Gąsiorowski, Radny Zygmunt Wierzowiecki, radny Marek Osiński – w obradach uczestniczy 9 członków. 

Przewodniczący Komisji poprosił Pana  Starostę o przedstawienie informacji na temat zimowego utrzymania dróg.

Starosta Włocławski powiedział, że na wniosek jednego z członków Zarządu Powiatu pan Dyrektor PZD został zaproszony na posiedzenie zarządu na którym podziękowano mu za prawidłowe utrzymanie zimowe dróg. W większości wykonawcy zimowe utrzymania dróg wywiązuje się z niego. 

6. Zakończenie obrad.

Po zrealizowaniu porządku obrad Przewodniczący Komisji Administracji, Ładu 
i Porządku Publicznego oraz Infrastruktury Budowlanej i Technicznej w dniu 27 stycznia 2010           o godzinie 11:20  dokonał zamknięcia obrad Komisji

                                                                                                                    Przewodniczący Komisji

                  Administracji, Ładu i Porządku Publicznego 

                  oraz Infrastruktury Budowlanej i Technicznej

                  Zdzisław Krzyżanowski

Sekretarz Komisji:

 Marek Osiński

Ze Starostwa Powiatowego protokołowała:

Marta Szarecka

