BROI.0012.5.3.2011

Protokół nr 3/11

z posiedzenia Komisji Środowiska Rady Powiatu we Włocławku 
 z dnia 22 czerwca 2011 roku

 1.Otwarcie obrad Komisji 


W dniu 22 czerwca 2011 roku  o godzinie 11:15  Przewodnicząca Komisji Środowiska  dokonała otwarcia obrad Komisji, powitała wszystkich członków Komisji,  Pana Lecha Chymkowskiego – Naczelnika Wydziału Biura Rady i Ochrony Informacji oraz Pana Tomasza Olacha Naczelnika Wydziału Ochrony Środowiska i Administracji Budowlanej. 

2. Stwierdzenie quorum

Na podstawie listy obecności Przewodnicząca Komisji stwierdziła, że w obradach uczestniczy 5 osób, co wobec ustawowego składu Komisji, liczącego 6 osób stanowi wymagane quorum.

Lista obecności członków Komisji stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.

Lista zaproszonych gości stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu.

3. Przyjęcie porządku obrad.

Przewodnicząca Komisji  powiedziała, że wraz zawiadomieniem o posiedzeniu Komisji Środowiska  członkowie komisji otrzymali porządek obrad, który prezentował się następująco:

1. Otwarcie obrad Komisji.

2. Stwierdzenie quorum. 

3. Przyjęcie porządku obrad. 

4. Przyjęcie protokołu nr 2/11 z dnia 10 czerwca 2010 roku. 

5. Analiza projektu uchwały w sprawie zasad udzielania dotacji celowej z budżetu powiatu  na finansowanie lub dofinansowanie inwestycji z zakresu ochrony środowiska i gospodarki wodnej. 

6. Sprawy różne.

7. Zakończenie obrad.







  Przewodnicząca Komisji zapytał, czy do porządku obrad radni mają uwagi?

Wobec braku uwag, Przewodnicząca komisji zapytała, kto jest za przyjęciem porządku obrad.

Przewodnicząca Komisji zapytała członków Komisji, kto jest za przyjęciem porządku obrad i przeprowadziła procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

za-4

przeciw-0

wstrzymało się-0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodnicząca Komisji stwierdziła, że porządek obrad został przyjęty. 



Porządek obrad stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu. 









4. Przyjęcie protokołu nr 2/11 z dnia 10 czerwca 2011 roku. 

Przewodnicząca Komisji – Jadwiga Fijałkowska powiedziała, że z poprzedniego posiedzenia Komisji został sporządzony protokół, który był do wglądu w Biurze Rady i Ochrony Informacji. Przewodnicząca zapytała członków komisji, czy do tego protokołu są uwagi? 

W związku z brakiem uwag, Przewodnicząca Komisji zapytała, kto  jest za  przyjęciem protokołu nr 2/11 z dnia   10 czerwca 2011 roku i przeprowadziła procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

za-4

przeciw-0

wstrzymało się-0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodnicząca Komisji stwierdziła, że protokół nr 2/11 z dnia  10 czerwca 2011 roku został przyjęty.

5. Analiza projektu uchwały w sprawie zasad udzielania dotacji celowej z budżetu powiatu  na finansowanie lub dofinansowanie inwestycji z zakresu ochrony środowiska i gospodarki wodnej. 

Przewodnicząca Komisji powiedziała, że wraz zawiadomieniem radni otrzymali  projekt uchwały w sprawie zasad udzielania dotacji celowej z budżetu powiatu  na finansowanie lub dofinansowanie inwestycji z zakresu ochrony środowiska i gospodarki wodnej. Na dzisiejszym posiedzeniu jest obecny Naczelnik Wydziału   Środowiska i Administracji Budowlanej, którego Przewodnicząca Komisji poprosiła o przedstawienie tematu. 

Pan Tomasz Olach – Naczelnik Wydziału Ochrony Środowiska że zgodnie z art. 40 ust. 5 ustawy z dnia 27 kwietnia 2001 roku – prawo ochrony  środowiska, Rada Powiatu określa w drodze uchwały zasady udzielania dotacji celowej na realizację inwestycji z zakresu ochrony środowiska i gospodarki wodnej.  „Zasady udzielania dotacji celowej..” przed przekazaniem pod obrady Komisji zostały przekazane do konsultacji , zgodnie z przyjętą uchwałą nr XXXV/400/10 Rady Powiatu we Włocławku z dnia 9 listopada 2010 roku wymagają konsultacji z organizacjami pozarządowymi i podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności i o wolontariacie. Ponadto, zgodnie z art. 12 ustawy o postępowaniu w sprawach dotyczących pomocy publicznej z dnia 30 kwietnia 2004 roku powyższy materiał winien być zaopiniowany przez Urząd Ochrony Konkurencji i Konsumentów. Co do samych zasad udzielania dotacji, to zawierają one nowe elementy, które do tej pory nie występowały, ale muszą zostać uwzględnione, ponieważ o dofinansowanie mogą ubiegać się osoby fizyczne. Do tej pory nie było takich możliwości. Zasady zawierają określone formy wsparcia, które w dużej mierze pokrywają się z ustawą – prawo ochrony środowiska, dlatego Wydział proponuje, aby te zadania były do dyspozycji na tych zasadach. Chodzi głównie o to, aby nie ograniczać wykonywania zadań, czy przedsięwzięć z zakresu ochrony środowiska. Kolejnym elementem jest termin składania wniosków. Po konsultacji z Panią Skarbnik ustalono, że w latach następnych terminem składania wniosków będzie dzień 31 października, ponieważ termin ten się pokrywa z planowaniem budżetu, który trzeba przedłożyć Regionalnej Izbie Obrachunkowej. Wydział do tego terminu zbierze wnioski. W tym roku proponuje się termin do 30 czerwca. Kolejnym elementem są kryteria, którymi będzie kierował się Zarząd przy przyznawaniu dofinansowania.  Kryteria te są opisowe. Zasady określają również, co powinna zawierać umowa cywilno – prawna, która będzie zawierana z osobą fizyczną lub innym podmiotem. Wydział proponuje również, że  kwota dofinansowania może być do 100% danego przedsięwzięcia. Ponadto określony jest wzór wniosku, jaki należy złożyć przy ubieganiu się o dofinansowanie oraz wzory poszczególnych oświadczeń. Wydział proponuje także oznakowanie inwestycji poprzez sformułowanie pisemne, że dane przedsięwzięcie było zrealizowane ze środków Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska oraz jeśli to możliwe, winno być logo Powiatu. 

Przewodnicząca Komisji powiedziała, że w  zasadach udzielania dotacji celowej na finansowane lub dofinansowanie kosztów inwestycji z zakresu ochrony środowiska i gospodarski wodnej ze  środków budżetu powiatu włocławskiego oraz trybie postępowania w sprawie udzielania dotacji i sposobu jej rozliczania w paragrafie 8 w punkcie c jest zapis mówiący: “zobowiązanie wnioskodawcy do zwrotu otrzymanej kwoty tytułem dotacji”. Przewodnicząca zapytała co to oznacza?

Naczelnik Wydziału Ochrony Środowiska i Administracji Budowlanej odpowiedział, że beneficjent, który wykorzystał środki niezgodnie z przeznaczeniem jest zobowiązany do ich zwrotu. 

Przewodnicząca Komisji powitała na obradach komisji Pana Starostę Włocławskiego Kazimierza Kacę.

Przewodnicząca Komisji zaproponowała, aby w zasadach udzielania dotacji celowej na finansowane lub dofinansowanie kosztów inwestycji z zakresu ochrony środowiska i gospodarski wodnej ze  środków budżetu powiatu włocławskiego oraz trybie postępowania w sprawie udzielania dotacji i sposobu jej rozliczania w  §5 ust.1 litera a) wykreśli zdanie “Wnioski o dotację celową na rok 2011 składa się do 31 lipca 2011 roku.”

Przewodnicząca Komisji zapytała członków Komisji, kto jest za pozytywnym zaopiniowaniem powyższej zmiany i przeprowadziła procedurę głosowania.

wyniki glosowania:

za-6

przeciw-0

wstrzymało się-0

Następnie Przewodnicząca Komisji zapytała członków Komisji, kto jest za pozytywnym zaopiniowaniem projektu uchwały wraz z przegłosowaną zmianą i przeprowadziła procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

za-6

przeciw-0

wstrzymało sie-0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania przewodnicząca Komisji stwierdziła, że projekt uchwały w sprawie zasad udzielania dotacji celowej z budżetu powiatu  na finansowanie lub dofinansowanie inwestycji z zakresu ochrony środowiska i gospodarki wodnej wraz z przegłosowana zmianą został pozytywnie zaopiniowany.

Projekt uchwały w sprawie zasad udzielania dotacji celowej z budżetu powiatu  na finansowanie lub dofinansowanie inwestycji z zakresu ochrony środowiska i gospodarki wodnej stanowi załącznik nr 4 do niniejszego projektu uchwały. 

6. Sprawy różne.

Przewodnicząca Komisji zapytał, czy radni mają jakieś sprawy, które należałoby poruszyć w tym punkcie?

Przewodnicząca Komisji poprosiła Pana Eugeniusza Lewandowskiego Podinspektor w Wydziale Ochrony Środowiska i Administracji Budowlanej o przedstawienie prac nad organizacją konkursu “Zieleń Naszej Małej Ojczyzny”.

Pan Eugeniusz Lewandowski – Podinspektor powiedział, że celem konkursu jest propagowanie rozwoju terenów zieleni na obszarze powiatu włocławskiego. W konkursie mogą brać udział właściciele bądź zarządzający terenami publicznymi tj. skwerami, terenami przyulicznymi, parkami , stadionami, terenami wokół budynków użyteczności publicznej w tym: hotelami, agrofarmami, bibliotekami, budynkami, oświatowymi, przychodniami, a także kościołami, terenami zakładów pracy oraz zielenią zdobiącą miejscowość w formie stojących lub wiszących kompozycji roślinnych. W tym roku do konkursu zgłosiło się 7 podmiotów, są to przede wszystkim gminy. W skład komisji konkursowej wchodzą: dwóch przedstawicieli Starostwa Powiatowego wyznaczonych przez Starostę włocławskiego  oraz dwóch członków Rady Powiatu we Włocławku wyznaczonych przez Przewodniczącego Rady Powiatu we Włocławku. 

Przewodniczący Rady zaproponował kandydatury w osobach Pani Jadwigi Fijałkowskiej oraz Pana Marka Dorabiałę.

Następnie Przewodniczący Rady zapytał Panią Jadwigę Fijałkowską, czy wyraża zgodę.

Pani Jadwiga Fijałkowska wyraziła zgodę.

Przewodniczący Rady zapytał Pana Marka Dorabiałę, czy wyraża zgodę.

Radny Marek Dorabiała wyraził zgodę. Starosta Włocławski wyznaczył z pracowników Starostwa Powiatowego Panią Jadwigę Żerlak oraz Pana Eugeniusza Lewandowskiego. 

Więcej głosów nie było. 

7. Zakończenie obrad.

Po zrealizowaniu porządku obrad Przewodnicząca Komisji Środowiska w dniu 22 czerwca 2011 roku  o godzinie  12:30 dokonała zamknięcia obrad Komisji.

                                                                                  Przewodnicząca Komisji  Środowiska

                           Jadwiga Fijałkowska

Sekretarz Komisji Środowiska

Roman Tomaszewski

Ze Starostwa Powiatowego protokołowała:

Marta Szarecka
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