Protokół nr 28/09
z posiedzenia Komisji Budżetu i Finansów 
z dnia  24 marca 2009 roku
1) Otwarcie obrad Komisji.

Pan Andrzej Spychalski Przewodniczący Komisji  dnia 24 marca 2009 roku o godzinie 1415 otworzył obrady Komisji Budżetu i Finansów Rady Powiatu we Włocławku. Powitał członków Komisji oraz zaproszonych gości osobie Pani Barbary Kubiak - Skarbnika Powiatu, Panią Małgorzatę Izdebską Dyrektora Powiatowego Urzędu Pracy we Włocławku.
Lista obecności zaproszonych osób stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.  

2) Stwierdzenie quorum. 
Przewodniczący Komisji na podstawie listy obecności stwierdził, że w obradach komisji bierze udział 7  radnych, co wobec ustawowego składu komisji wynoszącego 9 radnych, stanowi wymagane quorum,  a zatem obrady są prawomocne. 

Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu. 
3) Przyjęcie porządku obrad.
Przewodniczący Komisji poinformował, iż w materiałach na komisję radni otrzymali  porządek w następującym brzmieniu:

Porządek obrad:

1) Otwarcie obrad Komisji.

2) Stwierdzenie quorum. 

3) Przyjęcie porządku obrad.

4) Przyjęcie protokołu nr 27/09 z dnia 23 stycznia 2009 roku

5) Analiza projektu uchwały w sprawie przyjęcia informacji Dyrektora Powiatowego Urzędu Pracy we Włocławku na temat analizy rynku pracy w Powiecie Włocławskim za okres od 1.01.2008 r. do 31 grudnia 2008 roku. 

6) Analiza projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2009. 

7) Opracowanie sprawozdania z działalności Komisji Budżetu i Finansów za rok 2008. 

8) Sprawy różne.

9) Zakończenie obrad Komisji.

Następnie Przewodniczący Komisji zapytał radnych, czy do porządku obrad mają uwagi? Uwag nie było, dlatego Przewodniczący Komisji zapytał, kto jest za przyjęciem porządku obrad i przeprowadził procedurę głosowania.
Wyniki głosowania:

Za – 7 
Wstrzymało się – 0 

Przeciwko – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że Komisja przyjęła porządek obrad.   
Porządek obrad stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu. 
4) Przyjęcie protokołu nr 27/09 z dnia 23 stycznia 2009 roku

Przewodniczący Komisji poinformował, iż z posiedzenia Komisji z dnia 23 stycznia 2009 roku został sporządzony protokół, który był do wglądu w Biurze Rady. Przewodniczący zapytał, czy do protokołu nr 27/09 mają radni uwagi? Uwag nie było, dlatego Przewodniczący Komisji zapytał, kto jest za przyjęciem protokołu nr 27/09 z dnia 23 stycznia 2009 roku i przeprowadził procedurę głosowania.
Wyniki głosowania:

Za – 7
Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że komisja przyjęła protokół nr 27/09 z dnia 23 stycznia 2009 roku.

5) Analiza projektu uchwały w sprawie przyjęcia informacji Dyrektora Powiatowego Urzędu Pracy we Włocławku na temat analizy rynku pracy w Powiecie Włocławskim za okres od 1.01.2008 r. do 31 grudnia 2008 roku. 

Przewodniczący Komisji poinformował, iż Dyrektor Powiatowego Urzędu Pracy we Włocławku, przedłożyła na dzisiejsze obrady analizę rynku pracy w Powiecie Włocławskim za okres od 1 stycznia 2008 roku do dnia 31 grudnia 2008 roku. 

Informacja zawiera dane dotyczące, między innymi, liczby bezrobotnych zarejestrowanych w Urzędzie Pracy, aktywne formy walki z bezrobociem, refundacji kosztów wyposażenia i doposażenia stanowiska pracy dla bezrobotnych, pośrednictwo i poradnictwo zawodowe oraz programy współfinansowane z funduszy Unii Europejskiej oraz poziom i strukturę wydatków z Funduszu Pracy. 

Przewodniczący Komisji poprosił panią dyrektor o przedstawienie informacji.
Pani Małgorzata Izdebska Dyrektor PUP we Włocławku poinformowała, iż efekty walki z bezrobociem w ubiegłym roku były bardzo dobre, cały czas były odnotowywane spadki liczby bezrobotnych  i stopy bezrobocia. Udało się wykorzystać wszystkie środki na aktywne formy walki z bezrobociem. Ostatnie miesiące miesiąca grudnia 2008 r. oraz styczeń i luty 2009 r. były znacznie mniej korzystne jeżeli chodzi o liczby bezrobotnych, którzy się rejestrują w Urzędzie Pracy. W miesiącu grudniu 2008 r. zarejestrowało się więcej o 500 osób bezrobotnych, podobnie było w miesiącu styczniu br. ponad 500 osób. W miesiącu lutym br. zarejestrowało się 260 osób. Biorąc pod uwagę miesiąc luty 2009 i luty 2008 r. – to wzrost liczby bezrobotnych wyniósł 520 osób. Wzrasta liczba bezrobotnych. Nie było zwolnień grupowych, ale zakłady na skutek sytuacji gospodarczej asekuracyjnie zwalniały osoby, które nie miały umów na czas nieokreślony. W roku 2009 pozyskano środki, które podzieliła Powiatowa Rada Zatrudnienia na aktywne formy walki z bezrobociem. Te środki są już wydatkowane, został złożony wniosek do Ministra Pracy  o pieniądze z rezerwy. Kwotę 68 mln zł urząd otrzyma z funduszy europejskich, dodatkowo – 35 mln zł. Jest bardzo duże zainteresowanie ze strony bezrobotnych pozyskiwaniem środków na tworzenie własnych miejsc pracy. Zwiększyła się średnia krajowa, dlatego dotacja dla bezrobotnego wynosi obecnie 18.500 zł. Taka sama wysokość dotacji będzie dla przedsiębiorców, którzy będą chcieli tworzyć miejsca pracy. Faktycznie są już środki i można byłoby środki rozdysponować wśród pracodawców a jest ich ok. 50 (pojedyncze miejsca pracy i grupowe), dyrektor wystąpiła do ministra o dodatkowe środki, ale nie można uruchomić środków, gdyż nie zostało doprecyzowane rozporządzenia wykonawcze do ustawy, która było nowelizowana. Poprawka ma być wprowadzona do 30.03.2009 r.  Wówczas będzie można wydatkować środki na działalność gospodarczą dla pracodawców. W urzędzie są rozpatrywane wszystkie wnioski na aktywne formy walki z bezrobociem. 

O godzinie 1425 na obrady komisji przybył radny Pan Kazimierz Kaca. Na sali obrad było 8 radnych. 
Radny Jerzy Donajczyk zapytał, jakie nowe pomysły ma urząd, by skutki bezrobocia złagodzić? Czy będą kontynuowane wszystkie formy aktywizacji bezrobotnych czy inne formy, na które będzie można pozyskać dodatkowe środki finansowe? 

Dyrektor PUP  powiedziała, że pomysłów jest dużo, ale jeżeli występuje się o środki czy pisze się programy unijne, to należy je dostosować do form i możliwości. W każdym programie jest określone, na co można otrzymać środki. Najszybciej można otrzymać środki dla upadających przedsiębiorstw. Trudno powiedzieć, jakie będą losy Drumetu. Profilaktycznie, nie wiedząc czy będzie upadłość przedsiębiorstwa czy nie, Urząd wystąpił do ministra o środki z rezerwy. Dyrektor wcześniej wystąpiła o środki na staże i dotacje z możliwością  tworzenia miejsc pracy dla ludzi, którzy będą odchodzić z przedsiębiorstw. Jeżeli będą zwolnienia grupowe w zakładach pracy, to urząd będzie się starał, by bezrobotnych obsłużyć w komfortowy sposób i będą wysyłani pracownicy PUP do zakładów pracy. Rząd ma wprowadzać dodatkowe przepisy, które będą umożliwiały ludziom, którzy będą chcieli zmienić miejsce zamieszkania – dotacje.     
Radna Janina Mierzwicka  powiedziała, że z materiałów przedstawionych przez panią dyrektor wynika, iż w strukturze wydatków z Funduszu Pracy ok. 6-7% to są środki na podjęcie działalności gospodarczej. To jest znacznie więcej niż w latach poprzednich. Dzięki tej pomocy utworzono 57 placówek handlowych, 121 punktów usługowych i 7 zakładów produkcyjnych. Gdzie najczęściej powstają placówki handlowe, a szczególnie punkty handlowe? 

Dyrektor PUP powiedziała, że po miejscu zamieszkania będzie można wyliczyć, gdzie powstały placówki. Taką informację dyrektor przedstawi radnej w dniu sesji. Jest duże zainteresowanie pozyskaniem dotacji. Jeżeli ktoś z terenów wiejskich miał dobry wniosek, to na pewno pozyskał środki. 

Radna Janina Mierzwicka powiedziała, że trzeba mieć odwagę, by podjąć działalność gospodarczą, dlatego radna była zainteresowana, czy mieszkańcy Powiatu chętnie występują o dotację. 

Dyrektor PUP  poinformowała, iż co jakiś czas robione są badania – jaki procent zakładów istnieje. Za rok 2007 było przeprowadzane badanie w roku 2008 i okazało się, że 90% zakładów utrzymało się. Zdarza się, że zakłady są likwidowane z przyczyn zdrowotnych bądź innych losowych. 

Radna Janina Mierzwicka zapytała, czy jest prowadzona analiza, że osoby, które utworzyły zakłady rozwijają się i tworzą nowe miejsca pracy?

Dyrektor PUP powiedziała, że np. pracodawca z Kowala zatrudniał jedną osobę, a obecnie 14. Standardem jest, że zakłady mają 2-3 pracowników. 

Radna Janina Mierzwicka powiedziała, że w ubiegłym roku ok. 8%  w wydatkach Funduszu Pracy stanowiły roboty publiczne. W roku 2009 jest więcej, czy jest to spowodowane sytuacją gospodarczą?

Dyrektor PUP powiedziała, że  pieniędzy nie było więcej. Urząd zajął w rankingu ministerialnym wysokie miejsce oraz wzrost środków dla pracowników urzędu za pozyskiwanie środków. Urząd Pracy we Włocławku był jednym z nielicznych urzędów, który otrzymał dodatkowe środki. Bardzo dużo projektów jest odrzucanych w skali kraju, jednak projekty z Powiatowego Urzędu Pracy we Włocławku nigdy nie były odrzucone, jedynie mogła być przyznana mniejsza kwota. 
Przewodniczący Komisji zapytał radnych, czy mają jeszcze jakieś uwagi do przedłożonej informacji? Uwag nie było, dlatego Przewodniczący Komisji zapytał, kto jest za pozytywnym zaopiniowaniem projektu uchwały i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 8    
Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie przyjęcia informacji Dyrektora Powiatowego Urzędu Pracy we Włocławku na temat analizy rynku pracy w Powiecie Włocławskim za okres od 1.01.2008 r. do 31 grudnia 2008 roku. 

Projekt uchwały w sprawie przyjęcia informacji Dyrektora Powiatowego Urzędu Pracy we Włocławku na temat analizy rynku pracy w Powiecie Włocławskim za okres od 1.01.2008 r. do 31 grudnia 2008 roku stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu. 
6) Analiza projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2009. 

Przewodniczący Komisji poinformował, iż radni otrzymali projekt uchwały zmieniający budżet oraz w dniu posiedzenia komisji -2 strony uzasadnienia, w którym w miejscach kropek dokonano uzupełnienia numerów umów zawartych z gminą Fabianki, Województwem Kujawsko – Pomorskim.

Przewodniczący Komisji poprosił Panią Barbarę Kubiak - Skarbnika Powiatu o przedstawienie projektu uchwały. 
Pani Barbara Kubiak - Skarbnik Powiatu poinformowała, iż w toku wykonywania budżetu zaszła konieczność dokonania zmian planu dochodów i wydatków związanych ze zmianą kwot dotacji celowych, subwencji ogólnej oraz udziału powiatu w PIT, a także dokonaniem przeniesień w planie wydatków między paragrafami klasyfikacji budżetowej na wniosek dysponentów i likwidacji części oświatowej subwencji ogólnej.

Zmianę w planie dochodów dokonuje się:

W dziale 600- Transport i łączność

w rozdziale 60014- Drogi pub liczne powiatowe- poprzez zwiększenie planu dochodów, o kwotę 2.055.000 zł- w tym:

-§ 6300- wpływy z tytułu pomocy finansowej udzielonej między jednostkami samorządu terytorialnego, o kwotę 2.055.000 zł.

Zwiększone środki finansowe w tym rozdziale – w ramach udzielonej pomocy finansowej dla Powiatu:

- na podstawie podpisanej umowy nr 2/2009 z dnia 23 marca 2009r. pomiędzy Gminą Fabianki a Powiatem Włocławskim, w kwocie 685.000 zł 

- na podstawie podpisanej umowy nr  TD II 3020-UDOT/57/2009 z dnia 23 marca 2009r. pomiędzy Województwem Kujawsko-Pomorskim a Powiatem Włocławskim, w kwocie 1.370.000 zł,

 przeznaczone są pomoc finansową dla Powiatu w realizacji zadania inwestycyjnego” Przebudowa drogi powiatowej nr 2904C Szpetal Górny Włocławek.

W dziale 756- Dochody osób prawnych, osób fizycznych od innych jednostek nieposiadających osobowości prawnej oraz wydatki związane z ich poborem

w rozdziale 75622- udziały powiatów w podatkach stanowiących dochód budżetu państwa- poprzez zmniejszenie planu dochodów, o kwotę 214 zł- w tym:

-§ 0010- podatek dochodowy od osób fizycznych, o kwotę 214 zł.

Zmniejszenia planu dochodów w tym rozdziale dokonuje się na podstawie pisma Ministra Finansów ST4/4820/33/09 z dnia 31 stycznia 2009r. informującego o kwocie udziałów powiatu w PIT, wynikającej z ustawy budżetowej na 2009 rok.

W dziale 758 – Różne rozliczenia

w rozdziale 75801- Część oświatowa subwencji ogólnej dla jednostek samorządu terytorialnego, poprzez zwiększenie planu dochodów, o kwotę 15.967 zł- w tym:

-§ 2920- subwencje ogólne z budżetu państwa, o kwotę 15.967 zł.

-w rozdziale 75832- Część równoważąca subwencji ogólnej dla powiatów- poprzez zwiększenie planu dochodów, o kwotę 49 zł- w tym:

-§ 2920- subwencje ogólne z budżetu państwa, o kwotę 49 zł.

Zwiększenia planu dochodów w tym rozdziale dokonuje się na podstawie pisma Ministra Finansów ST4/4820/33/09 z dnia 31 stycznia 2009r. informującego o kwotach poszczególnych części subwencji ogólnej dla powiatu, wynikających z ustawy budżetowej na 2009 rok.

W dziale 853- Pozostałe zadania w zakresie polityki społecznej

-w rozdziale 85333- Powiatowe urzędy pracy- poprzez zwiększenie planu wydatków, o kwotę 36.900 zł

-w tym:

- § 2690- środki funduszu Pracy otrzymane przez powiat z przeznaczeniem na finansowanie kosztów wynagrodzenia i składek na ubezpieczenia społeczne pracowników powiatowego urzędu pracy, o kwotę 36.900 zł.

Zwiększenia planu dochodów w tym rozdziale dokonuje się na podstawie pisma Ministra Pracy i Polityki Społecznej DF.I.-4021/7/MK/09 z dnia 16 stycznia 2009 roku w sprawie  ustalenia  kwoty środków Funduszu Pracy dla powiatu na 2009 rok- z przeznaczeniem na finansowanie kosztów wynagrodzeń i składek na ubezpieczenia społeczne pracowników PUP.

Po wprowadzonej zmianie dochody budżetu powiatu na 2009 rok zamykają się kwotą 54.970.836 zł.

Wysokość zrealizowanych dochodów ma bezpośredni wpływ na wysokość zrealizowanych wydatków, które po zmianie zamykają się kwotą -62.790.349 zł.

Zmianę w planie wydatków dokonuje się:

W dziale 600- Transport i łączność

w rozdziale 60014- Drogi pub liczne powiatowe- poprzez zwiększenie planu wydatków, o kwotę 2.055.000 zł- w tym:

§ 6050- wydatki inwestycyjne jednostek budżetowych, o kwotę 2.055.000 zł.

Zwiększone środki finansowe w tym rozdziale na podstawie podpisanej umowy nr 2/2009 z dnia 23 marca 2009 roku pomiędzy Gmina Fabianki a Powiatem Włocławskim oraz na podstawie podpisanej umowy nr TD II 3020-UDOT/57/2009 z dnia 23 marca 2009 r. pomiędzy Województwem Kujawsko-Pomorskim a Powiatem Włocławskim– w ramach udzielonej pomocy finansowe dla Powiatu- przeznacza się na realizację zadania inwestycyjnego” Przebudowa drogi powiatowej nr 2904C Szpetal Górny Włocławek.

Ponadto w rozdziale tym, dokonuje się w załączniku nr 5 do uchwały budżetowej na 2009 rok- uściślenia nazwy zadania inwestycyjnego, zmiany wysokości łącznych kosztów finansowych, a także zmiany planowanych wydatków na poszczególne lata natomiast w załączniku nr 5a do uchwały budżetowej na 2009 rok -dokonuje się uściślenia nazwy zadania inwestycyjnego oraz zmiany wysokości łącznych kosztów finansowych. Po przeliczeniu kosztów jest to kwota 12.671.505 zł. Na rok 2009 planowane były wydatki w kwocie 500.000zł i ta kwota pozostaje. Zadanie planuje się realizować z udziałem środków pochodzących z RPO. Kwota ewentualnego dofinansowania z RPO – 4.438.469 zł. Planuje się tutaj również udział dwóch samorządów – gminy Choceń i gminy Włocławek. 
Dział 758- Różne rozliczenia 

-w rozdziale 75818- Rezerwy ogólne i celowe- poprzez likwidację rezerwy budżetowej celowej, o kwotę 2.029 zł- z tego przeznaczonej na wydatki bieżące w oświacie i edukacyjnej opiece wychowawczej, o kwotę 2.029 zł- w tym:

-§ 4810- rezerwy, o kwotę 2.029 zł.

Środki pochodzące z rezerwy przenosi do rozdziału 80120- Lice Ogólnokształcące- z przeznaczeniem dla LO dla Dorosłych w Kowalu

W dziale 801Oświata i wychowanie

- w rozdziale 80120- Licea ogólnokształcące-dokonuje się zmniejszenia planu wydatków, o kwotę 1.020 zł- w tym:

- § 4210- zakup materiałów i wyposażenia, o kwotę 672 zł,

- § 4260- zakup energii, o kwotę 285 zł,

- § 4300- zakup usług pozostałych, o kwotę- 63 zł

Zmniejszenia planu wydatków dokonuje się na wniosek dyrektora Liceum Ogólnokształcącego w Kowalu z dnia 16.03.2009r.- środki te zgodnie z z zawartą umową pomiędzy dyrektorem LO, a p.o. dyrektorem LO dla Dorosłych -o partycypacji w kosztach związanych z funkcjonowaniem LO dla Dorosłych w Kowalu (opał, energia, woda, nieczystości) przenosi się do LO dla Dorosłych w Kowalu, jednocześnie w rozdziale tym dokonuje się na wniosek dyrektora LO dla Dorosłych w Kowalu z dnia 16.03.2009r.-  zwiększenia planu wydatków, o kwotę 18.851 zł (w tym kwota 1.020 zł przeniesiona z LO Kowal)- w tym:

-§ 4010- wynagrodzenia osobowe pracowników, o kwotę – 13.689 zł,

-§ 4110- składki na ubezpieczenia społeczne, o kwotę- 2.142 zł,

-§ 4120- składka na Fundusz Pracy, o kwotę -335 zł,

-§ 4210- zakup materiałów i wyposażenia, o kwotę- 1.100 zł,

-§ 4260- zakup energii, o kwotę – 285 zł,

-§ 4300- zakup usług pozostałych, o kwotę -1.000 zł,

-§ 4410- podróże służbowe krajowe, o kwotę -300 zł.

Zwiększone środki finansowe dla LO dla Dorosłych w Kowalu w §§ 4010,4110 i 4120 przeznacza się na pokrycie skutków finansowych wynikających z zatrudnienia z dniem 29  stycznia 2009 roku w wymiarze  ¼ etatu na okres do 6 m-cy dyrektora Liceum Ogólnokształcącego dla Dorosłych w Kowalu, na pokrycie skutków finansowych wynikających w wypłaty wynagrodzenia dla Pani Anny Osińskiej za czas pełnienia funkcji dyrektora LO dla Dorosłych w Kowalu tj. od dnia 1 .09.2008- do 28.01.2009r.

( wykonanie zaleceń pokontrolnych Państwowej Inspekcji Pracy – wynagrodzenia z ¼ etatu) oraz skutków finansowych wynikających z zatrudnienia z dniem 1.01.2009 r. pracownika finansowo-księgowego) natomiast zwiększone środki finansowe w pozostałych paragrafach klasyfikacji budżetowej przeznacza się partycypację w kosztach związanych z funkcjonowanie LO dla Dorosłych w Kowalu (opał, energia, woda, nieczystości)- zgodnie z zawartą umową pomiędzy dyrektorem LO w Kowalu, a dyrektorem LO dla Dorosłych w Kowalu, a także pozostałe wydatki związane z funkcjonowaniem szkoły.

W dziale 853- Pozostałe zadania w zakresie polityki społecznej

- w rozdziale 85333- Powiatowe urzędu pracy- poprzez dokonanie na wniosek dyrektora Powiatowego Urzędu Pracy KF.3012-7/MW/09 z dnia 11.02.2009r. dokonanie przeniesień w planie wydatków między paragrafami klasyfikacji budżetowej, tj. zmniejszenie planu wydatków, o kwotę 9.734 zł- w tym:

-§ 4040- dodatkowe wynagrodzenie roczne, o kwotę 9.374 zł,

i jednoczesne zwiększenie planu wydatków, o kwotę 46.274 zł (w tym w ramach dokonania przeniesień w planie wydatków między paragrafami klasyfikacji budżetowej, o kwotę 9.374 zł)- w tym:

-§ 4010- wynagrodzenia osobowe, o kwotę 41.408 zł,

-§ 4110- składki na ubezpieczenia społeczne, o kwotę 4.866 zł.

Zwiększone środki finansowe przeznacza się na nagrody dla pracowników oraz składki ZUS.

Przewodniczący Komisji zapytał radnych, czy mają pytania do przedstawionego projektu uchwały? 
Radna Janina Mierzwicka zapytała, w jakich materiałach jest załącznik nr 5a?

Skarbnik Powiatu poinformowała, iż załącznik nr 5a był w uchwale budżetowej a w zmianach w budżecie jest to załącznik nr 5. Do konkretnej uchwały będzie inny numer. 

Radna Janina Mierzwicka powiedziała, że w dochodach zwiększa się środki w dziale Transport i Łączność z uwagi na podpisane porozumienia z Fabianami i Województwem Kujawsko – Pomorskim, zwiększono subwencję oświatową o 15.967 zł i wyrównawczą. Dochody zamykają się kwotą 54.000.000 zł. Radna zapytała o wydatki w dziale oświata i wychowanie, rozdział Licea ogólnokształcące - do końca roku 2008 nie były rozliczane koszty utrzymania LO dla Dorosłych i LO  Kowalu. Koszty utworzenia i prowadzenia LO dla Dorosłych znajdowały się w koszty LO w Kowalu. Następnie radna zadała pytanie w sprawie wynagrodzenia. Od 1 marca br. jest zatrudniona na ¼ etatu dyrektor LO dla Dorosłych w Kowalu. 
Skarbnik Powiatu poinformowała, iż nowy dyrektor w LO dla Dorosłych został zatrudniony Radna Janina Mierzwicka zapytała, czy w zmianach w budżecie zapewnia się dyrektorowi szkoły na okres 6 miesięcy wynagrodzenie w wysokości ok. 6 tys. zł? Na co zabezpiecza się pozostałą kwotę? 

Skarbnik Powiatu odpowiedziała, że w zmianach w budżecie zabezpiecza się środki na wynagrodzenie dla dyrektora szkoły, są również zabezpieczone środki na wypłatę wynagrodzenia dla pani Anny Osińskiej. Zalecenia pokontrolne Państwowej Inspekcji Pracy wskazały, że dyrektorowi LO dla Dorosłych należy wypłacić wynagrodzenie za pełnienie funkcji. Zabezpiecza się środki na wypłatę wynagrodzenia od miesiąca września 2008 r. do 28 stycznia 2009 roku. Kwotę 290,39 zł brutto – to wynagrodzenie dla osoby, która zajmuje się obsługą finansową w LO dla Dorosłych w Kowalu. 
Radna Janina Mierzwicka stwierdziła, że radni opozycyjni mieli jednak rację, że coś jest nie tak z wynagrodzeniem i zatrudnieniem. Jeżeli Inspekcja Pracy stwierdziła, że wynagrodzenie jest wypłacane w nieprawidłowy sposób, to oznacza, że podjęto nieodpowiednie, złe decyzje. 

Radny Roman Gołębiewski powiedział, że przy uchwalaniu budżetu na rok 2009, radny wnioskował o to, żeby podzielić wydatki na LO Kowal i LO dla Dorosłych w Kowalu. Radny otrzymał wówczas odpowiedź, że zarząd czeka na odpowiedź z Ministerstwa Edukacji. Jakie przesłanki zadecydowały, że dopiero teraz jest rozbicie środków na dwa licea?

Skarbnik Powiatu odpowiedziała, że otrzymano już ostateczną interpretację przepisów, że jednostki te muszą funkcjonować jako odrębne jednostki budżetowe. W związku z tym sprawy są porządkowane, żeby oprócz płac LO dla Dorosłych brało również udział w kosztach partycypacji utrzymania jako odrębnej jednostki budżetowej. Następnie skarbnik odpowiedziała na pytanie radnej Mierzwickiej i powiedziała, że w końcu roku było rozliczenie wydatków osobowych i pochodnych na LO dla Dorosłych i LO w Kowalu. Powiat nie otrzymał dodatkowo środków w związku z utworzeniem LO dla Dorosłych, ponieważ ogólnie powiatowi ubyła liczba uczniów. Do szkół dokładane były środki z dochodów własnych powiatu.  
Przewodniczący Komisji zapytał radnych, czy mają jeszcze jakieś uwagi? Uwag nie było, dlatego Przewodniczący Komisji zapytał, kto jest za pozytywnym zaopiniowaniem projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu na rok 2009 i przeprowadziła procedurę głosowania.
Wyniki głosowania:

Za – 7 
Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0 
Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu na rok 2009. 

Projekt uchwały zmieniający uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu na rok 2009 stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu. 
7)Opracowanie sprawozdania z działalności Komisji Budżetu i Finansów za rok 2008. 

Przewodniczący Komisji poinformował, iż radni otrzymali sprawozdanie z działalności Komisji za rok 2008. Przewodniczący zapytał radnych, czy mają jakieś uwagi? 

Uwag nie było, dlatego Przewodniczący zapytał radnych, kto jest za pozytywnym zaopiniowaniem sprawozdania z działalności Komisji i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 7 
Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0 
Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że komisja pozytywnie zaopiniowała sprawozdanie z działalności Komisji Budżetu i Finansów za rok 2008. 
Sprawozdanie z działalności Komisji Budżetu i Finansów za rok 2008 stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu.  

8)  Sprawy różne.

Przewodniczący Komisji zapytał radnych, czy w tym punkcie porządku obrad radni chcieliby przedstawić wnioski, poruszyć jakieś problemy? Radni nie złożyli wniosków. 
Radna Janina Mierzwicka powiedziała, że posiedzenia Komisji powinny odbywać się albo później, albo mobilizować radnych, by nie spóźniali się na obrady. Każdy przychodzi, o której porze chce. Radna będzie wnioskowała do Przewodniczącego Rady, by każde spóźnienie, wyjście było odnotowane w protokole.  
Przewodniczący Komisji poinformował, iż przed posiedzeniem Komisji Budżetu odbywało się posiedzenie Komisji Rolnictwa od godziny 11:00. Okazało się, że było bardzo dużo dyskusji i obrady tej komisji przedłużyły się, stąd posiedzenie Komisji Budżetu opóźniło się. Za uchybienia, przewodniczący przeprosił. 

9) Zakończenie obrad Komisji.

W związku ze zrealizowaniem porządku obrad, Przewodniczący Komisji dnia 24 marca 2009 roku o godzinie 1510 zamknął obrady Komisji Budżetu i Finansów Rady Powiatu we Włocławku. 

 Przewodniczący Komisji 
     Budżetu i Finansów 
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  Sekretarz Komisji 

Budżetu i Finansów

 Jerzy Donajczyk 
Ze Starostwa Powiatowego protokołowała:
Katarzyna Dąbrowska – Czerwińska  
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