Protokół nr 6/03

z posiedzenia Komisji Infrastruktury Komunalnej 

z dnia 27 października  2003 roku 

1) Otwarcie obrad Komisji.

Przewodniczący Komisji  - Pan Piotr Jaroszewski – dnia 27 października 2003 roku o godzinie 1006 otworzył obrady Komisji Infrastruktury Komunalnej. Powitał radnych oraz Panią Barbarę Kubiak – Skarbnika Powiatu i  Pana Piotra Przybylskiego –Dyrektora PZD we Włocławku z siedzibą w Jarantowicach.

2) Stwierdzenie quorum. 

Na podstawie listy obecności Przewodniczący Komisji  stwierdził, że w posiedzeniu aktualnie bierze udział 4 radnych, co wobec ustawowego składu Komisji wynoszącego 5 osób stanowi wymagane quorum, a zatem obrady Komisji są prawomocne. 

Lista obecności radnych – członków Komisji stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.

Lista obecności zaproszonych osób stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu.  

3) Przyjęcie porządku obrad.

Przewodniczący Komisji  - zapytał radnych, czy do zaproponowanego porządku obrad mają radni uwagi lub inne propozycje? Uwag nie było, dlatego Przewodniczący Komisji  zapytał, kto jest za przyjęciem porządku obrad Komisji i przeprowadził procedurę głosowania. 

Wyniki głosowania: 

za – 4

przeciwko – 0 

wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że porządek obrad został przyjęty. 

Porządek obrad stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu. 

4) Przyjęcie protokołu nr 5/03 z dnia 08.09.2003 roku 

Przewodniczący Komisji  - powiedział, że z obrad Komisji, która odbyła się dnia 08.09.2003 roku został sporządzony protokół, który był do wglądu w Biurze Rady. Przewodniczący Komisji  zapytał, czy radni mają uwagi do protokołu? 

Uwag nie było, dlatego Przewodniczący Komisji  zapytał, kto jest za przyjęciem protokołu nr 5/03 z dnia 08.09.2003 roku i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania: 

za – 4

przeciwko – 0 

wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że protokół nr 5/03 z dnia 08.09.2003 roku został przyjęty. 

O godzinie 1009 na obrady Komisji dotarł radny Pan Zygmunt Wierzowiecki. Na sali obrad było 5 radnych. 

5) Opinia Komisji w sprawie projektu uchwały Rady Powiatu we Włocławku  dotyczącego przyjęcia informacji z działalności Powiatowego Zarządu Dróg we Włocławku za pierwsze półrocze 2003 roku

Przewodniczący Komisji  - zapytał, czy radni mają pytania dotyczące działalności PZD?

Radny Henryk Krzyżanowicz  - powiedział, że na sesji składał interpelację dotyczącą odprowadzenia wody z ulicy. Radny zapytał, jak wygląda ta sprawa, czy coś zostało już zrobione, a jeżeli tak to ile i jak będzie wyglądała sprawa w przyszłości? 

Pan Piotr Przybylski – Dyrektor PZD – powiedział, że na tą chwilę przy nowych inwestycjach, które są prowadzone pobocza są wyprofilowane pod kątem 8%, aby woda nie stała, aby następowało odpowiednie odwodnienie korpusu. Jeżeli chodzi o drogi stare, to w budżecie na rok 2003 nie ma przewidzianych środków. Są wykonywane tylko wodościeki przez brygadę utrzymaniową. Wodościeki w minimalnym stopniu, ale zapewniają rolę i odprowadzają wodę w tych miejscach, gdzie są największe jej zastoje. Jeśli w budżecie roku 2004 Rada Powiatu przewidzi środki na to zadanie, to będzie wykonywana stopniowo ścinka poboczy. Zapotrzebowanie w tym zakresie jest bardzo duże.         

Przewodniczący Komisji  - zapytał, czy radni mają jeszcze jakieś pytania?  Pytań nie było, dlatego Przewodniczący Komisji  zapytał, kto z radnych jest za pozytywnym zaopiniowaniem projektu uchwały w sprawie przyjęcia informacji z działalności Powiatowego Zarządu Dróg we Włocławku za pierwsze półrocze 2003 roku i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 5

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji  stwierdził, że projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku  w sprawie  przyjęcia informacji z działalności Powiatowego Zarządu Dróg we Włocławku za pierwsze półrocze 2003 roku został pozytywnie zaopiniowany. 

Projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku  w sprawie  przyjęcia informacji z działalności Powiatowego Zarządu Dróg we Włocławku za pierwsze półrocze 2003 roku stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu. 

6) Rozpatrzenie informacji dotyczącej pozyskiwania przez Zarząd Powiatu środków pozabudżetowych na inwestycje

Przewodniczący Komisji  - poprosił Panią Skarbnik o przedstawienie informacji. 

Pani Barbara Kubiak – Skarbnik Powiatu – powiedziała, że radni otrzymali informację w sprawie pozyskiwania przez Zarząd Powiatu środków pozabudżetowych za rok 2002 i za rok 2003 oraz planowane na rok 2004. Zadania są wymienione w informacji oraz są przypisane kwoty. W informacji tej nie ma, a już w tym roku  udało się Zarządowi Powiatu pozyskać dodatkowo 5.000 EURO z Funduszu PHARE na zorganizowanie skomputeryzowanego stanowiska pracy w Wydziale Ochrony Środowiska. Zgodnie z przelicznikiem jest to kwota 22.755 zł. Powiat musi dołożyć 20% kwoty, czyli 1250 EURO plus podatek VAT, który można będzie odzyskać od urzędu skarbowego. Zarząd wystąpił o takowe zaświadczenie z Komitetu Integracji Unii Europejskiej i już Zarząd je otrzymał. Termin rozliczenia z zakupów to 20 listopad 2003 r. W informacji nie ma także wiadomości na temat  złożenia wniosku do Zintegrowanego Programu Operacyjnego Rozwoju Regionalnego na informatyzację urzędu – zakup komputerów i oprogramowania. Na zadanie to powiat deklaruje przez okres 3 lat co roku 30.000 zł, zaś wniosek o środki został złożony na kwotę 90.000 zł rocznie. Wniosek został wstępnie zakwalifikowany. Ponadto zostały złożone wnioski do Ministerstwa Edukacji w sprawie dofinansowania zadań w zakresie oświaty i wychowania. Między innymi w Starym Brześciu na zdjęcie eternitu, położenie ocieplenia i blachy nad salą gimnastyczną. Całe zadanie jest planowane na kwotę 247.000 zł. Wniosek został złożony na 123.500 zł. Został złożony wniosek na budowę kotłowni z węglowej na gazową na 183.535 zł. Również został złożony wniosek na dla Zespołu Szkół w Lubrańcu na remont łazienki. Całkowity koszt zadania wynosi 42.649 zł. Wniosek został złożony na kwotę 21.235 zł. Również został złożony wniosek na remont dachu przy ulicy Kościuszki. Całkowita kwota zadania wynosi 11.180 zł, wniosek był złożony na kwotę 5.600 zł.  Ponadto został złożony wniosek dla Poradni w Lubieniu Kujawskim – na zmianę ogrzewania z piecy kaflowych na montaż  ogrzewania elektrycznego. Całkowity koszt zadania wynosi 17.796 zł, a wniosek na dofinansowanie – 8.898 zł. Kolejnym zadaniem – to wniosek dla Pogotowia Opiekuńczego w Brzeziu. Jedno zadanie to odgrzybienie i odsuszenie piwnicy w gmachu Zespołu Szkół. Kwota całkowitego zadania wynosi 27.054 zł. Wniosek poszedł na kwotę 13.454 zł. Drugie zadanie – to wymiana kuchni gazowych na elektryczne – jest to zalecenie Straży Pożarnej. Wnioskowana kwota to 14.274 zł. Kolejny wniosek to drugi etap modernizacji kotłowni przy Zespole Szkół  w Lubrańcu – Marysinie. Całkowity koszt zadania 96.363 zł, zaś wystąpiono z wnioskiem na kwotę 46.586 zł. Łącznie Zarząd Powiatu wystąpił o dofinansowanie zadań na kwotę 417.151 zł. Na dzień dzisiejszy nie ma odpowiedzi czy wnioski zostały zakwalifikowane. To co Pani Skarbnik przedstawiła stanowi materiał uzupełniający, gdyż składanie wniosków, o których była mowa wcześniej, odbywało się później aniżeli została przedstawiona Komisji informacja. 

Radny Henryk Krzyżanowicz  -  uzupełnił informację przedstawioną przez panią Skarbnik o jedno zadanie, a mianowicie o pozyskanie środków finansowych w formie pracowni komputerowej w Liceum Ogólnokształcącym w Kowalu. Jest to kwota spora, bo 180.000 zł  i radny nie rozumie dlaczego nie było o tym mowy w informacji. Radny zapytał, czy Starostwo i Zarząd Powiatu rozważało przekazanie części środków na przeszkolenie kadry w zakresie obsługi komputerów?

Pani Barbara Kubiak – Skarbnik Powiatu – powiedziała, że dyrektor był z tą sprawą u Pani Wicestarosty i Pani Skarbnik brała udział przy tej rozmowie. Pan Dyrektor składa wniosek i wniosek ten jest uwzględniony. Budowany jest plan szkoleń na przyszły rok i na pewno ten wniosek będzie poparty. Pan Dyrektor prosił dwuetapowo o przeprowadzenie szkoleń, czyli będą się one odbywać w roku 2004 i 2005. Na pewno na ten cel znajdą się pieniądze. Tak samo było z pozyskanymi środkami na pracownię komputerową w Starym Brześciu i też środki finansowe musiały się znaleźć. 

Radny Henryk Krzyżanowicz  - zapytał, ile klas jest w Liceum w Kowalu?

Pani Barbara Kubiak – Skarbnik Powiatu – powiedziała, że w Liceum jest 7 oddziałów. 

Następnie Pani Skarbnik powiedziała, że informacja, która przedstawiała dotyczyła środków pozabudżetowych jakie pozyskuje Zarząd Powiatu. Informację, którą przekazał Radny Henryk Krzyżanowicz dotyczy pozyskania środków przez samego Dyrektora Liceum Ogólnokształcącego w Kowalu.  Nie była to w tym przypadku zasługa Zarządu Powiatu. 

Przewodniczący Komisji  - zapytał, czy radni mają uwagi, pytania do przedstawionej informacji? 

Radny Zygmunt Wierzowiecki – życzył sobie i wszystkim radnym spełnienia wszystkich wniosków, które były złożone. 

Przewodniczący Komisji  - zapytał radnych, kto jest za przyjęciem informacji dotyczącej pozyskiwania przez Zarząd Powiatu środków pozabudżetowych na inwestycje i przeprowadził procedurę głosowania. 

Wyniki głosowania:

Za – 5

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji  stwierdził, że Komisja przyjęła informację dotyczącą pozyskiwania przez Zarząd Powiatu środków pozabudżetowych na inwestycje.

Informacja dotycząca pozyskiwania przez Zarząd Powiatu środków pozabudżetowych na inwestycje stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu.   

7) Sprawy różne.

Przewodniczący Komisji  - zapytał, Pana Piotra Przybylskiego – Dyrektora PZD – czy wszystkie drogi powiatowe zostały już przez radnych obejrzane? 

Pan Piotr Przybylski – Dyrektor PZD – powiedział, że drugi etap objazdów dróg powiatowych odbył się dnia 17 października 2003 r. Ten objazd miał na celu pokazanie stanu technicznego dróg zarówno dobrej jak i złej kondycji. Łatwiej się rozmawia o tym, o czym wiedzą wszyscy. Ciężko przekonuje się do czegoś osoby, które nie widziały drogi. Najczęściej radni są bardziej zorientowani o stanie dróg na swoim zamieszkiwanej gminy. Objazd dróg miał na celu uświadomienie, pokazanie całości dróg powiatowych. 

Przewodniczący Komisji  - zapytał kiedy ulica Mickiewicza w Brześciu Kujawskim będzie dokończona?   

Pan Piotr Przybylski – Dyrektor PZD – powiedział, że obecnie są robione chodniki i zjazdy. Zakończenie inwestycji nastąpi w roku 2004. 

Radny Henryk Krzyżanowicz  -  powiedział, że w materiałach na sesje radni otrzymali projekt uchwały zmieniający kalendarium budżetowe na rok 2004.  Radny zapytał, czy są jakieś informacje dotyczące subwencji drogowej? Czy subwencja ta będzie  wyodrębniona jak do tej pory?

Pani Barbara Kubiak – Skarbnik Powiatu – powiedziała, że wszystko wskazuje na to, że w przyszłym roku nie będzie już subwencji drogowej. Do roku 2005 ma być subwencja oświatowa, a później ma już jej nie być. Ma to być zrekompensowane w udziale w podatku dochodowym od osób fizycznych, pojawił się również podatek CIT i subwencji równoważącej.  Na dzień dzisiejszy nikt nie zna wielkości poszczególnych składników budżetu. 

Radny Henryk Krzyżanowicz  - zapytał, czy jest wobec tego pewność, że nie będzie subwencji drogowej? 

Pani Barbara Kubiak – Skarbnik Powiatu – powiedziała, że wszędzie tam, gdzie się pisze o projekcie budżetu nie ma mowy o subwencji drogowej. W ustawie o dochodach samorządu terytorialnego na rok 2004 i lata następne sejm jeszcze nie uchwalił. Dopóki nie będzie ustawy – dopóty nic nie będzie wiadome. 

Radny Henryk Krzyżanowicz  - powiedział, że każde zmiany, które były wprowadzane były dla jednostek samorządowych – gorsze. Znając sytuację kraju nie należy wierzyć w to, że coś się polepszy.  Dobrze byłoby, aby się nie pogorszyło. 

Pani Barbara Kubiak – Skarbnik Powiatu – powiedziała, że uchwalanie budżetu na rok 2004 będzie się odbywało w bardzo wyjątkowej sytuacji. W historii samorządu nie znana była sytuacja, że przesuwa się ustawowo termin złożenia projektu uchwały budżetowej do Rady i do Regionalnej Izby Obrachunkowej o miesiąc. Termin ustalone w kalendarium budżetowym są bardzo krótkie, gdyż w ustawie o finansach publicznych nie został zmieniony termin prac nad budżetem już po złożeniu do Rady. Został zachowany zapis, że budżet powinien być uchwalony do końca roku poprzedzającego, a najpóźniej do 31 marca roku następnego w szczególnie uzasadnionej sytuacji. Obecnie jest szczególnie uzasadniona sytuacja z uwagi na zmianę ustawy o dochodach jednostek samorządowych.  

8)  Zakończenie obrad Komisji.

Przewodniczący Komisji  - w związku ze zrealizowanym porządkiem obrad Komisji dokonał dnia 27 października 2003 roku o godzinie 1030 zamknięcia obrad Komisji Infrastruktury Komunalnej Rady Powiatu we Włocławku. 

  Przewodniczący Komisji  

Infrastruktury Komunalnej 

      Piotr Jaroszewski 

Ze Starostwa Powiatowego protokołowała:

Katarzyna Dąbrowska - Czerwińska  
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