BROI.0002.3.2012
Protokół nr XIII/12
z obrad XIII Sesji Rady Powiatu we Włocławku
z dnia 23 kwietnia 2012 roku
1. Otwarcie obrad XIII Sesji Rady Powiatu

Pan Stanisław Budzyński Przewodniczący Rady dnia 23 kwietnia 2012 roku godzinie 1120  otworzył obrady XIII Sesji Rady Powiatu we Włocławku. Powitał radnych, następnie Pana Kazimierza Kacę - Starostę Włocławskiego, Pana Janusza Piaseckiego Naczelnika Wydziału Operacyjnego - Szkoleniowego Komendy Miejski Państwowej Straży Pożarnej we Włocławku, Pana Roberta Przybysza Komendanta Miejskiego Policji we Włocławku, Panią Bożenę Stępniewską Zastępcę Dyrektora Powiatowego Urzędu Pracy we Włocławku, Panią Agnieszkę Łobodę Dyrektora Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie we Włocławku, Pana Tadeusza Wiśniewskiego Dyrektora Powiatowego Zarządu Dróg we Włocławku z siedzibą w Jarantowicach, Panią Igę Przystałowską - Skarbnika Powiatu, Pana Zygmunta Bałutę – Sekretarza Powiatu, naczelników Starostwa Powiatowego, a także przedstawicieli środków masowego przekazu, a także wszystkich obecnych na sali obrad. 
Lista zaproszonych osób stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu. 
2. Stwierdzenie quorum

Przewodniczący Rady na podstawie listy obecności stwierdził, że aktualnie w obradach Rady Powiatu bierze udział 19 radnych, co wobec ustawowego składu Rady Powiatu wynoszącego 21 radnych stanowi wymagane quorum, a zatem obrady są prawomocne.
Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu. 
3. Przyjęcie porządku obrad

Przewodniczący Rady  poinformował, iż w materiałach na sesję radni otrzymali porządek obrad XIII Sesji Rady Powiatu we Włocławku. Zgodnie z art. 15 ust. 2 ustawy o samorządzie powiatowym - Rada Powiatu może wprowadzić zmiany w porządku obrad bezwzględną większością głosów ustawowego składu Rady. Jednocześnie poinformował, iż zgodnie z § 23 ust. 2 pkt 2 Statutu Powiatu Włocławskiego - z wnioskiem o uzupełnienie lub zmianę porządku obrad może wystąpić radny, komisja, klub radnych albo zarząd powiatu. Przewodniczący poinformował również, iż po uchwaleniu porządku obrad, rada nie może w trakcie obrad dokonywać zmian lub uzupełnień przyjętego porządku obrad.  

Przewodniczący Rady zapytał radych, czy do porządku obrad mają propozycje zmian?
Następnie poinformował, iż Zarząd Powiatu wystąpił z wnioskiem o poszerzenie w trybie § 23 ust. 2 pkt 2 Statutu Powiatu Włocławskiego, zwołanej na dzień 23 kwietnia 2012 roku, porządku obrad o punkty:
- Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie określenia zadań, na które przeznacza środki Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych w 2012 roku. 

- Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie założenia Zasadniczej Szkoły Zawodowej w Lubrańcu. 
Przewodniczący Rady poprosił przedstawiciela wnioskodawcy o uzasadnienie wniosku (starostę bądź sekretarza Powiatu).
Pan Zygmunt Bałuta Sekretarz Powiatu poinformował, iż w pierwotnych projektach dotyczących powołania szkoły w Lubrańcu – Marysinie i Izbicy Kuj. nie były dopracowane wszystkie dokumenty – statuty szkół. W dniu dzisiejszym zarząd przyjął projekty statutów. W przypadku szkoły w Lubrańcu – Marysinie, której uchwała była podejmowana na poprzedniej sesji, nastąpi uzupełnienie uchwały o statut. W przypadku szkoły w Izbicy Kujawskiej, jest to dopełnienie projektu o autopoprawkę wraz z tekstem jednolitym.  

Przewodniczący Rady poinformował, iż grupa radnych wystąpiła z wnioskiem o poszerzenie porządku obrad XIII sesji o punkt: Rozpatrzenie projektu stanowiska Rady Powiatu we Włocławku w sprawie nazw węzłów autostradowych A1 na terenie gminy Brześć Kujawski. 
Przewodniczący poprosił przedstawiciela wnioskodawcy o uzasadnienie wniosku.
Pan Tomasz Chymkowski powiedział, że Generalna Dyrekcja Dróg ma prawo do nadawania nazw węzłów autostradowych w oparciu o wewnętrzne zarządzenie. Żaden samorząd nie ma wpływu na to, jak dany węzeł może się nazywać. Radny w porozumieniu z władzami samorządowymi oraz radnymi z terenu Brześcia Kuj., którzy podjęli już podobne stanowisko w sprawie nazw, wystąpił z inicjatywą, z prośbą do radnych, by podjąć stanowisko w sprawie nazw węzłów na terenie gminy Brześć Kujawski. Dyrekcja Generalna zaproponowała nazwy: Włocławek Zachód i Włocławek Południe. Propozycja radnego jest taka, by węzły się nazywały Włocławek – Brześć Kuj. w miejscowości Pikutkowo oraz Włocławek – Brzezie w miejscowości Brzezie. Samorząd Brześcia Kujawskiego od kilku lat prowadził starania o wprowadzenie planu miejscowego w obrębie autostrady A-1, utworzona została brzeska strefa gospodarcza, w której już lokują się firmy. Z uwagi na to, by miejscowość była rozpoznawalna, stąd propozycja umieszczenia nazwy Brześcia Kuj. 
Przewodniczący Rady zapytał radnych, czy mają jeszcze inne propozycje? Innych propozycji nie było. 
W związku z brakiem wniosków, Przewodniczący Rady zaproponował wprowadzić punkt Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie określenia zadań, na które przeznacza środki Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych w 2012 roku,  jako punkt 12,  po punkcie 11 – Sprawozdanie z realizacji programu promocji i zatrudnienia oraz aktywizacji lokalnego rynku pracy za rok 2011.

Przewodniczący Rady zaproponował wprowadzić punkt – Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie założenia Zasadniczej Szkoły Zawodowej w Lubrańcu - Marysinie jako punkt 13. 

Dotychczasowy punkt 12  – Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie założenia Szkoły Policealnej w Izbicy Kujawskiej, będzie punktem 14.  

Przewodniczący zaproponował wprowadzić punkt – Rozpatrzenie stanowiska Rozpatrzenie projektu stanowiska Rady Powiatu we Włocławku w sprawie nazw węzłów autostradowych A1 na terenie gminy Brześć Kujawski jako punkt 23 po punkcie Rozpatrzenie, z inicjatywy Komisji Rolnictwa, projektu stanowiska Rady Powiatu we Włocławku w sprawie zmiany ogólnych zasad szacowania szkód w gospodarstwach rolnych i działach specjalnych produkcji rolnej, w których wystąpiły szkody spowodowane przez suszę, grad, deszcz nawalny, ujemne skutki przezimowania, przymrozki wiosenne, powódź, huragan, piorun, obsunięcie się ziemi lub lawinę a porządek obrad będzie się składał z 27 punktów. 
Przewodniczący Rady  poddał pod głosowanie wniosek Zarządu Powiatu.

Zapytał, kto jest za zmianą porządku obrad polegającą na poszerzeniu porządku obrad XIII sesji o punkt  12 - Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie określenia zadań, na które przeznacza środki Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych w 2012 roku i przeprowadził procedurę głosowania.
Wyniki głosowania:
Za – 19 
Przeciw – 0 
Wstrzymało się – 0 
Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Rady stwierdził, że Rada Powiatu uzupełniła porządek  obrad XIII sesji o punkt 12 - Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie określenia zadań, na które przeznacza środki Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych w 2012 roku. 
Przewodniczący Rady  zapytał, kto jest za zmianą porządku obrad polegającą na poszerzeniu porządku obrad o punkt 13 - Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie założenia Zasadniczej Szkoły Zawodowej w Lubrańcu – Marysinie i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:
Za – 19 
Przeciw – 0 
Wstrzymało się – 0 
Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Rady stwierdził, że Rada Powiatu uzupełniła porządek obrad XIII sesji o punkt 13 -  Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie założenia Zasadniczej Szkoły Zawodowej w Lubrańcu - Marysinie. 
Przewodniczący Rady  zapytał, kto jest za zamianą porządku obrad polegającą na poszerzeniu porządku obrad o punkt 23 – Rozpatrzenie projektu stanowiska Rady Powiatu we Włocławku w sprawie nazw węzłów autostradowych A1 na terenie gminy Brześć Kujawski i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:
Za – 19 
Przeciw – 0 
Wstrzymało się – 0 
Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Rady stwierdził, że Rada Powiatu uzupełniła porządek obrad XIII sesji o punkt 23 - Rozpatrzenie projektu stanowiska Rady Powiatu we Włocławku w sprawie nazw węzłów autostradowych A1 na terenie gminy Brześć Kujawski. 
Przewodniczący Rady  zapytał radnych, czy mają wnioski o zmianę lub uzupełnienie porządku obrad XIII sesji? Wniosków nie było. 
W związku z brakiem propozycji zmian porządku obrad, Przewodniczący Rady stwierdził, że porządek obrad XIII sesji składa się z 27 punktów i przystępił  do realizacji porządku obrad dzisiejszej sesji. 

Porządek obrad XIII sesji stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu. 
4. Powołanie dwóch sekretarzy obrad XIII Sesji Rady Powiatu we Włocławku

Przewodniczący Rady zgodnie z § 42 ust. 2 Statutu Powiatu Włocławskiego zaproponował powołać na sekretarzy obrad XIII Sesji: Panią Jadwigę Fijałkowską i zapytał  – czy wyraża Pani zgodę? 
Pani Jadwiga Fijałkowska wyraziła zgodę. 

Przewodniczący Rady zaproponował Pana Romana Gołębiewskiego i zapytał – czy wyraża Pan zgodę? 
Pan Roman Gołębiewski wyraził zgodę. 

Przewodniczący Rady  zapytał, czy są inne kandydatury? Innych kandydatur nie było. 
Przewodniczący Rady zapytał, kto jest za tym, aby Pani Jadwiga Fijałkowska była Sekretarzem obrad XIII Sesji i przeprowadził procedurę głosowania.
Wyniki głosowania:
Za – 18 
Przeciw – 0 
Wstrzymało się – 1
Przewodniczący Rady zapytał, kto jest za tym, aby Pan Roman Gołębiewskiego był Sekretarzem obrad XIII sesji i przeprowadził procedurę głosowania.
Wyniki głosowania:
Za – 18
Przeciw – 0 
Wstrzymało się – 1 
Na podstawie przeprowadzonych głosowań Przewodniczący Rady stwierdził, że Sekretarzami obrad XIII Sesji zostali: Pani Jadwiga Fijałkowska i Pan Roman Gołębiewski. Jednocześnie poinformował, iż z urzędu dzisiejsze obrady Rady protokołują: Pani Katarzyna Dąbrowska – Czerwińska oraz Pani Marta Szarecka. 

5. Przyjęcie protokołu nr XII/12 z dnia 27 lutego 2012 roku

Przewodniczący Rady zgodnie z paragrafem 32 ust. 1 Statutu Powiatu Włocławskiego został sporządzony protokół z obrad XII Sesji, który był do wglądu w Biurze Rady i Ochrony Informacji. 

Stosownie do przepisów § 33 ust. 1 Statutu – Radni mogą zgłaszać poprawki i uzupełnienia do protokołu nie później niż do dnia rozpoczęcia następnej sesji Rady. O przyjęciu lub odrzuceniu poprawki rozstrzyga Przewodniczący Rady po wysłuchaniu protokolanta i przesłuchaniu zapisu dźwiękowego przebiegu obrad. Informuję również, iż Rada Powiatu przyjmuje protokół z poprzedniej sesji tylko w przypadku wniesienia sprzeciwu do Rady. 

Do dnia dzisiejszego nie zgłoszono uwag ani poprawek, nie wniesiono sprzeciwu, a zatem Przewodniczący Rady stwierdził, iż protokół nr XII/12 z dnia 27 lutego 2012 roku został przyjęty. 
Przewodniczący Rady przekazał dalsze prowadzenie obrad sesji Panu Bogdanowi Domżalskiemu Wiceprzewodniczącemu Rady. 
6. Sprawozdanie Zarządu Powiatu we Włocławku z jego działalności w okresie od dnia 27 lutego 2012 roku do dnia 29 marca 2012 roku. 
      Sprawozdanie Starosty Włocławskiego z działalności Zarządu Powiatu za okres od dnia 30 marca 2012 roku do dnia sesji. 

Pan Bogdan Domżalski Wiceprzewodniczący Rady poinformował, iż zgodnie z art. 12 pkt 4 ustawy o samorządzie powiatowym – Rada Powiatu rozpatruje sprawozdania z działalności Zarządu Powiatu. Radni otrzymali sprawozdanie Zarządu Powiatu z działalności w okresie od 27 lutego 2012 roku do dnia 29 marca 2012 roku zawierające sprawozdanie z posiedzenia z dnia 27 lutego, 5, 8, 15, 19, 22 i 29 marca 2012 roku. 

W dniu dzisiejszych obrad radni otrzymali, zwyczajowo, sprawozdanie starosty z działalności zarządu w okresie od dnia 30 marca 2012 roku do dnia sesji, zawierające informację z dnia 16, 19 i 23 kwietnia 2012 roku. 

Wiceprzewodniczący Rady zapytał radnych czy mają pytania, uwagi do przedstawionego sprawozdania? 
Radny Piotr Grudziński powiedział, że podczas drugiego posiedzenia zarządu, zarząd zajmował się informacją PZD w sprawie realizacji projektu przebudowa drogi powiatowej Włocławek – Kruszyn – Choceń. Odbywała się kontrola wykonana przez Urząd Marszałkowski. Z informacji wynika, że nie było uwag, były drobne uchybienia w zakresie stosowania przepisów ustawy Prawo zamówień publicznych. Radny zapytał, jakie są ewentualne konsekwencje tych uchybień. Radny zadał pytanie w sprawie koncepcji budowy kompleksu sportowo – rekreacyjnego przy ZS w Lubrańcu – Marysinie. Zarząd dwukrotnie zajmował się tą sprawą. Koncepcja już jest, zarząd wizytował ZS i oglądał teren. Radny poprosił o więcej informacji w tej sprawie. Radny zadał pytanie w sprawie trzeciego posiedzenia zarządu. Na ostatnim posiedzeniu Rady, pan starosta przedstawił pismo Okręgowego Przedsiębiorstwa Geodezyjno – Kartograficznego w Bydgoszczy, doniesienie do prokuratury. Zarząd zajmował się tą sprawą, bo grożą Powiatowi Włocławskiemu ewentualne konsekwencje finansowe czy karne. W związku z tym radny poprosił o więcej informacji w tej sprawie. 
Pan Starosta upoważnił dyrektora PZD do udzielenia odpowiedzi na pytanie w sprawie drogi powiatowej Włocławek – Kruszyn – Choceń, zaś na trzecie pytanie w sprawie doniesienia do prokuratury – udzieli odpowiedzi pan wicestarosta. Na pozostałe starosta. 

Pan Tadeusz Wiśniewski Dyrektor PZD poinformował, iż na dzień dzisiejszy wyjaśnienia dotyczące kontroli są jeszcze w toku. Dowodem na to jest wyciąg ze strony Urzędu Marszałkowskiego, gdzie na bieżąco urząd koryguje i pokazuje zaawansowanie zaangażowania środków unijnych RPO. Na dzień dzisiejszy Powiat Włocławski ma wszystkie środki wykorzystane i nie ma korekty. Starosta wystąpił do Marszałka Województwa Kujawsko – Pomorskiego z prośbą o negocjacje w tej sprawie. W czasie kontroli mogą być uchybienia. Na te sprawy były udzielane odpowiedzi. Jeżeli chodzi o uchybienia to są one proceduralne, formalne. Jednym z uchybień jest to, że PZD jako inwestor zażądał od konsorcjum składającego się z dwóch firm, polisy ubezpieczeniowej każdego z osobna. Okazuje się, że prawo unijne takiego rozwiązania nie przyjmuje. Wykonawcy powinni spełniać, a w przypadku konsorcjum (dwóch firm) nie musiał każdy z osobna tej polisy przedstawić. Jeżeli mowa o podstawy prawne tej interpretacji, to PZD miało inne zdanie. Wykładnia prawna dotycząca tej sprawy od 2009 roku była różna i kształtowała się w zależności od czasookresu. Różne są orzeczenia w tej sprawie, że można żądać polisy ubezpieczeniowej, a ostatnie są takie, że nie można, bo na to nie zezwala prawo unijne. Są jeszcze drobne sprawy – termin jednodniowy. Sprawa jest w toku, a radnym dyrektor może przedstawić wyciąg ze strony Urzędu Marszałkowskiego, z której wynika, że nie ma korekty. 
Pan Kazimierz Kaca Starosta Włocławski udzielił odpowiedzi na pytanie dotyczące koncepcji budowy kompleksu sportowo – rekreacyjnego w Lubrańcu – Marysinie. Odbyło się posiedzenie zarządu w ZS w Lubrańcu – Marysinie. Zarząd zapoznał się z wizją koncepcji. Starosta rozmawiał z dyrektorem Kaźmierskim i nie ma jeszcze ostatecznej wersji opracowania i przystąpienia do budowy. Koncepcja nie oznacza jeszcze kierunku realizacji budowy. Koncepcja jest opracowana na teren ok. 3 ha gruntów, której właścicielem jest powiat. Na gruntach, które powiat przekazał dla miasta i gminy Lubraniec jest opracowywana druga koncepcja, ale nie wchodzi to w zakres działania Powiatu. W ubiegłej kadencji powiat przekazał grunty 2-3 ha dla gminy Lubraniec. Burmistrz opracowuje swoją koncepcję. Jak będzie ostateczna wersja koncepcji, to będzie przedstawiona na Zarządzie Powiatu. Koncepcja jest potrzeba do złożenia do wniosku do Urzędu Marszałkowskiego celem ubiegania się o środki zewnętrzne. Jeżeli dokument będzie przyjęty, to każdy z radnych zainteresowany tą sprawą będzie mógł mieć wgląd w dokumentację. 
Pan Zbigniew Lewandowski Wicestarosta powiedział, że OPGK w Bydgoszczy wygrało przetarg na ewidencję budynków na terenie Izbicy Kuj. Dotyczyło to poprzedniej kadencji. W specyfikacji istotnych warunków zamówienia określono ileś budynków. W wyników faktycznej ewidencji budynków okazało się, że zakres robót jest większy o 40% niż wskazany w specyfikacji warunków zamówień publicznych. Firma ta zwróciła się do Starostwa Powiatowego o zwiększenie wynagrodzenia za dodatkową pracę. Odbyło się spotkanie, ale zarząd powiatu nie mógł podjąć takiej decyzji z uwagi na specyfikę przetargu nieograniczonego. Zarząd proponował, że jeżeli mają rację, by wystąpili na drogę sądową. Firma zwróciła się do sądu. Sąd odrzucił pozew firmy, z uwagi na to, że podpisana umowa przez starostwo nie ma osobowości prawnej. Osobą prawną jest powiat Włocławski. Powództwo zostało z tej przyczyny oddalone. Firma doszła do wniosku, że właściwą podpisaną umową jest Powiat Włocławski reprezentowane przez dwóch członków zarządu. Firma skierowała wniosek do prokuratury o zajęcie się służb właściwych o przekroczenie uprawnień i kompetencji w trybie art. 230 par. 1 – odnośnie funkcjonariuszy publicznych. Obecnie osoby są wzywane celem dokonania wyjaśnień. Pozwany był pan Kazimierz Kaca starosta, Zbigniew Lewandowski wicestarosta, Irena Nowakowska główny księgowy i Urszula Runowska naczelnik wydziału geodezji. Jak sprawa się zakończy, trudno powiedzieć. Sprawa dotyczy przekroczenia uprawnień osób, które podpisały umowy. Nie można samemu sobie zdecydować, co do wielkości zadania ponadwymiarowego. Można być posądzonym o ustalenia stawek. Wg. mecenasa właściwa jest instytucja zewnętrzna, która ustaliłaby kwoty za dodatkowe roboty. 
Radny Piotr Grudziński powiedział, że z tego, co przedstawił wicestarosta, to radny jest zadowolony z odpowiedzi, zaś, jeżeli chodzi o odpowiedź udzieloną przez dyrektora PZD, to radny chciałby, by protokół z kontroli został upubliczniony na stronie BIP. Umieszczenie protokołu zgodnie z ustawą o dostępnie do informacji publicznej rozwiąże problem. Radny zwrócił się z pytaniem do starosty, – co obejmuje koncepcja budowy kompleksu sportowo – rekreacyjnego, czy jest to hala na 20.000 osób, czy na 1000 osób, czy jest to basen, tor kolarski? Radny chciałby znać założenia koncepcji.
Pan Starosta odpowiedział na pytanie dotyczące umieszczenia protokołu na stronie BIP i stwierdził, że nie jest żadną tajemnicą, by protokół został upubliczniony. W sprawie koncepcji starosta powiedział, że głównym kierunkiem opracowania dokumentacji to był basen plus towarzyszące boisko do piłki nożnej, piłki siatkowej, ręcznej oraz parkingi. Należy wykonać to, co jest najważniejsze, czyli basen pełnowymiarowy. Zostało również zabezpieczone miejsce w razie jakichkolwiek działań na rozbudowę obiektu szkolnego, żeby była możliwość budowy łączników, jeżeli byłoby zapotrzebowanie młodzieży.
Radny Jerzy Donajczyk powiedział, że w sprawozdaniu zarządu jest również opisane siódme posiedzenie. Na tym posiedzeniu zarządu rozpatrywał wniosek burmistrza Brześcia Kuj. o współuczestniczenie Powiatu w Święcie Żuru Kujawskiego. Zarząd upoważnił skarbnika do wygospodarowania środków w wysokości 8 tys. zł. Radny zapytał, czy te środki są już wygospodarowane, jeśli tak, to, z jakich środków, jakiego rozdziału, czy z innych możliwości? Na jakie cele szczegółowe będą wydatkowane te środki finansowe? Czy też na sprawy organizacyjne? Z czego wynika ta kwota 8 tys. zł?
Skarbnik Powiatu powiedziała, że po dokonaniu analizy budżetu z głównym księgowym Starostwa Powiatowego w dziale 750 dokonano przeniesień w paragrafach zabezpieczając kwotę 8 tys. zł na promocję Powiatu. Środki te zostaną przeznaczone na wynajem namiotu i promocję Powiatu podczas Święta Żuru Kujawskiego. Włączone zostaną również w to święto jednostki organizacyjne Powiatu, zarząd podjął decyzję, że dobrze byłoby promować Powiat w tym przedsięwzięciu i w związku z tym środki zostały wygospodarowane poprzez zmniejszenie wydatków w innych paragrafach. 
Radny Karol Matusiak zadał pytanie w sprawie ósmego posiedzenia zarządu a dotyczącego przystąpienia Powiatu do Stowarzyszenia SALUTARIS. Wniosek był Wydziału Rozwoju, Edukacji i Spraw Społecznych. Zarząd jednogłośnie odrzucił wniosek o przystąpieniu do stowarzyszenia. W informacji jest podane, że celem tego stowarzyszenia jest wsparcie dla miast i gmin w zakresie klęsk żywiołowych, katastrof i awarii. Radny poprosił o przybliżenie tej sprawy, – dlaczego nie przystępuje się do stowarzyszenia i z czym się to wiązało. 
Starosta upoważnił Naczelnika Wydziału Rozwoju, Edukacji i Spraw Społecznych o przybliżenie tematu.
Pan Piotr Jacek Zbonikowski Naczelnik Wydziału Rozwoju, Edukacji i Spraw Społecznych powiedział, że wpłynął wniosek z Urzędu Marszałkowskiego dotyczący przystąpienia do projektu pod nazwą: Stowarzyszenie Salutaris. To stowarzyszenie miało dotyczyć współpracy w razie zagrożenia różnymi kataklizmami, niebezpieczeństwami, płynącymi z zewnątrz. W propozycji były określone środki finansowe, wyasygnowanie kwoty do wspólnego konta do dyspozycji tego stowarzyszenia w chwili zagrożeń dotyczącej gminy, środowiska. Była określona stawka 50 gr. od jednego mieszkańca z Powiatu, czyli ok. 40 tys. zł rocznie. Zarząd zdecydował, że obecnie nie można przystąpić do tego stowarzyszenia. 
Radny Karol Matusiak zapytał, czy tylko kwestia finansowa spowodowała odstąpienie od stowarzyszenia?

Naczelnik Wydziału Rozwoju, Edukacji i Spraw Społecznych powiedział, że środki finansowe w tym roku zostały już zapisane w budżecie i nie ma środków finansowych na ten cel. 
Wicestarosta powiedział, że z uwagi na brak środków finansowych, Zarząd Powiatu podjął decyzję o odstąpieniu od przynależności do stowarzyszenia. Powiat musiałby wyasygnować rocznie kwotę 44.500 zł. Powiatu nie stać wyasygnowanie takiej kwoty. To samo pismo było skierowane do samorządów lokalnych, to spowodowałoby blokowanie środków w sytuacji zagrożeń na terenie Powiatu Włocławskiego. Wicestarosta będąc na konwencie Powiatów Województwa Kujawsko – Pomorskiego powziął informację, iż na dzień dzisiejszy deklarację złożył tylko jeden powiat. Pozostałe powiaty nie deklarowały przystąpienia do stowarzyszenia. Brak środków finansowych był jedną z przyczyną odstąpienia od przystąpienia do stowarzyszenia. 
Wiceprzewodniczący Rady zapytał radnych, czy mają jeszcze jakieś pytania? Pytań nie było. 
Wobec braku głosów sprzeciwu, Wiceprzewodniczący Rady stwierdził, że Rada Powiatu przyjęła do wiadomości sprawozdanie Zarządu Powiatu we Włocławku z jego działalności w okresie od dnia 27 lutego 2012 roku do dnia 29 marca 2012 roku oraz sprawozdanie Starosty Włocławskiego z działalności Zarządu Powiatu za okres od dnia 30 marca 2012 roku do dnia sesji. 
Sprawozdanie Zarządu Powiatu we Włocławku z jego działalności w okresie od dnia 27 lutego 2012 roku do dnia 29 marca 2012 roku oraz sprawozdanie Starosty Włocławskiego z działalności Zarządu Powiatu za okres od dnia 30 marca 2012 roku do dnia sesji stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu. 
7. Informacja o stanie bezpieczeństwa i porządku publicznego na terenie miasta i Powiatu Włocławskiego w okresie 01.01.2011 r. – 31.12.2011 r. 

Wiceprzewodniczący Rady poinformował, iż Komendant Miejski Policji we Włocławku przedłożył na obrady Rady informację o stanie bezpieczeństwa i porządku publicznego na terenie miasta i Powiatu Włocławskiego za 2011 rok. Informacja przedstawia zagrożenia przestępczością, demoralizację i przestępczość nieletnich, realizację zadań dotyczących ujawnienia i represjonowania wykroczeń, bezpieczeństwo w ruchu drogowym. 

Wiceprzewodniczący poprosił Panią Annę Kozłowską Przewodniczącą Komisji Administracji, Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego o przedstawienie prac nad informacją. 
Pani Anna Kozłowska Przewodnicząca Komisji Administracji, Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego poinformowała, iż w dniu 2 kwietnia 2012 roku odbyło się posiedzenie komisji, podczas którego komisja dokonała analizy informacji o stanie bezpieczeństwa i porządku publicznego na terenie miasta i Powiatu Włocławskiego w okresie 01.01.2011 r. – 31.12.2011 r. Informację przedstawił Komendant Miejski Policji we Włocławku pan Robert Przybysz. Komisja jednogłośnie, pozytywnie zaopiniowała w/w informację. 
Wiceprzewodniczący Rady poinformował, iż na dzisiejsze obrady zaprosił Pana Roberta Przybysza Komendanta Miejskiego Policji we Włocławku, który jeżeli radni będą mieli pytania, udzieli odpowiedzi. 
Radny Jerzy Donajczyk powiedział, że w ubiegłym roku był taki okres czasu, że źle się działo na stadionach, boiskach sportowych, szczególnie na trybunach. Dotyczyło to Województwa Kujawsko – Pomorskiego, na stadionie Zawisza. Sprawcy nie wszyscy zostali osądzeni, niektórzy otrzymali symboliczne kary. Komenda Miejska zareagowała na te sygnały. Radny jako przewodniczący klubu kibica uczestniczył w spotkaniu z przedstawicielami Komendy. Radny zapytał, czy ta akcja mająca na celu powstrzymanie niekorzystnych trendów na trybunach podczas spotkań sportowych, a zwłaszcza piłkarskich przyniosła skutek i czy komendant może się pochwalić, że ten problem w Powiecie jest mało istotny, czy nadal te zagrożenia istnieją? Następnie radny zadał pytanie w sprawie demoralizacji nieletnich. W informacji są przedstawione przestępstwa popełnione przez nieletnich, ile jest tych przestępstw, ile osób dopuściło się tych przestępstw. Zatrważającym wnioskiem jest to, że więcej jest popełnionych przestępstw niż przestępców. Oznacza to to, że wielokrotnie dana osoba dopełniła przestępstwa. Profilaktyka nie zbyt zdaje egzamin, skoro dopuszczają się recydywy. Radny zapytał, jakie jest zdanie komendanta na ten temat, czy rzeczywiście policja robi wszystko, by te niekorzystne trendy wśród nieletnich ograniczyć. Na terenie Powiatu jest znacznie mniej tego typu przestępstw popełnianych przez nieletnich. W informacji jest poddane analizie bezpieczeństwo w ruchu drogowym. Zasmuca to, że aż 24 osoby poniosły śmierć na drogach, zwykle czynnik ludzki decydował, że takie tragedie zdarzały się na drogach. Jest też zestawienie nietrzeźwych kierowców, nietrzeźwych użytkowników dróg, którzy zostali zatrzymani przez policję. Nie ma żadnej poprawy w porównaniu z rokiem 2010. Radny zapytał, w jakich grupach użytkowników najczęściej stwierdzano nietrzeźwość? Czy byli to rowerzyści? Czy osoby ukarane korzystają z pojazdów? Czy są to również piesi, jeżeli tak,  to jaką stanowią grupę? Jeżeli są to kierowcy, to ich szkodliwość pod wpływem alkoholu może spowodować niewyobrażalne skutki.
Pan Robert Przybysz Komendant Miejski Policji we Włocławku udzielił odpowiedzi na pytanie dotyczące imprez sportowych i powiedział, że w województwie był przypadek na stadionie Zawisza w Bydgoszczy, gdzie był zakłócony porządek. W tej sprawie ponad 100 osób otrzymało zarzuty, sprawy w sądach nie skończyły się, część jest na etapie postępowań przygotowawczych w prokuraturze. Postępowania głównie kończą się zakazami stadionowymi i dozorami. W Powiecie Włocławskim nie ma imprez sportowych o charakterze masowym. We Włocławku są jedynie mecze koszykówki Anwilu, jednak jest to inna kategoria meczu. Nie ma z kibicami problemu. Są dwie osoby z terenu Włocławka, które mają zakaz wstępu na mecze koszykówki Anwilu. Stadion we Włocławku jest przebudowywany, a mecze odbywają się na stadionach bocznych treningowych. W poszczególnych gminach meczy jest dużo, jednak nie stwierdza się specjalnych zagrożeń ze strony kibiców miejscowych, bo innych jest bardzo mało. Jedyny incydent, jaki się wydarzył, to miał miejsce tydzień temu w miejscowości Kowal, gdzie dwie osoby pobiły się. Nie miało to jednak związku z meczem, tylko zwykła chuliganka i jest ustalony sprawca tego incydentu. Zbliżają się mistrzostwa europy, to, jeżeli chodzi o powiat, to będą tylko przejezdni kibice i z tym nie będzie żadnego problemu. Na terenie Powiatu nie ma żadnych rezerwacji miejsc w hotelach, noclegowniach kibiców, którzy chcieliby mieć tu miejsce na wyjazdy na mecze do innych miast. Komendant udzielił następnie odpowiedzi na pytanie dotyczące czynów popełnionych przez nieletnich i stwierdził, że jest ich bardzo duża liczba. Przestępczość nieletnich jest przez policję ujawniana. Mało jest zgłoszeń, jeżeli chodzi o czyny karalne popełniane przez nieletnich i przez obywateli. Są to niewielkie ilości, a sama policja stara się w środowiskach nieletnich, szkołach ujawniać te przykłady demoralizacji, postępowań przestępczych przez nieletnich. Jest to profilaktyka polegająca na spotkaniach, odbywają się pogadanki. Liczba ujawnień jest duża, ale świadczy to o dobrej pracy zespołu ds. nieletnich, który jest w Komendzie Miejskiej we Włocławku. Głównie czyny nieletnich są ujawniane we Włocławku. W poszczególnych posterunkach, gminach jest dużo mniej. Jeżeli chodzi o bezpieczeństwo w ruchu drogowym, ilości zatrzymań ujawnianych przestępstw z art. 170 a par. 1, 2 jest zbliżona do roku poprzedniego. Kary, jakie są przewidziane za jazdę w stanie nietrzeźwym nie przynoszą skutku profilaktycznego. Ta przestępczość niestety jest. Będą zmiany w przepisach prawa. Jazda na rowerze w stanie nietrzeźwym nie będzie przestępstwem. Trwają prace w sejmie. Wypadków w roku 2011 była podobna ilość jak w roku poprzednim. 24 osoby zginęły w tych wypadkach, tj. o jedną osobę mniej niż w roku poprzednim. 
Wiceprzewodniczący Komisji zapytał radnych, czy mają uwagi do przedłożonej informacji? Uwag nie było. 
Wiceprzewodniczący Rady w związku z brakiem głosu sprzeciwu, stwierdził, że Rada Powiatu przyjęła do wiadomości informację o stanie bezpieczeństwa i porządku publicznego na terenie miasta i Powiatu Włocławskiego w okresie 01.01.2011 r. – 31.12.2011 r. 
Informacja o stanie bezpieczeństwa i porządku publicznego na terenie miasta i Powiatu Włocławskiego w okresie 01.01.2011 r. – 31.12.2011 r. stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu. 

O godzinie 1230 na obrady Rady przybył radny pan Andrzej Spychalski. Na sali obrad było 20 radnych. 
8. Informacja o realizacji założeń do „Programu zapobiegania przestępczości oraz ochrony bezpieczeństwa obywateli i porządku publicznego dla Miasta Włocławek i Powiatu Włocławskiego” w okresie 2008 – 2011.

Wiceprzewodniczący Rady poinformował, iż Komendant Miejski Policji we Włocławku przedłożył na obrady Rady informację o realizacji założeń do Programu zapobiegania przestępczości. Informacja zawiera dane dotyczące: działania przeciwko narkomanii i alkoholizmowi; sąsiedzkiego programu przeciwdziałania przestępczości; działania w ramach programu Bezpieczny ogród; bezpieczeństwo w komunikacji i ruchu drogowym; aktywnego udziału w realizacji rządowego Programu Ograniczenia Przestępczości i Aspołecznych Zachowań „Razem Bezpieczniej”; inspirowania i prowadzenia działań edukacyjno – informacyjnych mających na celu promowanie odpowiednich wzorców życia rodzinnego, wpieranie lokalnych inicjatyw na rzecz przeciwdziałania przemocy w rodzinie oraz propagowanie akceptowanych społecznie form spędzania wolnego czasu wśród nieletnich, podniesienia efektywności prewencyjnej. 
Wiceprzewodniczący poprosił Panią Annę Kozłowską Przewodniczącą Komisji Administracji, Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego o przedstawienie prac nad informacją. 
Pani Anna Kozłowska Przewodnicząca Komisji Administracji, Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego poinformowała, iż w dniu 2.04.2012 r. odbyło się posiedzenie komisji, podczas którego dokonała analizy informacji o realizacji założeń do „Programu zapobiegania przestępczości oraz ochrony bezpieczeństwa obywateli i porządku publicznego dla Miasta Włocławek i Powiatu Włocławskiego” w okresie 2008 – 2011. Informację przedstawił Komendant Miejski Policji we Włocławku. Komisja jednogłośnie, pozytywnie zaopiniowała w/w informację. 
Wiceprzewodniczący Rady poinformował, iż na dzisiejsze obrady został zaproszony Pan Robert Przybysz Komendant Miejski Policji we Włocławku, który jeżeli radni będą mieli pytania, udzieli odpowiedzi. 

Wiceprzewodniczący zapytał radnych, czy mają pytania do przedłożonej informacji? 
Radny Jerzy Donajczyk powiedział, że w programie jest bardzo dużo zadań do realizacji. Było trudno, by go spełnić w całości, by społeczeństwo było zadowolone. Policja dołożyła wszelkiej staranności, by program był jak najlepiej zrealizowany. Ludzie starsi są często bezradni wobec różnych sytuacji życiowych, jak osoby cwane, potrafią naiwność ludzką serdeczność wykorzystać, jakich metod używają, by szczególnie narazić na straty materialne narazić na straty. Przestępcy podają się za wnuczka, przedstawicieli różnych instytucji. W ten sposób od ludzi starszych wykradają pieniądze. Radny słyszał ostatnio o metodzie wyciągania pieniędzy proponując różne intratne interesy. Zamiast pieniędzy są papiery. Policja prowadzi szereg pogadanek z osobami starszymi. Radny zapytał, czy działania, które podejmuje policja spowodowały, że ograniczyła się liczba przestępstw? Czy społeczeństwo włącza się do zwalczania przestępczości, czy reaguje na aspołeczne postawy chuliganów, wandali? Często sprawcy czynów są bezkarni, a społeczeństwo na nic nie reaguje. Radny swojego czasu wskazał sprawców wandalizmu i później był wymieniony jako ten, który wskazał sprawców i miał z tego tytułu problemy, był zastraszany, że poniesie z tego tytułu konsekwencje. Policja bez tzw. informatorów miałaby mniejsze efekty pracy. W jakiej mierze policja opiera się na informacjach od obywateli? Jak to wygląda procentowo? 
Robert Przybysz Komendant Miejski Policji we Włocławku udzielił odpowiedzi na pytanie dotyczące przestępczości, która dotyka ludzi starszych i powiedział, że było bardzo dużo oszustw na tzw. „wnuczka”. W tym roku było 8 zgłoszeń, z czego jedno dokonane (wyłudzenie 2.500 zł), a 7 usiłowanych. Świadczy to o tym, że działania profilaktyczne przynoszą skutki. Działania profilaktyczne w początkowej fazie, gdy ta przestępczość została narastać, były medialnie nagłaśniane. Ludzie starsi nie zawsze mają dostęp do internetu. W tamtym roku były podjęte działania z Kurią Włocławską oraz przez kapelana policyjnego. W każdej parafii, policja prosiła proboszczów, by informowali o mechanizmie przestępczości, by przestrzegali ludzi. Od tamtego tygodnia akcja jest ponawiana. Policja jest na etapie opracowywania ulotek, które będą rozdawane przed gabinetami lekarskimi, przed kościołami z opisem metody, w jaki sposób przestępcy postępują oraz sposobu postępowania, by uniknąć oddania pieniędzy, jak również poinformowania policji o zdarzeniu, by ująć przestępcę. Jeżeli chodzi o udział społeczeństwa w zgłaszaniu wszelkiego rodzaju nieprawidłowości, to zaufanie do policji jest coraz większe. Jest coraz więcej zgłoszeń, ludzie coraz mniej się boją. Dla policji ważna jest też informacja anonimowa, by ująć sprawcę i udowodnić mu winę.  Nieraz po ujęciu sprawcy, po takim zgłoszeniu, jest problem, by procesowo udokumentować pewne rzeczy. Policja stara się do tej osoby, która informowała docierać, żeby wspomóc, by udokumentować przestępstwo. Takich zgłoszeń od społeczeństwa jest coraz więcej. 
Radny Piotr Grudziński powiedział, że ostatnio w okolicy Kowala był dosyć groźny pożar lasów. Czy zostali wykryci sprawcy? 
Komendant Miejski Policji we Włocławku powiedział, że straty były duże. Komendant nie wie, czy są jakieś ustalenia dotyczące sprawców, musiałby to sprawdzić. 
Wiceprzewodniczący Rady wobec braku głosów sprzeciwu, stwierdził, że Rada Powiatu przyjęła do wiadomości informację o realizacji założeń do „Programu zapobiegania przestępczości oraz ochrony bezpieczeństwa obywateli i porządku publicznego dla Miasta Włocławek i Powiatu Włocławskiego” w okresie 2008 – 2011. 
Informacja o realizacji założeń do „Programu zapobiegania przestępczości oraz ochrony bezpieczeństwa obywateli i porządku publicznego dla Miasta Włocławek i Powiatu Włocławskiego” w okresie 2008 – 2011 stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu. 
9. Informacja Komendanta Miejskiego Państwowej Straży Pożarnej we Włocławku dotycząca stanu bezpieczeństwa w zakresie ochrony przeciwpożarowej Powiatu Włocławskiego w 2011 roku.

Wiceprzewodniczący Rady poinformował, iż Komendant Miejski Państwowej Straży Pożarnej we Włocławku przedłożył na dzisiejsze obrady Rady informację dotyczącą stanu bezpieczeństwa w zakresie ochrony przeciwpożarowej Powiatu za 2011 rok. Informacja przedstawia dane dotyczące między innymi: czynności kontrolno – rozpoznawczych przeprowadzonych przez Komendę Miejską PSP na terenie Powiatu, charakterystycznych zdarzeń na terenie Powiatu.
Wiceprzewodniczący poprosił Panią Annę Kozłowską Przewodniczącą Komisji Administracji, Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego o przedstawienie prac nad informacją. 
Pani Anna Kozłowska Przewodnicząca Komisji Administracji, Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego poinformowała, iż w dniu 2.04.2012 r. odbyło się posiedzenie komisji, podczas którego analizowana była informacja Komendanta Miejskiego PSP we Włocławku dotycząca stanu bezpieczeństwa w zakresie ochrony przeciwpożarowej Powiatu Włocławskiego w 2011 roku. Informację przedstawił Komendant Miejski PSP Pan Robert Majewski. Komisja jednogłośnie, pozytywnie zaopiniowała w/w informację. 
Wiceprzewodniczący Rady poinformował, iż w obradach bierze udział Pan Janusz Piasecki Naczelnik Wydziału Operacyjno – Szkoleniowego Komendy Miejskiej Państwowej Straży Pożarnej we Włocławku, który jeżeli radni będą mieli pytania, udzieli odpowiedzi. 
Wiceprzewodniczący Rady zapytał radnych, czy mają pytania do przedłożonej informacji? 
Radny Jerzy Donajczyk powiedział, że obiekty, które zostały nowobudowane muszą być odebrane przez PSP. Na obiektach sportowych straż pożarna ma wiele do powiedzenia i wnosi swoje zastrzeżenia. W tych czynnościach przekazywania obiektów do użytkowania, radny wyczytał, że ilość negatywnych postanowień wynosi 9 a 8 było warunkowych postanowień na użytkowanie. Jakie były najczęstsze przyczyny nieodebrania obiektów zgłoszonych do użytkowania, czy właściciele mieli wyznaczony okres czasu, w którym powinni usunąć usterki, czy właściciele zastosowali się do zaleceń, czy mieli problemy, by  z nich się wywiązać. Radny zadał pytanie w sprawie OSP, szkoleń strażaków ochotników. Szkolenia te są potrzebne. Radnego zaskoczyło stwierdzenie, że wśród szkolonych wielu naczelników OSP nie posiada szkolenia. Z czego to wynika? Radny zadał pytanie w sprawie naboru do PSP. W roku 2011 były dwukrotnie ogłaszane nabory. W tym roku też był nabór. Sprawność działania zależy od kadry, które wykonuje trudne, niebezpieczne czynności związane z gaszeniem pożarów, jak i bierze udział w zdarzeniach drogowych. Wiele zadań przybyło strażakom. Ile osób zostało kadrowo wymienionych, ile zostało zatrudnionych z naborów? Czy było duże zainteresowanie pracą w straży. Czy kandydaci, którzy zostali wybrani, rzeczywiście spełniają się zawodowo, czy nadal ten kierunek będzie propagowany? Ile razy nabory będą w ciągu roku przeprowadzane? 
Radny Roman Tomaszewski zapytał, czy są opracowania, dlaczego nastąpił wzrost zdarzeń związanych z pożarami? Wszystkie zdarzenia zanotowane w roku ubiegłym proporcjonalnie do roku 2010 miały mniejszą cyfrę. Czy komenda doszukała się przyczyn, czy były to podpalenia, czy zdarzenia losowe? 
Pan Janusz Piasecki Naczelnik Wydziału Operacyjno – Szkoleniowego Komendy Miejskiej PSP we Włocławku udzielił odpowiedzi na pytanie dotyczące przyczyn odrzucenia odbiorów technicznych obiektów i powiedział, że do grupy tych przyczyn największe zastrzeżenia były do następujących elementów: warunki ewakuacji (niespełnienie wymogów techniczno – budowlanych określonych w prawie budowlanym odnośnie dróg ewakuacyjnych, oznakowania, wyjść ewakuacyjnych), wyposażenie obiektów w sprzęt i urządzenia do gaszenia i sygnalizacji pożarów, wymagań technicznych dotyczących dróg przeciwpożarowych określonych Rozporządzeniem Ministra Spraw Wewnętrznych i Administracji i to są najczęściej negatywne decyzje. Każdy odbiór obiektu należy rozpatrywać indywidualnie. Na pytanie w sprawie szkoleń strażaków OSP, naczelnik powiedział, że jeżeli chodzi o szkolenia OSP, to była przekazywana na Radzie Powiatu informacja dotycząca, że dnia 31.12.2011 r. straciły ważność dotychczasowe szkolenia OSP wynikające z programów nauczania sprzed 2004 roku. Wynika to z wymagań związanych z wyposażeniem, przygotowaniem, większym zakresem działań strażaków ochotników. Wymogło to zmiany programowe. Do dnia 31.12.2011 r. należało te szkolenia odnowić. Jest dużo nowych druhów strażaków chętnych do działań. Główny nacisk na szkolenia w ostatnim czasie, został położony na szkolenia podstawowe, które są niezbędne by jednostki mogły prowadzić działania. Jeżeli chodzi o szkolenia naczelników, to trzykrotnie takie szkolenie było proponowane, by je przeprowadzić. Powodem było brak chętnych. Ci naczelnicy muszą posiadać wykształcenie, co najmniej średnie. Braki są w naczelnikach. Temat ten był wielokrotnie poruszany. Jeżeli chodzi o nabór, do PSP, przyjęcia do służby, to sposób przyjęcia do służby, naboru jest określony poszczególnymi przepisami i odbywa się jednakowo w całym kraju. Są określone testy, które kandydaci muszą przejść. Przyjmuje się zawsze na początku kwietnia, odbywa się jeden nabór do straży. Są testy sprawnościowe, musi być zabezpieczenie medyczne dla startujących chętnych do straży osób. Na pytanie w sprawie wzrostu pożarów, naczelnik powiedział, że od dwóch lat obserwuje się wzrost pożarów na terenie Powiatu Włocławskiego. Z jednej strony wiąże się to z pewnym ubożeniem społeczeństwa, ludzie nie mają środków finansowych na inwestowanie w swoje bezpieczeństwo, oszczędzając na bezpieczeństwie dochodzi do niebezpieczeństw. Druga kwestia to starzenie się społeczeństwa. W pożarach najczęściej giną osoby starsze. Pożar w miejscowości Krowice gmina Brześć Kuj. w dniu 24.12.2011 r. był u osoby starszej. Kolejny powód to warunki pogodowe, które są czynnikiem decydującym, który miał wpływ na pożary w roku 2011 i 2012. 
Wiceprzewodniczący Rady zapytał radnych, czy mają jeszcze jakieś uwagi do przedłożonej informacji? Uwag nie było. 
Wobec braku głosów sprzeciwu, Wiceprzewodniczący Rady stwierdził, że Rada Powiatu przyjęła do wiadomości informację Komendanta Miejskiego Państwowej Straży Pożarnej we Włocławku dotycząca stanu bezpieczeństwa w zakresie ochrony przeciwpożarowej Powiatu Włocławskiego w 2011 roku.
Informacja Komendanta Miejskiego Państwowej Straży Pożarnej we Włocławku dotycząca stanu bezpieczeństwa w zakresie ochrony przeciwpożarowej Powiatu Włocławskiego w 2011 roku stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu. 

10. Informacja Komendanta Miejskiego Państwowej Straży Pożarnej we Włocławku dotycząca przygotowania do likwidacji zagrożeń powodziowych na terenie Powiatu Włocławskiego.  

Wiceprzewodniczący Rady poinformował, iż Komendant Miejski Państwowej Straży Pożarnej we Włocławku przedłożył na dzisiejsze obrady Rady informację dotyczącą przygotowania do likwidacji zagrożeń powodziowych na terenie Powiatu Włocławskiego. 

Wiceprzewodniczący poprosił Panią Annę Kozłowską Przewodniczącą Komisji Administracji, Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego o przedstawienie prac nad informacją. 
Pani Anna Kozłowska Przewodnicząca Komisji Administracji, Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego poinformowała, iż w dniu 2.04.2012 r. odbyło się posiedzenie komisji, podczas którego była analizowana informacja Komendanta Miejskiego PSPS we Włocławku dotycząca przygotowania do likwidacji zagrożeń powodziowych na terenie Powiatu Włocławskiego. Informację przedstawił Komendant Miejski PSP we Włocławku. Komisja jednogłośnie, pozytywnie zaopiniowała w/w informację. 
Wiceprzewodniczący Rady poinformował, iż w obradach bierze udział Pan Janusz Piasecki Naczelnik Wydziału Operacyjno – Szkoleniowego Komendy Miejskiej Państwowej Straży Pożarnej we Włocławku, który jeżeli radni będą mieli pytania, udzieli odpowiedzi. 
Wiceprzewodniczący Rady zapytał radnych, czy mają pytania do przedłożonej informacji? 
Radny Jerzy Donajczyk powiedział, że w informacji jest podany stan sprzętowy, jaki do działań powodziowych może zostać użyty, nie tylko ten, który znajduje się w Komendzie Miejskiej, ale u jednostek, które są zgłoszone do Krajowego Systemu ratowniczo – Gaśniczego. Radny zapytał, czy ilość tego sprzętu jest wystarczająca na likwidację zagrożeń, czy jest to minimalny zasób na wszelki wypadek? Jeżeli byłaby konieczność (klęska żywiołowa),  to czy z innego źródła będzie możliwość pozyskania sprzętu? 
Pan Janusz Piasecki Naczelnik Wydziału Operacyjno – Szkoleniowego Komendy Miejskiej PSP we Włocławku poinformował, że zagrożeniem powodziowym na terenie Powiatu Włocławskiego jest rzeka Wisła oraz Zgłowiączka, Lubieńska z dopływem Rakutówki. Sprzęt, który posiada Komenda Miejska PSP we Włocławku oraz jednostki OSP Krajowego Systemu Ratowniczo – Gaśniczego i pozostałe jednostki niewłączone do systemu, pozwala na podjęcie skutecznych związanych z likwidacją powodzi roztopowych lub opadowych. Ten sprzęt należy uznać za wystarczający. PSP chciałoby dysponować nowocześniejszym sprzętem. Są obecnie starania, by pozyskać nowoczesne łodzie do ewakuacji osób z obszarów zagrożonych powodzią. Najbardziej narażonym odcinkiem wzdłuż Wisły jest gmina Włocławek. Ten odcinek jest specjalnie przygotowany do przyjęcia większej wody. Przykładem był rok 2010. Jeżeli zachodziłaby potrzeba użycia większych sił i środków, to do dyspozycji jest centralny obwód operacyjny w terenu kraju. 
Wiceprzewodniczący Rady wobec braku głosów sprzeciwu, Wiceprzewodniczący Rady stwierdził, że Rada Powiatu przyjęła do wiadomości informację Komendanta Miejskiego Państwowej Straży Pożarnej we Włocławku dotycząca przygotowania do likwidacji zagrożeń powodziowych na terenie Powiatu Włocławskiego. 

Informacja Komendanta Miejskiego Państwowej Straży Pożarnej we Włocławku dotycząca przygotowania do likwidacji zagrożeń powodziowych na terenie Powiatu Włocławskiego stanowi załącznik nr 8 do niniejszego protokołu. 
11. Sprawozdanie z realizacji programu promocji zatrudnienia oraz aktywizacji lokalnego rynku pracy za rok 2011.

Wiceprzewodniczący Rady poinformował, że Dyrektor Powiatowego Urzędu Pracy we Włocławku przedłożyła sprawozdanie z realizacji programu promocji zatrudnienia oraz aktywizacji lokalnego rynku pracy za rok 2011. Sprawozdanie zawiera informację o rynku pracy w powiecie oraz opis realizacji celów, zadań i działań Programu promocji zatrudnienia oraz aktywizacji lokalnego rynku pracy za 2011 rok. 

Następnie poprosił Panią Annę Kozłowską Przewodniczącą Komisji Administracji, Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego o przedstawienie prac nad informacją. 

Pani Anna Kozłowska – Przewodnicząca Komisji Administracji, Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego poinformowała, że Komisja podczas swojego ostatniego posiedzenia, które miało miejsce 2 kwietnia 2012 roku analizowała sprawozdanie z realizacji programu promocji zatrudnienia oraz aktywizacji lokalnego rynku pracy za rok 2011. Sprawozdanie przedstawiła Pani Dyrektor PUP we Włocławku – Małgorzata Izdebska. Komisja po dyskusji jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała w/w sprawozdanie. 

Wiceprzewodniczący Rady poinformował, że w dzisiejszych obradach uczestniczy pani Bożena Stępniewska – Zastępca Dyrektora Powiatowego Urzędu Pracy we Włocławku, która jeżeli będziecie mieli pytania, udzieli na nie odpowiedzi. 

Wiceprzewodniczący Rady zapytał, czy radni mają pytania do przedłożonego sprawozdania? 

Wobec braku głosów sprzeciwu, Wiceprzewodniczący Rady stwierdzam, że Rada Powiatu przyjęła do wiadomości sprawozdanie z realizacji programu promocji zatrudnienia oraz aktywizacji lokalnego rynku pracy za rok 2011.

Sprawozdanie z realizacji programu promocji zatrudnienia oraz aktywizacji lokalnego rynku pracy za rok 2011 stanowi załącznik nr 9 do niniejszego protokołu. 

12. Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie określenia zadań, na które przeznacza środki Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych w 2012 roku. 

Wiceprzewodniczący Rady poinformował, że Rada Powiatu stosownie do przepisów art. 35 a ustęp 3 ustawy o rehabilitacji zawodowej i społecznej oraz zatrudnianiu osób niepełnosprawnych, określa zadania, na które przeznacza środki przekazane przez Prezesa Zarządu Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych, Powiatowi Włocławskiemu. Do projektu uchwały dołączony jest załącznik pokazujący podział środków na rehabilitację zawodową i rehabilitację społeczną. 

Wiceprzewodniczący poinformował radnych, że do wiadomości otrzymali protokół nr 2/2012 z posiedzenia Powiatowej Społecznej Rady ds. Osób Niepełnosprawnych z dnia 3 kwietnia 2012 roku. 

Wiceprzewodniczący Rady poinformował, że na dzisiejsze obrady zaprosił Panią Agnieszkę Łobodę Dyrektora Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie we Włocławku, która jeżeli radni będą mieli pytania, udzieli na nie odpowiedzi. 

Wiceprzewodniczący Rady zapytał radnych, czy mają pytania, uwagi? Wobec braku uwag Wiceprzewodniczący poprosił przed rozpoczęciem procedury głosowania, o uzupełnienie paragrafu 3 projektu uchwały – daty 23 kwietnia 2012 roku. 

Wiceprzewodniczący Rady zapytał, kto jest za podjęciem uchwały i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za -13

Przeciw -0

Wstrzymało  się-0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Wiceprzewodniczący Rada stwierdził, że uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 23 kwietnia 2012 roku w sprawie określenia zadań, na które przeznacza środki Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych w 2012 roku została podjęta. 

Projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie określenia zadań, na które przeznacza środki Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych w 2012 roku stanowi załącznik nr 10 do niniejszego protokołu. 

Uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 23 kwietnia 2012 roku w sprawie określenia zadań, na które przeznacza środki Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych w 2012 roku stanowi załącznik nr 11 do niniejszego protokołu.

13. Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie założenia Zasadniczej Szkoły Zawodowej w Lubrańcu - Marysinie wraz z uchwaleniem statutu szkoły

Wiceprzewodniczący Rady poinformował, że w dniu dzisiejszych obrad otrzymali projekt uchwały dotyczący zmian w uchwale podjętej przez Radę Powiatu na XII sesji w dniu 27 lutego 2012 roku. 

Wiceprzewodniczący Rady poprosił Pana Piotra Jacka Zbonikowskiego Naczelnika Wydziału Rozwoju, Edukacji i Spraw Społecznych o przedstawienie projektu uchwały. 

Naczelnik Wydziału Rozwoju, Edukacji i Spraw Społecznych poprosił radnych o pytania dotyczące tego projektu uchwały.

Radny Karol Matusiak poprosił o wskazanie zmian, jakich dokonano w stosunku do poprzedniej uchwały w sprawie założenia Zasadniczej Szkoły Zawodowej w Lubrańcu – Marysinie.

Naczelnik Wydziału Rozwoju, Edukacji i Spraw Społecznych odpowiedział, że zmiana polega na tym, że szkole nadano pierwszy statutu, który stanowi załącznik do omawianego projektu uchwały. 

Radny Tomasz Chymkowski zapytał, czy nowopowstała szkoła wchodzi w skład ZS i dyrektor pozostanie ten sam?

Naczelnik Wydziału Rozwoju, Edukacji i Spraw Społecznych odpowiedział, że tak. 

Wiceprzewodniczący Rady zapytał, kto jest za podjęciem uchwały i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za -13

Przeciw -0

Wstrzymało  się-0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Wiceprzewodniczący Rady stwierdził, że uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 23 kwietnia 2012 roku zmieniająca uchwałę w sprawie założenia Zasadniczej Szkoły Zawodowej w Lubrańcu - Marysinie wraz z uchwaleniem statutu szkoły została podjęta. 

Projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku  zmieniająca uchwałę w sprawie założenia Zasadniczej Szkoły Zawodowej w Lubrańcu - Marysinie wraz z uchwaleniem statutu szkoły stanowi załącznik nr 12 do niniejszego protokołu.

Uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 23 kwietnia 2012 roku zmieniająca uchwałę w sprawie założenia Zasadniczej Szkoły Zawodowej w Lubrańcu - Marysinie wraz z uchwaleniem statutu szkoły stanowi załącznik nr 13 do niniejszego protokołu.

14. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie założenia Szkoły Policealnej w Izbicy Kujawskiej. 

Wiceprzewodniczący Rady poinformował, że w dniu dzisiejszych obrad radni otrzymali  autopoprawkę do projektu uchwały w sprawie założenia z dniem 1 września 2012 roku szkoły ponadgimnazjalnej pod nazwą:  „Szkoła Policealna w Izbicy Kujawskiej”. Autopoprawka nie była przedmiotem obrad komisji. 

Wiceprzewodniczący Rady poprosił Pana Karola Matusiaka Przewodniczącego Komisji Edukacji, Kultury i Sportu o przedstawienie prac nad projektem uchwały. 

Pana Karol Matusiak Przewodniczący Komisji Edukacji, Kultury i Sportu poinformował, że w dniu 11 kwietnia 2012 roku odbyło się posiedzenie Komisji, podczas którego Komisja dokonała analizy projektu uchwały w sprawie założenia Szkoły Policealnej w Izbicy Kujawskiej. Projekt uchwał przedstawił Naczelnik Wydziału Rozwoju, Edukacji i Spraw Społecznych. Komisja pozytywnie zaopiniowała w/w projekt uchwały.    

Wiceprzewodniczący Rady zapytał radnych, czy maja uwagi do przedłożonego projektu uchwały. Wobec braku uwag, zapytał radnych, kto jest za podjęciem uchwał i przeprowadził procedurę głosowania:

Wyniki głosowania:

Za -13

Przeciw -0

Wstrzymało się -0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Wiceprzewodniczący Rady stwierdził, że uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 23 kwietnia 2012 roku w sprawie założenia Szkoły Policealnej w Izbicy Kujawskiej została podjęta.

Projekt uchwała Rady Powiatu we Włocławku w sprawie założenia Szkoły Policealnej w Izbicy Kujawskiej stanowi załącznik nr 14 do niniejszego protokołu.
Uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 23 kwietnia 2012 roku w sprawie założenia Szkoły Policealnej w Izbicy Kujawskiej stanowi załącznik nr 15 do niniejszego protokołu.
15. Sprawozdanie za 2011 rok z wysokości średnich wynagrodzeń nauczycieli na poszczególnych stopniach awansu zawodowego w szkołach i placówkach prowadzonych przez Powiat Włocławski, z uwzględnieniem wysokości różnicy, o której mowa w art. 30 a ust. 2 Karty Nauczyciela. 

Wiceprzewodniczący Rady poinformował radnych, że na dzisiejsze obrady Rady otrzymaliście Państwo sprawozdanie z wysokości średnich wynagrodzeń nauczycieli na poszczególnych stopniach awansu zawodowego. 

Wiceprzewodniczący poprosił Pana Karola Matusiaka Przewodniczącego Komisji Edukacji, Kultury i Sportu o przedstawienie prac nad projektem uchwały.

Pan Karol Matusiak Przewodniczący Komisji Edukacji, Kultury i Sportu poinformował, że w dniu 20 lutego 2012 roku odbyło się posiedzenie Komisji, podczas którego Komisja dokonała analizy Sprawozdanie za 2011 rok z wysokości średnich wynagrodzeń nauczycieli na poszczególnych stopniach awansu zawodowego w szkołach i placówkach prowadzonych przez Powiat Włocławski, z uwzględnieniem wysokości różnicy, o której mowa w art. 30 a ust. 2 Karty Nauczyciela. Sprawozdanie przedstawił Naczelnik Wydziału Rozwoju, Edukacji i Spraw Społecznych Pan Piotr Jacek Zbonikowski. Komisja pozytywnie zaopiniowała w/w sprawozdanie. 

Wiceprzewodniczący Rady poprosił pana Bogdana Sadowskiego Wiceprzewodniczącego Komisji Budżetu i Finansów o przedstawienie prac nad projektem uchwały. 

Pan Bogdan Sadowski – Wiceprzewodniczący Komisji Budżetu i Finansów poinformował, że w dniu 17 lutego 2012 roku Komisja analizowała sprawozdanie z wysokości średnich wynagrodzeń nauczycieli. Radni zwrócili uwagę, że wysokość dopłat na liczbę etatów i nauczycieli, nie stanowi wysokiej kwoty. 

Komisja jednogłośnie, pięcioma głosami „za”, przyjęła sprawozdanie. 

Wiceprzewodniczący Rady zapytał radnych, czy do przedstawionego sprawozdania mają uwagi?

Wobec braku uwag, Wiceprzewodniczący Rady stwierdził, że Rada Powiatu przyjęła do wiadomości sprawozdanie za 2011 rok z wysokości średnich wynagrodzeń nauczycieli na poszczególnych stopniach awansu zawodowego w szkołach i placówkach prowadzonych przez Powiat Włocławski, z uwzględnieniem wysokości różnicy, o której mowa w art. 30 a ust. 2 Karty Nauczyciela. 

Sprawozdanie za 2011 rok z wysokości średnich wynagrodzeń nauczycieli na poszczególnych stopniach awansu zawodowego w szkołach i placówkach prowadzonych przez Powiat Włocławski, z uwzględnieniem wysokości różnicy, o której mowa w art. 30 a ust. 2 Karty Nauczyciela stanowi załącznik nr 16 do niniejszego protokołu. 
16. Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2012 – 2018 wraz z autopoprawką. 

Przewodniczący Rady przekazał prowadzenie obrad Wiceprzewodniczącemu Rady Panu Zygmuntowi Wierzowieckiemu.

Wiceprzewodniczący Rady poinformował, że zmiany w proponowanej uchwale dotyczą  załącznika nr 1 – prognozy długu i spłat oraz w załączniku nr 2 – wykaz przedsięwzięć do Wieloletniej Prognozy Finansowej. Przedłożony Państwu projekt uchwały zawiera tekst jednolity, który był przedmiotem obrad Zarządu Powiatu w dniu 16 kwietnia 2012 roku. Autopoprawka nie była przedmiotem obrad komisji. 

Wiceprzewodniczący Rady poprosił Pana Bogdana Sadowskiego Wiceprzewodniczącego Komisji Budżetu i Finansów o przedstawienie prac nad projektem uchwały. 

Pan Bogdan Sadowski Wiceprzewodniczący Komisji Budżetu i Finansów poinformował, że w dniu 10 kwietnia br. Komisja analizowała projekt uchwały zmieniający uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Włocławskiego na lata 2012 – 2018. Komisja bez dyskusji, sześcioma glosami „za”, pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Wiceprzewodniczący Rady poinformował, że na dzisiejsze obrady zaprosił Panią Igę Przystałowską Skarbnika Powiatu, która jeżeli radni będą mieli pytania, udzieli na nie odpowiedzi. 

Wiceprzewodniczący Rady zapytał radnych,  czy do projektu uchwały mają uwagi, pytania?

Wobec braku uwag Wiceprzewodniczący Rady poprosił przed rozpoczęciem procedury głosowania proszę o uzupełnienie paragrafu 3 projektu uchwały, gdzie jest mowa o wejściu w życie uchwały daty – 23 kwietnia 2012 roku. 

Wiceprzewodniczący Rady zapytał radnych, kto jest za podjęciem uchwały i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za -13

Przeciw -0

Wstrzymało się -0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Wiceprzewodniczący Rady stwierdził, że uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 23 kwietnia 2012 roku zmieniająca uchwałę Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2012 – 2018 została podjęta. 

Projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku zmieniająca uchwałę Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2012 – 2018 stanowi załącznik nr 17 do niniejszego protokołu. 

Uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 23 kwietnia 2012 roku zmieniająca uchwałę Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2012 – 2018 stanowi załącznik nr 18 do niniejszego protokołu. 

17. Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2012 wraz z autopoprawką. 

Wiceprzewodniczący Rady poinformował, że projekt uchwały dotyczy zmian w planie dochodów i wydatków w związku ze zwiększeniem lub zmniejszeniem kwot dotacji celowej, rozdysponowaniem części rezerwy budżetowej ogólnej i celowej oraz dokonaniem przeniesień w planie wydatków między rozdziałami i paragrafami klasyfikacji budżetowej na wniosek dysponentów. 

Przedłożony Państwu projekt uchwały zawiera tekst jednolity, który był przedmiotem obrad Zarządu Powiatu w dniu 16 kwietnia 2012 roku. Autopoprawka nie była przedmiotem obrad komisji. 

Wiceprzewodniczący Rady poprosił Pana Bogdana Sdaowskiego Wiceprzewodniczącego Komisji Budżetu i Finansów o przedstawienie prac nad projektem uchwały. 

Pan Bogdan Sadowski Wiceprzewodniczący Komisji Budżetu i Finansów poinformował, że w dniu 10 kwietnia br. Komisja analizowała projekt uchwały zmieniający uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2012. Dyskusja dotyczyła miedzy innymi: projektu realizowanego przez Powiatowy Urząd Pracy we Włocławku Jakość ponad standard, kwestii czy na koniec roku nie zabraknie w PUP środków na wynagrodzenia dla pracowników w związku z przesunięciem środków, zmniejszenia o 15% środków na remonty bieżące dróg powiatowych oraz czy środki w wysokości 300 tys. zł wrócą z powrotem na remonty oraz czy stan prawny drogi powiatowej Mostki – Kowal będzie uregulowany przed wypłatą odszkodowania dla Lasów Państwowych. Po dyskusji komisja jednogłośnie, sześcioma głosami „za”, pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Wiceprzewodniczący Rady poinformował, że na dzisiejsze obrady zaprosił Panią Igę Przystałowską Skarbnika Powiatu, która jeżeli radni będą mieli pytania, udzieli na nie odpowiedzi. 

Wiceprzewodniczący Rady zapytał radnych,  czy do projektu uchwały mają uwagi, pytania?

Wobec braku uwag Wiceprzewodniczący Rady poprosił o uzupełnienie paragrafu 3 projektu uchwały, gdzie jest mowa o wejściu w życie uchwały daty – 23 kwietnia 2012 roku. 

Wiceprzewodniczący Rady zapytał radnych, kto jest za podjęciem uchwały i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za -13

Przeciw -0

Wstrzymało  się -0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Wiceprzewodniczący Rady stwierdził, że uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 23 kwietnia 2012 roku zmieniająca uchwałę Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2012 została podjęta. 

Projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku zmieniająca uchwałę Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2012 stanowi załącznik nr 19 do niniejszego protokołu. 

Uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 23 kwietnia 2012 roku zmieniająca uchwałę Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2012 stanowi załącznik nr 20 do niniejszego protokołu. 

18. Sprawozdanie z działalności Komisji Infrastruktury i Rozwoju Rady Powiatu we Włocławku w 2011 roku. 

Wiceprzewodniczący Rady poinformował, że Komisja Infrastruktury i Rozwoju przedłożyła na dzisiejsze obrady sprawozdanie z działalności komisji w roku 2011. 

Wiceprzewodniczący Rady poprosił Pana Jerzego Donajczyka Przewodniczącego Komisji Infrastruktury i Rozwoju o przedstawienie prac na sprawozdania.

Pan Jerzy Donajczyk Przewodniczący Komisji Infrastruktury i Rozwoju poinformowała, że Komisja w dniu 20 marca br. opracowała sprawozdanie ze swojej działalności i przedłożyła pod obrady Rady Powiatu. Komisja za okres sprawozdawczy odbyła 9 posiedzeń. Komisja analizowała projekt budżetu Powiatu na rok 2011, analizowała sprawy: związane z zawartym porozumieniem między Powiatem Włocławskim a Generalną Dyrekcją Dróg Krajowych i Autostrad, rozpatrzyła informację z działalności Powiatowego Zarządu Dróg we Włocławku z siedzibą w Jarantowicach za 2010 rok z uwzględnieniem przebiegu akcji „Zimowego utrzymania dróg”, informację na temat funkcjonowania stacji diagnostycznych pojazdów samochodowych na terenie Powiatu Włocławskiego, analizowała plan rzeczowo – finansowego Powiatowego Zarządu Dróg we Włocławku z/s w Jarantowicach na 2011 rok, zajmowała się opiniowaniem wykonania budżetu Powiatu za 2010 rok, opiniowała projekty uchwały dotyczące przebudowy dróg powiatowych, projektu uchwały w sprawie ustalenia opłat za usuwanie pojazdów i ich przechowywanie na terenie Powiatu Włocławskiego, analizowała projekt uchwały w sprawie przyjęcia informacji Zarządu Powiatu we Włocławku o przebiegu wykonania budżetu Powiatu Włocławskiego za I półrocze 2011 roku oraz informacji o kształtowaniu się wieloletniej prognozy finansowej Powiatu Włocławskiego na lata 2011 – 2018, przedłożyła propozycje do projektu budżetu Powiatu na rok 2012, wypracowała założenia do planu pracy komisji na rok 2012, dokonała oceny realizacji zadań inwestycyjnych prowadzonych przez powiat. 

Wiceprzewodniczący Rady zapytał radnych, czy macie uwagi do przedłożonego sprawozdania? 

Wobec braku uwag Wiceprzewodniczący Rad stwierdził, że Rada Powiatu przyjęła do wiadomości, sprawozdanie z działalności Komisji Infrastruktury i Rozwoju Rady Powiatu we Włocławku w 2011 roku. 

Sprawozdanie z działalności Komisji Infrastruktury i Rozwoju Rady Powiatu we Włocławku w 2011 roku stanowi załącznik nr 21 do niniejszego protokołu. 

19. Sprawozdanie z działalności Komisji Środowiska Rady Powiatu we Włocławku w 2011 roku. 

Wiceprzewodniczący Rady poinformował, że  Komisja Środowiska przedłożyła na dzisiejsze obrady sprawozdanie ze swojej działalności w roku 2011. 

Wiceprzewodniczący Rady poprosił Panią Jadwigę Fijałkowską Przewodniczącą Komisji Środowiska o przedstawienie sprawozdania. 

Pani Jadwiga Fijałkowska Przewodnicząca Komisji Środowiska poinformowała, że w dniu 9 marca 2012 roku odbyło się posiedzenie komisji, podczas którego komisja stosownie do zapisów art. 17 ust. 2 ustawy z dnia 5 czerwca 1998 roku  o samorządzie powiatowym sporządziła sprawozdanie ze swojej działalności za rok 2011.   Komisja odbywała swoje posiedzenia zgodnie z planem pracy. W 2011 roku odbyło sie 8 posiedzeń. Komisja podczas swoich posiedzeń zajmowała się między innymi analizowaniem:

· informacji o realizacji zadań Inspekcji w terytorialnym zakresie działania Powiatowego Lekarza Weterynarii we Włocławku w 2010 roku, 

· sprawozdania z działalności i osiągniętych wynikach zwalczaniu kłusownictwa przez Społeczną Straż Rybacką Powiatu włocławskiego za 2010 rok;

·  sprawozdania z wykonania budżetu powiatu włocławskiego za 2010 rok

· informacji na temat dostępności środków Unii Europejskiej w zakresie modernizacji, rozwoju, produkcji gospodarstw rolnych, 

· informacji Wojewódzkiego Inspektora Ochrony Roślin z działalności jednostki na obszarze Powiatu Włocławskiego za 2010 rok. 

Ponadto Komisja podjęła:

·  apel w sprawie uznania rolnictwa za priorytet polskiej prezydencji w Unii Europejskiej  i wyrównania  dopłat rolniczych dla Polski.

· podsumowała III Edycję konkursu “Zieleń Naszej Małej Ojczyzny,

· opracowała plan pracy komisji na 2012 rok. 

Komisja po zapoznaniu się z wyżej omówionym sprawozdaniem, jednogłośnie przyjęła powyższe sprawozdanie, które zostało Wysokiej Radzie przedłożone pod dzisiejsze obrady. W imieniu Komisji Środowiska Przewodnicząca poprosiła Wysoką Radę o przyjęcie sprawozdania z działalności Komisji Środowiska w 2011 roku. 

Wiceprzewodniczący Rady zapytał radnych czy mają uwagi do przedłożonego sprawozdania? 

Wobec braku uwag Wiceprzewodniczący Rady stwierdził, że Rada Powiatu przyjęła do wiadomości, sprawozdanie z działalności Komisji Środowiska Rady Powiatu we Włocławku w 2011 roku. 

Sprawozdanie z działalności Komisji Środowiska Rady Powiatu we Włocławku w 2011 roku stanowi załącznik nr 22 do niniejszego protokołu. 

20. Sprawozdanie z realizacji rocznego planu pracy i kontroli Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu we Włocławku za II półrocze 2011 roku. 

Wiceprzewodniczący Rady poinformował, że  Komisja Rewizyjna przedłożyła na dzisiejsze obrady sprawozdanie z realizacji planu pracy i kontroli za II półrocze 2011 roku. 

Wiceprzewodniczący Rady poprosił Pana Jerzego Pawłowskiego Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej o przedstawienie sprawozdania. 

Pan Jerzy Pawłowski Przewodniczący Komisji Rewizyjnej poinformował, że Komisja Rewizyjna za okres II półrocza 2011 roku odbyła 4 posiedzenia oraz przeprowadziła pięć kontroli. Za okres sprawozdawczy Komisja analizowała informację o przebiegu wykonania planu finansowego Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych we Włocławku za I półrocze 2011 roku, opracowała sprawozdanie z realizacji planu pracy i kontroli za okres I półrocza 2011 roku, analizowała projekt uchwały w sprawie przyjęcia informacji Zarządu Powiatu we Włocławku o przebiegu wykonania budżetu Powiatu Włocławskiego za I półrocze 2011 roku oraz informacji o kształtowaniu się wieloletniej prognozy finansowej Powiatu Włocławskiego na lata 2011 – 2018, opracowała projekt planu pracy i kontroli na rok 2012.  Zespół Kontrolny Komisji Rewizyjnej przeprowadził kontrole w następujących jednostkach organizacyjnych Powiatu: Zespole Szkół w Brzeziu, Wielofunkcyjnej Placówce Opiekuńczo – Wychowawczej w Brzeziu, Powiatowym Zarządzie Dróg we Włocławku z siedzibą w Jarantowicach, Zespole Szkół w Lubrańcu – Marysinie, Domu Dziecka w Lubieniu Kujawskim. 

Wiceprzewodniczący Rady zapytał radnych, czy macie uwagi do przedłożonego sprawozdania? 

Radny Jerzy Donajczyk poruszył kwestie kontroli Komisji Rewizyjnej w ZSS w Brzeziu. Radny podniósł, iż jednym z zaleceń pokontrolnych był zakup zestawów komputerowych w ilości 10 sztuk. Radny zapytał, czy to zalecenie zostało spełnione?

Starosta Włocławski poinformował, że w momencie, kiedy zostaną zakupione nowe komputery do Starostwa Powiatowego to ten sprzęt, który będzie w dobrym stanie zostanie przekazany do placówki w Brzeziu oraz Domu Dziecka w Lubieniu Kujawskim. Takie rozmowy odbyły się w tej sprawie z Wicestarostą, Sekretarzem oraz Panią Skarbnik. 

Wobec braku dalszych uwag Wiceprzewodniczący Rady stwierdził, że Rada Powiatu przyjęła do wiadomości, sprawozdanie z realizacji rocznego planu pracy i kontroli Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu we Włocławku za II półrocze 2011 roku.

Sprawozdanie z realizacji rocznego planu pracy i kontroli Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu we Włocławku za II półrocze 2011 roku stanowi załącznik nr 23 do niniejszego protokołu.

21. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji Rolnictwa Rady Powiatu we Włocławku na rok 2012. 

Wiceprzewodniczący Rady poinformował, że w dniu 27 lutego 2012 roku Rada Powiatu powołała Komisję Rolnictwa, określając przedmiot jej działania oraz skład osobowy. Komisja opracowała plan pracy i przedłożyła Wysokiej Radzie do zatwierdzenia. 

Wiceprzewodniczący Rady poprosił Pana Marka Dorabiałę Przewodniczącego Komisji Rolnictwa o przedstawienie planu.

Pan Marek Dorabiała – Przewodniczący Komisji Rolnictwa poinformował, że w dniu 10 kwietnia 2012 roku odbyło się posiedzenie Komisji, podczas którego Komisja opracowała plan pracy Komisji Rolnictwa Rady Powiatu we Włocławku na rok 2012. Komisja w 2012 roku będzie się zajmować m.in.: problematyką związaną z sytuacją rolnictwa na terenie powiatu włocławskiego poprzez analizowanie informacji przedstawianych przez instytucje działające w zakresie rolnictwa tj. ODR Zarzeczewo, KRUS, Izby Rolnicze. 

W imieniu Komisji Rolnictwa poprosił Wysoka Radę o podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji Rolnictwa Rady Powiatu we Włocławku na rok 2012. 

Wiceprzewodniczący Rady zapytał radnych, czy do projektu uchwały mają uwagi? 

Radny Piotr Grudziński odniósł się do planu pracy Komisji Rolnictwa a szczególnie do tematu informacji KRUS na temat wypadków w rolnictwie. Radny zapytał, czy Komisja Rolnictwa zastanawiała się, kto powinien taką informację przedłożyć? Wydział merytoryczny nie będzie miał takiego rodzaju informacji. Radny nie wie, czy takimi informacja dysponuje szpital wojewódzki, czy pogotowie ratunkowe. Następnie radny odniósł sie do informacji dotyczącej działalności spółek wodnych na terenie powiatu. Radny zapytał, kto tą informację będzie przygotowywał? Czy to spółki będą składały ta informację do wydziału merytorycznego, i wydział będzie robił zbiorcza informacje na posiedzenie Komisji, czy też może ktoś zostanie do przygotowania tej informacji zobowiązany. Radny zapytał, czy Komisja Rolnictwa ma prawo żądać informacji od spółek wodnych, gdyż powiat włocławski nie daje na to ani 1 zł to samo dotyczy wypadków w rolnictwie. Radny podkreślił, że są to jego wątpliwości. 

Pan Zygmunt Wierzowiecki Wiceprzewodniczący Rady zaznaczył, że KRUS z pewnością posiada taki dział, który zajmuje się wpadkami w rolnictwie i  odszkodowaniami. Różnica polega na tym, że nie musi, ale może. Dobrze by było, aby wydział merytoryczny Starostwa Powiatowego wszedł w jakiś układ z KRUS, aby te informacje pozyskać. Wiceprzewodniczący Rady zapytał, czy Przewodniczący ma orientacje jeśli chodzi o spółki wodne? 

Pan Marek Dorabiała odpowiedział, że na terenie powiatu włocławskiego funkcjonuje 10 spółek. Jeśli chodzi o informacje na temat spółek to te informacje będzie posiadał wydział Ochrony Środowiska i Administracji Budowlanej. Informacje na temat dopłat bezpośrednich Komisja z pewnością otrzyma od Biura Powiatowego ARiMR. We Włocławku. Radny uważa, że komisja powinna przy najmniej 2 do roku takie informacje pozyskać. Mianowicie w okresie składania wniosku oraz w IV kwartale o realizacji wypłat. 

Radny Piotr Grudziński powiedział, ze ma duże wątpliwości, jeśli chodzi o spółki wodne, dlatego poprosił, aby w tej sprawie zabrał głos Naczelnik Wydziału Ochrony Środowiska i Administracji Budowlanej. Jeśli chodzi o dopłaty bezpośrednie to informacja ta będzie wnikała z dobrej woli ARiMR we Włocławku. Radny skierował pytanie do Wicestarosty, czy ARiMR będzie chciała udzielić takiej informacji? Radny powiedział, że jeśli chodzi o informacje KRUS to firmy ubezpieczające są dalekie od udzielania takich informacji. Radny obawia się, że będzie to zapisane w planie a nie zostanie zrealizowane a to właśnie komisja będzie z tego rozliczana. Radny uważa, że nie należy ujmować w planie czegoś, czego nie uda się zrealizować. Radny uczęszcza na sesje rady gminy, gdzie spółki przedstawiają swoje sprawozdania z działalności, ale nie mają one obowiązku przedstawiania radzie powiatu tej informacji. Radny uważa, że wydział merytoryczny Starostwa Powiatowego we Włocławku z pewnością nie będzie w posiadaniu tej informacji.

Wicestarosta poinformował, że jeśli chodzi o dopłaty obszarowe to przedłożenie jest wynikiem dobrej woli Kierownika Biura Powiatowego ARiMR we Włocławku. Informacje te są jawne i publikowane na stronie internetowej. Jeśli chodzi o liczbę złożonych wniosków, powierzchni upraw w poszczególnych gospodarstwach, wypłacanie dopłat obszarowych. Terminy płatności. Wicestarosta uważa, że ze strony kierownika, Komisja Rolnictwa może liczyć na życzliwość tak jak Komisja Środowiska. Służby agencji są przychylne przekazywaniu takich informacji. 

Radna Jadwiga Fijałkowska poinformowała radnych, że Komisja Środowiska aktualnie korzysta z takich spotkań i Kierownik ARiMR bardzo chętnie współpracuje z komisją.

Radny Jerzy Pawłowski poinformował, że Starosta w ramach nadzoru nad spółkami, jako osobami prawnymi, wynikającymi z prawa wodnego ma badanie statutu z rzeczywistym stanem prawnym, badanie uchwał, działalności oraz kontrola. Gminne spółki w ramach nadzoru nie wchodzą w skład powiatu ani gmin. Gminne spółki są poza ustrojem gminnym, mimo że nazywają się „gminne”. Gmina może mieć nadzór nad udzielaniem dotacji i finansowania pewnych zadań związanych z melioracją. Radna uważa, że Komisja Rolnictwa jak najbardziej powinna zająć się analizowaniem informacji spółek przedstawionej przez starostę lub wydział merytoryczny. 

Wiceprzewodniczący Rady podkreślił, że wątpliwości dotyczące zasadności informacji spółek wodnych w planie pracy Komisji Rolnictwa zostały wyjaśnione przez radnego Jerzego Pawłowskiego. 

Radna Anna Kozłowska poinformowała, że nie we wszystkich gminach powiatu włocławskiego są powołane spółki. Intencją powołania spółek w gminach była intencja realizowania zadań własnych. W Gminie Boniewo poprzez powołanie spółki możliwe było wykonywanie czynności na urządzeniach melioracji szczegółowej na terenie gminy. Można by też zatrudniać pracowników. Komisja nie będzie rozliczała takich spółek, ale może wystąpić do spółki o przedstawienie takiego sprawozdania. Dobrze by było, aby Komisja wypracowała taką informację, jak spółki działają na poszczególnych gminach i jak realizowane są zadania, i zwróciła się do Wojewódzkiego Zarządu Melioracji i Urządzeń wodnych o udzielenie wsparcia. 

Radny Marek Jaskulski wyraził zadowolenie, że na dzisiejszej sesji jest takie ogromne zainteresowanie problemami rolnictwa. Radna zwrócił się do Wiceprzewodniczącego Rady z wnioskiem, aby na następne posiedzenie Rada Powiatu zaprosiła Kierownika Biura Powiatowego ARiMR we Włocławku w celu przybliżenia problemów rolnictwa.

Radny Jerzy Donajczyk powiedział, że plan pracy zaproponowany przez komisję jest planem zapoznawczym. Tematyka rolnictwa jest bardzo szeroka i dobrze, że komisja zaproponowała różną tematykę. Radny odniósł się do problemu spółek wodnych. Około 20 lat temu większość spółek została rozwiązana i nikt się tym problemem nie zajmował oprócz gmin. Na terenie powiatu powstało 10 spółek. Najbardziej zainteresowani powstaniem spółki były gmin oraz wójtowie gmin. Wystarczy tylko dobra wola, żeby taką informację przygotować. Jeśli ten punkt zostanie w planie to będzie w dużej mierze zależało od tego jak Przewodniczący Komisji go naświetli. 

Wobec braku dalszych uwag Wiceprzewodniczący Rady, poprosił przed rozpoczęciem procedury głosowania, proszę o uzupełnienie paragrafu 3 projektu uchwały, gdzie jest mowa o wejściu w życie uchwały daty – 23 kwietnia 2012 roku.   

Wiceprzewodniczący Rady zapytał, kto jest za podjęciem uchwały i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za -15

Przeciw -0

Wstrzymało  się -4

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Wiceprzewodniczący Rady stwierdził, że uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 23 kwietnia 2012 roku w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji Rolnictwa Rady Powiatu we Włocławku na rok 2012 została podjęta.

Projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji Rolnictwa Rady Powiatu we Włocławku na rok 2012 stanowi załącznik nr 24 do niniejszego protokołu. 

Uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 23 kwietnia 2012 roku w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji Rolnictwa Rady Powiatu we Włocławku na rok 2012 stanowi załącznik nr 25 do niniejszego protokołu. 

22. Rozpatrzenie, z inicjatywy Komisji Rolnictwa, projektu stanowiska Rady Powiatu we Włocławku w sprawie zmiany ogólnych zasad szacowania szkód w gospodarstwach rolnych i działach specjalnych produkcji rolnej, w których wystąpiły szkody spowodowane przez suszę, grad, deszcz nawalny, ujemne skutki przezimowania, przymrozki wiosenne, powódź, huragan, piorun, obsunięcie się ziemi lub lawinę. 

Wiceprzewodniczący Rady poinformował, że Komisja Rolnictwa opracowała na swoim posiedzeniu stanowisko Rady Powiatu we Włocławku dotyczące zmian ogólnych zasad szacowania szkód.

Wiceprzewodniczący Rady poprosił Pana Marka Dorabiałę Przewodniczącego Komisji Rolnictwa o przedstawienie stanowiska. 

Pan Marek Dorabiała Przewodniczący Komisji Rolnictwa poinformował, że w dniu 10 kwietnia 2012 roku odbyło się posiedzenie Komisji, podczas którego Komisja poruszyła problem rolników z terenu Powiatu Włocławskiego, którzy ponieśli  dotkliwe szkody w uprawach rolnych spowodowanych wymarznięciami. Na skutek zaistniałej sytuacji rolnicy zmuszeni zostali do całkowitej likwidacji niektórych plantacji. W gminach Powiatu Włocławskiego następuje szczegółowe szacowanie szkód przez komisje, które powołał Wojewoda. W związku z tym, że Zasady szacowania szkód w gospodarstwach rolnych są niekorzystne dla rolników, Komisja Rolnictwa opracowała stanowisko Rady Powiatu we Włocławku w sprawie zmiany ogólnych zasad szacowania szkód w gospodarstwach rolnych i działach specjalnych produkcji rolnej, w których wystąpiły szkody spowodowane przez suszę, grad, deszcz nawalny, ujemne skutki przezimowania, przymrozki wiosenne, powódź, huragan, piorun, obsunięcie się ziemi lub lawinę. 

Komisja na swoim posiedzeniu przyjęła projekt stanowiska a w dniu dzisiejszym w imieniu Komisji Rolnictwa proszę wysoką Radę o przyjęcie w/w stanowiska. 

Wiceprzewodniczący Rady zapytał radnych, czy mają uwagi, pytania do przedłożonego stanowiska? Wiceprzewodniczący Rady zapytał, kto jest adresatem stanowiska?
Radny Marek Dorabiała odpowiedział, ze Minister Rolnictwa i Rozwoju Wsi. 

Radny Karol Matusiak, zapytał, czy to dotyczy tegorocznych strat, nad którymi powołane komisje już pracują? Radny zapytał, czego należy oczekiwać po podjęciu tego stanowiska przez radę?

Radny Marek Dorabiała powiedział, że zamierzeniem było, aby zostały zmieniane zasad naliczania strat i zostały zastosowane przy kolejnych klęskach. 

Radny Piotr Grudziński zaproponował, aby skierować to stanowiska do Przewodniczącego Sejmowej Komisji Rolnictwa. 

Wiceprzewodniczący Rady poinformował, że stanowisko zostanie skierowane do Ministra Rolnictwa i Rozwoju Wsi oraz Przewodniczącego Sejmowej Komisji Rolnictwa. 

Wobec braku uwag, Wiceprzewodniczący Rady stwierdził, że Rada Powiatu przyjęła do wiadomości, stanowisko w sprawie zmiany ogólnych zasad szacowania szkód w gospodarstwach rolnych i działach specjalnych produkcji rolnej, w których wystąpiły szkody spowodowane przez suszę, grad, deszcz nawalny, ujemne skutki przezimowania, przymrozki wiosenne, powódź, huragan, piorun, obsunięcie się ziemi lub lawinę. 

Stanowisko w sprawie zmiany ogólnych zasad szacowania szkód w gospodarstwach rolnych i działach specjalnych produkcji rolnej, w których wystąpiły szkody spowodowane przez suszę, grad, deszcz nawalny, ujemne skutki przezimowania, przymrozki wiosenne, powódź, huragan, piorun, obsunięcie się ziemi lub lawinę stanowi załącznik nr 26 do niniejszego protokołu.
23. Rozpatrzenie projektu stanowiska Rady Powiatu we Włocławku w sprawie nazw węzłów autostradowych A1 na terenie gminy Brześć Kujawski

Wiceprzewodniczący Rady poinformował radnych, iż w dniu dzisiejszych obrad otrzymali z inicjatyw grupy radnych projekt stanowiska w sprawie nazw węzłów autostradowych A1 na terenie gminy Brześć Kujawski. 

Wiceprzewodniczący Rady poprosił przedstawiciela wnioskodawcy o przedstawienie stanowiska wraz z jego uzasadnieniem. 

Radny Tomasz Chymkowski poinformował, ze stanowisko uzasadniał przy poszerzaniu porządku obrad, a jeśli są jakieś pytania to radny udzieli na nie odpowiedzi.

Radny Piotr Grudziński powiedział, że w stanowisku jest takie zdanie, że wprowadzenie proponowanego nazewnictwa węzłów autostradowych będzie stanowiło impuls dla władz samorządowych Brześcia Kujawskiego. Według radnego można by to zdanie przeredagować i dodać słowo dodatkowy impuls, bo sam impuls powinien nastąpić już dawno. Około 7 lat Miasto i Gmina Kowal zabiegało o to, aby węzeł nie nazywał się Dąbrówka tylko Kowal, ale odbywało się to w fazie projektu i stanowiska nie były potrzebne. Po przetargu pewnie nie za wiele można zmienić. Radny zaznaczył, ze popiera to stanowisko i będzie głosował „za”, aby powiat włocławski uzyskał jak najwięcej z Autostrady A1.  
Wiceprzewodniczący Rady zapytał, czy radni mają, pytania do przedłożonego stanowiska? Radny Tomasz Chymkowski odpowiedział, że dodatkowy impuls będzie bardzo zasadny. Radny zaznaczył, że starania władz samorządowych Kowala były i to nie ulega wątpliwości, ale znaczenie mogło mieć niewielkie. Bo nazewnictwo nie jest wprowadzane na etapie przetargu budowy autostrady tylko zarządzeniem Generalnego Dyrektora Dróg i Autostrad, który wprowadza nazewnictwo przed oddaniem do użytku. Chodzi o to, aby węzeł nie nazywał się Pikutkowo, tylko Włocławek - Brześć Kujawski jest tu trochę inna dysproporcja. 

Wobec braku głosu sprzeciwu Wiceprzewodniczący Rady stwierdził, że Rada Powiatu przyjęła do wiadomości stanowisko w sprawie nazw węzłów autostradowych A1 na terenie gminy Brześć Kujawski.

Stanowisko w sprawie nazw węzłów autostradowych A1 na terenie gminy Brześć Kujawski stanowi załącznik nr 27 do niniejszego protokołu. 

24. Pytania radnych 

Wiceprzewodniczący Rady poinformował, że zgodnie § 25 ust. 1 Statutu Powiatu Włocławskiego - interpelacje i zapytania radnych kieruje się odpowiednio do zarządu powiatu, starosty lub poszczególnych członków zarządu za pośrednictwem przewodniczącego rady. Zapytania mogą być też kierowane do przewodniczącego rady lub wiceprzewodniczącego. Informuję również, iż zgodnie z paragrafem 26 ust. 1 – zapytania składa się ustnie w trakcie obrad, w sprawach mniej złożonych dotyczących aktualnych problemów Powiatu, a także w celu uzyskania informacji o konkretnym stanie faktycznym. 

Odpowiedź na złożoną w trakcie obrad Rady interpelację czy zapytanie udzielana jest przez jej adresata lub w jego imieniu przez wyznaczonego członka zarządu bądź upoważnioną inną osobę, w punkcie – wolne wnioski i oświadczenia radnych. 

Wiceprzewodniczący Rady poprosił o pytania z  zaznaczeniem, na które ma być udzielona odpowiedź na piśmie. 

Radny Marek Jaskulski poruszył sprawę zapowiadanego upadku Zakładów Mięsnych “MAT” w Czerniewicach. Jest to zakład zatrudniający kilkaset ludzi, którzy są mieszkańcami powiatu włocławskiego. Powraca pewna wizja apokaliptyczna tego zakładu. Kiedyś już ten zakład uratowano i Radny uważa, że należy go ponownie ratować. Jest to potentat nie tylko w zatrudnieniu, w skupie, ale i zaopatrzeniu na lokalnym rynku. W związku z tym radny zwrócił się o podjęcie pewnych starań i ewentualną pomoc w ratowaniu tego zakładu. Jest to żywotny interes rolników i pracowników. Radny poprosił o odpowiedź ustną a jeśli nie ustną to pisemną. 

Radny Jerzy Donajczyk poprosił o przedstawienie efektów spotkania, które odbyło się w Urzędzie Wojewódzkim w Bydgoszczy w związku z konfliktem samorządów z wykonawcą autostrady A1.  

Starosta Włocławski odniósł się do sytuacji Zakładów Mięsnych MAT w Czerniewicach. Od przekształcenia zakładów upłynęło 7 lat i znów padają. Trudno ustosunkować się do gospodarki rynkowej. Starosta odniósł się do spraw autostrad i podkreślił, że “kto mieczem wojuje od miecza ginie”. Puentą powinno być to, że należy wykonywać swoją pracę, jak tylko najlepiej się potrafi. Opinia Wojewody i Komisji dialogu była druzgocąca. Wojewoda uznał, że nie powinien być adresatem tego pisma. Starosta zaznaczył, że środki finansowane będą egzekwowane od wykonawców, ponieważ są to wysokie kwoty. Nie można jednego budować a drugiego niszcząc. Jeśli będzie trzeba, to trzeba będzie występować do sądu. Starosta ma nadzieję, że firma wykonująca autostrady zostanie rozliczona tak, jak i właściciele zakładów Mięsnych MAT. Nie można dopuścić do tego, żeby 40-50 km dróg powiatowych zostało zniszczonych plus do tego drogi gminne. Starosta podziękował Panu Lechowi Chymkowskiemu - Naczelnikowi Biura Rady i Ochrony Informacji za to, że uczestniczył również w tym spotkaniu. Wykonawca autostrad została sprowadzona na ziemie przez prawników Wojewody. 

Wiceprzewodniczący Rady powiedział, że ma nadzieje, iż inicjatywa Starosty i Zarządu Powiatu się powiedzie i drogi gmin Lubień Kujawski, Choceń, Brześć Kujawski zostaną naprawione i przywrócone do użyteczności. 

Radny Jerzy Donajczyk podniósł, że Zakład w Czerniewicach już raz był w takiej sytuacji i wtedy pomocną ręką okazała się uprzednia władza samorządu gminnego Choceń. Obecny właściciel przy pomocy swoich prawników za wszelką cenę chce uniknąć kosztów finansowych z tytułu upadłości. Majątek przekazywany jest innym spółkom jak np. Mięs-pol. Próbuje się sprzedać oczyszczalnię gminie Choceń, która włożyła wiele wkładu w jej budowę. Należności zostały sprzedane innym spółką, aby uniknąć zapłacenia podatków. 

Radna Ewa Kończyńska poinformowała, ze modne jest w ostatnim czasie zachowanie prywatnych firm „wolnej amerykanki” i partyzantki. Następuje upadłość firm a w jej miejsce powstaje nowa firma a właściciele nie płacą podatków i uchylają się od płatności pracownikom. Pracownicy tracą pracę. Na terenie całej Polski ma miejsce zjawisko „wolnej amerykanki”.  To jest problem odgórny i prawdopodobnie Rada Powiatu w tym kierunku nic nie wskóra. Na tym żerują biznesmeni i uciemiężają innych, którzy są bezsilni. 

Wiceprzewodniczący Rady podniósł, że w prawie jest wiele luk prawnych, które doprowadzają do malwersacji. 

Radna Ewa Kończyńska poinformowała, że upada również firma Hydrobudowa a jej szef przebywa za granicą. 

25. Interpelacje radnych

Wiceprzewodniczący Rady poinformował, że zgodnie z § 25 ustęp 2 Statutu Powiatu Włocławskiego interpelacje składa się w sprawach zasadniczych dla powiatu, a wypowiedź ją wyrażająca powinna zawierać w sobie konkretne pytanie odzwierciedlające istotę problemu będącego interpelacją. 

Wiceprzewodniczący Rady poprosił Radnych o interpelacje z  zaznaczeniem, na które ma być udzielona odpowiedź na piśmie. 

Nie było żadnych interpelacji. 

26. Wolne wnioski i oświadczenia radnych

Wiceprzewodniczący Rady zapytał, czy radni chcieliby złożyć wnioski bądź oświadczenia. 

Radna Jerzy Donajczyk poinformował, że w dniu 13 kwietnia 20112 roku w Lubrańcu odbyła się impreza powiatowa pod nazwą “Polacy na olimpijskim szlaku 1924-2012”, której pomysłodawcą był Przewodniczący Rady– Stanisław Budzyński. Radny podkreślił, że był członkiem jednej z Komisji oceniającej wiedzę młodzieży z zakresu tematyki olimpijskiej. Zakres przedsięwzięcia był ogromny. Pan Przewodniczący Rady włożył w to dużo trudu i zaangażowania a także menadżerskich umiejętności w pozyskaniu środków finansowych na ten cel. Impreza związana z tym tematem miał odzwierciedlenie w nagrodach, które był dość imponujące. Radny zaznaczył, że przy organizacji imprezy należy zaangażować jak największą liczbę osób a nie brać wszystkiego na swoje barki. Poziom wiedzy młodzież nie był zbyt wysoki, ponieważ drużyna, która zajęła I miejsce miała około 50% poprawnych odpowiedzi. Radny uważa, że można było tą imprezę zorganizować w sposób bardziej widowiskowy. Radny poinformował, że odbyły się zawody indywidualne szkół ponadgimnazjalnych o mistrzostwo powiatu w hali sportowej w Choceniu. W dniu 5 maja 2012 roku odbędzie się I powiatowy turniej gmin w piłce halowej. Radny ma nadzieje, że pan Radny Roman Gołębiewski będzie w stanie zorganizować drużynę i być bramkarzem. Do kalendarza imprez wszedł również IV powiatowy turniej w tenisie stołowym. Odbędzie się on 19 maja br. w Choceniu. 

Przewodniczący Rady złożył podziękowanie biorącym udział w ceremonii pogrzebowej jego mamy. Podziękował Staroście i pracownikom za kondolencje. Podziękował radnym i radzie Powiatu za kondolencje. Podziękował również Klubowi radnych PSL.

Przewodniczący odniósł się do imprezy sportowej i zaznaczył, że należy wziąć 2 wydarzenia które miał miejsce w ostatnim czasie, po pierwsze śmierć mamy Przewodniczącego Rady oraz pobyt jego syna w szpitalu. W dzień imprezy Przewodniczący Rada czuł wyrzuty sumienia do siebie, ponieważ w piątek syn miał mieć operacje a Przewodniczący musiał prowadzić konkurs. Wtedy uświadomił sobie, że to wcale nie tam było jego miejsce. Błędem było to, że nie zaangażował więcej osób w organizację tej imprezy. Konkurs, który po części organizował będzie miał znaczenie za kilka lub kilkanaście lat. Przewodniczący Rady podsumował, że nie jest ważna część artystyczna. Gdyby wszystko było perfekcyjnie wykonane to byłaby to ostatnia impreza. Były jednak błędy. Przewodniczący Rada ustalił z Wójtem Boniewa, że po oddaniu hali w Boniewie, która będzie halą akustyczną zorganizują imprezę. Przewodniczący Rady podkreślił, że nie zrobił tej imprezy po to, żeby się promować tylko zrobił to dla młodzieży. Przewodniczącego Rady cieszą pozyskane środki finansowe na tą imprezę w wysokości około 12 000 zł. Przewodniczący podziękował Burmistrzowi Brześcia Kujawskiego, Burmistrzowi Lubrańca, Wójtowi Chocenia, Wójtowi Boniewa, SB w Kowalu, SB w Lubrańcu i KDBS  o/ Włocławek. Przewodniczący Rada podziękował sponsorom. Miło było, że na imprezie pojawili się Pan Arciszewski i Pan Mańkowski,  którzy ufundowali stroje. Przewodniczący podziękował radnemu Karolowi Matusiakowi za pomoc i sfinansowanie nagrody. Przewodniczący podziękował Andrzejowi Spychalskiemu za ufundowanie nagród za zajęcie III miejsce w konkursie literackim. Ta osoba napisała prace na kartce w kratkę długopisem, ponieważ nie ma w domu komputera i ma trudną sytuację rodzinną. Przewodniczący Rady podkreślił, że nagroda dała wiele radości temu dziecku, ponieważ całe popołudnie robiła zdjęcia nowo wgranym aparatem. Warto było chociaż dla tej jednej sytuacji zorganizować imprezę. Przewodnicząc podziękował radnym: Tomaszowi Chymkowskiemu,  Annie Kozłowskiej,  Jerzemu Donajczykowi, Jerzemu Pawłowskiemu oraz Bogdanowi Sadowskiemu. Przewodniczący podziękował radnemu Jackowi Jabłońskiemu za sędziowanie. Staroście za przeznaczenie własnych pieniędzy na ten cel. Celem było to, aby samorządowce nie tylko pobierali diety, ale w odpowiednich momentach wspierali ważne inwestycje. Przewodniczący podziękował również euro deputowanym, Wicemarszałkowi Sejmu i posłom za wsparcie imprez,. Przewodnicząc podziękował wszystkim, którzy dodawali im wsparcia. Przewodniczący podziękował Panią z Biura Rada i Ochrony Informacji, Pani Monice Mikołajewskiej, oraz szczególnie Sylwii Madajczak – stażystce za pomoc w organizacji konkursu.

Radny Marek Jaskulski złożył życzenia imieninowe radnemu Jerzemu Donajczykowi oraz radnemu Jerzemu Pawłowskiemu. 

Starosta Włocławski powiedział, że na spotkaniu Komisji dialogu jeden z młodych ludzi nie odróżniał administracji samorządowej i rządowej.  Starosta zwrócił mu uwagę, że jak ma się 40 lat i pracuje się w tak zacnej instytucji to powinno się wiedzieć, ze różnica jest między administracją rządową a samorządową. Starosta cieszy się, że jest samorządowcem. Starosta podziękował Przewodniczącemu Rady za zorganizowanie imprezy dla młodzieży powiatu włocławskiego. 

Wiceprzewodniczący Rady poinformował, że w materiałach na sesję otrzymali odpowiedź z Ministerstwa Sprawiedliwości dotyczącą zniesienia Sądu Okręgowego we Włocławku oraz Sądów Rejonowych w: Aleksandrowie Kujawskim, Radziejowie i Rypinie. 

Radni otrzymali korespondencję w sprawie wypełniania oświadczeń majątkowych, z wyjaśnieniem problemu uwzględniania w oświadczeniach majątkowych dochodów współmałżonków. 

Radny Karol Matusiak złożył wniosek o przeanalizowanie zasadności dokonanych przez Zarząd Powiatu na wniosek Dyrektora PZD we Włocławku z/s w Jarantowicach przesunięć środków zaplanowanych na zbierania pobocza a także odtwarzania rowów na inne inwestycje. Radny zaznaczył, że w obrębie gminy Lubraniec nie ma odpowiednich rowów i są zawyżone pobocza, co powoduje degradacje dróg. 

Starosta Włocławski powiedział, że na Zarządzie Powiatu była rozmowa na temat wstępnych remontów na dogach powiatowych. Sukcesem jest remont nawet kilku metrów. 
Radny Piotr Grudziński powiedział, że w materiałach dostarczono stanowisko w sprawie pogotowia ratunkowego. Radny zapytał, czy w tej sprawie coś się dzieje, bo jak wiadomo, Zarząd Województwa chce połączyć stacje pogotowia, z Wojewódzkim Szpitalem i WOMP. Rada Powiatu we Włocławku ma wprawę w zajmowaniu stanowisk i Radny uważa, że Komisja Zdrowia powinna się tą sprawą zająć, aby na następnej sesji rada mogła zająć stanowisko. 

Lech Chymkowski – Naczelnik Biura Rady i Ochrony Informacji poinformował, że Przewodniczący Rady przekazał pismo do Starosty Włocławskiego jako Przewodniczącego Zarządu Powiatu, żeby ten ewentualnie przygotował projekt stanowiska. Sprawa wymaga głębokiej rozwagi, ponieważ stoją za nim skutki społeczne. Dzieje sie to w ramach jakiejś polityki i należy się zastanowić czy wypada wchodzić w czyjeś kompetencje. Radni otrzymali to do wiadomości a teraz należy czekać na inicjatywę zarządu. Jeśli Zarząd nie przygotuje stanowiska to radni w ramach komisji mogą zająć sie przygotowaniem takiego stanowiska. Naczelnik zaproponował zaczekanie na działania Zarządu Powiatu. 

Radny Piotr Grudziński powiedział, że jeśli rada weszła w kompetencje rządu w sprawie likwidacji sadów okręgowych to może wyrazić swoje stanowisko w sprawie pogotowia ratunkowego, które czuwa nad bezpieczeństwem mieszkańców powiatu. Radny zapytał, czy Starosta zamierza?

Starosta odpowiedział, że tak.

Wiceprzewodniczący Rady przekazał prowadzenie obrad Przewodniczącemu Rady. 

27. Zakończenie obrad XIII Sesji Rady Powiatu. 

W związku ze zrealizowaniem porządku obrad, Przewodniczący Rady dnia 23 kwietnia 2012 roku o godzinie 1510 dokonał zamknięcia obrad XIII Sesji Rady Powiatu we Włocławku. 
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