Protokół nr XXIII/09

z obrad XXIII Sesji Rady Powiatu we Włocławku
z dnia 21 kwietnia 2009 roku

1. Otwarcie obrad XXIII Sesji Rady Powiatu

Pan Stanisław Budzyński Przewodniczący Rady  Powiatu we Włocławku dnia 21 kwietnia 2009 roku o godzinie 1020 otworzył obrady XXIII Sesji Rady Powiatu we Włocławku. Powitał radnych, następnie Pana Jana Ambrożewicza - Starostę Włocławskiego, Pana Kazimierza Kacę – Wicestarostę, Pana Grzegorza Świątkowskiego Komendanta Miejskiego Państwowej Straży Pożarnej we Włocławku, kierowników jednostek organizacyjnych Powiatu, Pana Piotra Chrzanowskiego – Sekretarza Powiatu, Panią Barbarę Kubiak - Skarbnika Powiatu, Pana Bolesława Karczmarka - radcę prawnego, naczelników i pracowników Starostwa Powiatowego we Włocławku, przedstawicieli środków masowego przekazu, a także wszystkich obecnych na sali obrad. 
Lista obecności zaproszonych osób stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu. 
2. Stwierdzenie quorum

Przewodniczący Rady  na podstawie listy obecności stwierdził, że aktualnie w obradach Rady Powiatu bierze udział 20 radnych, co wobec ustawowego składu Rady Powiatu wynoszącego 21 radnych stanowi wymagane quorum, a zatem obrady są prawomocne.
Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu. 
3. Przyjęcie porządku obrad

Przewodniczący Rady  poinformował, iż w materiałach na sesję radni otrzymali porządek obrad XXIII Sesji Rady Powiatu we Włocławku. Zgodnie z art. 15 ust. 2 ustawy o samorządzie powiatowym - Rada Powiatu może wprowadzić zmiany w porządku obrad bezwzględną większością głosów ustawowego składu Rady. Jednocześnie Przewodniczący Rady  poinformował, iż zgodnie z § 24 ust. 5 pkt 2 Statutu Powiatu Włocławskiego – z wnioskiem o uzupełnienie lub zmianę porządku obrad może wystąpić radny, komisja, klub radnych albo zarząd powiatu. 

Przewodniczący Rady  zapytał radnych, czy do porządku obrad są propozycje zmian? Propozycji zmian nie było, dlatego Przewodniczący Rady  zapytał, kto jest za przyjęciem porządku obrad XXIII Sesji i przeprowadził procedurę głosowania.
Wyniki glosowania:

Za – 20 

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0  
Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Rady  stwierdził, że porządek obrad XXIII Sesji został przyjęty. 

Porządek obrad XXIII sesji stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu. 
4. Powołanie dwóch sekretarzy obrad XXIII Sesji Rady Powiatu we Włocławku

Przewodniczący Rady poinformował, iż zgodnie z § 37 ust. 2 Statutu Powiatu Włocławskiego proponuje powołać na sekretarzy obrad XXIII Sesji: Pana Jerzego Pawłowskiego i zapytał – czy wyraża Pan zgodę? 
Radny Jerzy Pawłowski wyraził zgodę. 

Przewodniczący Rady  zaproponował na sekretarza Panią Henrykę Podlewską i zapytał - czy wyraża Pani zgodę? 
Radna Henryka Podlewska wyraziła zgodę. 
Przewodniczący Rady  zapytał, czy są inne kandydatury?
Przewodniczący Rady  zapytał, kto jest za tym, aby Pan Jerzy Pawłowski był Sekretarzem obrad XXIII Sesji i przeprowadził procedurę głosowania.
Wyniki głosowania:

Za – 19

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 1
Przewodniczący Rady  zapytał, kto jest za tym, aby Pani Henryka Podlewska była Sekretarzem obrad XXIII Sesji i przeprowadził procedurę głosowania.
Wyniki głosowania:

Za – 19

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 1 
Na podstawie przeprowadzonych głosowań Przewodniczący Rady stwierdził, że Sekretarzami obrad XXIII Sesji zostali: Pan Jerzy Pawłowski i Pani Henryka Podlewska. Jednocześnie poinformował, iż z urzędu dzisiejsze obrady Rady protokołują: Pani Katarzyna Dąbrowska – Czerwińska oraz Pani Marta Szarecka. 

5. Przyjęcie protokołu nr XXII/09 z dnia 25 marca 2009 roku
Przewodniczący Rady  poinformował, iż zgodnie z paragrafem 40 ust. 1 Statutu Powiatu Włocławskiego został sporządzony protokół z obrad XXII Sesji, który był do wglądu w Biurze Rady. Stosownie do przepisów § 40 ust. 5 Statutu – protokół z poprzedniej sesji rady powiatu jest przyjmowany na następnej sesji. Poprawki i uzupełnienia do protokołu powinny być wnoszone przez radnych nie później niż do rozpoczęcia sesji rady, na której następuje przyjęcie protokołu. Do dnia dzisiejszego nie zgłoszono uwag ani poprawek, a zatem Przewodniczący Rady  rozpoczął procedurę głosowania nad przyjęciem protokołu nr XXII/09 z dnia 25 marca 2009 roku. 

Przewodniczący Rady  zapytał, kto jest za przyjęciem protokołu Nr XXII/09 z dnia 25 marca 2009 roku i przeprowadził procedurę głosowania.
Wyniki głosowania:

Za – 20 

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0 
Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Rady  stwierdził, że protokół Nr XXII/09 z dnia 25 marca 2009 roku został przyjęty.
6. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania Zarządu Powiatu we Włocławku z jego działalności w okresie od dnia 26 marca 2009 roku  do dnia sesji.

Przewodniczący Rady poinformował, iż zgodnie z art. 12 pkt 4 ustawy o samorządzie powiatowym oraz § 15 pkt 4 Statutu Powiatu Włocławskiego – Rada Powiatu rozpatruje sprawozdania z działalności Zarządu Powiatu. Radni otrzymali projekt uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania Zarządu Powiatu z jego działalności za okres od dnia 26 marca 2009 roku do dnia sesji, zawierające posiedzenie  z dnia 2 kwietnia 2009 roku. W dniu dzisiejszych obrad - sprawozdanie starosty z działalności Zarządu Powiatu zawierające informację z posiedzenia z dnia 9 kwietnia 2009 roku. 
Przewodniczący poprosił Pana Jana Ambrożewicza– Przewodniczącego Zarządu Powiatu o przedstawienie sprawozdania.
Pan Jan Ambrożewicz Starosta Włocławski poinformował, iż na posiedzeniu w dniu 9 kwietnia 2009 roku  Zarząd Powiatu zdecydował o przesunięciu wniosku Dyrektora ZS w Chodczu dotyczącego zatrudnienia stażystki na stanowisku referenta na jedno z kolejnych posiedzeń Zarządu Powiatu do czasu uzyskania opinii Naczelnika Wydziału Edukacji i Spraw Społecznych. Jednocześnie Zarząd zobowiązał Naczelnika Wydziału Edukacji i Spraw Społecznych do przygotowania informacji w trybie pilnym dotyczącej stanu zatrudnienia pracowników administracyjnych w powiatowych placówkach oświatowych. Dane dotyczące szkół powinny zawierać m.in. ilość uczniów, ilość i położenie budynków użytkowanych przez szkołę, ewentualnie posiadane gospodarstwo. 
Rada Powiatu uchwałą Nr XX/251/09 z dnia 25 marca 2009 roku dokonała podziału środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych na poszczególne zadania wynikające z ustawy z dnia 27 sierpnia 1997 roku o rehabilitacji zawodowej i społecznej oraz zatrudnianiu osób niepełnosprawnych. Środki finansowe nie zabezpieczają realizacji większości złożonych w tym zakresie wniosków. Rozporządzenie Ministra Płacy i Polityki Społecznej przewiduje, w tej sytuacji, przyjęcie zasady przyznawania dofinansowania do uczestnictwa w turnusie rehabilitacyjnym tej samej dorosłej osoby niepełnosprawnej raz na dwa lata. Wobec powyższego Zarząd podjął uchwałę w sprawie przyjęcia w 2009 roku zasady przyznawania dofinansowania uczestnictwa w turnusach rehabilitacyjnych dorosłych osób niepełnosprawnych raz na dwa lata. Mieszkaniec Gminy Baruchowo zwrócił się z prośbą do Dyrektora PZD o rozłożenie na raty spłaty nałożonej kary pieniężnej przez Kujawsko – Pomorskiego Wojewódzkiego Inspektora Transportu Drogowego w Bydgoszczy w wysokości 15.300 zł na okres 10 miesięcy. Jednocześnie Zarząd upoważnił Wicestarostę do przekazania wniosku Przewodniczącemu Rady celem zaopiniowania przez Komisję Budżetu i Finansów. 
W tym dniu Zarząd Powiatu  przyjął projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie wyrażenia zgody na przystąpienie i realizację projektu pn. „Remont grobli przy moście na rzece Zgłowiączce w miejscowości Nowy Młyn w ciągu drogi powiatowej nr 2906 Polówka – Stary Brześć” wdrażanego w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Kujawsko – Pomorskiego na lata 2007-2013. Projekt uchwałą Zarządu Województwa Kujawsko – Pomorskiego nr 21/248/09 z dnia 17 marca 2009 roku został umieszczony w Wykazie Indywidualnych Projektów Kluczowych RPO WK-P na lata 2007-2013.  Planowana kwota dofinansowania wynosi 1.079.854 zł, co stanowi 85% kwoty wydatków kwalifikowanych. Zarząd Powiatu upoważnił Wicestarostę do przekazania projektu uchwały Przewodniczącemu Rady Powiatu.

Zarząd Powiatu po wprowadzeniu zmian podjął uchwałę w sprawie podziału dotacji ze środków Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej we Włocławku na rok 2009. Zmiany polegały na tym, aby z poz. 8 – Zabieg mikroiniekcji – szczepienia kasztanowców na terenie Gminy Fabianki zdjąć kwotę 1.000 zł oraz z poz. 26 Starostwo Powiatowe – szkolenia, seminaria, prelekcje w ramach zielonej szkoły, a powstałą kwotę 3.000 zł przeznaczyć na  Zespół Szkół w Lubrańcu – Zielona Szkoła „Zakopane 2009”

Podczas tego posiedzenia Zarząd Powiatu przyjął projekt uchwały zmieniający uchwałę Rady Powiatu w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2009. 

Na tym posiedzeniu Zarząd Powiatu przyjął projekt odpowiedzi na pismo grupy radnych dotyczące LO dla Dorosłych w Kowalu. 

Oprócz prac zarządu były realizowane bieżące sprawy wynikające z prac Urzędu. W dniu 20.04.2009 r. starosta uzyskał informację, iż został sporządzony protokół ze zleconej przez zarząd kontroli wybranych jednostek powiatowych. Protokół będzie do wglądu. Można zapoznać się również z protokołem ze wcześniejszej kontroli w dps- ach.   
Przewodniczący Rady  zapytał radnych, czy mają uwagi do przedstawionego sprawozdania? 

Radna Jadwiga Błaszkiewicz zapytała, czym kierował się Zarząd Powiatu zdejmując kwotę 1000 zł przeznaczoną na mikroiniekcję kasztanowców na terenie Gminy Fabianki i przeznaczenie jej na ZS w Lubrańcu na zadanie Zielona Szkoła Zakopane 2009? Czy decyzja ta została podjęta jednogłośnie?
Starosta Włocławski poprosił o udzielenie odpowiedzi na to pytanie przez wicestarostę.

Pan Kazimierz Kaca Wicestarosta poinformował, iż decyzja została podjęta przy obecności 4 członków Zarządu Powiatu w sposób jednogłośny. Dyrektor ZS w Lubrańcu kilkakrotnie rozmawiał z wicestarostą na temat Zielonej Szkoły. Dyrektor wystąpił z  wnioskiem o  6 tys. zł. Zarząd postanowił przyznać kwotę 1000 zł ze szczepienia kasztanowców oraz 2000 zł ze szkoleń. 
Radna Jadwiga Błaszkiewicz powiedziała, że Fundusz Ochrony Środowiska coraz bardziej przypomina fundusz wspierania różnych inicjatyw i przestaje być tym, do czego został powołany. Radna powiedziała, że ze sprawozdania nie dowiedziała się, że zarząd zajmował się autopoprawkami do statutu. Na Komisji Administracji, na sesji było mówione, że trwają prace nad autopoprawkami do statutu. W jaki sposób był napisany projekt statutu, który był rozpatrywany na Komisji Administracji był projektem, który nie spełniał żadnych wymogów. Trudno powiedzieć, kto ten projekt napisał. W statucie było napisane, że Przewodniczący Rady  Powiatu wydaje radnym zaświadczenia, że są radnymi, to już świadczy to o tym, jak ten statut był napisany. Radna zapytała, czy trwają prace nad autopoprawką do statutu?   
Radny Zdzisław Krzyżanowski stwierdził, że radna jest członkiem Komisji Administracji i też powinna pracować nad statutem. Wszyscy pracują nad statutem. Jeżeli radna chce, to powinna nanieść poprawki do statutu. Radny zapytał, czy pani Błaszkiewicz policzyła kasztanowce na terenie Gminy Fabianki? Czy 1000 zł wystarczy na szczepienie?
Przewodniczący Rady  poinformował, że jest to punkt porządku obrad dotyczący sprawozdania Zarządu Powiatu.

Wicestarosta powiedział, że rozmawiał z sekretarzem i radcą prawnym w sprawie statutu. Oficjalnie na posiedzeniu zarządu sprawa ta nie była poruszana. Po 20 maja 2009 r. Zarząd zajmie się statutem i będzie przedstawiony stosowny projekt uchwały. Takie prace są prowadzone na szczeblu pracowników starostwa.   
Radna Jadwiga Błaszkiewicz powiedziała, że na sesji rozmawia się na tematy merytoryczne dotyczące pracy Rady, Zarządu. Radna stwierdziła, że jest zniesmaczona wypowiedzią radnego w części mówiącej, iż to radna powinna nanosić poprawki do statutu. Pan Krzyżanowski jest przewodniczącym komisji i od przewodniczącego również radni oczekiwaliby zajęcia stanowiska w sprawie projektu statutu. Zły, kiepski, beznadziejny projekt statutu został przyjęty przez Zarząd Powiatu. Radna zapytała, co zrobił Przewodniczący Komisji Administracji, żeby projekt statutu w takiej wersji nie został przyjęty? Radna stwierdziła, że nie będzie wykonywać pracy, jaką powinni wykonywać pracownicy Starostwa Powiatowego. Pracownicy Starostwa pracowali dwa lata nad projektem statutu i póki co statut nie jest zrobiony.

Radny Zdzisław Krzyżanowski stwierdził, że jest Przewodniczącym Komisji i pracownicy obecnie pracują nad poprawkami do statutu. Na następnym posiedzeniu Komisji Administracji radna będzie mogła pracować nad tym, by poprawić go według swojej wersji.   
Radna Janina Mierzwicka stwierdziła, że oburzył ją fakt zdjęcia 1000 zł na szczepienie kasztanowców. Powiatowy Fundusz Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej zamienia się w fundusz inwestycyjny. Po raz trzeci Zarząd Powiatu uważa, że wydatkuje środki z Funduszu w dobry sposób.  Każda gmina otrzymując 1000 zł na szczepienie kasztanowców dodaje 1500 zł – 2000 zł i szczepiła te kasztanowce. Nie należy być zaskoczonym tym, że dzięki przekazaniu przez powiat kwoty 1000 zł można zaszczepić kasztanowce. Gminy dokładają ze swojego funduszu środki i szczepią kasztanowce. W podziale środków Funduszu nic nie wskazuje na to, że są to środki na ochronę środowiska. Trzeba się zastanowić – gdzie jest prawdziwa ochrona środowiska?    

Radny Marek Osiński powiedział, że na posiedzeniu zarządu radni mieli ogromny dylemat. Dzieci z Lubrańca wystąpiły o 6000 zł na zorganizowanie Zielonej Szkoły. Dylemat polegał na tym, żeby wybierać między dobrem dzieci a dobrem przyrody. Zarząd Powiatu w składzie 4 uczestniczących osób uznał, że dobro dzieci jest rzeczy najważniejszą. W związku z tym Zarząd przesunął środki ze szkoleń w wysokości 2000 zł, 1000 zł z zadania – szczepienie kasztanowców. Środki te zostały przekazane na Zieloną Szkołę.  

Radna Jadwiga Błaszkiewicz powiedziała, że bardzo często na sesji mówi się o dobru dzieci. To szczytne cele, może nie do końca dostrzega się dobro wszystkich dzieci. Radna składała wnioski i prośby w roku 2008, żeby przekazać jakąkolwiek kwotę na budowę chodnika przy drodze powiatowej Świątkowizna – Cypriana. Radna napotkała się na wielki opór ze strony koalicji, żeby przekazać kwotę 20.000 zł na budowę chodników. W momencie, kiedy środki finansowe miały być przekazane na ten cel, to okazało się, że pan radny Muratow lepiej zna potrzeby gminy Fabianki. Zgodnie z wnioskiem pana radnego Muratowa środki finansowe zostały przekazane na wydłużenie drogi powiatowej. Dzięki tym środkom wybudowano o parę metrów dłuższą drogę powiatową. Dzieci jednak nadal chodzą po nierównych poboczach i dzieci nie mają przy szkole w Świątkowiźnie chodnika. Mówi się o szczytnych celach a dzieci nie traktuje się zawsze na równi. 
Wicestarosta powiedział, że droga powiatowa, o której mówiła radna, nie była remontowana od 30 lat. Wicestarosta kontaktował się z radnymi z tego terenu. Dobrze byłoby, gdyby każdy miał wiedzę na temat tego co robi i wówczas można dyskutować. Wicestarosta wspólnie z dyrektorem PZD i radnym Muratowem podjęli decyzję, by wykonać prace na łuku drogi powiatowej, który był źle wyprofilowany. Wicestarosta otrzymał podziękowanie od radnych gminy Włocławek za poprawę łuku drogi, który stwarzał ogromne niebezpieczeństwo. Ta decyzja była bardzo dobra. Potrzeb jest bardzo dużo, chodnik jest ważny, jednak aby dzieci mogły dojechać do szkoły, to muszą dojechać drogą. Nikt nie powiedział, że chodnik nie będzie wykonany. W gminie Fabianki  będzie się w tym roku wykonywało bardzo dużo. Radni mówią, że poprzez Fundusz Ochrony Środowiska wykonuje się zadania inwestycyjne. Okazało się, że w szkołach nie były wymienione okna i w klasach było zimno. Czy nie jest to dobro dzieci? W ZS w Chodczu było wykonane bardzo wiele rzeczy w ramach środków Funduszu dla dobra dzieci. 
Radna Jadwiga Błaszkiewicz powiedziała, że wicestarosta w swojej wypowiedzi zarzucił radnej niewiedzę. Radna przypomniała, że wniosek pana Muratowa i przyznanie kwoty 20.000 zł było o wiele wcześniej, niż decyzja wicestarosty odnośnie łuku drogi. Zanim droga zaczęła być budowana, zanim była podjęta decyzja o przebudowie był wniosek na Komisji Administracji o przyznanie gminie Fabianki kwoty 20.000 zł na chodniki. Wniosek pana Muratowa spowodował, że te środki zostały przeznaczone na budowę drogi. Decyzja o przebudowie łuku podjęto już w trakcie remontu.  Nie można mylić faktów i zarzucać radnej niewiedzy. 
Wicestarosta powiedział, że była podjęta decyzja w trakcie remontu. Przy wiedzy dyrektora PZD wicestarosta wspólnie z panem Muratowem podjął decyzję. Dzięki temu bezpieczeństwo zostało poprawione. To, co radna Błaszkiewicz powiedziała, to się zgadza. 

Radny Marek Osiński powiedział, że radni byli również zdegustowani, że pieniądze na szczepienie kasztanowców były okrojone w gminach. Pan wicestarosta, pan Spychalski i pan Donajczyk przekazali po 1000 zł, by w swoich gminach zakupić szczepionkę  dla chorych kasztanów. Zrobili to z własnych pieniędzy. Za to należą się słowa podziękowania. Jeżeli radni pozostali chcieliby iść w ślady tych trzech radnych, to mogą to zrobić. 
Przewodniczący Rady  przypomniał, że w tym punkcie porządku obrad zadaje się pytania do starosty, lub osoby wyznaczonej przez starostę, a nie polemika. 
Radna Janina Mierzwicka zapytała, kiedy zostanie zmieniony Regulamin przyznawania środków z Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej? Obecne wydatkowanie środków z Funduszu, zdaniem radnej, jest niezgodne z obowiązującym Regulaminem. Należy dokonać zmian, by wszytko było zgodne z prawem.  Takie pytanie radna zadała poprzez pana starostę do naczelnika Wydziału Środowiska. 
Starosta Włocławski stwierdził, że weźmie pod uwagę wątpliwości radnych. Zarząd Powiatu w  najbliższym czasie weźmie pod uwagę możliwość zmiany Regulaminu przyznawania środków z Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska. 

Radny Arkadiusz Gąsiorowski poprosił do wglądu umowę wynajmu sali konferencyjnej na spotkania Wielkanocne i Bożonarodzeniowe, które było organizowane przez Wspólnotę Samorządową. Radny poprosił o te dokumenty w dniu dzisiejszym.

Starosta Włocławski stwierdził, że Przewodniczący Wspólnoty składał pismo i starosta zaakceptował je. Starosta umożliwił bezpłatne skorzystanie z sali konferencyjnej do dyspozycji Wspólnoty Samorządowej. Starosta poprosił Pana Sekretarza, by Pan Borkowski przygotował stosowne dokumenty dla radnego Gąsiorowskiego.      
Przewodniczący Rady  zapytał radnych, czy  mają jeszcze jakie uwagi? Uwag nie było, dlatego Przewodniczący Rady  poprosił  o uzupełnienie w § 2 - w miejscu brzmienia przepisu o wejściu w życie uchwały, daty 21 kwietnia 2009 roku.
Przewodniczący Rady  zapytał, kto z Pań i Panów Radnych jest za podjęciem uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania Zarządu Powiatu we Włocławku z jego działalności w okresie od dnia 26 marca 2009 roku do dnia sesji i przeprowadził procedurę głosowania.
Wyniki głosowania:

Za – 20 

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0   
Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Rady  stwierdził, że uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 21 kwietnia 2009 roku w sprawie przyjęcia sprawozdania Zarządu Powiatu we Włocławku z jego działalności w okresie od dnia 26 marca 2009 roku do dnia sesji została podjęta.
Projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie przyjęcia sprawozdania Zarządu Powiatu we Włocławku z jego działalności w okresie od dnia 26 marca 2009 roku do dnia sesji stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu. 

Uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 21 kwietnia 2009 roku w sprawie przyjęcia sprawozdania Zarządu Powiatu we Włocławku z jego działalności w okresie od dnia 26 marca 2009 roku do dnia sesji stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu.
7. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania rocznego z wykonania planu finansowego Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych we Włocławku za rok 2008. 

Przewodniczący Rady  poinformował,. iż Samodzielny Publiczny Zespół Przychodni Specjalistycznych we Włocławku przedłożył na obrady Rady sprawozdanie dotyczące wykonania planu finansowego jednostki za rok 2008. Sprawozdanie zawiera informacje dotyczące przychodów jednostki, kosztów, wynik finansowy, należności, zestawienie zobowiązań na dzień 31.12.2008 r. zestawienie należności na dzień 31.12.2008 r. oraz uzupełnienie informacji o dane dotyczące realizacji dotacji przedzielonej przez Powiat Włocławski Przewodniczący Rady  poprosił proszę Pana Andrzeja Spychalskiego Przewodniczącego Komisji Budżetu i Finansów o przedstawienie prac nad projektem uchwały. 

Pan Andrzej Spychalski Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów poinformował, iż w dniu 14 kwietnia 2009 roku obradowała Komisja Budżetu i Finansów, która analizowała projekt uchwały dotyczący rocznego sprawozdania z wykonania planu finansowego SPZPS za 2008 rok. Informację przedłożyła dyrektor jednostki Pani Anna Dębicka. Pytania dotyczyły należności wymagalnych i niewymagalnych. Po dyskusji, komisja jednogłośnie dziewięcioma głosami za, pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Przewodniczący Rady  poprosił Panią Henrykę Podlewską  – Wiceprzewodniczącą Komisji Zdrowia,  Spraw Społecznych, Edukacji, Kultury i Sportu o przedstawienie prac nad  projektem uchwały. 
Pani Henryka Podlewska Wiceprzewodnicząca Komisji Zdrowia,  Spraw Społecznych, Edukacji, Kultury i Sportu poinformowała, iż w dniu 15 kwietnia br. komisja podczas swoich obrad analizowała projekt uchwały dotyczący sprawozdania z wykonania planu rocznego SPZPS we Włocławku za rok 2008. Komisja jednogłośnie, pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 
Przewodniczący Rady  poprosił Pana Jerzego Pawłowskiego Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej o przedstawienie prac nad projektem uchwały. 

Pan Jerzy Pawłowski Przewodniczący Komisji Rewizyjnej poinformował, iż w dniu 15 kwietnia 2009 roku Komisja, po analizie projektu uchwały, pozytywnie, jednogłośnie zaopiniowała projekt uchwały. 
Przewodniczący Rady  poinformował, iż na obrady zaprosił Panią Annę Dębicką Dyrektora Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych we Włocławku, która jeżeli radni będą mieli pytania, udzieli na nie odpowiedzi. 

Przewodniczący Rady  zapytał, czy do projektu uchwały są uwagi? Uwag nie było, dlatego Przewodniczący Rady, przed rozpoczęciem procedury głosowania, poprosił o uzupełnienie paragrafu 2 projektu uchwały, gdzie jest mowa o wejściu w życie uchwały dzisiejszej daty, tj. 21 kwietnia 2009 roku.

Przewodniczący Rady  zapytał, kto jest za podjęciem uchwały i przeprowadził procedurę głosowania.
Wyniki głosowania:

Za – 19 

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0 
Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Rady  stwierdził, że uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 21 kwietnia 2009 roku w sprawie przyjęcia sprawozdania rocznego z wykonania planu finansowego Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych we Włocławku za rok 2008 została podjęta. 
Projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie przyjęcia sprawozdania rocznego z wykonania planu finansowego Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych we Włocławku za rok 2008 stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu. 

Uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 21 kwietnia 2009 roku w sprawie przyjęcia sprawozdania rocznego z wykonania planu finansowego Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych we Włocławku za rok 2008 stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu. 

O godzinie 1100 na obrady Rady przybyła radna Pani Ewa Kończyńska. Na sali obrad było 21 radnych. 
8. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych we Włocławku za rok 2008. 

Przewodniczący Rady  poinformował, iż zgodnie z art. 53 ust.1 ustawy o rachunkowości Rada Powiatu zatwierdza bilans SPZPS. Do wiadomości radni otrzymali uchwałę nr 23/II/2009 Rady Społecznej przy Samodzielnym Zespole Przychodni Specjalistycznych we Włocławku z dnia 25 lutego 2009 roku w sprawie wyrażenie opinii dotyczącej sprawozdania finansowego za rok 2008 Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych we Włocławku. 
Przewodniczący Rady  poprosił Pana Andrzeja Spychalskiego Przewodniczącego Komisji Budżetu i Finansów o przedstawienie prac nad projektem uchwały. 

Pan Andrzej Spychalski Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów poinformował, iż w dniu 14 kwietnia 2009 roku obradowała Komisja Budżetu i Finansów, która analizowała projekt uchwały dotyczący bilansu jednostki za rok 2008. Komisja bez dyskusji ośmioma glosami za, przy jednym głosie wstrzymującym, pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Przewodniczący Rady  poprosił Panią Ewę Kończyńską – Przewodniczącą Komisji Zdrowia,  Spraw Społecznych, Edukacji, Kultury i Sportu o przedstawienie prac nad  projektem uchwały. 

Pani Ewa Kończyńska Przewodnicząca Komisji Zdrowia,  Spraw Społecznych, Edukacji, Kultury i Sportu poinformowała, iż w dniu 15 kwietnia br. podczas obrad komisji, radni pozytywnie jednogłośnie zaopiniowali projekt uchwały dotyczący sprawozdania finansowego Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych we Włocławku za rok 2008. 
Przewodniczący Rady  poprosił Pana Jerzego Pawłowskiego Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej o przedstawienie prac nad projektem uchwały. 

Pan Jerzy Pawłowski Przewodniczący Komisji Rewizyjnej poinformował, iż w dniu 15 kwietnia br. podczas obrad komisji, radni jednogłośnie, pozytywnie zaopiniowali projekt uchwały. 
Przewodniczący Rady  poinformował, iż na obrady zaprosiłem Panią Annę Dębicką Dyrektora Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych we Włocławku, która jeżeli radni będą mieli  pytania, udzieli na nie odpowiedzi. 

Przewodniczący Rady  zapytał radnych, czy do projektu uchwały mają uwagi? Uwag nie było, dlatego Przewodniczący Rady  zapytał, kto jest za podjęciem uchwały i przeprowadził procedurę głosowania.
Wyniki głosowania:

Za – 20

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0 
Na podstawie przeprowadzonego głosowania stwierdzam, że uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 21 kwietnia 2009 roku w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych we Włocławku za rok 2008 została podjęta. 
Projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych we Włocławku za rok 2008 stanowi załącznik nr 8 do niniejszego protokołu. 

Uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 21 kwietnia 2009 roku w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych we Włocławku za rok 2008 stanowi załącznik nr 9 do niniejszego protokołu. 

Wicestarosta podziękował za prace na rzecz jednostki, za remont obiektu na ulicy Stodólnej 70. 
9. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyjęcia informacji Komendanta Miejskiego Państwowej Straży Pożarnej we Włocławku dotyczącej stanu bezpieczeństwa Powiatu Włocławskiego w zakresie ochrony przeciwpożarowej za 2008 rok. 

Przewodniczący Rady  poinformował, iż Komendant Miejski Państwowej Straży Pożarnej we Włocławku stosownie do przepisu art. 14 ust. 1 ustawy z dnia 24 sierpnia 1991  roku o Państwowej Straży Pożarnej przedłożył sprawozdanie o stanie bezpieczeństwa powiatu w zakresie ochrony przeciwpożarowej za 2008 rok.  

Przewodniczący Rady  poprosił Pana Zdzisława Krzyżanowskiego – Przewodniczącego Komisji Administracji, Ładu i Porządku Publicznego oraz Infrastruktury Budowlanej i Technicznej o przedstawienie prac nad projektem uchwały.

Pan Zdzisław Krzyżanowski Przewodniczący Komisji Administracji, Ładu i Porządku Publicznego oraz Infrastruktury Budowlanej i Technicznej poinformował, iż w dniu 10 kwietnia br. odbyło się posiedzenie  komisji, podczas której radni jednogłośnie przy dziewięciu głosach „za” pozytywnie jednogłośnie zaopiniowała projekt uchwały dotyczący stanu bezpieczeństwa  Powiatu Włocławskiego w zakresie ochrony przeciwpożarowej za 2008 rok. 
Przewodniczący Rady poinformował, iż na obrady zaprosił Komendanta Miejskiego Państwowej Straży Pożarnej we Włocławku Pana Grzegorza Świątkowskiego, który jeżeli radni będą pytania, udzieli na nie odpowiedzi. 
Przewodniczący Rady  zapytał radnych, czy do projektu uchwały mają uwagi? 
Radny Jerzy Donajczyk powiedział, że w roku 2008 było 350 pożarów, tj. o 166 więcej niż w 2007 roku.  Jakie były przyczyny pożarów? Czy przyczyna było to, że była zaniedbana profilaktyka przeciwpożarowa i pożary wystąpiły w większym zakresie niż w roku 2007? W informacji są podane wielkości strat oraz wielości uratowanego mienia. W jaki sposób dokonuje się szacowania tych wielkości uratowanego mienia? Czy to są szacunkowe wielkości, czy bierze w tym udział komisja?

Pan Grzegorz Świątkowski Komendant Miejski Państwowej Straży Pożarnej we Włocławku poinformował, iż  w roku 2008 w porównaniu z latami poprzednimi nie było nigdy tak, żeby działania przeciwpożarowe zarówno w Powiecie Włocławskim, jak i w mieście Włocławek przekroczyły 2000. Łącznie strażacy ochotnicy i państwowej straży wyjeżdżali łącznie 2134 razy, z czego 921 na terenie Powiatu Włocławskiego a 1213 – na terenie miasta Włocławka. Zarówno na terenie miasta jak i Powiatu wzrosła liczba zdarzeń. Na terenie Powiatu w porównaniu  rokiem 2007 było więcej o 265. Powstało bardzo dużo pożarów. Przy tego typy działaniach starty są znacznie wyższe aniżeli podczas miejscowych zagrożeń. Warto porównać straty w powiecie z miastem Włocławek. Okazuje się, że na terenie miasta Włocławka, gdzie było znacznie więcej pożarów i miejscowych zagrożeń,  starty są znikome w porównaniu z powiatem. Wartość zniszczonego mienia przekroczyła 1.800.000 zł, na terenie miasta – przy pożarach nieco ponad 1 mln zł, a przy zagrożeniach -   trzy razy mniej niż na terenie Powiatu Włocławskiego. Wzrost ilości zdarzeń był podyktowany warunkami atmosferycznymi. W wielu przypadkach stwierdzić należy, że pożary nastąpiły na skutek podpaleń umyślnych i nieumyślnych. W okresie wiosennym mieszkańcy wypalali trawę i liczba zdarzeń znacznie wzrasta. Na wzrost zdarzeń nie miał fakt, iż samorządy terytorialne płacą osp ekwiwalent za udział w akcjach ratowniczo – gaśniczych (w roku 2008 gminy nie wypłacały ekwiwalentu). Jeżeli chodzi o szacowanie strat, to dowodzący akcją ratowniczo – gaśniczą w większości przypadków (80%) jest strażakiem PSP i na miejscu zdarzenia określa straty. Jeżeli na miejscu zdarzenia jest właściciel mienia, to na podstawie tego, co powiedział wpisuje się poszczególne składniki, które uległy zniszczeniu. Nie jest to dokładne oszacowanie strat, tylko ogólne. Później właściciel zgłasza starty właściwej firmie ubezpieczeniowej, która dokonuje szczegółowych analiz. Rzeczoznawca określa w sposób szczegółowy straty. PSP określa straty w sposób szacunkowy. W wielu przypadkach straty oszacowane przez PSP są wyższe. Szacunkowa wycena strat przez PSP nie ma bezpośredniego wpływu do tego, jak firma ubezpieczeniowa podchodzi do tego typu zdarzeń. 
Radna Janina Mierzwicka powiedziała, że na str. 7 informacji przedstawiono, że na 19 jednostek OSP, które są w Krajowym Systemie Ratownictwa Gaśniczego otrzymało dotację z budżetu państwa w kwocie 99.110 zł. Starostwo Powiatowe przekazało do osp dotację w wysokości 27.500 zł.  Na co zostały przeznaczone środki finansowe i w jakich jednostkach?  

Komendant Miejski PSP powiedział, że wszystkie jednostki zostały wzięte pod uwagę. Kwotę 27500 zł należałoby podzielić na 19 jednostek i taka średnia kwota przypadała na daną jednostkę. Była to kwota ok. 1700 zł. Te środki mogły być przeznaczone tylko i wyłącznie na zakup sprzętu  pożarniczego. Każda jednostka dokonująca tych czynności musiała dołożyć nie mniej niż 1700 zł. Rachunek musiał opiewać na kwotę nie mniejszą niż 3400 zł. Jednostki różnie spożytkowały środki, niektóre kupowały drabiny pożarnicze, węże, prądownice uniwersalne itd. W roku 2008 sześć jednostek OSP z terenu Powiatu  otrzymało z Urzędu Marszałkowskiego kwotę ok. 54000 zł. Trzy jednostki otrzymały środki na zakup sprzętu specjalistycznego, trzy na remonty strażnic. W roku 2009 akcja ma być prowadzona i jednostki otrzymają kwotę porównywalną. Na terenie Powiatu Włocławskiego jest najwięcej jednostek OSP w Województwie Kujawsko – Pomorskiego i jednostki otrzymują najwyższą kwotę. 

Przewodniczący Rady powiedział, że na terenie Powiatu jest najwięcej jednostek OSP. Przewodniczacy zapytał, czy w ościennych powiatach przeznaczanych jest mniej czy więcej środków na OSP? 

Komendant Miejski PSP powiedział, że Powiat Włocławski przekazuje najmniej środków finansowych na OSP. W Powiecie Świeckim w roku 2008 na działalność OSP przekazano kwotę 130.000 zł. Opracowano tam wraz z zarządem powiatowym Program trzyletni mówiący o tym, że jednostki OSP włączone do Krajowego Systemu  będą doposażone w sprzęt specjalistyczny. Są określone konkretne zakupy. Powiat Świecki dodatkowo korzysta dzięki temu programowi  ze środków z Krajowego Systemu kierowane do nich przez Komendę Wojewódzką. Powiat Lipnowski  przeznacza znaczną kwotę dla OSP, Powiat Radziejowski wspomaga PSP i dokonuje zakupu pojazdów pożarniczych. W przeszłości Komendant korzystał z przychylności Powiatu Włocławskiego i kupował specjalistyczny sprzęt z zakresu ochrony środowiska. Przez okres dwóch lat proces został zaniechany, bo trzeba było dołożyć 50% do otrzymanych środków. PSP nie posiada środków inwestycyjnych i kwota przekraczająca 3500 zł, jest kwotą nieosiągalną, chyba że są to już wcześniej zaplanowane zakupy np. pojazdów pożarniczych i wówczas środki inwestycyjne znajdują się w budżecie PSP. 
Radna Janina Mierzwicka zapytała pytanie w sprawie czynności kontrolno – rozpoznawczych na terenie Powiatu Włocławskiego. W obiektach zamieszkania zbiorowego nie zostało przeprowadzonych kontroli. Jakie są zamiary w tym zakresie na rok 2009? 

Komendant Miejski PSP powiedział, że starosta w okresie poprzedzającym tragedię, jaka się zdarzyła w Kamieniu Pomorskim, przysłał pismo do PSP mówiące o tym, żeby skontrolować zabezpieczenia przeciwpożarowe w jednostkach powiatowych np. w dps- ach. PSP otrzymało pismo z Komendy Głównej do realizacji w trybie natychmiastowym w zakresie sprawdzenia zabezpieczeń przeciwpożarowych w budynkach zamieszkania zbiorowego. Strażacy rozpoczęli już ten proces sprawdzania zabezpieczeń. W niedługim okresie czasu będą znane wyniki. 

Radny Roman Gołębiewski powiedział, że sprawozdanie jest bardzo przejrzyste i dokładnie przedstawia działalność PSP. Radny w imieniu wszystkich druhów strażaków podziękował panu Komendantowi za doskonałą współpracę jaka odbywa się między Komendą Miejską PSP we Włocławku a wszystkim jednostkami OSP. Dzięki osobistemu zaangażowaniu Pana Komendanta i osób pracujących w Komendzie znacznie podnosi się poziom zabezpieczenia Powiatu Włocławskiego, między innymi, przez jednostki OSP. W zeszłym roku dzięki wsparciu Pana Komendanta udało się kupić w wielu jednostkach sprzęt, odbyło się wiele szkoleń. Za wszystko radny serdecznie podziękował. 

Przewodniczący Rady  pogratulował Panu Komendantowi za działalność na rzecz Powiatu Włocławskiego.  

Przewodniczący Rady  w związku z brakiem pytań, przed rozpoczęciem procedury głosowania, poprosił o uzupełnienie w § 2 - w miejscu brzmienia przepisu o wejściu w życie uchwały, daty 21 kwietnia 2009 roku.

Przewodniczący Rady  zapytał, kto jest za podjęciem uchwały i przeprowadził procedurę głosowania.
Wyniki głosowania:

Za – 18 

Przeciwko – 0 

Wstrzymało się – 0 
Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Rady  stwierdził, że uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 21 kwietnia 2009 roku w sprawie przyjęcia informacji Komendanta Miejskiego Państwowej Straży Pożarnej we Włocławku dotyczącej stanu bezpieczeństwa Powiatu Włocławskiego w zakresie ochrony przeciwpożarowej za 2008 rok została podjęta.
Projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie przyjęcia informacji Komendanta Miejskiego Państwowej Straży Pożarnej we Włocławku dotyczącej stanu bezpieczeństwa Powiatu Włocławskiego w zakresie ochrony przeciwpożarowej za 2008 rok stanowi załącznik nr 10 do niniejszego protokołu. 

Uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 21 kwietnia 2009 roku w sprawie przyjęcia informacji Komendanta Miejskiego Państwowej Straży Pożarnej we Włocławku dotyczącej stanu bezpieczeństwa Powiatu Włocławskiego w zakresie ochrony przeciwpożarowej za 2008 rok stanowi załącznik nr 11 do niniejszego protokołu. 

Przewodniczący Rady  przekazał dalsze prowadzenie obrad Panu Zygmuntowi Wierzowieckiemu Wiceprzewodniczącemu Rady Powiatu we Włocławku. 

10. Rozpatrzenie projektu uchwały  w sprawie wyrażenia zgody na przystąpienie i realizację projektu p.n.: “Remont grobli przy moście na rzece Zgłowiączce w miejscowości Nowy Młyn w ciągu drogi powiatowej nr 2906 Polówka-Stary Brześć wdrażanego w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Kujawsko-Pomorskiego na lata 2007-2013.”

Wiceprzewodniczący Rady poinformował radnych, iż celem projektu pod nazwą: Remont grobli przy moście na rzece Zgłowiączka w miejscowości Nowy Młyn w ciągu drogi powiatowej nr 2906 Polówka – Stary Brześć” jest przywrócenie właściwego stanu budowali służącej do retencjonowania wód powierzchniowych i wgłębnych a poprzez to poprawę gospodarki wodnej w dolinie rzeki Zgłowiączki. 

Wiceprzewodniczący Rady poprosił pana Zdzisława Krzyżanowskiego Przewodniczącego Komisji Administracji,  Ładu i Porządku Publicznego oraz Infrastruktury Budowlanej i Technicznej  o przedstawienie prac nad projektem uchwały. 

Pan Zdzisław Krzyżanowski -  Przewodniczący Komisji Administracji,  Ładu i Porządku Publicznego oraz Infrastruktury Budowlanej i Technicznej powiedział, że w dniu 10 kwietnia br. odbyło się posiedzenie Komisji Administracji,  Ładu i Porządku Publicznego oraz Infrastruktury Budowlanej i Technicznej podczas, którego Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na przystąpienie i realizację projektu p.n.: “Remont grobli przy moście na rzece Zgłowiączce w miejscowości Nowy Młyn w ciągu drogi powiatowej nr 2906 Polówka-Stary Brześć wdrażanego w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Kujawsko-Pomorskiego na lata 2007-2013.”

Wiceprzewodniczący Rady poinformował radnych, iż na dzisiejsze obrady zaprosił Pana Marka Wilińskiego Podinspektora w Wydziale Rozwoju Lokalnego, Integracji Europejskiej i Promocji, który jeżeli Radni będą mieli pytania udzieli na nie odpowiedzi. 

Wiceprzewodniczący Rady zapytał radnych, czy mają uwagi do tego projektu uchwały?

Wobec braku uwag Wiceprzewodniczący poprosił o uzupełnienie, przed głosowaniem paragrafu 4 projektu uchwały, gdzie jest mowa o wejściu w życie uchwały, dzisiejszej daty -21 kwietnia 2009 roku. 

Wiceprzewodniczący Rady zapytał Radnych, kto jest za podjęciem uchwały i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

za-17

przeciw-0

wstrzymało się-0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Wiceprzewodniczący Rady stwierdził, że uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 21 kwietnia 2009 roku w sprawie wyrażenia zgody na przystąpienie i realizację projektu p.n.: “Remont grobli przy moście na rzece Zgłowiączce  w miejscowości Nowy Młyn w ciągu drogi powiatowej nr 2906 Polówka-Stary Brześć wdrażanego w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Kujawsko-Pomorskiego na lata 2007-2013.” została podjęta. 

Projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku  w sprawie wyrażenia zgody na przystąpienie i realizację projektu p.n.: “Remont grobli przy moście na rzece Zgłowiączce w miejscowości Nowy Młyn w ciągu drogi powiatowej nr 2906 Polówka-Stary Brześć wdrażanego w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Kujawsko-Pomorskiego na lata 2007-2013.” stanowi załącznik nr 12 do niniejszego protokołu. 

Uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 21 kwietnia 2009 roku w sprawie wyrażenia zgody na przystąpienie i realizację projektu p.n.: “Remont grobli przy moście na rzece Zgłowiączce  w miejscowości Nowy Młyn w ciągu drogi powiatowej nr 2906 Polówka-Stary Brześć wdrażanego w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Kujawsko-Pomorskiego na lata 2007-2013.” stanowi załącznik nr 13 do niniejszego protokołu. 

11. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie projekt uchwały w sprawie regulaminu wynagradzania nauczycieli, określenia stawek wynagradzania zasadniczego, określania wysokości nauczycielskiego dodatku mieszkaniowego oraz szczegółowych zasad jego przyznawania i wypłacania.

Wiceprzewodniczący Rady powiedział, że organ prowadzący szkołę zgodnie z art. 30 ust. 6 ustawy z dnia 26 stycznia 1982 roku Karta Nauczyciela określa w regulaminie wynagradzania nauczycieli wysokość składników wynagradzania.

Wiceprzewodniczący Rady poprosił Panią Ewę Kończyńską -Przewodniczącą Komisji Zdrowia, Spraw Społecznych, Edukacji, Kultury i Sportu o przedstawienie prac nad projektem uchwały. 

Pani Ewa Kończyńska -Przewodnicząca Komisji Zdrowia, Spraw Społecznych, Edukacji, Kultury i Sportu powiedziała, że w dniu 15 kwietnia 2009 roku odbyło się posiedzenie Komisji Zdrowia, Spraw Społecznych, Edukacji, Kultury i Sportu podczas, którego Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowali projekt uchwały w sprawie regulaminu wynagradzania nauczycieli, określenia stawek wynagradzania zasadniczego, określania wysokości nauczycielskiego dodatku mieszkaniowego oraz szczegółowych zasad jego przyznawania i wypłacania. 

Wiceprzewodniczący Rady zapytał radnych, czy mają uwagi do tego projektu uchwały?

Uwag nie było. 

Wiceprzewodniczący Rady zapytał Radnych, kto jest za podjęciem uchwały i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

za-17

przeciw-0

wstrzymało się-0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Wiceprzewodniczący Rady stwierdził, że uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 21 kwietnia 2009 roku w sprawie  regulaminu wynagradzania nauczycieli, określenia stawek wynagradzania zasadniczego, określania wysokości nauczycielskiego dodatku mieszkaniowego oraz szczegółowych zasad jego przyznawania i wypłacania została podjęta.

Projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku  w sprawie  regulaminu wynagradzania nauczycieli, określenia stawek wynagradzania zasadniczego, określania wysokości nauczycielskiego dodatku mieszkaniowego oraz szczegółowych zasad jego przyznawania i wypłacania stanowi załącznik nr 14 do niniejszego protokołu.

Uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 21 kwietnia 2009 roku w sprawie  regulaminu wynagradzania nauczycieli, określenia stawek wynagradzania zasadniczego, określania wysokości nauczycielskiego dodatku mieszkaniowego oraz szczegółowych zasad jego przyznawania  i wypłacania stanowi załącznik nr 15 do niniejszego protokołu. 

Wiceprzewodniczący Rady ogłosił 10 minut przerwy.

Po przerwie. 

12. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie w sprawie zatwierdzenia sprawozdania Starosty Włocławskiego z wykonania zadań w zakresie geodezji i kartografii za 2008 rok.

Przewodniczący Rady powiedział, że Starosta Włocławski stosownie do przepisów art. 41 ust. 7 ustawy z dnia 17 maja 1989 roku Prawo geodezyjnej i kartograficzne składa co roku sprawozdanie z wykonania zadań i gospodarowania Powiatowym Funduszem Gospodarki Zasobem Geodezyjnym i kartograficznym. 

Przewodniczący Rady poprosił panią Jadwigę Fijałkowską Przewodniczącą Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska o przedstawienie prac nad projektem uchwały. 

Pani Jadwiga Fijałkowska - Przewodnicząca Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska  powiedziała, że w dniu 14 kwietnia br. odbyło się posiedzenie Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska podczas, którego Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania Starosty Włocławskiego z wykonania zadań  w zakresie geodezji i kartografii za 2008 rok. 

Przewodniczący Rady powiedział, że na dzisiejsze posiedzenie zaprosił pana Jana Stalmirskiego – Naczelnika Wydziału Geodezji, Nieruchomości, Architektury i Budownictwa, który jeśli radni będą mieli pytania udzieli na nie odpowiedzi. 

Przewodniczący Rady zapytał radnych, czy mają uwagi do tego projektu uchwały?

Radny Jerzy Pawłowski powiedział, że sprawozdanie dotyczy bezpośrednio roku 2008, ale                w 2007 była prowadzona modernizacja ewidencji gruntów na obszarze Gminy Lubraniec i dalszy ciąg modernizacji powoduje zgłaszanie skarg przez mieszkańców i następują komplikacje. W roku 2007  były prowadzone przez Wydział prace geodezyjne związane z modernizacją ewidencji gruntów dla części obszaru wiejskiego Gminy Lubraniec w obrębach ewidencyjnych  Agnieszkowo, Annowo, Bodzanowo, Redecz Kalny, Dąbie Kujawskie, Redecz Wielki, Żydowo.  W chwili obecnej zgłasza się do Burmistrza Gminy wielu rolników z tych obrębów ewidencji geodezyjnej, że mają duże niezgodności w ewidencji po dokonaniu nowych pomiarów. Rolnik, który miał działkę o powierzchni 2 ha gdzie taką powierzchnię ma wykazaną w akcie notarialnym  i księgach wieczystych to teraz po tych nowych pomiarach działka ma powierzchnie 1,90 ha . Jest to spora różnica budząca wiele wątpliwości co stało się z pozostała powierzchnią pozostałych 10 arów. Dlaczego rolnikowi ubyło gruntów rzędu 5%? Niezgodności występują również w ARiMR                        w związku ze składaniem wniosków o dopłaty bezpośrednie, ponieważ niezgodności w ewidencji powodują utrudnienia. Rolnicy żądają zwrotu niesłusznie płaconego podatku rolnego za areał, którego przy obecnych wymiarach już nie ma. Rolnicy dzisiaj twierdzą, że nie zostali poinformowani o żadnych zmianach i dowiadują sie o nich przypadkowo np. pobierając wypisu y rejestrów gruntów. Rolnicy podnoszą, że nie widzieli osób wykonujących na ich gruntach pomiary. Projekty operatów wykonanych z modernizacji są składane do wglądu dla osób zainteresowanych w określonym terminie w siedzibie Starostwa Powiatowego. W okresie wyłożenia projektu każdy zainteresowany może składać uwagi. Nie każdy zainteresowany miał okazje zapoznać się z tymi zmianami, ponieważ nie każdy ma możliwość dotarcia do siedziby Starostwa Powiatowego. Każdy zainteresowany u którego stwierdzono znaczne różnice pomiarów z ewidencją gruntów powinien  być osobiście zawiadamiany o wyłożonym projekcie i miał możliwość zgłoszenia wątpliwości. W przyszłości przy wybieraniu wykonawców powinna być brana pod uwagę rzetelność wykonawców i procedura modernizacji powinna być przeprowadzana zgodnie z procedurami.

Przewodniczący Rady powiedział, że do pana Starosty również docierali mieszkańcy Gminy Lubraniec przedstawiając ten problem. Rozpiętość pomiędzy byłym gruntem a obecnym to straty rzędu wynosiły około 30 arów.

Naczelnik Wydziału Geodezji, Nieruchomości, Architektury i Budownictwa – Jan Stalmirski  powiedziała, że temat jest mu znany. Są prowadzone prace modernizacyjne polegające na zmianie przechodzenia z map analogowych na mapy cyfrowe, zakładanie ewidencji budynków i lokali na terenach wiejskich. Wydział stara się wybierać wykonawców  w miarę wiarygodnych. Do tej pory była robiona Gmina Lubraniec i w części Gmina Choceń. Obecnie robiona jest Gmina Chodecz  i druga część Chocenia. Skargi trafiają również do Wydziału. Prosi się rolników o zainteresowanie, ponieważ materiały są wykładane. Wydział stara sie nad tym problemem czuwać. Obecnie pan Stalmirski jest od miesiąca Naczelnikiem, a na dzień dzisiejszy  w Wydziale nie ma Geodety Powiatowego, ale Wydział pracuje normalnie.

Radny Marek Śledziński w imieniu Klubu Radnych PSL złożył wniosek o powołanie Geodety Powiatowego jako oddzielne stanowisko od Naczelnika Wydziału Geodezji  Nieruchomości, Architektury i Budownictwa, ponieważ jest on niezbędny do prawidłowego funkcjonowania wydziału. 

Przewodniczący Rady zapytał czy są jeszcze pytania? 

Wobec braku pytań Przewodniczący Rady poprosił o uzupełnienie paragrafu 2 projektu uchwały, gdzie jest mowa o wejściu w życie uchwały dzisiejszej daty, tj.21 kwietnia 2009 roku. 

Przewodniczący Rady zapytał Radnych, kto jest za podjęciem uchwały i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

za-20

przeciw-0

wstrzymało się-0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 21 kwietnia 2009 roku w sprawie zatwierdzenia sprawozdania Starosty Włocławskiego z wykonania zadań w zakresie geodezji i kartografii za 2008 rok została podjęta.

Projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie zatwierdzenia sprawozdania Starosty Włocławskiego z wykonania zadań w zakresie geodezji i kartografii za 2008 rok stanowi załącznik nr 16 do niniejszego protokołu. 

Uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 21 kwietnia 2009 roku w sprawie zatwierdzenia sprawozdania Starosty Włocławskiego z wykonania zadań w zakresie geodezji i kartografii za 2008 rok  stanowi załącznik nr 17  do niniejszego protokołu. 

13. Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2008.

Przewodniczący Rady powiedział, że projekt uchwały dotyczy zmian w planie wydatków dokonaniem przeniesień w planie wydatków między paragrafami klasyfikacji budżetowej na wniosek naczelnika Wydziału Edukacji i Spraw Społecznych. 

Przewodniczący Rady poprosił pana Andrzeja Spychalskiego Przewodniczącego Komisji Budżetu i Finansów o przedstawienie prac nad projektem uchwały. 

Radny Andrzej Spychalski – Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów powiedział, że dniu 14 kwietnia 2009 roku obradowała Komisja Budżetu i Finansów, która analizowała projekt uchwały dotyczący zmian w budżecie Powiatu na rok 2009. Projekt uchwały przedstawiła Pani Barbara Kubiak - Skarbnik Powiatu. Po dyskusji dotyczącej wydatków w Planie Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej, jednogłośnie dziewięcioma glosami za, pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Rady poinformował Radnych, iż na dzisiejsze obrady zaprosił Panią Barbarę Kubiak - Skarbnika Powiatu,  która jeżeli Radni będą mieli pytania udzieli na nie odpowiedzi. 

Przewodniczący Rady zapytał radnych, czy mają uwagi do tego projektu uchwały?

Wobec braku uwag Przewodniczący poprosił o uzupełnienie, przed głosowaniem paragrafu 2 projektu uchwały, gdzie jest mowa o wejściu w życie uchwały, dzisiejszej daty - 21 kwietnia 2009 roku. 

Przewodniczący Rady zapytał Radnych, kto jest za podjęciem uchwały i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

za-20

przeciw-0

wstrzymało się-0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 21 kwietnia 2009 roku zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2008 została podjęta.

Projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2008.stanowi załącznik nr 18 do niniejszego protokołu. 

Uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 21 kwietnia 2009 roku  zmieniająca uchwałę                  w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2008 stanowi załącznik nr 19 do niniejszego protokołu. 

15. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania z działalności Komisji Budżetu i Finansów Rady Powiatu we Włocławku za 2008 rok. 

Przewodniczący Rady powiedział, że Komisja Budżetu i Finansów na posiedzeniu w dniu 24 marca 2009 roku opracowała sprawozdanie ze swojej działalności i przedłożyła na obrady Rady, celem zatwierdzenia. 

Przewodniczący Rady poprosił Pana Andrzeja Spychalskiego Przewodniczącego Komisji  Budżetu i Finansów o przedstawienie prac nad projektem uchwały. 

Pan Andrzej Spychalski Przewodniczący Komisji  Budżetu i finansów powiedział, że w dniu 24 marca 2009 roku Komisja Budżetu i Finansów opracowała sprawozdanie ze swojej działalności za rok 2008. Komisja jednogłośnie przyjęła projekt sprawozdania i przedłożyła pod obrady Rady Powiatu.

Przewodniczący Rady zapytał radnych, czy mają uwagi do tego projektu uchwały?

Wobec braku uwag Przewodniczący poprosił o uzupełnienie, przed głosowaniem paragrafu 2 projektu uchwały, gdzie jest mowa o wejściu w życie uchwały, dzisiejszej daty - 21 kwietnia 2009 roku. 

Przewodniczący Rady zapytał Radnych, kto jest za podjęciem uchwały i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

za-19

przeciw-0

wstrzymało się-0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 21 kwietnia 2009 roku w sprawie przyjęcia sprawozdania z działalności Komisji Budżetu i Finansów Rady Powiatu we Włocławku za 2008 rok została podjęta.

Projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku  w sprawie przyjęcia sprawozdania z działalności Komisji Budżetu i Finansów Rady Powiatu we Włocławku za 2008 rok stanowi załącznik nr 20 do niniejszego protokołu. 

Uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 21 kwietnia 2009 roku w sprawie przyjęcia sprawozdania z działalności Komisji Budżetu i Finansów Rady Powiatu we Włocławku za 2008 rok stanowi załącznik nr 21 do niniejszego protokołu. 

16. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania z działalności Komisji Zdrowia, Spraw Społecznych, Edukacji, Kultury i Sportu Rady Powiatu we Włocławku za 2008 rok. 

Przewodniczący Rady powiedział, że Komisja Zdrowia, Spraw Społecznych, Edukacji, Kultury i Sportu na posiedzeniu w dniu 19 marca 2009 roku opracowała sprawozdanie z działalności Komisji za rok 2008 i przedłożyła pod obrady Rady celem zatwierdzenia. 

Przewodniczący Rady poprosił Panią Ewę Kończyńską – Przewodniczącą Komisji Zdrowia,  Spraw Społecznych, Edukacji, Kultury i Sportu o przedstawienie prac nad  projektem uchwały. 

Pani Ewa Kończyńska – Przewodnicząca Komisji Zdrowia,  Spraw Społecznych, Edukacji, Kultury i Sportu powiedziała, że w dniu  19 marca Komisja Zdrowia, Spraw Społecznych, Edukacji, Kultury w imieniu Komisji poprosiła o zatwierdzenie powyższego sprawozdania. 

Przewodniczący Rady zapytał radnych, czy mają uwagi do tego projektu uchwały?

Wobec braku uwag Przewodniczący poprosił o uzupełnienie, przed głosowaniem  § 2 projektu uchwały, gdzie jest mowa o wejściu w życie uchwały, dzisiejszej daty – 21 kwietnia 2009 roku.

Przewodniczący Rady zapytał Radnych, kto jest za podjęciem uchwały i przeprowadził procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

za-18

przeciw-0

wstrzymało się-0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 21 kwietnia 2009 roku w sprawie przyjęcia sprawozdania z działalności Komisji Zdrowia, Spraw Społecznych, Edukacji, Kultury i Sportu Rady Powiatu we Włocławku za 2008 rok.  została podjęta.

Projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku  w sprawie przyjęcia sprawozdania z działalności Komisji Zdrowia, Spraw Społecznych, Edukacji, Kultury i Sportu Rady Powiatu we Włocławku za 2008 rok  stanowi załącznik nr 22 do niniejszego protokołu. 

Uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 21 kwietnia 2009 roku w sprawie przyjęcia sprawozdania z działalności Komisji Zdrowia, Spraw Społecznych, Edukacji, Kultury i Sportu Rady Powiatu we Włocławku za 2008 rok  stanowi załącznik nr 23 do niniejszego protokołu. 

17. Pytania radnych.

Przewodniczący Rady powiedział, że  zgodnie § 25 ust. 1 Statutu Powiatu Włocławskiego - interpelacje i zapytania radnych kieruje się odpowiednio do zarządu powiatu, starosty lub poszczególnych członków zarządu za pośrednictwem przewodniczącego rady. Zapytania mogą być też kierowane do przewodniczącego rady lub wiceprzewodniczącego. 

Przewodniczący Rady poprosił Radnych o pytania z  zaznaczeniem, na które ma być udzielona odpowiedź na piśmie. 

Nie było żadnych pytań. 

18. Interpelacje radnych

Przewodniczący Rady powiedział, że zgodnie z § 25 ustęp 2 Statutu Powiatu Włocławskiego interpelacje składa się w sprawach zasadniczych dla powiatu, a wypowiedź ją wyrażająca powinna zawierać w sobie konkretne pytanie odzwierciedlające istotę problemu będącego interpelacją. 

Przewodniczący Rady poprosił Radnych o interpelacje z  zaznaczeniem, na które ma być udzielona odpowiedź na piśmie. 

Radny Marek Śledziński złożył interpelacje w imieniu Klubu Radnych PSL dotycząca Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej. Fundusz ten jest niedoszacowany. Dochody przyjęte są w mniejszej wysokości niż  w roku 2008. Klub radnych zwrócił się do Zarządu Powiatu oraz do Pani Skarbnik aby zwiększyć Fundusz po stronie dochodów do realnej kwoty. I środki, które powstaną ze zwiększenia przeznaczyć w całości na dofinansowanie OSP. Tragedia, która miała miejsce w Kamieniu Pomorskim pokazała  jak ważne jest szybkie działanie straży oraz dobre wyposażenie w odpowiedni sprzęt. Analizując dofinansowanie OSP przez inne powiaty, Klub Radnych PSL zauważył, że jednostek OSP na terenie naszego powiatu jest najwięcej to dotacja z naszego powiatu na wyposażenie sprzętu jest najmniejsza. Klub Radnych oczekuje odpowiedzi pisemnej oraz poważnego potraktowania tego tematu. 

Druga interpelacja  dotyczyła uruchomienia środków na promocję powiatu. Chodzi o to aby  wspólnie z Komendą Policji dokonać w miesiącu wrześniu – początek roku szkolnego – akcji bezpieczeństwa dzieci na drogach. Radny poprosił, żeby nie brać pod uwagę tego, że powiat jest organem prowadzącym szkoły średnie, ale wsiąść pod uwagę dzieci ze szkół podstawowych i gimnazjów, ponieważ są to dzieci Powiatu Włocławskiego.  Chodzi o to, żeby powiat zakupił kamizelki odblaskowe oraz inne elementy odblaskowe a Komenda Policji przeprowadziła by ta akcję w szkołach wszystkich gmin Powiatu Włocławskiego. Ze strony Komendanta Miejskiego Policji było zapewnienie, że jest gotowy. Są powiaty, które przeznaczają środki na bezpieczeństwo dzieci Powiatu Włocławskiego. Nie chodzi tu o duże pieniądze i Klub Radnych prosi Zarząd Powiatu o pisemna odpowiedź na tą interpelację.  

19. Wolne wnioski i oświadczenia radnych.

Przewodniczący Rady zapytał radnych  czy w tym punkcie porządku obrad chcieliby przedstawić wnioski, oświadczenia? 

Radny Zdzisław Krzyżanowski odniósł się do pana Gąsiorowskiego, który pytał czy spotkanie Klubu Wspólnoty Samorządowej, spotkanie Bożonarodzeniowe oraz Wielkanocne odbyło się zgodnie z  prawem. Zostało wydane zezwolenie przez Starostę Włocławskiego. Klub Wspólnoty Samorządowej robi wszystkie zgodnie z prawem. Poczęstunek, który odbył się na sali był finansowany z  pieniędzy członków Klubu, ze Starostwa Powiatowego nie została wydana ani jedna złotówka. Radni Klubu Wspólnoty Samorządowej spotykają się z okazji Bożego Narodzenia i Wielkiej Nocy. 

Radny Marek Jaskulski uważa, że dyskusja jest bezzasadna i bezprzedmiotowa. 

Radny Arkadiusz Gąsiorowski powiedział, że nikt nie kwestionuje ani nie ma nic przeciw organizowaniu imprez. Poglądy przedstawione przez radnych zgadzają się z poglądami pana Gąsiorowskiego Radny nie życzy sobie, aby pan Krzyżanowski wymieniał za pana radnego Gąsiorowskiego jakieś dziwne rzeczy. 

Radna Janina Mierzwicka powiedziała, że razem z Wicestarostą nie rozumieją się. Radni powinni merytorycznie odpowiadać na pytania a nie robić zarzutów i stwarzać podteksty. 

Radny Zdzisław Krzyżanowski odniósł się do radnej Mierzwickiej, która mówi, że twierdzenie dotyczące szturmówek na 3 Maja jest niegrzeczne a sama mówiąc „Kończ waść wstydu oszczędź” uważa, że jest taktowane? 

Radny Marek Osiński podniósł, że pytanie pana Gąsiorowskiego należy do zakresu pytań nikczemnych. Czy radni uważają, że Wspólnota Samorządowa jest na tyle naiwna, aby zrobić taką imprezę niezgodnie z prawem? Na tej sali było wiele zacnych gości i była to wspaniała impreza. Radni opozycyjni powinni jedynie przyklasnąć, że radni robią takie spotkania i radni powinni w nich uczestniczyć jeśli mieliby taka ochotę. Drzwi są zawsze otwarte i radni nie robiliby z tego powodu problemów. 

Radny Marek Góreczny powiedział, że popiera pana Pawłowskiego i również uważa, że ta dyskusja jest bezprzedmiotowa. Pytanie było jednoznaczne, czy Wspólnota Samorządowa korzystając z sali Starostwa Powiatowego podpisała jakąś umowę, czy wniosła środki finansowe czy wynajęła salę. Starosta Włocławski odpowiedział, że w ramach współpracy z organizacjami pozarządowymi sala została nieodpłatnie udostępniona. Nikt nie negował formuły tego spotkania ani okazji spotkania. Radni opozycyjni również z okazji świąt spotykają się w swoimi gronie. Radni wiedząc, że takie spotkanie może odbyć się na sali Starostwa Powiatowego nieodpłatnie to radni rozważą możliwość zorganizowania na tej sali swojej imprezy i taki był cel pytania pana Gąsiorowskiego a nie negowanie świąt czy też okazji. 

Radny Zdzisław Krzyżanowski powiedział, że to dzisiejsze pytanie jest jednym z kolejnych pytań zadanych  na tej sali w tej kwestii. Po jednym ze spotkań Wspólnoty Samorządowej, które tutaj zostało zorganizowane to na terenie Gminy Brauchowo aż huczało, że duże pieniądze Starostwa Powiatowego zostały wydane na imprezę Bożonarodzeniową. Radny rozumie, że Wójt Sadowski denerwuje się na spotkania Wspólnoty Samorządowej, ale nikt na to nic nie poradzi. 

Przewodniczący Rady powiedział, że  w dniu dzisiejszym zostało przekazane radnym 21 egzemplarzy ostatniego numeru Nowości Uczelnianych Państwowej Wyższej Szkoły Zawodowej we Włocławku, które Przewodniczący przekazał w imieniu pani Kanclerz Państwowej Wyższej Szkoły Zawodowej we Włocławku.

Starosta Włocławski powiedział, że udzielił odpowiedzi na zapytanie pana Gąsiorowskiego i nie rozumie agresji radnych w stosunku do siebie.  Starosta zwrócił się z prośbą, aby kierownicy jednostek organizacyjnych uczestniczyli w posiedzeniu Sesji Rady Powiatu, aby przedstawiali bieżące problemy jednostek. Starosta poruszył problem dróg ewakuacyjnych w placówkach Powiatu Włocławskiego.

Radna Ewa Kończyńska powiedziała, że  Starosta Włocławski  jest odpowiedzialny za zapewnienie bezpieczeństwa w placówkach.

Starosta Włocławski odpowiedział, że przekazał radnym tylko informacje. 

Radny Marek Osiński powiedział, że kwitną kasztany  co jest oznaką zbliżających się matur. Radny poprosił, aby kontrole wysyłane ze Starostwa Powiatowego nie przeszkadzały młodzieży  w egzaminach. 

Przewodniczący Rady zapytał radnych czy mają jeszcze inne wnioski bądź oświadczenia?

Więcej wniosków nie było. 
20. Zakończenie obrad XXIII Sesji Rady Powiatu. 

W związku ze zrealizowaniem porządku obrad, Przewodniczący Rady  dnia 21 kwietnia 2009 roku o godzinie 1230 zamknął obrady XXIII Sesji Rady Powiatu we Włocławku. 

  Przewodniczący Rady 

   Stanisław Budzyński

Wiceprzewodniczący Rady 

   Zygmunt Wierzowiecki 

     Sekretarz XXIII  Sesji

Rady Powiatu we Włocławku 

      Jerzy Pawłowski  

      Sekretarz XXIII Sesji

Rady Powiatu we Włocławku 

      Henryka Podlewska      

Ze Starostwa Powiatowego protokołowały:

1. Katarzyna Dąbrowska-Czerwińska………….

2. Marta Szarecka…………………………...…..
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