S. 0062   

Protokół nr 144/05 z posiedzenia Zarządu Powiatu

we Włocławku w dniu 4 czerwca 2005 roku

Starosta Włocławski pan Piotr Stanny o godzinie 8.10 otwiera nadzwyczajne posiedzenie zarządu powiatu oraz wita wszystkich zebranych. Informuje, że posiedzenie zarządu powiatu zostało zwołane w trybie § 66 ust. 6 Statutu Powiatu Włocławskiego. Na podstawie listy obecności, Starosta stwierdza, że w obradach zarządu uczestniczy pięciu członków, co wobec ustawowego składu zarządu powiatu wynoszącego pięć osób stanowi wymagane quorum, a zatem obrady są prawomocne. Lista obecności członków zarządu oraz zaproszonych osób stanowi załącznik do niniejszego protokołu. Uczestnicy posiedzenia zarządu otrzymują proponowany porządek obrad odpowiednio wraz z materiałami. 

Zarząd powiatu jednogłośnie przyjmuje proponowany porządek obrad. Przedstawia się on następująco:

1. Otwarcie posiedzenia Zarządu Powiatu oraz przyjęcie porządku obrad.

2. Rozpatrzenie na wniosek Wydziału Rozwoju Lokalnego, Integracji Europejskiej i Promocji autopoprawki do projektu uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie dokonania zmian w uchwale Rady Powiatu we Włocławku Nr XXIX/317/05 z dnia 30 marca 2005 roku w sprawie przyjęcia „Planu rozwoju Lokalnego Powiatu Włocławskiego na lata 2004 – 2006”.

3. Sprawy różne, doraźne i informacyjne.

Ad. 2/

Wprowadzenia do tematu dokonuje Starosta. Wyjaśnia, że potrzeba zwołania posiedzenia zarządu zaistniała w związku z wnioskiem Burmistrza Gminy i Miasta Izbica Kujawska w zakresie zmian w Planie Rozwoju Lokalnego Powiatu Włocławskiego na lata 2004 – 2006. Wobec powyższego Wydział Rozwoju Lokalnego, Integracji Europejskiej i Promocji przygotował stosowny wniosek w tej sprawie.

Do omówienia tematu przystępuje pan Piotr Chrzanowski naczelnik Wydziału Rozwoju Lokalnego, Integracji Europejskiej i Promocji. Wyjaśnia, że do przyjętego już wcześniej przez zarząd  projektu uchwały Rady Powiatu w sprawie dokonania zmian w uchwale Rady Powiatu we Włocławku Nr XXIX/317/05 z dnia 30 marca 2005 roku w sprawie przyjęcia „Planu rozwoju Lokalnego Powiatu Włocławskiego na lata 2004 – 2006”, wydział przygotował autopoprawkę, zgodnie z przedłożonym wnioskiem przez Burmistrza Gminy i Miasta Izbica Kujawska. Burmistrz wnosi o uzupełnienie PRL w części inwestycji realizowanych przez gminę o dopisanie w pozycji 101, w inwestycji rozbudowa bazy turystyczno – rekreacyjnej w miejscowości Długie oraz ścieżki rowerowej Izbica Kujawska – Długie, następującego sformułowania: „…w tym budowa zespołu pomostów rekreacyjno – wypoczynkowych.”. Wobec powyższego zaszła potrzeba wprowadzenia autopoprawki do stosownego projektu uchwały rady. Odpowiednio we wszystkich częściach planu ta zmiana została naniesiona. 
Pani Janina Mierzwicka nie zgłasza uwag do przedstawionego wniosku, natomiast zastanawia się, czy tak obszerne hasło, w treści proponowanej przez gminę zmieści się w generatorze wniosków? Naczelnik podkreśla, że jest to propozycja autorska gminy i powiat ze swej strony nie może ingerować w nazwy inwestycji proponowane przez gminy, natomiast faktycznie zachodzi obawa, że ta nazwa może być zbyt obszerna, biorąc pod uwagę generator wniosków. Jeżeli tak to trzeba będzie wprowadzać kolejne zmiany. 

Sekretarz podkreśla, że trwały rozmowy z Sekretarzem Gminy w sprawie doprecyzowania nazwy i faktycznie jest to nazwa zaproponowana w całości przez gminę. Sekretarz Gminy poinformował jednocześnie, że w nieodległym czasie zgłoszone zostaną kolejne propozycje dotyczące rozbudowy tego samego zadania, poprzez uzupełnianie inwestycji o kolejne tzw. „podzadania”, jako podtematy. 

Naczelnik informuje również, że po sporządzeniu autopoprawki, projekt został przesłany do gminy, gdzie nie wniesiono żadnych uwag do jego treści.  
Wobec braku kolejnych głosów w dyskusji Starosta przystępuje do przeprowadzenia procedury głosowania.  
Zarząd Powiatu, na wniosek Wydziału Rozwoju Lokalnego, Integracji Europejskiej i Promocji, jednogłośnie przyjmuje autopoprawkę do projektu uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie dokonania zmian w uchwale Rady Powiatu we Włocławku Nr XXIX/317/05 z dnia 30 marca 2005 roku w sprawie przyjęcia „Planu rozwoju Lokalnego Powiatu Włocławskiego na lata 2004 – 2006”. Zarząd upoważnia jednocześnie Starostę do przekazania powyższego materiału Przewodniczącemu Rady. 

Wobec wyczerpania tematów Starosta, dziękując wszystkim za przybycie, o godzinie 8.25 zamyka nadzwyczajne posiedzenie zarządu powiatu i informuje, że o kolejnym posiedzeniu członkowie zarządu zostaną powiadomieni w stosownym terminie. 
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