Protokół nr 9/08

z posiedzenia Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska

odbytego w dniu 20 lutego 2008 roku

1. Otwarcie obrad Komisji 

W dniu 20 lutego 2008 roku  o godzinie 1410 Przewodnicząca Komisji Rolnictwa, Leśnictwa  i Ochrony Środowiska Pani Jadwiga Fijałkowska dokonała otwarcia obrad Komisji, powitała wszystkich członków Komisji oraz zaproszonych gości w osobach Naczelnika Wydziału Środowiska Halinę Margiel-Migdał, Zastępce Komendanta Hufca Włocławek Powiat Panią Elżbietę Podlaską, Eugeniusza Lewandowskiego Pracownika Wydziału Środowiska oraz Wicestarostę Pana Kazimierza Kacę

2. Stwierdzenie quorum

Na podstawie listy obecności Przewodnicząca Komisji stwierdziła, że w obradach uczestniczy 7 osób, co wobec ustawowego składu Komisji, liczącego 9 osób stanowi wymagane quorum.

Lista obecności członków Komisji stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.

Lista zaproszonych gości stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu.

3. Przyjęcie porządku obrad.

Przewodnicząca Komisji powiedziała, że radni otrzymali porządek obrad i zapytała, czy do porządku obrad są inne propozycje? Innych propozycji nie było, w związku z tym Pani Przewodnicząca zapytała, kto z Państwa radnych jest za przyjęciem porządku obrad  i przeprowadziła procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 87

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodnicząca Komisji stwierdziła, że porządek obrad został przyjęty. 

Porządek obrad:.

1. Otwarcie obrad Komisji.

2. Stwierdzenie quorum.

3. Przyjęcie porządku obrad.

4. Przyjęcie protokołu nr 8/07 z dnia  14 grudnia 2007 roku.

5. Opinia Komisji w sprawie projektu podziału środków Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska Powiatu Włocławskiego na 2008 rok.

6. Sprawy różne.

7. Zakończenie obrad.

Porządek obrad stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu.

4. Przyjęcie protokołu nr 8/07 z dnia 14 grudnia 2007 roku.

Przewodnicząca Komisji powiedziała, że z poprzedniego posiedzenia Komisji został sporządzony protokół, który był do wglądu w Wydziale Spraw Obywatelskich i Organów Powiatu. Następnie Pani Przewodnicząca zapytała, czy do tego protokołu są uwagi? Uwag nie było, w związku z tym Przewodnicząca Komisji zapytała, kto jest za przyjęciem protokołu nr 8/07 z dnia 14 grudnia  2007 roku i przeprowadziła procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

Za – 7

Przeciw – 0 

Wstrzymało się – 0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodnicząca Komisji stwierdziła, że protokół nr 8/07 z dnia 14 grudnia 2007 roku został przyjęty.

5. Opinia Komisji w sprawie projektu podziału środków Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska Powiatu Włocławskiego na 2008 rok.

Przewodnicząca Komisji powiedziała, że  wraz z zawiadomieniem o posiedzeniu Komisji radni otrzymali projekt podziału środków Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska Powiatu Włocławskiego na 2008 rok oraz do wiadomości radni otrzymali zasady udzielania dotacji ze środków Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej we Włocławku podjęte uchwałą XIX/219/04 Rady Powiatu we Włocławku z dnia 16 czerwca 2004 roku. Na dzisiejsze posiedzenie Komisji pani Przewodnicząca zaprosiła panią przedstawicielkę  Związku Harcerstwa Polskiego Powiatu Włocławskiego Zastępce Komendanta Hufca Włocławek Powiat. Przewodnicząca poprosiła o przedstawienie zagadnień panią Elżbietę Podlaską.

Zastępca Komendanta Hufca Elżbieta Podlaska powiedziała, że przedstawi plany na wypoczynek letni dla dzieci i młodzieży z naszego powiatu czyli dzieci ze wszystkich gmin należących do powiatu. W tym roku planowany jest rozległy wypoczynek dla dzieci. Przede wszystkim Urszulewo miejscowość położona koło Rypina jest miejscem, w którym znajduje się baza harcerskiego ośrodka Hufca Rypin, tam wypoczynek odbywał się w zeszłym roku i dzieci były zadowolone z tego wypoczynku w tym roku również jest tam planowany jeden turnus dwutygodniowy i jeden turnus tygodniowy począwszy od 30 czerwca do 21 lipca będzie trwała akcja wypoczynkowa w Urszulewie z tym, że mogą to być turnusy tygodniowe nie musi ten pierwszy być 2 tygodniowy, mogą być 3 turnusy tygodniowe. Nocleg i zakwaterowanie jest w domkach Campingowych 2,3,4 i 7 osobowych. Jest to wypoczynek sezonowy letni, który może ponieść 140 osób w tej chwili osób zamówione zostało 70 miejsc plus kadra opiekuńcza. Jeśli zapadnie decyzja to można jeszcze tą bazę zwiększyć. Jest tam ujęcie bieżącej wody, toalety, prysznice, natryski z ciepłą wodą, budynek stołówki jest murowany dość duży, pojemność budynku to 80 osób,  są boiska sportowe, plaża nad jeziorem urszulewskim, pomost pontonowy, który jest poza sezonem wyprowadzony z wody, na sezon jest wpuszczany na wodę poza tym pobytem, jest propozycja pokazania czegoś dzieciom, ponieważ są to dzieci przede wszystkim z rodzin biedniejszych bo miejsca wykupują zarówno gminy jak i Starostwo Powiatowe, planowane jest pokazanie atrakcji takich jak muzea w Rypinie, miejsca historyczne, szlaki historyczne, skansen w Sierpcu oraz faunę i florę otaczającej ten teren. Tak wygląda oferta w Urszulewie. Druga oferta jest nad samym morzem w Świętoujściu jest to miejscowość położona 100 m od morza, jest to ośrodek kolonijny Hufca Łódź Bałuty, i tam jest już zarezerwowane 48 miejsc, można poszerzyć ilość miejsc. Dwutygodniowy pobyt nad morzem wynosi 750 złoty w tym zakwaterowanie, 4 posiłki plus turystyka, co drugi dzień jest organizowany wyjazd i dzieciom pokazywane są miejsca okadzające bazę a przede wszystkim legendę historyczną Polski północno-zachodniej. Natomiast w Urszulewie koszt dwutygodniowy ten wynosi 640 złoty za osobę,  a tygodniowy 320 złoty za osobę. W tym jest już policzony dowóz i przywóz dzieci oraz wycieczki bliższe(piesze) lub dalsze(jednodniowe autokarem). Obozy te cieszyły się zawsze dobrą opinią i skład był także duży. Pani Podlaska powiedziała, że jeśli będą jakieś pytania to na nie odpowie. Hufiec pełni funkcję społeczną, natomiast z dotacji oraz z dobrej woli sponsorów utrzymuje się Hufiec. Na to składają się opłaty za telefon, składki za harcerzy zuchów. 

Przewodnicząca Komisji powitała panią Barbarę Kubiak Skarbnika Powiatu.

O godzinie 14:25 na obrady przybył Zygmunt Wierzowiecki. 

Przewodnicząca Komisji zapytała czy są jakieś pytania?

Zastępca Komendanta Hufca Elżbieta Podlaska powiedziała, że na obóz jest przygotowywany szczegółowy program w którym są zawarte punkty dotyczące ochrony środowiska, zwierząt, przyrody oraz konkursy ekologiczne.

Przewodnicząca Komisji powiedziała, że dobrze że zostały uzupełnione te informacje bo potrzebne  jest to do stwierdzenia czy jest to zgodne z zasadami udzielania dotacji z Powiatowego Funduszu Środowiska, i teraz wiemy jak to będzie wyglądało.

Radny Marek Śledziński zapytał jak te koszty mają się do paragrafu regulaminu, który mówi 
o 50% kosztów, realizowanego zadania? Drugie pytanie dotyczyły tego czy koszt pobytu  dziennego jednego dziecka w Urszulewie to będzie w granicach 50, 60 złoty a w Świętoujściu?

Zastępca Komendanta Hufca Elżbieta Podlaska odpowiedziała, że koszt będzie w granicach 70 złoty. 

Radny Marek Śledziński zapytał jakie były ceny w innych miejscach na terenie Powiatu? Czy zgłosiły się jakieś inne oferty i czy były porównywane koszty? Na jakiej zasadzie są te propozycje zawarte? 

Naczelnik Wydziału Środowiska Halina Margiel-Migdał powiedziała, że wpłynął jeden wniosek na zorganizowanie akcji letniej,  jest to wniosek ZHP Chorągiew Choceń, natomiast żadnego innego nie było.

Radny Marek Śledziński powiedział, że chodziło mu o wybór miejsca dlaczego jest to Urszulewo a nie Ciechocinek? Jak dokonano wyboru miejsca bo to jest w innym powiecie?

Naczelnik Wydziału Środowiska Halina Margiel-Migdał powiedziała, że wyboru jeszcze nie dokonano są to propozycje. To nie jest jeszcze żadna akceptacja, natomiast to co radni mają przed sobą  to są propozycje, które Zarząd przedstawił jako organizatorów albo dotacje do różnych działań, które Zarząd preferuje i przedstawia je do zaopiniowania. 

Radny Marek Śledziński zapytał czy te propozycje kwotowe są propozycjami Zarządu Powiatu we Włocławku?

Naczelnik Wydziału Środowiska Halina Margiel-Migdał odpowiedziała, że tak zgodnie z wnioskami, które wpłynęły.

Radny Marek Śledziński powiedział, że jeśli chodzi o regulamin, odnośnie kolejności i całej procedury, pierwsze to wniosek kierowany do wydziału, drugi punkt komisja dokonuje opinii wniosku, trzecie Zarząd podejmuje decyzję.  Jak do tej kolejności w regulaminie radni mają się odnieść w stosunku do tych propozycji. Czy procedura została zachowana?

Naczelnik Wydziału Środowiska Halina Margiel-Migdał  powiedziała, że procedura została zachowana, ponieważ  to Zarząd przedstawia propozycje, bo ktoś to musi  je przedstawić, nie Naczelnik Wydziału, bo do jego zadań należy przygotowanie, on oddaje to Zarządowi, który przedstawia to Komisji a następnie Zarząd podejmuje decyzje. Taka jest procedura. 

Przewodnicząca Komisji powiedziała, że Komisja opiniuje  i może nanosić poprawki.

Radny Zygmunt Wierzowiecki zapytał czy w tym wypoczynku mogą brać udział tylko harcerze czy też dzieci nie zrzeszone  z harcerstwem? 

Zastępca Komendanta Hufca Elżbieta Podlaska powiedziała, że akcja letnia jest organizowana dla wszystkich dzieci z Powiatu Włocławskiego nie tylko dla zuchów i harcerzy ale dla wszystkich dzieci w wieku od 9  do 18 lat, nawet licealiści uczestniczą w tych obozach.

Radna Jadwiga Błaszkiewicz zapytała czym kierował się Zarząd zwiększając kwotę wnioskowaną  czyli 15 000 złoty do kwoty 28 500 złoty i czy jest to zgodne  z podanym regulaminem przydziału środków. 

Naczelnik Wydziału Środowiska Halina Margiel-Migdał  odpowiedziała, że Zarząd Powiatu postanowił połączyć akcje jako wspólna akcja powiatowa w skład których wchodzą zielone szkoły o które wnioskowały szkoły średnie. Ta akcja po połączeniu będzie się nazywać Powiatowa  letnia akcja wypoczynkowa “Zielona Szkoła”, stąd   te wszystkie pieniądze są w jednym punkcie pod jednym organizatorem.

Radny Bogdan Domżalski zapytał czemu zostały pominięte szkoły powiatowe?  Jest LO z Kowala. Zs w Kowalu,  LO w Lubrańcu i te szkoły nie otrzymały środków na Zieloną Szkołę żadnej kwoty. Według radnego jest to promocja dla tych szkół jeśli dzieci wyjeżdżają i rozmawiają z innymi to przy tym promują swoją szkołę. Radny zapytał laczego te szkoły zostały pominięte przy udzieleniu dotacji?

Przewodnicząca Komisji podziękowała pani Elżbiecie Podlaskiej za przedstawienie informacji.

Naczelnik Wydziału Środowiska Halina Margiel-Migdał  odpowiedziała, że Zarząd nie pominął żadnych dzieci i jest to akcja otwarta dla wszystkich dzieci także dla młodzieży ze szkół ponad podstawowych jeśli szkoły będą miały ochotę wziąć udział to mogą. Jest tu tylko inny organizator nie szkoła średnia tylko ZHP.

Wicestarosta odpowiedział, że Zarząd Powiatu na podstawie ubiegłorocznego doświadczenia wyszedł z propozycja, żeby zorganizować akcję letnią. To co jest tu przedstawiane odnośnie cen to nie jest sprawa ostateczna to co pani Podlaska przekazała są to tylko oferty. Powiat interesuje jak najniższy koszt tego wypoczynku i będą prowadzone negocjacje. Powiat interesuje wypoczynek dla wszystkich dzieci powiatu ziemskiego włocławskiego. Jeśli chodzi o ty czy zostały pominięte dzieci z naszych placówek, to wprost przeciwnie odbyło się spotkanie z dyrektorami szkół i był ten temat poruszany i była dyskusja czy z Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska przeznaczać do poszczególnych jednostek i poszczególnych szkół. Są tylko 4 szkoły, które złożyły takie wnioski         a pozostałe szkoły nie złożyły. Jest akceptacja dyrektorów aby to jedna organizacja prowadziła ten wypoczynek. Powiat przekazuje pewną grupę środków z których mają korzystać szkoły powiatowe prowadzone przez powiat bądź Ministra Rolnictwa, jednostki niepubliczne plus młodzież dzieci           z terenu powiatu. Powiat zwróci sie także do szkół podstawowych  także i młodszych dzieci aby mogły skorzystać z tego wypoczynku. Taka istnieje szansa i możliwość.  W ubiegłym roku to co było przeprowadzone w Urszulewie zdało egzamin i dlatego jest propozycja aby środki były skomasowane. Z wnioskiem zwróciła sie do nas tylko jedna organizacja. Ta cena którą przedstawiła pani Podlaska nie jest ostateczna i powiat będzie negocjował warunki tych wypoczynków.  Kwota ta została zwiększona z 15000 do 28 000 dlatego, żeby wypoczynek objął dzieci z całego terenu Powiatu Włocławskiego.

Naczelnik Wydziału Środowiska Halina Margiel-Migdał  powiedziała, że jeśli ktoś będzie chciał zobaczyć jak wyglądało to w zeszłym roku to w Wydziale Środowiska są  zdjęcia z tego wypoczynku w komputerze. Są tam widoczne warunki wypoczynku oraz program zajęć w których dzieci brał udział.

Przewodnicząca Komisji powiedziała, że  szkoda iż zdjęcia te są w Starostwie a nie było ich umieszczonych na stronie internetowej. 

Wicestarosta odpowiedział, że zdjęcia były umieszczone na stronie internetowej. Pani Naczelnik jeszcze wtedy nie pracowała i dlatego nie wiedziała. 

Radny Bogdan Domżalski zapytał czy dobrze rozumiał, że pan Wicestarosta poinformował                wszystkich dyrektorów tych którzy zgłosili wnioski o tym, że środki przeznaczone na te akcję będą skomasowane  w dotacji dla ZHP. Radny zapytał czy dyrektorzy zaakceptowali to i oddelegują wybrane dzieci na ten wypoczynek?

Wicestarosta powiedział, że takie spotkanie z dyrektorami odbyło sie w Lubrańcu. Na tym spotkaniu  był pan Wicestarosta, była pani Naczelnik Wydziału Edukacji i Spraw Społecznych Maria Jolanta Pijaczyńska, wyraźnie było powiedziane, że każda szkoła z tego wypoczynku będzie mogła skorzystać. Dyrektorzy zaakceptowali tą propozycję.

Radny Marek Śledziński zapytał czy dzieci z Placówki Opiekuńczo-Wychowawczej w Brzeiu 
i z domu Dziecka w Lubieniu Kujawskim  też będą mogły skorzystać z tego wypoczynku?

Wicestarosta powiedział, że jeśli te dzieci z tych placówek będą chciały skorzystać z tego wypoczynku to należy im się to w pierwszej kolejności  w ubiegłym roku pan Wicestarosta był zobaczyć ten wypoczynek i widział, jak bardzo zadowolone były te dzieci i z pewnością wspomnienie pamięci tych dzieci z tego wyjazdu pozostanie na długo. Za chwilkę przyjdzie pani Naczelnik i wtedy pan Wicestarosta odpowie czy na tym spotkaniu byli  wszyscy dyrektorzy czy nie, żeby nie wprowadzać w błąd pana radnego.

Radny Bogdan Domżalski poprosił aby radni spojrzeli na punkt 10 gdzie jest zmiana pokrycia dachowego z eternitu na blachodachówke i tu jest dotacja 500 złoty. Radny nie jest przeciwko takim dotacjom ale przyznając jedną dotacje to w przyszłym roku może w płynąć 1000 takich wniosków i jak z tego powiat wtedy się wytłumaczy. Jest to temat bieżący i mieszkańcy gminy radnego bardzo często sie pytają  czy będą jakieś dotacje. Powiat nie będzie w stanie udzielać wszystkim rolnikom tych dotacji.

Przewodnicząca Komisji zaproponowała przegłosowanie każdej pozycji z osobna.

Pozycja nr 1 “Badanie wód jeziora Modzerowskiego z Długim wraz z odpływami” kwota wnioskowana 6000 złoty, kwota planowana 5000 złoty. Przewodnicząca zapytała Radnych czy zgadzają się z tą propozycją i przeprowadziła procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

za-9

wstrzymujących-0

przeciw-0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodnicząca stwierdziła, że Komisja pozytywnie zaopiniowała planowaną kwotę w wysokości 5000 złoty.

Pozycja nr 2 “Powiatowa letnia akcja wypoczynkowa “Zielona szkoła”, która wzbudziła tyle zainteresowania. Kwota wnioskowana 15000 złoty natomiast kwota planowana jest podniesiona jako kwota 28 500 złoty ale w to wchodzą wszystkie pozostałe “Zielone szkoły: tj: LO im Królowej Jadwigi w Kowalu, ZS im. Kazimierza Wielkiego w Kowalu, LO w Lubrańcu, ZS i RCKU w Starym Brześciu, ZS IM. Wł. Reymonta w Chodczu. 

Przewodnicząca Komisji zapytała Radnych czy zgadzają się z ta propozycją i przeprowadziła procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

za-8

wstrzymujący-1

przeciwnych-0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodnicząca stwierdziła, że Komisja pozytywnie zaopiniowała planowaną kwotę w wysokości 28 500 złoty.

Pan Wicestarosta powiedziała, że pani Pijaczyńska potwierdza, iż było spotkanie  z dyrektorami szkół i były prowadzone rozmowy. Pan Wicestarosta powiedział, że na pewno na spotkaniu był dyrektor ze Starego Brześcia oraz dyrektor z Lubrańca. Pan Wicestarosta nie pamięta czy był pan Dyrektor z Kowala. Pani Naczelnik również nie pamięta. Ale na pewno odpowiedź dyrektorów była pozytywna i opinia również. 

Pozycja nr 3 “Remont grobli na rzece Zgłowiączce w m. Nowy Młyn”, kwota wnioskowana 100 000 złoty  a kwota planowana 20 000 złoty.

Przewodnicząca Komisji zapytała Radnych czy zgadzają się z tą propozycją?

Naczelnik Wydziału Środowiska powiedziała, że dotyczy to realizacji zadań modernizacyjnych 
i inwestycyjnych służących ochronie środowiska i gospodarce wodnej w tym instalacji i urządzeń wodnych i przeciwpowodziowych i obiektów małej retencji wodnej. Rzecz polega na tym, że na tym moście uszkodzone są przyczółki bardzo mocno i konieczny jest ten remont. Koszt jest tu bardzo duży. W Powiatowym Funduszu Ochrony Środowiska są bardzo małe środki więc to zabezpieczono tylko taką małą kwotę na remont tych przyczółków. 

Wicestarosta powiedział, że na dole w budynku Starostwa odbywa się spotkanie    z Wojewódzkim Funduszem Ochrony Środowiska. 20000 złoty to jest taka kwota, że jeśli nie otrzymamy środków z zewnątrz to tego zadania nie uda sie wykonać. Powiat będzie ubiegał się o kwotę 400 000 czy 500 000 złoty w Wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska a z własnego nie ma. Koszt tego zadania wynosi około 1 000 000 złoty to 20 000 złoty to jest jakiś procent tej kwoty i jeśli ta kwota pozostanie to ułatwi dyskusję z Wojewódzkim Funduszem Ochrony Środowiska. 

Przewodnicząca zapytała Radnych czy zgadzają się z ta propozycją i przeprowadziła procedurę głosowania.

Wyniki głosowania: 

za-9

wstrzymało się-0

przeciw-0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodnicząca stwierdziła, że Komisja pozytywnie zaopiniowała planowaną kwotę w wysokości 20 000 złoty.

Pozycja nr 4 “Zarybienie wód otwartych Powiatu Włocławskiego w celu zwiększenia bioróżnorodności oraz poprawy jakości wód” kwota wnioskowana 4000 złoty a kwota planowana 1000 złoty. 

Przewodnicząca zapytała Radnych czy zgadzają się z ta propozycją i przeprowadziła procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

za-8

wstrzymało się-0

przeciw-0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodnicząca stwierdziła, że Komisja pozytywnie zaopiniowała planowaną kwotę w wysokości 1000 złoty.

Pozycja 5 Restytucja ryb wędrownych (Certa) w rzece Wiśle-restytucja gatunków zagrożonych i ginących” kwota wnioskowana 5000 złoty a kwota planowana 1000 złoty. Przewodnicząca zapytała Radnych czy zgadzają się z ta propozycją i przeprowadziła procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

za-9

wstrzymało się-0

przeciw-0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodnicząca stwierdziła, że Komisja pozytywnie zaopiniowała planowaną kwotę w wysokości 1 000 złoty.

Pozycja nr 6 “Wyposażenie Społecznej Straży rybackiej sprzęt pomocny w kontrolach na wodach Powiatu Włocławskiego” kwota wnioskowana 2500 złoty a kwoty planowanej nie ma.

Radny Marek Śledziński zwrócił sie do Komisji, żeby rozważyć symboliczną kwotę i ją przydzielić bo są to ludzie, którzy pracują na rzecz społeczeństwa. Radny uczestniczył w tym roku w spotkaniu z tymi ludźmi i mówią, że nie mają nawet porządnego oznakowania i źle się czują kontrolując innych. Radny zaproponował 1000 złoty. 

Radny Andrzej Spychalski zaproponował aby ze straży powiatowych oddać 1000 złoty na wyposażenie straży rybackiej bo jest 19 straży to akurat będzie kwota 19 000 złoty.

Radny Marek Śledziński powiedział, że ceni propozycje pana Spychalskiego ale radny również wnioskował by o zwiększenie kwoty dla straży. Radny zaproponował aby 500 złoty przeznaczyć           z eternitu bo jest to pozycją, którą należy wymazać i jeszcze z jakiegoś innego punktu usunąć 500 złoty i uzbiera się 1000 złoty. Co do straży pożarnej są to ochotnicy i należą sie im te środki i miło jak na spotkaniach prezes jednostki odczytuje, że otrzymali od powiatu 1000 złoty a jeszcze milej by było jak by to było 1500 złoty. 

Radny Stanisław Budzyński powiedział, że popiera zdanie pana Śledzińskiego, ponieważ jeśli nastąpi jakiś wyciek to wtedy wzywa sie strażaków ale nie mając odpowiedniego sprzętu to nie uda się tego szybko zwalczyć. Więc te środki jak najbardziej im się należą. Radny złożył wniosek              o zwiększenie kwoty na Straż Pożarną z 20 000 złoty na 30 000 złoty. 

Radny Wiktor Muratow powiedział, że wczoraj odbyło sie spotkanie z komendantem Straży Pożarnej. W jednostce w Smólniku są 4 samochody i komendant ma swój samochód. Czy to jest zła współpraca z gminą czy z powiatowych pieniędzy liczy się na pomoc? Jedne jednostki mają 4 samochody a inne 1 samochód. Radny tego nie rozumie.

Radny Marek Śledziński powiedział, że  się zgadza z wnioskiem pana Budzyńskiego. Jak jest bieda i potrzeba to wtedy znajduje się jednostki. Radny pogratulował radnemu tak wspaniałej jednostki straży pożarnej w Smólniku. Jednostek w powiecie jest bardzo dużo i Radny był by zadowolony aby było więcej takich jednostek jak w Smólniku.

Naczelnik Wydziału Środowiska Halina Margiel-Migdał  powiedziała, że budżet jest bardzo mały a nie wiadomo czy uda się wyremontować tych grobli. Może warto sie zastanowić czy zrobić coś takiego aby w przypadku nie zrealizowania tej inwestycji przeznaczyć te środki na te cele na które brakuje środków. 

Radny Marek Śledziński powiedział, że tą propozycję z eternitem należy zdjąć. 

Radny Zygmunt Wierzowiecki zaproponował aby zdjąć punkt 10 “Zmiana pokrycia dachowego na budynku mieszkalnym -eternitu, a założenie blachodachówki. Zdjęcie eternitu.” Radny poprosił o przegłosowanie wniosku.

Przewodnicząca zaproponowała przegłosowanie zdjęcia punktu nr 10 z projektu podziału środków Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i przeprowadziła procedurę głosowania

Wyniki głosowania:

za-8

wstrzymało się-1

przeciw-0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodnicząca stwierdziła, że Komisja pozytywnie zaopiniowała zdjęcie punktu 10 z projektu podziału środków Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska.

Pozycja nr 6 “ Wyposażenie Społecznej Straży rybackiej sprzęt pomocny w kontrolach na wodach Powiatu Włocławskiego”, jeśli uda sie pozyskać jeszcze 500 złoty to radni wrócą do tego punktu.

Propozycja nr 7 jest propozycją sporną “Zakup sprzętu i odzieży ochronnej oraz aparatury                         i urządzeń niezbędnych podczas prowadzenia skutecznych działań ratowniczych w przypadku wystąpienia zagrożenia ekologicznego, chemicznego lub innego w czasie prowadzenia działań przez jednostki OSP z terenu Włocławskiego”. 

Pozycja nr 8  “Gospodarka odpadami w Powiecie Włocławskim i promocja regionu-seminarium, warsztaty i prelekcje edukacyjne, pogadanki.” Kwota wnioskowana  11 000 złoty a planowana 1000 złoty.

Przewodnicząca poprosiła panią Naczelnik o przedstawienie informacji.

Naczelnik Wydziału Środowiska Halina Margiel-Migdał powiedziała, że są to zajęcia warsztatowe połączone z prelekcjami dla dzieci i młodzieży z całego regionu. 

Przewodnicząca zapytała Radnych czy zgadzają się z tą propozycją i przeprowadziła procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

za-8

przeciw-0

wstrzymało się -0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodnicząca stwierdziła, że Komisja pozytywnie zaopiniowała planowaną kwotę w wysokości 1 000 złoty.

Pozycja nr 9 “Wsparcie wydawnictwa ekologicznego” kwota wnioskowana 3000 złoty a kwota planowana 1000 złoty. Przewodnicząca zapytała Radnych czy zgadzają się z ta propozycją?

Naczelnik Wydziału Środowiska powiedziała, że to wsparcie wydawnictwa gdzie na każdej publikacji są symbole naszego powiatu i jest to rodzaj takiej promocji.

Przewodnicząca zapytała Radnych czy zgadzają się z tą propozycją i przeprowadziła procedurę glosowania.

Wyniki głosowania:

za-7

przeciw-0

wstrzymało się-0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodnicząca stwierdziła, że Komisja pozytywnie zaopiniowała planowaną kwotę w wysokości 1 000 złoty.

Pozycja nr. 12 “Zakup motopompy pływającej dla Ochotniczej Straży Pożarnej w Nartach” proponowana kwota 3000 złoty a planowana nie ma środków.

Radny Bogdan Domżalski powiedziała, że jest to jednostka straż pożarnej, która jest dość biedna 

i ta pompa by tej jednostce z pewnością pomogła. Jak Pan Radny Budzyński wspomniał miło jest jechać i wręczyć jakiś prezent dla Straży w imieniu powiatu, w tym przypadku była by to ta motopompa. Radny poprosił panią Naczelnik aby w przypadku gdyby zostały jakieś środki                    o przeznaczenie ich na zakup motopompy. 

Pozycja nr 12 “Sprzątanie świata” wnioskowana kwota 2000 złoty planowana 0 dotacji.

Przewodnicząca zapytała Radnych czy zgadzają się z tą propozycją i przeprowadziła procedurę glosowania.

Wyniki głosowania:

za-7

wstrzymało się-0

przeciw-0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodnicząca stwierdziła, że Komisja pozytywnie zaopiniowała brak dotacji.

Pozycja nr 13 “zadrzewienie gminy” kwota wnioskowana 1000 złoty a planowana 500 złoty. 

Przewodnicząca zapytała Radnych czy zgadzają się z tą propozycją i przeprowadziła procedurę glosowania.

Wyniki głosowania:

za-6

wstrzymało się0

przeciw-0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodnicząca stwierdziła, że Komisja pozytywnie zaopiniowała planowaną kwotę w wysokości 500 złoty.

Pozycja nr14 “Zakup pojemników do selektywnej zbiórki odpadów” wnioskowana kwota 8750 złoty i 0 dotacji. Przewodnicząca zapytała Radnych czy zgadzają się z tą propozycją i przeprowadziła procedurę glosowania.

Wyniki głosowania:

za-6

wstrzymało się-0

przeciw-0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodnicząca stwierdziła, że Komisja pozytywnie zaopiniowała brak dotacji.

Pozycja nr15 “Ekologiczna wiosna 2008-Program kształtowania postaw” kwota wnioskowana               3 500 złoty a planowana 1000 złoty.

Naczelnik Wydziału Środowiska powiedziała, że są tam organizowane konkursy ekologiczne o wysokim poziomie.

Przewodnicząca zapytała Radnych czy zgadzają się z ta propozycją i przeprowadziła procedurę glosowania.

Wyniki głosowania:

za-7

wstrzymało się-0

przeciw-0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodnicząca stwierdziła, że Komisja pozytywnie zaopiniowała planowaną kwotę w wysokości 1 000 złoty.

Pozycja nr16 “Zabieg mikroinjekcji-szczepienia kasztanowców białych przeciwko szrotówkowi kasztanowiaczkowi”  kwota wnioskowana 3 500 zloty brak dotacji.

Radna Błaszkiewicz powiedział, że jest Radną z terenu Fabianki. Pani Radna zapytała czym kierował się Zarząd Powiatu nie przyznając żadnej kwoty Gminie Fabianki na wnioskowany cel?

Wicestarosta powiedział, że trudno mu się wypowiadać za cały zarząd. Pan Wicestarosta wyjaśnił swoje stanowisko w tej kwestii, że oprócz powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska są jeszcze Gminne Fundusze Ochrony Środowiska i w ocenie tych kasztanowców na terenie Powiatu mamy kilkadziesiąt tysięcy i mamy je nawet przy drogach powiatowych np. jadąc do Szczytna. Gminę Fabianki z pewnością będzie stać ze swojego funduszu na zaszczepienie tych drzew. Jeśli chodzi 
o skuteczność tych szczepień to są one różnie odbierane i ostatni najlepszym zabiegiem było palenie liści wokół tych kasztanowców, bo szczepienia były bardzo mało skuteczne.

Pozycja 17. “Likwidacja pokrycia dachowego z płyt azbestowych na budynku remizy Ochotniczej Straży Pożarnej w Janowicach”  kwota wnioskowana 4 250 złoty kwota planowana 0.

Przewodnicząca zapytała Radnych czy zgadzają się z ta propozycją i przeprowadziła procedurę głosowania.

wyniki głosowania:

za-8

wstrzymało się-1

przeciw-0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodnicząca stwierdziła, że Komisja pozytywnie zaopiniowała brak dotacji.

Pozycja  18 “Zakup pojemników do selektywnej  zbiórki odpadów” kwota wnioskowanan7920 złoty kwota planowana 0 złoty .

Przewodnicząca powiedziała,że tak jak w ubiegłym roku na ten cel nie są przekazywane środki, zapytała Radnych czy zgadzają się z ta propozycją i przeprowadziła procedurę głosowania. 

Wyniki głosowania:

za-8

przeciw-0

wstrzymało się-1

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodnicząca stwierdziła, że Komisja pozytywnie zaopiniowała brak dotacji.

Pozycja 19 “Demontaż starej stolarki okiennej zakup nowych okien PCV” kwota wnioskowana 28 000 złoty a planowana 14 000 złoty.

Radna Błaszkiewicz zapytała czy przydzielanie tej kwoty tj. 14 000 złoty jest zgodne                             z regulaminem. Radna jest za dokonywaniem wszelkich remontów nie mniej jednak chciałaby się dowiedzieć z na podstawie którego punktu jest możliwość przydzielenia tej dotacji?

Naczelnik Wydziału Środowiska odpowiedziała, że paragraf 6 punkt 4 “w modernizacyjnych, inwestycyjnych służących ochronie środowiska” a że zmniejszanie ilości  emitowanych gazów  do atmosfery jest działaniem proekologicznym. Tam jest kotłownia węglowa i stąd wynika ta wymiana  okien.

Radny Marek Śledziński czy jeśli jest kotłownia gazowa to nie można udzielić dotacji?

Naczelnik Wydziału Środowiska odpowiedziała, że na środowisko gorszy wpływ ma spalanie gazów.

Przewodnicząca powiedziała,że tak jak w ubiegłym roku na ten cel nie są przekazywane środki, zapytała Radnych czy zgadzają się z ta propozycją i przeprowadziła procedurę głosowania. 

Wyniki głosowania:

za-8

wstrzymało się-0

przeciw-0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodnicząca stwierdziła, że Komisja pozytywnie zaopiniowała planowaną kwotę w wysokości 14 000 złoty.

Pozycja nr 20,2122,23,27, które są włączone do punktu 2, który już został przegłosowany.

Pozycja  24. “Wymiana okien drewnianych” kwota wnioskowana 206 600 złoty kwota planowana 30 000 złoty.

Radny Marek Śledziński zaproponował aby zmniejszyć te inwestycje w pkt 24 czy 25 o 5000 złoty i byłoby 10 000 na straże pożarne. Radny prosi o znalezienie 10 000 zloty na straże.

Przewodnicząca powiedziała, że  z tej inwestycji nie można zdjąć środków. Zapytała Radnych czy są jeszcze jakieś uwagi? Uwag nie było w związku z tym Przewodnicząca Komisji zapytała Radnych kto jest za pozytywnym zaopiniowaniem propozycji kwoty planowanej na 30 000 złoty na to zadanie i przeprowadziła procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

za-8

wstrzymało się-0

przeciw-0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodnicząca stwierdziła, że Komisja pozytywnie zaopiniowała planowaną kwotę w wysokości 30 000 złoty.

Pozycja 25 “ Wymiana okien” kwota wnioskowana 80 000 zloty. kwota planowana  30 000 złoty

Przewodnicząca zapytała Radnych czy zgadzają się z ta propozycją i przeprowadziła procedurę glosowania.
Wyniki głosowania:

za-8

wstrzymało się-1

przeciw-0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodnicząca stwierdziła, że Komisja pozytywnie zaopiniowała planowaną kwotę w wysokości 30 000 złoty.

Pozycja 26.  “Program Tygodnia ekologicznego pod hasłem “Nasze środowisko to nie wysypisko”  kwota wnioskowana 1000 złoty a kwota planowana 1000 złoty. 
Naczelnik Wydziału Środowiska powiedziała, że to 5 dni dla wszystkich dzieci w szkole w Kruszynie i codziennie jedna klasa przygotowuje przedsięwzięcie. I są to środki na  materiały do wykorzystania przy tej akcji.

Radny Andrzej Spychalski powiedział, że sam był orędownikiem w tej szkole bo w tamtym roku szkoła nie występowała do powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska. Radny zapoznał rodziców i szkołę z tematem ochrony środowiska i zachęcał do udziału w tym programie. W związku z tym dyrekcja opracowała taki projekt, który jest  przedstawiony w Powiatowym Funduszu Ochrony Środowiska. 

Przewodnicząca zapytała Radnych czy zgadzają się z tą propozycją i przeprowadziła procedurę glosowania.

wyniki głosowania:

za-9

przeciw-0

wstrzymało się-0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodnicząca stwierdziła, że Komisja pozytywnie zaopiniowała planowaną kwotę w wysokości 1 000 złoty.

Pozycja 28 “Wspieranie działań z zakresu ochrony zdrowia ludności i zagrożeń ekologicznych” - zakup nagród, materiałów szkoleniowych, programów komputerowych.” Wnioskowana kwota 20 000 złoty kwota planowana 8 675, 86 złoty 

Radny Marek Śledziński zapytał czy konkurs na najładniejsze gospodarstwo agroturystyczne został zorganizowany?

Naczelnik Wydziału Środowiska odpowiedziała, że   konkurs jest w trakcie organizowania i na najbliższej Komisji z pewnością będzie można przedstawić zestawienie wszystkich gospodarstw i w tym punkcie ujęte są właśnie środki na nagrody dla tych gospodarstw.

Przewodnicząca zapytała Radnych czy zgadzają się z tą propozycją i przeprowadziła procedurę glosowania.

Wyniki głosowania:

za-9

wstrzymało sie-0

przeciw-0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodnicząca stwierdziła, że Komisja pozytywnie zaopiniowała planowaną kwotę w wysokości 8 675,86  złoty.

Pozycja 29 “zakup ścinarki do poboczy dróg”  kwota wnioskowana 50 000 złoty kwota planowana 0

Przewodnicząca zapytała Radnych czy zgadzają się z tą propozycją i przeprowadziła procedurę glosowania.

wyniki głosowania:

za-9

wstrzymało się-0

przeciw-0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodnicząca stwierdziła, że Komisja pozytywnie zaopiniowała planowaną kwotę w wysokości 1 000 złoty.

Pozycja 29 “Szkolenia, seminaria, prelekcje w ramach zielonej szkoły-dla zadań realizowanych przez pracowników Wydziału Środowiska”. Kwota wnioskowana 7000 złoty a kwota planowana  5000 złoty.

Przewodnicząca zapytała Radnych czy zgadzają się z tą propozycją i przeprowadziła procedurę glosowania.

wyniki glosowania :

za-9

wstrzymało sie-0

przeciw-0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodnicząca stwierdziła, że Komisja pozytywnie zaopiniowała planowaną kwotę w wysokości 5 000 złoty.

Radny Stanisław Budzyński powiedział, że jeśli dzielone są te środki i są pozostałe środki 
z zeszłego roku 2007, to jednak w 2008 roku zostanie nam na rok 2009 i wtedy nie będzie trzeba przesuwać kwoty na 2009 rok tylko zostanie ona wykorzystana w roku 2008.

Przewodnicząca Komisji powiedziała, że może nie być zrealizowany punkt z tymi 20 000 złoty             i wtedy jakieś środki będą do podziału.

Radny Zygmunt Wierzowiecki powiedział, że kwotę z remontu grobli można przeznaczyć na straż pożarną. Radny poprosił o przegłosowanie tego wniosku.

Naczelnik Wydziału Środowiska  powiedziała, że głos Komisji jest głosem doradczym, opinią,              i Komisja w swoim postanowieniu może zawrzeć taką uchwałę wskazującą, że jeżeli w przypadku kiedy nie będzie możliwa realizacja to przesunąć te środki na punkt, który według radnych wymaga zwiększenia środków.

Radny Stanisław Budzyński wniósł wniosek o zwiększenie propozycji kwoty 20 000 złoty na zadanie nr 7 ”Zakup sprzętu i odzieży ochronnej oraz aparatury i urządzeń niezbędnych podczas prowadzenia skutecznych działań ratowniczych w przypadku wystąpienia zagrożenia ekologicznego, chemicznego lub innego w czasie prowadzenia działań przez jednostki OSP z terenu włocławskiego.” do kwoty 30 000 złoty w przypadku braku realizacji zadania w pkt 3. “Remont grobli na rzece Zgłowiączce w m. Nowy Młyn.

Przewodnicząca Komisji zapytała Radnych kto jest za pozytywnym zaopiniowaniem wniosku pana Budzyńskiego i przeprowadziła procedurę głosowania?

Wyniki glosowania:

za-7

wstrzymało się-1

przeciw-0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodnicząca stwierdziła, że Komisja pozytywnie zaopiniowała wniosek złożony przez pana Budzyńskiego, który zostanie skierowany do Zarządu Powiatu.

Radny Bogdan Domżalski złożył wniosek o przeznaczenie kwoty 2000 złoty na zakup motopompy pływającej dla ochotniczej Straży Pożarnej w Nartach w przypadku znalezienia środków i radny prosi o pozytywne rozpatrzenie wniosku.

Przewodnicząca Komisji zapytała Radnych kto jest za pozytywnym zaopiniowaniem wniosku pana Domżalskiego i przeprowadziła procedurę głosowania?

Wyniki głosowania:

za-8

wstrzymało się-0

przeciw-0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodnicząca stwierdziła, że Komisja pozytywnie zaopiniowała wniosek złożony przez pana Domżalskiego, który zostanie skierowany do Zarządu Powiatu.

Radna Błaszkiewicz złożyła wniosek o to aby w przypadku znalezienie sie środków Komisja przeanalizowała możliwość przydzielania środków na zadanie o które wnioskowała Gmina Fabianki. 

Naczelnik Wydziału Środowiska powiedziała, że  w poprzedniej pracy zajmowała się tymi szczepieniami kasztanowców i szczepienie powinno się odbywać do momentu rozwijania się liści, przed rozwojem bo później jest nieskuteczna i do tego terminu nie będzie jeszcze rozeznania pozyskania środków o których pani Radna mówi.

Radny Marek Śledziński powiedział, że 500 złoty z eternitu jest przeznaczone na straż rybacką            a jeszcze by brakowało ok 500 złoty? Radny powiedział, że jeśli chodzi o wniosek pani Radnej Błaszkiewicz to koszty, które poniesie gmina można zrefundować później. 

Radny wniósł wniosek aby w przypadku znalezienia się środków w Powiatowym Funduszu Ochrony Środowiska  a pokryć jakąś część kosztów poniesionych  przez Gminę Fabianki na zabieg mikroinjekcji-szczepienia kasztanowców białych przeciwko szrotówkowi kasztanowiaczkowi              w wysokości 3 500 złoty.

Przewodnicząca Komisji zapytała Radnych kto jest za pozytywnym zaopiniowaniem wniosku pana Śledzińskiego i przeprowadziła procedurę głosowania?

Wyniki głosowania:

8-za

wstrzymało się0

przeciw-0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodnicząca stwierdziła, że Komisja pozytywnie zaopiniowała wniosek złożony przez pana Śledzińskiego, który zostanie skierowany do Zarządu Powiatu

Radny Wiktor Muratow zaproponował zabranie 500 złoty z pkt 7 i przeznaczenie na pkt.6.

Przewodnicząca Komisji zapytała kto jest o zmniejszenie kwoty w pkt 7 o 500 złoty gdzie zostanie 29 500 złoty a to 500 złoty zostanie przeznaczone na pkt.6

Przewodnicząca Komisji zapytała Radnych kto jest za pozytywnym zaopiniowaniem propozycji pana Radnego i przeprowadziła procedurę głosowania?

wyniki głosowania:

za-7

wstrzymało się-1

przeciw-0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodnicząca stwierdziła, że Komisja pozytywnie zaopiniowała wniosek złożony przez pana Muratowa, który zostanie skierowany do Zarządu Powiatu

Projekt podziału środków Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska Powiatu Włocławskiego na 2008 rok stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu.

Zasady udzielania dotacji ze środków Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej we Włocławku stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu. 

6. Opracowanie sprawozdania z działalności Komisji za rok 2007.

Przewodnicząca Komisji powiedziała, że w materiałach  radni otrzymali projekt sprawozdania z działalności Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska Rady Powiatu we Włocławku za 2007 rok  w którym zawarte są informacje z 8 posiedzeń komisji. Przewodnicząca Komisji zapytała czy radni mają jakieś uwagi do sprawozdania? Uwag nie było, w związku z tym Przewodnicząca Komisji zapytała członków Komisji kto jest za pozytywnym zaopiniowaniem projektu uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania z działalności Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska Rady Powiatu we Włocławku za 2007 roku i przeprowadziła procedurę głosowania.

Wyniki głosowania:

za-8

przeciw-0

wstrzymało się-0

Na odstawie przeprowadzonego głosowania Przewodnicząca stwierdziła, ze Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania z działalności Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska Rady Powiatu we Włocławku za 2007 roku.

Projekt uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania z działalności Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska Rady Powiatu we Włocławku za 2007 roku stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu.

7. Sprawy różne.

Przewodnicząca Komisji zapytała członków Komisji czy mają jakieś sprawy, które należało by poruszyć w tym punkcie. 

Radny Marek Śledziński złożył wniosek do pana Starosty aby wystąpił  z zapytaniem do Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa z informacją dlaczego są opóźnienia w wypłatach                  z dopłatami bezpośrednimi dla rolników. Do pana Radnego przychodzą rolnicy pytają się z czego wynikają te opóźnienia. Nawozy drożeją, ceny środków ochrony roślin są coraz wyższe a pieniędzy nie ma.

Radny Stanisław Budzyński powiedział, ze popiera wniosek pana Marka Śledzińskiego.
Przewodnicząca Komisji zapytała Radnych kto jest za pozytywnym zaopiniowaniem wnioski pana Śledzińskiego i przeprowadziła procedurę głosowania?

Radny Zygmunt Wierzowiecki powiedział, że wszyscy wiedzą, że dopłat nie otrzymują ci rolnicy, którzy uprawiają buraki cukrowe i z tego wynikają opóźnienia. 

Wyniki głosowania:

za-7

wstrzymało się-1

przeciw-0

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodnicząca Komisji stwierdziła, że Komisji  pozytywnie zaopiniowała wniosek złożony przez Pana Marka Śledzińskiego, który zostanie skierowany do Pana Starosty Włocławskiego Jana Ambrożewicza. 

8. Zakończenie obrad.

Po zrealizowaniu porządku obrad Przewodnicząca Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska w dniu 20 lutego 2008 roku o godzinie 15:40 dokonała zamknięcia obrad Komisji. 

Przewodnicząca Komisji Rolnictwa, 

Leśnictwa i Ochrony Środowiska

Jadwiga Fijałkowska

Ze Starostwa Powiatowego protokołowała:

 Marta Szarecka
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